O.BOK.0003.4.2014
      Gostyń, 26.03.2014 r.

Pan 

Jerzy Woźniakowski

Przewodniczący Rady Miejskiej 

w Gostyniu

Nawiązując do wniosków i zapytań radnych zgłoszonych podczas XXXV sesji Rady Miejskiej w Gostyniu 7 marca br., poniżej informuję:

Radna Elżbieta Śląska:

1) W nawiązaniu do złożonego wniosku dotyczącego remontu przejazdu kolejowego zapytała, czy jest jakaś nowa informacja w tej sprawie?

Odpowiedź:
Wydział Gospodarki Komunalnej informuje, że ponownie zwrócił się do Polskich Kolei Państwowych z wnioskiem o wykonanie remontu przejazdu kolejowego, ponieważ do tej pory nie otrzymaliśmy odpowiedzi na poprzednie pismo.

Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich w Poznaniu, Rejon Dróg Wielkopolskich 
w Kościanie pismem z dnia 3 marca br. poinformował, że kwestia przejazdu kolejowego leży po stronie PKP. 

Opracował: Mariusz Konieczny, Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej

2) Odnośnie wniosku dotyczącego kratki ściekowej na ul. Kolejowej poprosiła, aby poinformować mieszkańców, że kratka ściekowa będzie pobudowana.

Odpowiedź:

Wydział Gospodarki Komunalnej informuje, że dodatkowy wpust (łapacz wody) kanalizacji deszczowej na ul. Kolejowej przy przejściu dla pieszych został pobudowany. Urząd przy realizacji tego typu przedsięwzięć nie prowadzi dodatkowo działalności informacyjnej. 
Opracował: Mariusz Konieczny, Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej

Radna Krystyna Hejnowicz:

1) W imieniu Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych zwróciła się z wnioskiem o wymalowanie ściany budynku Gimnazjum nr 2 od ul. Leszczyńskiej – graffiti związane z całym kompleksem sportowym, który tam powstał.

Odpowiedź:

Naprawa tynku i wymalowanie jest zasadne ze wzglęgu na obecny stan elewacji. Natomiast co do ewentualnego wykonania na niej graffiti czy muralu winna wypowiedzieć się społeczność szkolna. Dlatego wystąpimy do gimnazjum, aby wszystkie organy szkoły wypowiedziały się co do sposobu zagospodarowania południowej ściany budynku. 
Po otrzymaniu opinii społeczności szkolnej zostanie przedstawione stanowisko do złożonego wniosku.

Opracował: Jerzy Wabiński, Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych
2) Poprosiła o sprawozdanie z działalności świetlic wiejskich, które zostało przedstawione sołtysom.

Radny Piotr Radojewski w uzupełnieniu wniosku radnej Hejnowicz poprosił, aby sprawozdanie przesłać drogą elektroniczną wszystkim radnym.

Odpowiedź:

Rozliczenia z działalności poszczególnych świetlic wiejskich za 2013 rok zostały przesłane radnym w postaci elektronicznej. 
Opracował: Marcin Krawiec, dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gostyniu
Radny Tomasz Barton zwrócił uwagę, że budynek przy ul. Poznańskiej tak zwany „szlaban” stwarza zagrożenie dla bezpieczeństwa i poprosił o należyte zabezpieczenie tego budynku (dachówki spadają na drogę).

Odpowiedź:

Patrol Straży Miejskiej potwierdził, że stan elementów dachu wymaga natychmiastowej naprawy. W związku z powstałym zagrożeniem wysłano do właściciela obiektu pismo 
o konieczności zabezpieczenia budynku. W przypadku niedostosowania się do zaleceń Straży Miejskiej zostanie powiadomiony Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego. 

Dnia 26 marca 2014 r. ponownie przypomniano właścicielowi posesji o konieczności usunięcia zagrożenia. Uzgodniono wykonanie czynności naprawczych do końca bieżącego tygodnia.
Opracował: Andrzej Maćkowiak, Komendant Straży Miejskiej w Gostyniu
Radny Maciej Czajka zwrócił się z prośbą o dokonanie przeglądu placów zabaw, z naciskiem na wymianę piasku w piaskownicach.

Odpowiedź:

Przeglądy techniczne placów zabaw dokonywane są co roku, a piasek w piaskownicach wymieniany jest 2-3 krotnie w roku. Administratorem placów oraz wykonawcą wszystkich prac jest ZGKiM w Gostyniu. 

Opracował: Mariusz Konieczny, Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej
Radny Grzegorz Skorupski poprosił, aby rozpatrzyć możliwość otwarcia w Gostyniu ścianki wspinaczkowej.

Odpowiedź:

Informuję, że zostanie dokonana analiza możliwości realizacji inwestycji, przy uwzględnieniu 

różnych dostępnych technologii i rozwiązań. 

Budowa nowoczesnej bazy sportowo-rekreacyjnej wiąże się z znacznymi nakładami finansowymi ponoszonymi przez samorząd, ale dzięki temu powstaje coraz więcej nowoczesnych ogólnodostępnych obiektów sportowych o wysokich walorach techniczno-użytkowych, co ma ogromny wpływ na poprawę jakości życia społeczności lokalnej. W tym względzie sukcesywnie dążymy do rozwoju infrastruktury, wzbogacenia oferty aktywnego spędzania czasu na terenie miasta i gminy Gostyń, czego przykładem mogą być m.in. istniejące wielofunkcyjne boiska, kort tenisowy, lodowisko, skatepark czy siłownia zewnętrzna. 
Przedstawiony pomysł, uważam za bardzo dobry, jednak należy dokładnie zastanowić się nad lokalizacją oraz odpowiednim zapleczem, tak by zadbać o bezpieczeństwo osób korzystających ze ścianki wspinaczkowej. 

Opracował: Zbigniew Kordus, dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji w Gostyniu

Z poważaniem
Burmistrz
/-/ mgr inż. Jerzy Kulak
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