Protokół nr IX/15

z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej 3 września 2015 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski o godzinie 15.00 otworzył IX sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W Radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 20 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności przewodniczący organów wykonawczych jednostek pomocniczych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek IX sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.
2. Informacja o podpisaniu protokołu z VIII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.

3. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

1)  nabycia nieruchomości niezabudowanej, położonej w Sikorzynie gmina Gostyń,
2)  nieodpłatnego przejęcia od Agencji Nieruchomości Rolnych nieruchomości, oznaczonej jako działki nr 12/13 i nr 12/12, położonej w Starym Gostyniu gmina Gostyń,
3) wyrażenia zgody na zbycie prawa własności w trybie bezprzetargowym do nieruchomości niezabudowanej położonej w Stankowie,
4) utworzenia odrębnego obwodu głosowania w Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej – szpital w Gostyniu, w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej,

5) zmieniająca uchwałę budżetową na 2015 r.,

6) zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2015 – 2023,

7) udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Wielkopolskiego,

8) udzielenia pomocy finansowej dla gminy Piaski,
9) trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, szkół i innych form wychowania przedszkolnego na terenie gminy Gostyń oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości wykorzystywania udzielonej dotacji,
10) przyjęcia programu profilaktyki zakażeń wirusem brodawczaka ludzkiego w gminie Gostyń na lata 2016 – 2020,
11) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zasad ustalania i wypłaty diet dla radnych Rady Miejskiej w Gostyniu oraz ustalenia stawek zwrotu kosztów podróży służbowej radnego,

12) powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników.
7. Przyjęcie obwieszczenia w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały nr XXVI/408/13 Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Gostyń.

8. Przyjęcie sprawozdania z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Gostyniu za II kwartał 2015 roku.

9. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

10. Wolne głosy i wnioski.

11. Zakończenie.

Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku IX sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 3 do protokołu.
Do porządku sesji został wprowadzony w pkt 6 ppkt 13 projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2016 r. dla Powiatu Gostyńskiego.

Zmiana nie wymagała przegłosowania.
Zawiadomienie i ogłoszenie o sesji stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowią załącznik nr 5 do protokołu.

ad 2

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski poinformował, że protokół nr VIII/15 z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu z 18 czerwca został podpisany.

ad 3

Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Przy temacie podtopień na terenie gminy mówił sytuację na ul. Podleśnej.
Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Informacja z działalności Burmistrza Gostynia w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
ad 4
W punkcie „interpelacje i zapytania radnych” głos zabrali:

Radny Tomasz Bartkowiak odnośnie ul. Podleśnej zapytał, co się stanie, gdy już zrobimy kanalizację na ul. Podleśnej i kolektor w ul. Starogostyńskiej? Czy woda ma odpływ dalej?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, iż dzisiaj woda z ul. Podleśnej płynie w kierunku ul. Poznańskiej, przecina ul. Poznańską, do rzeki Kani. To o czym mówi radny to klucz do rozwiązania problemu, bo tak naprawdę musimy zastanowić się, jak to przebudować od samej rzeki, a dopiero na końcu dojść do ul. Sportowej i ul. Starogostyńskiej.

Radna Elżbieta Śląska odnośnie zatwierdzonych wyników przetargu budowa odwodnienia ul. Górnej w kierunku ul. Strzeleckiej i zaoszczędzonej kwoty zapytała, czy wiadomo na co będą przeznaczone te pieniądze?

Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska odpowiedziała, że zaoszczędzone środki z tego zadania, jak i innych zadań inwestycyjnych wracają do budżetu na pokrycie brakujących dochodów z tytułu sprzedaży.
Radny Andrzej Dorsz wspomniał, że na dzisiejszą sesję przygotował wniosek odnośnie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Stary Gostyń, w miejscu gdzie miały być pobudowane kurniki. Dotarły jednak wiadomości, iż inwestor się wycofał i złożył w urzędzie pismo. Zapytał, czy to prawda?

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski odczytał pismo.

Radny Andrzej Dorsz następnie zapytał, co gdyby inwestor chciał wrócić do inwestycji? Czy plan przez organy gminy będzie przyjmowany od nowa po złożeniu pisma przez inwestora?
Burmistrza Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, że cała procedura rozpoczęłaby się od nowa, ale nie sądzimy, żeby taka była intencja.

Radny Jarosław Juskowiak w kwestii zalewania ul. Podleśnej zauważył, iż taka sama sytuacja jest na deptaku na ul. 1 Maja. Co można zrobić, żeby temu zapobiec?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, że w przypadku ul. 1 Maja staraliśmy się rok temu doprowadzić do przygotowania dokumentacji przebudowy tej ulicy. Zaproponowaliśmy radnym poprzedniej kadencji zabezpieczenie kwoty i przygotowanie dokumentacji. Na tej sali odbyła się dyskusja, że remont nie jest potrzebny, decyzja jest przedwczesna, ulica nie jest w tak złym stanie, że chodzi tylko o estetykę. Nie zgadzałem się z tymi opiniami i nadal nie zgadzam. Myślę, że nowa rada inaczej podjedzie do tego tematu.
Radny Elżbieta Śląska uzupełniła, że w poprzedniej kadencji radny Barton złożył taki wniosek, ale nie było zgody większości i okazało się, iż całe SKW prawie głosowało przeciwko.
Radny Andrzej Rogala zauważył, że w informacji z działalności Burmistrza jest mowa o tym, że wpłynął wniosek dotyczący odszkodowania za utratę dóbr osobistych przez członków rodziny w związku z wypadkiem w 2005 roku. Poprosił o przybliżenie tematu.
Radca prawny Maciej Dehmel omówił sytuację.
Radny Karol Stefaniak w nawiązaniu do tematu zalewania ul. Podleśnej zwrócił uwagę, że jest to sprawa, która toczy się od 30 lat. Czy gmina ma w najbliższym czasie jakieś rozwiązania, aby pomóc mieszkańcom? Chodzi też o ul. Twardowskiego, gdzie jest bardzo duży napływ wody w kierunku ul. Podleśnej.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak powiedział, że gmina musi i chce pomóc mieszkańcom tej części miasta.

ad 5
Zapytania i wnioski mieszkańców.

Pan Artur Poświatowski odnośnie pisma Pana Leszka Rozwory zauważył, iż przewodniczący i burmistrz zapomnieli powiedzieć o tym, że Samorządowe Kolegium Odwoławcze uchyliło decyzję, więc był szereg nieprawidłowości, na które zwracali uwagę protestujący. Studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego mówi, iż te tereny przeznaczone są pod tereny rekreacyjne, tak więc to pokazuje, w którym kierunku powinniśmy pójść.
ad 6
1)

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości niezabudowanej, położonej w Sikorzynie gmina Gostyń przedstawiła Justyna Sarbinowska naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr IX/114/15 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 3 września 2015 r. w sprawie nabycia nieruchomości niezabudowanej, położonej w Sikorzynie gmina Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

ad 6

2)

Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia od Agencji Nieruchomości Rolnych nieruchomości, oznaczonej jako działki nr 12/13 i nr 12/12, położonej w Starym Gostyniu gmina Gostyń przedstawiła Justyna Sarbinowska naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr IX/115/15 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 3 września 2015 r. w sprawie nieodpłatnego przejęcia od Agencji Nieruchomości Rolnych nieruchomości, oznaczonej jako działki nr 12/13 i nr 12/12, położonej w Starym Gostyniu gmina Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

3)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie prawa własności w trybie bezprzetargowym do nieruchomości niezabudowanej położonej w Stankowie przedstawiła Justyna Sarbinowska naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr IX/116/15 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 3 września 2015 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie prawa własności w trybie bezprzetargowym do nieruchomości niezabudowanej położonej w Stankowie została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
4)

Projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej – szpital w Gostyniu, w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej przedstawiła Dorota Hołoga naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr IX/117/15 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 3 września 2015 r. w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej – szpital w Gostyniu, w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
5)
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2015 r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.
Radny Maciej Czajka stwierdził, że gdy zobaczył tę uchwałę, to się wystraszył. Mamy koniec roku, kiedy zawsze jest czyszczenie budżetu, a na dzień dzisiejszy mamy zmniejszenie dochodów o 1 283 000 zł. Czy w związku z tym realizacja budżetu 2015 roku stoi pod znakiem zapytania, czy wszystkie najważniejsze inwestycje do zrealizowania uda się zrealizować, jak wygląda stan finansów gminy? Czy rok 2016 w związku z tym, iż będą mniejsze wpływy z CIT-u będzie gorszy dla gminy?
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska wyjaśniła, że kwota 1 200 000 zł jest z tytułu sprzedaży. Budżet nie jest zagrożony. Wszystkie inwestycje są w toku, część jest już zakończona. Będziemy dążyć do tego, żeby budżet zamknął się, jeśli chodzi o stronę wydatkową, z tymi zadaniami, które były zaplanowane.
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.
Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.
Uchwała nr IX/118/15 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 3 września 2015 r. zmieniająca uchwałę budżetową na 2015 r. została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.
Karty i lista głosowania stanowią załącznik nr 8 do protokołu.
ad 6
6)

Projekt uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2015 – 2023 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

W dyskusji głosu nie zabrano.
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.
Uchwała nr IX/119/15 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 3 września 2015 r. zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2015 – 2023 została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

ad 6

7)

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Wielkopolskiego przedstawił Henryk Sadzki naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr IX/120/15 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 3 września 2015 r. w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Wielkopolskiego została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

8)

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla gminy Piaski przedstawił Jerzy Wabiński naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr IX/121/15 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 3 września 2015 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla gminy Piaski została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
9)

Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, szkół i innych form wychowania przedszkolnego na terenie gminy Gostyń oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości wykorzystywania udzielonej dotacji przedstawił Jerzy Wabiński naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Salę obrad opuścił radny Maciej Czajka.

Uchwała nr IX/122/15 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 3 września 2015 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, szkół i innych form wychowania przedszkolnego na terenie gminy Gostyń oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości wykorzystywania udzielonej dotacji została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
10)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu profilaktyki zakażeń wirusem brodawczaka ludzkiego w gminie Gostyń na lata 2016 – 2020 przedstawił Jerzy Wabiński naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Jerzy Wabiński przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały polegającą na zmianie zapisu w części 5.2 „W budżecie gminy Gostyń na realizację programu w 2016 roku zamierza się przeznaczyć kwotę w wysokości 36 500,00 złotych”.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Na salę obrad wrócił radny Maciej Czajka.
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.
Uchwała nr IX/123/15 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 3 września 2015 r. w sprawie przyjęcia programu profilaktyki zakażeń wirusem brodawczaka ludzkiego w gminie Gostyń na lata 2016 – 2020 została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

ad 6
11)

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad ustalania i wypłaty diet dla radnych Rady Miejskiej w Gostyniu oraz ustalenia stawek zwrotu kosztów podróży służbowej radnego przedstawił Grzegorz Skorupski Przewodniczący Rady Miejskiej.
Radny Maciej Czajka powiedział, że będzie głosował przeciwko tej uchwale. Pod uchwałą podpisali się przewodniczący trzech klubów radnych. Przewodniczący klubu radnych SKW podpisał się, dyskusji jednak w klubie przed podjęciem tej uchwały nie było. Rozsądnym byłoby spotkać się całą grupą radnych i wspólnie podyskutować. Powtórzył, że będzie przeciwko, a ta zmiana uchwały jest niezasadna.
Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski wspomniał, iż zastanawiał się nad wycofaniem tego projektu uchwały z porządku sesji, gdyż zależało mu na konsensusie i całkowitej zgodzie radnych. Ostatecznie nie wycofał projektu uchwały z porządku, ponieważ został przekonany, iż powinniśmy ujednolicić pewne struktury funkcjonowania rady gminy i rady powiatu.

Radny Andrzej Czupryński potwierdził, że dyskusji na ten temat w klubie nie było, żaden z radnych nie może jednak powiedzieć, że na ten temat nie rozmawialiśmy dużo wcześniej. Stwierdził, że sam był inicjatorem takich rozmów. Powiedział, iż będzie głosował za uchwałą.
Uchwała nr IX/124/15 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 3 września 2015 r. zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zasad ustalania i wypłaty diet dla radnych Rady Miejskiej w Gostyniu oraz ustalenia stawek zwrotu kosztów podróży służbowej radnego została podjęta w wyniku głosowania: 15 głosów „za”, 4 głosy „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

ad 6
12)

Projekt uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników przedstawił Grzegorz Skorupski Przewodniczący Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski poinformował, iż komisje zaproponowały do zespołu opiniującego kandydatów na ławników radnego Macieja Czajkę i radnego Andrzeja Rogalę. Przedstawicielem sądu będzie Pani Dorota Kretkowska.
Radny Maciej Czajka wyraził zgodę na prace w zespole.

Radny Andrzej Rogala wyraził zgodę na prace w zespole.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr IX/125/15 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 3 września 2015 r. w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
13)

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2016 r. dla Powiatu Gostyńskiego przedstawił Henryk Sadzki naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji.
Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji Henryk Sadzki poprosił o poszerzenie uzasadnienia do projektu uchwały o zapis „W przypadku, gdy jeden z samorządów nie uzyska dofinansowania z Programu Rozwoju Gminnej i Powiatowej Infrastruktury Drogowej, zadeklarowana kwota pomocy dla partnera zostanie przeznaczona na sfinansowanie innych zadań”.
Radny Marcin Maciejewski zapytał, czy mamy już jakieś pisemne zapewnienia od powiatu w kwestii udzielenia pomocy gminie? Następnie zapytał, jak wygląda sprawa współfinansowania drogi łączącej ul. Europejską z Drzęczewem?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, iż takie same pytania zadaje staroście. Powiedział, że jego sugestia była taka, żeby zwiększyć kwotę wzajemnej pomocy. Po spotkaniu z radnymi na komisjach wyraźnie odczułem jaka jest wola większości radnych. Wola większości radnych jest taka, aby dzisiaj zdecydować, żebyśmy zamienili się złotówka do złotówki. Na najbliższą sesję powiat przygotuje uchwałę, ale oczekiwania zarządu powiatu czy starosty są takie, że gmina Gostyń jeszcze dodatkowo wesprze inwestycję powiatową dość pokaźną kwotą około 1,5 miliona złotych. Odpowiedziałem staroście, że będziemy to analizować przy projekcie budżetu. Odnośnie łącznika wyjaśnił, iż są uzgodnienia, że przygotujemy dokumentację. W mojej ocenie przygotowanie dokumentacji zostało zlecone trochę późno, ale na to nie miałem wpływu. Ze wstępnych obliczeń wynika, że ta droga będzie kosztowała około 10 milionów zł. Zamierzam w najbliższym czasie rozmawiać z naszymi partnerami, w jaki sposób będziemy finansować tę drogę.
Radny Jarosław Juskowiak zwrócił uwagę, że już nie pierwszy raz pomagamy powiatowi. Zapytał, co za to otrzymała gmina? W 2014 r. napisałem pismo do starostwa w sprawie pomocy przy budowie ścieżki rowerowej na ul. Poznańskiej. Odczytał odpowiedź. Jeżeli będziemy patrzeć w sposób przedstawiony w piśmie, to może przestańmy pomagać powiatowi, chyba że na zasadzie wymiany pieniędzy.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że w jego opinii samorządy mogą sobie pomagać, pytanie tylko, czy chcą. Dzisiaj sytuacja z perspektywy radnych wygląda trochę inaczej niż kiedyś. Radni uważają, że relacje powinny być partnerskie i powinno dochodzić do wymiany. Powiedział, że namawia, aby nie zamykać całkowicie drogi pomocy. Podał przykład drogi na Świętą Górę, gdzie bardzo dobrze, iż pomagamy powiatowi. Tutaj nie ma żadnej wymiany, po prostu gmina przekazuje pieniądze powiatowi. Są pewnie rzeczy, gdzie powinniśmy pomagać na przykład kanalizacja ul. Starogostyńskiej, droga do obwodnicy.

Radny Andrzej Dorsz zwrócił uwagę, że droga do Daleszyna, czy droga do klasztoru to też drogi na terenie gminy i z tych dróg korzystają mieszkańcy gminy. Swego czasu było podpisane porozumienie między powiatem a gminą o współfinansowaniu inwestycji.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, iż była to uchwała rady powiatu. Kilka lat temu radni powiatowi podjęli taką uchwałę, która jakby zobowiązywała samorządy gminne do pomocy. Samorządy gminne nigdy takich dokumentów nie podejmowały.
Radny Maciej Czajka stwierdził, iż wydaje mu się, że przy podejmowaniu wszelkich uchwał, gdzie starostwo zwraca się o pomoc jest jakiś problem. Zobaczmy jak inne gminy pomagają sobie wspólnie. Tylko w gminie Gostyń, jeśli mówimy o pomocy gmina – powiat mamy jakieś dziwne krzyki.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że gdybyśmy policzyli ile pieniędzy z gminy Gostyń przekazaliśmy w ostatnich latach do powiatu, to Gostyń przekazał tyle, ile wszystkie gminy razem wzięte.
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Uchwała nr IX/126/15 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 3 września 2015 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2016 r. dla Powiatu Gostyńskiego została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Salę obrad opuścili radni Wiesław Leśniak, Paweł Koncewicz, Maciej Czajka.

ad 7
Obwieszczenie przedstawił Mariusz Konieczny naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej.
Obwieszczenie Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 3 września 2015 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały nr XXVI/408/13 Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Gostyń zostało podjęte w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Obwieszczenie stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

ad 8
Sprawozdanie zostało przyjęte w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących”.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

ad 9
Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

Nie zgłoszono żadnych uwag.

Na salę obrad wrócili radni Maciej Czajka, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak.
ad 10
Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady Miejskiej:

1) przedstawił terminy kolejnych posiedzeń komisji i sesji rady,

2) przedstawił korespondencję, która wpłynęła do biura rady.
Radny Mikołaj Jackowiak w imieniu klubu radnych Forum Demokratyczne oraz mieszkańców zwrócił uwagę na zbyt małą ilość patroli pieszych straży miejskiej i policji w mieście, zwłaszcza po zmroku. Większe zmobilizowanie służb do pieszych patroli powinno w znacznym stopniu zredukować przypadki spożywania między innymi alkoholu w miejscach publicznych, a co za tym idzie zapewnić większe bezpieczeństwo w Gostyniu. Poprosił, aby wniosek przekazać również do starostwa.

Radny Jarosław Juskowiak:

1) W imieniu mieszkańców ul. Poznańskiej zgłosił wniosek, aby przy III etapie budowy ścieżki rowerowej do Kunowa wykonać przejście dla pieszych przy skrzyżowaniu z miejscowością Ostrowo (dół Ostrowa).

2) Mieszkańcy ul. Granicznej i ul. Podleśnej często skarżą się na samochody zaparkowane przy ośrodkach zdrowia (na drodze lub przy krawężniku). Zawnioskował, aby pas zielni znajdujący się na rozjeździe ul. Graniczna – ul. Podleśna przekształcić w parking wyłożony płytą ażurową, aby nie robić kosztów i nie było problemów z odwodnieniem.

3) Zwrócił się z wnioskiem, aby do przyszłorocznego budżetu wpisać wykup kolejnych 2 ha na strefie gospodarczej.

Radna Elżbieta Śląska zwróciła się z wnioskiem, aby w przyszłorocznym budżecie zabezpieczyć środki na II etap rewitalizacji parku przy placu Karola Marcinkowskiego.

Radny Wiesław Leśniak zawnioskował o wyremontowanie schodów na skarpie przy ul. Leszczyńskiej w stronę ul. Przemysława II.

Radny Mirosław Żywicki w imieniu mieszkańców Goli poprosił o uporządkowanie terenu Agencji Nieruchomości Rolnych. Teren jest zarośnięty na wysokość około 2 metrów i stwarza niebezpieczeństwo, ponieważ krzyżują się tam dwie drogi.

Radny Marcin Maciejewski w związku z tym, iż z Wieloletniej Prognozy Finansowej wynika, że przebudowa kanalizacji od ronda Solidarności powinna być zakończona w przyszłym roku poprosił, aby jak najszybciej rozpocząć procedury przetargowe. Być może już w tym roku, tak by zdążyć przed majowymi ulewami.

Radny Tomasz Bartkowiak:

1) Zwrócił uwagę, że nadal nie ma tabliczki z nazwą ul. Reymonta, o którą wnioskował na początku roku.

2) Zwrócił uwagę, że nadal nie jest naprawiony chodnik ul. Pionierskiej.

Radny Maciej Czajka powrócił do tematu ul. Nad Kanią i zapadających się studzienek. W ostatnim czasie przy posesji 4 i 44 znowu pojawiły się awarie. Co się stało, czy „rękaw” nie spełnia swojej roli? Przypomniał, iż na komisji w czerwcu złożył wniosek o ponowne założenie asfaltu w miejscach gdzie były „wlepki”. Mamy już wrzesień i nie zostało to wykonane. 21 września rusza kampania cukrownicza i mieszkańcy do lutego będą obarczeni ciężkim transportem. Kiedy to będzie zrobione, kiedy mieszkańcy mogą liczyć na naprawę drogi?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, iż sprawdzi sytuację. Przypomniał, że w kwietniu padła sugestia rozprawy sądowej i zapytał, czy coś w tej kwestii się zmieniło?
Radny Maciej Czajka odpowiedział, że mieszkańcy cały czas czekają za naprawą.

Następnie zapytał, jak wygląda plan rozbudowy szkoły nr 1? W szkole nr 5 jest bardzo dużo pierwszych klas i rodzice skarżą się, że dzieci klas drugich chodzą na godzinę 13, kończą zajęcia o 16.30, a na następny dzień idą na poranne godziny.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, iż mamy przygotowaną dokumentację. Koszt zadania określony jest na kilka milionów zł. Podjęliśmy decyzję, że będziemy czekali na najszybszą możliwość pozyskania środków unijnych.
Radny Karol Stefaniak poparł wniosek radnego Juskowiaka o budowę parkingu. Następnie poruszył kwestię szkoły nr 5. Jest tam dwuzmianowość, szkoła jest bardzo duża, klasy są przepełnione. Zapytał, czy istnieje możliwość, aby w przyszłości rozbudować szkołę o dwie klasy? Osiedle Pożegowo razem z ul. Poznańską bardzo się rozrasta i szkoła może nie pomieścić takiej ilości dzieci.
Radny Eugeniusz Kruk poprosił o rozeznanie możliwości pobudowania przejścia dla pieszych przy kościele w Kunowie.

Radny Maciej Czajka poprosił o ustawienie nowych koszy na ul. Jana Pawła II od torów do skrętu na Świętą Górę. Przy tej ulicy stoją cały czas kosze pomarańczowe lub nie ma ich w ogóle.

Radna Elżbieta Śląska ustosunkowała się do artykułu, w którym wypowiadał się radny Czajka na temat ul. Poziomkowej.

Radny Mirosław Żywicki ponowił wniosek, aby zwrócić się do powiatu w sprawie 3 zapadniętych studzienek na drodze od kina w stronę ronda.

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski poprosił, aby przeznaczyć środki na sprawdzenie, czy stan sieci wod – kan na osiedlu Tysiąclecia nie wymaga gruntownej naprawy. Tak by nie było zaskoczenia, że na tym jednym z najstarszych osiedli w Gostyniu mamy przestarzałą i niebezpieczną dla mieszkańców sieć, co może skutkować uszkodzeniem nawierzchni jezdni.

Radny Paweł Koncewicz w temacie zalewania dróg zwrócił uwagę, iż taki problem jest w Ziółkowie przy świetlicy wiejskiej. Kanalizacja jest tam zapchana i w całym ciągu od początku Ziółkowa w kierunku Rębowa stoi woda.

Następnie odnośnie prośby o budowę ścieżki rowerowej Gostyń – Krajewice zapytał, czy są już jakieś pomysły, jakieś podjęte działania?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, iż w tym roku będą prowadzone rozmowy.

ad 11
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski zamknął IX sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 17.05.

Integralną częścią protokołu jest nagranie.

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Grzegorz Skorupski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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