Protokół nr X/15
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej 30 września 2015 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie chwilą ciszy pamięci radnego Leszka Dworczaka.

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski o godzinie 8.00 otworzył X sesję Rady Miejskiej w Gostyniu, która została zwołana na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r., poz. 594 ze zmianami). Przewodniczący powitał radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 20 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności przewodniczący organów wykonawczych jednostek pomocniczych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek X sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2015 r.

3. Wolne głosy i wnioski.
4. Zakończenie.
Projekt uchwały oraz wniosek o zwołanie sesji stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

Zawiadomienie i ogłoszenie o sesji stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowią załącznik nr 5 do protokołu.
Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
ad 2
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2015 r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.
Uchwała nr X/127/15 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 września 2015 r. zmieniająca uchwałę budżetową na 2015 r. została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Karty i lista głosowania stanowią załącznik nr 6 do protokołu.
ad 3
Wolne głosy i wnioski.

Radny Andrzej Rogala w imieniu Pana Ludwika Orłowskiego, który składał dwa wnioski dotyczące ruchu na gostyńskich ulicach (postawienie na ul. Wiosny Ludów znaku zakazu zatrzymywania się od strony ul. Kolejowej i ustawienie znaku informacyjnego droga bez przejazdu jadąc ul. Leśną, skręcając w prawo) zwrócił uwagę, że wnioskodawca nie otrzymał jeszcze żadnej odpowiedzi.

Radny Mikołaj Jackowiak zauważył, iż znowu wraca obawa, czy w przyszłym roku będzie miejsce, aby mogła odbyć się „Strefa militarna” i w związku z tym poprosił o próbę zorganizowania spotkania z organizatorami.

Radny Jarosław Juskowiak złożył wniosek, aby gmina zwróciła się do zarządu dróg wojewódzkich o przegląd drzew na ul. Poznańskiej i ul. Wrocławskiej. Zdaniem radnego część drzew należy wyciąć, gdyż są suche, nie mają liści i stanowią zagrożenie. Poprosił, aby szczególną uwagę zwrócić na topole, które rosną od skrzyżowania z Dusiną do końca ul. Poznańskiej.

ad 4
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski zamknął X sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 8.09.

Integralną częścią protokołu jest nagranie.
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