Protokół nr XIII/15

z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej 10 grudnia 2015 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski o godzinie 17.00 otworzył XIII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 20 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 20 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XIII sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.
2. Informacja o podpisaniu protokołu z XII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.

3. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:
1) wyrażenia zgody na zbycie prawa użytkowania wieczystego do nieruchomości zabudowanej położonej w Gostyniu na os. Gawrony,

2) zmieniająca Uchwałę nr XIV/195/12 Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie poboru podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości w drodze inkasa,

3) zmieniająca uchwałę budżetową na 2015 r.,

4) wydatków budżetu gminy, które w 2015 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego,
5) uchwały budżetowej na 2016 r.:
a) przedstawienie projektu budżetu,

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej,

c) przedstawienie opinii komisji stałych przez ich przewodniczących lub wyznaczone osoby,

d) przedstawienie stanowiska Burmistrza do wniosków zawartych w opiniach komisji,

e) przedstawienie autopoprawki,

f) dyskusja nad projektem oraz autopoprawką i odrzuconymi przez Burmistrza wnioskami komisji,

g) głosowanie autopoprawki,

h) głosowanie wniosków komisji nieuwzględnionych przez Burmistrza w autopoprawce oraz pozostałych wniosków zgłoszonych w czasie sesji w dyskusji nad projektem budżetu,

i) głosowanie uchwały budżetowej,

6) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2016 – 2024.
7. Przyjęcie sprawozdania z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Gostyniu za III kwartał 2015 roku.

8. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

9. Wolne głosy i wnioski.

10. Zakończenie.
Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku XIII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 2 do protokołu.
Zawiadomienie i ogłoszenie o sesji stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

ad 2

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski poinformował, że protokół nr XII/15 z sesji Rady Miejskiej z 19 października został podpisany.

ad 3

Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Informacja z działalności Burmistrza Gostynia w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
ad 4
W punkcie „interpelacje i zapytania radnych” głos zabrali:

Radny Maciej Czajka podziękował za remont ul. Fabrycznej – chodnik od gazowni do przejazdu kolejowego. Odnośnie Karty Dużej Rodziny zapytał, jakie było zainteresowanie firm i instytucji z gminy Gostyń, aby dołączyć do programu? Jakie dołączyły do programu? Poprosił, aby wskazać je na stronie internetowej Gostynia.

Radny Eugeniusz Kruk poprosił o przybliżenie informacji z 30 października o powołaniu zespołu mediacyjnego w celu polubownego rozstrzygnięcia sporu o wynagrodzenia za szkody w uprawach rolnych.
Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny wyjaśnił, że mediacje były wynikiem wniosku, który złożył jeden z poszkodowanych. Odbyły się w urzędzie. Strony wypracowały wspólne stanowisko i podpisały porozumienie. Powołanie komisji dotyczyło tylko tego jednego zgłoszonego zdarzenia.

Radna Elżbieta Śląska zwróciła się z pytaniem, czy został już zakończony monitoring miasta? Jeżeli tak, to czy działa?

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny wyjaśnił, że przetarg został rozstrzygnięty, ale prace jeszcze trwają. Jeden etap jest jeszcze w realizacji, a zakończenie będzie niebawem. Z przedstawicielami Komendy Powiatowej Policji ustaliliśmy, iż w przyszłym roku, po zakończeniu całości, chcielibyśmy zorganizować spotkanie radnych i pokazać, jak działa monitoring.
Radny Jarosław Juskowiak poprosił o nasadzenia nowych drzew na ul. Jana Pawła II i ul. Poznańskiej, z możliwością uczestniczenia w nasadzeniach mieszkańców, dzieci i młodzieży szkolnej.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, iż to droga krajowa i droga wojewódzka, więc muszą być zgody.
Radny Maciej Czajka wspomniał, iż był na spotkaniu z Komendantem Powiatowym Policji, który jest wdzięczny za przekazanie w 2015 r. sporych środków na pobudowanie monitoringu. Zaprasza radnych, aby zobaczyli, jak monitoring się sprawdza. Komendant prześle też prośbę o wsparcie w ramach wolnych środków na dodatkowy monitoring wizyjny samochodów i tablic rejestracyjnych.
Radny Andrzej Dorsz odnośnie pisma z PKP w temacie powrotu do rozmów o przejęcie dworca kolejowego zapytał, czy burmistrz podjął już jakieś decyzje w tej kwestii?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, że tylko odpowiedział na pismo. W odpowiedzi przedstawił również stanowisko radnych, iż w najbliższym czasie nie będziemy zainteresowani. Nie było woli radnych poprzedniej kadencji na przejęcie dworca.
ad 5
Zapytania i wnioski mieszkańców.

Nie zabrano głosu.
ad 6
1)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie prawa użytkowania wieczystego do nieruchomości zabudowanej położonej w Gostyniu na os. Gawrony przedstawiła Justyna Sarbinowska naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIII/164/15 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 grudnia 2015 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie prawa użytkowania wieczystego do nieruchomości zabudowanej położonej w Gostyniu na os. Gawrony została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

2)

Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę nr XIV/195/12 Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie poboru podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości w drodze inkasa przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XIII/165/15 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 grudnia 2015 r. zmieniająca Uchwałę nr XIV/195/12 Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie poboru podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości w drodze inkasa została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

3)

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2015 r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.
Uchwała nr XIII/166/15 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 grudnia 2015 r. zmieniająca uchwałę budżetową na 2015 r. została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Karty i lista głosowania stanowią załącznik nr 7 do protokołu.
ad 6
4)

Projekt uchwały w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2015 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XIII/167/15 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 grudnia 2015 r. w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2015 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
5)
Projekt uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2016 r.
a)

Projekt uchwały budżetowej na 2016 r. z wykorzystaniem prezentacji multimedialnej przedstawił Jerzy Kulak Burmistrz Gostynia.

Prezentacja multimedialna projektu budżetu stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

b)

Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
c)

Przewodniczący Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Paweł Koncewicz przedstawił opinię Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska. Komisja wystąpiła z wnioskiem o wykreślenie z projektu budżetu gminy Gostyń na 2016 r. zadania dotyczącego zagospodarowania stadionu OSiR i uwzględnienie zadania polegającego na wykonaniu dokumentacji i wykupie gruntów celem pobudowania ścieżki rowerowej biegnącej z Gostynia w kierunku Krajewic.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Jędrzej Kędziora przedstawił opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Andrzej Rogala przedstawił opinię Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Mikołaj Jackowiak przedstawił opinię Komisji Budżetu i Planowania.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Czupryński przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej. Komisja Rewizyjna pytała o rozbudowę Szkoły Podstawowej nr 1. Udzielone odpowiedzi pozwolą radnym podjąć właściwe decyzje. Komisja pytała również o drogę od Żelazna przez Stankowo, Osowo do drogi wojewódzkiej.
d)

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odniósł się do trzech wniosków zgłoszonych podczas posiedzeń komisji. Stwierdził, iż wnioski radnych dotyczyły spraw ważnych, zasadniczych i tak powinniśmy pracować w przyszłości. Skupiać się na problemach, a nie różnicach, które są między nami. Uzasadnił dlaczego jednak negatywnie odniósł się do wniosków komisji.
Wniosek Komisji Rewizyjnej dotyczący przeniesienia środków 1 700 000 zł z rozbudowy Szkoły Podstawowej nr 1 do rezerwy budżetowej. Wyjaśnił, że podjął decyzję o odrzuceniu wniosku dlatego, iż gdyby środki były w rezerwie budżetowej, to mielibyśmy problem z próbą sięgnięcia po środki zewnętrzne. Będę chciał wiosną zorganizować spotkanie i jeszcze zdecydujemy, czy te pieniądze wydamy. Zobaczymy, czy jest możliwość pozyskania środków, jaka jest sytuacja związana z ewentualną likwidacją gimnazjów.
Wniosek Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska o wykreślenie z projektu budżetu gminy Gostyń na 2016 r. zadania dotyczącego zagospodarowania stadionu OSiR i uwzględnienie zadania polegającego na wykonaniu dokumentacji i wykupie gruntów celem pobudowania ścieżki rowerowej biegnącej z Gostynia w kierunku Krajewic. Stwierdził, że rozumie cel, którym jest poprawa bezpieczeństwa. Zgodził się z tym, iż w przyszłości taka ścieżka powinna powstać. Jeżeli jednak nie przygotujemy dokumentacji na rozbudowę stadionu, to nie będziemy mogli sięgać po środki zewnętrzne. Gmina buduje ścieżkę rowerową za władze wojewódzkie – ul. Poznańska i ścieżka, która ma połączyć Gostyń z Kunowem. To powinien być dla nas priorytet, skoro rozpoczęliśmy, powinniśmy najpierw tę ścieżkę zakończyć. Chciałbym, aby w przypadku ścieżki do Krajewic zbudować partnerstwo samorządów, czy z powiatem, czy województwem. Inwestycję należy też zgrać z budową ronda przyszłej obwodnicy. Uważam również, iż samorządem, który będzie prowadził inwestycje powinien być powiat, a my wesprzemy finansowo.
Wniosek radnego Macieja Czajki o obniżenie do kwoty 800.000 zł przebudowy ul. Robotniczej i przeniesienie środków na przebudowę ul. Wiśniowej i ul. Morelowej. Zgodził się z radnym, iż ul. Wiśniowa i Morelowa wymagają przebudowy, ale obniżenie środków na ul. Robotniczą może być problemem. Zaproponował, aby ogłosić przetarg i zobaczyć, czy zostaną środki. Jeśli zostanie 200 000 zł, to zadeklarował wprowadzenie zadania, o które wnioskuje radny.
e)

Autopoprawkę przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.

f)

Radny Andrzej Dorsz w kontekście budowy drogi powiatowej w ciągu Żelazno – ul. Poznańska z dofinansowaniem dla powiatu 1 680 000 zł zauważył, iż przedstawiając budowę drogi od ul. Polnej do ul. Leszczyńskiej burmistrz powiedział tylko o naszych środkach. Czy powiat nie dołączy się do budowy w tej samej kwocie?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że środki znajdują się w dziale dochody. Powiat wspiera naszą inwestycję. My przekazaliśmy kwotę 1 680 000 zł na zadanie powiatowe, a powiat taką samą kwotę przeznaczył na nasze zadanie. Dzięki temu prawdopodobnie i powiat i gmina dostanie środki zewnętrzne.

Radny Andrzej Czupryński zabrał głos jako przewodniczący klubu radnych SKW. Powiedział, że klub radnych SKW wyraża zadowolenie z kilku inwestycji zaplanowanych w przyszłorocznym budżecie. Cieszy darmowa komunikacja miejska, o którą wniosek składaliśmy dużo wcześniej. Cieszy też rozbudowa Szkoły Podstawowej nr 1. Jako Komisja Rewizyjna składaliśmy pytania, ale po przedstawieniu dokładnych danych wiem, iż rozbudowa szkoły jest konieczna. Dobrą inwestycją jest remont ul. Robotniczej, budowa ścieżki do Kunowa, wykup gruntów i poszerzenie strefy gospodarczej. Martwi nas jednak to, czego w budżecie nie ma. Potrzebna jest droga łącząca ul. Helsztyńskiego z ul. Jana Pawła II. Wydaje się, że kamienica na Rynku będzie podupadała i wyglądała coraz gorzej. Musimy coś z tym zrobić, ponieważ czas działa na naszą niekorzyść. Mieszkańcy pamiętają obietnicę modernizacji ul. Tkackiej, która również nie znalazła się w budżecie na nowy rok. Nasz duży niepokój budzi narastające zadłużenie gminy. W dokumentach, które otrzymaliśmy pojawia się informacja, że gmina będzie zaciągała kredyty do roku 2018. W poprzednich założeniach budżetowych rok 2018 miał być wolny od kredytu. Martwi nas także, iż mimo zapewnień o współpracy burmistrz nie wprowadził do budżetu budowy ścieżki do Krajewic. Składaliśmy wniosek i teraz chcę go ponowić. W imieniu radnych klubu SKW złożył wniosek, aby poddać pod głosowanie temat budowy ścieżki rowerowej od ronda Biznesu do Krajewic, dokumentacja i wykup, kosztem rozbudowy OSiR.
Wniosek jest tożsamy z wnioskiem Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska, więc będzie głosowany.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak zwrócił się z pytaniem do radnego, co myśli o partnerstwie, czy chce, żebyśmy zadanie robili sami, czy warto zrobić je wspólnie z powiatem?
Radny Andrzej Czupryński odpowiedział, iż popiera partnerstwo.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak poprosił radnego Czupryńskiego, aby pomógł w rozmowach.

Radny Maciej Czajka zauważył, że gmina od wielu lat wspiera Samorządowy Fundusz Poręczeń Kredytowych, a w tym budżecie nie ma kwoty, która pomogłaby funduszowi wspierać przedsiębiorców. Czy w tym roku nie wspieramy przedsiębiorców z gminy Gostyń?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, iż gmina jest największym samorządowym udziałowcem. Wypełniliśmy nieformalne zobowiązania, które gmina Gostyń przed sobą postawiła. Podjęliśmy decyzję, że kolejne udziały będziemy chcieli wykupywać mniej więcej co dwa lata.
Radny Andrzej Dorsz zabrał głos w sprawie środków na przebudowę OSiR. Opracowana była wstępna koncepcja, która opiewa na kwotę około 6 mln zł. Poprosił o przybliżenie, jak procentowo mają się dofinansowania z zewnątrz na takie inwestycje.
Dyrektor OSiR Zbigniew Kordus wyjaśnił, iż dziś trudno powiedzieć, jakie będą dofinansowania, ponieważ dopiero muszą pojawić się programy. Opracowanie dokumentacji pozwoli sięgać po dofinansowanie z różnych programów. Stworzenie całorocznej bazy byłoby też możliwością zarobkowania dla ośrodka sportu. Utworzenie bazy pozwoliłoby zbilansować koszty utrzymania obecnych obiektów, ponieważ moglibyśmy stworzyć bazę całoroczną. W przyszłym roku kończy się dzierżawa hotelu i radni będą podejmowali decyzję, co dalej. Wykonanie dokumentacji jest zielonym światłem dla przyszłego inwestora. Chcielibyśmy znaleźć takiego, gdzie w ramach partnerstwa gmina inwestuje w infrastrukturę sportową, a inwestor prywatny w bazę hotelową. Nie można tego rozdzielać, gdyż jeśli powstaną obiekty, inwestor prywatny zarobi na tym, iż przez cały rok ktoś będzie korzystał z bazy noclegowej. Projekt rozłożony jest na lata. Budżet gminy nie jest w stanie w jednym roku zrealizować takiej inwestycji.
Radny Maciej Czajka w związku z tym, że mija w przyszłym roku okres dzierżawy zapytał dyrektora, czy ponownie myśli się o powstaniu spółki?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że to pytanie do władz samorządowych i będziemy na ten temat rozmawiali. Następnie odnośnie rozbudowy OSiR powiedział, że kwota 6 mln zł jest bardzo duża i na pewno w jednym roku nie będziemy w stanie jej zaplanować. Jeśli jednak udałoby się sięgnąć po środki zewnętrzne, to zaczynają się otwierać pewne możliwości. Jak nie uda się pozyskać środków zewnętrznych, to może wybierzemy z tego projektu najciekawsze elementy, które jesteśmy w stanie zrobić. Zaapelował do radnych, aby spróbować. Gdyby takie myślenie było kilka lat temu w Gostyniu, nie byłoby wielu rzeczy, które dzisiaj wydają się standardem.
Radny Andrzej Rogala powiedział, iż jest sceptyczny i pewne argumenty do niego nie przemawiają, a tym co go przekonuje jest jedynie etapowość.

Radny Eugeniusz Kruk potwierdził słowa radnego Rogali, iż przekonuje etapowość.
Radny Paweł Koncewicz powiedział, że mieszkańcy Krajewic i Podrzecza chcą przejść bezpiecznie do Gostynia.
g)
Autopoprawka została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

h)
Wniosek Komisji Rewizyjnej o przeniesienie środków 1 700 000 zł z rozbudowy Szkoły Podstawowej nr 1 do rezerwy budżetowej na 2016 r. nie został przyjęty w wyniku głosowania: 0 głosów „za”, 20 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Wniosek Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska o wykreślenie z projektu budżetu gminy Gostyń na 2016 r. zadania dotyczącego zagospodarowania stadionu OSiR i uwzględnienie zadania polegającego na wykonaniu dokumentacji i wykupie gruntów celem pobudowania ścieżki rowerowej biegnącej z Gostynia w kierunku Krajewic nie został przyjęty w wyniku głosowania: 5 głosów „za”, 13 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.
W trakcie dyskusji wniosków nie zgłoszono.
i)
Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.
Uchwała nr XIII/168/15 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 grudnia 2015 r. w sprawie uchwały budżetowej na 2016 r. została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Lista głosowania i karty stanowią załącznik nr 10 do protokołu.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak podziękował radnym. Zwrócił się do wnioskodawców, których wniosek odpadł, że tematem będziemy się zajmować i w najbliższych dniach przygotujemy pismo w tej sprawie. Będziemy próbowali doprowadzić do tego, aby w przyszłości ścieżka powstała. Podziękował również współpracownikom.
Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 15 minut przerwy w obradach.

ad 6
6)

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2016 – 2024 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Radny Maciej Czajka stwierdził, iż wstrzyma się w głosowaniu. Martwi go rok 2018, wcześniejsze analizy nie wskazywały kredytu na ten rok. Niepokoi też podwyżka kredytów, które były planowane, a teraz będą realizowane. Czas dobrej koniunktury na rynku finansowym minął i będzie trzeba „zaciągnąć pasa”.
Radny Andrzej Dorsz zwrócił uwagę, iż nie widzi żadnego kierunku zagospodarowania, rozbudowy bazy dla seniorów. W tej prognozie na kolejne lata nie mówimy nic o wsparciu naszych seniorów. Nie mówi się również nic o zagospodarowaniu kamienicy na Rynku.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odniósł się do wypowiedzi radnego Czajki i radnego Dorsza. Wyjaśnił, że ta propozycja WPFu to zrównoważenie potrzeb i możliwości. Pewnych rzeczy nie ma, ale są w naszych planach. Sytuacja finansowa gminy jest dobra. Nie wszystkie nasze zamierzenia są wpisane do dokumentów strategicznych, ale doświadczenie pokazuje, że jeżeli tylko jest możliwość, to wpisujemy. Nie rozdzielamy kamienicy i seniorów, postaramy się zrobić to wspólnie, czyli w kamienicy zagospodarujemy potrzeby seniorów.
Radny Andrzej Dorsz zapytał burmistrza, czy nie widzi priorytetów w zagospodarowaniu kamienicy i stworzeniu lepszych warunków seniorom, niż rozbudowa stadionu za potężne kwoty?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że stadionu też nie ma w WPFie. Są pieniądze na dokumentację w budżecie. Dokumentacja w przypadku kamienicy już powstała. WPF jest pewnym planem, to nie jest biblia, której musimy się trzymać. Jeżeli pojawia się możliwość większych wydatków, to wtedy pomysły będziemy chcieli wpisać. Mamy listę zadań rezerwowych, które nie znalazły się budżecie, a mimo wszystko chcemy doprowadzić do tego, żeby były realizowane.
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”.
Uchwała nr XIII/169/15 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 grudnia 2015 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2016 – 2024 została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”.

ad 7
Sprawozdanie zostało przyjęte w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących”.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
ad 8

Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

Nie zgłoszono żadnych uwag.
ad 8
Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady Miejskiej:

1) przedstawił korespondencję, która wpłynęła do biura rady.
Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski odczytał oświadczenie Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie wyrażenia sprzeciwu przeciwko objęciu ochroną złóż znajdujących się na terenie południowo – zachodniej Wielkopolski.
Oświadczenie zostało przyjęte w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących”.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Radny Jarosław Juskowiak:

1) Powtórzył wniosek o nasadzenia nowych drzew na ul. Jana Pawła II i ul. Poznańskiej, z możliwością uczestniczenia w nasadzeniach mieszkańców, dzieci i młodzieży szkolnej.

2) Zawnioskował, aby przy trzecim etapie budowy ścieżki rowerowej do Kunowa zwrócić się do zarządcy drogi o wymianę krawężników i wyremontowanie studzienek.

3) Zapytał, czy są jakieś informacje na temat podwyżek cen za odbiór śmieci?
4) Zapytał, czy przetarg na budowę ciągu pieszo – rowerowego na ul. Poznańskiej można ogłosić na początku roku, żeby na przełomie maja i czerwca mieszkańcy mogli już korzystać z ciągu pieszo – rowerowego?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że przetarg ogłosimy na początku roku. Dzisiaj odbyło się walne zgromadzenie związku, ustaliliśmy budżet i nie ma być podwyżek. 
Radny Paweł Koncewicz zgłosił wniosek, aby przy wolnych środkach i pomocy powiatu przygotować dokumentację ścieżki rowerowej do Krajewic.

Radny Tomasz Bartkowiak zgłosił wniosek o utwardzenie ul. Hejnowicza i wyrównanie ul. Bzdęgi. Podziękował dyrektorowi Krawcowi za wycinkę drzew na ul. Tuwima.
Radny Andrzej Czupryński nawiązał do poprzedniej sesji i wyboru wiceprzewodniczącego rady. Podziękował radnemu Krukowi za współpracę. Poinformował, iż radny Eugeniusz Kruk nie jest już przedstawicielem klubu radnych SKW. Stwierdził, że był przekonany, iż przewodniczący rady przeczyta na sesji pismo, które wpłynęło od klubu radnych SKW.
Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski złożył życzenia świąteczno – noworoczne.
ad 9
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski zamknął XIII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 19.12.

Integralną częścią protokołu jest nagranie.

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Grzegorz Skorupski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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