Protokół nr XIV/16
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej 4 lutego 2016 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski o godzinie 15.00 otworzył XIV sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 21 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XIV sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.
2. Ślubowanie radnego.

3. Informacja o podpisaniu protokołu z XIII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.

4. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Zapytania i wnioski mieszkańców.

7. Podjęcie uchwał w sprawach:
1) uchwalenia „Programu ochrony środowiska dla Gminy Gostyń na lata 2016 – 2020 z perspektywą na lata 2021 – 2024” wraz z prognozą oddziaływania na środowisko,
2) zmieniająca uchwałę budżetową na 2016 r.,
3) zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2016 – 2024,
4) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości,

5) wyrażenia zgody na wniesienie wkładu niepieniężnego (aportu) do Spółki „Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Gostyniu Spółka z o.o.”,

6) określenia kryteriów rekrutacji do publicznych szkół podstawowych i publicznych gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest gmina Gostyń, dla kandydatów zamieszkałych poza obwodami szkół oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów,

7) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji i liczby punktów za poszczególne kryteria oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia stosowanych w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli prowadzonych przez gminę Gostyń,

8) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania przewodniczącego oraz składu osobowego Komisji Budżetu i Planowania,

9) przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej na rok 2016 oraz sprawozdań z działalności komisji stałych Rady Miejskiej w roku 2015,

10) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych sołtysom.
8. Informacja za rok 2015 dotycząca: roszczeń w przypadku obniżenia wartości nieruchomości, opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości (tzw. „opłata planistyczna”), na skutek uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

9. Przyjęcie sprawozdania z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Gostyniu za IV kwartał 2015 roku.

10. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

11. Wolne głosy i wnioski.

12. Zakończenie.
Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku XIV sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 2 do protokołu.
Zawiadomienie i ogłoszenie o sesji stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

ad 2
Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski poprosił wszystkich o powstanie i odczytał treść ślubowania:

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Radny Krzysztof Mazurek wypowiedział słowa „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.

ad 3
Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski poinformował, że protokół nr XIII/15 z sesji Rady Miejskiej z 10 grudnia został podpisany.

ad 4
Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Informacja z działalności Burmistrza Gostynia w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
ad 5
W punkcie „interpelacje i zapytania radnych” głos zabrali:

Radna Elżbieta Śląska odnośnie programu Rodzina 500+ zapytała, jak ośrodek jest przygotowany do tego programu, czy zwiększy się obsługa, jak to będzie wyglądało?
Kierownik M – GOPS Teresa Klonowska wyjaśniła, że dostępne w tej chwili przepisy nie są jeszcze obowiązujące, więc trudno odnosić się do konkretnych ustaleń. Przygotowujemy się do tego i dokonujemy wyliczeń. Wiemy, iż na terenie gminy Gostyń jest 5 238 dzieci w wieku do lat 18 i 1 500 dzieci, które są jedynakami. W projekcie jest ustalone, że dochód nie będzie wliczany do świadczeń z pomocy społecznej, czyli będzie to dodatkowy dochód. Kryterium, które jest w projekcie to 800 zł na osobę w rodzinie. Pierwsze dziecko będzie miało możliwość otrzymania pomocy wtedy, jeżeli będzie spełnione kryterium dochodowe. Kryterium dochodowe na dziecko niepełnosprawne to 1 200 zł. Na pierwszy moment, po rozmowach z pracownikami wynika, że będziemy potrzebowali dodatkowo cztery osoby. Na ten moment nie możemy zajmować się naborami, ponieważ nie ma przepisów i podstaw do tego, żeby nabory ogłaszać. W związku z tym przygotowujemy się do tego, aby na pierwsze dni poprzesuwać pracowników ośrodka. Myślimy, żeby maksymalnie wykorzystać bazę lokalową, którą mamy.
Radny Mirosław Żywicki poprosił o doprecyzowanie, czy kryterium dochodowe na pierwsze dziecko to 800 zł netto?

Kierownik M – GOPS Teresa Klonowska odpowiedziała, że netto, ale trudno się wypowiadać, bo to wszystko są na razie projekty.

Radny Maciej Czajka zapytał, czy możemy skalkulować, jakie będą roczne koszty zatrudnienia tych czterech osób? Czy gmina w swoim budżecie jest przygotowana na takie koszty?

Kierownik M – GOPS Teresa Klonowska odpowiedziała, że to zadanie zlecone gminie, więc nie ma mowy, aby na wprost były koszty po stronie gminy. Jeżeli chodzi o kalkulację, to jest za wcześnie, żeby na ten temat rozmawiać.
Radny Marcin Maciejewski stwierdził, że liczba czterech etatów jest duża. Najgorsze będą tylko pierwsze tygodnie, więc, czy w związku z tym warto aż tyle osób zatrudniać? Czy nie lepiej, aby pracownicy mieli nadgodziny, czy nie byłoby to tańsze niż zatrudnianie kolejnych czterech osób?
Kierownik M – GOPS Teresa Klonowska powtórzyła, iż to zadanie zlecone, a środki pochodzą od wojewody. Mówiąc o dodatkowych etatach nie mam na myśli tylko osób, które będą wydawały decyzje. Po rozmowie z kierownikami działów mam informację, że będą potrzebne cztery osoby. Jedna osoba do biura obsługi, bo mieszkańcy w każdy okresie będą docierać. Istotną rzeczą jest, iż przyjęcie i wypłata to nie jest problem. Największy problem i praca jest wtedy, kiedy mamy świadczenia tak zwane nienależnie pobrane.
Radny Marcin Maciejewski zauważył, że nie wszyscy mieszkańcy wiedzą, iż przez pierwsze trzy miesiące nie jest ważna kolejność składania wniosków i być może warto informować mieszkańców, aby rozłożyć to w czasie.

Kierownik M – GOPS Teresa Klonowska odpowiedziała, że informacje będą przygotowywane, ale najpierw musi być przepis.

ad 6
Zapytania i wnioski mieszkańców.

Nie zabrano głosu.
ad 7
1)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu ochrony środowiska dla Gminy Gostyń na lata 2016 – 2020 z perspektywą na lata 2021 – 2024” wraz z prognozą oddziaływania na środowisko przedstawił Henryk Sadzki naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji.
Salę posiedzeń opuścił radny Maciej Czajka.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIV/170/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 4 lutego 2016 r. w sprawie uchwalenia „Programu ochrony środowiska dla Gminy Gostyń na lata 2016 – 2020 z perspektywą na lata 2021 – 2024” wraz z prognozą oddziaływania na środowisko została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 7
2)

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2016 r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Radny Jarosław Juskowiak zwrócił uwagę, iż zostało zdjęte 500 000 zł na wykup gruntów w strefie i zapytał, dlaczego, czy to jest spowodowane tym, iż Agencja Nieruchomości Rolnych wstrzymała sprzedaż działek?
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska wyjaśniła, że środki z poszerzenia terenów przemysłowych w tym projekcie uchwały zostaną przesunięte na budowę drogi wraz z infrastrukturą na os. Słonecznym. Ma to związek z tym, iż chcemy ruszyć już z ogłoszeniem przetargu. Pozostaje jeszcze kwestia zawarcia porozumienia z prywatnym przedsiębiorcą w zakresie dofinansowania. Docelowo zakładamy, że środki wrócą na zadanie.
Na salę posiedzeń wrócił radny Maciej Czajka.
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.
Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.
Uchwała nr XIV/171/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 4 lutego 2016 r. zmieniająca uchwałę budżetową na 2016 r. została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Karty i lista głosowania stanowią załącznik nr 7 do protokołu.
ad 7
3)

Projekt uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2016 – 2024 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała nr XIV/172/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 4 lutego 2016 r. zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2016 – 2024 została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

ad 7
4)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości przedstawiła Justyna Sarbinowska naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XIV/173/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 4 lutego 2016 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 7
5)
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu niepieniężnego (aportu) do Spółki „Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Gostyniu Spółka z o.o.” przedstawiła Justyna Sarbinowska naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIV/174/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 4 lutego 2016 r. w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu niepieniężnego (aportu) do Spółki „Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Gostyniu Spółka z o.o.” została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 7
6)

Projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do publicznych szkół podstawowych i publicznych gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest gmina Gostyń, dla kandydatów zamieszkałych poza obwodami szkół oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów przedstawił Jerzy Wabiński naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
Radny Mateusz Matysiak zapytał, dlaczego pkt 3 został wykreślony?
Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Jerzy Wabiński odpowiedział, że to wniosek Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji.
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Uchwała nr XIV/175/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 4 lutego 2016 r. w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do publicznych szkół podstawowych i publicznych gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest gmina Gostyń, dla kandydatów zamieszkałych poza obwodami szkół oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 7
7)

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji i liczby punktów za poszczególne kryteria oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia stosowanych w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli prowadzonych przez gminę Gostyń przedstawił Jerzy Wabiński naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIV/176/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 4 lutego 2016 r. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji i liczby punktów za poszczególne kryteria oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia stosowanych w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli prowadzonych przez gminę Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 7
8)

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania przewodniczącego oraz składu osobowego Komisji Budżetu i Planowania przedstawił Grzegorz Skorupski Przewodniczący Rady Miejskiej.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIV/177/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 4 lutego 2016 r. zmieniająca uchwałę w sprawie powołania przewodniczącego oraz składu osobowego Komisji Budżetu i Planowania została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

ad 7
9)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej na rok 2016 oraz sprawozdań z działalności komisji stałych Rady Miejskiej w roku 2015 przedstawił Grzegorz Skorupski Przewodniczący Rady Miejskiej.
Przewodniczący poszczególnych komisji stałych Rady Miejskiej przedstawili sprawozdania za 2015 rok i plany pracy komisji na 2016 rok.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIV/178/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 4 lutego 2016 r. w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej na rok 2016 oraz sprawozdań z działalności komisji stałych Rady Miejskiej w roku 2015 została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 7
10)

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych sołtysom przedstawił Grzegorz Skorupski Przewodniczący Rady Miejskiej.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIV/179/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 4 lutego 2016 r. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych sołtysom została podjęta w wyniku głosowania: 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 6 głosów „wstrzymujących się”.

ad 8
Informację przedstawił Roman Sobkowiak zastępca naczelnika Wydziału Rozwoju i Inwestycji.

Do informacji nie zgłoszono uwag.

Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

ad 9
Sprawozdanie zostało przyjęte w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących”.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
ad 10
Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

Nie zgłoszono żadnych uwag.
ad 11
Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady Miejskiej:

1) przedstawił terminy kolejnych komisji i sesji – ustalono, iż kolejna sesja 10 marca odbędzie się o godzinie 17.00,
2) przedstawił korespondencję, która wpłynęła do biura rady.
Radna Elżbieta Śląska:

1) Zawnioskowała, aby jeszcze w tym roku przy wolnych środkach, jeśli będzie taka możliwość, wyremontować ul. Cukrowniczą.

2) Zawnioskowała o rozważenie możliwości poszerzenie chodnika na ul. Olejniczaka w okolicach posesji nr 13 przy Rynku (albo kosztem jezdni, albo poprzez wykup budynku przez gminę).

Radny Jarosław Juskowiak:

1) Poprosił o postawienie znaku zakazu zatrzymywania się i postoju na ul. ks. Twardowskiego przy poczcie.

2) Zawnioskował, aby przy wolnych środkach zakupić i postawić kosze na psie odchody oraz torebki na ul. Poznańskiej.

Radny Maciej Czajka przypomniał, że w ubiegłym roku zmieniany był statut GOK Hutnik i miał zostać ogłoszony konkurs na dyrektora. Mamy kolejny rok, ani nie ma konkursu, ani rezygnacji dyrektora. Zapytał, co się stało, że te publicznie składane deklaracje zostały złamane? Czy jest informacja, kiedy konkurs zostanie ogłoszony?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, iż toczone są rozmowy i pewnie w najbliższych dniach wpłynie rezygnacja dyrektora. W najbliższych tygodniach zostanie przeprowadzony konkurs.

Radny Maciej Czajka nawiązał do udzielonej odpowiedzi na jego wniosek z posiedzenia komisji, w której napisano, że wniosek będzie rozpatrzony w terminie późniejszym. Poprosił, aby bardziej określać terminy, na przykład w pierwszym kwartale, drugim, trzecim. Stwierdził, iż dla niego termin późniejszy to również rok 2017, 2018.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak przypomniał, iż to radni będą decydowali o przeznaczeniu środków, a burmistrz wykonywał to, co radni zdecydują.

Radny Maciej Czajka poprosił o informację, ile wynosi aktualne zadłużenie z tytułu najmu lokali mieszkalnych i pomieszczeń w zasobach Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. Następnie zapytał, czy gmina robi okresowe kontrole placów zabaw, również placów zabaw, które znajdują się na terenach szkolnych i przedszkolnych?
Dyrektor ZGKiM Marcin Krawiec wyjaśnił, że place zabaw administrowane przez zakład są co roku kontrolowane, a jeżeli chodzi o szkoły, to zadania dyrektorów.

Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Jerzy Wabiński uzupełnił, że zgodnie z obowiązującymi przepisami dyrektorzy są zobowiązani do przeprowadzenia przeglądu wszystkich urządzeń, jakie znajdują się w placówce. Sporządzany jest protokół, a usterki zobowiązani są w określonym terminie usunąć. Na każdy rozpoczynający się rok szkolny jest przeprowadzana taka kontrola. Kontrolę przeprowadza również Powiatowy Inspektor Sanitarny i z uzyskanej informacji wynika, że nasze placówki spełniają wszystkie wymogi.
Radny Mateusz Matysiak zaprosił na I Halowy Turniej Piłki Nożnej Samorządowców, którym odbędzie się 20 lutego o godzinie 14.00 w hali liceum.

Radny Maciej Czajka poprosił o informację w kwestii zmiany w 2015 r. przepisów dotyczących wycinki drzew i krzewów.
ad 12
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski zamknął XIII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 16.17.

Integralną częścią protokołu jest nagranie.

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Grzegorz Skorupski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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