Protokół nr XVI/16
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej 1 kwietnia 2016 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski o godzinie 15.00 otworzył XVI sesję Rady Miejskiej w Gostyniu, która została zwołana na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2015 r., poz. 1515 ze zmianami). Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 21 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XVI sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zmieniająca uchwałę budżetową na 2016 r.,

2) zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2016 – 2024.

3. Wolne głosy i wnioski.

4. Zakończenie.

Do porządku sesji nie zgłoszono uwag.

Projekty uchwał oraz wniosek o zwołanie sesji stanowią załącznik nr 2 do protokołu.
Zawiadomienie i ogłoszenie o sesji stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

ad 2
1)

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2016 r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Radny Maciej Czajka powiedział, że analizując WPF martwi go wskaźnik dotyczący art. 243 ustawy o finansach publicznych. Widać, iż po dzisiejszej uchwale zwiększającej o 3 mln budżet pojawiają się wskaźniki mówiące o tym, że zbliżamy się do końca maksymalnego wykorzystania. Jak wskaźniki mają się do stanu faktycznego, czy szykuje się kryzys w gminie?
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska odpowiedziała, że nie i myśli, że radny spojrzał być może w nieodpowiednie wiersze. Tam, gdzie pojawia się „nie” dotyczy on wiersza b i to jest ten moment przejściowy, natomiast plan po zmianach to wiersz a i wszędzie tam widnieje „tak”. Z tym nie ma najmniejszego problemu, jeżeli spojrzymy na wiersz jaki jest dopuszczalny, a jaki jest planowany na dany rok budżetowy.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił powody przedstawienia autopoprawki i zabezpieczenia 750 tys. zł na pomoc dla powiatu. Wczoraj odbyła się sesja rady powiatu, radni dyskutowali o piśmie, które dostali od radnych rady miejskiej. Odpowiedzi jeszcze nie otrzymaliśmy, ale wspólnie z przewodniczący rady uczestniczyłem w sesji rady powiatu i odpowiedź będzie taka - może nie wprost, ale powiat nie oczekuje tych pieniędzy w tym roku. Rozpocznie się przetarg i inwestycja bez potrzeby przekazywania pieniędzy ze strony gminy. Okazuje się, że ta dwumiesięczna batalia nie miała żadnego sensu i w mojej ocenie była po prostu jakąś grą polityczną. Powinniśmy zabezpieczyć te pieniądze i poczekać, aż powiat ogłosi procedurę przetargową i będzie wiedział, czy być może jakieś pieniądze nie będą potrzebne. Nie będziemy jeszcze udzielać tego wsparcia, ale jasno wywiązujemy się z naszych deklaracji. Jeżeli powiatowi starczą pieniądze, którymi dysponuje, to zwrócę się do Państwa albo o zmniejszenie deficytu, albo pokrycie niewykorzystanych dochodów. Poprosił o przyjęcie tej autopoprawki.
Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski powiedział, iż w rozmowie z Przewodniczący Rady Powiatu zaproponował szerokie wspólne spotkanie radnych gminy i radnych powiatu. Wówczas bez pośrednictwa mediów możemy porozmawiać, wyjaśnić niektóre kwestie i ustalić zadania na przyszłość.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak w związku z dalszą dyskusją na ten temat stwierdził, iż dzisiaj cały spór polega na tym, że podobno coś komuś obiecaliśmy, co jest absolutną nieprawdą i wskazują na to dokumenty. Odczytał dwa pisma: z 22 czerwca i 10 września. Rada podjęła uchwałę, że przekazujemy 1 680 tys. zł. 750 tys. zł, które chcemy dać dodatkowo należy dodać do tego, co już daliśmy. Oczywiście pamiętajmy o tym, iż również otrzymaliśmy pieniądze od powiatu w tej samej wysokości na nasze zadanie. Powiedział, że według niego dwa ostatnie miesiące są zmarnowane. Mój cel jest taki, aby tę grę wreszcie przerwać. Dzisiaj najważniejsze jest, aby powiat ogłosił przetarg na całość inwestycji. W dalszym ciągu mam obawę, że to się może nie stać, więc proszę, abyśmy doprowadzili do realizacji całości inwestycji. Nie wyobrażam sobie sytuacji, iż pominięte zostaną Dusina, czy Daleszyn.
Radny Maciej Czajka przypomniał, że dokładnie dwa tygodnie temu burmistrz wspominał na tej sali, iż z końcem roku wystosował pismo do starostwa, iż nie ma woli współpracy, iż burmistrz podjął z radnym dyskusję, że nie ma woli współpracy.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odczytał treść pisma.
Radny Andrzej Czupryński powiedział, że na sesji rady powiatu podziękował radnym powiatowym za podjęcie decyzji, która umożliwi pobudowanie drogi, o którą tyle zabiegów toczymy i której tyle czasu poświęcamy. Jako radny z tego okręgu jestem bardzo zadowolony, że burmistrz przeżył taką metamorfozę i że tak bardzo leży mu teraz na sercu ta droga. Przecież mogliśmy rozwiązać to już dawno. Rada powiatu podjęła decyzję większością głosów, że na dzisiejszy dzień nie potrzebuje środków od gminy Gostyń. Prosi jednak o zabezpieczenie środków w przyszłym budżecie na wspólne inwestycje. Stwierdził, iż myśli, że prawda leży pośrodku i każdy chce na tej prawdzie ugrać coś dla siebie. O współpracę apelowałem już dawno i dalej o to zabiegam, bo tylko współpraca może pomóc nam wszystkim. W imieniu klubu radnych SKW poprosił o 30 minut przerwy.
Wniosek o 30 minut przerwy nie został przyjęty w wyniku głosowania: 6 głosów „za”, 12 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 15 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”.
Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.
Uchwała nr XVI/206/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 1 kwietnia 2016 r. zmieniająca uchwałę budżetową na 2016 r. została podjęta w wyniku głosowania: 15 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”.

Karty i lista głosowania stanowią załącznik nr 5 do protokołu.
ad 2
2)

Projekt uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2016 – 2024 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 15 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”.
Uchwała nr XVI/207/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 1 kwietnia 2016 r. zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2016 – 2024 została podjęta w wyniku głosowania: 15 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”.

ad 3
Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał o obowiązku złożenia przez radnych oświadczeń majątkowych.

Radna Elżbieta Śląska odnośnie programu „Rodzina 500+” poprosiła o informację, jak na dzisiaj wygląda sytuacja?

Główny Księgowy M – GOPS Halina Radała wyjaśniła, że do tej pory złożonych zostało ponad 200 wniosków, z których połowa złożona została przez internet. Wszystko przebiega bardzo płynnie, nie ma kolejek. Dzisiaj ośrodek będzie czynny do godziny 17.00, a jutro od godziny 9.00 do godziny 13.00.
Radna Elżbieta Śląska zapytała, czy tak jak była mowa wcześniej zostały zatrudnione dodatkowo 4 osoby?

Główny Księgowy M – GOPS Halina Radała odpowiedziała, że tak.

Radny Maciej Czajka zapytał o kolejność rozpatrywania wniosków, czy wnioski składane w formie papierowej będą rozpatrywane wcześniej? Pytania takie zadają mieszkańcy.

Główny Księgowy M – GOPS Halina Radała wyjaśniła, że nie ma znaczenia, czy wniosek składany jest osobiście, czy przez internet.

Radny Jarosław Juskowiak:

1) Poprosił, aby zwrócić się do zarządu dróg wojewódzkich o przyspieszenie remontów cząstkowych na ul. Wrocławskiej i ul. Poznańskiej.

2) Poprosił, aby zwrócić się do starostwa o przyspieszenie przygotowania dokumentacji technicznej na przedłużenie ul. Europejskiej do węzła Drzęczewo.

Radny Krzysztof Mazurek zwrócił uwagę, że firma (adres otrzymany od Komendanta Straży Miejskiej), która jest właścicielem gruntu i budynku po byłym targowisku na ul. Nad Kanią, według jego informacji, nie istnieje i nie odbiera korespondencji. W związku z tym zapytał, czy ta firma płaci podatek czy nie, jeżeli nie płaci to od kiedy? Czy można wdrożyć jakąś procedurę, aby sprawę tego obiektu zamknąć?

Radny Mirosław Żywicki złożył wniosek o jak najszybsze wyrównanie dziury, która znajduje się na ul. Fabrycznej, zaraz za przejazdem kolejowym.

Radny Maciej Czajka poprosił o spotkanie z naczelnikiem Wabińskim w sprawie rozpatrzenia i przyjęcia w budżecie na 2017 rok wniosku przewidującego możliwość zwolnienia dzieci w rodzinach posiadających status wielodzietnych, przyjemniej 3+ (Karta Dużej Rodziny z gminy Gostyń), uczęszczających do przedszkoli publicznych z opłat w czasie podstawowym.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że idea jest słuszna, ale musimy najpierw dokonać przeliczeń. Jeśli okaże się, iż nie będzie to aż tak duże obciążenie, to myślę, że warto to zrobić. Zastanawiam się jeszcze, bo może opłaty można by zmniejszyć o 50 %, a nie o 100%.
Radny Maciej Czajka uzupełnił, iż można bardziej rozwinąć program, może o zniżki w sieciach handlowych, u sklepikarzy.

Radny Mirosław Żywicki poruszył temat złożonego na ostatniej sesji wniosku o uruchomienie punktu wydawania wniosków na paszporty i odpowiedzi na ten wniosek. Odpowiedź nie jest satysfakcjonująca, a zarazem nie do końca wyjaśniająca temat. Wspomniał, iż rozmawiał z panią koordynator z Poznania i powiedziała, że nie ma żadnego problemu. Wystarczy pismo do delegatury w Lesznie.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, iż równolegle z odpowiedzią na wniosek urząd wysłał takie pismo i czekamy na odpowiedź.
Radny Maciej Czajka w nawiązaniu do złożonego wcześniej wniosku zaznaczył, iż jego dzieci uczęszczają do przedszkoli niepublicznych.
ad 4
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski zamknął XVI sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 15.40.

Integralną częścią protokołu jest nagranie.

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Grzegorz Skorupski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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