Protokół nr XVIII/16
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej 23 czerwca 2016 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski o godzinie 15.05 otworzył XVIII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 20 radnych. Jeden radny był nieobecny, brał udział w uroczystościach rocznicowych w Dreźnie.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XVIII sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.
2. Informacja o podpisaniu protokołu z XVII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.

3. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2015 r.,

2) absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2015,
3) zmieniająca uchwałę budżetową na 2016 r.,

4) zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2016 – 2024,
5) poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa,

6) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunku przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektóre inne składniki wynagrodzenia, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego,
7) zmieniająca uchwałę nr XII/163/15 Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, określenia wysokości stawek opłaty targowej, zasad poboru oraz zwolnienia,

8) określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Gostyń oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków,

9) nadania nazw ulicom w gminie Gostyń,

10) Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w Kunowie,

11) sprzedaży w trybie przetargowym lokalu mieszkalnego stanowiącego własność Gminy Gostyń,

12) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (ul. Wrocławska),

13) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (ul. Podgórna),

14) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości (ul. Podleśna),

15) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości (ul. Górna).

7. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

8. Wolne głosy i wnioski.

9. Zakończenie.

Radny Mirosław Żywicki zwrócił się o wprowadzenie do porządku sesji projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2016 r. dla Powiatu Gostyńskiego.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2016 r. dla Powiatu Gostyńskiego został wprowadzony do porządku sesji w wyniku głosowania: 15 głosów „za”, 3 głosy „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2016 r. dla Powiatu Gostyńskiego stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Do porządku sesji nie wprowadzono innych zmian.

Porządek sesji został przegłosowany: 17 głosów „za”, 2 głosy „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.
Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku XVIII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 3 do protokołu.
Zawiadomienie i ogłoszenie o sesji stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

ad 2

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski poinformował, że protokół nr XVII/16 z sesji Rady Miejskiej z 19 maja został podpisany.
ad 3

Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Informacja z działalności Burmistrza Gostynia w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
ad 4
W punkcie „interpelacje i zapytania radnych” głos zabrali:

Radny Maciej Czajka poprosił o przedstawienie kosztów dotyczących reklamowania Gostyńskiego Budżetu Obywatelskiego 2017 (z podziałem na media, ilości emisji).
Radny Andrzej Dorsz powiedział, że minął rok, jak burmistrz przedłożył radzie projekt uchwały w sprawie przejęcia od Agencji Nieruchomości Rolnych drogi w Starym Gostyniu. Rada przyjęła uchwałę i powierzyła burmistrzowi wykonanie tego projektu. Mieszkańcy dostali czytelny przekaz, iż droga będzie budowana. Drogi nie ma i są coraz mniejsze szanse. Zapytał, co burmistrz zamierza w tej sprawie zrobić? Przeprosił Panią Madzie wraz z jej mamą za to, że przez naszą opieszałość nie może korzystać ze sprzętu, który został zakupiony dla jej lepszego samopoczucia. Zapewnił, że przestał pytać o postępy w sprawie budowy drogi w zaciszu biura rady, a od tej pory na każdej sesji będzie poruszał tę sprawę.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że droga jest własnością Agencji Nieruchomości Rolnych, a nie gminy, więc tutaj opieszałość radnego nie ma nic do rzeczy. My staramy się o przejęcie tej drogi, ale te decyzje muszą zapaść w agencji. Rzadko, który temat związany z Agencją Nieruchomości Rolnych udaje się załatwić w ciągu roku.
Radny Andrzej Dorsz wspomniał, iż był w Agencji Nieruchomości Rolnych, wykonał kilka telefonów oraz złoży na sesji wnioski o udostępnienie dokumentów, a jak wyglądała sprawa powie na najbliższej sesji. Nie chciałbym przekłamywać spraw, skoro w tej chwili nie mam kompletnej dokumentacji.
ad 5
Zapytania i wnioski mieszkańców.

Nie zabrano głosu.
ad 6

1)

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2015 r.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak przedstawił sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2015 r.
Przedstawienie sprawozdań odbyło się przy wykorzystaniu prezentacji multimedialnej.
Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Główna Księgowa Róża Jakuszak przedstawiła uchwałę nr SO – 0954/27/9/Ln/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 21 kwietnia 2016 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2015 r.

Uchwała nr SO – 0954/27/9/Ln/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 21 kwietnia 2016 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2015 r. stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Opinie komisji stałych o sprawozdaniu finansowym i sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2015 r.:

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Mikołaj Jackowiak poinformował, że komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami 4 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Paweł Koncewicz poinformował, że komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami 5 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Jędrzej Kędziora poinformował, że komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami 3 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się”.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Andrzej Rogala poinformował, że komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami 5 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję.

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski ponowił wniosek, aby sprawozdania prezentowane na sesjach wysyłać radnym drogą e-mailową, zarówno sprawozdania z działalności burmistrza, jak również tego typu prezentacje. Odnośnie wydatków na opiekę społeczną poprosił o pisemną informację dotyczącą kwoty, jaką gmina Gostyń przeznacza na opiekę społeczną z własnych środków, nie tylko od państwa. Dokładnie na jakie cele zostają przekazane te środki. Docierają sygnały od mieszkańców w kwestii tak zwanego ciepłego posiłku dla rodzin ubogich, iż niestety nie zawsze dotyczy to tylko i wyłącznie osób ubogich. Dwudaniowy posiłek z kompotem w kwestii motywowania do tego, żeby zmienić swój status i zacząć żyć inaczej, to nie do końca tak jak powinno być. Poprosił również o wyjaśnienie sprawy osoby, która jako „Aktywna na rzecz gminy” pilnuje szlabanu przy wjeździe do ośrodka pomocy społecznej. Czy nie można załatwić tego inaczej, czy nie można porozmawiać z policją, aby wprowadzić zakaz. Stwierdził, iż warto byłoby się zwrócić, ponieważ z naczelnikiem wydziału drogowego na ten temat wstępnie rozmawiał.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję.
Uchwała nr XVIII/227/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 23 czerwca 2016 r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2015 r. została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 20 radnych.
ad 6

2)
Projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2015.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Czupryński przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej dotyczącą wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2015 oraz wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia za rok 2015.
Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski przedstawił uchwałę nr SO – 0955/40/9/Ln/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 25 maja 2016 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z wykonania budżetu za 2015 rok.

Uchwała nr SO – 0955/40/9/Ln/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 25 maja 2016 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z wykonania budżetu za 2015 rok stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski przedstawił projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2015.

Projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2015 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję.

Radny Andrzej Dorsz powiedział, że w poniedziałek na komisji głosował za udzieleniem absolutorium dla burmistrza. Nabrałem jednak przekonania, iż muszę wstrzymać się od głosu. Wykonanie budżetu pod względem finansowym nie podlega dyskusji, ale w całej sprawie głosowania nad absolutorium leży jeszcze aspekt społeczny. Nie widzę w pozyskiwaniu środków na przebudowę drogi w Starym Gostyniu ponadprzeciętnego zaangażowania burmistrza w tę sprawę. Pozwalając dzisiaj przedstawić na sesji projekt uchwały o dofinansowaniu Powiatu Gostyńskiego na dokumentację drogi w Goli, jak również cała batalia o pozyskanie środków na budowę drogi Żelazno – Dusina to spektakl polityczny. Dzisiaj, gdy przychodzi temat Goli nie ma dyskusji, projekt uchwały jest wprowadzony do porządku sesji przy aprobacie burmistrza. Głosowała za tym koalicja, której burmistrz jest przywódcą.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak powiedział, iż na sesji jest tylko gościem, nie organizuje pracy rady, ale słowa radnego są dla niego ważne i dają do myślenia.
Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski wyjaśnił, że nie ucinał dyskusji i nikomu nie odbierał głosu. Była propozycja radnego Żywickiego wprowadzenia projektu uchwały, a dalej każdy, kto miał wątpliwości mógł się wypowiedzieć.

Innych głosów w dyskusji nie było.
Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję.

Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.
Uchwała nr XVIII/228/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 23 czerwca 2016 r. w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2015 została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

W głosowaniu wzięło udział 20 radnych.
Karty i lista głosowania nad projektem uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2015 stanowią załącznik nr 12 do protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski pogratulował burmistrzowi, Pani wiceburmistrz oraz pracownikom urzędu.
Radny Mirosław Żywicki wraz z radną Elżbietą Śląską wręczyli burmistrzowi prezent z okazji otrzymanego absolutorium.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak podziękował radnym oraz pracownikom urzędu. Odniósł się do słów radnego Andrzeja Dorsza i powiedział, że dają mu wiele do myślenia, ale w życiu nigdy nie jest idealnie i na każdą sprawę można spojrzeć z różnych perspektyw. Wynik głosowania daje mi energię do dalszej pracy. W zdecydowanej większości radni zagłosowali za tym, co wspólnie robimy. Podziękował radnemu Andrzejowi Dorszowi, że pokazał inną perspektywę. Ma Pan trochę inne zdanie, ja to szanuję i obiecuję, iż postaram się wyciągnąć z tego wnioski. Poprosił radnych, aby zdawali sobie sprawę z tego, że to oni przygotowują budżet, który następnie on wykonuje. Czasami są rzeczy, z którymi się nie do końca zgadzam, a i tak je wykonuję. Takie jest moje zadanie i szanuję to, iż radni wyznaczają akurat taki kierunek, z którym ja nie do końca w którymś momencie muszę się zgadzać. Ważne jest dla mnie to, iż czuję pełne Państwa wsparcie i w dalszym ciągu możemy wspólnie działać na rzecz mieszkańców gminy Gostyń.
Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 minut przerwy w obradach.

ad 6

3)

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2016 r. dla Powiatu Gostyńskiego przedstawił Grzegorz Skorupski Przewodniczący Rady Miejskiej.
Radny Andrzej Czupryński stwierdził, iż swoje uwagi kieruje głównie do Pana Przewodniczącego. To Pan Przewodniczący odpowiada za program sesji, sposób prowadzenia sesji. Zaprotestował w imieniu klubu radnych SWK przeciwko metodom, które się już powtarzają. Kiedyś prosiłem o przerwę w sprawie podanej w ostatniej chwili petycji do radnych powiatowych. Nie otrzymaliśmy tego czasu. Zdarzyło się już, że otrzymywaliśmy projekty uchwał, tak jak dzisiaj. Powtarza się to już drugi raz. Zwrócił się do przewodniczącego rady, iż uważa to za niewłaściwy sposób postępowania. Nie może być tak, iż ¾ rady zna uchwałę, a radni SKW otrzymują ją w ostatniej chwili. Byłem za wprowadzeniem projektu uchwały, podniosę rękę za przekazaniem środków, ale nie w ten sposób. Niedawno dyskutowaliśmy o innej drodze i tam dążyliśmy do spotkań z radnymi powiatowymi, mówiliśmy, że trzeba określić jakieś procedury postępowania. Czy ja byłem wtedy nie na tym spotkaniu? Czy tego projektu uchwały nie można było wprowadzić na sesję wrześniową? Zwrócił uwagę na stan drogi w Czachorowie. Czy nie powinniśmy wpłynąć na powiat, aby skończył odcinek biegnący przez wieś. Protestuję w imieniu radnych SKW na sposób, w jaki podrzuca nam się uchwały. Nie mamy nawet czasu się z nimi zapoznać.
Przewodniczący Rady Grzegorz Skorupski wyjaśnił, że jego obowiązkiem jest prowadzenie sesji. W momencie, kiedy wpływa wniosek moim obowiązkiem jest poddanie go pod głosowanie. Tutaj nie mamy żadnego wyboru, jeżeli rada tak zdecyduje. Ja sobie w tym przypadku nie mam nic do zarzucenia, tak jak Pan ten projekt uchwały otrzymałem 15 minut przed sesją. Wiem, że projekt był omawiany na komisji rolnej. Czy projekt przejdzie, teraz będzie dyskusja i może się okazać, iż wcale nie uzyska aprobaty i nie oznacza też, że w przyszłym roku na pewno będzie robiona Gola, a nie Czachorowo. To tylko opracowanie dokumentacji, która umożliwi nam określenie, jaką inwestycję powiatową w przyszłym roku wesprze gmina.
Radny Marcin Maciejewski zapytał dokąd będzie przebiegała przebudowa, do granicy miejscowości Gola, czy do Witoldowa?

Radny Mirosław Żywicki odpowiedział, że do szkoły, czyli do znaku informującego o końcu wioski. Najważniejsza jest szkoła, oddziały przedszkolne i dzieci, które drogą podążają do szkoły.

Radny Andrzej Dorsz powiedział, że odnośnie wprowadzenia projektu uchwały do porządku obrad popiera słowa radnego Czupryńskiego. Wiedziałem, że był wniosek radnego Żywickiego na komisji, ale decyzji żadnej nie było. Będę głosował za przekazaniem tych środków. Dziwi mnie, gdzie są te głosy oburzenia, które dotyczyły dofinansowania drogi Żelazno – Dusina. Miałem rację mówiąc, że nie byłoby dyskusji, gdyby debata dotyczyła drogi w Goli. Cieszę się, iż powstaje kolejna dokumentacja na drogę na wsi. Poprosił o dokonanie przeglądu i ustalenie priorytetów, która z tych dróg ma być robiona w pierwszej kolejności. Mógł powstać projekt na przykład drogi od drogi krajowej nr 12 przez Golę, Czajkowo, Sikorzyn do drogi wojewódzkiej. Coś podobnego do tego, co będzie budował powiat od Żelazna do Dusiny.
Uchwała nr XVIII/229/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 23 czerwca 2016 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2016 r. dla Powiatu Gostyńskiego została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

4)

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2016 r. przedstawił Marian Markowski inspektor ds. planowania i analiz.
Inspektor ds. planowania i analiz Marian Markowski przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały.
Radny Mirosław Żywicki w związku z podjęciem uchwały o udzieleniu pomocy finansowej dla Powiatu Gostyńskiego poprosił o zapisanie tego również w uchwale budżetowej.
Radny Maciej Czajka poprosił o wyjaśnienie zadań: przebudowa chodnika wraz z wykonaniem zatoki parkingowej na ul. Granicznej, przebudowa ul. Wrocławskiej wraz z wykonaniem miejsc postojowych, opracowanie dokumentacji technicznej na budowę miejsc postojowych w strefie przemysłowej w Czachorowie. Zapytał, czy nie można by porozumieć się z przedsiębiorcami, którzy prowadzą działalność w strefie, aby partycypowali w kosztach budowy miejsc postojowych.
Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny odnośnie pytania 1 wyjaśnił, iż to przebudowa bezpośrednio przy budynku szkoły i polega na pobudowaniu zatoki. W dalszym odcinku pobudujemy parking prywatny, który zostanie udostępniony wszystkim mieszkańcom oraz wydzielimy chodnik. Na ul. Wrocławskiej to wydzielenie zatoki parkingowej, która pozwoli na postój od 6 do 10 samochodów przy Szkole Podstawowej nr 2. W przypadku pytania 3 wyjaśnił, iż to wybudowanie miejsc postojowych na terenie zielonym, na którym tak parkują samochody. Poprawi to wizerunek strefy oraz bezpieczeństwo.
Radny Mikołaj Jackowiak przypomniał, iż na komisji budżetu padły wnioski o wyremontowanie chodnika przy szkole nr 5 oraz pobudowanie zatoki przy szkole nr 2. W imieniu komisji podziękował za zrealizowanie wniosków.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Wniosek radnego Żywickiego o przeniesienie 40.000 zł ze środków zarezerwowanych dla Powiatu Gostyńskiego został przyjęty w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.
Uchwała nr XVIII/230/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 23 czerwca 2016 r. zmieniająca uchwałę budżetową na 2016 r. została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Karty i lista głosowania stanowią załącznik nr 13 do protokołu.
ad 6

5)
Projekt uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2016 – 2024 przedstawił Marian Markowski inspektor ds. planowania i analiz.
Inspektor ds. planowania i analiz Marian Markowski przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały.

Salę obrad opuścił radny Maciej Czajka.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Uchwała nr XVIII/231/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 23 czerwca 2016 r. zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2016 – 2024 została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
6)

Projekt uchwały w sprawie poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa przedstawiła Róża Jakuszak główna księgowa.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XVIII/232/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 23 czerwca 2016 r. w sprawie poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Na salę obrad wrócił radny Maciej Czajka.

ad 6
7)

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunku przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektóre inne składniki wynagrodzenia, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego przedstawił Jerzy Wabiński naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
Radny Mirosław Żywicki powiedział, iż bardzo się cieszy, że została zaakceptowana zgłoszona przez niego na ostatniej sesji poprawka, bo w tym brzmieniu regulamin będzie sprawiedliwy.
Uchwała nr XVIII/233/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 23 czerwca 2016 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunku przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektóre inne składniki wynagrodzenia, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

ad 6
8)

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/163/15 Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, określenia wysokości stawek opłaty targowej, zasad poboru oraz zwolnienia przedstawił Marcin Krawiec dyrektor ZGKiM.
Radny Maciej Czajka zauważył, iż z odpowiedzi udzielonej na wniosek Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji wynika, że styczeń i luty roku 2012, 2013, 2014, 2015 to faktycznie najgorsze miesiące wpływu z tytułu opłaty targowej. Zwrócił się z pytaniem do dyrektora, czy jego zdaniem wniosek złożony przez kupców może się przełożyć na wzrost chętnych do kupowania? Jakie niedziela handlowa miała przełożenie na liczbę kupujących? Jakie były wpływy z tytułu niedzielnej opłaty targowej?
Dyrektor ZGKiM Marcin Krawiec wyjaśnił, że w miesiącu styczniu i lutym część ludzi rezygnuje z przyjazdu ze względu na pogodę. Zadeklarowali, iż w sytuacji obniżenia opłaty będą chętniej i częściej przyjeżdżać. W ten sposób pokazujemy handlującym, iż zależy nam na tym, aby stałe osoby przyjeżdżały. Niedzielny handel to też inicjatywa w głównej mierze handlujących. Od dłuższego czasu domagali się próby zorganizowania targu w tym dniu. Przyjechało kilkunastu handlujących, klientów też było dość sporo. Zgodnie z uchwałą opłaty w niedziele się nie pobiera. Jesteśmy jednak w fazie propagowania targu w tym dniu, więc jeśli wprowadzimy opłatę, to się nie przyjmie.
Radny Marcin Maciejewski powiedział, że pomimo otrzymanej odpowiedzi uważa, iż w okresie zimowym jest bardzo duży spadek przychodu z racji handlu i uchwała powinna zostać przyjęta. Jednocześnie poprosił, aby w najbliższych okresach zimowych monitorować, czy uchwała przyczyniła się korzystnie i spełniła oczekiwania, zwłaszcza wnioskodawców. Jeśli się okaże, że niestety nie było większej liczby sprzedających, to trzeba by rozważyć uchylenie uchwały.
Radny Mirosław Żywicki stwierdził, iż popiera ten pomysł i to dobry kierunek. Obniżenie opłat przyczyni się do większej liczby handlujących.
Radny Wiesław Leśniak zapytał o pobieranie opłat parkingowych w soboty?

Dyrektor ZGKiM Marcin Krawiec odpowiedział, że wyroki zapadają, ale co do konkretnych uchwał. Odnośnie gostyńskiej uchwały na razie nie zapadł taki wyrok. Sprawa nie jest też do końca jednoznaczna, bo są wcześniejsze orzeczenia, które wskazują na to, iż sobota jest jednak dniem roboczym.
Uchwała nr XVIII/234/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 23 czerwca 2016 r. zmieniająca uchwałę nr XII/163/15 Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, określenia wysokości stawek opłaty targowej, zasad poboru oraz zwolnienia została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

ad 6
9)

Projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Gostyń oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków przedstawił Mariusz Konieczny naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XVIII/235/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 23 czerwca 2016 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Gostyń oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
10)

Projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulicom w gminie Gostyń przedstawił Henryk Sadzki naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XVIII/236/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 23 czerwca 2016 r. w sprawie nadania nazw ulicom w gminie Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
11)

Projekt uchwały w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w Kunowie przedstawił Henryk Sadzki naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji.

Radny Andrzej Dorsz poprosił o doprecyzowanie, czy grunty objęte tym planem to grunty osób fizycznych?
Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji Henryk Sadzki potwierdził, że tak.

Radny Andrzej Dorsz poprosił o przybliżenie, ile rocznie do urzędu wpływa takich wniosków o podjęcie planu zagospodarowania z gruntów fizycznych?
Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji Henryk Sadzki wyjaśnił, iż te wnioski mieszkańców powielały się od kilku lat. Obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Kunowo, ale w kilku punktach proponujemy dokonać zmian, aby umożliwić wnioskodawcom wykorzystanie gruntu w inny sposób. W ciągu roku takich wniosków pojawia się kilka lub kilkanaście, w zależności w jakim rejonie i czego dotyczą. W tym przypadku dotyczy to kilku właścicieli nieruchomości w poszczególnych punktach przedstawionych w projekcie uchwały. Nie zawsze uda się w danym momencie pozytywnie rozstrzygnąć wniosek.
Uchwała nr XVIII/237/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 23 czerwca 2016 r. w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w Kunowie została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

ad 6

12)

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży w trybie przetargowym lokalu mieszkalnego stanowiącego własność Gminy Gostyń przedstawiła Justyna Sarbinowska naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/238/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 23 czerwca 2016 r. w sprawie sprzedaży w trybie przetargowym lokalu mieszkalnego stanowiącego własność Gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

13)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (ul. Wrocławska) przedstawiła Justyna Sarbinowska naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XVIII/239/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 23 czerwca 2016 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

14)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (ul. Podgórna) przedstawiła Justyna Sarbinowska naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XVIII/240/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 23 czerwca 2016 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

15)
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości (ul. Podleśna) przedstawiła Justyna Sarbinowska naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XVIII/241/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 23 czerwca 2016 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
16)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości (ul. Górna) przedstawiła Justyna Sarbinowska naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XVIII/242/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 23 czerwca 2016 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 7
Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

Nie zgłoszono żadnych uwag.

ad 8
Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił terminy dotyczące kolejnych posiedzeń komisji i sesji.
Radny Andrzej Dorsz zwrócił się z wnioskiem o przekazanie dokumentów odnośnie propozycji dofinansowania drogi należącej do Agencji Nieruchomości Rynku Rolnego w Dusinie; propozycji promesy czy dofinansowania dróg, które były budowane w Goli przy dofinansowaniu Agencji Nieruchomości Rynku Rolnego oraz korespondencję według spisu ewidencji dotyczącą przejęcia i dofinansowania drogi w Starym Gostyniu od chwili podjęcia uchwały (czerwiec 2015).

Radny Krzysztof Mazurek:

1) Nawiązał do pytania zgłoszonego podczas posiedzenia komisji 17 maja dotyczącego terenu przy skrzyżowaniu ul. Czereśniowej z ul. Morelową w kierunku klasztoru i udzielonej odpowiedzi. Poprosił o wyjaśnienie, co to jest zieleń otwarta oraz od kiedy ten teren jest nieużytkiem, od ilu lat jest w takim stanie, kiedy zostanie jako zieleń otwarta zagospodarowany?

2) Zwrócił uwagę, iż w odpowiedzi na jego wniosek o przeniesienie znaku z nazwą ulicy Nad Kanią na drugą stronę ulicy podano termin wykonania 15 czerwca, a do 23 czerwca znak nadal nie został przeniesiony.

3) Poprosił o obniżenie czterech krawężników utrudniających dojazd do boiska sportowego na ul. Wiśniowej.

Radna Elżbieta Śląska zwróciła się z wnioskiem, aby w miarę możliwości finansowych jeszcze w tym roku wykonać remont schodów na Górze Zamkowej od strony toru kartingowego.

Radny Jarosław Juskowiak zawnioskował o wyznaczenie przystanku autobusowego na ul. Poznańskiej, w połowie odcinka od skrzyżowania z Dusiną do końca.

Radny Marcin Maciejewski zwrócił uwagę na bardzo niebezpieczne przejście dla pieszych na ul. Olejniczaka przy wjeździe na Rynek. Zaproponował, aby w dni targowe gmina postawiła w tym miejscu tak zwanego „stopka”, co może wpłynąć na poprawę bezpieczeństwa.

Radna Elżbieta Śląska w nawiązaniu do wniosku radnego Maciejewskiego przypomniała, iż składała wniosek o poszerzenie chodnika na tej ulicy i miało zostać wysłane pismo w tej sprawie. Zapytała, czy wpłynęła do urzędu jakaś odpowiedź?

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski:

1) Zwrócił się z wnioskiem o remont chodnika po drugiej stronie ul. Wrocławskiej.

2) Poprosił, aby przyjrzeć się i naprawić ścieżkę rowerową do Goli. Wybrzuszony w kilku miejscach asfalt stwarza niebezpieczeństwo dla korzystających ze ścieżki.
ad 9
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski zamknął XVIII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 17.30.

Integralną częścią protokołu jest nagranie.

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Grzegorz Skorupski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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