Protokół nr XX/16
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej 15 września 2016 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski o godzinie 15.00 otworzył XX sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 19 radnych.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XX sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Informacja o podpisaniu protokołów z XVIII i XIX sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.

3. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zapewnienia bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu do przedszkoli i szkół na terenie Gminy Gostyń,
2) zmieniająca uchwałę nr XXVI/330/09 Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz wprowadzenia opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych, określenie sposobu ich pobierania i wysokości stawek opłat,

3) wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na czas nieoznaczony, w trybie bezprzetargowym, części nieruchomości położonej w Gostyniu przy ul. Zacisze na działce nr 1921/26,

4) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości,

5) wyrażenia zgody na zbycie prawa własności w trybie przetargowym do nieruchomości niezabudowanej położonej w Krajewicach,

6) udzielenia pomocy finansowej w latach 2016 – 2017 dla Powiatu Gostyńskiego,
7) zmieniająca uchwałę budżetową na 2016 r.,

8) zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2016 – 2024,

9) objęcia udziałów w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Gostyniu Spółka z o.o.,

10) przystąpienia Gminy Gostyń do Międzygminnego Związku Turystycznego „Wielkopolska Gościnna” w Pępowie,

11) przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Gostyń.

7. Przyjęcie sprawozdania z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Gostyniu za II kwartał 2016 roku.

8. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

9. Wolne głosy i wnioski.

10. Zakończenie.

Z porządku obrad został wykreślony projekt uchwały w sprawie zapewnienia bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu do przedszkoli i szkół na terenie Gminy Gostyń i wprowadzony w pkt 6 ppkt 1 projekt uchwały w sprawie zapewnienia bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych zorganizowanych w publicznych szkołach podstawowych i szkół na terenie Gminy Gostyń – 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku XX sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 2 do protokołu.
Zawiadomienie i ogłoszenie o sesji stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

ad 2

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski poinformował, że protokół nr XVIII/16 z sesji Rady Miejskiej z 23 czerwca oraz protokół nr XIX/16 z sesji Rady Miejskiej z 19 lipca zostały podpisane.

ad 3

Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gostynia za II kwartał 2016 r. stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
ad 4
W punkcie „interpelacje i zapytania radnych” głos zabrali:

Radny Maciej Czajka odnośnie sprawy kamienicy na rynku i informacji, że nie będzie sprzedana stwierdził, iż cieszy się, że głosy klubu radnych SKW, aby kamienica pozostała w rękach gminy i nabrała blasku zostały zrealizowane. Podziękował za to.
Następnie poprosił o przygotowanie bilansu zamknięcia spółki MZO. Jakim majątkiem na rok 2016 dysponuje ZGKiM?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak w temacie kamienicy przypomniał, że decyzje o sprzedaży podjęli radni. Teraz podjęliśmy decyzję, że kamienica nie jest już na sprzedaż. Zrobiliśmy wszystko co można, jeśli ktoś chciał kupić kamienicę, mógł to zrobić. Wszystko wskazuje na to, iż remont kamienicy będziemy mogli wpisać już na przyszły rok. Najprawdopodobniej rozłożymy remont na dwa lata, bo my w tej kamienicy zmienimy tak naprawdę wszystko. Zaprosił radnego Macieja Czajkę do pracy w zespole. Jeśli ktoś z radnych jeszcze miałby taką chęć, to stworzymy grupę kilku osób, która będzie bardziej szczegółową uczestniczyć w pracach.
Radny Mikołaj Jackowiak w nawiązaniu do tego, że 3 gostyńskie firmy dokładają do komunikacji miejskiej zapytał, czy na rok 2017 były takie deklaracje?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, iż dotyczy to tylko roku 2016.
ad 5

Zapytania i wnioski mieszkańców.

Nie zabrano głosu.
ad 6

1)

Projekt uchwały w sprawie zapewnienia bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych zorganizowanych w publicznych szkołach podstawowych i szkół na terenie Gminy Gostyń przedstawił Jerzy Wabiński naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XX/246/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 września 2016 r. w sprawie zapewnienia bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych zorganizowanych w publicznych szkołach podstawowych i szkół na terenie Gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

2)
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXVI/330/09 Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz wprowadzenia opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych, określenie sposobu ich pobierania i wysokości stawek opłat przedstawił Marcin Krawiec dyrektor ZGKiM.
Dyrektor ZGKiM Marcin Krawiec zwrócił uwagę na zmianę w podstawie prawnej.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XX/247/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 września 2016 r. zmieniająca uchwałę nr XXVI/330/09 Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz wprowadzenia opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych, określenie sposobu ich pobierania i wysokości stawek opłat została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

3)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na czas nieoznaczony, w trybie bezprzetargowym, części nieruchomości położonej w Gostyniu przy ul. Zacisze na działce nr 1921/26 przedstawił Marcin Krawiec dyrektor ZGKiM.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XX/248/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 września 2016 r. w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na czas nieoznaczony, w trybie bezprzetargowym, części nieruchomości położonej w Gostyniu przy ul. Zacisze na działce nr 1921/26 została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Na salę obrad wszedł radny Paweł Koncewicz.

ad 6

4)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości przedstawiła Justyna Sarbinowska naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XX/249/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 września 2016 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

5)
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie prawa własności w trybie przetargowym do nieruchomości niezabudowanej położonej w Krajewicach przedstawiła Justyna Sarbinowska naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XX/250/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 września 2016 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie prawa własności w trybie przetargowym do nieruchomości niezabudowanej położonej w Krajewicach została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
6)

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w latach 2016 – 2017 dla Powiatu Gostyńskiego przedstawiła Justyna Sarbinowska naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XX/251/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 września 2016 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej w latach 2016 – 2017 dla Powiatu Gostyńskiego została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
7)

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2016 r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały.
Radny Maciej Czajka odnośnie inwestycji w Bogusławkach zapytał, czy to większy koszt inwestycji, czy większy zakres prac?
Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji Henryk Sadzki odpowiedział, że zakres prac jest taki sam, okazuje się jednak, iż oferenci deklarują wyższe kwoty.
Radny Andrzej Dorsz przypomniał, że droga Tworzymirki – Gaj w poprzedniej kadencji była remontowana ze środków urzędu marszałkowskiego. Zapytał na czym teraz polega przebudowa tej drogi? Następnie zapytał, czy zdjęcie kwoty 80.000 zł ze Starego Gostynia definitywnie przekreśla budowę chodnika w tym roku?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, iż w przypadku drogi Tworzymirki – Gaj powstała droga z tłucznia. Podjęliśmy decyzję, że znowu będziemy starali się pozyskać środki z tego samego źródła. To nam się udało i teraz powstanie tam asfalt. W przypadku chodnika w Starym Gostyniu, to takiego zadania nigdy nie było w budżecie, czyli wiadomo, iż nie będzie wykonany w tym roku. Jest wniosek radnego z komisji, aby wykonać inwestycję w przyszłym roku. To radni będą decydować, ale warto zastanowić się, czy nie ma innych miejsc w gminie, gdzie chodnik byłby bardziej potrzebny w tym momencie. Chodnik powinien w przyszłości przy tej drodze powstać, ale powinno zostać wybudowanych tam kilka domów, żeby miał kto po tym chodniku chodzić.
Autopoprawka I do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Autopoprawka II do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.

Uchwała nr XX/252/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 września 2016 r. zmieniająca uchwałę budżetową na 2016 r. została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Karty i lista głosowania stanowią załącznik nr 7 do protokołu.

ad 6
8)

Projekt uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2016 – 2024 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XX/253/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 września 2016 r. zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2016 – 2024 została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
9)

Projekt uchwały w sprawie objęcia udziałów w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Gostyniu Spółka z o.o. przedstawił Henryk Sadzki naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XX/254/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 września 2016 r. w sprawie objęcia udziałów w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Gostyniu Spółka z o.o. została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
10)

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Gostyń do Międzygminnego Związku Turystycznego „Wielkopolska Gościnna” w Pępowie przedstawił Henryk Sadzki naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XX/255/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 września 2016 r. w sprawie przystąpienia Gminy Gostyń do Międzygminnego Związku Turystycznego „Wielkopolska Gościnna” w Pępowie została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

ad 6
11)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Gostyń przedstawił Mariusz Konieczny naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XX/256/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 września 2016 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 7

Przyjęcie sprawozdania z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Gostyniu za II kwartał 2016 roku.
Sprawozdanie zostało przyjęte w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

ad 8
Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

Nie zgłoszono żadnych uwag.

ad 9
Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił terminy dotyczące kolejnych posiedzeń komisji i sesji. Następnie przedstawił korespondencję, która wpłynęła do biura rady, w tym pismo dotyczące ul. Poznańskiej 200 oraz pismo mieszkańców ul. Nowe Wrota.
Radny Mikołaj Jackowiak złożył wniosek o pobudowanie sygnalizacji świetlnej przy prywatnym przedszkolu na ul. Wrocławskiej.

Radna Elżbieta Śląska:

1) Zawnioskowała o zabezpieczenie w przyszłorocznym budżecie środków na realizację II etapu rewitalizacji parku przy placu Karola Marcinkowskiego oraz zakup fontanny na część już wykonaną.

2) Poprosiła, aby zwrócić się do PKS-u o uruchomienie kursu w soboty i niedziele w godzinach porannych do Leszna oraz kursu powrotnego z Leszna około godziny 13.00.

Radny Andrzej Dorsz zwrócił się z wnioskiem, aby wcześniej informować radnych o roboczych spotkaniach.

Następnie podjął temat rzetelności informacji z ostatniego spotkania roboczego radnych. Na portalu www.gostyn24.pl nie było informacji o drodze w Starym Gostyniu. Czy portal dostał informację od urzędu i sam ją skrócił? Musiała być informacja z urzędu, ponieważ Pani dziennikarz nie było na spotkaniu.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że urząd nie zapraszał dziennikarzy i nie przekazywał informacji.
Radny Andrzej Rogala:

1) Przekazał prośbę mieszkańców ul. Nad Kanią dotyczącą bezpiecznego powrotu dzieci ze szkoły ul. Jana Pawła II, aby zwrócić się do właściciela drogi odnośnie bardzo wąskiego przejście przez mostu nad Kanią (przejście jest bardzo wąskie, ruch samochodów duży i przy wtargnięciu dziecka na ulicę może dojść do wypadku).

2) Zwrócił uwagę na brak dostępności boiska Orlik na Pożegowie w godzinach popołudniowych. Rodzice, którzy kończą pracę nie mają możliwości skorzystania wraz z dziećmi z tego boiska. Zaproponował rozmowę z przewodniczący Rady Osiedla Pożegowo Karolem Stefaniakiem oraz dyrektorem OSiR i umożliwienie rodzicom z dziećmi korzystania z Orlika w godzinach wcześniejszych, a nie po godzinie 19.00. Druga możliwość to boisko przy ul. Lipowej, z którego mogłaby korzystać Akademia Reissa.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski w nawiązaniu do wniosku radnego Andrzeja Rogali w kwestii ul. Jana Pawła II zwrócił uwagę na potrzebę przejścia dla pieszych w okolicach parkingu i restauracji.

Radny Jarosław Juskowiak w imieniu mieszkańców Pożegowa, których dzieci uczęszczają do Szkoły Podstawowej nr 5 zwrócił się z wnioskiem o wybudowanie boiska wielofunkcyjnego na terenie szkoły.

Radna Elżbieta Śląska zawnioskowała o remont chodnika przy ul. Nowe Wrota.

Radny Maciej Czajka
Radny Tomasz Bartkowiak poprosił o wycięcie dwóch suchych i bardzo wysokich drzew na ul. Mickiewicza.

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski odnośnie wycinki drzew na ul. Wrocławskiej poprosił o przypilnowanie, aby wycięte zostały odpowiednie drzewa. Nie platany, które rosną na początku ul. Wrocławskiej, a lipy ograniczające widoczność.

ad 10
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski zamknął XX sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 16.10.

Integralną częścią protokołu jest nagranie.

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Grzegorz Skorupski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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