Protokół nr XXII/16
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej 24 listopada 2016 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski o godzinie 15.30 otworzył XXII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu, która została zwołana na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2016 r., poz. 446 ze zmianą). Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 20 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XXII sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Podjęcie uchwał:

1) zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2016 – 2024,

2) zmieniającej uchwałę nr XXI/257/16 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

3) w sprawie organizacji wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej i organizacyjnej jednostek organizacyjnych zaliczanych do sektora finansów publicznych, dla których organem prowadzącym jest gmina Gostyń,

4) w sprawie regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Gostyń.
3. Wolne głosy i wnioski.

4. Zakończenie.

Do porządku sesji nie zgłoszono uwag.

Projekty uchwał oraz wniosek o zwołanie sesji stanowią załącznik nr 2 do protokołu.
Zawiadomienie i ogłoszenie o sesji stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

ad 2
1)

Projekt uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2016 – 2024  przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXII/298/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 listopada 2016 r. zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2016 – 2024 została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 2

2)

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXI/257/16 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości przedstawiła Małgorzata Łoniewska kierownik Referatu Dochodów.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXII/299/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 listopada 2016 r. zmieniająca uchwałę nr XXI/257/16 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 2

3)

Projekt uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej i organizacyjnej jednostek organizacyjnych zaliczanych do sektora finansów publicznych, dla których organem prowadzącym jest gmina Gostyń przedstawił Krzysztof Mazurek inspektor ds. oświaty i zdrowia.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXII/300/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 listopada 2016 r. w sprawie organizacji wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej i organizacyjnej jednostek organizacyjnych zaliczanych do sektora finansów publicznych, dla których organem prowadzącym jest gmina Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 2

4)

Projekt uchwały w sprawie regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Gostyń przedstawił Krzysztof Mazurek inspektor ds. oświaty i zdrowia.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Na salę posiedzeń wszedł radny Paweł Koncewicz.

Uchwała nr XXII/301/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 listopada 2016 r. w sprawie regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 3
Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie chwilą ciszy pamięci byłego radnego Zenona Grześkowiaka.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak w nawiązaniu do pytań radnego Macieja Czajki, gdzie znajduje się kostka pozostała po remoncie Rynku pokazał zdjęcie.
Następnie przedstawił przy użyciu prezentacji multimedialnej, jak kształtowało się zadłużenie gminy w ostatnich latach.

Radny Andrzej Czupryński w kontekście uroczystości w Klonach zapytał, czy także w tym roku będzie spotkanie z rodzinami, które zawsze się odbywało?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że sprawdzimy i radny zostanie poinformowany telefonicznie.
Radny Mirosław Żywicki dodał, że jeśli nie planuje się takiego spotkania, to należy je włączyć w obchody.
Radny Maciej Czajka poprosił o kontrole policji i straży miejskiej odnośnie przestrzegania prędkości przez kierowców na nowo wyremontowanej ul. Tkackiej.

Radna Elżbieta Śląska w imieniu mieszkańców, w celu poprawy ich bezpieczeństwa zwróciła się z wnioskiem o pobudowanie wysepki na skrzyżowaniu placu Karola Marcinkowskiego, ul. Bojanowskiego i ul. Zielonej.

Radny Jarosław Juskowiak zawnioskował o dwa doświetlenia przejść dla pieszych przy ul. Poznańskiej: w miejscu gdzie jest sygnalizacja świetlna oraz na wysokości sklepu z materiałami budowlanymi.

Radny Marcin Maciejewski zwrócił się z wnioskiem dotyczącym komunikacji miejskiej. Prawie wszystkie kursy kończą się na ogródkach działkowych ul. Nad Kanią, a nie ma tam dużego obciążenia. Poprosił, aby wydłużyć linię nr 2 o Golę.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, że jest już rozkład jazdy i zmiany nie wprowadzimy w najbliższych miesiącach.
Przewodniczący Rady Grzegorz Skorupski poprosił o sprawdzenie oznaczeń pionowych przejść dla pieszych, na przykład przy skrzyżowaniu ul. Powstańców Wlkp. z ul. Łącznikową brak znaku pionowego przejście dla pieszych.
Radny Jędrzej Kędziora zwrócił się z wnioskiem do straży miejskiej o kontrole posesji w związku z paleniem plastików w piecach.
ad 4
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski zamknął XXII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 15.53.

Integralną częścią protokołu jest nagranie.
Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Grzegorz Skorupski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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