Protokół nr XXIII/16
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej 15 grudnia 2016 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski o godzinie 15.00 otworzył XXIII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 19 radnych.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XXIII sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Informacja o podpisaniu protokołów z XXI i XXII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.

3. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców.

6. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie przyjęcia programu „Gostyńska recepta dla potrzebujących”,

2) w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, szkół i innych form wychowania przedszkolnego na terenie gminy Gostyń oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania udzielonej dotacji,

3) w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Gostyń oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków,

4) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (ul. ks. Franciszka Olejniczaka),

5) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (ul. Zacisze),

6) w sprawie uchylenia uchwały nr XIX/147/99 w sprawie wprowadzenia opłaty prolongacyjnej,

7) zmieniającej uchwałę budżetową na 2016 r.,
8) zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2016 – 2024,
9) uchylającej uchwałę Nr XVII/225/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 19 maja 2016 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego,

10) określającej wydatki budżetu gminy, które w 2016 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego,
11) w sprawie uchwały budżetowej na 2017 r.:

a) przedstawienie projektu budżetu,

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej,

c) przedstawienie opinii komisji stałych przez ich przewodniczących lub wyznaczone osoby,

d) przedstawienie stanowiska Burmistrza do wniosków zawartych w opiniach komisji,

e) przedstawienie autopoprawki,

f) dyskusja nad projektem oraz autopoprawką i odrzuconymi przez Burmistrza wnioskami komisji,

g) głosowanie autopoprawki,

h) głosowanie wniosków komisji nieuwzględnionych przez Burmistrza w autopoprawce oraz pozostałych wniosków zgłoszonych w czasie sesji w dyskusji nad projektem budżetu,

i) głosowanie uchwały budżetowej,

12) w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2017 – 2024.

7. Przyjęcie sprawozdania z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Gostyniu za III kwartał 2016 roku.

8. Przedstawienie informacji:

a) Burmistrza Gostynia o złożonych oświadczeniach majątkowych,

b) Przewodniczącego Rady Miejskiej w Gostyniu o złożonych oświadczeniach majątkowych,

c) Wojewody Wielkopolskiego o złożonych oświadczeniach majątkowych,

d) Naczelnika Urzędu Skarbowego o złożonych oświadczeniach majątkowych.

9. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

10. Wolne głosy i wnioski.

11. Zakończenie.

Do porządku obrad zostały wprowadzone projekty uchwały w sprawach:

pkt. 6 ppkt. 3) sposobu ustalania cen i opłat oraz zasad korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej gminy Gostyń – 19 głosów „za” wprowadzeniem do porządku obrad, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”;
pkt. 6 ppkt 4) wymiaru czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonych przez gminę Gostyń publicznych przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych – 19 głosów „za” wprowadzeniem do porządku obrad, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”;
pkt. 6 ppkt 5) wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na czas nieoznaczony, w trybie bezprzetargowym, budowli położonej w Gostyniu przy ul. Nad Kanią 107 – 19 głosów „za” wprowadzeniem do porządku obrad, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Porządek obrad po wprowadzonych zmianach został przyjęty – 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku XXIII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 2 do protokołu.
Zawiadomienie i ogłoszenie o sesji stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

ad 2

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski poinformował, że protokół nr XXI/16 z sesji Rady Miejskiej z 27 października i protokół nr XXII/16 z sesji Rady Miejskiej z 24 listopada zostały podpisane.

Na salę obrad wszedł radny Paweł Koncewicz.

ad 3

Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

ad 4
W punkcie „interpelacje i zapytania radnych” głos zabrali:

Nie zabrano głosu.
ad 5

Zapytania i wnioski mieszkańców.

Nie zabrano głosu.
ad 6

1)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu „Gostyńska recepta dla potrzebujących” przedstawiła Teresa Klonowska kierownik M – GOPS.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXIII/302/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 grudnia 2016 r. w sprawie przyjęcia programu „Gostyńska recepta dla potrzebujących” została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

2)
Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, szkół i innych form wychowania przedszkolnego na terenie gminy Gostyń oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania udzielonej dotacji przedstawił Jerzy Wabiński naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Jerzy Wabiński przedstawił autopoprawkę polegającą na zmianie w podstawie prawnej: ustawa o systemie oświaty tekst jednolity z 2016 r., poz. 1943 ze zmianą.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXIII/303/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 grudnia 2016 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, szkół i innych form wychowania przedszkolnego na terenie gminy Gostyń oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania udzielonej dotacji została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

3)

Projekt uchwały w sprawie sposobu ustalania cen i opłat oraz zasad korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej gminy Gostyń przedstawił Jerzy Wabiński naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXIII/304/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 grudnia 2016 r. w sprawie sposobu ustalania cen i opłat oraz zasad korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

ad 6

4)

Projekt uchwały w sprawie wymiaru czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonych przez gminę Gostyń publicznych przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych przedstawił Jerzy Wabiński naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXIII/305/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 grudnia 2016 r. w sprawie wymiaru czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonych przez gminę Gostyń publicznych przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

5)
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na czas nieoznaczony, w trybie bezprzetargowym, budowli położonej w Gostyniu przy ul. Nad Kanią 107 przedstawił Marcin Krawiec dyrektor ZGKiM.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXIII/306/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 grudnia 2016 r. w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na czas nieoznaczony, w trybie bezprzetargowym, budowli położonej w Gostyniu przy ul. Nad Kanią 107 została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
6)

Projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Gostyń oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków przedstawił Mariusz Konieczny naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXIII/307/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 grudnia 2016 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Gostyń oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
7)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (ul. ks. Franciszka Olejniczaka) przedstawiła Justyna Sarbinowska naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXIII/308/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 grudnia 2016 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
8)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (ul. Zacisze) przedstawiła Justyna Sarbinowska naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXIII/309/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 grudnia 2016 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
9)

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XIX/147/99 w sprawie wprowadzenia opłaty prolongacyjnej przedstawiła Małgorzata Łoniewska kierownik referatu dochodów.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXIII/310/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 grudnia 2016 r. w sprawie uchylenia uchwały nr XIX/147/99 w sprawie wprowadzenia opłaty prolongacyjnej została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
10)

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2016 r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały oraz poinformowała o zmianie w podstawie prawnej: tekst jednolity ustawy o finansach publicznych z 2016 r., poz. 1870 ze zmianą. Dotyczy to wszystkich uchwał finansowych podejmowanych na sesji.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.

Uchwała nr XXIII/311/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 grudnia 2016 r. zmieniająca uchwałę budżetową na 2016 r. została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Karty i lista głosowania stanowią załącznik nr 6 do protokołu.

ad 6
11)

Projekt uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2016 – 2024 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXIII/312/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 grudnia 2016 r. zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2016 – 2024 została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
12)

Projekt uchwały uchylającej uchwałę Nr XVII/225/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 19 maja 2016 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXIII/313/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 grudnia 2016 r. uchylająca uchwałę Nr XVII/225/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 19 maja 2016 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
13)

Projekt uchwały określającej wydatki budżetu gminy, które w 2016 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXIII/314/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 grudnia 2016 r. określająca wydatki budżetu gminy, które w 2016 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
14)

Projekt uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2017 r.
a)

Projekt uchwały budżetowej na 2017 r. z wykorzystaniem prezentacji multimedialnej przedstawił Jerzy Kulak Burmistrz Gostynia.

Prezentacja multimedialna projektu budżetu stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

b)

Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
c)

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Jędrzej Kędziora przedstawił opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji.

Przewodniczący Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Paweł Koncewicz przedstawił opinię Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Andrzej Rogala przedstawił opinię Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Czupryński przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Mikołaj Jackowiak przedstawił opinię Komisji Budżetu i Planowania.

d)

Komisje nie zgłosiły wniosków do projektu uchwały budżetowej na 2017 r.
e)

Autopoprawkę przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.

f)

Radny Andrzej Rogala poruszył temat modernizacji OSiR i zabezpieczenia 500.000 zł. Zapytał, co będzie jeżeli nie pozyskamy środków? Dalej powiedział, że dla niego priorytetem jest bieżnia i tej sprawy należałoby się trzymać.
Radny Andrzej Dorsz zwrócił uwagę, iż w prezentacji pojawiła się ważna informacja, że w urzędzie marszałkowskim wpisano naszą obwodnicę do planu już z konkretną kwotą. W przyszłorocznym budżecie nie mamy środków na skrzyżowanie z ul. Poznańską. Czy nie lepiej z wyprzedzeniem je przebudować? Czy zostawimy to dla właściciela drogi?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, że jeżeli zaplanujemy tam rondo, to trzeba pamiętać, iż wiąże się to z wykupami kilku nieruchomości. Gdybym chciał znaleźć na to pieniądze w tym budżecie, to musiałbym wyrzucić połowę inwestycji. Po wybudowaniu obwodnicy część drogi nadal zostanie drogą wojewódzką, a część stanie się drogą powiatową. W związku z tym pojawia się pytanie, czy nie spróbować zrobić tego w ramach partnerstwa?
Radny Maciej Czajka podziękował za inwestycje w budżecie, o które również wnioskował. Myślał, iż znajdzie się także przedłużenie ul. Helsztyńskiego do ul. Jana Pawła II i zapytał, dlaczego to zadanie zostało przesunięte? Zapytał, jak na ten moment wygląda kwestia dofinansowania rozbudowy Szkoły Podstawowej nr 1?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, że jeżeli jest możliwość pozyskania 4 mln zł, to warto te pieniądze pozyskać. Formalnie dopełniliśmy wszystkich spraw, teraz czekamy za rozstrzygnięciem. W przypadku drogi odpowiedział, że jeżeli radny miałby podjąć decyzję, czy robić teraz ul. Helsztyńskiego, czy rondo ul. Leszczyńskiej, podjąłby dokładnie taką samą decyzję. Chcemy to zrobić jak najszybciej, aby nowa droga spełniła swoje funkcje.
Radny Marcin Maciejewski w imieniu swoim i radnych z klubu Forum Demokratycznego powiedział, że budżet został dość dobrze przygotowany. Nie możemy zgodzić się z zakupem kolejnych udziałów Samorządowego Funduszu Poręczeń Kredytowych. Ten zapis sprawia, że budżet nie jest dla nas idealny.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak stwierdził, iż w tej sprawie się różnimy, ale jak potrafimy się pięknie różnić. Potrafimy dyskutować o budżecie nie obrażając się. Podziękował radnemu Maciejewskiemu i radnych z klubu SKW, że potrafimy się tak pięknie różnić.

Radny Jędrzej Kędziora odnośnie sprawy modernizacji OSiR stwierdził, iż zasmuciła go wypowiedź burmistrza i radnego Rogali, iż numerem jeden jest bieżnia. Poprosił, aby wziąć pod uwagę liczby. Potrzeba jeżeli chodzi o piłkę nożną jest bardzo duża.
Radny Andrzej Czupryński powiedział, że przyszłoroczny budżet nie wydaje się czymś wyjątkowym. Mimo zapowiedzi, że gmina nie weźmie kredytu, w przyszłorocznym budżecie burmistrz zamierza zaciągnąć kredyt i zwiększyć zadłużenie o ponad 2,5 mln. W roku 2017 jest kilka inwestycji, które nas jako radnych SKW cieszą – kamienica przy rynku, rozbudowa Szkoły Podstawowej nr 1. Cieszy fakt, że Gostyń idzie w kierunku porozumienia z powiatem i Piaskami w sprawie obwodnicy. Pozytywnie oceniamy fakt przystąpienia do opracowania dokumentacji na przebudowę ul. Łaziennej i Kaczej. Składamy jednak od razu wniosek, aby nie czekać z tą inwestycją do kolejnego roku, tylko wprowadzić do realizacji jeszcze w roku 2017 wykorzystując wolne środki. Zwrócił uwagę na to, że gmina nie złożyła wniosków o dofinansowanie budowy dróg osiedlowych. Wówczas można by zrobić jeszcze więcej dróg na Pożegowie lub zmodernizować zniszczone nawierzchnie ulic na Głogówku. Najbardziej niepokojące są jednak opóźnienia w planach budowy ciągów komunikacyjnych w mieście, ul. Helsztyńskiego i ul. Ogrodowej do ul. Jana Pawła II. Czy w budżecie zapisane są środki na wykonanie kanalizacji sanitarnej w Kosowie i czy złożono wniosek o dofinansowanie tej inwestycji? Uważamy, iż kanalizacja powinna być wykonana łącznie z Siemowem. Nie będziemy głosować przeciwko projektowi budżetu, popieramy nawet część rozwiązań. Zwracamy jednak uwagę, że brakuje w nim spójności i konsekwencji w działaniu.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak powiedział, iż słyszał już to kilka razy i proszę pozdrowić autora. Na ul. Dabińskiego nie było żadnej możliwości pozyskania środków. Gdyby radny nie miał wcześniej przygotowanej wypowiedzi, tylko wziął udział w dyskusji, to by tego nie odczytał, bo właśnie przed chwilą wszystkie te argumenty zostały zaprzeczone.
Radny Mirosław Żywicki w imieniu klubu radnych „Razem Dla Mieszkańców” powiedział, że budżet został opracowany dobrze i daje różne możliwości inwestycyjne w różnych dziedzinach. Klub radnych „Razem Dla Mieszkańców” na pewno poprze ten budżet i radni będą głosowali za budżetem.
g)
Autopoprawka została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

h)

Komisje nie zgłosiły wniosków do projektu uchwały budżetowej na 2017 r.
W trakcie dyskusji wniosków nie zgłoszono.

i)
Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.

Uchwała nr XXIII/315/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 grudnia 2016 r. w sprawie uchwały budżetowej na 2017 r. została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Lista głosowania i karty stanowią załącznik nr 9 do protokołu.
ad 6
15)

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2017 – 2024 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały oraz opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej.
Radny Maciej Czajka zapytał, jak jest powód wykreślenia z WPF-u budowy drogi ul. Ogrodowa – ul. Jana Pawła II?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, iż będziemy chcieli to zrobić w jednym roku, a radni zdecydują, w którym. Chciałbym, aby ul. Helsztyńskiego i ul. Ogrodowa powstały wtedy, jak zakończy się budowa obwodnicy drogi wojewódzkiej. Zamknęliśmy ciąg od ul. Jana Pawła II do ul. Leszczyńskiej i pozostaje ważna droga połączenie ul. Wrocławskiej poprzez ul. Podgórną z ul. Leszczyńską. To są strategicznie ważne drogi, a te o których teraz mowa powinny być wykonane później.
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Uchwała nr XXIII/316/16 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 15 grudnia 2016 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2017 – 2024 została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 7

Przyjęcie sprawozdania z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Gostyniu za III kwartał 2016 roku.
Sprawozdanie zostało przyjęte w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

ad 8
a) Informację Burmistrza Gostynia o złożonych oświadczeniach majątkowych przedstawiła Renata Ignasiak Sekretarz Gminy,

b) Informację Przewodniczącego Rady Miejskiej o złożonych oświadczeniach majątkowych przedstawił Grzegorz Skorupski Przewodniczący Rady Miejskiej,

c) Informację Wojewody Wielkopolskiego o złożonych oświadczeniach majątkowych przedstawił Grzegorz Skorupski Przewodniczący Rady Miejskiej,

d) Informację Naczelnika Urzędu Skarbowego o złożonych oświadczeniach majątkowych przedstawił Grzegorz Skorupski Przewodniczący Rady Miejskiej.
ad 9

Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

Nie zgłoszono żadnych uwag.

ad 10
Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski w imieniu radnych podziękował Zastępcy Burmistrza Elżbiecie Palce za współpracę.
Zastępca Burmistrza Elżbieta Palka również złożyła podziękowania za 6 lat współpracy z radnymi oraz życzyła kolejnych trafnych decyzji dla dobra mieszkańców.
Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił terminy dotyczące kolejnych posiedzeń komisji i sesji.
Radny Andrzej Dorsz zapytał, czy zmieniła się sytuacja odnośnie przebudowy odcinka drogi w Starym Gostyniu, czy mamy jakieś informacje z agencji?
Zastępca Burmistrza Elżbieta Palka wyjaśniła, że podpisany został protokół uzgodnień i wykonany kosztorys szczegółowy. W styczniu prawdopodobnie dojdzie do podpisania akt notarialnego. Wtedy, przed podpisaniem aktu notarialnego składamy wniosek w sprawie dofinansowania. Burmistrz wspominał, że jeśli gmina nie pozyska środków, to tak droga z wolnych środków będzie robiona.
Radny Andrzej Czupryński poinformował, że Komisja Rewizyjna dokonała kontroli GOK „Hutnik” głównie pod kątem wykonania budżetu za 2015 r. Komisja nie wydała żadnych zaleceń pokontrolnych, a protokół z kontroli dostępny jest w biurze rady.

Radny Maciej Czajka poprosił o podanie kosztów wydania „Gostyńskich Wieści z Ratusza”.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że 4.400 zł.

Radny Maciej Czajka poprosił o udostępnienie kwartalnych sprawozdań Rb-NDS o nadwyżce/deficycie jst.
Następnie przy pomocy prezentacji multimedialnej przedstawił inwestycje, które chciałby, aby zostały wykonanie przy wolnych środkach w 2017 r. – wymiana trylinki ul. Wiśniowej, remont ul. Helsztyńskiego, droga do klasztoru (odcinek około 300 metrów), przyjazd kolejowy na ul. Lipowej, nowe elementy zabawowe na placu zabaw przy ul. Matejki.
Radny Andrzej Czupryński zwrócił się z pytaniem, czy byłoby możliwe dofinansowanie powiatu w celu pobudowania chodnika w Siemowie, od przystanku w kierunku Belęcina?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że jeżeli administrator drogi będzie chciał to robić, to będziemy starali się pomóc.

Radny Marcin Maciejewski złożył wniosek dotyczący pojawienia się ewentualnych wolnych środków w przyszłym roku, aby pobudować chodnik przy ul. Wrocławskiej, od skrzyżowania z ul. Energetyka do policji.

Radny Maciej czajka nawiązał do poruszonego już w korespondencji z wydziałem tematu klubu sportowego Kania Gostyń i zwrócił się z pytaniami:

· Kiedy będzie kontrola? Czy już trwa? Ile czasu chcecie Państwo przeznaczyć na kontrolę? Kiedy będą wyniki?

· Czy w związku z tą sytuacją miasto może jakoś zaingerować, aby trenerzy mieli zapłacone i czy pomimo wypłacanej dotacji są możliwe poślizgi w płatnościach np. dla trenerów grup młodzieżowych?

· Skoro nie można zaingerować w klub formalnie, to czy można podjąć inne działania? Czy może ktoś z miasta przeprowadził już rozmowy, starał się wyjaśnić tę sytuację? Czy są tego efekty?

Radny Mirosław Żywicki zwrócił uwagę na potrzebę pobudowania drogi wraz z chodnikami w Goli w kierunku szkoły.
Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski w związku z tym, iż to prawdopodobnie ostatnia sesja, którą prowadzi podziękował radnym za wspólną pracę oraz powiedział, że ma nadzieję na jeszcze długą owocną współpracę.
ad 11
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Skorupski zamknął XXIII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 17.21.

Integralną częścią protokołu jest nagranie.

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

     /-/ Grzegorz Skorupski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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