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Gostyń, 18 maja 2017 r.

Pan

Mirosław Żywicki
Przewodniczący

Rady Miejskiej w Gostyniu

Nawiązując do wniosków zgłoszonych w ramach posiedzeń stałych komisji Rady Miejskiej do projektów uchwał, które mają być przedmiotem XXVIII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu 18 maja 2017 r., przekazuję:
Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień dla zawodników za osiągnięte wyniki we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym.

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Promocji zwróciła się z wnioskami:

1) o wykreślenie w § 10 pkt 1;

2) o zmianę zapisu w § 21 pkt 1 na „do końca każdego kwartału danego roku kalendarzowego” (cztery razy w roku).

Odpowiedź:

Wnioski komisji zostaną przedstawione Gminnej Radzie Sportu, która jest organem opiniodawczym w sprawach dotyczących kultury fizycznej.

W przypadku przyjęcia zmian i akceptacji Burmistrza, zostanie przygotowany nowy projekt uchwały. W związku z powyższym proponuje się wycofanie projektu uchwały z porządku obrad.
źródło informacji: Aldona Grześkowiak- Węglarz, naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w drodze darowizny prawa własności do nieruchomości niezabudowanej, położonej w Gostyniu przy ul. Wrocławskiej.

Radny Maciej Czajka odnośnie informacji, że był wniosek także o przejęcie działki nr 1513/5 i odmowa Burmistrza zapytał, czym się sugerował Burmistrz?

Odpowiedź:

Postanowiono zostawić działkę nr 1513/5 w zasobie gminy z uwagi na konieczność ustanowienia na niej odpowiedniej służebności dostępu do działki nr 1513/4. Dostęp ten będzie służyć nabywcy powyższej nieruchomości.

źródło informacji: Justyna Sarbinowska, naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2017 r.

Radny Maciej Czajka ponowił wniosek, aby przy wolnych środach zmodernizować ul. Helsztyńskiego.
Odpowiedź:
Proponuję by remont ul. Helsztyńskiego wykonać razem z planowaną budową drogi od ul. Helszyńskiego do ul. Jana Pawła II, która w WPF przewidziana jest do realizacji w 2018 r.
źródło informacji: Hanna Marcinkowska, Skarbnik Gminy
Z poważaniem

Burmistrz

/-/ mgr inż. Jerzy Kulak
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