Protokół nr XXVIII/17
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej 18 maja 2017 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki o godzinie 15.00 otworzył XXVIII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 21 radnych.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XXVIII sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Informacja o podpisaniu protokołów z XXVI i XXVII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.

3. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców.

6. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (ul. Podleśna),

2) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (ul. Podgórna),

3) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości (ul. Górna),

4) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości (ul. Helsztyńskiego),

5) w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w drodze darowizny prawa własności do nieruchomości niezabudowanej, położonej w Gostyniu przy ul. Wrocławskiej,
6) w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Małgorzaty w Gostyniu na wykonanie robót budowlanych w Kościele Farnym w Gostyniu,

7) określenia szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień dla zawodników za osiągnięte wyniki we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym,

8) w sprawie nadania statutu Miejsko – Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Gostyniu,

9) w sprawie przyznania nagrody gminy Gostyń pod nazwą „Laur Gostynia”,
10) zmieniającej uchwałę budżetową na 2017 r.,
11) zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2017 – 2024.
7. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

8. Wolne głosy i wnioski.
9. Zakończenie.
Z porządku obrad został wykreślony projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień dla zawodników za osiągnięte wyniki we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym – 20 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku XXVIII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 2 do protokołu.
Zawiadomienie i ogłoszenie o sesji stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

ad 2

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki poinformował, że protokół nr XXVI/17 z sesji Rady Miejskiej z 16 marca i protokół nr XXVII/17 z sesji Rady Miejskiej z 6 kwietnia zostały podpisane.

ad 3

Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

ad 4
W punkcie „interpelacje i zapytania radnych” głos zabrali:
Radny Andrzej Rogala odnośnie informacji o dofinansowaniu na rozwój czytelnictwa i zakup książek dla 6 szkół zapytał, które szkoły nie zostały objęte dofinansowaniem i dlaczego? Czy projekt był tylko dla 6 szkół?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział w części na pytanie radnego, w dalszej części odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.
ad 5

Zapytania i wnioski mieszkańców.

Sołtys Starego Gostynia poruszył temat stypendiów sportowych. Zwrócił uwagę, że kwota stypendium jest niska i poprosił, aby rozważyć jej zwiększenie, zwłaszcza, iż sytuacja gminy jest dobra.
Mieszkaniec Krajewic Henryk Kołak stwierdził, iż nowych chodnik w Krajewicach został źle wybudowany i zawnioskował, aby zmusić wydział i projektanta do jego rozebrania i zrobienia nowego chodnika. Następnie zgłosił problem zapadającej się studzienki kanalizacji deszczowej w Krajewicach przy drodze powiatowej w kierunku Ziółkowa.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że temat drogi sprawdzimy oraz wypowiedział się odnośnie chodnika. Nikt nie będzie rozbierał chodnika, gdyż jest wybudowany zgodnie ze sztuką budowlaną.
ad 6

1)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (ul. Podleśna) przedstawiła Justyna Sarbinowska naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXVIII/360/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 18 maja 2017 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

2)
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (ul. Podgórna) przedstawiła Justyna Sarbinowska naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXVIII/361/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 18 maja 2017 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

3)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości (ul. Górna) przedstawiła Justyna Sarbinowska naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXVIII/362/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 18 maja 2017 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

4)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości (ul. Helsztyńskiego) przedstawiła Justyna Sarbinowska naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXVIII/363/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 18 maja 2017 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

5)
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w drodze darowizny prawa własności do nieruchomości niezabudowanej, położonej w Gostyniu przy ul. Wrocławskiej przedstawiła Justyna Sarbinowska naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXVIII/364/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 18 maja 2017 r. w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w drodze darowizny prawa własności do nieruchomości niezabudowanej, położonej w Gostyniu przy ul. Wrocławskiej została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
6)

Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Małgorzaty w Gostyniu na wykonanie robót budowlanych w Kościele Farnym w Gostyniu przedstawiła Aldona Grześkowiak – Węglarz naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXVIII/365/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 18 maja 2017 r. w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Małgorzaty w Gostyniu na wykonanie robót budowlanych w Kościele Farnym w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Salę obrad opuścił radny Maciej Czajka.

ad 6
7)

Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Miejsko – Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Gostyniu przedstawiła Teresa Klonowska kierownik Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXVIII/366/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 18 maja 2017 r. w sprawie nadania statutu Miejsko – Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Na salę obrad wrócił radny Maciej Czajka.

ad 6
8)

Projekt uchwały w sprawie przyznania nagrody gminy Gostyń pod nazwą „Laur Gostynia” przedstawił Mirosław Żywicki Przewodniczący Rady Miejskiej.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXVIII/367/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 18 maja 2017 r. w sprawie przyznania nagrody gminy Gostyń pod nazwą „Laur Gostynia” została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
9)

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2017 r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.
Radny Andrzej Czupryński w imieniu klubu radnych SKW powiedział, że klub większość propozycji podziału środków popiera bez zastrzeżeń oraz poprosił, by na przyszłość, kiedy pojawi się tak dużo wolnych środków, dać więcej czasu na konsultacje.
Radny Maciej Czajka przypomniał, że w grudniu przedstawił prezentację odnośnie potrzeb mieszkańców. Nie ma ul. Helsztyńskiego, dlatego ponowił na posiedzeniu komisji swój wniosek. Stwierdził, iż cieszy się z takiej odpowiedzi i zwrócił się do burmistrza, czy może zapewnić, że tak będzie?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak powiedział, że jeśli radni zabezpieczą taką kwotę, to zadanie będzie robione.

Radny Maciej Czajka poprosił, aby naczelnik wydziału podjął już jakieś działania, czy będzie to remont czy rozbudowa i jakie będą potrzebne środki.

Radny Eugeniusz Kruk podziękował za środki na straż pożarną.

Radny Maciej Czajka zapytał, ile kosztowało gminę przygotowanie szkół do reformy oświatowej?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak udzielił odpowiedzi.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.
Uchwała nr XXVIII/368/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 18 maja 2017 r. zmieniająca uchwałę budżetową na 2017 r. została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Karty i lista głosowania stanowią załącznik nr 6 do protokołu.

ad 6
10)

Projekt uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2017 – 2024 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

W dyskusji głosu nie zabrano.
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVIII/369/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 18 maja 2017 r. zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2017 – 2024 została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 7
Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

Nie zgłoszono żadnych uwag.

ad 8
Wolne głosy i wnioski.

Radny Andrzej Dorsz zapytał, co dalej odnośnie pomieszczeń świetlicy wiejskiej w Starym Gostyniu oraz kiedy będzie realizowana inwestycja – droga w Starym Gostyniu?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak udzielił wyjaśnień w kwestii drogi, a odnośnie świetlicy powiedział, że radnym zostanie przesłane drogą elektroniczną pytanie.
Radny Andrzej Rogala odnośnie Gostyńskiej Ligi Kręglarskiej i kwoty przekazywanej stowarzyszeniu zauważył, iż nie widzi tego stowarzyszenia działającego na rzecz mieszkańców (aktywne spędzanie czasu wolnego przez organizację imprez rekreacyjno – sportowych). W związku z tym zapytał, czy jest możliwe, aby stowarzyszenie przekazało wykaz imprez organizowanych dla mieszkańców w trakcie roku kalendarzowego?

Dalej zwrócił uwagę, że odnośnie parkowania samochodów na rynku nic się nie zmieniło.
Komendant Straży Miejskiej Andrzej Maćkowiak udzielił wyjaśnień.

Radny Jarosław Juskowiak:

1) Zwrócił się z wnioskiem o nadanie nazwy dla nowego ronda w Gostyniu i być może włączenie w to pomysłów mieszkańców.

2) Poprosił o podanie liczby wyjazdów z jednostki OSP Gola i OSP Kosowo. W najbliższych latach planuje się budowę remizy w Kosowie. Odległości pomiędzy Kosowem a Golą są bardzo małe i może warto zastanowić się nad włączeniem do krajowego systemu ratownictwa gaśniczego dodatkowo Kunowa. Kunowo może dobrze zabezpieczyć działania strażaków z miejscowości Stężyca, Malewo czy Dusina.
Radna Elżbieta Śląska zgłosiła wniosek, aby zagospodarować planty przy ul. Fabrycznej (przy rożnie) i utworzyć tam tor przeszkód dla psów.
Radny Mirosław Żywicki poprosił, aby zwrócić się do starostwa o zaplanowanie remontu drogi Gola – Klony – Stary Gostyń i z powrotem do drogi krajowej nr 12. Będzie to alternatywna droga dla drogi krajowej, w momencie gdy pojawią się utrudnienia. Z uwagi na stan nawierzchni zagrażający użytkownikom jest pilna potrzeba remontu chociażby odcinka Gola – Klony, na zakręcie przy pomniku.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki przedstawił terminy dotyczące kolejnych posiedzeń komisji i sesji.
ad 9
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki zamknął XXVIII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 16.36.

Integralną częścią protokołu jest nagranie.

Przewodniczył:
Przewodniczący Rady Miejskiej
w Gostyniu

/-/ Mirosław Żywicki
Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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