Protokół nr XXX/17
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej 27 lipca 2017 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki o godzinie 15.00 otworzył XXX sesję Rady Miejskiej w Gostyniu, która została zwołana na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2016 r., poz. 446 ze zm.). Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 17 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XXX sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Gostyń,

2)  w sprawie nadania statutu Szkole Podstawowej Nr 3 z Oddziałami Dwujęzycznymi w Gostyniu,

3) w sprawie zapewnienia bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych zorganizowanych w publicznych szkołach podstawowych i szkół podstawowych na terenie Gminy Gostyń,

4) zmieniająca Uchwałę Nr XXIX/385/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 22 czerwca 2017 r. zmieniającą uchwałę w sprawie regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Gostyń,

5) w sprawie przekazania majątku Gimnazjum Nr 1 im. Mistrzów Sportu w Gostyniu,
6) zmieniająca uchwalę budżetową na 2017 r.
3.Wolne głosy i wnioski.

4.Zakończenie.
Z porządku obrad został wykreślony projekt uchwały w sprawie nadania statutu Szkole Podstawowej Nr 3 z Oddziałami Dwujęzycznymi w Gostyniu – 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Projekty uchwał oraz wniosek o zwołanie sesji stanowią załącznik nr 2 do protokołu.
Zawiadomienie i ogłoszenie o sesji stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

ad 2
1)

Projekt uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Gostyń przedstawiła Aldona Grześkowiak – Węglarz naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXX/386/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 lipca 2017 r. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

ad 2
2)

Projekt uchwały w sprawie zapewnienia bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych zorganizowanych w publicznych szkołach podstawowych i szkół podstawowych na terenie Gminy Gostyń przedstawiła Aldona Grześkowiak – Węglarz naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
Radny Mateusz Matysiak zwrócił się z pytaniem, jaka ulica jest poza obwodem danej szkoły, że będą to 4 km? Czy jest taka ulica?
Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Aldona Grześkowiak – Węglarz wyjaśniła, iż w gminie Gostyń dowożone są dzieci nie tylko na podstawie tego co wynika z prawa oświatowego, ale dowozimy wszystkie dzieci. Mamy uczniów klas 7 mieszkających w Brzeziu, którzy uczęszczają do Szkoły Podstawowej nr 2. Są uczniowie, którzy uczęszczają i będą uczęszczali do Szkoły Podstawowej nr 1. Odległość jest taka, że mogą liczyć na transport ze strony gminy.
Uchwała nr XXX/388/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 lipca 2017 r. w sprawie zapewnienia bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych zorganizowanych w publicznych szkołach podstawowych i szkół podstawowych na terenie Gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 2
3)

Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXIX/385/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 22 czerwca 2017 r. zmieniającą uchwałę w sprawie regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Gostyń przedstawiła Aldona Grześkowiak – Węglarz naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXX/389/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 lipca 2017 r. zmieniająca Uchwałę Nr XXIX/385/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 22 czerwca 2017 r. zmieniającą uchwałę w sprawie regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

ad 2
4)

Projekt uchwały w sprawie przekazania majątku Gimnazjum Nr 1 im. Mistrzów Sportu w Gostyniu przedstawiła Aldona Grześkowiak – Węglarz naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXX/390/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 lipca 2017 r. w sprawie przekazania majątku Gimnazjum Nr 1 im. Mistrzów Sportu w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 2
5)

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2017 r. przedstawił Marian Markowski inspektor ds. planowania i analiz.
Inspektor ds. planowania i analiz Marian Markowski przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały.

Radny Mateusz Matysiak zapytał o pieniądze na zakup podręczników i materiałów dla Gimnazjum nr 1 i 2. Gimnazja we wrześniu przestają istnieć, a my wydajemy pieniądze. Czy to zakup darmowych podręczników, który nakazał rząd, a my musimy zrealizować?
Inspektor ds. planowania i analiz Marian Markowski potwierdził.
Radna Elżbieta Śląska zapytała o wykonanie muralu na budynku Szkoły Podstawowej nr 1 oraz bloku na os. Konstytucji 3 Maja. Przeznaczamy kwotę 30.000 zł, a czy wiemy, ile może kosztować zrobienie takiego muralu? Czy w odnowieniu napisu na bloku będzie w połowie partycypowała gmina i w połowie spółdzielnia mieszkaniowa?
Zastępca Burmistrza Grzegorz Skorupski w kwestii muralu wyjaśnił, iż trwają rozmowy z konserwatorem zabytków. Pierwsza propozycja nie spotkała się z akceptacją. Koszt wykonania to około 15.000 – 20.000 zł. Trwają również rozmowy ze spółdzielnią mieszkaniową w kwestii partycypacji w kosztach muralu na os. Konstytucji 3 Maja.
Radny Maciej Czajka zapytał, czy mural na os. Konstytucji 3 Maja ma być odnowieniem obecnego?

Zastępca Burmistrza Grzegorz Skorupski odpowiedział, że tak. To wniosek mieszkańców, aby odnowiono obecny napis.

Radny Maciej Czajka zapytał, gdzie powstaną nowe miejsca postojowe w obrębie przedszkola nr 5 i Domu Dziennego Pobytu?
Naczelnik Wydziału Inwestycji Mariusz Konieczny wyjaśnił, iż to istniejący parking, wyszukujemy niewykorzystywanych terenów zielonych. Proponowaliśmy inne rozwiązania i zostały one wstępnie zaakceptowane przez spółdzielnię mieszkaniową, jednak z różnymi warunkami, które musimy spełnić. Powstanie około 10 – 12 miejsc postojowych.
Radny Maciej Czajka w kontekście składanego wniosku o budowę chodnika na ul. Jana Pawła II oraz kwoty 77.000 zł, która pozostała z remontu ul. Wiśniowej zaproponował, aby w sytuacji, gdy odpowiedź generalnej dyrekcji będzie negatywna przeznaczyć tę kwotę i wykonać chodnik.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak przypomniał, iż jest to zadanie powiatu. Wyraźnie był podział obowiązków, jeśli chodzi o remont ul. Jana Pawła II. Pomiędzy powiatem, generalną dyrekcją i gminą poszło do porozumienia, kto za co będzie odpowiadał. Chciałbym, aby doszło do realizacji wcześniej umówionych zakresów zadań.
Radny Eugeniusz Kruk zapytał o 100.000 zł ściągane z budowy drogi w Malewie.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, iż odbyło się spotkanie z przedstawicielami firmy, na którym ustalono, że droga powstanie w przyszłym roku. Firma chciałaby, aby droga była szersza, co powoduje, iż nie może być tam rowu, a zakryta kanalizacja deszczowa. Do tego musimy mieć pozwolenie, czego nie zdążymy zrobić w tym roku. Stąd zmniejszenie środków finansowych w budżecie.
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.

Uchwała nr XXX/391/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 lipca 2017 r. zmieniająca uchwałę budżetową na 2017 r. została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 2 minuty przerwy w obradach
W związku z tym, iż przez zmieniony porządek obrad nadane zostały złe numery uchwał, przystąpiono do ponownego głosowania.

ad 2
2)
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXX/387/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 lipca 2017 r. w sprawie zapewnienia bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych zorganizowanych w publicznych szkołach podstawowych i szkół podstawowych na terenie Gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 2

3)
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXX/388/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 lipca 2017 r. zmieniająca Uchwałę Nr XXIX/385/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 22 czerwca 2017 r. zmieniającą uchwałę w sprawie regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

ad 2

4)
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXX/389/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 lipca 2017 r. w sprawie przekazania majątku Gimnazjum Nr 1 im. Mistrzów Sportu w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 2

5)

W dyskusji głosu nie zabrano.
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.

Uchwała nr XXX/390/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 lipca 2017 r. zmieniająca uchwałę budżetową na 2017 r. została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Karty i lista głosowania stanowią załącznik nr 5 do protokołu.

ad 4
Wolne głosy i wnioski.
Radna Elżbieta Śląska:

1) Zwróciła się z wnioskiem o umieszczenie rozrysowanego planu komunikacji miejskiej na przystankach autobusowych.

2) Zawnioskowała o ustawienie dwóch koszy na śmieci w parku przy ul. Karola Marcinkowskiego (na przeciwko stacji benzynowej).

3) Poprosiła, aby na osiedlach oraz terenach wiejskich zamontować pojemniki na woreczki dla zwierząt.

4) Zapytała czy były prowadzone rozmowy z przedstawicielami PKP na temat przejęcia odcinka drogi na ul. Cukrowniczej?

Radny Maciej Czajka zawnioskował, aby na przystanku autobusowym na ul. Witosa rozkład jazdy komunikacji miejskiej przenieść pod wiatę przystankową. Następnie zapytał, dlaczego nie ruszyły jeszcze prace budowlane przy rozbudowie Szkoły Podstawowej nr 1? Co jest powodem opóźnień? Czy zdążymy do 1 września 2018 roku? Zapytał także, co jest powodem opóźnień remontu przejazdu kolejowego na ul. Lipowej?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, iż remont przejazdu kolejowego odbędzie się w przyszłym roku. Inwestorem będzie PKP, gmina zakupi materiały. W kwestii rozbudowy szkoły wyjaśnił, że w poniedziałek przyjeżdża firma, która wygrała przetarg i wówczas zostaną ustalone szczegóły.
Radny Marcin Maciejewski zapytał o przebudowę ul. Taczaka. W kwietniu był przetarg, który został unieważniony. Czy gmina będzie jeszcze podchodzić do tego tematu?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że gmina jeszcze w tym roku będzie ogłaszała kolejny przetarg.

Radny Andrzej Czupryński zapytał, na jakim etapie jest budowa kanalizacji w Kosowie? Dalej zgłosił wniosek o położenie nawierzchni na terenie przy cmentarzu w Siemowie jeszcze w tym roku.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odnośnie budowy kanalizacji w Kosowie odpowiedział, że inwestorem jest Zakład Wodociągów i Kanalizacji. Zakład nie zgłasza żadnych problemów.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki przypomniał terminy kolejnej sesji i kolejnych posiedzeń komisji. Sesja odbędzie się 14 września, a posiedzenia komisji w poniedziałek i wtorek w tygodniu sesji.
ad 5
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki zamknął XXX sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 16.10.
Integralną częścią protokołu jest nagranie.
Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Mirosław Żywicki
Protokołowała:

Barbara Ruta
samodzielny referent ds. obsługi kancelarii i Rady Miejskiej
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