Protokół nr XXXI/17
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej 28 sierpnia 2017 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki o godzinie 15.00 otworzył XXXI sesję Rady Miejskiej w Gostyniu, która została zwołana na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2016 r., poz. 446 ze zm.). Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 20 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XXXI sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Bogusławkach,

2) w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Gostyń,

3) zmieniającej uchwałę budżetową na 2017 r.,

4) zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2017 – 2024,
5) w sprawie ustalenia dla terenu gminy Gostyń liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych,

6) w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Andrzeja Apostoła w Kunowie  na wykonanie robót budowlanych w Kościele Parafialnym,

7) w sprawie nadania statutu Domu Dziennego Pobytu w Gostyniu,

8) zmieniającej uchwałę w sprawie nadania statutu Miejsko – Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Gostyniu,

9) w sprawie przyjęcia programu „Gostyńska Karta Seniora”,

10) w sprawie przyjęcia programu „Fachowiec dla seniora”,

11) w sprawie nadania Statutu Młodzieżowej Radzie Miejskiej w Gostyniu,

12) w sprawie nadania statutu Szkole Podstawowej Nr 3 z Oddziałami Dwujęzycznymi w Gostyniu.
3. Wolne głosy i wnioski.

4. Zakończenie.
Do porządku obrad został wprowadzony projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXIX/381/17 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2017 r. Powiatowi Gostyńskiemu – 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Projekty uchwał oraz wniosek o zwołanie sesji stanowią załącznik nr 2 do protokołu.
Zawiadomienie i ogłoszenie o sesji stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

ad 2
1)

Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Bogusławkach przedstawił Roman Sobkowiak naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXI/391/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 sierpnia 2017 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Bogusławkach została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 2
2)

Projekt uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Gostyń przedstawił Roman Sobkowiak naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXI/392/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 sierpnia 2017 r. w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 2
3)

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2017 r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Radny Maciej Czajka zapytał, jak wygląda sprawa likwidacji straży miejskiej?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak udzielił wyjaśnień.
Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.
Uchwała nr XXXI/393/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 sierpnia 2017 r. zmieniająca uchwałę budżetową na 2017 r. została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Karty i lista głosowania stanowią załącznik nr 5 do protokołu.

ad 2
4)

Projekt uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2017 – 2024 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXI/394/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 sierpnia 2017 r. zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2017 – 2024 została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 2
5)

Projekt uchwały w sprawie ustalenia dla terenu gminy Gostyń liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych przedstawiła Aldona Grześkowiak – Węglarz naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
Radny Krzysztof Wojtkowiak zapytał, dlaczego zmniejszamy liczbę punktów?
Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Aldona Grześkowiak – Węglarz wyjaśniła, że nie ma potrzeby większej liczby punktów.

Radny Andrzej Czupryński zapytał, skąd odległość 40 metrów?

Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Aldona Grześkowiak – Węglarz odpowiedziała, że ustawodawca pozostawia dowolność. W gminie Gostyń zrobiliśmy 40 metrów i nie będzie to kolidowało z żadnym punktem.
Uchwała nr XXXI/395/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 sierpnia 2017 r. w sprawie ustalenia dla terenu gminy Gostyń liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 2
6)

Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Andrzeja Apostoła w Kunowie na wykonanie robót budowlanych w Kościele Parafialnym przedstawiła Aldona Grześkowiak – Węglarz naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXI/396/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 sierpnia 2017 r. w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Andrzeja Apostoła w Kunowie na wykonanie robót budowlanych w Kościele Parafialnym została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

ad 2
7)

Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Domu Dziennego Pobytu w Gostyniu przedstawiła Agnieszka Szwarc kierownik Domu Dziennego Pobytu.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXI/397/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 sierpnia 2017 r. w sprawie nadania statutu Domu Dziennego Pobytu w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Salę obrad opuścił radny Paweł Koncewicz.

ad 2
8)

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania statutu Miejsko – Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Gostyniu przedstawiła Teresa Klonowska kierownik Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXI/398/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 sierpnia 2017 r. zmieniająca uchwałę w sprawie nadania statutu Miejsko – Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Na salę obrad wrócił radny Paweł Koncewicz.

ad 2
9)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu „Gostyńska Karta Seniora” przedstawiła Agnieszka Szwarc kierownik Domu Dziennego Pobytu.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXI/399/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 sierpnia 2017 r. w sprawie przyjęcia programu „Gostyńska Karta Seniora” została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 2
10)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu „Fachowiec dla seniora” przedstawiła Teresa Klonowska kierownik Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
Radny Eugeniusz Kruk zgłosił wniosek, aby informację na ten temat przekazać w „Gostyńskich Wieściach z Ratusza”.
Kierownik Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Teresa Klonowska wyjaśniła, że informacja będzie upubliczniona.
Uchwała nr XXXI/400/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 sierpnia 2017 r. w sprawie przyjęcia programu „Fachowiec dla seniora” została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

ad 2
11)

Projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Młodzieżowej Radzie Miejskiej w Gostyniu przedstawiła Aldona Grześkowiak – Węglarz naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXI/401/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 sierpnia 2017 r. w sprawie nadania Statutu Młodzieżowej Radzie Miejskiej w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 2
12)

Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Szkole Podstawowej Nr 3 z Oddziałami Dwujęzycznymi w Gostyniu przedstawiła Aldona Grześkowiak – Węglarz naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXI/402/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 sierpnia 2017 r. w sprawie nadania statutu Szkole Podstawowej Nr 3 z Oddziałami Dwujęzycznymi w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 2
13)

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXIX/381/17 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2017 r. Powiatowi Gostyńskiemu przedstawił Mariusz Konieczny naczelnik Wydziału Inwestycji.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXI/403/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 sierpnia 2017 r. zmieniająca uchwałę nr XXIX/381/17 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2017 r. Powiatowi Gostyńskiemu została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.
ad 3
Wolne głosy i wnioski.
Radna Elżbieta Śląska poprosiła o informację odnośnie skutków nawałnicy. Jak wygląda pomoc rodzinie z Brzezia?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak udzielił wyjaśnień.

Radny Hieronim Andrzejewski złożył podziękowania w imieniu mieszkańców Brzezia, szczególnie rodziny, która ucierpiała najbardziej w wyniku nawałnicy.

Radny Mateusz Matysiak zapytał, czy gmina jest przygotowana na rozpoczęcie roku szkolnego, czy inwestycje zostały zakończone? Jakie koszty, jakie poniosła gmina w związku z reformą oświatową, a jakie fundusze otrzymaliśmy z zewnątrz?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział na pierwsze pytanie. Na drugie pytanie zostanie przygotowana odpowiedź na piśmie.
Radny Tomasz Bartkowiak zauważył, iż na czas wakacji na krytej pływalni jest specjalny bilet wakacyjny, który obowiązuje od godziny 9 do 18.00. Zawnioskował, aby w czasie obowiązywania takiego biletu w ferie zimowe i letnie wydłużyć godziny od 8 do 22.

Radny Marcin Maciejewski ponowił wniosek o wydłużenie trasy nr 2 komunikacji miejskiej – do Goli, aby umożliwić mieszkańcom dojazd do strefy gospodarczej, kosztem ogródków działkowych przy ul. Nad Kanią.

Radny Maciej Czajka:

1)  Zwrócił uwagę na uszkodzone po nawałnicy piłkochwyty na boisku do piłki siatkowej przy ul. Lipowej. Poprosił o ich wymontowanie lub ponowne zamontowanie.

2) Zapytał, jak wygląda sprawa składanego wcześniej przez radnego Rogalę wniosku o poszerzenie przejścia przez most na ul. Jana Pawła II?

Radna Elżbieta Śląska:

1) Odnośnie modernizacji drugiej części parku przy placu Karola Marcinkowskiego zwróciła się z pytaniem, czy jest przewidziana mała architektura? Zaproponowała również, aby w miejscu, gdzie naprzeciwko siebie stoją dwie ławki ustawić blat, co stworzy mieszkańcom możliwość na przykład grania w gry planszowe.

2) Zapytała, czy odbyły się już rozmowy z PKP na temat przejęcia odcinka ul. Cukrowniczej?

3) Zapytała, jak wygląda sprawa wybiegu dla psów na terenie przy „rożnie”?

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki zwrócił się z wnioskiem, aby rozpocząć prace nad wycinkowym planem zagospodarowania przestrzennego w Kosowie, dla terenu, gdzie obecnie jest boisko i tereny należą do Agencji Nieruchomości Rolnych.
ad 4
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki zamknął XXXI sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 16.20.
Integralną częścią protokołu jest nagranie.
Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Mirosław Żywicki
Protokołowała:

Marta Ślęzak
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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