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Wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Gostyniu Spółka z o.o. na lata 2018-2020 , opracowano zgodnie z art.21 Ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (teks jednolity: Dz. U .2017 r. poz.328 ). Stanowi on zaktualizowaną wersję Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Gostyniu Spółka z o.o. na lata 2017-2019 , który został przyjęty uchwałą Rady Miejskiej w Gostyniu nr XXI/296/16 z dnia 27 października 2016 r. 

W ramach aktualizacji:

· zmieniono horyzont czasowy planu, 

· dostosowano zakres planowanych inwestycji do aktualnych potrzeb oraz możliwości finansowych Spółki. 

Niniejszy plan opracowano w cenach bieżących oraz uwzględniając aktualne przepisy prawa. 

Przedmiot planu.

Plan ten obejmuje zadania z zakresu budowy, rozbudowy i modernizacji:

· urządzeń wodociągowych - ujęcia wód powierzchniowych i podziemnych, urządzenia służące do magazynowania i uzdatniania wód, sieci wodociągowe, 

· urządzeń kanalizacyjnych - to sieci kanalizacji sanitarnej, wyloty urządzeń kanalizacyjnych służących do wprowadzania ścieków do wód oraz urządzenia podczyszczające ścieki oraz przepompownie ścieków.

Realizacja wyżej wymienionych zadań pozwoli Spółce na realizację strategicznych celów, jakimi są:

· uzdatnianie wody surowej, do jakości zgodnej z normami polskimi i Unii Europejskiej,

· oczyszczenie wszystkich odebranych ścieków w celu uzyskania pełnego efektu ekologicznego to znaczy żeby zapewnić ochronę wód powierzchniowych oraz podziemnych.

Inwestycje modernizacyjno - rozwojowe i ochrony środowiska objęte planem Spółki są zgodne z kierunkami rozwoju gminy określonymi w opracowywanych na szczeblu gminy:

- studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy,

- miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sporządzanym dla całej gminy lub jej części.

Wieloletni plan jest zgodny z ustaleniami zezwolenia na prowadzenie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

Niniejszy plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych obejmuje okres 3 lat od 2018 do 2020 roku. Plan ma charakter otwarty i może być co roku uzupełniany i korygowany. Dotyczy to zwłaszcza zmian rzeczowych, kosztowych i czasowych planowanych przedsięwzięć oraz kierunków pozyskiwania środków na ich realizację, których wcześniej nie można było przewidzieć.

Na podstawie planu wieloletniego będą opracowywane roczne plany inwestycyjne przedsiębiorstwa, które uwzględniać będą w/w korekty.

Rozwój i modernizacja urządzeń kanalizacyjnych 

Przedsięwzięcia z tego zakresu obejmują:

· urządzenia kanalizacyjne,

· modernizację oczyszczalni ścieków,

· rozbudowę i modernizację sieci kanalizacyjnych.

- budowa sieci kanalizacji sanitarnej w Kosowie,

- modernizacja układu odwadniania osadów ściekowych na oczyszczalni ścieków w Gostyniu  poprzez modernizację układu odwadniania osadu,

- modernizacja układu napowietrzania  na oczyszczalni ścieków w Gostyniu,
- produkcja tzw. Zielonej energii na oczyszczalni ścieków w Gostyniu poprzez budowę elektrowni słonecznej o mocy 40 kWh.
- modernizacja istniejącej sieci kanalizacji sanitarnej wraz z zabezpieczeniem przepompowni w agregaty prądotwórcze.

Rozwój i modernizacja urządzeń wodociągowych

Niskie jednostkowe zużycie wody w Gminie Gostyń wynoszące poniżej 90 litrów na mieszkańca na dobę oraz posiadane możliwości produkcyjne powodują, iż nie jest konieczne 

w okresie objętym planem podejmowanie przedsięwzięć racjonalizujących jej zużycie. 

Zmieniające się zapotrzebowanie na wodę w ciągu roku, jest w pełni zaspakajane. 

Chcąc zachęcić naszych klientów do zwiększania jej spożycia podejmujemy działania 

polegające na modernizacji sieci oraz utrzymaniu wysokiej jakości wody. 

Przedsięwzięcia z tego zakresu obejmują:

· rozbudowę i modernizację sieci wodociągowej.

Spółka prowadzi program wymiany sieci azbestowo-cementowych w rejonach i ulicach, gdzie takie występują by sprostać wymogom Programu usuwania wyrobów azbestowych do 2032 r. 
Sposób finansowania planowanych modernizacji i inwestycji.

Założono, że środki Spółki przeznaczone na finansowanie zadań zapisanych w planie pochodzić będą z takich źródeł jak środki własne Spółki, pochodzące z odpisów amortyzacyjnych od urządzeń technologicznych i budynków będących w posiadaniu Spółki i zysku oraz z w miarę możliwości ze środków pozyskanych z funduszy unijnych z perspektywy finansowej 2014-2020.
Zadanie pn: „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Kosowo. Przebudowa sieci wodociągowej w miejscowości Kosowo. Zakup urządzeń technicznych dla budynku stacji uzdatniania wody w miejscowości Kosowo”. będzie realizowane w części ze środków zewnętrznych pozyskanych przez Spółkę na operacje typu „Gospodarka wodno-ściekowa” w ramach poddziałania „Wsparcie inwestycji związanych z tworzeniem, ulepszaniem lub rozbudową wszystkich rodzajów małej infrastruktury, w tym inwestycji w energię odnawialną i w oszczędzanie energii” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020.
Przewodniczący Rady
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