Protokół nr XXXII/17
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej 25 września 2017 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki o godzinie 15.00 otworzył XXXII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 20 radnych.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XXXII sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Informacja o podpisaniu protokołów z XXIX, XXX i XXXI sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.

3. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców.

6. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla ujęć wody na terenie położonym w obrębie geodezyjnym Gola,

2) w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Witoldowie,

3) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie prawa własności w trybie bezprzetargowym do nieruchomości niezabudowanej położonej w Gostyniu przy ul. Dolnej,

4) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości,

5) w sprawie zaliczenia drogi powiatowej na terenie gminy Gostyń do kategorii dróg gminnych,

6) w sprawie objęcia udziałów w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Gostyniu Spółka z o.o.,

7) zmieniającej uchwałę budżetową na 2017 r.,

8) zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2017 – 2024.
7. Przyjęcie sprawozdania z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Gostyniu za II kwartał 2017 roku.

8. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

9. Wolne głosy i wnioski.

10. Zakończenie.

D porządku obrad został wpisany w pkt. 6 ppkt. 9 projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji dla Gostynia (projekt uchwały wpłynął 7 dni przed sesją).
Do porządku obrad został wprowadzony w pkt. 6 ppkt. 10 projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia programu „Gostyńska Karta Seniora” – 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania – 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku XXXII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 2 do protokołu.
Zawiadomienie i ogłoszenie o sesji stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

ad 2

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki poinformował, że protokół nr XXIX/17 z sesji Rady Miejskiej z 22 czerwca, protokół nr XXX/17 z sesji Rady Miejskiej z 27 lipca i protokół nr XXXI/17 z sesji Rady Miejskiej z 28 sierpnia zostały podpisane.

ad 3

Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gostynia za II kwartał 2017 r. stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
ad 4
W punkcie „interpelacje i zapytania radnych” głos zabrali:
Radny Krzysztof Wojtkowiak zapytał, czy na Pożegowie powstanie tylko przedszkole, czy też żłobek?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wspomniał o wizycie w Dreźnie, gdzie przyglądano się funkcjonowaniu przedszkoli. Chcemy dążyć do tego, aby częścią tego budynku, tak jak w przykładach drezdeńskich, był żłobek z osobnym wejściem na parterze.
Radny Marcin Maciejewski zapytał o głosowanie GO! Gostyń Obywatelski. Czy burmistrz posiada wiedzę, jakie jest zainteresowanie?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, iż informacja zostanie przekazana po zakończeniu głosowania.
ad 5

Zapytania i wnioski mieszkańców.

Mieszkaniec Grzegorz Grzegorzewski poparł wniosek rady sołeckiej Czachorowa odnośnie budowy drogi. Następnie zgłosił wniosek, aby w porozumieniu z zarządcą drogi gmina przy użyciu własnej zamiatarki czyściła drogę i choć raz na kwartał kanalizację deszczową na ul. Poznańskiej i ul. Wrocławskiej.
ad 6

1)

Projekt uchwały w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla ujęć wody na terenie położonym w obrębie geodezyjnym Gola przedstawił Roman Sobkowiak naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXII/404/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 września 2017 r. w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla ujęć wody na terenie położonym w obrębie geodezyjnym Gola została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

2)
Projekt uchwały w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Witoldowie przedstawił Roman Sobkowiak naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXII/405/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 września 2017 r. w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Witoldowie została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

3)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie prawa własności w trybie bezprzetargowym do nieruchomości niezabudowanej położonej w Gostyniu przy ul. Dolnej przedstawiła Justyna Sarbinowska naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXII/406/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 września 2017 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie prawa własności w trybie bezprzetargowym do nieruchomości niezabudowanej położonej w Gostyniu przy ul. Dolnej została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

4)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości przedstawiła Justyna Sarbinowska naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXII/407/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 września 2017 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

5)
Projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi powiatowej na terenie gminy Gostyń do kategorii dróg gminnych przedstawił Mariusz Konieczny naczelnik Wydziału Inwestycji.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXII/408/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 września 2017 r. w sprawie zaliczenia drogi powiatowej na terenie gminy Gostyń do kategorii dróg gminnych została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

ad 6
6)

Projekt uchwały w sprawie objęcia udziałów w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Gostyniu Spółka z o.o. przedstawił Mariusz Konieczny naczelnik Wydziału Inwestycji.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXXII/409/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 września 2017 r. w sprawie objęcia udziałów w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Gostyniu Spółka z o.o. została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
7)

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2017 r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

W dyskusji głosu nie zabrano.
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.
Uchwała nr XXXII/410/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 września 2017 r. zmieniająca uchwałę budżetową na 2017 r. została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Karty i lista głosowania stanowią załącznik nr 7 do protokołu.

ad 6
8)

Projekt uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2017 – 2024 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

Salę obrad opuścił radny Wiesław Leśniak.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXXII/411/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 września 2017 r. zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2017 – 2024 została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
9)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji dla Gostynia przedstawił Krzysztof Fekecz inspektor ds. pozyskiwania środków zewnętrznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXII/412/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 września 2017 r. w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji dla Gostynia została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Na salę obrad wrócił radny Wiesław Leśniak.
ad 6
10)

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia programu „Gostyńska Karta Seniora” przedstawił Grzegorz Skorupski Zastępca Burmistrza.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXII/413/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 września 2017 r. zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia programu „Gostyńska Karta Seniora” została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 7
Przyjęcie sprawozdania z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Gostyniu za II kwartał 2017 roku.

Sprawozdanie zostało przyjęte w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
ad 8
Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

Nie zgłoszono żadnych uwag.

ad 9
Wolne głosy i wnioski.
Radny Krzysztof Wojtkowiak zgłosił wniosek o zabezpieczenie w przyszłorocznym budżecie większych środków na stypendia dla uczniów i studentów. Następnie zapytał, czy gmina mogła pozyskać środki na wymianę ogrzewania? Ile wpłynęło wniosków?
Inspektor ds. pozyskiwania środków zewnętrznych Krzysztof Fekecz wyjaśnił, że w wielkopolskim programie nie ma takiej możliwości, aby gmina pozyskała dofinansowanie. Wpłynęło 14 wniosków, 2 mamy już dofinansowane.
Radna Elżbieta Śląska:

1) zapytała, jak wygląda sprawa remontu schodów na Górze Zamkowej od strony toru kartingowego;

2) poprosiła o zabezpieczenie środków na remont ul. 1 Maja;

3) zgłosiła wniosek o zamontowanie 2 – 3 urządzeń siłowni zewnętrznej w drugiej części parku przy placu Karola Marcinkowskiego.

Radny Andrzej Rogala poprosił o podjęcie interwencji w sprawie młodzieży, która do zabawy na rowerach wykorzystuje rynek, zamiast przeznaczony do tego skatepark.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki zgłosił wniosek, aby zwrócić się do powiatu o wymalowanie na drodze krajowej nr 12 do Kosowa, do wjazdu do parku dwóch linii, które będą wytyczały drogę.

Radny Jędrzej Kędziora wspomniał o możliwościach dofinansowania remontu ul. 1 Maja oraz wyposażenia parku przy placu Karola Marcinkowskiego.
ad 10
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki zamknął XXXII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 16.10.

Integralną częścią protokołu jest nagranie.

Przewodniczył:
Przewodniczący Rady Miejskiej
w Gostyniu

/-/Mirosław Żywicki
Protokołowała:

Marta Ślęzak
inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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