Protokół nr XXXIV/17
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej 14 grudnia 2017 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki o godzinie 15.00 otworzył XXXIV sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 21 radnych.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XXXIV sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Informacja o podpisaniu protokołu z XXXIII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.

3. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców.
6. Podjęcie uchwał:
1. uchwały budżetowej na 2018 r.,
a) przedstawienie projektu budżetu,

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej,

c) przedstawienie opinii komisji stałych przez ich przewodniczących lub wyznaczone osoby,

d) przedstawienie stanowiska Burmistrza do wniosków zawartych w opiniach komisji,

e) przedstawienie autopoprawki,

f) dyskusja nad projektem oraz autopoprawką i odrzuconymi przez Burmistrza wnioskami komisji,

g) głosowanie autopoprawki,

h) głosowanie wniosków komisji nieuwzględnionych przez Burmistrza w autopoprawce oraz pozostałych wniosków zgłoszonych w czasie sesji w dyskusji nad projektem budżetu,

i) głosowanie uchwały budżetowej,
2) w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2018 – 2024.

7. Przyjęcie obwieszczenia w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały nr XIV/195/12 Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie poboru podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości   w drodze inkasa.
8.Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.
9. Wolne głosy i wnioski.

10. Zakończenie.

Do porządku obrad zostały wprowadzone projekty uchwał:

· ppkt 1 projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XLII/590/2010 Rady Miejskiej          w Gostyniu w sprawie nadania statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej                        i Mieszkaniowej w Gostyniu - 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
· ppkt 2 projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2017r. - 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
· ppkt 3 projekt uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2017-2024. - 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Porządek obrad po wprowadzonych zmianach został przyjęty w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku XXXIV sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 2 do protokołu.
Zawiadomienie i ogłoszenie o sesji stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
ad 2

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki poinformował, że protokół nr XXXIII/17    z sesji Rady Miejskiej z 27 listopada 2017 r. został podpisany. 
ad 3

Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
ad 4
Brak głosów.
ad 5
Zapytania i wnioski mieszkańców.

Brak wniosków. 
ad 6

1) 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XLII/590/2010 Rady Miejskiej w Gostyniu               w sprawie nadania statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gostyniu przedstawił Marcin Krawiec Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXIV/439/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 14 grudnia 2017 r. zmieniająca uchwałę nr XLII/590/2010 Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie nadania statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gostyniu: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

2) 
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2017 r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.

Karty i lista głosowania stanowią załącznik nr 6 do protokołu.
Uchwała nr XXXIV/440/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 14 grudnia 2017 r. zmieniająca uchwałę budżetową na 2017r. została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

3)

Projekt uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2017-2024 przedstawiła Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXIV/441/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 14 grudnia 2017 r. zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2017-2024 została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
ad 6
4)

Projekt uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2018 r. 
a)

Projekt uchwały budżetowej na 2018 r. z wykorzystaniem prezentacji multimedialnej przedstawił Jerzy Kulak Burmistrz Gostynia.

Prezentacja multimedialna projektu budżetu stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

b)

Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
c)

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Jędrzej Kędziora przedstawił opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji.

Przewodniczący Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Paweł Koncewicz przedstawił opinię Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Andrzej Rogala przedstawił opinię Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Czupryński przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Mikołaj Jackowiak przedstawił opinię Komisji Budżetu i Planowania.
d)

Burmistrz Jerzy Kulak odniósł się do każdego z trzech wniosków zgłoszonych w trakcie posiedzeń komisji uzasadniając, dlaczego odpowiedział  negatywnie.
 -Wniosek Radnego Macieja Czajki,  aby środki z budżetu na 2018 rok, w kwocie 150.000 zł, przeznaczone na plac zabaw na osiedlu Głogówko, rozdzielić na dwa place zabaw na ulicach: Matejki oraz Wiśniowej. 

Burmistrz Jerzy Kulak formalnie podszedł do tego wniosku negatywnie i nie rozdzielił tego zadania w budżecie, wyraził opinię, że najlepiej będzie jeśli mieszkańcy tej części miasta sami zdecydują, czy będą chcieli wydać 150.000 zł  na jeden obiekt, w jednej lokalizacji czy    w dwóch. Burmistrz Jerzy Kulak dodał, że kilka lat temu wyobrażał sobie powstawanie placów zabaw w ten sposób, aby na mapie Gostynia wybrać kilka lokalizacji, gdzie powstałyby duże obiekty, na które przychodziliby mieszkańcy z sąsiednich ulic, dodał, że ten pomysł był dobry i udało się kilka takich większych obiektów wybudować na terenie miasta. Burmistrz wyraził opinię, że najlepszym rozwiązaniem będzie jeśli spotka się Rada Osiedla Prawobrzeżnego Gostynia i zaprosi zainteresowanych mieszkańców, w celu omówienia tego tematu w formie dyskusji. Burmistrz dodał, że chętnie przybędzie na to spotkanie, na którym zostaną przedstawione obydwa rozwiązania, a mieszkańcy sami dokonają wyboru. 
-Wniosek radnego Marcina Maciejewskiego o wybudowanie w 2018 roku całej ścieżki rowerowej do Kunowa, a jeśli przekroczy to możliwości finansowe Gminy rozważyć opcję odroczenia części płatności potencjalnemu Wykonawcy na początek roku 2019.  
Burmistrz Jerzy Kulak odpowiedział na ten wniosek również negatywnie, dodał jednak, że jest to bardzo dobre rozwiązanie awaryjne, którym będzie chciał się posiłkować, w razie gdyby nie udało się znaleźć możliwości finansowych w przyszłym roku. Burmistrz dodał, że wierzy, iż takowe rozwiązanie znajdzie.
Radny Marcin Maciejewski zapytał czy może przyjąć do wiadomości że, gmina dołoży wszelkich starań, aby ścieżka do Kunowa była zrobiona do końca w przyszłym roku, aż do samego Kunowa. Burmistrz Jerzy Kulak odparł, że tak. 

- wniosek Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska o pobudowanie remizy          w Kosowie – 1 200 000,00 zł oraz wykonanie dokumentacji technicznej na budowę hali sportowej przy Szkole Podstawowej w Daleszynie – 150 000,00 zł. Komisja zaproponowała, aby resztę pieniędzy przeznaczyć do rezerwy celowej. Pieniądze będą pochodzić z dotacji celowej na pomoc finansową udzielaną między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie zadań własnych inwestycyjnych tj. budowa drogi od drogi krajowej w Goli do drogi powiatowej w Czajkowie.

Powyższy wniosek również został przez Burmistrza zaopiniowany negatywnie. Burmistrz uzasadnił swoją decyzję ustaleniami pomiędzy gminą a powiatem dotyczącą zabezpieczenia określonej kwoty na konkretne zadanie. Burmistrz dodał, że wierzy, iż uda się wykonać to zadanie, jeśli nie w całości to chociaż w okrojonej wersji. Burmistrz stwierdził, że chce doprowadzić do budowy Ochotniczej Straży Pożarnej w Kosowie, gmina jest już                    w posiadaniu gruntu i dokumentacji na ten cel, znany jest również przybliżony koszt realizacji przedsięwzięcia. Burmistrz dodał, że chciałby rozłożyć to zadanie na 2 lata, ponieważ nie ma możliwości pozyskania środków zewnętrznych na ten cel, a obciążanie budżetu kwotą 1.200.000 zł w jednym roku jest problematyczne, dlatego preferuje z wolnych środków znaleźć połowę tej kwoty i rozpocząć budowę jeszcze w 2018 roku, zakończyć w następnym, natomiast finansowanie rozłożyć na dwa lata. 
Burmistrz Jerzy Kulak odniósł się również do kwestii budowy hali sportowej w Daleszynie, stwierdzając, że skierowanie środków na dokumentację, jest jednoznaczne z decyzją                            o rozpoczęciu budowy i należałoby się zastanowić, czy jest to racjonalny wydatek oraz czy radni chcą wydać kilkanaście milinów na budowę kilku hal sportowych na terenach wiejskich. 
e)

Autopoprawkę przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.

f)
Radny Maciej Czajka zapytał o kilka inwestycji na terenie Gminy Gostyń:

- remont ulicy Helsztyńskiego – czy po zakończeniu rozbudowy i remontu Szkoły Podstawowej nr 1 zostanie wyremontowana droga przy ww. ulicy z wolnych środków w 2018 roku,
 - budowę drogi łączącej Jana Pawła II z ulicą Helsztyńskiego, dlaczego zostało to zadanie wykreślone z projektu budżetu na 2018 rok oraz jakie są nowe koncepcje zagospodarowania tego  terenu,
- rozbudowa placu targowego - zadaszenie obiektu - jak wygląda ten element infrastruktury miasta oraz czy w 2018 roku zostanie to zadanie wykonane.
Burmistrz Jerzy Kulak odparł, że to trzy bardzo celne pytania, ponieważ dotyczą zadań, które gmina chciała lub chce wykonać. 
W kwestii remontu ulicy Helsztyńskiego Burmistrz Gostynia odparł, że na pewno będzie        w najbliższym czasie przeprowadzony, jednak nie wiadomo czy w 2018 roku, co związane jest z terminem zakończenia rozbudowy i remontu Szkoły Podstawowej nr 1- jeśli zostanie on zakończony wiosną, wówczas latem rozpoczęte zostałyby prace związane z remontem ulicy, natomiast jesienią - zakończone. Burmistrz dodał, że w razie gdyby nie udało się wyremontować szkoły przed jesienią, wówczas remont ulicy Helsztyńskiego rozpocząłby się  w roku 2019. 
W temacie budowy drogi łączącej ulicę Jana Pawła II z ulicą Helsztyńskiego Burmistrz odparł, iż podjął decyzję, żeby tą inwestycję zatrzymać, ponieważ zastanawia się nad  wykonaniem ciągu pieszego związanego ze Świętą Górą, a argumentem przemawiającym za stworzeniem ww. ciągu pieszego jest fakt, iż gmina nie chce zabierać gruntu przedszkolu, co byłoby konieczne w przypadku budowy drogi w omawianym miejscu. Burmistrz wyraził opinię, że może powinien pojawić się w tym miejscu  park przy rzece Kani,  który zostałby połączony ciągiem pieszym na Świętą Górę. 
Burmistrz odniósł się również do tematu rozbudowy placu targowego – odparł, iż kwestię tej dokumentacji odroczył z pełną świadomością, zaproponował jednak, aby zastanowić się nad tym tematem w przyszłej kadencji. Burmistrz dodał, że pojawiła się możliwość uzyskania dofinansowania na rozbudowę Stadionu przy Ośrodku Sportu i Rekreacji i to zadanie zostało potraktowane jako priorytet. Zakres czasowy budowy Stadionu Burmistrz określił na 2-3 lata, wówczas kolejnym elementem byłaby rozbudowa targowiska, którego czas realizacji przypadałby na lata 2020-2022. Burmistrz przedstawił również swoją koncepcję w kwestii rozbudowy targowiska – uznał, że można byłoby spróbować wybudować kilka sklepów, które gmina mogłaby wynajmować.
Radny Andrzej Dorsz zabrał głos w sprawie wniosku Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska odnośnie pobudowania remizy w Kosowie oraz przeznaczenia środków na budowę hali sportowej w Daleszynie, którego był inicjatorem. Radny stwierdził, że jest przedłużeniem woli mieszkańców, którzy dawno o tym temacie dyskutowali, sami znaleźli       w Internecie Plan Rozwoju Lokalnego Gminy Gostyń, gdzie na 2017 rok określono pobudowanie hal sportowych na terenach wiejskich. Radny dodał, iż patrząc na wspomniany plan rozwoju wniosek komisji był racjonalny i uzasadniony, tym bardziej przy bardzo dobrej kondycji budżetu - gdyż nie są to środki zbyt duże, a realizacja tego zadania mogłaby przygotować gminę na sytuację, w której w razie ogłoszenia przez Ministerstwo planu rozbudowy hal sportowych na terenach wiejskich, gmina będzie mogła zgłosić się do projektu celem uzyskania dofinansowania. Radny kontynuował wypowiedź, dodając, że są to tereny zamieszkałe przez dzieci Gminy Gostyń, które również zasługują na porządną halę sportową.  Radny zakończył wypowiedź zapytaniem czy dzieci z Daleszyna mają być dowożone na zajęcia z WF- u na stadion w Gostyniu, czy może do hal sportowych przy szkołach                 w Gostyniu.  
Radny Andrzej Dorsz odniósł się również do kwestii podbudowania remizy w Kosowie stwierdzając, iż temat ten jest dyskutowany od pięciu lat, natomiast realizacja zadania jest odkładana w czasie, w budżecie na 2018 rok nie ma środków zaplanowanych na ww. przedsięwzięcie, natomiast w Wieloletniej Prognozie Finansowej 2018-2024 te środki są pomniejszone. Radny prosił Burmistrza o odniesienie się do swojej wypowiedzi. 
Burmistrz Jerzy Kulak odparł, iż odniósł się już do wniosku Komisji Obszarów Wiejskich       i Ochrony Środowiska oraz wyraził swoją opinię w tym temacie. Burmistrz przyznał rację radnemu, iż temat budowy remizy w Kosowie ciągnie się od dłuższego czasu, jednak nie wynika on z przyczyn leżących po stronie gminy, a wiązał się z trudnościami w pozyskaniu gruntu pod budowę ww. remizy. 
Radny Andrzej Dorsz nawiązał do tematu budowy drogi Gola - Czajkowo, stwierdził, że chciałby, aby drogi w Gminie Gostyń budowane były przy wsparciu ze środków zewnętrznych, natomiast po sesji Rady Powiatu radny uzyskał informację, iż dofinansowania do ww. drogi gmina nie otrzyma. 
Burmistrz Jerzy Kulak odparł, że nie posiada informacji odnośnie tego tematu, ponieważ nie uczestniczył w sesji Rady Powiatu oraz zapytał radnego czy powiat ma w budżecie pieniądze na budowę drogi w Goli. Radny Andrzej Dorsz odparł, że powiat posiada te środki, jednak wiadomo już że dofinansowania na ten cel powiat nie uzyska. 
Burmistrz odniósł się jeszcze raz do wniosku Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska potwierdzając, że pieniądze zabezpieczone na budowę drogi w Goli pozostaną          w projekcie budżetu,  jednocześnie dodał, że doprowadzi do budowy remizy w Kosowie.
Burmistrz odniósł się również do tematu pobudowania hal gimnastycznych na terenach wiejskich, stwierdzając, że radni powinni odpowiedzieć sobie na pytanie, czy chcą przeznaczyć pieniądze na budowę hali sportowej przy każdej wiejskiej szkole. Burmistrz dodał, że koszt wybudowania najbardziej skromnej sali opiewa na kwotę 3-4 mln zł oraz że nie wyobraża sobie sytuacji, w której zostanie wybudowana hala sportowa tylko w jednej wiosce a innej nie, gdyż wszystkie te dzieci powinny być traktowane równo. Burmistrz stwierdził również, że warto zastanowić się czy nie powinny w pierwszej kolejności zostać pobudowane boiska sportowe w tych wioskach, które jeszcze ich nie posiadają tj.                    w Sikorzynie czy Siemowie, natomiast zabezpieczenie środków na dokumentację powoduje że w ciągu 3 lat trzeba rozpocząć budowę hal sportowych.
Radny Andrzej Dorsz podał przykład ościennej gminy Piaski, w której każda szkoła wiejska będzie miała swoją salę, natomiast jest gminą mniejszą od Gostynia, w związku z czym posiada mniejszy budżet.  

W temacie budowy hal sportowych na terenach wiejskich wypowiedział się również wiceprzewodniczący Marcin Maciejewski - potwierdził, iż hale sportowe są bardzo dobrą rzeczą na miarę XXI wieku oraz istnieje potrzeba ich pobudowania na terenach wiejskich, jednak uważa, że istnieją pewne priorytety, jako przykład radny podał propozycję rozbudowy Szkoły Podstawowej nr 5, by uczniowie tej szkoły mogli w normalnych warunkach                 i godzinach się uczyć. Wiceprzewodniczący podsumował swoją wypowiedź stwierdzeniem, że przed pobudowaniem hal sportowych na terenach wiejskich, należałoby pomyśleć               o rozbudowie Szkoły Podstawowej nr 5 w celu zapewnienia jej uczniom „godności” chodzenia do szkoły. 
Zastępca Burmistrza Grzegorz Skorupski, w nawiązaniu do wypowiedzi radnego Marcina Maciejewskiego podał informację, że do Szkoły Podstawowej nr 5 uczęszcza 520 dzieci, natomiast do Szkoły Podstawowej w Daleszynie – 145. Zastępca Burmistrza dodał, że istnieje wiele zadań, które gmina ma do wykonania, jak na przykład rozbudowa Szkoły Podstawowej      w Goli. Zastępca Burmistrza odniósł się również do wypowiedzi radnego Andrzeja Dorsza, stwierdzając, że dzieci z Daleszyna mogłyby dojeżdżać na lekcje WF-u do Gostynia, podobnie jak obecnie dojeżdżają na zajęcia na basenie. Zastępca Burmistrza dodał, że rozumie mieszkańców Daleszyna, którzy posiada największą szkołę wiejską, jednak trzeba zdawać sobie sprawę z faktu, że aby zrealizować jakieś zadanie w budżecie trzeba z innego zadania zrezygnować, warto więc zastanowić się nad potrzebą pobudowania hal sportowych na wsiach. Zastępca Burmistrza podał również przykład szkoły w Kunowie, w której dzieci, aby dostać się na zajęcia z WF-u, muszą przechodzić przez bardzo ruchliwą drogę wojewódzką. Zastępca Burmistrza dodał, że w pierwszej kolejności należałoby zapewnić wszystkim szkołom boiska, czego jeszcze do końca nie udało się wykonać. 
W temacie pobudowania hal sportowych na wsiach wypowiedział się również Radny Andrzej Rogala stwierdzając, że na dzień dzisiejszy nie jest zwolennikiem budowy hali sportowej        w Daleszynie, radny zaapelował, aby nie robić niczego na wyrost, a dokończyć budowę boisk na terenach wiejskich. Radny podał przykład kilku obiektów wiejskich, które nie są w pełni wykorzystywane: stadion sportowy w Daleszynie, duże boisko do gier w Siemowie, boisko      w Goli.  
Radny Andrzej Czupryński, odniósł się do wypowiedzi radnego Andrzeja Rogali, potwierdzając, aby inwestycje na wsiach były robione na miarę. W imieniu klubu SKW, radny  przedstawił uwagi na temat projektu budżetu na 2018 rok. Radny rozpoczął swoją wypowiedź stwierdzeniem, że można byłoby wykonać więcej inwestycji, gdyby gmina zaciągnęła kredyt oraz że najwięcej zadań wykonywanych jest na terenie miasta. Radny odniósł się do kwestii budowy drogi Gola – Czajkowo, w kontekście informacji uzyskanych na sesji Rady Powiatu, iż powiat nie uzyska dofinansowania na realizację tego zadania, uznał, że budowa ww. drogi powinna poczekać. Radny kontynuował wypowiedź twierdzeniem, że brakuje konsekwencji w realizacji zadań - za opracowaniem dokumentacji nie idzie realizacja projektów tj.: kamienica na rynku, budowa strażnicy w Kosowie, kanalizacja w Siemowie. Radny wyraził opinię, że problemem jest brak odpowiednich hal sportowych                             i wielofunkcyjnych boisk na wsiach, zasugerował również aby przeznaczyć tereny pod zabudowę i podłączyć kanalizację w Siemowie. Radny Andrzej Czupryński zakończył wypowiedź sugestią, aby gmina zainteresowała się programem Mieszkanie Plus. 
Radny Mateusz Matysiak odniósł się do wypowiedzi radnego Andrzeja Czupryńskiego odnośnie inwestycji w okręgach wyborczych. 
Radny Maciej Czajka zapytał czy przedszkola na Pożegowie oraz Brzeziu będą przedszkolami publicznymi czy niepublicznymi. 
Burmistrz Jerzy Kulak odparł, iż przedszkole na Pożegowie oraz przy Szkole Muzycznej- będą przedszkolami publicznymi, natomiast w przypadku przedszkola w Brzeziu - trwają rozmowy, może okazać się że będzie to przedszkole niepubliczne. 
Wiceprzewodniczący Eugeniusz Kruk podziękował za rezygnację z pomysłu budowy drogi łączącej ulice: Helsztyńskiego oraz Jana Pawła II, gdyż przebiegałaby ona zbyt blisko kościoła. Wiceprzewodniczący odniósł się również do tematu pobudowania hal sportowych na terenach wiejskich, przyznał rację radnemu Andrzejowi Czupryńskiemu, aby hale sportowe na terenach wiejskich były odpowiednie do potrzeb. Radny zaproponował, aby       w Kunowie powstał obiekt (np. namiot) przy szkole, żeby dzieci nie musiały przechodzić przez ulicę, aby dostać się na lekcje WF-u. Wiceprzewodniczący podjął również temat konieczności rozbudowy Szkoły Podstawowej nr 5 oraz zapytał jak kształtują się wydatki       w oświacie w roku 2018 względem poprzedniego.
Burmistrz Jerzy Kulak odniósł się do pomysłu wiceprzewodniczącego Eugeniusza Kruka, aby znaleźć rozwiązanie pośrednie w kwestii budowy hal sportowych na terenach wiejskich. Burmistrz zaproponował przykrycie boisk przy szkołach, na których mogłyby się odbywać lekcje wychowania fizycznego oraz dodał, że być może uda się rozwiązać problemy społeczności lokalnej, a jednocześnie nie inwestować kilkunastu milionów złotych.
Zastępca Burmistrza Grzegorz Skorupski odpowiedział na pytanie wiceprzewodniczącego Eugeniusza Kruka dotyczące wydatków w oświacie, iż są one większe w stosunku do roku poprzedniego m.in. dlatego, że pojawiły się klasy siódme.

Radny Andrzej Dorsz zadał pytanie Burmistrzowi odnośnie kosztów utrzymania zadaszonego stadionu ze sztuczną nawierzchnią oraz co wpłynęło na zmianę podejścia Burmistrza do tego tematu.
Burmistrz Jerzy Kulak odparł, iż murawa nie będzie podgrzewana, a jeśli chcemy, aby obiekt był całoroczny koniecznym będzie jego zadaszenie. Burmistrz dodał, że zmienił zdanie, gdy zdał sobie sprawę, że nie jest potrzebne ogrzewanie, aby obiekt był całoroczny. 

Radny Andrzej Rogala nawiązał do tematu pobudowania hal sportowych na terenach wiejskich, stwierdzając, że skoro są pobudowane boiska wielofunkcyjne, sale zastępcze, nie ma potrzeby budowania hal sportowych na terenach wiejskich, natomiast zadaszenie boisk pociągnie za sobą konieczność ogrzania obiektu oraz jego oświetlenia. 
Radny Andrzej Czupryński odniósł się do wypowiedzi wiceprzewodniczącego Eugeniusza Kruka, wyrażając swoją aprobatę dotyczącą okrycia boisk sportowych, bez konieczności budowy hal sportowych.
Radny Roman Glura zapytał o parking przy GOK Hutnik - kiedy rozpoczną się prace oraz kiedy zostanie ww. zadanie wykonane. 
Zastępca Burmistrza odparł, iż w budżecie na 2018 rok nie znalazły się środki na realizację tego zadania, jest przygotowana dokumentacja, natomiast temat zostanie przywrócony,           w momencie, gdy znajda się wolne środki w budżecie na ten cel. 
g)
Autopoprawka została przyjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
h)
Wniosek Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska o pobudowanie remizy              w Kosowie – 1 200 000,00 zł oraz wykonanie dokumentacji technicznej na budowę hali sportowej przy Szkole Podstawowej w Daleszynie – 150 000,00 zł. Komisja zaproponowała, aby resztę pieniędzy przeznaczyć do rezerwy celowej. Pieniądze będą pochodzić z dotacji celowej na pomoc finansową udzielaną między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie zadań własnych inwestycyjnych tj. budowa drogi od drogi krajowej w Goli do drogi powiatowej w Czajkowie został odrzucony w wyniku głosowania: 4 głosy „za”, 13 głosów „przeciw”,  4 głosy ”wstrzymujące się”.
i)
Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.
Uchwała nr XXXIV/442/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 14 grudnia 2017 r.            w sprawie uchwały budżetowej na 2018 r. została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”.
Lista głosowania i karty stanowią załącznik nr 9 do protokołu.
ad 6

5)
Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2018-2024 przedstawiła Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska. 
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

W dyskusji głosu nie zabrano.
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Uchwała nr XXXIV/443/17 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 14 grudnia 2017 r.             w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2018-2024 została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy  „wstrzymujące się”.
ad 7

Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały nr XIV/195/12 Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie poboru podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości              w drodze inkasa przedstawiła Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska. 
W dyskusji głosu nie zabrano.

Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały nr XIV/195/12 Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie poboru podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości      w drodze inkasa zostało przyjęte w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
ad 8
Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

Nie zgłoszono żadnych uwag.

ad 9
Wolne głosy i wnioski.
Radny Krzysztof Wojtkowiak:

- zwrócił się z wnioskiem o zakup antysmogowych oczyszczaczy powietrza, początkowo dla przedszkoli. Radny zaproponował zakup 24 sztuk oczyszczaczy, po jednym na każdą                z przedszkolnych sal. Radny dodał, że istnieje możliwość testowania oczyszczaczy przed podjęciem decyzji o zakupie. Szacunkowy koszt zakupu oczyszczaczy radny określił na kwotę 36.000 zł. 

-zadał pytanie dotyczące nowych przepisów meldunkowych, czy wiadomo na jakiej stronie internetowej będzie można dokonać zameldowania bez wychodzenia z domu.

Radny Maciej Czajka zapytał o prace remontowe przeprowadzane na osiedlu Słonecznym – czego dotyczą, co oznaczają przyciski, na które zwrócili uwagę mieszkańcy oraz czy są one związane problemami z podziemną infrastrukturą osiedla.

Radna Elżbieta Śląska, w związku z tym, iż nie otrzymała odpowiedzi, prosi ponownie:

- w imieniu własnym oraz Stowarzyszenia „Noe” o utworzenie wybiegu dla psów przy Barze „Rożen” w Gostyniu.

- o zamontowanie przy Placu Karola Marcinkowskiego 2-3 urządzeń siłowni zewnętrznej. 
ad 10
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki zamknął XXXIV sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 17.21.

Integralną częścią protokołu jest nagranie.
Przewodniczył:
Przewodniczący Rady Miejskiej
w Gostyniu

  /-/ Mirosław Żywicki
Protokołowała:

Roma Walczewska
referent ds. obsługi Rady Miejskiej
PAGE  
14

