Protokół nr XXXV/18
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej 11 stycznia 2018 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki o godzinie 15.00 otworzył XXXV sesję Rady Miejskiej w Gostyniu, która została zwołana na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2017 r., poz. 1875 ze zm.) Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości. Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 21 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XXXV sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie zaskarżenia zarządzenia zastępczego Wojewody Wielkopolskiego Nr KN-I.4102.37.2017.19 z dnia 13 grudnia 2017 r. w sprawie nadania ulicy 27 stycznia położonej    w  miejscowości Gostyń nazwy Andrzeja Bobkowskiego.
3. Wolne głosy i wnioski.

4. Zakończenie.
Do porządku obrad został wprowadzony projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2018r. - 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Porządek obrad po wprowadzonej zmianie został przyjęty w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Projekty uchwał oraz wniosek o zwołanie sesji stanowią załącznik nr 2 do protokołu.
Zawiadomienie i ogłoszenie o sesji stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
ad 2
1)

Projekt uchwały w sprawie zaskarżenia zarządzenia zastępczego Wojewody Wielkopolskiego Nr KN-I.4102.37.2017.19 z dnia 13 grudnia 2017 r. w sprawie nadania ulicy 27 stycznia położonej w miejscowości Gostyń nazwy Andrzeja Bobkowskiego przedstawił Roman Sobkowiak naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska.
Radny Tomasz Bartkowiak zapytał o dalsze kroki w sytuacji, kiedy wyrok Sądu Administracyjnego będzie niekorzystny dla gminy. Radny zaproponował, aby wówczas Rada Miejska podjęła uchwałę w sprawie zmiany nazwy ulicy z Andrzeja Bobkowskiego na 27 stycznia uzasadniając, że jest to data oznaczająca Międzynarodowy Dzień Pamięci o Ofiarach Holokaustu. Radny zapytał również jakiej nazwy ulicy mają obecnie używać jej mieszkańcy. 
Radny Roman Glura zaproponował wprowadzenie zmiany do uzasadnienia do uchwały zamiast słów: „Nazwa „27 stycznia” jednoznacznie kojarzona jest w Gostyniu z faktem wyzwolenia Miasta spod okupacji hitlerowskiej (…)” na: „(…) z faktem wypędzenia okupanta niemieckiego (…)”. 
Radny Hieronim Andrzejewski poprosił o wyrażenie swojej opinii na temat nazwy ulicy 27 stycznia przez  Zastępcę Burmistrza, czy utożsamia się z uchwałą, czy jednak ma inne zdanie na ten temat. 
Radny Andrzej Czupryński zapytał, co gmina zyska poprzez zaskarżenie zarządzenia zastępczego oraz wyraził aprobatę dla zaproponowanej zmiany w uzasadnieniu uchwały zgłoszonej przez radnego Romana Glurę. Radny dodał, że nigdy nazwa omawianej ulicy nie kojarzyła mu się z propagowaniem komunizmu, zapytał dlaczego wcześniej gmina nie zareagowała na informację o konieczności zmiany nazwy ulicy oraz nie zostały przeprowadzone rozmowy z mieszkańcami na ten temat. Radny zakończył wypowiedź stwierdzeniem, że patron ulicy – Andrzej Bobkowski  był z pewnością nietuzinkową postacią w historii literatury  światowej. 
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odparł, że gmina zareagowała na pismo wojewody                 z zapytaniem czy nazwa ulicy 27 stycznia propaguje komunizm, odpowiadając, że nie. Burmistrz dodał, że nazwa ulicy Andrzeja Bobkowskiego została  narzucona przez wojewodę oraz wyraził opinię, że tego typu decyzje powinni podejmować mieszkańcy, a chcą oni, aby ulica przy której mieszkają nazywała się: 27 stycznia. Burmistrz poinformował, że od 29.12.2017 roku oficjalnie została zmieniona nazwa ulicy na Andrzeja Bobkowskiego,            z czym mieszkańcy tej ulicy się nie zgadzają, a projekt omawianej uchwały został przygotowany po to, aby spełnić wolę mieszkańców. Burmistrz Jerzy Kulak kontynuował wypowiedź stwierdzeniem, że nie spotkał ani jednej osoby w Gostyniu, której nazwa wspomnianej ulicy kojarzyłaby się z propagowaniem komunizmu, a wojewoda narzucił ją bez jakichkolwiek konsultacji z mieszkańcami. Burmistrz poinformował, że został napisany list do wojewody z prośbą, aby zarządzeniem zastępczym omawiana ulica nosiła nazwę 27 stycznia przy uzasadnieniu, że oznacza ona Międzynarodowy Dzień Pamięci o Ofiarach Holokaustu. Odpowiedzi na ww. list gmina nie otrzymała, a kończy się czas na odwołanie,    w związku z czym został przygotowany projekt uchwały zaskarżającej zarządzenie zastępcze wojewody wielkopolskiego. Burmistrz Jerzy Kulak dodał, że bardzo mocno zaangażowali się mieszkańcy, którzy złożyli podpisy i również wysłali pismo do wojewody, a w razie braku efektu dotychczasowych działań zaproponowali, aby zmienić nazwę ulicy z Andrzeja Bobkowskiego na 27 stycznia poprzez uchwałę Rady Miejskiej. 
Zastępca Burmistrza Grzegorz Skorupski odpowiedział na pytanie zadane przez radnego Hieronima Andrzejewskiego, iż utożsamia się z omawianą uchwałą, gdyż dzień 27 stycznia oznacza zakończenie okupacji niemieckiej, jednak nie jest jednoznaczny z datą rozpoczęcia władzy komunistycznej  w Polsce. 
Przewodniczący Rady Mirosław Żywicki w odniesieniu do postaci patrona ulicy podał informację, że urodził się w Austrii i zmarł w Gwatemali, a przebywał we Francji oraz wyraził opinię, iż nazwa ulicy 27 stycznia nie ma nic wspólnego z gloryfikowaniem komunizmu, a jest to data wyzwolenia miasta spod okupacji niemieckiej. 
Radny Maciej Czajka zadał pytanie czy są jakieś inne ulice na terenie Gostynia, które mogą się kojarzyć z propagowaniem komunizmu.
Burmistrz Jerzy Kulak odparł, że na ten moment nie wiadomo, nie było pytań ze strony wojewody  dotyczących nazw innych ulic w Gostyniu
Wniosek radnego Romana Glury został przyjęty w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.
Uchwała nr XXXV/444/18 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 11 stycznia 2018 r.               w sprawie zaskarżenia zarządzenia zastępczego Wojewody Wielkopolskiego Nr KN-I.4102.37.2017.19 z dnia 13 grudnia 2017 r. w sprawie nadania ulicy 27 stycznia położonej w miejscowości Gostyń nazwy Andrzeja Bobkowskiego została podjęta             w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
ad 2
2)

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2018r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Radna Elżbieta Śląska zapytała o zwiększenie wydatków na przebudowę dachu w Szkole Podstawowej nr 1 – czy został już przeprowadzony przetarg oraz dlaczego zwiększono dotacje celowe na wspieranie rozwoju sportu. 

Zastępca Burmistrza Grzegorz Skorupski odparł, że po przetargu został wyłoniony wykonawca na realizację przebudowy dachu i termomodernizacji budynku SP nr                     1 w Gostyniu, natomiast zwiększenie dotacji celowej na wspieranie rozwoju sportu wynika         z faktu, że powstał nowy klub sportowy (FUTSAL GOSTYŃ), nie chcąc zmniejszać środków klubom istniejącym - została zwiększona kwota ogólna. 

Radny Maciej Czajka zapytał o kwestię wymiany dachu oraz posadzki w hali sportowej przy Szkole Podstawowej nr 2 – czego dotyczy to zadanie.
Zastępca Burmistrza odparł, że zadanie to polega na przygotowaniu dokumentacji dotyczącej wymiany parkietu i części dachu w ww. hali, gdyż po przeprowadzonej ekspertyzie okazało się, że został użyty materiał do impregnacji o nazwie Xylamit, nie jest to środek rakotwórczy, jednak, ze względu na niedogodności związane z zapachem, przygotowywany jest projekt przebudowy hali. Zastępca Burmistrza dodał, że gmina stara się o uzyskanie dofinansowania na ten cel.
Radny Maciej Czajka zapytał, czy kwota 40.000 zł. pozwoli wyeliminować nieprzyjemny zapach w hali przy Szkole Podstawowej nr 2. Zastępca Burmistrza odparł, że kwota ta dotyczy opracowania projektu, natomiast całościowe zastosowanie kosztowałoby około 500.000 zł., ponieważ dotyczy zarówno dachu jak i podłogi. Zastępca Burmistrza dodał, że zostanie przygotowany projekt, wyłoniony wykonawca i prawdopodobnie w okresie letnim hala zostanie zamknięta na okres około 3 miesięcy.
Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.

Karty i lista głosowania stanowią załącznik nr 5 do protokołu.
Uchwała nr XXXV/445/18 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 11 stycznia 2018 r.              zmieniająca uchwałę budżetową na 2018r. została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 3
Wolne głosy i wnioski.
Radny Jarosław Juskowiak zwrócił się z zapytaniem dotyczącym odbioru śmieci na terenie gminy Gostyń, czy w związku z pojawianiem się coraz większej liczby nieprawidłowości        podczas odbierania śmieci, istnieje możliwość wpłynięcia na poprawę jakości usług świadczonych przez firmę, która obsługuje gminę w tym zakresie. 

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odparł, że poprosił  o spotkanie z Prezesem Komunalnego Związku Gospodarki Komunalnej Regionu Leszczyńskiego celem przeprowadzenia rozmów na ten temat.
Radny Andrzej Dorsz zgłosił wniosek o oznakowanie miejsc parkingowych przeznaczonych dla samochodów osobowych w strefie przemysłowej w Czachorowie oraz zwiększenie częstotliwości kontroli Straży Miejskiej celem sprawdzania czy kierowcy samochodów ciężarowych parkują w miejscach do tego wyznaczonych. 

Radny Tomasz Bartkowiak poprosił o naprawę oświetlenia – trzech lamp przy ulicy Starogostyńskiej, przy lesie, w pobliżu firmy Ardagh Glass.

Radny Krzysztof Mazurek:

- zapytał o możliwość zmiany dnia oraz godziny odbioru śmieci przy ulicy Wrocławskiej,      w związku z występowaniem natężonego ruchu na ww. ulicy w aktualnym terminie odbierania śmieci (piątki godz. 13.00-15.00). Jeśli nie ma możliwości dokonania tego            w ramach istniejącej umowy, radny poprosił, aby uwzględnić tę sugestię podczas zawierania nowej umowy.

- poprosił o skierowanie maszyny sprzątającej od ulicy Fabrycznej w kierunku ulicy Lipowej do skrzyżowania przy Urzędzie Pocztowym, w celu usunięcia liści z drogi. 

Radny Andrzej Czupryński zgłosił wniosek o uruchomienie siedmiu lamp w Siemowie,  postawionych w listopadzie 2017 r. 
ad 4
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki zamknął XXXV sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 15.45.
Integralną częścią protokołu jest nagranie.
Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Mirosław Żywicki
Protokołowała:

Roma Walczewska
referent ds. obsługi Rady Miejskiej
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