Protokół nr XL/18
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej 2 sierpnia 2018 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki o godzinie 15.00 otworzył XL sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 19 radnych. Na sesji nieobecni byli: radny Henryk Urbaniak i radny Paweł Koncewicz.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XL sesji Rady Miejskiej:
1. Otwarcie i ustalenie quorum.
2. Informacja o podpisaniu protokołu z XXXIX sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.

3. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców.

6. Podjęcie uchwał:

1) zmieniającej uchwałę budżetową na 2018r,

2) zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2018-2024,

3) w sprawie nabycia nieruchomości niezabudowanej, położonej w Osowie gmina Gostyń,
4) w sprawie likwidacji Filii Nr 3 Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Gostyniu,

5) w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki  przyznawania dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy i za wysługę lat oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach i szkołach  prowadzonych przez Gminę Gostyń,

6) w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Gostyń,

7) w sprawie przyjęcia programu zdrowotnego w zakresie „Wspierania i propagowania karmienia piersią wśród mieszkańców gminy Gostyń”,

8) w sprawie przyjęcia programu zdrowotnego „Stop próchnicy – profilaktyka stomatologiczna dla dzieci z gminy Gostyń”,

9) w sprawie przyjęcia programu zdrowotnego przygotowującego ciężarną i ojca dziecka do aktywnego porodu „Gostyńska Akademia Przyszłych Rodziców – Zajęcia w Szkole Rodzenia”,

10) w sprawie wyrażenia woli utworzenia Stowarzyszenia Samorządów Południowo-Zachodniej Wielkopolski „Samorząd dla zrównoważonego rozwoju” i przystąpienie do Stowarzyszenia Gminy Gostyń.
7. Przyjęcie sprawozdania z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Gostyniu za II kwartał 2018 roku.

8. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

9. Wolne głosy i wnioski.

10. Zakończenie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki zaproponował wprowadzenie zmiany       w porządku obrad polegającej na wprowadzeniu w punkcie 6 podpunktu 11 – projektu uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia interesu prawego.  
Powyższa zmiana została wprowadzona do porządku obrad w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Porządek obrad po wprowadzeniu w punkcie 6 podpunktu 11 -  projektu uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia interesu prawego został przyjęty w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku XL sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 2 do protokołu.
Zawiadomienie i ogłoszenie o sesji stanowią załącznik nr 3 do protokołu.
Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

ad 2

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki poinformował, że protokół nr XXXIX/18  został podpisany. 
ad 3

Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

ad 4
W punkcie „interpelacje i zapytania radnych” głos zabrali:
Radny Krzysztof Wojtkowiak zadał pytanie jakie skutki dla gminy przyniesie przyjęta przez Radę Ministrów Ustawa o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego gruntów zabudowanych na cele mieszkaniowe w prawo własności tych gruntów (czy ta ustawa jest korzystna dla gminy, ile obejmie nieruchomości w gminie Gostyń, kto zyska, kto straci oraz jakie będą ceny).
Burmistrz Jerzy Kulak odpowiedział, że temat jest ciekawy i aby wyczerpać formułę pełnej odpowiedzi, zostanie ona przygotowana na piśmie. 
ad 5
Zapytania i wnioski mieszkańców.
ad 6

1) 
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2018r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy 
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

Radny Andrzej Rogala zapytał o koszt 305 000,00 zł dotyczący opłaty za usługi wodne.
Radny Maciej Czajka, w nawiązaniu do pytania radnego Andrzeja Rogali, zapytał czy jest to opłata roczna.

Naczelnik wydziału Gospodarki Komunalnej Marzena Paluszkiewicz odpowiedziała, że Wody Polskie nakładają na gminy dwa rodzaje opłat: stałą, której wartość roczna wynosi około 7 – 8 tysięcy złotych oraz zmienną która jest uzależniona od maksymalnej ilości zrzutów wody z wszystkich wylotów, których w gminie Gostyń jest 23. Naczelnik wydziału Gospodarki Komunalnej dodała, że kwota 305 000,00 zł naliczona została za okres trzech kwartałów roku 2018 oraz że do 2021 Wody Polskie zobowiązują się założyć licznik wody przy każdym wylocie.
Burmistrz Jerzy Kulak odniósł się również do tego tematu informując, że instytucja Wód Polskich została powołana około rok temu i ma zajmować się ciekami wodnymi, między innymi Brzezinką, która jest w stanie bardzo zaniedbanym i prawdopodobnie nie dochodziło do prac oczyszczających, ponieważ ta instytucja nie posiadała na to zadanie żadnych środków. Burmistrz dodał, że jest to kolejny podatek, który zostanie narzucony na mieszkańców gminy, a w celu zminimalizowania tych opłat przygotowywana jest strategia mająca udowodnić, że zrzuty są mniejsze niż dotychczas naliczono, jednakże i tak koszty te będą oscylowały w granicach kilkuset tysięcy złotych rocznie. Burmistrz zakończył wypowiedź stwierdzając, że gmina nie została wcześniej o tych kosztach poinformowana, dlatego nie można było zaplanować tego wydatku przy konstruowaniu budżetu na 2018 rok oraz że na szczęście sytuacja finansowa gminy jest stabilna, w związku z czym udało się znaleźć środki na ten cel.  
Radny Maciej Czajka zapytał o kwestię budowy chodnika przy ulicy Zielonej z Kunowie - na jakim odcinku zostanie wybudowany, z której strony oraz poprosił o więcej informacji na ten temat.
Naczelnik wydziału Inwestycji Mariusz Konieczny odpowiedział, że jest to odcinek drogi       w kierunku Tworzymirek – lewa strona, o długości około 300 metrów, aż do budynków po lewej stronie drogi.
Radny Maciej Czajka zapytał kiedy zostanie wyremontowana ulica Helsztyńskiego.

Naczelnik wydziału Inwestycji Mariusz Konieczny odpowiedział, że remont ten zostanie przeprowadzony po wykonanym remoncie przejazdu kolejowego przy ulicy Lipowej, gdyż każdy z tych remontów będzie powodował konieczność zamknięcia pewnego odcinka drogi, w związku z czym wykonywanie tych prac równocześnie wprowadzałoby duże utrudnienie dla firm, które umiejscowione są przy tych obiektach. 
Radny Maciej Czajka zapytał, czy wiadomo kiedy rozpocznie się remont przejazdu kolejowego oraz czy powstanie w tym miejscu prawoskręt. 
Naczelnik wydziału Inwestycji Mariusz Konieczny odpowiedział, że dokumentacja jest zakończona i podlega uzgodnieniom z PKP. W temacie prawoskrętu naczelnik wydziału Inwestycji poinformował, że pierwotnie były plany, aby on powstał, jednak ze względu na istnienie w tym miejscu zaworów gazowych wykonanie prawoskrętu będzie niemożliwe. Naczelnik wydziału Inwestycji Mariusz Konieczny dodał, że zastosowane zostanie inne rozwiązanie, które ma na celu poszerzenie całości jezdni z 5 metrów do 7 metrów. 
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.

Karty i lista głosowania stanowią załącznik nr 6 do protokołu.

Uchwała nr XL/535/18 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 2 sierpnia 2018 r.               zmieniająca uchwałę budżetową na 2018r. została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
ad 6

2) 

Projekt uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2018-2024 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy

Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XL/536/18 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 2 sierpnia 2018 r.             zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2018-2024 została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

3)

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości niezabudowanej, położonej w Osowie gmina Gostyń przedstawiła Dorota Kusik inspektor ds. gospodarki nieruchomościami
Salę obrad opuścił radny Maciej Czajka 
Radny Andrzej Rogala zapytał, dlaczego plac zabaw będzie znajdował się w innym miejscu niż cała infrastruktura rozrywkowa (świetlica wiejska, płyta taneczna, boisko) oraz czy jest sens wydawać niemałe pieniądze na zakup działki i urządzeń zabawowych. Radny Andrzej Rogala dodał, że nie przemawia do niego argument, iż w nowym miejscu jest większe skupisko mieszkańców.  
Radny Andrzej Czupryński, w nawiązaniu do pytania radnego Andrzeja Rogali, powiedział, że koszt zakupu omawianej działki nie mógł być duży, ponieważ działka jest niewielka, natomiast zabawki zostaną przeniesione z obecnego miejsca na nowe. Radny Andrzej Czupryński dodał, że warto przenieść plac zabaw w miejsce gdzie będzie on w pełni wykorzystany.
Na salę obrad wrócił radny Maciej Czajka
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki zapytał jaki był koszt zakupu omawianej działki.
Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Dorota Kusik odpowiedziała, że nie może podać kwoty zakupu działki, jednakże rzeczywiście jej koszt był bardzo mały, a jej właściciel poszedł na pewne ustępstwa oraz dużo robi dla mieszkańców wsi, a gmina nie przepłaci nabywając tę nieruchomość.
Uchwała nr XL/537/18 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 2 sierpnia 2018 r. w sprawie nabycia nieruchomości niezabudowanej, położonej w Osowie gmina Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

ad 6

4)

Projekt uchwały w sprawie likwidacji Filii Nr 3 Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy            w Gostyniu przedstawiła Aldona Grześkowiak – Węglarz naczelnik wydziału Oświaty             i Spraw Społecznych
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XL/538/18 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 2 sierpnia 2018 r. w sprawie likwidacji Filii Nr 3 Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Gostyniu została podjęta          w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

5)
Projekt uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki  przyznawania dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy i za wysługę lat oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Gostyń przedstawiła Aldona Grześkowiak – Węglarz naczelnik wydziału Oświaty i Spraw Społecznych
Naczelnik wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Aldona Grześkowiak - Węglarz przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XL/539/18 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 2 sierpnia 2018 r. w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki  przyznawania dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy i za wysługę lat oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Gostyń została podjęta               w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
ad 6
6)

Projekt uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Gostyń przedstawiła Aldona Grześkowiak – Węglarz naczelnik wydziału Oświaty i Spraw Społecznych
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XL/540/18 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 2 sierpnia 2018 r. w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
ad 6
7)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu zdrowotnego w zakresie „Wspierania               i propagowania karmienia piersią wśród mieszkańców gminy Gostyń” przedstawiła Aldona Grześkowiak – Węglarz naczelnik wydziału Oświaty i Spraw Społecznych
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XL/541/18 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 2 sierpnia 2018 r.  w sprawie przyjęcia programu zdrowotnego w zakresie „Wspierania i propagowania karmienia piersią wśród mieszkańców gminy Gostyń” została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
ad 6
8)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu zdrowotnego „Stop próchnicy – profilaktyka stomatologiczna dla dzieci z gminy Gostyń” przedstawiła Aldona Grześkowiak – Węglarz naczelnik wydziału Oświaty i Spraw Społecznych
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XL/542/18 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 2 sierpnia 2018 r. w sprawie przyjęcia programu zdrowotnego „Stop próchnicy – profilaktyka stomatologiczna dla dzieci z gminy Gostyń” została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
ad 6
9)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu zdrowotnego przygotowującego ciężarną          i ojca dziecka do aktywnego porodu „Gostyńska Akademia Przyszłych Rodziców – Zajęcia   w Szkole Rodzenia” przedstawiła Aldona Grześkowiak – Węglarz naczelnik wydziału Oświaty  i Spraw Społecznych
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XL/543/18 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 2 sierpnia 2018 r. w sprawie przyjęcia programu zdrowotnego przygotowującego ciężarną i ojca dziecka do aktywnego porodu „Gostyńska Akademia Przyszłych Rodziców – Zajęcia w Szkole Rodzenia została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
10)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli utworzenia Stowarzyszenia Samorządów Południowo-Zachodniej Wielkopolski „Samorząd dla zrównoważonego rozwoju”                     i przystąpienie do Stowarzyszenia Gminy Gostyń przedstawił Roman Sobkowiak naczelnik wydziału Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska
Radny Maciej Czajka zadał pytanie, do ilu stowarzyszeń chroniących przed wybudowaniem kopalni odkrywkowej należy gmina Gostyń. 
Burmistrz Jerzy Kulak odpowiedział, że gmina Gostyń nie należy do żadnego takiego stowarzyszenia oraz dodał, że temat kopalni formalnie nie istnieje, jednak ryzyko powstania kopalni jest realne i jest ona dużym zagrożeniem dla ziemi gostyńskiej, leszczyńskiej oraz dla tej części wielkopolski. Burmistrz poinformował, że początkowo w skład stowarzyszenia miało wejść ponad dwadzieścia samorządów, włącznie z sejmikiem województwa, jednak na ten moment zadeklarowało się kilkanaście samorządów natomiast sejmik województwa nie wypowiedział się. Według Burmistrza Gostynia członkostwo województwa w stowarzyszeniu nadałoby mu większy zasięg działania, natomiast teraz działalność stowarzyszenia ma zasięg lokalny. Burmistrz odniósł się również do wysokości składek, jakie mieliby płacić członkowie informując, że była mowa o trzech tysiącach złotych rocznie, jednakże uważa, że kwota ta faktycznie będzie kilkakrotnie wyższa, jeżeli miałyby być wykonywane jakieś działania. Burmistrz dodał, że więcej informacji odnośnie kosztów członkostwa w stowarzyszeniu pozna na spotkaniu, które zaplanowane zostało na początek września.
Radny Andrzej Rogala poinformował, iż ze statutu stowarzyszenia wynika, iż w 50% będzie ono popierać stowarzyszenie senatora Poślednika z „Gościnnej Wielkopolski” oraz wyraził opinię, iż na pewno składka będzie wiele wyższa niż 3 tysiące złotych rocznie.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Marcin Maciejewski zapytał, czy stowarzyszenie ma jeszcze jakieś inne pola działania, czy może zostało utworzone tylko ze względu na kopalnię.

Burmistrz Jerzy Kulak odpowiedział, że stowarzyszenie ma w swoim statucie określonych 20 celów, jednakże skierowane jest głównie na działalność mającą doprowadzić do tego, żeby nie powstała kopalnia odkrywkowa.

Radny Roman Glura zwrócił uwagę na zapis w paragrafie 14 punkcie 3 statutu zobowiązujący członków stowarzyszenia do przestrzegania postanowień statutu oraz uchwał władz stowarzyszenia i wyraził obawę, iż gmina musiałaby być podporządkowana stowarzyszeniu.
Burmistrz Jerzy Kulak odpowiedział, że ma dużo wątpliwości co do zapisów ww. statutu          i jest to pewnie jeden z kilku niefortunnych postanowień zawartych w statucie stowarzyszenia oraz podsumował, że intencje pewnie nie były złe.
Radny Andrzej Czupryński, w odniesieniu do wypowiedzi radnego Romana Glury,  powiedział, że  jest wiele stowarzyszeń które w swoim zakresie powielają zadania i uważa, że warto byłoby spróbować przystąpić do stowarzyszenia, radny dodał, że jeśli chodzi o koszty uczestnictwa – będą one znane niebawem.
Radny Jarosław Juskowiak zadał pytanie, czy jakieś inne gminy przystąpiły do tego stowarzyszenia.
Burmistrz Jerzy Kulak odpowiedział, że przystąpiło kilkanaście gmin, głównie z powiatu rawickiego i gostyńskiego (m.in. gmina Piaski, gmina Krobia, gmina Poniec, gmina Pępowo, gmina Miejska-Górka, powiat gostyński).
Radny Andrzej Rogala wyraził opinię, że im więcej celów jest wpisanych w statucie, im większy wachlarz pracy się wykonuje wówczas nic z tego nie wychodzi. Radny nawiązał do planów budowy zbiornika retencyjnego w Gostyniu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki wyraził opinię, że z podjęciem decyzji nie należy się spieszyć, gdyż na przystąpienie do stowarzyszenia gmina ma dużo czasu i najlepiej będzie  jeśli radni nowej kadencji podejmą odpowiednie decyzje w tym temacie.
Uchwała w sprawie wyrażenia woli utworzenia Stowarzyszenia Samorządów Południowo-Zachodniej Wielkopolski „Samorząd dla zrównoważonego rozwoju”                     i przystąpienie do Stowarzyszenia Gminy Gostyń nie została podjęta w wyniku głosowania: 4 głosy „za”, 6 głosów „przeciw”, 9 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6
11)

Projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia interesu prawego przedstawił Mariusz Konieczny naczelnik wydziału Inwestycji
Radny Krzysztof Wojtkowiak zapytał, co Polska Spółka Gazownictwa miała na celu przysyłając pismo wzywające do usunięcia interesu prawnego, jeśli wiadomo że stawki są zmienne i nie były wyższe od minimalnych ustawowych oraz zapytał o dalsze działania- czy Polska Spółka Gazownictwa może podać gminę do sądu.
Naczelnik wydziału Inwestycji Mariusz Konieczny odpowiedział, że Polska Spółka Gazownictwa uznała, że zróżnicowanie stawki, które zastosowała gmina Gostyń w postaci zmniejszenia stawki dla przedsiębiorstw telekomunikacyjnych może spowodować zwiększenie ich opłat, które później zostaną przeniesione na mieszkańców. Naczelnik wydziału Inwestycji Mariusz Konieczny wyjaśnił, że gmina nie zmieniła tej stawki wobec Polskiej Spółki Gazownictwa, pozostaje ona w takiej samej wysokości w jakiej była poprzednio, zmiana dotyczy tylko zmniejszenia stawki w stosunku do usług telekomunikacyjnych w celu zachęcenia do pobudowania sieci światłowodowej na terenie gminy Gostyń. Naczelnik wydziału Inwestycji odpowiedział na drugą część pytania dotyczącą konsekwencji podjęcia powyższej uchwały informując, iż uchwała zostanie dostarczona Polskiej Spółce Gazownictwa, która będzie miała możliwość skierowania sprawy do Sądu Administracyjnego.
Uchwała nr XL/544/18 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 2 sierpnia 2018 r.  w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia interesu prawego została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
ad 7
Nie zgłoszono żadnych uwag.

ad 8
Wolne głosy i wnioski.
Radna Elżbieta Śląska:

1) zapytała o etap budowy wybiegu dla psów oraz jakie urządzenia zostaną

zamontowane.

Naczelnik wydziału Gospodarki Komunalnej Marzena Paluszkiewicz odpowiedziała, że wybieg dla psów został ogrodzony oraz że wykonawca zamontuje urządzenia do 20 sierpnia br. Naczelnik wydziału Gospodarki Komunalnej poinformowała, że w skład wybiegu wchodzić będzie ok. 10-12 zabawek ( mi.in. równoważnia i tunel). 
2) zadała pytanie o etap robót modernizacyjnych kamienicy przy ulicy 1 Maja.
Burmistrz Jerzy Kulak odpowiedział, że podjęto decyzję, o wykonaniu remontu tej kamienicy, a w związku z problemem z odpadającymi dachówkami, teren ten został zabezpieczony i niebawem rozpoczną się prace na dachu. Burmistrz kontynuował wypowiedź informując, że został złożony wniosek o uzyskanie dofinansowania unijnego na remont kamienicy, który oceniono pozytywnie pod względem formalnym. Burmistrz dodał, że prace modernizacyjne zostały oszacowane na kwotę 6 milionów złotych oraz że do momentu uzyskania informacji czy gmina otrzyma dofinansowanie, będą przeprowadzane niewielkie prace na terenie kamienicy, gdyż prace, które zostaną wykonane przez gminę przez ogłoszeniem wyniku, nie zostaną zakwalifikowane do projektu. Burmistrz poinformował, że jeśli gmina nie otrzyma dofinansowania na ten cel, remont również zostanie przeprowadzony, jednak w mniejszym zakresie (parter     i piętro) bez wykorzystania piwnicy i poddasza. 
Salę obrad opuścił radny Wiesław Leśniak 
Radny Maciej Czajka:

1) zapytał o koszt ogrodzenia wybiegu dla psów.

Naczelnik wydziału Gospodarki Komunalnej odpowiedziała, że był to koszt rzędu 22 -23 tysiące złotych.
2) zadał pytanie o dofinansowanie rewitalizacji kamienicy przy ul. 1 maja. 
Burmistrz Jerzy Kulak odpowiedział, że gmina stara się o uzyskanie dofinansowania, którego nie trzeba oddawać i formalnie wniosek został oceniony pozytywnie.
Radny Krzysztof Wojtkowiak zawnioskował o zamontowanie 2-3 elementów siłowni zewnętrznej na placu zabaw przy ulicy Leszczyńskiej, które byłyby przystosowane pod potrzeby osób niepełnosprawnych, poruszających się na wózkach inwalidzkich

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Marcin Maciejewski zawnioskował, aby złożyć zapytanie do powiatu odnośnie kosztów poniesionych przez Starostwo Powiatowe dotyczących realizacji procedury PPP (mapy geodezyjne, firma doradcza, projekt funkcjonalno-użytkowy oraz inne koszty, które wystąpiły w związku z realizacją tych zadań). 

Burmistrz Jerzy Kulak odpowiedział, że spróbuje spotkać się ze Starostą gostyńskim lub jego zastępcą odpowiedzialnym za tematy dróg oraz przedstawi ten temat podczas spotkania.
Radny Andrzej Rogala:

1) zgłosił wniosek o rozważenie możliwości pobudowania placu zabaw z elementami przeznaczonymi dla dzieci niepełnosprawnych (poruszających się na wózkach inwalidzkich), uczęszczających do Szkoły Podstawowej nr 1. 
2) w związku z informacją otrzymaną od mieszkańca Gostynia wyrażającego obawę o prawidłowość prac modernizacyjnych wykonanych na stadionie, które wymagają poprawy (asfalt, elektryczność, kabel biegnący zbyt nisko, zraszanie trawy), poprosił Burmistrza o wypowiedź na ten temat.

Burmistrz Jerzy Kulak odpowiedział, że mieszkaniec jest w konflikcie osobistym z dyrektorem OSiR oraz zapewnił, że prace wykonywane są prawidłowo, w terminie niezagrożonym oraz są bardzo dobrej jakości. Burmistrz dodał, że są drobne problemy, jednak nie jest to poprawianie - tylko praca zgodnie z harmonogramem. 
3) zapytał na której płycie będą grali piłkarze.

Burmistrz Jerzy Kulak odpowiedział, że początkowe mecze będą odbywały się na bocznym boisku, natomiast później – na głównym. Burmistrz dodał, że  wyposażenie tego boiska mocno zaskoczy gostyńskich piłkarzy i będzie ono wzorem dla całej okolicy.
Radny Jarosław Juskowiak:

1) w nawiązaniu do wniosku złożonego przez radnego Jędrzeja Kędziorę dotyczącego skrzyżowania ulic: Poznańska – Europejska – Al. Kasyna Gostyńskiego, poinformował, iż otrzymał odpowiedź z Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich, iż jest przygotowywana dokumentacja, a przewidywany czas przebudowy jest równoznaczny z budową obwodnicy.

2) poinformował, iż Rejon Dróg Wojewódzkich w Kościanie przygotowuje dokumentację na przebudowę ulicy Poznańskiej na odcinku ok. 1 km (od skrzyżowania z Dusiną do końca ul. Poznańskiej). Radny dodał, że prace polegać będą na poszerzeniu drogi o ok. 0,5 metra, poprawie krawężników oraz odwodnieniu.

Na salę obrad wrócił radny Wiesław Leśniak.
Radny Krzysztof Wojtkowiak zapytał czy bieżnia oficjalnie zostanie otwarta 1 września. 

Burmistrz Jerzy Kulak odpowiedział, że do 31 sierpnia mają zakończyć się prace budowlane  na stadionie, następnie kilka dni może potrwać odbiór prac budowlanych, w związku z czym prawdopodobnie stadion zostanie otwarty około połowy września br. 

Radny Maciej Czajka:
1) poprosił o zabezpieczenie terenu przy pomniku na Górze Zamkowej, w związku            z dużą ilością zniszczonych, odpadających płyt granitowych w tym miejscu.
2) zaproponował zamówienie ramek pod tablice rejestracyjne z napisem reklamowym: „Jestem z Gostynia”.
Radny Mateusz Matysiak:

1) w nawiązaniu do wypowiedzi radnego Andrzeja Rogali poinformował, iż gmina Gostyń dysponuje kilkoma pełnowymiarowymi boiskami do gry w piłkę nożną (Gola, Daleszyn, Kunowo).

2) oznajmił, że na terenie gminy Gostyń znajduje się kilka placów zabaw, na których znajduje się zabawki, z których mogą korzystać osoby niepełnosprawne (plac zabaw przy ulicy Górnej).

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Eugeniusz Kruk zapytał o ewentualne rozwiązania odnośnie gazownictwa w gminie Gostyń.
Naczelnik wydziału Inwestycji Mariusz Konieczny odpowiedział, że temat był podejmowany i były rozmowy, jednak na ten moment nie będzie możliwości wdrożenia nowych rozwiązań.
Radna Elżbieta Śląska, w odniesieniu do wniosku złożonego przez radego Macieja Czajkę, dotyczący Góry Zamkowej, poinformowała, iż zgłosiła taki wniosek przed tygodniem. 
Radny Krzysztof Wojtkowiak, w odniesieniu do wypowiedzi radnego Mateusza Matysiaka, podkreślił, iż zgłaszając wniosek o wyposażenie placu zabaw w elementy przystosowane dla osób niepełnosprawnych miał na myśli osoby poruszające się na wózkach inwalidzkich.
Radny Maciej Czajka zawnioskował o rozważenie możliwości pobudowania ścieżki rowerowej do granicy z gminą Krzemieniewo.

Burmistrz Jerzy Kulak odpowiedział, że uważa, iż ścieżka ta byłaby jak najbardziej potrzebna,  ale przewiduje jakie mogą być problemy z jej budową. Burmistrz dodał, że priorytetem jest pobudowanie obwodnic Gostynia - gmina jest na finiszu budowy obwodnicy drogi wojewódzkiej oraz na starcie walki o obwodnicę drogi krajowej i chciałby, aby ta obwodnica za kilka lat powstała. Mając w pamięci pierwsze rozmowy na temat obwodnicy drogi wojewódzkiej, Burmistrz poinformował, że najprawdopodobniej będzie konieczność wskazania priorytetów, którym będzie zawsze chociaż część obwodnicy drogi krajowej nr 12, co jednak nie znaczy ze inne zadania nie będą realizowane. Burmistrz zapewnił, że będzie radnego informował na bieżąco o wynikach rozmów, może się jednak okazać, że gmina wybuduje wspomnianą ścieżkę z własnych środków oraz dodał, że najlepiej jeśli ścieżka ta biegłaby od końca ścieżki z Goli do zjazdu na Kosowo i wykorzystane zostały drogi lokalne oraz że być może uda się wykorzystać nową drogę Siemowo –Żelazno. 
ad 9
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki zamknął XL sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 16.30
Integralną częścią protokołu jest nagranie.
Przewodniczył:
Przewodniczący Rady Miejskiej
w Gostyniu

  /-/Mirosław Żywicki
Protokołowała:

Roma Walczewska
podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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