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Gostyń, 18 września 2018 r.
Pan

Mirosław Żywicki

Przewodniczący

Rady Miejskiej w Gostyniu

Nawiązując do wniosków i zapytań zgłoszonych podczas XLI sesji Rady Miejskiej w Gostyniu 5 września 2018 r., przekazuję:
Radny Maciej Czajka, na wniosek mieszkańców ulic: Kochanowskiego i Słowackiego, poprosił o remont przejścia przy ulicy Słowackiego (pomiędzy „Orlikiem” a posesjami 14-15).
Odpowiedź:

Wydział Inwestycji informuje, że rozważy wnioskowany remont. 
Źródło informacji: Mariusz Konieczny, naczelnik Wydziału Inwestycji
Radny Mateusz Matysiak, na prośbę gostyńskiej młodzieży, zawnioskował o gruntowne posprzątanie terenów przy skate parku, naprawę zniszczonych elementów (głównie drewnianych) oraz zadbanie o skarpę przy skate parku.
Odpowiedź:

Wydział Gospodarki Komunalnej informuje, że sprzątanie zostało zlecone administratorowi terenu. Ponadto ZGKiM zleci wycenę naprawy zniszczonego sprzętu. Po analizie zostanie rozważona zasadność naprawy lub wystąpienie o zabezpieczenie środków na zakup nowych urządzeń.
Źródło informacji: Marzena Paluszkiewicz, naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej

Radny Krzysztof Wojtkowiak, w związku z brakiem kandydatur do nagrody „Laur Gostynia” w 2018 roku, zaproponował, aby radni następnej kadencji zgłosili 2-3 propozycje na 2019 rok.
Odpowiedź:

Biuro Rady Miejskiej informuje, że sugestia radnego zostanie przekazana radnym VIII kadencji Rady Miejskiej w Gostyniu.
Źródło informacji: Roma Walczewska, Biuro Rady Miejskiej

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki, na prośbę mieszkańców, zawnioskował o zamontowanie progu zwalniającego na drodze gminnej przy stanicy sportowo-rekreacyjnej „u Potworowskich” w Goli. 
Odpowiedź:

Wydział Inwestycji informuje, że wniosek zostanie przedstawiony na najbliższym posiedzeniu komisji ds. bezpieczeństwa ruchu drogowego na drogach powiatowych i gminnych na terenie Powiatu Gostyńskiego.
Źródło informacji: Mariusz Konieczny, naczelnik Wydziału Inwestycji
Z poważaniem

Burmistrz

/-/ mgr inż. Jerzy Kulak
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