Protokół nr XLI/18
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej 5 września 2018 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki o godzinie 15.00 otworzył XLI sesję Rady Miejskiej w Gostyniu, która została zwołana na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2018 r., poz. 994 ze zm.) Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości. Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 18 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XLI sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie zmiany siedziby obwodowej komisji wyborczej,

2) w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w szpitalu w Gostyniu,        w wyborach samorządowych zarządzonych na dzień 21 października 2018 r.

3. Wolne głosy i wnioski.

4. Zakończenie.
Projekty uchwał oraz wniosek o zwołanie sesji stanowią załącznik nr 2 do protokołu.
Zawiadomienie i ogłoszenie o sesji stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
ad 2
1)

Projekt uchwały w sprawie zmiany siedziby obwodowej komisji wyborczej przedstawiła Dorota Hołoga naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XLI/545/18 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 5 września 2018 r. w sprawie zmiany siedziby obwodowej komisji wyborczej została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
ad 2
2)

Projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w szpitalu w Gostyniu,        w wyborach samorządowych zarządzonych na dzień 21 października 2018 r. przedstawiła Dorota Hołoga naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XLI/546/18 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 5 września 2018 r. w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w szpitalu w Gostyniu, w wyborach samorządowych zarządzonych na dzień 21 października 2018 r.  została podjęta               w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 3
Wolne głosy i wnioski.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Eugeniusz Kruk zapytał o etap budowy ścieżki rowerowej w Kunowie. 
Burmistrz Jerzy Kulak odpowiedział, że temat połączony jest z drugą ścieżką, którą gmina planuje pobudować - ze ścieżką do Krajewic. Burmistrz poinformował, że okazało się, iż jest możliwość uzyskania dofinansowania z Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich oraz dodał, że chciałby aby powstały one w tym roku, jednak na ten moment województwo nie ogłosiło przetargu na realizację tego zadania. Burmistrz zadeklarował, że skontaktuje się          z Dyrektorem WZDW. Burmistrz Jerzy Kulak przypomniał, iż w przypadku ścieżki do Kunowa gmina  od ok. 3 miesięcy jest właścicielem całości gruntu.
Radny Maciej Czajka zapytał, czy można uznać, że WZDW jest udziałowcem tych ścieżek. 
Burmistrz Jerzy Kulak odpowiedział, że nie chciałby używać takiego określenia oraz wyjaśnił, że władze województwa zdecydowały o możliwości starania się o uzyskanie dofinansowania w tym roku na budowę ścieżek rowerowych przy drogach wojewódzkich. Burmistrz dodał, że wcześniej gmina budowała ścieżkę sama, jednak skoro pojawiła się możliwość uzyskania dofinansowania został złożony wniosek, który pozytywnie oceniono        i została podpisana  umowa o dofinansowanie. 

Radny Maciej Czajka zapytał, czy gmina poniesie mniejsze koszty budowy ścieżek rowerowych, w związku z uzyskaniem dofinansowania.
Burmistrz Jerzy Kulak odpowiedział, że tak - w przypadku ścieżki do Kunowa - będzie ona     o połowę tańsza, natomiast koszty budowy ścieżki do Krajewic w 50% poniesie województwo, 25% - powiat, i 25% - gmina.
Radny Maciej Czajka, na wniosek mieszkańców ulic: Kochanowskiego i Słowackiego, poprosił o remont przejścia przy ulicy Słowackiego (pomiędzy „Orlikiem” a posesjami 14-15).

Radna Elżbieta Śląska poprosiła o podanie przybliżonego terminu zakończenia prac remontowych w Domu Dziennego Pobytu.
Zastępca Burmistrza Grzegorz Skorupski odpowiedział, że prace mają zakończyć się do 16 października br. jednak jeszcze będą przeprowadzane prace związane w adaptacją pomieszczeń. Zastępca Burmistrza dodał, że odbiór planowany jest na listopad 2018r., dlatego pojawiła się konieczność rezygnacji z organizowania lokalu wyborczego w tym miejscu. 
Radny Roman Glura zapytał, czy na terenie gminy planowana jest budowa strzelnic,                w związku z możliwością uzyskania dofinansowania na ten cel z Ministerstwa Obrony Narodowej.
Burmistrz Jerzy Kulak odpowiedział, że były plany powstania strzelnicy, oraz że doszło do spotkania Poznaniu z przedstawicielami służb leśnych, aby taka strzelnica powstała, jednak pojawiły się problemy z odlesieniem gruntów. Burmistrz dodał, że niedawno spotkał się           z przedstawicielami gostyńskiego klubu strzeleckiego „VIS”, którzy chcieliby, aby została  rozbudowana strzelnica  przy ulicy Wrocławskiej,  jednakże nie wiadomo czy istnieje taka możliwość. Burmistrz poinformował, że jest umówiony na spotkanie, w ramach którego przeanalizowane zostaną grunty zaproponowane przez klub strzelecki pod kątem możliwości pobudowania strzelnicy.  

Radny Mateusz Matysiak, na prośbę gostyńskiej młodzieży, zawnioskował o gruntowne posprzątanie terenów przy skate parku, naprawę zniszczonych elementów (głównie drewnianych) oraz zadbanie o skarpę przy skate parku.  

Radny Krzysztof Wojtkowiak, w związku z brakiem kandydatur do nagrody „Laur Gostynia” w 2018 roku, zaproponował, aby radni następnej kadencji zgłosili 2-3 propozycje na 2019 rok.

Radny Karol Stefaniak zapytał, czy zostanie wybudowane boisko przy Szkole Podstawowej nr 5.
Burmistrz Jerzy Kulak odpowiedział, że przetarg na budowę boiska przy SP nr 5 ogłaszany był dwukrotnie, jednak za każdy razem oferta była negatywnie oceniana ze względu na kwotę, która przewyższała o 50% wartość kosztorysową. Burmistrz poinformował, że wraz        z dyrekcją szkoły podjęta została decyzja o przeznaczeniu kwoty 100 tysięcy złotych na inne potrzebne wyposażenie szkoły, wskazane przez Panią Dyrektor, oraz dodał, że przetarg na budowę boiska zostanie ponownie ogłoszony  w 2019 roku.
Radny Maciej Czajka zapytał, czy znana jest już wysokość środków finansowych gminy, które pozostały niewykorzystane z zadania rozbudowy Szkoły Podstawowej nr 1. 
Burmistrz Jerzy Kulak odpowiedział, że szczegółowa kwota nie jest jeszcze znana, jednak jest to suma około 1,5 milona złotych środków gminnych i około 3,8 miliona złotych środków unijnych. Burmistrz dodał, że domyśla się, iż radny chciałby poznać termin remontu ulicy Helsztyńskiego, informując, że jest on uzależniony od wykonania remontu przejazdu kolejowego przy ulicy Lipowej, a wykonanie tego zadania jest zależne do decyzji PKP, której jeszcze gmina nie posiada. Burmistrz poinformował, że również zależy mu na remoncie ulicy Helsztyńskiego, że to zadanie jest jednym z priorytetów na najbliższe miesiące.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki, podziękował za naprawę przystanku autobusowego w Goli oraz na prośbę mieszkańców, zawnioskował o zamontowanie progu zwalniającego na drodze gminnej przy stanicy sportowo-rekreacyjnej „u Potworowskich”      w Goli. 
Radny Wiesław Leśniak zaproponował, aby zamiast progu zwalniającego, zastosować w tym miejscu pasy 3D.  
ad 4
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki zamknął XLI sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 15.20.
Integralną częścią protokołu jest nagranie.
Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/Mirosław Żywicki
Protokołowała:

Roma Walczewska
podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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