Protokół nr XLIII/18
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej 11 października 2018 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki o godzinie 15.00 otworzył XLIII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 20 radnych.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

1. Otwarcie i ustalenie quorum.
2. Informacja o podpisaniu protokołu z XLII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.

3. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców.

6. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie przyjęcia „Programu współpracy gminy Gostyń z organizacjami pozarządowymi

oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019 rok”, 

2) w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Dziennym Domu "Senior+" w Gostyniu,
3) zmieniającej uchwałę budżetową na 2018 r.,
4) zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2018 – 2024,

5) w sprawie zmiany Statutu Gminy Gostyń.
7. Przyjęcie sprawozdania z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Gostyniu za III kwartał 2018 roku.

8. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

9. Wolne głosy i wnioski.
10. Podsumowanie kadencji 2014-2018.
11. Zakończenie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki zaproponował wprowadzenie zmian       do porządku obrad polegających na:

-  wprowadzeniu w punkcie 6 w podpunktach 2 oraz 3 dwóch dodatkowych projektów uchwał: w sprawie likwidacji jednostki budżetowej Domu Dziennego Pobytu w Gostyniu,       w sprawie utworzenia Dziennego Domu “Senior+” w Gostyniu oraz nadania tej jednostce statutu. – wycofaniu z porządku obrad projektu uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2018-2024. 
Zmiany zostały wprowadzone do porządku obrad w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Porządek obrad po wprowadzeniu powyższych zmian został przyjęty w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku XLIII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 2 do protokołu.
Zawiadomienie i ogłoszenie o sesji stanowią załącznik nr 3 do protokołu.
Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Na salę obrad przyszedł radny Paweł Koncewicz.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki poprosił Burmistrza Jerzego Kulaka oraz Pana Waldemara Mintę – Trenera Kolarskiego Klubu Sportowego „Gostyń”, o przedstawienie informacji na temat działalności klubu. Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak oraz Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki przekazali rowery na rzecz Kolarskiego Klubu Sportowego „Gostyń”.
ad 2

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki poinformował, że protokół nr XLII  został  podpisany. 
ad 3

Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

ad 4
Radny Krzysztof Wojtkowiak:
1) Zapytał o kwestię uzbrojenia działek przy ulicy Fredry i Reja.
Burmistrz Jerzy Kulak odpowiedział, że najprawdopodobniej w projekcie budżetu na 2019 rok zostaną zabezpieczone pieniądze na ten cel.

2) zapytał, czy w związku podpisaną przez Prezydenta Andrzeja Dudę  Ustawą o Medalu Stulecia Odzyskanej Niepodległości, wśród odznaczonych znajdą się gostynianie.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że na ten moment nie potrafi odpowiedzieć na powyższe pytanie, jednak ma w głowie kilka osób, które mogłyby takie odznaczenie otrzymać.

Radny Maciej Czajka, w nawiązaniu do sprawozdania Burmistrza Gostynia, zapytał, czy gmina posiada działki w dogodnej lokalizacji, które można byłoby przeznaczyć na realizację programu „Mieszkanie Plus”.
Burmistrz Jerzy Kulak odpowiedział, że rząd wycofał się z programu „Mieszkanie Plus” oraz dodał, że gmina będzie chciała skorzystać z pomocy rządowej, skierowanej do mieszkańców których nie stać na zaciągnięcie kredytu. Burmistrz dodał, że skoro jest potrzeba, aby              w Gostyniu powstały bloki, być może najlepszym rozwiązaniem będzie wybudowanie bloku przez dewelopera, natomiast gmina będzie wynajmować te mieszkania, przekazywać lub kredytować, byłyby wówczas niższe czynsze oraz możliwość dojścia do własności po kilkudziesięciu latach. Burmistrz zakończył wypowiedź informując, że temat ten należałoby poruszyć na początku przyszłego roku.
Radny Maciej Czajka wyraził opinię, że jeśli gmina dofinansowałaby budowę takich mieszkań, mieszkańcy byliby bardzo zadowoleni.
ad 5
Zapytania i wnioski mieszkańców.
Brak głosów.
ad 6

1) 
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy gminy Gostyń z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019 rok” przedstawiła Aldona Grześkowiak – Węglarz naczelnik wydziału Oświaty i Spraw Społecznych
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XLIII/556/18 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 11 października 2018 r.               w sprawie przyjęcia „Programu współpracy gminy Gostyń z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019 rok” została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

2) 
Projekt uchwały w sprawie likwidacji jednostki budżetowej Domu Dziennego Pobytu               w Gostyniu przedstawiła Aldona Grześkowiak – Węglarz naczelnik wydziału Oświaty             i Spraw Społecznych
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XLIII/557/18 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 11 października 2018 r.             w sprawie likwidacji jednostki budżetowej Domu Dziennego Pobytu w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
ad 6

3)

Projekt uchwały w sprawie utworzenia Dziennego Domu “Senior+” przedstawiła Aldona Grześkowiak – Węglarz naczelnik wydziału Oświaty i Spraw Społecznych
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XLIII/558/18 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 11 października 2018 r.               w sprawie utworzenia Dziennego Domu “Senior+” została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

4)

Projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt                   w Dziennym Domu "Senior+" w Gostyniu przedstawiła Aldona Grześkowiak – Węglarz naczelnik wydziału Oświaty i Spraw Społecznych
Radny Andrzej Rogala zapytał czy będą podpisywane deklaracje uczestnictwa w zajęciach         w Dziennym Domu „Senior+” oraz na jaki czas będą one zawierane.
Naczelnik wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Aldona Grześkowiak- Węglarz odpowiedziała, że nie będzie deklaracji będą natomiast decyzje administracyjne wydawane przez Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Naczelnik dodała, że decyzja ta może być cofnięta w każdym momencie jeśli uczestnik będzie chciał zrezygnować. Naczelnik podsumowała, że jest to uwarunkowane aspektem prawnym i w każdej chwili decyzja  może zostać cofnięta- na podstawie deklaracji uczestnika. 
Uchwała nr XLIII/559/18 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 11 października 2018 r.                w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Dziennym Domu "Senior+" w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 6

5)
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2018r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy 
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Radny Andrzej Dorsz zapytał o kwestię zwiększania środków na dofinansowanie do zakupu ekologicznych źródeł ogrzewania - czy zwiększenie środków wynikało z dużego zainteresowania mieszkańców zakupem ekologicznych źródeł ogrzewania. 
Zastępca Burmistrza Grzegorz Skorupski odpowiedział, że na 2018 rok zarezerwowane było      w budżecie 150 tys. złotych na ten cel i zostały te środki w większości wykorzystane. Zastępca Burmistrza dodał, że uważa, iż na walce ze smogiem nie należy oszczędzać, a gdyby nie zostały zwiększone środki w tym momencie, to na pewno do końca roku by ich zabrakło.
Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.

Karty i lista głosowania stanowią załącznik nr 6 do protokołu.
Uchwała nr XLIII/560/18 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 11 października 2018 r.               zmieniająca uchwałę budżetową na 2018r. została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
ad 6

6)

Projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Gostyń przedstawił Mikołaj Jackowiak Przewodniczący Komisji Statutowej
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XLIII/561/18 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 11 października 2018 r.                w sprawie zmiany Statutu Gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
ad 7
Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Gostyniu za III kwartał 2018 roku zostało przyjęte w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 
ad 8
Radny Maciej Czajka, w nawiązaniu do wcześniejszego wniosku dotyczącego zamontowania monitoringu na Stadionie Miejskim, zaproponował, aby przy kolejnych inwestycjach pomyśleć o profesjonalnym zabezpieczeniu, gdyż na bezpieczeństwie nie należy oszczędzać. Radny dodał, że wierzy, że jedna kamera, która zainstalowana jest na Stadionie Miejskim daje poczucie bezpieczeństwa, jednak lepiej gdyby było ich więcej.  
ad 9
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki poprosił radną Elżbietę Śląską – Przewodniczącą Społecznej Komisji Mieszkaniowej o przedstawienie krótkiej informacji na temat zasobu mieszkaniowego gminy Gostyń w okresie od maja 2018 do października 2018r. 

Radny Andrzej Rogala:

1) na wniosek mieszkańców ulicy Polnej, poprosił o przesunięcie znaku zakazu zatrzymywania się na miejsce, w którym znajdował się poprzednio, celem poprawy bezpieczeństwa uczestników ruchu drogowego w tym miejscu.
Naczelnik wydziału Inwestycji Mariusz Konieczny odpowiedział, że powyższy wniosek został przedłożony Komisji ds. bezpieczeństwa ruchu drogowego na drogach powiatowych, która stwierdziła, że konieczne będzie przeprowadzenie wizji lokalnej w tym miejscu. Naczelnik dodał, że wizja nie została jeszcze przeprowadzona,           w związku z czym zwróci się do przewodniczącego komisji Pana Grzegorz Mayera o jej przeprowadzenie.
2) ponowił wniosek, aby zwrócić się do Starostwa Powiatowego o przesunięcie znaku znajdującego się na wysepce przy skrzyżowaniu ulic: Starogostyńska – Podleśna,         w kierunku basenu, celem upłynnienia przejazdu kierowcom autobusów dowożącym dzieci na basen. Radny dodał, że wspomniany znak został już przesunięty, jednak          o zbyt małą odległość. 
Naczelnik wydziału Inwestycji Mariusz Konieczny odpowiedział, że wniosek zostanie przekazany do Starostwa Powiatowego.

Radny Maciej Czajka, w związku z planowanym remontem przejazdu kolejowego przy ulicy Lipowej, zaproponował, aby prace rozpocząć po 1 listopada oraz zapytał jak wyznaczony zostanie objazd. Naczelnik wydziału Inwestycji Mariusz Konieczny odpowiedział, że PKP poinformowało gminę, iż 22 października jedynym dogodnym dla nich terminem rozpoczęcia prac, a przesunięcie tego terminu mogłoby spowodować, że remont nie zostałby przeprowadzony w bieżącym roku. Naczelnik wydziału Inwestycji poinformował również, że prace remontowe potrwają około 2-3 tygodni oraz że organizacja ruchu jest ustalona zgodnie ze schematem organizacyjnym, który został wcześniej przygotowany i przedstawiony PKP. Naczelnik wydziału Inwestycji dodał, również, że ruch przejazdem kolejowym będzie całkowicie zablokowany oraz poinformował, że organizacja ruchu na ulicy Lipowej jest kierowana do podmiotów funkcjonujących przy ulicy Lipowej i otrzymały one informacje dotyczące omawianego remontu.  
Radny Maciej Czajka zawnioskował, aby wydział zwrócił się do policji z prośbą o pomoc przy dowozie dzieci do szkół, przy głównych skrzyżowaniach, w czasie trwania remontu przejazdu kolejowego.
Naczelnik wydziału Inwestycji Mariusz Konieczny odpowiedział, że policja została już poinformowana oraz dodał, że niestety trzeba będzie liczyć się z utrudnieniami, w związku       z tym remontem. 
Radna Elżbieta Śląska:

1) ponowiła wniosek o wyremontowanie schodów na Górze Zamkowej (od strony toru kartingowego),
2) zapytała o realizację programów: „Gostyńska Karta Seniora”, „Fachowiec dla Seniora” oraz „Bransoletka Życia” – o jakie podmioty zwiększony został zakres usług w ramach powyższych programów.
Zastępca Burmistrza Grzegorz Skorupski odpowiedział, że wydano 571 Kart Seniora,  liczba zainteresowanych cały czas rośnie, natomiast gmina ma pomysł w jaki sposób rozpropagować te informacje, aby trafiły do jak największej ilości osób starszych. Zastępca Burmistrza kontynuował wypowiedź informując, ze według opinii podmiotów, które przystąpiły do programu ”Gostyńska Karta Seniora” tylko z usług taksówek seniorzy nie korzystają, a niedawno dodatkowo w ramach podmiotów oferujących swoje usługi dołączył również gabinet podologiczny. Zastępca Burmistrza poinformował również, że wydanych zostało 28 „Bransoletek Życia” oraz że pojawiła się propozycja z Rady Seniorów dotycząca zwiększenia zakresu stosowania ww. bransoletek. 

Zastępca Burmistrza odniósł się również do programu „Fachowiec” informując, iż koszty stosowania przez gminę powyższego programu nie przekraczają 2 tysięcy złotych, natomiast ilość usług jest bardzo szeroka, począwszy od zamontowania karniszy poprzez wymianę bezpiecznika, kranu itp. 

Radny Jędrzej Kędziora zapytał czy powiat partycypował w kosztach modernizacji Stadionu Miejskiego oraz ponowił pytanie z poprzedniej sesji o termin powstania sztucznego boiska. 
Burmistrz Jerzy Kulak odpowiedział, że powiat nie partycypował w kosztach modernizacji stadionu oraz poinformował,  że sztuczne boisko będzie bez zadaszenia, z oświetleniem takim jak w przypadku bieżni. Burmistrz dodał, że niedługo zostanie ogłoszony przetarg, a całość prac na stadionie musi zostać zakończona do czerwca 2019 roku.  Burmistrz poinformował, że gmina uzyskała dofinansowanie ze strony województwa wielkopolskiego w kwocie 300 tysięcy złotych na budowę bieżni oraz  ze strony Ministerstwa Sportu i Turystyki                     w wysokości 2 milionów złotych (1 milion na budowę bieżni, 1 milion na boisko sportowe).
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Eugeniusz Kruk zawnioskował o zlikwidowanie lub przesunięcie na wysokość cmentarza „spowalniacza” przy ulicy Kwiatowej w Kunowie, który utrudnia poruszanie się sprzętu rolniczego i samochodów ciężarowych. 

Radny Roman Glura, na wniosek mieszkańców, poprosił o zamontowanie poręczy na przejściu między ulicami: Willową i Robotniczą.

Radny Krzysztof Wojtkowiak, w związku ze zmianą siedziby Obwodowej Komisji Wyborczej nr 8 z Domu Dziennego Pobytu na Przedszkole Miejskie nr 5, poprosił, aby informacja na temat siedziby ww. komisji pojawiła się w mediach. 

Radna Elżbieta Śląska poprosiła o przycięcie gałęzi topoli przy ulicy Energetyka, które całkowicie zasłaniają lampę. 
ad 10

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki podsumował VII kadencję Rady Miejskiej w Gostyniu. Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej oraz Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wręczyli radnym i kierownictwu urzędu pamiątkowe dyplomy i medale okolicznościowe.

ad 11
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki zamknął XLIII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 16.20
Integralną częścią protokołu jest nagranie.
Przewodniczył:
Przewodniczący Rady Miejskiej
w Gostyniu

/-/Mirosław Żywicki
Protokołowała:

Roma Walczewska
podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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