Protokół nr XXII/20
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu
odbytej dnia 27 listopada 2020 roku
w sali konferencyjnej
 Urzędu Miejskiego w Gostyniu 


1. Otwarcie i ustalenie quorum.
 Przewodniczący Rady Mirosław Żywicki o godzinie 12.00 otworzył XXII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu, która została zwołana na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2020 r., poz. 713 ze zm.).
Przewodniczący powitał radnych oraz stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum.
W posiedzeniu wzięło udział 20 członków. Obecni:
1. Tomasz Bartkowiak
2. Natalia Busz
3. Maciej Czajka
4. Andrzej Czupryński
5. Andrzej Dorsz
6. Roman Glura
7. Krystyna Hejnowicz
8. Mikołaj Jackowiak
9. Jarosław Juskowiak
10. Paweł Koncewicz
11. Wiesław Leśniak
12. Mateusz Matysiak
13. Krzysztof Mazurek
14. Elżbieta Muszyńska
15. Andrzej Rogala
16. Paweł Stachowiak
17. Karol Stefaniak
18. Henryk Urbaniak
19. Krzysztof Wojtkowiak
20.Mirosław Żywicki
W posiedzeniu  nie uczestniczył radny: Piotr Radojewski

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Do sesji dołączył radny Paweł Koncewicz.

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał:
[bookmark: _Hlk43711066]1) zmieniającej uchwałę budżetową ma 2020 r.
[bookmark: _Hlk57278415]Projekt uchwały przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano
Uchwała nr XXII/272//20 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 listopada 2020 r. 
zmieniająca uchwałę budżetową na 2020r. została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głosy „wstrzymujących się”.
[bookmark: _Hlk57359981]Wyniki imienne:
[bookmark: _Hlk54335129]ZA (19) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Mirosław Żywicki
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Krzysztof Wojtkowiak
NIEBOCENI (1) Piotr Radojewski

[bookmark: _Hlk57114014]9) zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2020-2026.
Projekt uchwały przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Radny Krzysztof Wojtkowiak zadał pytanie czy Starosta odniósł się do omawianego na spotkaniu roboczym tematu dofinansowania przez powiat gostyński budowy i remontu odcinka drogi ul. Leszczyńska z ul. Podgórną.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział,  że nie otrzymał odpowiedzi w nawiązaniu do rozmów na spotkaniu roboczym, dodał, że jeśli takowa nie wpłynie w ciągu kilku dni, zostanie wysłane oficjalne pismo z zapytaniem.
Radny Maciej Czajka w nawiązaniu do omawianego tematu, dodał, iż bezzwłocznie należy wysłać pismo do Starostwa Powiatowego w Gostyniu z informacją o możliwości otrzymania dofinansowania na tą inwestycję.
Radny Maciej Czajka zapytał co w sytuacji, gdy przetarg na omawianą inwestycję z powodu np. odwołania nie odbędzie się w tym roku, (warunkiem otrzymania dofinansowania jest rozpoczęcie prac jeszcze w tym roku), czy wówczas inwestycja dojdzie do skutku.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak udzielił odpowiedzi, że jeśli przetarg w tym roku się nie odbędzie wówczas polega na decyzji Wojewody i ma nadzieję, że weźmie pod uwagę stan faktyczny i panujące realia. Jeżeli nie otrzymamy dofinansowania nie jesteśmy w stanie w ciągu najbliższych lat wybudować tej drogi z własnych funduszy, pomimo tego, że Gmina Gostyń znajduje się w dobrej kondycji finansowej, inwestycja warta 30 milionów złotych jest poza zasięgiem. Poinformował również, że został złożony wniosek na nabór w roku 2021.
Radny Maciej Czajka zadał pytanie czy zostaną rozpatrzone obawy i uwagi mieszkańców
 ul. Wichrowej w Gostyniu (posesje nr.2, 4, 6, 8), w związku z inwestycją pobudowania drogi.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że realizujemy to co zostało zaplanowane już ponad 20 lat temu, także nie powinno być to zaskoczeniem dla mieszkańców, dotyczy to również wielu innych dróg takich jak np. ul. Leśna ,ul. Europejska.
Radny Maciej Czajka przedstawił na prośbę mieszkańców zapytanie czy podejmując się tak dużej inwestycji jaką jest remont i pobudowanie drogi ul. Leszczyńska z ul. Podgórną nie warto rozważyć jej  budowy od ronda Zeidlera.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak udzielił odpowiedzi, że bardzo chciałby, aby ta droga została przedłużona do ronda Zeidlera, jednak wiąże się to z dodatkowymi kosztami rzędu kilku milionów złotych. W przyszłości jeżeli zostaną uruchomione grunty na wysokości Tesco czyli przy ul. Leszczyńskiej, drogę można wydłużyć.
Radny Wiesław Leśniak zadał pytanie, czy przy ul. Leszczyńskiej powstanie rondo.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że rondo nie powstanie, są natomiast brane pod uwagę dwa rozwiązania dotyczące tego skrzyżowania, światła drogowe lub puszczenie głównego ruchu do ronda Zeidlera.
Uchwała nr XXII/273/20 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 listopada 2020 r. 
zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2020-2026 została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głosów „wstrzymujących się”. 1 osoba była nieobecna podczas głosowania.
Wyniki imienne:
ZA (19) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Roman Glura
NIEBOCENI (1) Piotr Radojewski

3. Zakończenie sesji.
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął XXII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 12.15

Integralną częścią protokołu jest nagranie.



[bookmark: _Hlk46297752]                Przewodniczył:
Przewodniczący Rady Miejskiej
w Gostyniu

       /-/Mirosław Żywicki




Protokołowała:
Milena Majewska
podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej 
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