Protokół nr XXVIII/21
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu
odbytej dnia 24 czerwca 2021 roku
w sali konferencyjnej
 Urzędu Miejskiego w Gostyniu 




1. Otwarcie i ustalenie quorum
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki o godzinie 15.00 otworzył XXVIII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości. Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum.
W posiedzeniu wzięło udział 20 członków. Obecni:
1. Tomasz Bartkowiak
2. Natalia Busz
3. Maciej Czajka
4. Andrzej Czupryński
5. Andrzej Dorsz
6. Roman Glura
7. Krystyna Hejnowicz
8. Mikołaj Jackowiak
9. Jarosław Juskowiak
10. Wiesław Leśniak
11.Elżbieta Muszyńska
12. Mateusz Matysiak
13. Krzysztof Mazurek
14. Andrzej Rogala
15. Bartłomiej Smorowiński
16. Paweł Stachowiak
17. Karol Stefaniak
18. Henryk Urbaniak
19. Krzysztof Wojtkowiak
20 .Mirosław Żywicki
W posiedzeniu  nie uczestniczył radny: Paweł Koncewicz

Lista obecności radnych oraz lista zaproszonych gości stanowią załącznik nr 1 do protokołu.

Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę 
o wprowadzenie ich do porządku XXVIII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 2 do protokołu. Zawiadomienie i ogłoszenie o sesji stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

2. Informacja o podpisaniu protokołu z XXVI sesji Rady Miejskiej w Gostyniu
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki poinformował, że protokół z XXVI sesji został podpisany.

3. Sprawozdanie Burmistrza o pracach w okresie międzysesyjnym
Informację Burmistrza Gostynia o pracach w okresie międzysesyjnym przedstawił  Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak. 
Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Radny Andrzej Czupryński podzielił się informacją, iż uczniowie Szkoły Podstawowej w Siemowie wystąpili w turnieju Orlika, reprezentowali gminę i powiat w turnieju na etapie rejonowym w Lesznie. Radny dodał, że jego zdaniem jest to sukces i przykro mu, że został niezauważony przez Burmistrza,  a szczególnie przez Zastępcę Burmistrza, zasugerował że gratulacje należą się trenerowi, dzieciom i może czas pomyśleć o Orliku.
Zastępca Burmistrza Grzegorz Skorupski pogratulował młodzieży z Szkoły Podstawowej w Siemowie a jednocześnie poprosił radnego, aby zapoznał się z osiągnięciami sportowymi uczniów z innych szkół. Dodał, iż tego typu osiągnięcia występują bardzo często w naszych szkołach i chyba nigdy do tej pory przez wszystkie lata tej kadencji jakiekolwiek rejonowe czy też wojewódzkie osiągnięcia zarówno sportowe jak i naukowe nie były poruszane podczas sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.
Radny Andrzej Rogala w nawiązaniu do omawianego tematu stwierdził, że mała rzecz a cieszy i od czegoś trzeba zacząć, złożył gratulacje dla trenera i młodzieży. 

4. Interpelacje i zapytania radnych
Nie zabrano głosu.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców
Nie zabrano głosu.

6. Debata nad raportem o stanie gminy Gostyń za 2020 rok.
Raport o stanie gminy Gostyń za 2020 rok, konspekt prezentacji multimedialnej oraz zgłoszenie do udziału w debacie stanowią załącznik nr 5 do protokołu.

Radny Roman Glura, w imieniu klubu radnych Forum Demokratyczne poinformował, że rok 2020 był pomyślny dla sytuacji finansowej gminy Gostyń, a nawet szczęśliwy. Udało się uniknąć zaplanowanego wzrostu zadłużenia, a też nieznacznie obniżyć poziom zobowiązań o ok. 100 tysięcy złotych. Radny przypomniał,  że na dzień 30 grudnia 2020 roku to zadłużenie wyniosło dokładnie 8 milionów 96 tysięcy 100 złotych. Podsumowując wypowiedź radny dodał, że pomimo trwającej epidemii inwestycje były realizowane i z tego faktu możemy być bardzo zadowoleni. 
Radny Karol Stefaniak, jako przewodniczący klubu radnych Razem Dla Mieszkańców wyraził opinię na temat raportu o stanie gminy Gostyń za 2020 rok zwracając uwagę, że ubiegły rok był wyjątkowy i na pewno zapadnie nam na długo w pamięci. Pandemia postawiła cały świat na głowie, te wyjątkowe okoliczności wymusiły na samorządzie gminnym szczególne działania skierowane do naszych mieszkańców. Radny przypomniał o szeregu akcji tj: rozdawanie gostyńskim seniorom bezpłatnych maseczek, szycie ochronnych maseczek przez  pensjonariuszy Środowiskowego Domu Samopomocy w Gostyniu czy wsparcie zadań gostyńskiego sanepidu przez pracowników Ośrodka Sportu i Rekreacji, jak i przygotowanie pakietu antykryzysowego. Pakiet był odpowiedzią na wyzwania, zawierał kompleksowe rozwiązania w wielu dziedzinach i przyniósł co najmniej kilka milionów oszczędności w budżecie gminy. W tym trudnym okresie podjęto dużo działań zmierzających do zrealizowania zaplanowanych wcześniej zadań. Radny dodał, że właśnie na tym opiera się raport o stanie gminy Gostyń za 2020 rok, w którym  jednym z najważniejszych elementów są finanse w tym realizacja wykonania budżetu i poziom zadłużenia samorządu. W 2020 roku zanotowano rekordową nadwyżkę w wysokości ponad 13 milionów złotych, co jest efektem gospodarnej polityki finansowej w tym trudnym czasie. Było to możliwie miedzy innymi dzięki środkom jakie gmina otrzymała z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych oraz z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Efektem tych wszystkich działań jest stabilna sytuacja finansowa, rzadko spotykana w samorządowych finansach. Pozwala ona bezpiecznie spojrzeć w przyszłość i pomimo wielu ograniczeń udało się sfinalizować priorytetowe zadania inwestycyjne tj: budowa wielu dróg (ul. Sienkiewicza, ul. Reymonta, ul. Morelowa), czy przebudowa drogi w Kunowie. Zakończono również prace nad obiektem na ul. Sportowej, powstały tam szatnie, zmodernizowany stadion stał się wizytówką Gostynia, na którym trenuje wielu miejscowych piłkarzy i sportowców. Zadbano również o bezpieczeństwo poprzez rozbudowę kolejnych punktów monitoringu, zakup samochodu ratowniczo gaśniczego dla jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Goli, oraz poprawę jakości oświetlenia na terenach wiejskich gdzie zamontowano blisko 100 nowych lamp. W mieście dbano o zieleń, posadzono 100 miododajnych drzew. W 2020 roku pojawiły się nowe elementy zabawowe na placu zabaw w Czajkowie oraz przy ul. Matejki w Gostyniu. Ważnym zadaniem było również wykonanie adaptacji miejsca na żłobek miejski i już dziś wiadomo, że powstają plany jego rozwoju w otoczeniu nowego parku miejskiego w Gostyniu. Od kilku lat Gmina Gostyń aktywnie walczy z zanieczyszczeniem powietrza, smogiem, gmina prowadzi swoje działania dwutorowo: poprzez kontrole palenisk przez Strażników Miejskich oraz dofinansowanie na wymianę pieców dla mieszkańców, na co wydana została rekordowa kwota bliska pół miliona złotych. Pomimo ograniczonego kontaktu wynikającego z ogólnoświatowej pandemii oraz faktu, że rok 2020 był czasem merytorycznej pracy Rady Miejskiej, pracowników Urzędu Miejskiego oraz jednostek pomocniczych. Wysoki poziom wspólnego zaufania, ambitne cele, podejmowanie trudnych, ale potrzebnych decyzji przedłożyło się na rozwój gminy. Przewodniczący Klubu Razem dla Mieszkańców w imieniu własnym i członów stwierdził, że pełnym przekonaniem zagłosuje za przyjęciem raportu o stanie gminy Gostyń za 2020 rok, oraz za absolutorium dla Burmistrza Gostynia Jerzego Kulaka.
Radny Andrzej Czupryński, w imieniu klubu radnych SKW Samorządowa Koalicja Współpracy Ziemi Gostyńskiej, stwierdził, że rok 2020 zapowiadał się nieciekawie, był to rok covidowy, pełen obostrzeń utrudniających działanie samorządu, pełen niepewności i obaw. Wielu ludzi zachorowało, wielu ludzi odeszło. Budżet na 2020 zakładany był z pewnym deficytem w wysokości 336 tysięcy, w trakcie roku był zmieniamy 10 krotnie przez radę i 16 krotnie przez Burmistrza Gostynia, gdyż sytuacja wymagała elastycznego działania. Budżet został zrealizowany, dochody w wysokości 150 milionów 94 tysięcy 329 złotych 60 groszy, co stanowi 105,6 % w stosunku do planu,  wydatki w wysokości 136 milionów 431 tysięcy 546 złotych 63 groszy co stanowi 93% w stosunku do planu. Różnica pomiędzy dochodami i wydatkami wynosiła 13 milionów 662 tysiące 782 złotych 97 groszy i stanowiła nadwyżkę budżetu za 2020 rok. Podsumowując wypowiedź radny stwierdził, że to dobre wyniki i niezły stan gminy Gostyń w tym trudnym roku pandemii. W imieniu Klubu SKW radny złożył podziękowania i gratulacje dla Burmistrza oraz dla wszystkich, którzy przyczynili się do utrzymania dobrego stanu gminy Gostyń. Przewodniczący Klubu SKW podziękował również pracodawcą, którzy w tym trudnym czasie pandemii utrzymali swoje firmy nie zmniejszając zatrudnienia, dzięki czemu gminna gospodarka nie załamała się i wszyscy mogli się wywiązać z zobowiązań podatkowych. Radny wspomniał o współpracy z samorządem powiatowym, która zaowocowała dodatkowymi kilometrami dróg, chodników i ścieżek rowerowych. Radny dodał, że współpraca z samorządem powiatowym i wojewódzkim, a także z organizacjami i stowarzyszeniami, dobrze służy mieszkańcom gminy. Podsumowując wypowiedź stwierdził, że  Klub SKW opowiada się za równomiernym rozwojem naszej gminy, tak miasta Gostynia jak i terenów wiejskich. Podziękował za remont świetlic na Brzeziu i Sikorzynie i zapytał  dlaczego w niektórych miejscowościach wymieniono chodniki dwukrotnie (Gola, Czajkowo), a w innych nie ma ich od lat (Siemowo, Sikorzyn). Poprosił by po ustaniu pandemii wrócić do dobrego zwyczaju wizytowania inwestycji przez radnych. Reasumując wypowiedź radny dodał, że nie jest źle, ale zawsze może być lepiej, a radni Klubu SKW są otwarci na współpracę i dobre inicjatywy służące naszej gminie i głosować będą nad budżetem i absolutorium dla Burmistrza jak zawsze według własnego uznania.
Radny Andrzej Rogala przypomniał, że w poprzedniej kadencji proponował likwidacje fili bibliotek w Szkołach Podstawowych w Kunowie i Daleszynie i był wówczas postrzegany jako grabarz czytelnictwa. Dziś gdy nastąpiła zmiana pokoleń w bibliotece okazało się, że jest to możliwe, czego przykładem jest bibliobus. Radny dodał, że czytają raport o stanie gminy można się dowiedzieć, że koszty eksploatacyjne przy zakupie bibliobusa na wsiach spadły dwukrotnie, zaś zasięg terytorialny czytelnictwa wzrósł dziesięciokrotnie. Podsumowując wypowiedź radny dodał, że Biblioteka Publiczna Miasta i Gminy Gostyń zajmuje 7 miejsce w Wielkopolsce, 70 w  Polsce na 8 tysięcy istniejących bibliotek co uważa za mały sukces, gdyż zmiana wyszła na plus jeśli chodzi o czytelnictwo.
7. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał:
[bookmark: _Hlk43967958][bookmark: _Hlk48551761]1) w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gostynia wotum zaufania za 2020 rok
[bookmark: _Hlk48552266]Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej.
W dyskusji głosu nie zabrano.
[bookmark: _Hlk48904143]Projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gostynia wotum zaufania za 2020 roku stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Uchwała nr XXVIII/341/21 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021r. 
w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gostynia wotum zaufania za 2020 rok została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 „nieobecny”. 
Wyniki imienne:
ZA (20) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
[bookmark: _Hlk74900152]NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz
Burmistrza Gostynia Jerzy Kulak podziękował za udzielenie wotum zaufania, dodał, że jest to bardzo motywujące dla niego oraz wszystkich pracowników, gdyż jest to wspólne osiągnięcie współpracowników oraz pracowników Urzędu Miejskiego w Gostyniu oraz Państwa radnych, którzy są również włączeni w ten system i mają w nim kluczową rolę.
[bookmark: _Hlk43968125][bookmark: _Hlk48552023]2) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2020 r.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak przedstawił sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2020 r.
Przedstawienie sprawozdań odbyło się przy wykorzystaniu prezentacji multimedialnej.
Sprawozdanie finansowe oraz konspekt prezentacji multimedialnej stanowią załącznik nr 7 do protokołu.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przedstawiła uchwałę Nr SO-9/0954/266/2021   Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 30 kwietnia 2021 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2020 rok wraz z informacją o stanie mienia i objaśnieniami.
Uchwała Nr SO-9/0954/266/2021  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 30 kwietnia 2021 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2020 rok wraz z informacją o stanie mienia i objaśnieniami stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Opinie komisji stałych o sprawozdaniu finansowym i sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2020 r.:

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Mateusz Matysiak – poinformował, że komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami: 6 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”.
· Zastępca Przewodniczącego Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Andrzej Dorsz – poinformował, że komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami: 3„za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”, 1 „ nieobecny”.
· Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Krzysztof Wojtkowiak  – poinformował, że  komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami: 5 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymującym się”.
· Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Andrzej Rogala – poinformował, że komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami 5 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję.
Głosów w dyskusji nie było.
Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję.
[bookmark: _Hlk75938644]Uchwała nr XXVIII/342/21 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021 r. 
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2020 r.  została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 „nieobecny”.
Wyniki imienne:
[bookmark: _Hlk43968256]ZA (20) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz

[bookmark: _Hlk48552340]3) w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2020.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Czupryński przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej dotyczącą wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2020 oraz wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia za rok 2020.

[bookmark: _Hlk74916147]Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki przedstawił uchwałę nr SO – 9/0955/241/2021 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 17 czerwca 2021 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z wykonania budżetu za 2020 rok.
Uchwała nr SO –9/0955/241/2021 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 17 czerwca 2021 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji
Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z wykonania budżetu za 2020 rok stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki przedstawił projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2020.
Projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2020 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję.
Głosów w dyskusji nie było.
Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję.
Uchwała nr XXVIII/343/2 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021 r. 
w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2020 została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 „nieobecny”.
[bookmark: _Hlk44677693]Wyniki imienne:
ZA (20) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz
[bookmark: _Hlk43968347]
[bookmark: _Hlk48552621]4) zmieniającej uchwałę budżetową na 2021r.
Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
[bookmark: _Hlk49420154]Autopoprawka do projektu uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2021r. została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 „nieobecny”.
Wyniki imienne:
ZA (20) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz
Uchwała nr XXVIII/344/21 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021 r. 
w sprawie zmieniającej uchwałę budżetową na 2021r. została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 „nieobecny”.
Wyniki imienne:
ZA (20) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz

[bookmark: _Hlk43968434][bookmark: _Hlk49420179]5) zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2021-2026.
Projekt uchwały wraz autopoprawką przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
[bookmark: _Hlk76460234]W dyskusji głosu nie zabrano.
[bookmark: _Hlk75938929]Autopoprawka do projektu uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2021-2026 została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 „nieobecny”.
Wyniki imienne:
ZA (20) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz
Uchwała nr XXVIII/345/21 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021 r. 
zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Gostyń na lata 2021-2026 została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 1 „nieobecny”.
[bookmark: _Hlk49420066]Wyniki imienne:
[bookmark: _Hlk43968558]ZA (20) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
[bookmark: _Hlk74904016]NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz

6) w sprawie przyjęcia Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Gostyń.
Projekt uchwały przedstawił Roman Sobkowiak Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska.
W dyskusji głosu nie zabrano
Uchwała nr XXVIII/346/21 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021 r. 
w sprawie przyjęcia Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 „nieobecny”.
Wyniki imienne:
ZA (20) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz

7) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawek dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego – Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gostyniu na 2021 r.
[bookmark: _Hlk76458891]Projekt uchwały przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXVIII/347/21 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021 r. 
w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawek dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego – Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gostyniu na 2021 r. została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosy „wstrzymujących się”, 1 „nieobecny”.
Wyniki imienne:
ZA (20) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz

8) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości.
Projekt uchwały przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano
Uchwała nr XXVIII/348/21 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości została w podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 „nieobecny”.
Wyniki imienne:
[bookmark: _Hlk43968858]ZA (20) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz

9) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości.
Projekt uchwały przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXVIII/349/21 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 „nieobecny”. 
Wyniki imienne:
[bookmark: _Hlk43968933]ZA (20) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz

10) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu w 2021 roku.
Projekt uchwały przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
Radny Andrzej Rogala w związku z omawianym tematem dodał, że rozumie ideę programu kolej + i zapytał czy istnieje ryzyko, że projekt nie uzyska aprobaty i co wówczas z funduszami, które zostaną przekazane.
[bookmark: _Hlk76117844]Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak udzielił odpowiedzi, że pytanie jest bardzo zasadne, bowiem w sytuacji gdy projekt nie zostanie zrealizowany, nikt nam tych pieniędzy nie zwróci. Zostaną one wydane na dokument, który będzie miał wpływ na przyszłość tego projektu. Burmistrz dodał, że gdyby miało się przewidywać, czy kolej osobowa do Gostynia wróci, dziś jest mniejsza szansa niż większa, wiec trzeba podjąć decyzję. Jest dużo uwag co do samego projektu ponieważ wiadomo, że pociągi na linii Gostyń – Leszno nie będą cieszyć się dużym zainteresowaniem. Modernizacja tej linii ma sens tylko wtedy, jeśli będzie można dojechać z Gostynia do Poznania, najlepiej bez przesiadki w Lesznie. Poznań czy Wrocław jest celem podróży naszych mieszkańców, a Leszno będzie przystankiem pośrednim. A wiec ryzyko, ze zainwestowane pieniądze przepadną jest duże, ale trzeba sobie odpowiedzieć na pytanie czy chcemy być samorządem, który zapisze się w historii, że zaprzepaścił szansę na powrót pociągów.  W nawiązaniu do omawianego tematu Burmistrz dodał, iż uważa, że warto podjąć ryzyko skoro wybrano pięć linii kolejowych w Wielkopolsce w tym gostyńską linię. Proporcjonalnie te środki nie są tak duże, dodatkowo jest porozumienie wszystkich samorządów i deklaracja Marszałka Województwa Wielkopolskiego, że Województwu na tym zależy. Burmistrz zaapelował, aby przyjąć te zmiany do budżetu i przekazać pieniądze Województwu Wielkopolskiemu.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Gostyniu Mirosław Żywicki dodał, że jego zdaniem warto wydać te pieniądze, gdyż nie jest to tak duża kwota. W sytuacji gdybyśmy postąpili inaczej moglibyśmy być w przyszłości traktowani gorzej przez Województwo Wielkopolskie. 
Radny Maciej Czajka w związku z omawianym tematem zapytał jakie będą ewentualne koszty utrzymania linii Gostyń – Kąkolewo. Czy gmina będzie partycypowała w corocznych kosztach utrzymania linii kolejowej. 
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że jeżeli dojdzie do modernizacji tej linii samorządy będą poproszone o współfinansowanie funkcjonowania tej linii. Nie ma linii kolejowej, która utrzymywałby się z biletów, więc trzeba sobie odpowiedzieć na pytanie czego chcemy. Na dzień dzisiejszy nie wiadomo jakiego rzędu będą to koszty, porozumienie jest procentowym wskazaniem jakie samorządy korzystają więcej, jakie mniej. W przypadku gminy Gostyń jest to 13,8 procent co przyszłości może mieć odzwierciedlenie co do kosztów utrzymania. Burmistrz dodał, że realnie oceniając sytuację nie nastąpi to w tej kadencji
Radny Andrzej Rogala zapytał co z dworcami kolejowymi w Gostyniu i pobliskich miejscowościach, które są w ruinie. Radny wyraził obawę, że nie wyobraża sobie funkcjonowania kolei przy takim zapleczu dworcowym.
Radny Roman Glura dodał, że sytuacja jest podobna do tej z obwodnicą w Gostyniu, gdzie poczynione zostały działania  nie dające pewności, że obwodnica powstanie. Uważa, że warto wyłożyć pieniądze na sporządzenie dokumentacji, bowiem ta linia ma również znaczenie gospodarcze, daje zaopatrzenie czy kontakt wielu firmom, głównie Cukrowni.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Gostyniu Mirosław Żywicki stwierdził fakt, iż transport kolejowy w Unii Europejskiej działa na dobrym poziomie i powinniśmy iść w tym kierunku a nie cofać się wstecz.
[bookmark: _Hlk48564683]Uchwała nr XXVIII/350/21 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu w 2021 roku została podjęta w wyniku głosowania: 14 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 5 głosów „wstrzymujących się”, 1 „nieobecny”.
Wyniki imienne:
ZA (14) Natalia Busz, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Elżbieta Muszyńska, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
PRZECIW (1) Maciej Czajka 
WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (5) Tomasz Bartkowiak, Wiesław Leśniak, Krzysztof Mazurek, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz
[bookmark: _Hlk43969021]
[bookmark: _Hlk48564729]11) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy gminą Gostyń a gminą Krobia w sprawie przejęcia przez gminę Krobia realizacji zadania publicznego polegającego na zapewnieniu kształcenia, wychowania, opieki oraz organizacji dowozu uczniom zamieszkałym w miejscowości  Ziółkowo.
Projekt uchwały przedstawiła Aldona Grześkowiak Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXVIII/351/21 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy gminą Gostyń a gminą Krobia w sprawie przejęcia przez gminę Krobia realizacji zadania publicznego polegającego na zapewnieniu kształcenia, wychowania, opieki oraz organizacji dowozu uczniom zamieszkałym w miejscowości  Ziółkowo została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 „nieobecny”.
Wyniki imienne:
ZA (20) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz
[bookmark: _Hlk74834195][bookmark: _Hlk43969107]
[bookmark: _Hlk48564888]12) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy gminą Gostyń a gminą Krobia w sprawie przejęcia przez gminę Gostyń realizacji zadania publicznego polegającego na zapewnieniu kształcenia, wychowania, opieki oraz organizacji dowozu uczniom zamieszkałym w miejscowościach Bukownica i Pijanowice.
[bookmark: _Hlk45200341]Projekt uchwały przedstawiła Aldona Grześkowiak Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXVIII/352/21 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy gminą Gostyń a gminą Krobia w sprawie przejęcia przez gminę Gostyń realizacji zadania publicznego polegającego na zapewnieniu kształcenia, wychowania, opieki oraz organizacji dowozu uczniom zamieszkałym w miejscowościach Bukownica i Pijanowice została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 „nieobecny”.
Wyniki imienne:
ZA (20) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz

13) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy gminą Gostyń a gminą Piaski w sprawie przejęcia przez gminę Piaski realizacji zadania publicznego polegającego na zapewnieniu kształcenia, wychowania, opieki oraz organizacji dowozu uczniom zamieszkałym w miejscowościach Leciejewo i Ziółkowo.
Projekt uchwały przedstawiła Aldona Grześkowiak Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
[bookmark: _Hlk74648855][bookmark: _Hlk74648635]Uchwała nr XXVIII/353/21 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy gminą Gostyń a gminą Piaski w sprawie przejęcia przez gminę Piaski realizacji zadania publicznego polegającego na zapewnieniu kształcenia, wychowania, opieki oraz organizacji dowozu uczniom zamieszkałym w miejscowościach Leciejewo i Ziółkowo została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 „nieobecny”. 
[bookmark: _Hlk74894380]Wyniki imienne:
ZA (20) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz

[bookmark: _Hlk75938945]14) w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Gostyń na rok szkolny 2021/2022. 
Projekt uchwały przedstawiła Aldona Grześkowiak Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Gostyń na rok szkolny 2021/2022 została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 „nieobecny”.
Wyniki imienne:
ZA (20) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz
[bookmark: _Hlk74649248][bookmark: _Hlk75939264]Uchwała nr XXVIII/354/21 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021 r. w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Gostyń na rok szkolny 2021/2022 została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 „nieobecny”.
Wyniki imienne:
ZA (20) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz

[bookmark: _Hlk74894709]15) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości.
Projekt uchwały przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXVIII/355/21 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021 r.  w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 „nieobecny”.
Wyniki imienne:
ZA (20) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz

[bookmark: _Hlk74894829]16) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości.
Projekt uchwały przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXVIII/356/21 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021 r.  w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 „nieobecny”.
Wyniki imienne:
ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz
[bookmark: _Hlk74894892][bookmark: _Hlk74895271]
17) w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny prawa własności do nieruchomości  niezabudowanej położonej w Gostyniu przy ul. Cukrowniczej.
Projekt uchwały przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXVIII/357/21 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021 r.  w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny prawa własności do nieruchomości  niezabudowanej położonej w Gostyniu przy ul. Cukrowniczej została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 „nieobecny”.
Wyniki imienne:
ZA (20) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz

18) w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości, oznaczonej jako działka nr 3593/1, położonej w Gostyniu przy ul. Jędrzeja Moraczewskiego.
Projekt uchwały przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXVIII/358/21 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021 r.  w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości, oznaczonej jako działka nr 3593/1, położonej w Gostyniu przy ul. Jędrzeja Moraczewskiego została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 „nieobecny”.
Wyniki imienne:
ZA (20) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz

[bookmark: _Hlk74895583]19) w sprawie sprzedaży prawa własności gruntu na rzecz użytkownika wieczystego.
Projekt uchwały przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXVIII/359/21 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021 r. w sprawie sprzedaży prawa własności gruntu na rzecz użytkownika wieczystego została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 „nieobecny”.
Wyniki imienne:
[bookmark: _Hlk74898322]ZA (20) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz

[bookmark: _Hlk74895692]20) w sprawie przyjęcia „Sołeckiej Strategii Rozwoju Sołectwa Kosowo w Gminie Gostyń na lata 2021 - 2026”.
Projekt uchwały przedstawił Mariusz Konieczny Naczelnik Wydziału Inwestycji.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXVIII/360/21 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021 r. w sprawie przyjęcia „Sołeckiej Strategii Rozwoju Sołectwa Kosowo w Gminie Gostyń na lata 2021 - 2026” została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujących się”, 1 „nieobecny”.
Wyniki imienne:
ZA (18) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Mirosław Żywicki
WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (2) Wiesław Leśniak, Krzysztof Wojtkowiak
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz
[bookmark: _Hlk74895765]
[bookmark: _Hlk74554511]21)  w sprawie przyjęcia „Sołeckiej Strategii Rozwoju Sołectwa Krajewice w Gminie Gostyń na lata 2021 - 2026”.
Projekt uchwały przedstawił Mariusz Konieczny Naczelnik Wydziału Inwestycji.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXVIII/361/21 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021 r. w sprawie przyjęcia „Sołeckiej Strategii Rozwoju Sołectwa Krajewice w Gminie Gostyń na lata 2021 - 2026” została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”, 1 „nieobecny”. 
Wyniki imienne:
ZA (18) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Mirosław Żywicki
[bookmark: _Hlk75524224]WSTRZYMUJĄCY SIĘ (2) Wiesław Leśniak, Krzysztof Wojtkowiak
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz
[bookmark: _Hlk74896165]
22) w sprawie przyjęcia „Sołeckiej Strategii Rozwoju Sołectwa Kunowo w Gminie Gostyń na lata 2021 - 2026”. 
Projekt uchwały przedstawił Mariusz Konieczny Naczelnik Wydziału Inwestycji.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXVIII/362/21 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021 r. w sprawie przyjęcia „Sołeckiej Strategii Rozwoju Sołectwa Kunowo w Gminie Gostyń na lata 2021 - 2026” została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”, 1 „nieobecny”.
Wyniki imienne:
ZA (18) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Mirosław Żywicki
[bookmark: _Hlk75524338]WSTRZYMUJĄCY SIĘ (2) Wiesław Leśniak, Krzysztof Wojtkowiak
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz

[bookmark: _Hlk74896295]23) w sprawie przyjęcia „Sołeckiej Strategii Rozwoju Sołectwa Gola w Gminie Gostyń na lata 2021 - 2026”.
Projekt uchwały przedstawił Mariusz Konieczny Naczelnik Wydziału Inwestycji.
W dyskusji głosu nie zabrano.
[bookmark: _Hlk74554540]Uchwała nr XXVIII/363/21 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021 r. w sprawie przyjęcia „Sołeckiej Strategii Rozwoju Sołectwa Gola w Gminie Gostyń na lata 2021 - 2026” podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”, 1 „nieobecny”.
Wyniki imienne:
ZA (18) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak,  Mirosław Żywicki
WSTRZYMUJĄCY SIĘ (2) Wiesław Leśniak, Krzysztof Wojtkowiak
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz

24) w sprawie ustalenia przedterminowych wyborów sołtysa wsi Tworzymirki.
Projekt uchwały przedstawił Mirosław Żywicki Przewodniczący Rady Miejskiej w Gostyniu.
W dyskusji głosu nie zabrano.
[bookmark: _Hlk75524638]Uchwała nr XXVIII/364/21 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 czerwca 2021 r. w sprawie ustalenia przedterminowych wyborów sołtysa wsi Tworzymirki została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 „nieobecny”.
Wyniki imienne:
ZA (20) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (1) Paweł Koncewicz

8. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki poinformował, że na poprzedniej sesji nie zgłoszono interpelacji.

9. Wolne wnioski i informacje
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki przedstawił terminy kolejnej sesji Rady Miejskiej oraz posiedzeń komisji.

Radny Jarosław Juskowiak :
1. zawnioskował o remont odcinka drogi w miejscowości Malewo pomiędzy zabudowaniami mieszkalnymi a firmą Kaczmarek (nawierzchnia drogi jest nierówna, pofałdowana).
2. poprosił o ustawienie witacza z nazwami firm w strefie przemysłowej w Czachorowie.
3. złożył wniosek, aby zwrócić się do Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Poznaniu o wycięcie traw rosnących przy ul. Poznańskiej oraz ul. Wrocławskiej,  (trawy sięgają już na ponad metr wysokości), firma która wygrała przetarg na zajęcie się tymi terenami zielonymi nie wywiązuje się z umowy.

Radna Elżbieta Muszyńska poprosiła o naprawę pokrywy betonowej studzienki na ul. Tuwima, (z płyty betonowej wystają druty).

Radny Maciej Czajka zawnioskował o remont w okresie wakacyjnym przejścia dla pieszych na ul. Helsztyńskiego usytuowanego naprzeciw Szkoły Podstawowej Nr 1 w Gostyniu.

10. Zakończenie sesji.
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął XXVIII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 17.10.

Integralną częścią protokołu jest nagranie.




[bookmark: _Hlk46297752]Przewodniczył:
Przewodniczący Rady Miejskiej
w Gostyniu

/-/Mirosław Żywicki



Protokołowała:
Milena Majewska
inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej 
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