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       Gostyń, 23 marca 2021 r.

Pan

Mirosław Żywicki

Przewodniczący

Rady Miejskiej w Gostyniu
Nawiązując do wniosków i zapytań zgłoszonych podczas XXXV sesji Rady Miejskiej 
w Gostyniu z dnia 10 marca 2022 r. przekazuję: 

Radny Maciej Czajka, w związku ze zmianami w budżecie dotyczącymi zapewnienia lokalu mieszkalnego dla repatriantów, zwrócił się z zapytaniem jaki lokal zostanie przydzielony i dla kogo (jedna osoba czy rodzina).
Odpowiedź:

Wydział Oświaty i Spraw Społecznych informuje, że zgodnie z uchwałą XXVII/332/2021 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 20 maja 2021 roku  w sprawie zaproszenia do osiedlenia się na terenie Gminy Gostyń rodziny polskiego pochodzenia w ramach repatriacji, postanowiono zaprosić do osiedlenia na terenie Gminy Gostyń czteroosobową rodzinę polskiego pochodzenia - obywateli Republiki Kazachstanu. Mieszkanie znajduje się przy placu Karola Marcinkowskiego 7/7 .
Źródło informacji: Krzysztof Mazurek, zastępca naczelnika wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.  
Radny Mateusz Matysiak:

1. dołączył się do wniosku złożonego na Komisji Budżetu i Planowania 
o przeanalizowanie możliwości pozyskania środków zewnętrznych na rewitalizację terenu przy stawie przy ulicy Sportowej oraz udostępnienie ww. terenu do ogólnego użytku mieszkańców gminy Gostyń jako miejsce wypoczynku.
Odpowiedź:

Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska informuje, że nie podejmowano czynności zmierzających do wykonania rewitalizacji, w związku z faktem, iż staw jest oddany w dzierżawę na czas nieoznaczony. Ponadto wydział informuje, że przy opracowywaniu tzw. zielonej rewolucji na terenie zielonym przy ul. Sportowej, teren stawu został wyłączony 
z opracowania, natomiast w plan budżetu na 2022 rok nie wpisano środków na wykonanie prac związanych z rewitalizacją stawów.
Źródło informacji: Marzena Paluszkiewicz, naczelnik wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska. 

2. zawnioskował o zaplanowanie i wykonanie terenu zielonego, parku za boiskami sportowymi przy ulicy Górnej (w kierunku budowanej ulicy) oraz o zasadzenie na tym terenie co najmniej tylu drzew ile zostanie wyciętych w trakcie budowy dróg (tych powstających oraz zaplanowanych).

Odpowiedź:

Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska informuje, że teren położony za boiskiem w stronę budowanej ulicy jest w chwili obecnej przedmiotem sporu ze Spółdzielnią Mieszkaniową. Jednocześnie wydział informuje, że posiada koncepcję zagospodarowania terenu tzw. glinek, jeżeli w planie budżetu Rada Miejska zabezpieczy środki, wówczas będzie możliwość podjęcia działań w kierunku realizacji zadania. W przypadku wydawania zgody na wycinkę drzew czy krzewów, w związku z realizacją inwestycji, inwestor jest zobligowany do wykonania nasadzeń zastępczych - dotyczy to zarówno podmiotów prywatnych jak 
i zakładów budżetowych czy jednostek samorządowych. 

Źródło informacji: Marzena Paluszkiewicz, naczelnik wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska. 
3. w związku z rozwijającą się infrastrukturą drogową w Gostyniu i wyprowadzaniem ruchu z centrum miasta poprosił o przeanalizowanie i zaplanowanie ścieżek rowerowych w gminie Gostyń. Zawnioskował o zwołanie w tym celu spotkania roboczego, aby wspólnie stworzyć plan przebiegu takich ścieżek.
Odpowiedź:

Wydział Inwestycji informuje, że rozważy zwołanie spotkania dotyczącego planu przebiegu ścieżek rowerowych.

Źródło informacji: Mariusz Konieczny, naczelnik wydziału Inwestycji.
Z poważaniem

BURMISTRZ GOSTYNIA
/-/ J e r z y    K u l a k
Sprawę prowadzi: Roma Walczewska
Wydział: Organizacyjny
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