Protokół nr XL/22
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu
odbytej dnia 14 lipca 2022 roku
w sali konferencyjnej
 Urzędu Miejskiego w Gostyniu 




1. Otwarcie i ustalenie quorum
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki o godzinie 15.00 otworzył XL sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości. Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum.
W posiedzeniu wzięło udział 19 członków. Obecni:
1. Tomasz Bartkowiak
2. Natalia Busz
3. Maciej Czajka
4. Andrzej Czupryński
5. Roman Glura
6. Krystyna Hejnowicz
7. Mikołaj Jackowiak
8. Jarosław Juskowiak
9. Paweł Koncewicz
10. Wiesław Leśniak
11. Mateusz Matysiak
12. Krzysztof Mazurek
13. Andrzej Rogala
14. Bartłomiej Smorowiński
15. Paweł Stachowiak
16. Karol Stefaniak
17. Henryk Urbaniak
18. Krzysztof Wojtkowiak
19 . Mirosław Żywicki

Radni Andrzej Dorsz, Elżbieta Muszyńska byli nieobecni na sesji.
Lista obecności radnych oraz lista zaproszonych gości stanowią załącznik nr 1 do protokołu.

Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę 
o wprowadzenie ich do porządku XL sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 2 do protokołu. Zawiadomienie i ogłoszenie o sesji stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki zaproponował zmiany do porządku obrad polegające na wprowadzeniu do porządku obrad w punkcie 7 po podpunkcie 10 projektu uchwały:
- w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, pedagogów specjalnych, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych i doradców zawodowych, zatrudnionych w przedszkolach i szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Gostyń.
Zmiany do porządku obrad zostały przyjęte w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 2 osoby były nieobecne podczas głosowania.
Wyniki imienne:
[bookmark: _Hlk108679522]ZA (19) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński,  Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
[bookmark: _Hlk108679446]NIEOBECNI (2) Andrzej Dorsz, Elżbieta Muszyńska
[bookmark: _Hlk56769287]Porządek obrad po zmianach został przyjęty w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 2 osoby były nieobecne podczas głosowania.
Wyniki imienne:
ZA (19) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński,  Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (2) Andrzej Dorsz, Elżbieta Muszyńska

2. Informacja o podpisaniu protokołu z XXXVII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki poinformował, że protokół z XXXVII sesji został podpisany.

3.Sprawozdanie Burmistrza o pracach w okresie międzysesyjnym
Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Informację Burmistrza Gostynia o pracach w okresie międzysesyjnym przedstawił  Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak. 
[bookmark: _Hlk109892520]Kierownik referatu Ochrony Środowiska Pani Mariola Ossentowska udzieliła informacji na temat nielegalnego składowania odpadów w Kunowie oraz na Otówku. Początek historii związanej z nielegalnych składowaniem odpadów to grudzień 2019 roku, kiedy gmina staje przed dylematem i poważnym problemem, który powstał na dwóch nieruchomościach. Z ramienia urzędu było wiadomo, że właścicielem działek zarówno w Kunowie jak i Otówku jest gostyński przedsiębiorca, który w sposób nielegalny rozpoczął proceder składowania odpadów. Z uwagi na powagę tematu, urząd powiadomił wszystkie kluczowe kompetentne służby, które włączyły się w działania związane z odpadami. Kierowane były pisma do Wojewódzkiego Inspektoratu Środowiska, która dokonała odwiertów oraz kontroli aby mieć świadomość z jakimi odpadami mamy do czynienia. Samorząd poinformował Starostę oraz Okręgowy Urząd Rolniczy w zakresie przeprowadzenia kontroli i pozwoleń na wydobywanie kruszywa i pozwoleń na zbieranie odpadów. Powiadomiona została również Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska, Prokuratura Rejonowa w Gostyniu, Prokuratura Okręgowa w Poznaniu, Sąd Rejonowy w Gostyniu, Komenda Policji, Straż Miejska. Pani kierownik dodała, że mieliśmy świadomość, iż zaangażowanie wszystkich kompetentnych służb jest bardzo ważne. Na podstawie kontroli Wojewódzkiego Inspektoratu wiadomo, że zarówno dla działek w Otówku jak i w Kunowie nie ma zgody na prowadzenie działalności w zakresie gospodarki odpadami, ponieważ nie były tam wydane żadne decyzje środowiskowe pozwalające na magazynowanie jakichkolwiek odpadów. Podsumowując dodała, że na dzień dzisiejszy w Kunowie od następcy prawnego otrzymaliśmy oświadczenia, że odpady zostały wywiezione z nieruchomości w Kunowie przez firmę z uprawnieniami, która gospodaruje w ramach gospodarki odpadami i posiada wymagane prawem ochrony środowiska decyzje Starosty gostyńskiego. Oświadczenia są dowodem na to, że finalnie 70 ton odpadów zostało z Kunowa wywiezionych oraz ilościowo i rodzajowo jakie odpady zostały zutylizowane. W maju tego roku zostało skierowane pismo do firmy, która zagospodarowała odpady, aby dodatkowo potwierdzić zapisami, że te 70 ton zostało wywiezione. Potwierdzeniem są wydruki z systemu BDO, który nadzoruje w skali całego kraju wszystkie kroki jakie podejmuje firma w gospodarce odpadami od momentu przejęcia towaru do momentu transportu i zagospodarowania. Celem działań kontrolnych zostało skierowane pismo do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska, w tej chwili czekamy na odpowiedź . Następca prawny działek na Otówku, który nabył prawo do nieruchomości poinformował, że całe Otówko wraz z odpadami zostało sprzedane firmie która zajmuje się gospodarką odpadami. W akcie notarialnym zostało zapisane, że w przeciągu najbliższych dwóch lat teren ten będzie czyszczony z odpadów. Od czerwca 2022 do czerwca 2024 roku mamy pisemny gwarant, że odpady zostaną zutylizowana. Podsumowując wypowiedź kierownik dodała, że tematy te będą cały czas nadzorowane i kontrolowane.

4. Interpelacje i zapytania radnych
Nie zabrano głosu.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców
Nie zabrano głosu.

6. Debata nad raportem o stanie gminy Gostyń za 2021 rok.
Raport o stanie gminy Gostyń za 2021 rok, konspekt prezentacji multimedialnej oraz zgłoszenie do udziału w debacie stanowią załącznik nr 5 do protokołu.
Radny Karol Stefaniak, jako przewodniczący klubu radnych Razem Dla Mieszkańców przedstawił stanowisko dotyczące absolutorium dla Burmistrza za rok 2021. Praca Urzędu Miejskiego w minionym roku była trudna ze względu na panujące ograniczenia. Pomimo trudności wykonanie budżetu za rok poprzedni, przyjętego przez Radę Miejską, było bardzo dobre. Zrealizowano ważne dla mieszkańców inwestycje, prowadzono remonty, zapewniono ciągłość działania samorządowych instytucji. Mimo wielu niepewności udało się zakończyć rok wyjątkowo dobrymi wskaźnikami ekonomicznymi. Ograniczono zadłużenie gminy do poziomu minimalnego, a rok 2021 to czas pozyskania rekordowych środków zewnętrznych zarówno tych unijnych jak i rządowych. To również historyczny czas w którym podpisano umowę na zaprojektowanie i budowę obwodnicy Gostynia, drogi krajowej nr 12. Podsumowując wypowiedź radny stwierdził, że z pełnym przekonaniem zagłosują za absolutorium dla Burmistrza Gostynia.
Radny Andrzej Czupryński, w imieniu klubu radnych SKW Samorządowa Koalicja Współpracy Ziemi Gostyńskiej, stwierdził, że z przyjemnością analizował przedstawiony raport o stanie gminy Gostyń za 2021 rok, a Burmistrz nie dał szansy, aby powiedzieć coś krytycznego. Raport jest naprawdę dobry, nasuwa się myśl z polskiej komedii „władza Ci u nas mądra a ludzie robotni”. Radny zwrócił się do Burmistrza słowami, że to sukces wielu ludzi, pracowników, rady jak i opozycji, gdyż popierali uchwały i nie szukali dziury w całym. Radny dodał, że opozycja jest konstruktywna, opowiadająca się za tym co dobre dla mieszkańców i dla nas samych. Wyniki finansowe mówią same za siebie, ponad 19 milionów nadwyżki budżetowej to dobry start na początek nowego roku. Radny podkreślił jak ważna jest współpraca w radzie, co jest zasługą Pana Przewodniczącego, bo potrafi to robić, jak i równomierny rozwój. Podziękował za inwestycje, świetlice wiejskie, które są bardzo problematyczne. Stwierdził, że z takiego raportu cieszyłby się włodarz każdej polskiej gminy, gdyż jest to świetna pozycja na trudne czasy. Omawiając temat radny dodał, że kiedyś powiedział, iż Burmistrz ma być nim na złe i dobre czasy i to się udaje. Burmistrz ma szczęście, ale jest ono nieodzowne a zwycięstwo czeka tego co ma wszystko poukładane.  Podsumowując radny dodał, że nie będzie łatwo, ale mając tak wypracowane zaplecze możemy śmiało patrzeć w przyszłość .
Radny Roman Glura, w imieniu klubu radnych Forum Demokratyczne poinformował, że rok 2021 był pomyślny dla sytuacji finansowej gminy. Początkowo zapowiadał się jako trudny, planowo deficyt, miał zostać zaciągnięty kredyt, jednak dzięki pozyskaniu środków z zewnątrz oraz oszczędnością, a także tym, że niektóre inwestycje zostały przesunięte na rok następny udało się odwrócić tą sytuację. Rok 2021 zakończył się bardzo dużą nadwyżką budżetową i na dzień 31 grudnia wynosiła ona, aż 19,5 miliona złotych. Nadwyżka bardzo korzystnie zadziałała na planowanie i realizację budżetu na ten rok. Radny zauważył, że w  poprzednim roku udało się obniżyć zadłużenie gminy o ponad 3 miliony złotych z poziomu 8 milionów 185 tysięcy 309 złotych. Jest to bardzo duża kwota porównując chociażby miasta sąsiednie, gdzie najmniejsze zadłużenie wynosi ponad 35 milionów złotych,  a najwyższe nie wliczając Leszna 169 milionów złotych. Nasza gmina ma zadłużenie wysokości 5 milionów złotych i wszystko przy realizacji sporej ilości inwestycji, które wynosiły 15,7 milionów złotych. Podsumowując stwierdził, że klub radnych Forum Demokratyczne nie wnosi żadnych uwag do sprawozdania z wykonania budżetu, a także jest za udzieleniem absolutorium Burmistrzowi Panu Jerzemu Kulakowi.
Radny Andrzej Rogala zapytał co dalej z największą inwestycją gminy Gostyń czyli budową łącznika.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że nie jest tak jak myśleliśmy klika tygodni temu, że inwestor zejdzie z budowy. Na spotkaniu z szefostwem firmy padły zapewnienia, że nie mają zamiaru zejść z budowy. Burmistrz dodał, że otrzymał obietnicę, że dwa newralgiczne punkty, czyli przejazd przez Brzezie oraz dojazd do osiedla wichrowe zostaną jak najszybciej udrożnione i prace skierowane na te dwa punkty. Informacja, że firma nie zamierza zejść z budowy i ma dobrą sytuację finansową napawa optymizmem. Planowany termin zakończenia inwestycji według podpisanych kontraktów wyznaczony został na wrzesień. Prezes firmy zapowiedział jednak, że wystąpi z prośbą o przedłużenie terminu o kilka miesięcy, prawdopodobnie do końca roku jak i o negocjowanie warunków finansowych. Burmistrz dodał, że jeśli wpłynie do urzędu taka prośba poinformuje o tym radnych. W nawiązaniu do tematu dodał, że wszystkie samorządy i wszystkie firmy budowlane mają w tym czasie te same problemy i posługują się tymi samymi argumentami. Rynek pracy, wzrost kosztów szczególnie jeśli chodzi o ropę, która jest kluczowa przy masie bitumicznej, wzrost cen energii. Burmistrz dodał, że trzeba się skonsultować z odpowiednimi instytucjami rządowymi, aby wskazały czy dane argumenty są realne i prawdziwe. Jeśli wszystko pójdzie zgodnie z deklaracjami to ta sama firma zakończy budowę jeszcze w tym roku. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Gostyniu dodał, że znajdziemy rozwiązanie, które będzie dla obu stron rozsądne i racjonalne. Przewodniczący wrócił do raportu o stanie gminy i podziękował  za podejście, rozsądek, racjonalność i dyscyplinę finansową w szczególności dla Pani Skarbnik oraz Panów Burmistrzów, którzy czuwali nad tym aby wszystko się dobrze spinało. Bardzo rozsądnie były wybierane inwestycje, które pozwoliły na taki stan jaki jest, a bez odpowiedzialnej rady nie byłoby to możliwe. Podsumowując dodał, że raport napawa optymizmem, możemy patrzeć w przyszłość ze spokojem, ale musimy się kierować rozsądkiem, racjonalnością, żeby podejmować mądre decyzje, które pozwolą nam na realizację dodatkowych inwestycji.
7. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał:
[bookmark: _Hlk43967958][bookmark: _Hlk48551761]1) w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gostynia wotum zaufania za 2021 rok
[bookmark: _Hlk48552266]Projekt uchwały przedstawił Mirosław Żywicki Przewodniczący Rady Miejskiej.
W dyskusji głosu nie zabrano.
[bookmark: _Hlk48904143]Projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gostynia wotum zaufania za 2021 roku stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
[bookmark: _Hlk108679807]Uchwała nr XL/470/22 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 14 lipca 2021r. 
w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gostynia wotum zaufania za 2021 rok została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 2 osoby nieobecne podczas głosowania.
Wyniki imienne:
[bookmark: _Hlk108679623]ZA (19) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński,  Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (2) Andrzej Dorsz, Elżbieta Muszyńska
[bookmark: _Hlk43968125][bookmark: _Hlk48552023]2) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2021 r.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak przedstawił sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2021 r.
Przedstawienie sprawozdań odbyło się przy wykorzystaniu prezentacji multimedialnej.
Sprawozdanie finansowe oraz konspekt prezentacji multimedialnej stanowią załącznik nr 7 do protokołu.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przedstawiła uchwałę Nr SO-9/0954/198/2022   Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 29 kwietnia 2022 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2021 rok wraz z informacją o stanie mienia i objaśnieniami.
Uchwała Nr SO-9/0954/198/2022  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 29 kwietnia 2022 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2021 rok wraz z informacją o stanie mienia i objaśnieniami stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Opinie komisji stałych o sprawozdaniu finansowym i sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2021 r.:

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Mateusz Matysiak – poinformował, że komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami: 5 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”, 1 osoba „nieobecna”
· Przewodniczący Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Paweł Koncewicz – poinformował, że komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami: 3„za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”, 1 „ nieobecny”.
· Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Krzysztof Wojtkowiak  – poinformował, że  komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami: 5 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymującym się”.
· Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Andrzej Rogala – poinformował, że komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami 5 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję.
Głosów w dyskusji nie było.
Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję.
Uchwała nr XL/471/22 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 14 lipca 2022 r. 
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2021 r.  została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 2 osoby nieobecne podczas głosowania.
Wyniki imienne:
[bookmark: _Hlk43968256]ZA (19) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński,  Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (2) Andrzej Dorsz, Elżbieta Muszyńska

[bookmark: _Hlk48552340]3) w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2021.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Czupryński przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej dotyczącą wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2021 oraz wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia za rok 2021.

[bookmark: _Hlk74916147]Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki przedstawił uchwałę nr SO – 9/0955/250/2022 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 20 czerwca 2022 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z wykonania budżetu za 2020 rok.
Uchwała nr SO –9/0955/250/2022 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 20 czerwca 2022 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji
Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z wykonania budżetu za 2021 rok stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki przedstawił projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2021.
Projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2021 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję.
Głosów w dyskusji nie było.
Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję.
Uchwała nr XL/472/22 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 14 lipca 2022 r. 
w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2021 została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 2 osoby nieobecne podczas głosowania.
[bookmark: _Hlk44677693]Wyniki imienne:
[bookmark: _Hlk43968347]ZA (19) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński,  Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (2) Andrzej Dorsz, Elżbieta Muszyńska

[bookmark: _Hlk48552621][bookmark: _Hlk103161883][bookmark: _Hlk103161935]4) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022r.
Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
[bookmark: _Hlk49420154]Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022r. została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 2 osoby nieobecne podczas głosowania.
Wyniki imienne:
ZA (19) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński,  Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (2) Andrzej Dorsz, Elżbieta Muszyńska
Uchwała nr XL/473/22 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 14 lipca 2022 r. 
w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022r. została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 2 osoby nieobecne podczas głosowania.
Wyniki imienne:
ZA (19) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński,  Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (2) Andrzej Dorsz, Elżbieta Muszyńska

[bookmark: _Hlk43968434][bookmark: _Hlk103161986][bookmark: _Hlk49420179]5) w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2022-2026.
Projekt uchwały wraz autopoprawką przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
[bookmark: _Hlk76460234]W dyskusji głosu nie zabrano.
[bookmark: _Hlk75938929]Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2022-2026. została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 2 osoby nieobecne podczas głosowania.
Wyniki imienne:
ZA (19) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński,  Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (2) Andrzej Dorsz, Elżbieta Muszyńska
Uchwała nr XL/474/22 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 14 lipca 2022 r. 
w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2022-2026 została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 2 osoby nieobecne podczas głosowania.
[bookmark: _Hlk49420066]Wyniki imienne:
ZA (19) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński,  Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (2) Andrzej Dorsz, Elżbieta Muszyńska

[bookmark: _Hlk43968558]6) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości. 
Projekt uchwały przedstawiła Marzena Paluszkiewicz Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej  i Ochrony Środowiska.
W dyskusji głosu nie zabrano
Uchwała nr XL/475/22 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 14 lipca 2022 r. 
w sprawie  wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 2 osoby nieobecne podczas głosowania.
Wyniki imienne:
ZA (19) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński,  Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (2) Andrzej Dorsz, Elżbieta Muszyńska

7) w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów w rejonie ulic: J. Kasprowicza, W. Boratyńskiego oraz gen. D. Chłapowskiego w Gostyniu.
[bookmark: _Hlk76458891]Projekt uchwały przedstawił Przemysław Przybył Naczelnik Wydziału Rozwoju i Gospodarowania Mieniem Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XL/476/22 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 14 lipca 2022 r. 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów w rejonie ulic: J. Kasprowicza, W. Boratyńskiego oraz gen. D. Chłapowskiego w Gostyniu. została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 2 osoby nieobecne podczas głosowania.
Wyniki imienne:
ZA (19) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński,  Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (2) Andrzej Dorsz, Elżbieta Muszyńska

[bookmark: _Hlk107818837][bookmark: _Hlk107818824]8) w sprawie  sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Gostyń.
Projekt uchwały przedstawił Przemysław Przybył Naczelnik Wydziału Rozwoju i Gospodarowania Mieniem Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano
Uchwała nr XL/477/22 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 14 lipca 2022 r. w sprawie  sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Gostyń została w podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”, 2 osoby nieobecne podczas głosowania. 
Wyniki imienne:
[bookmark: _Hlk43968858]ZA (18) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
WSTRZYMUJĄCY SIĘ (1) Roman Glura 
NIEOBECNI (2) Andrzej Dorsz, Elżbieta Muszyńska

[bookmark: _Hlk107818913]9) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie przetargowym prawa własności do nieruchomości zabudowanej, położonej w Sikorzynie gmina Gostyń.
Projekt uchwały przedstawił Przemysław Przybył Naczelnik Wydziału Rozwoju i Gospodarowania Mieniem Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano
Uchwała nr XL/478/22 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 14 lipca 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie przetargowym prawa własności do nieruchomości zabudowanej, położonej w Sikorzynie gmina Gostyń została w podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 2 osoby nieobecne podczas głosowania.
Wyniki imienne:
ZA (19) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński,  Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (2) Andrzej Dorsz, Elżbieta Muszyńska

[bookmark: _Hlk108679097]10) w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Gostyń na rok szkolny 2022/2023.
Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawił Krzysztof Mazurek Zastępca Naczelnika Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
Radny Krzysztof Wojtkowiak stwierdził, że w ciągu dwóch dni ceny paliw spadły średnio o 0,20 groszy. Radny dodał, że sprawdził jaką kwotę bazową w podobnym okresie czasowym przyjęły inne gminy. Zadał pytanie co jeśli w ciągu kilku miesięcy ceny spadną lub wzrosną, czy będzie podjęta kolejna uchwała w tym temacie.
Zastępca Naczelnika Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Krzysztof Mazurek udzielił odpowiedzi, że zawsze jest możliwość zmiany uchwały i wprowadzenia realnych stawek, w momencie jeżeli będą to drastyczne spadki lub wzrosty. Ostateczna decyzja należy zawsze do Rady Miejskiej to stanowi prawo dla rodziców z którymi są podpisywane umowy na wykonanie tego zadania.
Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Gostyń na rok szkolny 2022/2023 została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 2 osoby nieobecne podczas głosowania. 
Wyniki imienne:
ZA (19) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński,  Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (2) Andrzej Dorsz, Elżbieta Muszyńska
Uchwała nr XL/479/22 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 14 lipca 2022 r. w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Gostyń na rok szkolny 2022/2023 została w podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 2 osoby nieobecne podczas głosowania.
Wyniki imienne:
ZA (19) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński,  Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (2) Andrzej Dorsz, Elżbieta Muszyńska

11) w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, pedagogów specjalnych, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych i doradców zawodowych, zatrudnionych w przedszkolach i szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Gostyń
Projekt uchwały przedstawiła Krzysztof Mazurek Zastępca Naczelnika Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano
[bookmark: _Hlk108775869]Uchwała nr XL/480/22 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 14 lipca 2022 r. w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, pedagogów specjalnych, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych i doradców zawodowych, zatrudnionych w przedszkolach i szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Gostyń została w podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 2 osoby nieobecne podczas głosowania.
Wyniki imienne:
ZA (19) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński,  Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (2) Andrzej Dorsz,  Elżbieta Muszyńska

8.Przyjęcie obwieszczenia:
[bookmark: _Hlk51579212]1) w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr XL/539/18 Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki  przyznawania dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy i za wysługę lat oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach i szkołach  prowadzonych przez Gminę Gostyń.
Projekt przedstawił Krzysztof Mazurek Zastępca Naczelnika Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
[bookmark: _Hlk53470417]Obwieszczenie zostało przyjęte w wyniku glosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 2 osoby nieobecne podczas głosowania.
Wyniki imienne:
ZA (19) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński,  Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
NIEOBECNI (2) Andrzej Dorsz, Elżbieta Muszyńska

9. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki poinformował, że na poprzedniej sesji nie zgłoszono interpelacji.

10. Wolne wnioski i informacje
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki przedstawił terminy kolejnej sesji Rady Miejskiej oraz posiedzeń komisji.
Radna Natalia Busz odniosła się do sprawozdania Burmistrza i do informacji która bardzo cieszy mianowicie do zakończenia budowy ścieżki rowerowej Gostyń – Kunowo. Korzystając z okazji radna podziękowała wszystkim w imieniu swoim, mieszkańców Kunowa jak i również w imieniu mieszkańców całej gmin, którzy z tej ścieżki korzystają i korzystać będą. Podziękowała za trafne decyzje, które doprowadziły do zakończenia tej inwestycji. Podsumowując radna dodała, że wszyscy zdajemy sobie sprawę, że podejmowanie decyzji inwestycyjnych nie należy do najłatwiejszych, ponieważ potrzeb jest sporo, koszty cały czas rosną a worek z pieniędzmi jest tylko jeden. Tym bardziej cieszy, że postawiono na bezpieczeństwo i zapewnienie go mieszkańcom naszej gminy. Radna skierowała również słowa podziękowania w stronę Pana Burmistrza, którego chęć i determinacja aby zakończyć tę inwestycję była na tyle duża, że ostatecznie udało się pozyskać dofinansowanie zewnętrzne ze strony powiatu jak i województwa. Radna podsumowała, że bardzo cieszy współpraca pomiędzy samorządami na której zyskują przede wszystkim mieszkańcy.
Radny Krzysztof Wojtkowiak zadał pytanie kiedy powstanie ścieżka w kierunku Goli do Leszna.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak udzielił odpowiedzi, że ścieżka jest w planach, temat został poruszony klika miesięcy temu podczas spotkania z Dyrektorem Generalnej Dyrekcji Dróg Autostrad na którym to  proponował aby podejść chociażby  do wykupu gruntów. Planowanie to etap kilku letni i na pewno marzeniem jest, aby dojechać bezpośrednio do Leszna. Omawiając temat Burmistrz dodał, że na swoje barki samorząd musiałby zabrać prace przygotowawcze, a realia z którymi się niebawem zmierzymy są takie, że trudno cokolwiek obiecywać. Trzeba pokierować działania tak, aby za klika lat stało się to realne. Podsumowując wypowiedź Burmistrz dodał, że powinien to być nasz główny cel jeśli chodzi o ścieżki  rowerowe.
Radny Andrzej Czupryński w nawiązaniu do tematu dodał, że umowa dzierżawy dla firmy na grunty za Golą wygasa  przyszłym roku i warto by już podjąć rozmowy w tej kwestii.

Radny Paweł Koncewicz zadał pytanie jakiej firmie zlecono utylizację i wywóz odpadów w Kunowie i na Otówku oraz w jaki sposób będą one utylizowane i gdzie wywiezione.

Radny Roman Glura w imieniu mieszkańców ul. Willowej złożył wniosek o obniżenie dozwolonej prędkości na odcinku od ul. Spokojnej do ul. Przemysława II.


11. Zakończenie sesji.
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął XL sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 16.52.

Integralną częścią protokołu jest nagranie.




[bookmark: _Hlk46297752]Przewodniczył:
Przewodniczący Rady Miejskiej
w Gostyniu

/-/Mirosław Żywicki



Protokołowała:
Milena Majewska
inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej 
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