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Gostyń, 05.04.2023 r. 

GKOS.OS.6220.22.2022
DECYZJA

o środowiskowych uwarunkowaniach
Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 84 ustawy z 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz. U. z 2022 r., poz. 1029 ze zm.) oraz art. 104 ustawy z 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2022 r. poz. 2000 ze zm.) - po rozpatrzeniu wniosku 
s t w i e r d z a m

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko na realizację planowanego przedsięwzięcia polegającego na budowie zbiornika naziemnego na olej opałowy lub napędowy przy ul. Wielkopolskiej 1 w Gostyniu na dz. ewid. nr 2566/3, obr. Gostyń, gmina Gostyń - miasto, powiat gostyński, woj. wielkopolskie. 
Jednocześnie ustalam następujące warunki i wymagania do realizacji przedsięwzięcia:
1. W związku z realizacją przedsięwzięcia nie prowadzić wycinki drzew i krzewów.

2. Zamontować, atestowany, naziemny, szczelny dwupłaszczowy zbiornik na olej opałowy lub napędowy, zabezpieczony antykorozyjnie, o pojemności do 100 m3, wyposażony w „wahadło gazowe”, system kontroli szczelności, system zapobiegający przepełnieniu, zawory oddechowe.

3. Zbiornik posadowić na szczelnym, utwardzonym podłożu.
4. Zapewnić hermetyzację procesu przeładunku oleju z cystern do zbiorników.

5. Proces napełniania zbiornika oraz ruch pojazdów prowadzić wyłącznie w porze dnia 

tj. w godzinach 6.00 - 22.00. 
6. Wody opadowe i roztopowe z miejsca przeładunku oleju z cystern do zbiornika, przed odprowadzeniem do odbiornika, podczyszczać w separatorze substancji ropopochodnych zintegrowanym z osadnikiem.
7. Zakład wyposażyć w sorbenty do neutralizacji potencjalnych wycieków.
U z a s a d n i e n i e

W związku z art. 71 ust. 2 pkt 2 ustawy z 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz. U. z 2022 r., poz. 1029 ze zm.) - Inwestor -  
zwrócił się do Burmistrza Gostynia z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie zbiornika naziemnego na olej opałowy lub napędowy przy ul. Wielkopolskiej 1 w Gostyniu, na dz. ewid. nr 2566/3, obr. Gostyń, gmina Gostyń - miasto, powiat gostyński, woj. wielkopolskie. 
Do wniosku dołączono: kartę informacyjną przedsięwzięcia, dalej k.i.p., mapę ewidencyjną oraz wypisy z rejestru gruntów
Dla terenu objętego inwestycją nie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego.
Planowane przedsięwzięcie na podstawie § 3 ust. 1 pkt 37 lit. b rozporządzenia Rady Ministrów z 10 września 2019 r., w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839 ze zm.) kwalifikuje się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których sporządzenie raportu może być wymagane. 


W związku z tym Burmistrz Gostynia, w oparciu o art. 64 ust. 1 pkt. 1, 2, 3, 4 ustawy z 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz. U. z 2022 r. poz. 1029 ze zm.), dalej ustawa ooś, w dniu 09.01.2023 r. wszczął postępowanie w sprawie wydania decyzji ooś i zwrócił się do: Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu, dalej RDOŚ, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Gostyniu, dalej PPIS, Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Dyrektora Zarządu Zlewni w Poznaniu dalej Dyrektor ZZ WP oraz Starosty Gostyńskiego, dalej Starosty o opinię w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ww. przedsięwzięcia.
PPIS w opinii sanitarnej z 18.01.2023 r. nr ON-NS.9011.2.2.2023 wyraził opinię o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia. Zdaniem PPIS przedłożone dokumenty wykazują, iż nie zachodzą przesłanki, które w świetle obowiązujących przepisów w zakresie ochrony zdrowia uniemożliwiałyby realizację przedmiotowej inwestycji. 
Dyrektor ZZ WP w opinii z 26.01.2023 r. nr PO.ZZŚ.4.4901.47.2023.AR.1 nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ww. przedsięwzięcia.
Dyrektor ZZ WP mając na względzie charakter i skalę oddziaływania, zastosowane rozwiązania i technologie nie przewiduje negatywnego oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na stan jednolitych części wód oraz na realizację celów środowiskowych, o których mowa w art. 56, art. 57, art. 59 i art. 61 ustawy z 20 lipca 2017 r. – Prawo wodne, a określonych dla tych części wód w „Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Odry”, przyjętym rozporządzeniem Rady Ministrów z 18 października 2016r. (Dz. U. z 2016 r. poz. 1967).
W toku prowadzonego postępowania Starosta pismem z 20.01.2023, znak: OR.6220.1.2023 przesłał do Burmistrza wezwanie z prośbą o uzupełnienie informacji zawartych w k.i.p., dotyczące wyjaśnienia, czy na etapie eksploatacji przedsięwzięcia nastąpi wzrost zużycia surowca opałowego w odniesieniu do wskazanego w obowiązującym pozwoleniu zintegrowanym oraz w jaki sposób powyższe przełoży się na emisję stężeń zanieczyszczeń w powietrzu - przedłożenia wyników stężeń zanieczyszczeń w powietrzu atmosferycznym, które następnie pismem z 24.01.2023 r. przekazane zostało do Wnioskodawcy. W dniu 16.02.2023 r. do Burmistrza Gostynia wpłynęło uzupełnienie k.i.p. przekazane przez Wnioskodawcę, które  pismem z 20.02.2023 r. zostało przekazane do Starosty.  
Starosta w opinii z dnia 1 marca 2023 r. nr OR.6222.1.2023 stwierdził brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko, stwierdzając, że  realizacja przedmiotowego przedsięwzięcia, przy uwzględnieniu przyjętych w k.i.p. rozwiązań technicznych i technologicznych, nie powinna stanowić pogorszenia standardów środowiska, a tym samym stwarzać zagrożenie dla zdrowia ludzi.
RDOŚ w opinii z 26.01.2023 r. nr WOO-IV.4220.44.2022.GL.1 stwierdził, że dla planowanego przedsięwzięcia, polegającego na budowie zbiornika naziemnego na olej opałowy lub napędowy przy ul. Wielkopolskiej 1 w Gostyniu na dz. ewid. nr 2566/3, obr. Gostyń, gmina Gostyń - miasto, powiat gostyński, woj. wielkopolskie, nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Określił też warunki i wymagania, które należy uwzględnić w decyzji ooś.
W postępowaniu wzięto pod uwagę: informacje o przedsięwzięciu zawarte w k.i.p., opinie: RDOŚ, PPIS, Dyrektora ZZ WP, Starosty oraz uwarunkowania wymienione w art. 63 ust.1 ustawy ooś.
Przeanalizowano: rodzaj, skalę i charakter przedsięwzięcia, wielkość zajmowanego terenu, zakres robót związanych z jego realizacją, prawdopodobieństwo, czas trwania, zasięg oddziaływania, możliwości ograniczenia oraz odwracalność oddziaływania, powiązania z innymi przedsięwzięciami, a także wykorzystanie zasobów naturalnych, różnorodność biologiczną, emisję i uciążliwości związane z eksploatacją przedsięwzięcia, gęstość zaludnienia wokół przedsięwzięcia oraz jego usytuowanie z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska m.in. względem obszarów objętych ochroną, w tym stref ochronnych ujęć wód i obszarów ochronnych zbiorników wód śródlądowych, obszarów wymagających specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin, grzybów i zwierząt, ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszarów Natura 2000, a także wpływ na krajobraz.
Odnosząc się do art. 63 ust. 1 pkt 1 lit. a i ust. 3 lit. a ustawy ooś na podstawie k.i.p. ustalono, że planowane przedsięwzięcie będzie polegać na montażu naziemnego stalowego, jednokomorowego, dwupłaszczowego zbiornika oleju opałowego lub napędowego o pojemności 100 m3 oraz niezbędnych instalacji i przyłączy na działce nr ewid. 2566/3, obręb Gostyń, gmina Gostyń - miasto. Przedsięwzięcie będzie realizowane na terenie Spółdzielni Mleczarskiej. Zbiornik zostanie włączony do istniejącej instalacji zwiększając możliwości magazynowe, co zapewni bezpieczeństwo energetyczne procesu produkcyjnego, więc będzie zwiększał istniejące możliwości magazynowe funkcjonującej instalacji olejowej. W wyniku realizacji przedsięwzięcia zakład będzie w stanie zmagazynować 250 m3 oleju (istniejący zbiornik posiada pojemność 150 m3). Przedsięwzięcie zostanie zlokalizowane w zachodniej części zakładu w sąsiedztwie istniejącego zbiornika na olej. Powierzchnia działki objętej wnioskiem wynosi 10,6358 ha. Powierzchnia planowanego przedsięwzięcia związana z posadowieniem zbiornika oraz wykonaniem niezbędnych przyłączy i płyty szczelnej zlewu paliwa wynosi do 500 m2. Projektowany zbiornik wykonany zostanie ze stali, będzie jednokomorowy i dwupłaszczowy. Jego wyposażenie stanowić będzie system monitoringu. Szczelność zbiornika kontrolowana będzie w sposób ciągły, przez kontrolę wycieków do przestrzeni międzypłaszczowej za pomocą tzw. „suchego” lub „mokrego” systemu kontroli z sygnałem alarmu wystąpienia przecieków. Tankowanie będzie prowadzone przez autocysterny. Zakłada się, że ilość dostaw wyniesie do 3 na miesiąc. Przedsięwzięcie nie wpłynie na zmianę profilu produkcyjnego oraz zdolności produkcyjnej zakładu.
Mając na uwadze art. 63 ust. 1 pkt 1 lit. d ustawy ooś stwierdza się, że na etapie realizacji przedsięwzięcia może nastąpić niewielka emisja substancji do powietrza (faza prowadzenia prac budowlanych). Będzie ona związana z powstawaniem pyłów, w związku z prowadzeniem robót ziemnych. Ponadto źródłem emisji substancji do powietrza będą także procesy spalania paliw w silnikach maszyn i urządzeń pracujących na budowie. Z uwagi jednak na fakt, że emisje te będą miały charakter miejscowy i okresowy oraz ustaną po zakończeniu prac budowlanych, należy je uznać za pomijalne. Na etapie eksploatacji analizowanego przedsięwzięcia źródłem emisji substancji do powietrza będą procesy spalania paliwa w silnikach dowożących olej do zbiornika. Ponadto w trakcie napełniania zbiornika olejem może dochodzić do emisji niezorganizowanej spowodowanej emisją par produktów ropopochodnych. Biorąc jednak pod uwagę hermetyczność procesu, możliwość emisji gazów będzie ograniczona, co zostało uwzględnione w warunkach niniejszej decyzji. Planowany zbiornik będzie stanowił dodatkowy magazyn paliwa. Jego eksploatacja nie zwiększy emisji zanieczyszczeń do powietrza związanych z użytkowaniem instalacji wykorzystywanych do celów technologicznych i grzewczych na terenie zakładu. Uwzględniając przyjęte założenia oraz rodzaj działalności nie przewiduje się, iż realizacja przedmiotowego przedsięwzięcia będzie stanowiła zagrożenie dla stanu jakości powietrza w rejonie zainwestowania. 
Odnosząc się do art. 63 ust. 1 pkt 3 lit a oraz c ustawy ooś, na podstawie k.i.p. ustalono, że przedsięwzięcie zaplanowano na terenie zakładu produkcyjnego. Z załączonych do k.i.p. danych oraz z analizy ortofotomapy wynika, że najbliższe tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej znajdują się w odległości ok. 150 m w kierunku północno-zachodnim od planowanego przedsięwzięcia. Źródłem emisji hałasu na etapie realizacji przedsięwzięcia będą przede wszystkim urządzenia montażowe oraz pojazdy poruszające się po terenie zainwestowania. Będą to krótkotrwałe i odwracalne uciążliwości. Na etapie eksploatacji źródła emisji hałasu będą stanowić pojazdy dowożące paliwo. Biorąc pod uwagę charakter zapasowy planowanego zbiornika, napełnianie będzie sporadyczne, nie będzie miało charakteru stałego. W k.i.p. założono maksymalnie 3 dostawy w ciągu miesiąca. Zbiornik napełniany będzie wyłącznie w porze dziennej, przez co ruch cystern dostarczających olej do zbiornika również odbywać się będzie w porze dnia, co zawarto w warunkach niniejszej decyzji. Dodatkowym źródłem hałasu będą pompy tłoczące paliwo do i ze zbiornika. Będą one zainstalowane w stalowym kontenerze i ich praca także nie będzie miała charakteru stałego. Uwzględniając charakter planowanego przedsięwzięcia, znikomy obrót olejem oraz lokalizację zbiornika, nie przewiduje się, aby mogło ono powodować przekroczenia dopuszczalnych poziomów hałasu na terenach podlegających ochronie akustycznej, określonych w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. z 2014 r. poz. 112).

Odnosząc się do kryteriów wskazanych w art. 63 ust. 1 pkt 2 lit a ustawy ooś, na podstawie k.i.p. ustalono, że zbiornik posadowiony zostanie na powierzchni utwardzonej, szczelnej. Dla zapewnienia ochrony środowiska gruntowo - wodnego szczelne podłoże oraz obecność sorbentów wpisano jako warunek w niniejszej decyzji. Mając na względzie posadowienie atestowanego, naziemnego, zbiornika dwupłaszczowego, zabezpieczonego antykorozyjnie, o pojemności 100 m3, wyposażonego w „wahadło gazowe”, system kontroli szczelności, system zapobiegający przepełnieniu, zawory oddechowe oraz biorąc pod uwagę technologie w jakich wykonywane są dostępne na rynku zbiorniki i uwzględnienie warunków niniejszej decyzji nie przewiduje się negatywnego oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko gruntowo - wodne. Z treści zgromadzonych materiałów wynika, że nie przewiduje się poboru wody oraz powstawania ścieków bytowych na etapie eksploatacji przedsięwzięcia. Nie przewiduje się także powstawania ścieków przemysłowych. Miejsce przyjmowania paliw wyposażone będzie w nawierzchnię szczelną i zmywalną. Z obszaru nawierzchni zostanie zapewniony odbiór wód opadowych do kanalizacji deszczowej zakładu. Ze względu na potencjalne zanieczyszczenie substancjami ropopochodnymi wody opadowe przed wprowadzeniem do kanalizacji deszczowej zakładu zostaną podczyszczone w projektowanym separatorze substancji ropopochodnych oraz osadniku zawiesin mineralnych. Rurociągi wykonane zostaną jako szczelne. 

Odnosząc się do art. 63 ust. 1 pkt 1 lit. f ustawy ooś ustalono, że w wyniku realizacji planowanego przedsięwzięcia, powstawać będą głównie odpady budowlane, opakowaniowe, komunalne. Gospodarka odpadami będzie prowadzona zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami. Eksploatacja przedsięwzięcia nie będzie źródłem emisji odpadów. Jedynie podczas zaplanowanych prac związanych z czyszczeniem i konserwacją zbiornika przewiduje się powstanie odpadu o kodzie 16 07 08 w postaci frakcji ropopochodnych osadzających się na ściankach i dnie zbiornika. Ponadto odpady stanowić mogą sorbenty użyte przy neutralizacji ewentualnego rozlania paliwa (kod 15 02 02) oraz osady zbierające się w urządzeniu podczyszczającym wody opadowe i roztopowe (kod 13 05 08). Odpady te będą gromadzone na twardym podłożu w pojemnikach i przekazywane do dalszego zagospodarowania odpowiednim podmiotom lub odbierane i zagospodarowane przez firmę wykonującą usługę oczyszczania zbiornika i separatorów. Mając na uwadze powyższe rozwiązania nie przewiduje się negatywnego wpływu planowanego przedsięwzięcia na środowisko gruntowo - wodne w rejonie zainwestowania.

Biorąc pod uwagę informacje zawarte w k.i.p. w odniesieniu do art. 63 ust 1 pkt 1 lit. b ustawy ooś, z uwagi na lokalizację, skalę i cechy przedsięwzięcia oraz rodzaj emisji do środowiska związanych z jego funkcjonowaniem, nie przewiduje się wystąpienia znaczących powiązań ani ponadnormatywnego kumulowania oddziaływań planowanego przedsięwzięcia z innymi przedsięwzięciami. 

Z uwagi na rodzaj, skalę oraz lokalizację planowanego przedsięwzięcia, odnosząc się do zapisów art. 63 ust. 1 pkt 1 lit. e ustawy ooś należy stwierdzić, że przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii oraz realizacji zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami, ryzyko wystąpienia katastrofy budowlanej będzie ograniczone. Ze względu na ilość i rodzaj magazynowanych substancji, odnosząc się do zapisów art. 63 ust. 1 pkt 1 lit. e ustawy ooś należy stwierdzić, że przedsięwzięcie nie zalicza się do kategorii zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii przemysłowych, zgodnie z rozporządzeniem Ministra Rozwoju z 29 stycznia 2016 r. w sprawie rodzajów i ilości znajdujących się w zakładzie substancji niebezpiecznych, decydujących o zaliczeniu zakładu do zakładu o zwiększonym lub dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (Dz. U. z 2016 r. poz. 138). Ze względu na położenie geograficzne przedsięwzięcie nie jest zagrożone ryzykiem katastrofy naturalnej, w szczególności w wyniku wystąpienia: trzęsień ziemi, powodzi czy osuwisk. Przedsięwzięcie będzie zaadaptowane do zmieniających się warunków klimatycznych i możliwych zdarzeń ekstremalnych poprzez planowane rozwiązania konstrukcyjno - budowlane. Uwzględniając rodzaj i skalę przedsięwzięcia oraz planowane rozwiązania techniczne, w tym hermetyzację procesu napełniania zbiornika należy stwierdzić, że przedsięwzięcie nie przyczyni się do zwiększenia emisji zanieczyszczeń do powietrza i nie wpłynie znacząco na zmiany klimatu na etapie realizacji, eksploatacji i likwidacji.

Odnosząc się do art. 63 ust. 1 pkt 2 lit. a, b, c, d, f, g, h, i, j ustawy ooś z k.i.p. wynika, że teren przedsięwzięcia nie jest zlokalizowany w pobliżu obszarów wodno - błotnych i innych obszarów o płytkim zaleganiu wód podziemnych, obszarów ochronnych zbiorników wód śródlądowych, obszarów objętych ochroną, obszarów wybrzeży i środowiska morskiego, górskich oraz obszarów przylegających do jezior i lasów. Przedmiotowe przedsięwzięcie nie znajduje się na terenie obszarów objętych ochroną, w tym stref ochronnych ujęć wód. Najbliżej położone ujęcie znajduje się w odległości ok. 950 m na wschód. Strefa pośrednia ujęcia położona jest ok 700 m od planowanego przedsięwzięcia. Z k.i.p. wynika, że przedsięwzięcie nie będzie zlokalizowane na terenie o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe oraz archeologiczne. Przedsięwzięcie nie będzie zlokalizowane na obszarach uzdrowiskowych i ochrony uzdrowiskowej oraz o dużej gęstości zaludnienia. Na podstawie danych zawartych w k.i.p., w związku z realizacją przedmiotowego przedsięwzięcia nie przewiduje się przekroczenia standardów jakości środowiska.

Uwzględniając kryteria, o których mowa w art. 63 ust.1 pkt 1 lit. c ustawy ooś należy stwierdzić, iż eksploatacja przedsięwzięcia nie będzie wiązała się z nadmiernym wykorzystaniem zasobów naturalnych oraz znaczącym negatywnym wpływem na różnorodność biologiczną.

Odnosząc się do art. 63 ust. 1 pkt 2 lit. e ustawy ooś, na podstawie przedstawionych materiałów stwierdzono, że teren przeznaczony pod przedsięwzięcie zlokalizowany jest poza obszarami chronionymi na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2022 r. poz. 916, z późn. zm.). Najbliżej położonym obszarem Natura 2000 jest specjalny obszar ochrony siedlisk Zachodnie Pojezierze Krzywińskie PLH300014, oddalony o 13,7 km od przedsięwzięcia. W k.i.p. wskazano, że przedsięwzięcie nie będzie kolidować z pobliskimi drzewami. W celu ochrony istniejącej szaty roślinnej i krajobrazu nałożono w niniejszej decyzji warunek, aby w związku z realizacją przedsięwzięcia nie prowadzić wycinki drzew i krzewów. Wycinki nie należy prowadzić niezależnie od tego czy na jej przeprowadzenie jest wymagane zezwolenie. Mając na względzie lokalizację planowanego przedsięwzięcia poza obszarami chronionymi, na terenie zakładu oraz realizację przedsięwzięcia zgodnie z nałożonymi w decyzji warunkami, nie przewiduje się znaczącego negatywnego oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko przyrodnicze, w tym na różnorodność biologiczną, rozumianą jako liczebność i kondycję populacji występujących gatunków, w szczególności chronionych, rzadkich lub ginących gatunków roślin, zwierząt i grzybów. Realizacja przedsięwzięcia nie wpłynie także na  obszary chronione, a w szczególności na siedliska przyrodnicze, gatunki roślin i zwierząt oraz ich siedliska, dla których ochrony zostały wyznaczone obszary Natura 2000, a także nie spowoduje pogorszenia integralności poszczególnych obszarów Natura 2000 lub ich powiązań z innymi obszarami. Ponadto przedsięwzięcie nie spowoduje utraty i fragmentacji siedlisk oraz nie wpłynie na korytarze ekologiczne i funkcję ekosystemu.
W związku z art. 63 ust. 1 pkt 2 lit. k ustawy ooś ustalono, że planowane przedsięwzięcie zlokalizowane będzie w granicach jednolitych części wód: 
-podziemnych JCWPd o kodzie PLGW600070, która charakteryzuje się dobrym stanem ilościowym oraz chemicznym, jest ona monitorowana, a w odniesieniu do ryzyka nieosiągnięcia celów środowiskowych została uznana za zagrożoną, przeznaczona do poboru wody na potrzeby zaopatrzenia ludności w wodę przeznaczoną do spożycia,
-powierzchniowych JCWP o kodzie  PLRW600023185649 - Kania, która jest naturalną częścią wód, monitorowaną, o aktualnym złym stanie, a zgodnie z oceną ryzyka nieosiągnięcia celu środowiskowego została określona jako zagrożona, celem środowiskowym jest dobry stan ekologiczny i chemiczny, w zlewni występuje presja rolnicza, termin osiągnięcia dobrego stanu wyznaczono na 2027 rok.
Zgodnie z art. 63 ust. 1 pkt 3 ustawy ooś przeanalizowano zasięg, wielkość i złożoność oddziaływania, jego prawdopodobieństwo, czas trwania, częstotliwość i odwracalność, możliwości ograniczenia oddziaływania, a także możliwość powiązań z innymi przedsięwzięciami i ustalono, że realizacja planowanego przedsięwzięcia, z uwagi na rodzaj, cechy i skalę możliwego oddziaływania, nie pociągnie za sobą zagrożeń dla środowiska i przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie transgranicznie oddziaływać na środowisko.
Z uwagi na charakter i stopień złożoności oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz brak znacząco negatywnego wpływu na obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin, grzybów, zwierząt, ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną stwierdzono, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia, polegającego na budowie zbiornika naziemnego na olej opałowy lub napędowy przy ul. Wielkopolskiej 1 w Gostyniu na dz. ewid. nr 2566/3, obr. Gostyń, gmina Gostyń - miasto, powiat gostyński, woj. wielkopolskie, nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 

P o u c z e n i e

Zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy z 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz. U. z 2022 r., poz. 1029 ze zm.), decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1, oraz zgłoszenia, o którym mowa w art. 72 ust. 1a. Złożenie wniosku lub dokonanie zgłoszenia powinno nastąpić w terminie 6 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Lesznie, ul. Słowiańska 54, za pośrednictwem Burmistrza Gostynia w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.

W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania od decyzji Burmistrza Gostynia.

Z dniem doręczenia Burmistrzowi Gostynia oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.

Decyzja podlega wykonaniu przed upływem terminu do wniesienia odwołania, jeżeli jest zgodna z żądaniem wszystkich stron lub jeżeli wszystkie strony zrzekły się prawa do wniesienia odwołania.

Załączniki:

1. Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia zgodnie z art. 82 ust. 3 ustawy ooś
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Załącznik
do decyzji nr GKOS.OS.6220.22.2022
z dnia 05.04.2023 r.

Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia zgodnie z art. 82 ust. 3 ustawy

o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 

w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko

(tekst jednolity Dz. U. z 2022r., poz. 1029 ze zm.) 
Rodzaj, skala usytuowanie przedsięwzięcia:

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na budowie naziemnego, stalowego, jednokomorowego, dwupłaszczowego zbiornika do magazynowania oleju opałowego lub napędowego o pojemności do 100 m3 wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną, na terenie zakładu Spółdzielni Mleczarskiej w Gostyniu, ul. Wielkopolska 1, 63-800 Gostyń, na działce nr 2566/3, obręb Gostyń, gmina Gostyń. Powierzchnia działki wynosi ok. 106358 m2. Przedsięwzięcie zostanie zlokalizowane w zachodniej części zakładu w sąsiedztwie istniejącego zbiornika na olej.
Projektowany zbiornik będzie służył do magazynowania oleju opałowego lub napędowego. Głównym celem przedsięwzięcia będzie zapewnienie bezpieczeństwa energetycznego procesu produkcyjnego, zależnego częściowo od czynników zewnętrznych związanych z ciągłością dostaw gazu ziemnego. 

Rodzaj technologii:

Powierzchnia planowanego przedsięwzięcia wynosić będzie łącznie do 500 m2 i obejmie posadowienie zbiornika naziemnego o pojemności do 100 m3 (zbiornik stalowy, dwupłaszczowy, jednokomorowy), instalację paliwową łączącą zbiornik z kotłownią, stanowisko spustu paliw, powierzchnie utwardzone, nawierzchnię szczelną w rejonie rozładunku paliwa. Zbiornik będzie włączony do istniejącej instalacji oleju opałowego zwiększając tym samym istniejące możliwości magazynowe (zabezpieczając możliwość pracy istniejących urządzeń). Obecnie instalacja wyposażona jest w zbiornik 150 m3, po rozbudowie łączna pojemność magazynowa będzie wynosić 250 m3. 
Zbiornik będzie napełniany poprzez cysternę wyposażoną w pompę lub inwestor zlokalizuje przy istniejącej nawierzchni szczelnej pompę przetłaczającą olej z cysterny do projektowanego zbiornika paliw. Tłoczenie oleju ze zbiornika do kotłów będzie się odbywać poprzez zestaw pompowy zlokalizowany przy projektowanym zbiorniku oleju lub w kotłowni.
Zakłada się, że ilość dostaw wyniesie do 3 na miesiąc. Przedsięwzięcie nie wpłynie na zmianę profilu produkcyjnego oraz zdolność produkcyjną zakładu.

Rozwiązania chroniące środowisko:

Miejsce przyjmowania paliw zostanie zlokalizowane na istniejącej nawierzchni szczelnej i zmywalnej.  Z obszaru nawierzchni zostanie zapewniony odbiór wód opadowych, które ze względu na potencjalne zanieczyszczenie substancjami ropopochodnymi zostaną podczyszczone w istniejącym separatorze substancji ropopochodnych i skierowane do kanalizacji miejskiej.
Szczelność zbiornika kontrolowana będzie w sposób ciągły (elektroniczny monitoring szczelności), przez kontrolę wycieków do przestrzeni międzypłaszczowej za pomocą tzw. „suchego” lub „mokrego” systemu kontroli z sygnałem alarmu wystąpienia przecieków. Instalacja wyposażona zostanie w odpowietrznik wyrównujący poziom ciśnienia w zbiorniku w czasie jego pracy. Odpowietrznik zostanie umieszczony w zbiorniku wewnętrznym na wysokości min. 4 m nad powierzchnią terenu.

Na etapie realizacji przedsięwzięcia może nastąpić niewielka emisja substancji do powietrza (na etapie prowadzenia prac budowlanych). Będzie ona związana z powstawaniem pyłów w związku z prowadzeniem robót ziemnych. Źródłem emisji substancji do powietrza będą procesy spalania paliw w silnikach maszyn i urządzeń pracujących na budowie. Emisje te będą miały charakter miejscowy i okresowy oraz ustaną po zakończeniu prac budowlanych, należy je uznać za pomijalne. Na etapie eksploatacji przedsięwzięcia źródłem emisji substancji do powietrza będą procesy spalania paliwa w silnikach dowożących olej do zbiornika. W trakcie napełniania zbiornika olejem może dochodzić do emisji niezorganizowanej spowodowanej emisją par produktów ropopochodnych. Biorąc jednak pod uwagę hermetyczność procesu możliwość emisji par oleju będzie ograniczona. 
Źródłem emisji hałasu na etapie realizacji przedsięwzięcia będą urządzenia montażowe oraz pojazdy poruszające się po terenie zainwestowania. Będą to krótkotrwałe i odwracalne uciążliwości. Na etapie eksploatacji źródłami emisji hałasu będą pojazdy dowożące paliwo do zbiornika magazynowego oraz praca pompy.
Tłoczenie oleju opałowego/napędowego ze zbiornika do hali kotłów odbywać się będzie poprzez zestaw pompowy zlokalizowany przy projektowanym zbiorniku oleju lub w kotłowni.
Zespół pomp zainstalowany zostanie w stalowym kontenerze i nie będzie to praca o charakterze stałym. Zbiornik na olej napełniany będzie wyłącznie w porze dziennej, przez co ruch cystern dostarczających olej do zbiornika również odbywać się będzie w porze dnia. Nie przewiduje się przekroczeń dopuszczalnych poziomów hałasu na terenach podlegających ochronie akustycznej. Posadowienie atestowanego, naziemnego zbiornika dwupłaszczowego, zabezpieczonego antykorozyjnie, o pojemności do 100 m3, wyposażonego w „wahadło gazowe”, elektroniczny system kontroli szczelności, system zapobiegający przepełnieniu, zawory oddechowe gwarantuje brak negatywnego oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko gruntowo - wodne. 

Nie przewiduje się poboru wody oraz powstawania ścieków bytowych na etapie eksploatacji przedsięwzięcia. Nie przewiduje się także powstawania ścieków przemysłowych. 

Podczas realizacji przedsięwzięcia powstawać będą odpady budowlane, opakowaniowe 

i komunalne. W trakcie eksploatacji inwestycji będą powstawać odpady jedynie podczas zaplanowanych prac związanych z czyszczeniem i konserwacją zbiornika, w postaci frakcji ropopochodnych osadzających się na ściankach i dnie zbiornika. Odpadem będą sorbenty użyte przy neutralizacji ewentualnego rozlania paliwa oraz osady zbierające się w urządzeniu podczyszczającym wody opadowe i roztopowe.
 Wszystkie odpady będą gromadzone selektywnie,  na twardym podłożu w pojemnikach i przekazywane do dalszego zagospodarowania odpowiednim podmiotom lub odbierane i zagospodarowane przez firmę wykonującą usługę oczyszczania zbiornika i separatorów.
Zarówno magazynowanie, jak i transport wytwarzanych odpadów nie będą miały negatywnego wpływu na środowisko.

                                                                                              Z up. Burmistrza Gostynia 

                                                                                          Marzena Paluszkiewicz

                                                                                                     Naczelnik

                                                                                    Wydziału Gospodarki Komunalnej

                                                                                             i Ochrony Środowiska
2

