Protokół nr LI/23
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu
odbytej dnia 31 maja 2023 roku
w sali konferencyjnej
 Urzędu Miejskiego w Gostyniu 

1. Otwarcie i ustalenie quorum.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki o godzinie 15.00 otworzył LI sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości.
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum.
W posiedzeniu wzięło udział 21 członków. Obecni:
1. Tomasz Bartkowiak
2. Natalia Busz
3. Maciej Czajka
4. Andrzej Czupryński
5. Andrzej Dorsz
6. Roman Glura
7. Krystyna Hejnowicz
8. Mikołaj Jackowiak
9. Jarosław Juskowiak
10. Paweł Koncewicz
11. Wiesław Leśniak
12.Elżbieta Muszyńska
13. Mateusz Matysiak
14. Krzysztof Mazurek
15. Andrzej Rogala
16. Bartłomiej Smorowiński
17. Paweł Stachowiak
18. Karol Stefaniak
19. Henryk Urbaniak
20. Krzysztof Wojtkowiak
21. Mirosław Żywicki
Lista obecności radnych oraz lista zaproszonych gości stanowią załącznik nr 1 do protokołu.

Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę 
o wprowadzenie ich do porządku LI sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 2 do protokołu. 
Zawiadomienie i ogłoszenie o sesji stanowią załącznik nr 3 do protokołu

2. Informacja o podpisaniu protokołu z XLIX sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki poinformował, że protokół z XLIX sesji został podpisany.

[bookmark: _Hlk136859798]Głos zabrał Członek Zarządu Województwa Wielkopolskiego Jacek Bogusławki, podziękował Przewodniczącemu i Burmistrzowi, że skorzystali z zaproszenia i pojawili się w Urzędzie Marszałkowskim, aby przedstawić i omówić wniosek mieszkańców o pilną interwencję w związku z funkcjonowaniem i działalnością firmy, która zajmuje się gospodarką odpadami. W związku z tą sprawą prowadzone jest postępowanie. Marszałek dodał, że przyjechał dziś po to aby poznać głos mieszkańców, wszelkie uwagi i zarzuty, gdyż warto usiąść i porozmawiać o problemie, wyjaśnić pewne kwestie a dopiero później podejmować decyzje. W Wielkopolsce sprawy rozpatrywane są bardzo obiektywnie, często gdy są bulwersujące dla mieszkańców najpierw sprawę szczegółowo poznajemy a później podejmowane są odpowiednie kroki. Marszałek dodał, że nie działają impulsywnie a metodycznie, krok po kroku. Wszystkie sprawy związane ze środowiskiem trafiają do Departamentu klimatu i środowiska, gdzie pracują najlepsi specjaliści z dużym doświadczeniem, umiejętnościami i wiedzą. Wspomniał, że podobną sprawę prowadzono w Przysiece Polskiej, równie głośną i bulwersującą, wówczas naciskano aby szybko działać. Marszałek dodał, że wówczas również spotkał się z mieszkańcami, wyjaśnił jakie kroki zostaną podjęte. Inwestor ustosunkował się do decyzji i wprowadził wszystkie działania, które zostały zalecone i wówczas wszystko funkcjonuje. 
[bookmark: _Hlk138329356]Marszałek poprosił Dyrektor Marzenę Andrzejewską – Wierzbicką, aby opowiedziała o sytuacji, która jest rozpatrywana. Dyrektor poinformowała, że prowadzone jest postępowanie wobec jednego z zakładów na terenie Gostynia w obszarze gospodarki odpadami. Niewątpliwie nie jest to wybitnie łatwe postępowanie, natomiast proces wyjaśnień w toku analizy dokumentacji skupiony został przede wszystkim na rodzajach i ilości odpadów, które mają być tam magazynowane, czy są magazynowane. Dyrektor dodała, że znane są obawy mieszkańców Gostynia, jednak należy zadbać o troskę i interesy wszystkich stron jak i  również transparentność i obiektywizm. Krzyżowo sprawdzane są dokumenty, które zostały do tej pory wydane tak, aby mogły mieć spójność i zostały wykazane w ewentualnym rozstrzygnięciu. W obszarze gospodarki odpadami mowa jest o procesie dostosowawczym do nowych przepisów, które obowiązują od 2019 roku. W procedurze będą potrzebne trzy opinie: opinia jednostki PSP, opinia właściwego Wójta, Burmistrza, Prezydenta jak również postanowienie opiniujące Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w toku kontroli. Kontrola zostanie przeprowadzona wspólnie z Wojewódzkim Inspektoratem Ochrony Środowiska przy obecności przedstawiciela departamentu. Dyrektor poinformowała, że w ubiegłym tygodniu wystosowane zostały w tym zakresie stosowne pisma, iż są niezbędne dokumenty proceduralne. Procedura trwa, jeżeli występują niepokoje czy spory społeczne przed wydaniem rozstrzygnięcia będzie procedowana rozprawa administracyjna tak aby wszystkie strony i zainteresowani mogli się wypowiedzieć. Zezwolenie, które jest procedowane nie jest zezwoleniem w którym może mieć swój udział społeczeństwo. Podsumowując wypowiedź Dyrektor dodała,  że pragnie aby mieszkańcy obdarzyli ich zaufaniem gdyż specjaliści mają wieloletnie doświadczenie i w departamencie niejednokrotnie po raz pierwszy w kraju wydawane są decyzje zwłaszcza w gospodarce odpadami. Fachowość, obiektywizm i przestrzeganie procesów prawa jest bardzo mocnym atutem.
Członek Zarządu Województwa Wielkopolskiego Jacek Bogusławki poinformował, że największe inwestycje w Wielkopolsce na 130 tysięcy złotych realizowane są właśnie w Gostyniu, kolej + jako pierwsza również prawdopodobnie zostanie realizowana w Gostyniu. Na sesji radni zaakceptowali wyniki konkursu zielonej inicjatywy dla Wielkopolski i dla Gostynia zostało przyznane dofinansowanie w kwocie 100 tysięcy złotych na budowę stacji ładowania pojazdów. 
[bookmark: _Hlk138327854]Wracając do głównego tematu poinformował, że jest zaplanowana wspólna kontrola z Wojewódzkim Inspektoratem Ochrony Środowiska i jest to jedna z trzech informacji jakie musimy posiadać aby decyzję mógł wydać Urząd Marszałkowski. Wówczas będzie pełna wiedza, aby rozpatrzyć i przeanalizować materiały. Pan Jacek Bogusławki dodał, że poprosił o wdrożenie w proces rozprawy administracyjnej, gdyż wówczas jest możliwość wypowiedzenia się przez wszystkie strony czyli inwestor jak i przedstawiciele z ramienia gminy Gostyń oraz społeczności lokalnej. Taka rozprawa pomaga podjąć decyzję, która będzie bardzo mocna. Poprosił Przewodniczącego Rady Miejskiej  o wyznaczenie, wskazanie osób, które wezmą udział w rozprawie. Podsumowują wypowiedz poprosił, aby wszystkie kwestie pomiędzy inwestorem a powiatem czy gminą odbywały się na zasadzie polubownych rozmów i spotkań, gdyż należy się skupić na dobru mieszkańców. 

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak w związku z omawianym tematem podziękował grupie mieszkańców, którzy głośno wykrzyczeli z jakimi problemami zmagają się od lat, a samorząd zadeklarował, że doprowadzi do wyjaśnienia sprawy. Dziś wiadomo, że ciężko będzie o szybkie rozwiązanie, ale determinacji w działaniach nie zabraknie. Wszystkie działania na szczeblu gminy prowadzone są wspólnie z Przewodniczącym Rady Miejskiej, powiatem gostyńskim, który ma szeroki zasób kadrowy. Podziękował za przybycie dzisiejszym gościom i dodał, że widzi determinację i wierzy, że uda się rozwiązać problem w taki sposób aby decyzje nie były podważane. Burmistrz dodał, że dużym plusem jest fakt, iż Urząd Marszałkowski chce przenalizować temat bardzo szeroko nawet szerzej niż wymaga tego prawo, aby decyzja była mocna nie do podważenia.
Przewodniczący Rady Miejskiej  Mirosław Żywicki podsumowując omawiany temat dodał, że mamy jeden wspólny cel, mieszkańcy, Urząd Marszałkowski, samorząd gminny i samorząd powiatowy. Działania tych wszystkich sił spowodują, że problem zostanie rozwiązany tak aby mieszkańcy mogli normlanie żyć i funkcjonować na terenie miasta.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Maciej Czajka zwrócił się do przedstawiciela Urzędu Marszałkowskiego o szczegóły z kontroli przeprowadzonej na terenie firmy przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej. 
Członek Zarządu Województwa Wielkopolskiego Jacek Bogusławki poinformował, że opinia jest negatywna a co do szczegółów wypowie się z tym temacie Pani Dyrektor.
W związku z omawianym tematem głos zabrał mieszaniec, stwierdzając, że sprawa ta ciągnie się już od kliku lat. Podziękował radnej Krystynie Hejnowicz, że jako jedyna osobiście zaangażowała się w ten temat. Dodał, że jest to niedopuszczalne, aby w centrum miasta był taki nieprzyjemny zapach, a wszystko to w pobliżu parku, szpitala czy postoju taksówek. Idą ciepłe dni i pojawi się robactwo i szczury  Mieszkaniec zwrócił się do przedstawicieli Urzędu Marszałkowskiego i poinformował, że tiry zwożą śmieci i są one w nocy przetwarzane, a składowanie i przetwarzanie to dwie różne sprawy. 
Glos zabrał przedsiębiorca, który prowadzi działalność w pobliskim sąsiedztwie firmy. Poinformował, że w 2013 roku zintegrowane pozwolenie zostało uchylone przez Marszałka i jest niemożliwym, że w centrum miasta prowadzi się taką działalność a grunty są Skarbu Państwa, które wynajmuje Niemiec. Mieszaniec stwierdził, że duże nakłady finansowe są na oczyszczalnie i ochronę środowiska ale na części północno – zachodniej a nie na południowo- wschodniej czyli w naszym rejonie. Ubolewa nad faktem, że przez te wszystkie lata  nic w tym temacie nie zrobiono. Mieszkaniec dodał, że spotkał się w tej sprawie z posłem oraz wystosował pismo do Ministra Klimatu i Środowiska Jacka Ozdoby i otrzymał pisemną odpowiedź, że całą winę za zaistniałą sytuację ponosi Marszałek i decyzję może uchylić tylko on nikt inny. 
Członek Zarządu Województwa Wielkopolskiego Jacek Bogusławki w związku z omawiamy tematem dodał, że rozumie mieszkańców i prosi o zaufanie, gdyż Urząd Marszałkowski działa skutecznie. Niektóre działania nie są tak spektakularne, gdy realizowane są po wielkopolsku krok po kroku z najwyższą starannością, tak aby nikt decyzji nie uchylał i aby nic nie odwlekało się w czasie. Wówczas cała procedura lata przygotowań idą na marne.
Dyrektor Departamentu Zarządzania Środowiskiem i Klimatu Marzena Andrzejewska – Wierzbicka odnosząc się do słów przedmówców dodała, że nie można proceduralnie połączyć dwóch spraw i dwóch przedsiębiorców. Czym innym jest pozwolenie zintegrowane procedowane zupełnie dla innej instalacji dla innego przedsiębiorcy i czym innym jest procedowanie zezwolenia miedzy innymi na zbieranie i magazynowanie odpadów. Dyrektor poprosiła o wskazanie, której procedury jak Urząd Marszałkowski nie dokonali i który przepis prawa został złamany.
[bookmark: _Hlk138164186]Członek Zarządu Województwa Wielkopolskiego Jacek Bogusławki stwierdził, ze najważniejsze są kontrole Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska. Samorząd Województwa Wielkopolskiego sam nie może dokonać kontroli, musi być obecny przedstawiciel Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Gostyniu Mirosław Żywicki w związku z omawianym tematem dodał, że działamy wspólnie w tym temacie, aby problem został rozwiązany i doprowadzony do końcowego efektu, który jest dla wszystkich najważniejszy. Jest dobra wola wszystkich a Urząd Marszałkowski zgodnie z przepisami prawa i w ramach prawa działa. Przewodniczący poprosił mieszkańców, aby nie przerzucali się słownie gdyż to nic nie da i problemu nie rozwiąże. Radni mają świadomość, że mieszkańcom dzieje się krzywda gdyż nie da się tak funkcjonować.
Członek Zarządu Województwa Wielkopolskiego Jacek Bogusławki poinformował, że zostanie podjęta obiektywna decyzja nie pod wpływem impulsów czy straszenia, a na podstawie przeprowadzonych kontroli.
Głos zabrał mieszkaniec Osiedla Gawrony bezpośrednio graniczącego z firmą, która zajmuje się zbieraniem i przetwarzaniem odpadów. Szczury, smród, odpady to wszystko dzieje się w bezpośrednim sąsiedztwie bloków mieszkalnych. Mieszkaniec dodał, że ma balkon bezpośrednio skierowany na zakład i w ciepłe dni nie idzie otworzyć okna. W 2018 roku zmieniły się przepisy dotyczące Ochrony Środowiska i miał nadzieję, że takie działania będą rygorystycznie traktowane a okazuje się, że firma 3 lata temu złożyła dokumenty o przedłużenie działalności w myśl zmienionych przepisów ustawowych i do tego czasu cisza. Zadał pytanie dlaczego dopiero aktywność mieszkańców i lokalnych przedsiębiorców i głosy protestu powodują, że coś zaczyna się dziać.
Dyrektor Departamentu Zarządzania Środowiskiem i Klimatu Marzena Andrzejewska tytułem komentarza dodała, że faktycznie postępowania od 2019 roku w Urzędach Marszałkowskich w Polsce zostały przedłużone, dlatego, że na mocy zmiany przepisów prawa min. dostosowawczych przejęte zostały kompetencje po starostach. W konsekwencji tego przejętych zostało ponad 600 nowych instalacji do nadzoru. Te zadania są zadaniami zleconymi z zakresu administracji rządowej. Wobec powyższego ustawodawca powinien zapewnić w przepisach możliwość zatrudnienia dodatkowych osób a tej możliwości nie ma. Pracownicy, którzy normalnie procedowali około 30 spraw bieżących w obszarze gospodarki odpadami, w pewnym momencie procedowali po 115. Dyrektor dodała, że wówczas coś robi się byle jak a nie o to chodzi i dlatego postępowanie trwa 3 lata. Nie zgadza się z zarzutem, że nic w tej kwestii nie zrobiono. Gdyż w momencie jak w październiku tamtego roku wpłynęły pisma sygnalizujące o problemie, temat został zgłoszony do Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o przeprowadzeni kontroli. Pierwotnie zakładano, że była to ta większa  spółka dla której było wydane pozwolenie zintegrowane. WIOŚ poinformowało, że jest to inny zakład i niezwłocznie przeprowadzona tam zostanie odrębna kontrola. Do przedsiębiorcy zostało wysłanych kilka wezwań do uzupełnienia informacji, przede wszystkim na zasadzie krzyżowego sprawdzenia możliwości technicznych co do ilości i rodzajów odpadów. W obszarze gospodarki odpadami Marszałek Województwa nie wydał ani jednej decyzji w tym zakresie, działa na podstawie decyzji wydanych wcześniej przez Starostę.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki podziękował przedstawicielom Urzędu Marszałkowskiego za obecność, informację i wyjaśnienia

3. Sprawozdanie Burmistrza o pracach w okresie międzysesyjnym.
Informację Burmistrza Gostynia o pracach w okresie międzysesyjnym przedstawił  Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak. 
Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

4. Interpelacje i zapytania radnych.
Nie zgłoszono interpelacji ani zapytania.
 
5. Zapytania i wnioski mieszkańców.

6. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał:
[bookmark: _Hlk124340946]
[bookmark: _Hlk57799328][bookmark: _Hlk57788801]1) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 r.
[bookmark: _Hlk124340815]Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
[bookmark: _Hlk138328519]Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
[bookmark: _Hlk94863911]ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
Uchwała nr LI/589/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 31 maja 2023 r. 
w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 r. została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
[bookmark: _Hlk94863876]ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki

[bookmark: _Hlk124340837]2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2023 – 2028.
Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2023 – 2028 została przyjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
Uchwała nr LI/590/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 31 maja 2023 r. 
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2023 – 2028 została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki

3) w sprawie  nadania imienia Przedszkolu Miejskiemu Nr 2 w Gostyniu.
[bookmark: _Hlk128464432][bookmark: _Hlk132203451]Projekt uchwały przedstawiła Magdalena Pietrula Dyrektor Przedszkola Miejskiego nr 2.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr LI/591/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 31 maja 2023 r. w sprawie   nadania imienia Przedszkolu Miejskiemu Nr 2 w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki

[bookmark: _Hlk124503887][bookmark: _Hlk128464449]4) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu.
Projekt uchwały przedstawił Mariusz Konieczny Naczelnik Wydziału Inwestycji.
Radny Krzysztof Wojtkowiak zadał pytanie czy znany jest termin pobudowania chodnika.
[bookmark: _Hlk138249984]Naczelnik Wydziału Inwestycji Mariusz Konieczny udzielił odpowiedzi, że z informacji jakie posiada Zarząd Dróg Wojewódzkich czeka na podjęcie uchwały i inwestycja ma zostać wykonana do końca tego roku.
Radny Mateusz Matysiak zwrócił się z prośbą o nadzorowanie budowy wszystkich chodników i ścieżek rowerowych, aby były one przystosowane dla rowerzystów i spacerujących  po nich osób. Zdarza się tak, że są bardzo duże różnice poziomów pomiędzy wjazdami a chodnikiem, że jest coraz większy problem aby wjechać rowerem. Niebezpieczne jest jeździć z dzieckiem i należy to wypośrodkować, gdyż nie ma to być dla samochodów ale dla rowerzystów i dla pieszych.
Naczelnik Wydziału Inwestycji Mariusz Konieczny odpowiedział, że jeśli chodzi o nowe ulice jest to dość prosty temat i tu nie ma tego problemu. Jeśli chodzi o ulice, które były budowane dużo wcześniej to chodnik budowany jest zawsze zgodnie z normami, gdzie zjazdy muszą mieć odpowiednie spadki i dlatego trudne w tym przypadku jest wypośrodkowanie. Techniczne możliwości wykonania zjazdu o odpowiednim procencie jest praktycznie niemożliwe i dlatego też na ulicy Wrocławskiej po prawej stronie jest dość dziwny chodnik, ale tylko taki był możliwy do zrealizowania i zaakceptowania przez administratora drogi. Niewątpliwie na wszystkich drogach, które są w trakcie budowy brane są pod uwagę warunki zabudowy zgodne z wcześniejszymi wytycznymi, które zostały narzucone. Podsumowując wypowiedź dodał, że położenie miasta powoduje, że często musimy borykać się z problemami.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Maciej Czajka w imieniu mieszkańców zapytał czy lewa strona ul. Wrocławskiej będzie dalej pociągnięta jeśli  chodzi o chodnik.

Uchwała nr LI/592/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 31 maja 2023 r. w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki

5) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości.
[bookmark: _Hlk128464619]Projekt uchwały przedstawił Przemysław Przybył Naczelnik Wydziału Rozwoju i Gospodarowania Mieniem Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr LI/593/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 31 maja 2023 r. w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki

[bookmark: _Hlk124838529]6) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości.
Projekt uchwały przedstawił Przemysław Przybył Naczelnik Wydziału Rozwoju i Gospodarowania Mieniem Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr LI/594/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 31 maja 2023 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki

7) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości.
Projekt uchwały przedstawił Przemysław Przybył Naczelnik Wydziału Rozwoju i Gospodarowania Mieniem Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr LI/595/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 31 maja 2023 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki

8) w sprawie ustalenia przedterminowych wyborów sołtysa wsi Ziółkowo.
[bookmark: _Hlk132203723][bookmark: _Hlk135036027]Projekt uchwały przedstawił Mirosław Żywicki Przewodniczący Rady Miejskiej w Gostyniu.
W dyskusji głosu nie zabrano.
[bookmark: _Hlk135035558]Uchwała nr LI/596/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 31 maja 2023 r. w sprawie ustalenia przedterminowych wyborów sołtysa wsi Ziółkowo została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki złożył podziękowania za długoletnie pełnienie funkcji sołtysa wsi Ziółkowo Pani Janinie Pośpiech.
Korzystając z okazji chciałbym w imieniu Rady złożyć ustępującej sołtys Pani Janinie Pospiech wyrazy uznania za codzienny wysiłek i trud w działania na rzecz poprawy jakości życia mieszkańców Ziółkowa oraz za rozwiązywanie ich codziennych problemów. Pani społeczna działalność, pasja i poświęcony temu czas przynosiły konkretne rezultaty w postaci rozwoju infrastruktury, wzmocnienia więzi społecznych oraz w organizacji życia kulturalnego na wsi. 
W związku ze złożoną rezygnacją z funkcji Sołtysa wsi Ziółkowo składam serdeczne podziękowanie za nieprzerwaną od 2012 r. działalność i zaangażowanie na rzecz sołectwa i gostyńskiego samorządu.
W imieniu całej Rady życzę Pani dużo zdrowia, pomyślności oraz zadowolenia

[bookmark: _Hlk128463973][bookmark: _Hlk124341015][bookmark: _Hlk135036039]9) w sprawie zgody na rozwiązanie umowy o pracę bez wypowiedzenia z radnym Rady Miejskiej w Gostyniu.
Projekt uchwały przedstawił Mirosław Żywicki Przewodniczący Rady Miejskiej w Gostyniu.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr LI/597/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 31 maja 2023 r. w sprawie zgody na rozwiązanie umowy o pracę bez wypowiedzenia z radnym Rady Miejskiej w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”
Wyniki imienne:
ZA (19) Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
WSTRZYMUJĄCY SIĘ (2) Tomasz Bartkowiak, Wiesław Leśniak 

[bookmark: _Hlk127944424]7. Przyjęcie sprawozdania z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Gostyniu za I kwartał 2023 roku.
[bookmark: _Hlk128644431]W dyskusji głosu nie zabrano.
Sprawozdanie zostało przyjęte w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”
Wyniki imienne:
ZA (20) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz,  Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
WSTRZYMUJĄCY SIĘ (1) Mikołaj Jackowiak 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

8. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki poinformował, że na poprzedniej sesji nie zgłoszono interpelacji.

9. Wolne wnioski i informacje.
[bookmark: _Hlk119922765]Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki przedstawił terminy kolejnej sesji Rady Miejskiej oraz posiedzeń komisji.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Gostyniu Maciej Czajka:
1. poprosił o możliwość zapoznania się z protokołem ustaleń z czynności kontrolno - rozpoznawczych Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu na terenie spółki S4F Service For Foundries Sp. z o.o., 
2. w imieniu radnych Klubu SKW zawnioskował o zabezpieczenie w budżecie środków na zakup defibrylatora, który zostałby  zamontowany  na budynku gostyńskiego ratusza.

10. Zakończenie sesji.
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął L sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 17.58.
Integralną częścią protokołu jest nagranie.

 Przewodniczył:
Przewodniczący Rady Miejskiej
w Gostyniu

        /-/ Mirosław Żywicki

Protokołowała:
Milena Majewska
inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej 
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