[bookmark: _Hlk138744286]Protokół nr LII/23
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu
odbytej dnia 22 czerwca 2023 roku
w sali konferencyjnej
 Urzędu Miejskiego w Gostyniu 

1. Otwarcie i ustalenie quorum.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki o godzinie 15.00 otworzył LII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości.
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum.
W posiedzeniu wzięło udział 21 członków. Obecni:
1. Tomasz Bartkowiak
2. Natalia Busz
3. Maciej Czajka
4. Andrzej Czupryński
5. Andrzej Dorsz
6. Roman Glura
7. Krystyna Hejnowicz
8. Mikołaj Jackowiak
9. Jarosław Juskowiak
10. Paweł Koncewicz
11. Wiesław Leśniak
12.Elżbieta Muszyńska
13. Mateusz Matysiak
14. Krzysztof Mazurek
15. Andrzej Rogala
16. Bartłomiej Smorowiński
17. Paweł Stachowiak
18. Karol Stefaniak
19. Henryk Urbaniak
20. Krzysztof Wojtkowiak
21. Mirosław Żywicki

Lista obecności radnych oraz lista zaproszonych gości stanowią załącznik nr 1 do protokołu.

Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę 
o wprowadzenie ich do porządku LII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 2 do protokołu. 
Zawiadomienie i ogłoszenie o sesji stanowią załącznik nr 3 do protokołu

[bookmark: _Hlk122077622]Przewodniczący Rady Miejskiej w Gostyniu Mirosław Żywicki przedstawił propozycję zmian polegających na wprowadzeniu dodatkowego projektu uchwały:
- w sprawie nadania nazwy dla ronda w Gostyniu.

[bookmark: _Hlk122077675]Propozycja zmian polegająca na wprowadzeniu dodatkowego projektu uchwały została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”
[bookmark: _Hlk138670937]Wyniki imienne:
ZA (18) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
WSTRZYMUJĄCY SIĘ (3) Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak

[bookmark: _Hlk122077871]Przyjęcie porządku obrad wraz ze zmianami zostało podjęte w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”
Wyniki imienne:
ZA (18) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Jarosław Juskowiak, Wiesław Leśniak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
WSTRZYMUJĄCY SIĘ (3) Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak

2. Informacja o podpisaniu protokołu z L sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki poinformował, że protokół z L sesji został podpisany.

3. Sprawozdanie Burmistrza o pracach w okresie międzysesyjnym.
Informację Burmistrza Gostynia o pracach w okresie międzysesyjnym przedstawił  Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak. 
Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

4. Interpelacje i zapytania radnych.
Nie zgłoszono interpelacji ani zapytania.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców.
Nie zabrano głosu.

6. Debata nad raportem o stanie gminy Gostyń za 2022 rok.
Raport o stanie gminy Gostyń za 2022 rok, konspekt prezentacji multimedialnej oraz zgłoszenie do udziału w debacie stanowią załącznik nr 5 do protokołu.
Radny Andrzej Czupryński, w imieniu klubu radnych SKW Samorządowa Koalicja Współpracy Ziemi Gostyńskiej stwierdził, że z przyjemnością analizował przedstawiony raport o stanie gminy za 2022 rok, obszerny dokument, który liczy prawie 166 stron. Radny dodał, że jest bardzo dobrze opracowany i każdy obywatel gminy może do niego zajrzeć i dowiedzieć się w jakim stanie nie tylko finansowym jest gmina. Raport cieszy, gdyż po tych covidowych dniach ciężko było się spodziewać czegoś dobrego. W ciągu roku budżet został zmieniony przez Burmistrza 17 – krotnie przez radę 13 – krotnie. Zmiany te miały na celu dostosowanie naszych możliwości do wymagań. Na inwestycje zaplanowane było 12-13 milionów złotych, wyszło 21 miliony złotych, to nieźle jak na tą chwilę. Wykonane zostały bardzo ciekawe inwestycje, ukończona została alei Niepodległości, a w trakcie prac jest kamienica na rynku, ale już widać światełko w tunelu i zewnętrznie prezentuje się już bardzo dobrze. Jeśli chodzi o szeroko pojętą działalność gminy wynika ona z uchwały o samorządzie gminnym, ale co chwila dokłada się samorządom dodatkowe prace np. prace dotyczące sfery społecznej. Największa pula pieniędzy przeznaczana jest na oświatę i wychowanie, należy w nią inwestować, bo owoce choć niepewne będą oraz pomoc społeczną i inwestycje. Budżet na koniec grudnia sięgnął 160 milinów złotych. Radny dodał, że cieszy fakt, iż Burmistrz i rada patrzą w przyszłość i opracowana została strategia do 2030 roku, która pozwoli pozyskiwać środki zewnętrzne. Podsumowując wypowiedz radny stwierdził, że w imieniu klubu SKW opowiada się za przyjęciem przedłożonego przez Burmistrza raportu o stanie gminy Gostyń 2022 rok.
Radny Karol Stefaniak, jako przewodniczący klubu radnych Razem Dla Mieszkańców przedstawił stanowisko dotyczące absolutorium dla Burmistrza za rok 2022, podsumował działania burmistrza w roku 2022. W tym roku po raz kolejny widać poprawę stanu finansów gminy, realizacja ważnych dla mieszkańców inwestycji, ale przede wszystkim proces realizacji budowy obwodnicy drogi wojewódzkiej nr 434, czyli największego zadania drogowego w historii Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego. Aktywne działania Burmistrza na przestrzeni wielu lat doprowadziły do powstania tej ważniej i historycznej budowy. Rok 2022 to również czas budowy największego zadania prowadzonego przez gminę Gostyń czyli budowa alei Niepodległości. Mimo trudności na etapie wykonawstwa Burmistrz skutecznie prowadził negocjacje z wykonawcą i doprowadził do szczęśliwego zakończenia budowy drogi, która dzisiaj w znaczący sposób ułatwia komunikację w mieście. Radny wymienił prace prowadzone w historycznej kamienicy na gostyńskim rynku, budowę infrastruktury podziemnej w tym kanalizację w Siemowie, czy zakończenie budowy bezpiecznej ścieżki pieszo-rowerowej łączącej Gostyń z Kunowem. Wszystkie wymienione zadania były możliwe do realizacji dzięki pozyskaniu wielu milionów złotych dofinansowań zewnętrznych z różnych źródeł. W ciągu roku prowadzono również kilkadziesiąt mniejszych zadań i remontów, bardzo aktywnie działały jednostki gminne prowadząc szeroką działalność na wielu polach. Oświata, pomoc społeczna, kultura, sport, współpraca z organizacjami pozarządowymi, sołectwami i osiedlami. Radny wspomniał również o znaczącym wzroście majątku gminy Gostyń: grunt za zapleczem ul. Górnej, wiele hektarów ziemi w okolicy Daleszyna czy przejęcie prze gminę terenów pod nowy cmentarz. Dzięki dobrym decyzjom Burmistrza a także aktywnej postawie współpracowników Urzędu Miejskiego majątek gminy Gostyń wzrósł o kilkadziesiąt milionów złotych i bezpiecznie pozwala patrzeć w przyszłość. Podsumowując wypowiedź radny poinformował, że z pełnym przekonaniem będą głosować za udzieleniem absolutorium Burmistrzowi Gostynia.
Radny Roman Glura, w imieniu klubu radnych Forum Demokratyczne poinformował, że rok 2022 zakończył się deficytem budżetowym w wysokości 9 milionów 947 tysięcy, deficyt ten został pokryty z nadwyżki lat ubiegłych. W ten sposób udało się uniknąć planowanego wcześniej wzrostu zadłużenia co więcej zadłużenie spadło. Na dzień 31 grudnia 2022 r. wynosił 2 miliony 388 tysięcy złotych a przy tak wysokiej inflacji i finansowych kosztach obsługi długu ma to ogromne znaczenie. Warto podkreślić, że utrzymanie budżetu w ryzach nie obyło się kosztem zmniejszenia inwestycji, całe wydatki majątkowe wynosiły wyłącznie ponad 30 milionów złotych a udało się to w trudnym 2022 r. w momencie jak wprowadzono reformę Polski Ład, który zmniejszył dochody własne do budżetu gminy. Podsumowując wypowiedź radny poinformował, że w imieniu całego klubu są za udzieleniem Burmistrzowi absolutorium.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Gostyniu Mirosław Żywicki dodał, że wiele gmin w Polsce marzy o takim raporcie za 2022 rok. To zasługa pracy, rozsądku, mądrości i racjonalności w podejmowaniu decyzji całego samorządu i wszystkich pracowników zatrudnionych w samorządzie.
7. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał:
[bookmark: _Hlk43967958][bookmark: _Hlk48551761]1) w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gostynia wotum zaufania za 2022 rok
[bookmark: _Hlk48552266]Projekt uchwały przedstawił Mirosław Żywicki Przewodniczący Rady Miejskiej.
W dyskusji głosu nie zabrano.
[bookmark: _Hlk48904143]Projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gostynia wotum zaufania za 2022 roku stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
[bookmark: _Hlk108679807]Uchwała nr LII/598/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 22 czerwca 2023 r. 
w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gostynia wotum zaufania za 2022 rok została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
[bookmark: _Hlk138744329][bookmark: _Hlk48552023]2) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2022 r.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak przedstawił sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2022 r.
Przedstawienie sprawozdań odbyło się przy wykorzystaniu prezentacji multimedialnej.
Sprawozdanie finansowe oraz konspekt prezentacji multimedialnej stanowią załącznik nr 7 do protokołu.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przedstawiła uchwałę Nr SO-9/0954/191/2023   Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 24 kwietnia 2023 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2022 rok wraz z informacją o stanie mienia i objaśnieniami.
Uchwała Nr SO-9/0954/191/2023  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 24 kwietnia 2023 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2022 rok wraz z informacją o stanie mienia i objaśnieniami stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Opinie komisji stałych o sprawozdaniu finansowym i sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2022 r.:

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Mateusz Matysiak – poinformował, że komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami: 6 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”.
· Przewodniczący Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Paweł Koncewicz – poinformował, że komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami: 4 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”.
· Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Krzysztof Wojtkowiak  – poinformował, że  komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami: 3 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymującym się”, 2 osoby nieobecne.
· Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Andrzej Rogala – poinformował, że komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami 5 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję.
Głosów w dyskusji nie było.
Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję.
Uchwała nr LII/599/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 22 czerwca 2023 r. 
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2022 r.  została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
[bookmark: _Hlk43968256]
[bookmark: _Hlk48552340]3) w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2022.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak podziękował za udzielenie absolutorium, dodał że, to sytuacja, która praktycznie się nie zdarza w samorządach, a by pełen skład rady zagłosował na tak. Podziękował radnym i zaznaczył, że zostały przełamane bariery koalicji i opozycji jest to wspólne działanie w którym widzimy sens. Zwrócił się do pracowników Urzędu Miejskiego i dodał, że gdyby nie ich praca to nic by nie było, gdyż rola Burmistrza jest specyficzna, ale nie kluczowa. To praca kilkudziesięciu osób w samym urzędzie jak i kilkuset osób w jednostkach, szkołach, instytucjach samorządowych, gdzie wszyscy realizujemy wspólne działania na rzecz mieszkańców. Nie można zapomnieć również o sołtysach, którzy są przedłużeniem aktywności na terenach wiejskich jak i samych mieszkańców, którzy bardzo aktywnie współpracują. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Czupryński przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej dotyczącą wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2022 oraz wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia za rok 2022.

[bookmark: _Hlk74916147]Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki przedstawił uchwałę nr SO – 9/0955/250/2022 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 7 czerwca 2023 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z wykonania budżetu za 2022 rok.
Uchwała nr SO –9/0955/210/2023 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 7 czerwca 2023 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji
Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z wykonania budżetu za 2022 rok stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki przedstawił projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2022.
Projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2022 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję.
Głosów w dyskusji nie było.
Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję.
Uchwała nr LII/600/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 22 czerwca 2023 r. 
w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2022 została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
[bookmark: _Hlk44677693]Wyniki imienne:
ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
[bookmark: _Hlk124340946]
[bookmark: _Hlk57799328][bookmark: _Hlk57788801]4) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 r.
[bookmark: _Hlk124340815]Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Radny Mateusz Matysiak wspomniał, że na komisji padła propozycja aby zakupić nowe jacuzzi za kwotę 60 tysięcy złotych, a w zmianach do budżetu zaplanowane na ten cel zostało 80 tysięcy złotych. Radny dodał, że złożył wniosek o zamontowanie większego jacuzzi, gdyż w pierwotnym projekcie basenu przewidziane było 12 osobowe, obecnie jest 4 osobowe. Radny dodał, że otrzymał pisemną odpowiedź, że jest to niemożliwe z powodów technicznych i finansowych w związku z czym zapytał jakie to problemy techniczne i jaka kwota inwestycji.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że sam zakup większej wanny nie jest problemem, ale fakt, że elementy konstrukcyjne są przygotowane pod mniejsze JACUZZI. W momencie montażu większej wanny należałoby przebudować strop, byłoby to duże zadanie inwestycyjne, na co nie posiadamy dokumentacji ani środków. Podjęto decyzję o wymianie i tym samym jacuzzi będzie funkcjonowało nadal.
Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
[bookmark: _Hlk134515654][bookmark: _Hlk94863911]ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
Uchwała nr LII/601/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 22 czerwca 2023 r. 
w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 r została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
[bookmark: _Hlk134515894][bookmark: _Hlk94863876]ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki

[bookmark: _Hlk124340837]5) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2023 – 2028.
Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2023 – 2028 została przyjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
Uchwała nr LII/602/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 22 czerwca 2023 r. 
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2023 – 2028 została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki

6) w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Gostyniu.
[bookmark: _Hlk128464432][bookmark: _Hlk132203451]Projekt uchwały przedstawił Karol Jasiak kierownik Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr LII/603/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 22 czerwca 2023 r. w sprawie   trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki

[bookmark: _Hlk124503887][bookmark: _Hlk128464449]7) w sprawie przyjęcia programu „Gostyński ryczałt na leki”.
Projekt uchwały przedstawił Karol Jasiak kierownik Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr LII/604/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 22 czerwca 2023 r. w sprawie przyjęcia programu „Gostyński ryczałt na leki” została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki

[bookmark: _Hlk138159573]8) w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół podstawowych i przedszkoli prowadzonych przez gminę Gostyń korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu przyznawania tych świadczeń.
[bookmark: _Hlk128464619]Projekt uchwały przedstawiła Aldona Grześkowiak Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr LII/605/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 22 czerwca 2023 r. w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół podstawowych i przedszkoli prowadzonych przez gminę Gostyń korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu przyznawania tych świadczeń została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki

9) w sprawie regulaminu wykonywania i finansowania programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Gostyń w 2023 roku.
Projekt uchwały przedstawiła Marzena Paluszkiewicz Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr LII/606/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 22 czerwca 2023 r. w sprawie regulaminu wykonywania i finansowania programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Gostyń w 2023 roku została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki

[bookmark: _Hlk124838529]10) w sprawie zamiany nieruchomości, położonych w Dalabuszkach gmina Gostyń.
Projekt uchwały przedstawił Przemysław Przybył Naczelnik Wydziału Rozwoju i Gospodarowania Mieniem Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr LII/607/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 22 czerwca 2023 r. w sprawie  zamiany nieruchomości, położonych w Dalabuszkach gmina Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki

11) w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości, położonej w Goli gmina Gostyń.
Projekt uchwały przedstawił Przemysław Przybył Naczelnik Wydziału Rozwoju i Gospodarowania Mieniem Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr LII/608/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 22 czerwca 2023 r. w sprawie   nieodpłatnego przejęcia nieruchomości, położonej w Goli gmina Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki

12) w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości, położonej w Gostyniu przy ul. Jędrzeja Moraczewskiego.
Projekt uchwały przedstawił Przemysław Przybył Naczelnik Wydziału Rozwoju i Gospodarowania Mieniem Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr LII/609/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 22 czerwca 2023 r. w sprawie  nieodpłatnego przejęcia nieruchomości, położonej w Gostyniu przy ul. Jędrzeja Moraczewskiego została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki

[bookmark: _Hlk128463973][bookmark: _Hlk124341015]13) w sprawie nabycia nieruchomości, położonej w Starym Gostyniu gmina Gostyń.
Projekt uchwały przedstawił Przemysław Przybył Naczelnik Wydziału Rozwoju i Gospodarowania Mieniem Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr LII/610/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 22 czerwca 2023 r. w sprawie  nabycia nieruchomości, położonej w Starym Gostyniu gmina Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki

[bookmark: _Hlk138159821]14) w sprawie  powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników.
[bookmark: _Hlk132203798]Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej w Gostyniu Mirosław Żywicki. 
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr LII/611/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 22 czerwca 2023 r. w sprawie  powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
[bookmark: _Hlk128644431]ZA (20) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
WSTRZYMUJĄCY SIĘ (1) Bartłomiej Smorowiński
[bookmark: _Hlk60745171]
[bookmark: _Hlk138670772]15) w sprawie nadania nazwy dla ronda w Gostyniu.
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej w Gostyniu Mirosław Żywicki. 
Radny Krzysztof Wojtkowiak w związku z omawianym projektem uchwały i obecnością na sesji mieszkańców, którzy byli inicjatorami nazwania ronda im. Mariana Rączki poinformował, że mieli oni możliwość przedstawienia swojej propozycji na komisji 25 kwietnia. Radny dodał, że odbyło się również spotkanie radnych na którym temat został omówiony. Radny stwierdził, że dziś zagłosuje za nazwaniem rodna Rondem Pożegowo, ale samorząd  jest otwarty na propozycje i może w przyszłości im. Mariana Rączki nazwać nowo powstałą ulicę.
Radny Roman Glura w związku z omawianym temat stwierdził, że dla niego jako historyka cała ta sytuacja  jest przykra, gdyż nie ma woli przynajmniej w tym momencie uhonorowania żołnierzy niepodległościowych. Radny dodał, że jego zdaniem wynika to z niewiedzy, nadal funkcjonują stereotypy oczerniające żołnierzy podziemia, propagandy komunistycznej, że dokonywali jakiś niecnych czynów. Sytuacja była wręcz odwrotna to władze komunistyczne sowieci i tajna policja dokonywała rożnych zbrodni często oskarżając żołnierzy niepodległościowych. Narzucany komunizm nie miał poparcia w Polsce, władza była wrogo nastawiona do społeczeństwa, aby spacyfikować państwo władza próbowała zniszczyć autorytety. Na Ziemi Gostyńskiej było kilka oddziałów niepodległościowych, mamy autentycznych bohaterów i powinniśmy ich uhonorować. Radny dodał, że osobiście uważa, iż w przestrzeni publicznej powinny się znaleźć dwie takie nazwy dowódcy jednego z oddziałów Mariana Rączki oraz żołnierzy wyklętych, tak aby uhonorować wszystkich, którzy brali w tym ruchu udział. 
Przewodniczący Rady Miejskiej  Mirosław Żywicki przytoczył ustawę o samorządzie gminnym art.23 pkt.1.
Każdy radny ma suwerenną decyzję w podejmowaniu czy zatwierdzaniu uchwał.
Radny Andrzej Czupryński odnosząc się do tematu dodał, że na dzień dzisiejszy brakuje informacji historycznej, gdyż nie każdy wykazuje takie zainteresowania i nie każdemu informacje zostały przekazane w odpowiedni sposób. Radny dodał, że miał bardzo dobrego i odważnego nauczyciela historii na tamte czasy i dzięki niemu polubił historię. Zan historię osób należących do podziemia, którzy byli żołnierzami wyklętymi, jednak uważa, że dyskusyjnym jest nazywanie instytucji, ulic, rond z imienia i nazwiska żołnierzy wyklętych.
Glos w dyskusji zabrał mieszkaniec prof. Krzysztof Maćkowiak który uważa, że sytuacja jest na tyle ważna, że warto poświęcić trochę czasu. Pamięć jest kategorią, która umożliwia normalne funkcjonowanie, gdy człowiek traci pamięć przestaje funkcjonować jako podmiot i jest zdany na łaskę i niełaskę otoczenia. Nauki społeczne, mówią też, że istnieje coś takiego jak pamięć historyczna, pamięć zbiorowa. Jeśli narody tracą pamięć i są chore to one też popadają w kłopoty i tak jak człowiek przestają normalnie funkcjonować. Profesor dodał, że  z wielkim zdziwieniem wysłuchuje postaw, że doceniam, ale to jeszcze nie jest ten czas. Mówimy o człowieku, który walczył w Powstaniu Warszawskim, mówimy o człowieku, który walczył w drugiej konspiracji i kilka lat siedział w stalinowskim więzieniu, do końca swoich dni był inwigilowany. Inicjatywa społeczna nazwania rodna im. Mariana Rączki była poparta licznymi podpisami a z sondaży przeprowadzonych na ulicy Poznańskiej wyszło, że większość mieszkańców nie ma nic przeciwko. Mieszkaniec stwierdził,  że nie wie skąd taki twardy i ślepy upór i nie przyjmuje do wiadomości informacji, że ktoś nie wie. Po 33 latach od zmiany sytuacji w naszym kraju zasłaniać się niewiedzą jest czymś nieprzyzwoitym. Będzie wielkim wstydem, jeśli nowo pobudowane rondo będzie się nazywało rondem Pożegowo, gdyż ulica Poznańska nigdy nie miała nic wspólnego z Pożegowem, jest to ahistoryczne.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Gostyniu Mirosław Żywicki podsumowując wypowiedź przedmówcy stwierdził, że nie widzi przesłanek do tego aby był to wstyd tak nazwać rondo. Aby nie było konfliktów i podziałów społecznych każdy radny miał przedstawione dwie propozycje. W większych miastach stosuje się zasadę bezkonfliktowego nazywania rond np. w Poznaniu rondo Śródka, rondo Rataje, rondo Starołęka  jako geograficzne określenia. Aby nie było konfliktów i kontrowersji większość opowiedziała się za rondem Pożegowo.
Radny Jarosław Juskowiak odniósł się do słów, które dziś padły jakoby większość mieszkańców ulicy Poznańskiej nie miało nic przeciw nazwanie ronda im. Mariana Rączki. Radny dodał, że jest mieszkańcem ulicy Poznańskiej i rozmawiał z mieszkańcami, którzy opowiedzieli się w większości za nazwą Rondo Pożegowo.

Uchwała nr LII/612/23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 22 czerwca 2023 r. w sprawie  nadania nazwy dla ronda w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”
Wyniki imienne:
ZA (13) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Andrzej Dorsz, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki
PRZEWCIW (3) Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak
WSTRZYMUJĄCY SIĘ (5) Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Paweł Stachowiak

8. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki poinformował, że na poprzedniej sesji nie zgłoszono interpelacji.

9. Wolne wnioski i informacje.
[bookmark: _Hlk119922765]Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Żywicki przedstawił terminy kolejnej sesji Rady Miejskiej oraz posiedzeń komisji.

Radny Mateusz Matysiak zawnioskował o zmobilizowanie służ do częstszej kontroli w weekend miejsc spotkań mieszkańców, młodzieży (Rynek, place zabaw, boiska) i systematyczne ich sprzątanie.

Radny Roman Glura ponowił wniosek o budowę oświetlenia na ul. Przemysława II.

Radny Paweł Koncewicz:
1. złożył wniosek o pobudowanie ścieżki rowerowej łączącej Krajewice dolne z Krajewicami górnymi oraz Krajewice – Ziółkowo, 
2. zaproponował aby nowo pobudowane rondo w rejonie Krajewic nosiło nazwę Rondo Krajewice.

10. Zakończenie sesji.
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął LII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 16.51.

Integralną częścią protokołu jest nagranie.
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