Protokół nr LIV/23
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu
odbytej dnia 5 października 2023 roku
w sali konferencyjnej
 Urzędu Miejskiego w Gostyniu 

1. Otwarcie i ustalenie quorum.
Przewodniczący Rady Mirosław Żywicki o godzinie 15.00 otworzył LIV sesję Rady Miejskiej w Gostyniu, która została zwołana na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2023 r., poz. 40 ze zm.)
Przewodniczący powitał uczestniczących w sesji oraz stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum.
W posiedzeniu wzięło udział 21 członków. Obecni:
1. Tomasz Bartkowiak
2. Natalia Busz
3. Maciej Czajka
4. Andrzej Czupryński
5. Andrzej Dorsz
6. Roman Glura
7. Krystyna Hejnowicz
8. Mikołaj Jackowiak
9. Jarosław Juskowiak
10. Paweł Koncewicz
11. Wiesław Leśniak
12.Elżbieta Muszyńska
13. Mateusz Matysiak
14. Krzysztof Mazurek
15. Andrzej Rogala
16. Bartłomiej Smorowiński
17. Paweł Stachowiak
18. Karol Stefaniak
19. Henryk Urbaniak
20. Krzysztof Wojtkowiak
21. Mirosław Żywicki

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
2. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały:
[bookmark: _Hlk106797606][bookmark: _Hlk146881343]1) w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków na pomoc rzeczową w postaci węgla dla osób i rodzin korzystających ze świadczeń pomocy społecznej w roku 2023.
Projekt uchwały przedstawił Karol Jasiak Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gostyniu.
Radny Krzysztof Wojtkowiak zadał pytanie ile węgla stało się własnością gminy.
[bookmark: _Hlk147477536]Kierownik Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Karol Jasiak udzielił odpowiedzi, że jest to dokładnie 108 ton, 64 kilogramy.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Maciej Czajka zapytał w jaki sposób węgiel będzie rozdzielany, gdyż w projekcie jest zapis o osobach i rodzinach. 
Kierownik Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Karol Jasiak odpowiedział, że podział tonażu na rodzinę zależy od ilości osób w rodzinie oraz wielkości mieszkania. Jest to przeważnie 1 tona do 2 ton na rodzinę, gdyż są domy nie ocieplone, które generują duże utraty ciepła i sporo węgla jest spalane.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Maciej Czajka zapytał w jaki sposób węgiel będzie dostarczany do rodzin, na koszt gminy czy we własnym zakresie. 
Zastępca Burmistrza Grzegorz Skorupski udzielił odpowiedzi, że każdy odbiorca węgla musi osobiście odebrać bądź za odpowiednią opłatą firmy, które składują węgiel mogą dowieźć we wskazane miejsce.
[bookmark: _Hlk54335129]Uchwała nr LIV/621//23 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 5 października 2023 r. w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków na pomoc rzeczową w postaci węgla dla osób i rodzin korzystających ze świadczeń pomocy społecznej w roku 2023
została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
[bookmark: _Hlk116024849]Wyniki imienne:
ZA (21) Tomasz Bartkowiak, Natalia Busz, Maciej Czajka, Andrzej Czupryński, Andrzej Dorsz, Roman Glura, Krystyna Hejnowicz, Mikołaj Jackowiak, Jarosław Juskowiak, Paweł Koncewicz, Wiesław Leśniak, Mateusz Matysiak, Krzysztof Mazurek, Elżbieta Muszyńska, Andrzej Rogala, Bartłomiej Smorowiński, Paweł Stachowiak, Karol Stefaniak, Henryk Urbaniak, Krzysztof Wojtkowiak, Mirosław Żywicki

3. Zakończenie sesji.
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął LIV sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 15.15.

Integralną częścią protokołu jest nagranie.



[bookmark: _Hlk46297752]                Przewodniczył:
Przewodniczący Rady Miejskiej
w Gostyniu

      Mirosław Żywicki




Protokołowała:
Milena Majewska 
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej 
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