
                                                                                                   Załącznik nr 3
                                                                                                   do Uchwały Nr XLI/606/14
                                                                                                   Rady Miejskiej w Gostyniu 
                                                                                                   z dnia 24 października 2014 r.
Rozstrzygnięcie

o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych 
do wyłożonego do publicznego wglądu projektu Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Czachorowie.

Na podstawie art. 20 ust. 1 Ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu
i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jednolity Dz. U. z 2012 r. poz. 647, ze zm.) Rada Miejska w Gostyniu rozstrzyga, co następuje:

do projektu Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Czachorowie wyłożonego do publicznego wglądu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko w dniach od 21 lipca 2014 r. do 20 sierpnia 2014 r. w terminie, w którym osoby fizyczne i prawne oraz jednostki organizacyjne nie posiadające osobowości prawnej mogły wnosić uwagi dotyczące projektu planu, tj. do dnia 9 września 2014 r. wniesiono jedną uwagę, która dotyczyła doprecyzowania zapisów § 8 ust. 4 poprzez dopuszczenie lokalizacji budowli i urządzeń budowlanych, w tym stałych systemów transportowych, łączących zakłady produkcyjne na terenach 1P/U i 2P/U (na terenie oznaczonym symbolem 1KD-D) oraz wykreślenie z § 5 ust. 2 punktu dotyczącego wydzielania działek stanowiących dojazd (na terenach oznaczonych: 1P/U, 2P/U, 3P/U). Wniesiona uwaga została przez Burmistrza Gostynia uwzględniona w całości, w związku z tym nie rozstrzyga się o sposobie rozpatrzenia uwag.
