Protokół nr XXXVIII/14
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej dnia 30 czerwca 2014 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

Ad. 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski o godzinie 15.00 otworzył XXXVIII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 19 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności przewodniczący organów wykonawczych jednostek pomocniczych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Na salę obrad wszedł radny Maciej Czajka.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XXXVIII sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Informacja o podpisaniu protokołu z XXXVII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.
3. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Podjęcie uchwał w sprawach:
1) zwolnień z podatku od nieruchomości na terenie strefy gospodarczej w Czachorowie,

2) zwolnień z podatku od nieruchomości na terenie gminy Gostyń w ramach pomocy de minimis,

3) zwolnienia z podatku od nieruchomości budynków, w których wykonano remont elewacji,
4) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2013 r. Muzeum w Gostyniu,
5) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2013 r. Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Gostyniu,
6) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2013 r. Gostyńskiego Ośrodka Kultury „Hutnik” w Gostyniu,
7) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2013 r.,
8) absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2013,
9) zmiany uchwały budżetowej na 2014 r.,
10) stałego zakazu sprzedawania, podawania i spożywania napojów alkoholowych w miejscach wskazanych, nie wymienionych w ustawie o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi,

11) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gostyńskiego,
12) wyrażenia zgody na zbycie prawa własności do nieruchomości niezabudowanej położonej w Gostyniu przy ul. Jana Pawła II,

13) wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym prawa własności do nieruchomości niezabudowanej położonej w Gostyniu na zapleczu ul. Jana Pawła II,

14) wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym prawa własności do nieruchomości niezabudowanej położonej w Gostyniu przy skrzyżowaniu ul. Sikorskiego i ul. Mikołajczyka,

15) nabycia nieruchomości zabudowanej, położonej w Gostyniu przy ul. Poznańskiej 49,

16) uchwalenia regulaminu korzystania z placów zabaw będących własnością Gminy Gostyń,

17) zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy Gostyń.
5. Zapytania i wnioski mieszkańców.

6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

8. Wolne głosy i wnioski.

9. Zakończenie.

Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Zawiadomienie o sesji stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

ad 2

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski poinformował, że protokół 
nr XXXVII/14 z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 9 maja 2014 r. został podpisany.

ad 3

Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Informacja z działalności Burmistrza Gostynia w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

ad 4

1)

Projekt uchwały w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości na terenie strefy gospodarczej w Czachorowie przedstawiła Małgorzata Łoniewska Kierownik Referatu Dochodów.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXVIII/562/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości na terenie strefy gospodarczej w Czachorowie została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

2)

Projekt uchwały w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości na terenie gminy Gostyń w ramach pomocy de minimis przedstawiła Małgorzata Łoniewska Kierownik Referatu Dochodów.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXVIII/563/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości na terenie gminy Gostyń w ramach pomocy de minimis została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

3)

Projekt uchwały w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości budynków, w których wykonano remont elewacji przedstawiła Małgorzata Łoniewska Kierownik Referatu Dochodów.
Radny Piotr Radojewski powiedział, iż pojawiają się głosy o potrzebie zmiany mapki i objęcia wsparciem innych miejsc. Czy przewiduje się powołanie komisji z udziałem radnych?
Kierownik Referatu Dochodów Małgorzata Łoniewska wyjaśniła, że w stosunku do tego, co zostało przedstawione na komisjach jest jedna zmiana. Do obszaru Centrum są dołożone budynki położone przy ul. Kolejowej.
Radny Piotr Radojewski dodał, iż nie chodzi tylko o ul. Kolejową. Czy przewidywana jest dyskusja?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że jeśli będzie taka wola radnych, to na komisjach możemy o tym porozmawiać.
Uchwała nr XXXVIII/564/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości budynków, w których wykonano remont elewacji została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

4)

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2013 r. Muzeum w Gostyniu przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Radny Piotr Radojewski zauważył, iż nie we wszystkich sprawozdaniach znajduje się amortyzacja budynku. Czy część tych instytucji nie ma potrzeby, aby wyliczać amortyzację?
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska wyjaśniła, iż biblioteka nie ma na majątku budynku, w przypadku GOK „Hutnik” w grę wchodzi użytkowanie na jednym z budynków, Muzeum nie jest przekazane. My jesteśmy właścicielami tych budynków.
Uchwała nr XXXVIII/565/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2013 r. Muzeum w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

5)

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2013 r. Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Gostyniu przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXXVIII/566/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2013 r. Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

6)
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2013 r. Gostyńskiego Ośrodka Kultury „Hutnik” w Gostyniu przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXVIII/567/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2013 r. Gostyńskiego Ośrodka Kultury „Hutnik” w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
ad 4
7)

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2013 r.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak przedstawił sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2013 r.
„Panie Przewodniczący!

Panie, Panowie Radni!

Szanowni Państwo!

Na dzisiejszej sesji przedkładam sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie z wykonania budżetu za 2013 rok. Chciałbym zaznaczyć, że szczegółowe materiały sprawozdawcze zostały przekazane radnym wcześniej i były przedmiotem obrad komisji branżowych.

W swoim wystąpieniu zwrócę uwagę na najważniejsze elementy całorocznej działalności gminy.

Sprawozdanie finansowe obrazuje stan finansów budżetu naszej gminy. Zostało sporządzone zgodnie z zasadami rachunkowości i składa się z bilansu z wykonania budżetu, łącznego bilansu jednostek budżetowych i zakładu budżetowego, rachunku zysków i strat oraz zestawienia zmian w funduszu jednostki.

Budżet gminy uchwalony przez Radę Miejską, po uwzględnieniu zmian dokonanych w ciągu roku budżetowego, przewidywał dochody w wysokości prawie 84,2 mln, a wydatki w wysokości 85,5 mln. Z wykonania budżetu wynika, że dochody zamknęły się kwotą 85,3 mln, a wydatki 82,1 mln. Wynika z tego, że realizacja dochodów zakończyła się bardzo dobrym wskaźnikiem 101,3 %. Wydatki zostały natomiast zrealizowane w 95,9%.

Różnica między wykonanymi od początku roku do dnia 31 grudnia 2013 roku dochodami a wydatkami wyniosła 3,2 mln i stanowiła nadwyżkę budżetową 2013 roku.

Zobowiązania gminy z tytułu kredytów wynoszą 22,8 mln zł, co stanowi 26,7 % wykonanych w 2013 roku dochodów ogółem. Chciałbym w tym miejscu podkreślić, że powyższe dane obrazują bardzo dobrą sytuację finansową gminy Gostyń. Wyznaczone na początku obecnej kadencji kierunki rozwoju oraz racjonalna polityka finansowa sprzyjają realizacji wielu ważnych inwestycji przy jednoczesnym zapewnieniu bezpieczeństwa ekonomicznego gminy.

Dochody do budżetu w roku 2013 pochodziły m.in.:

· 62,14 % z dochodów własnych gminy, w tym 51,90 % stanowią udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych,

· 19,43 % z subwencji w tym 18,96 % z subwencji oświatowej,

· 15,21 % z dotacji na zadania bieżące zlecone gminie oraz na dofinansowanie zadań własnych,

· 0,65 % z otrzymanych dotacji celowych w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich: projekt oświatowy – Lepszy start oraz projekt  „Daj sobie szansę – inwestuj w siebie”,

· 1,97% z otrzymanych dotacji z tytułu pomocy finansowej udzielanej między jednostkami samorządu terytorialnego m.in. na remont Biblioteki, budowę drogi łączącej ul. Starogostyńską z ul. Polną czy zagospodarowanie stawu w Bogusławkach i Siemowie,
· 0,60 % z opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu.

Ponad 11 mln zł przeznaczono w ubiegłym roku na wydatki majątkowe.

W zeszłorocznym budżecie najwięcej środków przeznaczono na:

· oświatę i wychowanie, bo prawie 37,36 %,

· transport i łączność – 13,41 % wydatków,

· zadania z opieki społecznej kosztowały 18,49 %,

· ogólnie pojęta kultura wraz z dotacjami dla Biblioteki, Muzeum, Ośrodka Kultury – 10,36 %,

· administracja publiczna – 7,82 %,

· na gospodarkę komunalną wydano 6,11 %,

· pozostałe (rolnictwo, gospodarka mieszkaniowa, działalność usługowa, ochrona zdrowia, bezpieczeństwo publiczne itp.) – 6,45 %.
Szanowni Państwo!

Przedstawiona informacja w sposób ogólny odnosi się do zadań, które zostały wykonane w ubiegłym roku. Warto jednak wskazać, że podobnie jak w roku 2012 budżet miasta i gminy Gostyń miał charakter zdecydowanie proinwestycyjny. Przyjęty przez zdecydowaną większość radnych plan dochodów i wydatków został zrealizowany w sposób zapewniający bezpieczeństwo ekonomiczne.
Rok 2013 był czasem przełomowym pod względem oddania do użytku nowych, niezwykle ważnych dróg w mieście. Rozwiązywanie problemów komunikacyjnych jest dla nas priorytetem, dlatego należy w tym miejscu wspomnieć o budowie drogi łączącej ul. Starogostyńską z ul. Polną. Droga ta będzie łączyła północną i zachodnią część miasta tworząc alternatywny szlak komunikacyjny. Niezwykle cieszy fakt, że udało się uzyskać dofinansowanie w ramach NPPDL co pozwoliło na znaczące odciążenie budżetu gminy. Wybudowaliśmy również drogę wraz z oświetleniem w ul. G.E. Potworowskich, opracowana została dokumentację na budowę ul. Górnej, która w tym roku jest realizowana. Wszystkie te zadania wpływają na rozładowanie ruchu samochodowego w centrum miasta. Zagospodarowany został również park przy ul. Karola Marcinkowskiego, a na terenie gminy powstało kilkadziesiąt nowych miejsc parkingowych. Przekazaliśmy pomoc finansową dla powiatu na przebudowę skrzyżowań drogi krajowej Nr 12 z drogami powiatowymi i parkingiem gminnym.

W roku 2013 zakończona została również modernizacja głównego placu miasta. Dzisiaj widzimy efekt wykonanych prac, rynek stał się miejscem atrakcyjnym, przyciągającym mieszkańców, ale co najważniejsze zmienił funkcje, które pełnił do tej pory. Niezwykle cieszy też fakt, że na centralnym placu i w jego bezpośrednim sąsiedztwie powstają nowe punkty handlowe i usługowe.

Wykonaliśmy też wiele zadań na terenach wiejskich. Oprócz  remontów dróg, świetlic i szkół, prowadzimy na terenach wiejskich fundusz sołecki, który aktywizuje mieszkańców, włączając ich w proces decyzyjny.
Nie sposób w tym miejscu wymienić wszystkich inwestycji wykonanych przez gminę Gostyń w ubiegłym roku. Jednak niewątpliwie tak szeroki zakres prac był możliwy dzięki wsparciu większości radnych, za co chciałem serdecznie podziękować. Chciałbym też przekazać wyrazy uznania dla współpracowników w Urzędzie Miejskim, którzy swoją codzienną pracą przyczyniają się do realizacji założonych przez nas celów.

Jednocześnie w oparciu o przedstawione fakty obrazujące realizację budżetu proszę o udzielenie przez Radę Miejską absolutorium za rok 2013.”
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przedstawiła uchwałę nr SO – 0954/54/9/Ln/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 28 kwietnia 2014 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2013 r.

Uchwała nr SO – 0954/54/9/Ln/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 28 kwietnia 2014 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2013 r. stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Opinie komisji stałych o sprawozdaniu finansowym i sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2013 r.:

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Eugeniusz Rajewski poinformował, że komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami 4 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Mirosław Żywicki poinformował, że komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami 4 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Tomasz Barton poinformował, że komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami 5 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Piotr Radojewski poinformował, że komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami 5 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się” (1 radny był nieobecny).

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję.
Radny Piotr Radojewski poruszył kwestię Rynku. Wydaliśmy spore pieniądze, a Rynek nie zawsze spełnia oczekiwania. Obraz się znacząco zmienił, ale pozostaje kwestia funkcjonalności. Blokowanie jednego pasa drogi, niemożliwość wjazdu na płaszczyznę Rynku są znaczącym utrudnieniem, przykładem tego jest rozkładanie sceny na imprezy. Skoro zainwestowaliśmy takie pieniądze, należało tak to zrobić, aby swobodnie można było wprowadzić cięższy ruch ułatwiający komunikację miejską.
Radny Mirosław Żywicki w odpowiedzi na słowa radnego Radojewskiego powiedział, iż nie słyszał od mieszkańców, czy kierowców, aby był problem z komunikacją. Funkcjonalność Rynku nabiera rozpędu, a nie po to remontowaliśmy Rynek, aby wpuszczać teraz duże samochody, które będą go dewastowały. Wspomniał o rankingu Rynków w Polsce, w którym wszystkie Rynki z największą liczbą głosów są bardzo podobne do Rynku w Gostyniu.
Radny Michał Listwoń wspomniał, iż na posiedzeniu komisji zaproponował, aby przeanalizować bilans zysków i strat organizacji imprez na Rynku. Będzie stosowny moment, aby na ten temat porozmawiać.
Radna Monika Bielka zapytała Burmistrza, czy jest zadowolony z tego, że w Dni Gostynia trzeba było zamknąć ulice i utrudnić mieszkańcom przejazd. Burmistrz wyliczając powstałe wokół Rynku placówki, wymienił te, które istniały od zawsze. Zmienili się tylko właściciele w tych obiektach. Na Rynku zaplanowane były trzy ogródki, a działają dwa. Czy Burmistrz wie coś na ten temat?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak w odpowiedzi na wypowiedź radnego Listwonia przypomniał, iż sygnałem od mieszkańców, gdzie powinny odbywać się imprezy w Gostyniu było badanie opinii publicznej. Najlepiej ocenianymi wydarzeniami kulturalnymi były Dni Gostynia i inne imprezy organizowane na Rynku. W odniesieniu do słów radnej Bielki powiedział, iż problemem gostyńskiego Rynku było to, że zamykano co roku działalności i nie powstawały nowe. Udało się to odwrócić. Jeśli dziś miałbym podjąć decyzję, czy ruch będzie się odbywał, podjąłbym taką samą, ale myślę, że zamknęlibyśmy ruch trochę później.
Radny Leszek Dworczak zapytał, czy związku z tym, że imprezy przeniesione zostały na Rynek, planuje się jakiekolwiek imprezy w parku miejskim przy ul. Strzeleckiej?
Dyrektor GOK „Hutnik” Sabina Hoska – Kaczmarek wyjaśniła, iż już dwie imprezy odbyły się w parku. To imprezy mniejsze, niewymagające dużego nagłośnienia i oświetlenia.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski wspomniał o przygotowanej analizie wydatków bieżących i majątkowych od 2011 r. do 2014 r. Za 2013 rok jest 11,5 mln zł na wydatki majątkowe, natomiast wydatki bieżące 70,5 mln zł. Gdyby porównać wydatki majątkowe w 2011 a 2014, to w 2011 było 19,9 mln na wydatki inwestycyjne, w tym roku 10,4 mln. W tym roku sprawozdawczym mamy 11,5 mln. Co się dzieje, że tak radykalnie spadają wydatki majątkowe z 20 mln na 11 mln, a w tym roku około 10 mln? Jaka jest przyczyna takiej sytuacji?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak powiedział, że w roku 2011, jeszcze poprzednia Rada Miejska, zaplanowała 11 mln kredytu. Z tego wynika, iż można było sobie pozwolić na większe wydatki majątkowe. Wspólnie obraliśmy taką drogę, że zamierzamy ten kredyt trzymać w rozsądnych ryzach, co ma odbicie w inwestycjach.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zwrócił się do Komisji Budżetu i Planowania, aby dokonała analizy, jakie są przyczyny tak radykalnego spadku wydatków inwestycyjnych.

Radny Leszek Dworczak stwierdził, iż jego zdaniem to nie tylko kredyty, ponieważ w tych dwóch pierwszych latach wydatkowano pozyskane wcześniej środki.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski powiedział, że kreującym pewną politykę inwestycyjną jest Rada. Najbardziej przeważa opcja, aby szukać możliwości dofinansowania i budżet skierować w tym kierunku. Warto tak ukierunkowywać budżet, żeby mając zdolność kredytową, wykorzystać maksymalnie możliwości dofinansowywania. Zaapelował do Komisji Budżetu i Planowania oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji, aby wypracowały wspólną politykę dla Burmistrza, który będzie próbował wyciągnąć z tego wnioski i przedłożyć Radzie odpowiednie kierunki.
Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję.
Uchwała nr XXXVIII/568/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2013 r. została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

W głosowaniu wzięło udział 20 radnych.
ad 4
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Projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2013.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Skorupski przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej dotyczącą wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2013.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Skorupski przedstawił uchwałę nr SO – 0955/56/9/Ln/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 18 czerwca 2014 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z wykonania budżetu za 2013 rok.

Uchwała nr SO – 0955/56/9/Ln/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 18 czerwca 2014 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z wykonania budżetu za 2013 rok stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski przedstawił projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2013.

Projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2013 stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Skorupski przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia za rok 2013.
Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję.

Radny Michał Listwoń stwierdził, że jako klub zagłosują za udzieleniem absolutorium Burmistrzowi. Pogratulował sprawnej i dobrej realizacji budżetu. Ocenił roczną współpracę jako pozytywną, aczkolwiek zdarzały się różnice zdań. Podziękował za konstruktywny dialog. Z negatywnych elementów to na przykład temat ul. Górnej. Są też elementy bardzo pozytywne, gdzie Burmistrz chętnie podejmuje współpracę i przy inicjatywie ugrupowań opozycyjnych otwarty jest na dialog, na przykład budżet obywatelski. Udzielimy poparcia Burmistrzowi, zagłosujemy za udzieleniem absolutorium.
Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję.

Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.
Uchwała nr XXXVIII/569/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2013 została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

W głosowaniu wzięło udział 20 radnych.
Karty i lista głosowania nad projektem uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2013 stanowią załącznik nr 9 do protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej pogratulował Burmistrzowi.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak podziękował radnym, urzędnikom, sołtysom, przewodniczącym rad osiedlowych.
ad 4
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Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Radny Andrzej Rogala zapytał o 15.000 zł dla Komendy Powiatowej Policji na opracowanie dokumentacji. Jeśli teraz wyrazimy zgodę, później będzie rozbudowa i będziemy dalej dofinansowywać jako samorząd Komendę Powiatową Policji.

Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska wyjaśniła, że docelowo środki te będą przekazane Komendzie Wojewódzkiej Policji na fundusz wsparcia z przeznaczeniem na opracowanie tej dokumentacji.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak uzupełnił, iż gmina nie przewiduje przekazywania kolejnych środków. Umowa jest taka, że gmina Gostyń przeznaczy 15.000 zł na to zadanie, powiat również, a komenda wojewódzka przeznaczy milion na rozbudowę. Wsparcie będzie jednorazowe.

Radny Leszek Dworczak zwrócił się z pytaniem w sprawie autopoprawki – dotacja celowa na wspieranie rozwoju sportu kwalifikowanego 20.000 zł. Czy to jest związane z Kanią Gostyń? Czy nie warto zastanowić się nad wsparciem dla Kanisiatki? Może warto podzielić tę kwotę dla obu sekcji?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, iż z jego informacji wynika, że Kaniasiatka nie będzie uczestniczyła w rozgrywkach wyższej klasy, pomimo awansu. Dlatego też nie było takiego wniosku ze strony klubu.

Radny Piotr Radojewski poprosił o rozszerzenie zmian w planie dochodów pkt 3 – podatek od nieruchomości, przy którym są dwie rubryki.

Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska wyjaśniła, że kwota „na plusie” dotyczy wzrostu podatku od nieruchomości od osób fizycznych, natomiast kwota „na minusie” dotyczy osób prawnych i ma związek z przekształceniem z budowli na budynku oraz likwidacją budynków związanych z działalnością gospodarczą.

Radny Eugeniusz Rajewski zgłosił dwa wnioski. Pierwszy dotyczy sygnalizacji świetlnej przy ul. Poznańskiej. Okazuje się, iż niemożliwe jest tam pobudowanie skrzyżowania z lewoskrętem. Pobudowanie takiego skrzyżowania spowoduje korki przy ul. Poznańskiej i wielu mieszkańców zgłasza problem, że tego typu sygnalizacja świetlna niczego nie załatwi na tym skrzyżowaniu. W związku z tym poprosił radnych, aby poparli wniosek Burmistrza o wycofanie tego zakresu sygnalizacji świetlnej przy ul. Poznańskiej. Poprosił Burmistrza, żeby rozstrzygnąć problem sygnalizacji w takiej wersji, by lewoskręt mógł powstać, co z pewnością łączy się z wykupem sąsiadujących nieruchomości.

Drugi wniosek to wniosek w imieniu Komisji Budżetu i Planowania. Chodzi o 1.600.000 zł, które w budżecie miały się znaleźć z tytułu sprzedaży nieruchomości przy ul. 1 Maja. Burmistrz proponuje wycofanie tego dochodu, natomiast zdaniem komisji jest to niezasadne. Dochód powinien pozostać w budżecie z tej przyczyny, że do tej pory nikt nie zwolnił Burmistrza ze sprzedaży tej nieruchomości. Nadal obowiązuje uchwała Rady z 2012 r., która zobowiązuje Burmistrza do sprzedaży. W imieniu Komisji Budżetu i Planowania zgłosił wniosek, aby tę wielkość dochodu pozostawić w budżecie po stronie dochodowej.

Mieszkaniec ul. Poznańskiej Jarosław Juskowiak w imieniu mieszkańców tej ulicy powiedział, iż budowa sygnalizacji bez lewoskrętu, bez przebudowy skrzyżowania nie będzie miała sensu i nie ułatwi życia mieszkańcom. Chcielibyśmy, aby środki z budowy sygnalizacji zostały przekazane na budowę ścieżki rowerowej i chodnika przy ul. Poznańskiej po dłużej stronie.

Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska w kwestii drugiego wniosku zgłoszonego przez radnego Rajewskiego zwróciła uwagę, że kwota 1.600.000 zł po stronie dochodów jest powiązana ze stroną wydatkową. Chodzi o dotację, którą gmina otrzymała na utrzymanie przedszkoli, kwota ponad 1.400.000 zł. Powiązanie tych dwóch rzeczy pozwala na zachowanie dzisiaj równowagi budżetowej, czyli niezmienianie deficytu oraz planowanego do zaciągnięcia kredytu. Zmiana po stronie wydatków jest konieczna, ponieważ jeśli pozostawimy środki w niezmienionych wartościach, wpłynie to znacząco na dotację, którą gmina udziela dla przedszkoli niepublicznych. W związku z tym zmniejszenie tych środków po wydatkach jest zasadne i konieczne. Przypomniała, iż Rada podjęła uchwałę o zaciągnięciu kredytu długoterminowego do kwoty, którą mamy zaplanowaną dzisiaj w budżecie, czyli ponad 3.000.000 zł. Do tej uchwały otrzymaliśmy już uchwałę z Regionalnej Izby Obrachunkowej, opinię o możliwości zaciągnięcia kredytu do tej kwoty. Uchwała jest nam potrzebna do ogłoszenia przetargu. Wprowadzenie zmiany przedstawionej przez radnego Rajewskiego spowoduje, że zmieni nam się wynik, będzie konieczność zmiany uchwały dotyczącej zaciągnięcia kredytu i złożenia po raz kolejny wniosku do izby o wydanie kolejnej opinii. Wykreślenie dzisiaj z dochodów kwoty 1.600.000 zł nie oznacza, że Burmistrz nie może nadal prowadzić prac w kierunku sprzedaży.

Radny Mirosław Żywicki wrócił do sprawy Komendy Powiatowej Policji. Dlaczego tylko my przekazujemy środki? Komenda Powiatowa Policji to w sumie 7 gmin. Jestem zdziwiony, że komenda policji nie zwróci się do wszystkich gmin. Jeśli są sprawy, które dotyczą całego powiatu, to powinniśmy rozkładać obciążenia na wszystkie gminy w powiecie. Zwrócił się do radnego Rajewskiego, iż jako przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania powinien zwracać na to uwagę.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak w odniesieniu do słów radnego Żywickiego powiedział, iż dowie się, czy były podjęte rozmowy z innymi gminami i wtedy odpowie. Następnie odniósł się do wniosku komisji budżetu przedstawionego przez radnego Rajewskiego. Spowoduje on niezrównoważenie budżetu. Budżet będzie musiał być formalnie zrównoważony, więc radni będą jakby zmuszeni do zmiany uchwały związanej z kredytem. Wiadomo, że kamienicę chcemy sprzedać. Zapytał radnego Rajewskiego, co uzyskamy dzięki takiemu manewrowi?

Radny Eugeniusz Rajewski stwierdził, że są pewne problemy administracyjne, ale sednem sprawy jest budżet. Po stronie dochodów winna być jakakolwiek kwota. Nie wyobrażam sobie sytuacji, iż jest uchwała Rady o zbyciu majątku, a w budżecie jest zero. To jest po prostu niezgodne z procedurą. Jak można nie planować żadnego dochodu ze sprzedaży tego budynku?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak podał przykład sprzedawanej dzisiaj działki na ul. Jana Pawła II. Uchwała w tej sprawie i brak zapisu po stronie wpływów do budżetu. Dokładnie taka sama sytuacja, a w tym przypadku radny nie ma wątpliwości.

Radny Eugeniusz Rajewski powiedział, że Burmistrz zdradza tajemnicę budżetu, o której nie wiedzą radni. Ja jestem przekonany, iż cokolwiek jest po stronie zbywanego majątku, znajduje się w budżecie. Moim zdaniem każdy majątek, o którym Rada decyduje sprzedać ma jakąś wartość. Szacunkową, ale ma jakąś wartość i z pewnością nie jest to wartość zerowa.

Zastępca Burmistrza Elżbieta Palka powiedziała, że Burmistrz nie ujawnia żadnych dziwnych szczegółów budżetu. Odnośnie przykładu wymienionego przez Burmistrza, dzisiaj będzie podejmowana uchwała w sprawie sprzedaży działki przy ul. Jana Pawła II. Z tej uchwały nie ma jeszcze wskazanych wpływów do budżetu. Tak może być, to nie jest żaden błąd.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak powiedział, że gdyby tak było w przypadku wydatków, to by się zgodził. Mówimy tutaj jednak o dodatkowych dochodzie. Zaproponowany przeze mnie zabieg daje nam zrównoważenie budżetu.

Radny Eugeniusz Rajewski odpowiedział, iż budżet zostanie zrównoważony poprzez zaciągnięcie mniejszego kredytu. W kontekście podanego przykładu sprzedaży działki stwierdził, że na etapie kiedy nie mamy jeszcze wyceny jest to do przyjęcia. Z chwilą, kiedy pojawia się wycena, Pani skarbnik powinna ten dochód pokazywać w budżecie. Innym aspektem tej sprawy jest to, że gdy Rada nie zgodzi się na wykreślenie tego z budżetu i przyjdzie absolutorium w przyszłym roku, to będzie niewykonanie budżetu w tej pozycji.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak stwierdził, iż rozumie, że niektórzy radni myślą w kategoriach kolejnego absolutorium i być może niewykonania budżetu w danym punkcie. Mnie taka argumentacja absolutnie nie przekonuje i jest wbrew temu, co działo się na tej sali przez ostatnie lata.

Radny Eugeniusz Rajewski odpowiedział, że nie jest to koronny argument, ale nie można wykluczyć, iż Rada nie zaakceptuje zdjęcia tych dochodów. Trudno posługiwać się argumentem, że nie równoważymy budżetu. Budżet zrównoważymy mniejszym kredytem.

Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski zwrócił uwagę, iż Rada jest organem decydującym. Od kilku lat ten budynek nie jest sprzedawany. W którymś momencie musimy zająć się tą sprawą i ocenić, czy działania Burmistrza były wystarczające i faktycznie nie ma nabywcy. Dzisiaj trochę za wcześnie, aby to wykreślać. Pozostawić to na przykład na kolejną sesję.

Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska zgodziła się, iż można to teoretycznie pozostawić do przyszłej sesji, tylko wykreślenie dzisiaj kwoty 1.600.000 zł spowoduje konieczność zmiany uchwały kredytowej i wystąpienia do izby o ponowną opinię. Jeżeli wykreślimy, a na następnej sesji Burmistrz, ponieważ nie dojdzie do sprzedaży w wyniku rokowań, zwróci się po raz kolejny o wykreślenie tej kwoty z budżetu, doprowadzimy do tego, iż znowu będziemy występować z uchwałą o zaciągnięciu kredytu, wracać do uchwały pierwotnej, którą dzisiaj w budżecie mamy zaplanowaną. Przeniesienie tego zabiegu na kolejną sesję jest w moim przekonaniu niepotrzebne. Jeżeli uda się sprzedać kamienicę, to zaciągniemy mniejszy kredyt, a do tego nie trzeba zmiany uchwały kredytowej.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak zauważył, że jest po kilku przetargach i mamy sygnał zwrotny, że sprzedaż może być trudna do osiągnięcia. Dalej stwierdził, iż według niego wszyscy na tej sali dzisiaj chcą, aby ten budynek został sprzedany.

Radny Eugeniusz Rajewski powiedział, iż nierozerwalne jest uchwała o sprzedaży tego obiektu i dochód. Jeśli są inne przypadki, to uważam, że to nie w porządku wobec Rady. Jest wycena rzeczoznawcy, a nie mamy tego po stronie dochodowej w budżecie.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak powiedział, że w wielu przypadkach tak było.

Radny Eugeniusz Rajewski stwierdził, iż jest to zaniżanie dochodów w budżecie.

Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska wyjaśniła, że radny nie może tak tego określić i przypomniała, iż to wydatki stanowią limit, którego nie wolno przekroczyć.
Radny Tomasz Barton powiedział, że chciałby się wycofać ze swojego głosu, ponieważ głosu rozsądku, jakim jest głos Pani skarbnik powiedział wszystko. Stwierdził, iż radny Rajewski chce zdestabilizować sytuację budżetową. Idąc tokiem rozumowania radnego przed podejściem do każdej sprzedaży powinniśmy powoływać kosztorysanta, który nam oceni ile możemy uzyskać i wtedy zawierać taką kwotę. Mechanizm, który jest w tej chwili wprowadzany jest naturalny i funkcjonuje na tej sali od kilku lat.
Radny Eugeniusz Rajewski powtórzył, iż uznaje, że po stronie dochodów winien być jakikolwiek dochód, który wynika z szacunku. Zapytał, jaka jest wartość kosztorysowa tego budynku?
Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Justyna Sarbinowska odpowiedziała, iż w tej chwili wycena nieruchomości to około 1.200.000 zł. Kwota 1.600.000 zł to wersja z poprzedniego przetargu i tak jest za wysoka w porównaniu do ogłoszonych rokowań. Rokowania są ogłoszone za 1.400.000 zł. Jak najbardziej słuszne jest wycofanie tej kwoty z budżetu.
Radny Piotr Radojewski stwierdził, że nie byłoby tej dyskusji, gdyby ta nieruchomość nie była wpisana do budżetu. To nauczka, po co wpisywać coś, co jest sprzedażą „gruszek na wierzbie”. W pewnym momencie doprowadza to do takiej sytuacji, która nas bulwersuje i różni.
Radny Leszek Dworczak zwrócił się z pytaniem, czy nie ma możliwości, aby pozostawić zadanie z minimalną kwotą 500.000 zł? W ten sposób będzie ta dyscyplina w postaci nakazu sprzedaży.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak powiedział, iż zaproponowane rozwiązanie jest pewnym wyjściem do przodu, ale nie robimy tego z zawiązanymi oczyma, nie patrząc na to, co dzieje się dookoła. Jesteśmy po kilku przetargach i widzimy, że za 1.600.000 zł kamienica nie została sprzedana. Mało prawdopodobne jest, aby za tę kwotę została sprzedana. Rozwiązanie zaproponowane przez radnego Dworczaka jest dobre, gdybyśmy spróbowali wyjść naprzeciw radnemu Rajewskiemu. Być może pozostawmy jakąś kwotę, tylko tak naprawdę inna osoba może powiedzieć, że to też fikcja.
Radny Piotr Radojewski poprosił o rozszerzenie tematu braku 300.000 zł wsparcia z powiatu.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przypomniała, iż były to środki, którymi gmina i powiat miały się wymienić. Gmina miała otrzymać wsparcie na budowę ul. Górnej, a powiat na drogę do Czachorowa. W związku z tym, że ta transakcja nie dojdzie do skutku, wykreślamy z dochodów i wydatków tę kwotę.
Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 minut przerwy w obradach.
Radny Eugeniusz Rajewski powtórzył wniosek Komisji Budżetu i Planowania. Wniosek brzmi, aby nie uszczuplać budżetu gminy o 1.600.000 zł z tytułu planowanej sprzedaży kamienicy.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odczytał odpowiedź na wniosek z Komisji Budżetu i Planowania, która została przedstawiona radnym.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska zauważyła, iż głosowanie wniosku zgłoszonego przez radnego Rajewskiego wymusza konieczność wprowadzenia zmian w projekcie uchwały.
Radny Eugeniusz Rajewski dodał, że zmiana w pkt I wywołuje zmiany w pkt VI – podsumowanie zadań, zmiany w dochodach. Zaproponował wpisać w dochodach zamiast 78.248.580 zł kwotę 79.848.580 zł. Wydatki się nie zmieniają, a deficyt spada z 3.189.870 zł do 1.589.870 zł.
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Wniosek przedstawiony przez radnego Rajewskiego został przyjęty w wyniku głosowania: 9 głosów „za”, 8 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 15 minut przerwy w obradach
w celu dokonania zmian w projekcie uchwały.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przedstawiła zmiany w projekcie uchwały.
Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.
Uchwała nr XXXVIII/570/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r. została podjęta w wyniku głosowania: 12 głosów „za”, 7 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

W głosowaniu wzięło udział 20 radnych.
Lista i karty głosowania stanowią załącznik nr 10 do protokołu.

ad 4

10)

Projekt uchwały w sprawie stałego zakazu sprzedawania, podawania i spożywania napojów alkoholowych w miejscach wskazanych, nie wymienionych w ustawie o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi przedstawił Jerzy Wabiński Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXVIII/571/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie stałego zakazu sprzedawania, podawania i spożywania napojów alkoholowych w miejscach wskazanych, nie wymienionych w ustawie o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

11)

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gostyńskiego przedstawił Jerzy Wabiński Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
Radny Mirosław Żywicki powiedział, iż SP ZOZ zwrócił się tylko do czterech samorządów – Powiatu Gostyńskiego, Gminy Gostyń, Gminy Krobia i Gminy Piaski. Z odpowiedzi nie wynika, która z gmin zadeklarowała pomoc. Dlaczego zostały pominięte Gmina Pępowo, Pogorzela, Poniec, Borek Wlkp? Kiedy trzeba było pokryć zadłużenie szpitala zwrócono się do wszystkich gmin. Dlaczego dyrektor zwrócił się tylko do trzech gmin, pomijając cztery inne? Który z tych czterech samorządów zadeklarował pomoc finansową?
Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Jerzy Wabiński odpowiedział, iż z uzyskanej od dyrektora informacji wynika, że Powiat Gostyński. Najprawdopodobniej również Krobia przystąpi do zakupu pompy.
Radny Mirosław Żywicki zapytał o Gminę Piaski.

Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Jerzy Wabiński wyjaśnił, że nie było deklaracji ze strony Gminy Piaski i takiej informacji od dyrektora nie uzyskał.
Radny Mirosław Żywicki stwierdził, że jeśli pojawią się podobne rzeczy w przyszłości, to byłby za tym, żeby w sytuacji, kiedy nie do wszystkich gmin szpital się zwraca o pomoc, raz odmówić. Nie mówię o tym przypadku, bo pompa jest bardzo ważna dla ratowania zdrowia. Może mój głos będzie sygnałem dla dyrektora, aby podchodził szerzej, a nie skupiał się tylko na paru gminach. Nigdy nie jest pomijana Gmina Gostyń.
Uchwała nr XXXVIII/572/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gostyńskiego została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

12)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie prawa własności do nieruchomości niezabudowanej położonej w Gostyniu przy ul. Jana Pawła II przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
Naczelnik Wydział Gospodarki Nieruchomościami Justyna Sarbinowska poinformowała o zmianie tekstu jednolitego w podstawie prawnej ustawy o gospodarce nieruchomościami.
Radny Piotr Radojewski zapytał burmistrza, czy nie widzi potrzeby rezerwy na ewentualne przyszłe skrzyżowanie czy rondo?
Naczelnik Wydział Gospodarki Nieruchomościami Justyna Sarbinowska wyjaśniła, że grunty są położone wzdłuż torów kolejowych. Obowiązujący plan nie przewiduje w tym miejscu poszerzenia drogi.

Radna Monika Bielka zapytała, czy za torami są jeszcze grunty gminne?

Naczelnik Wydział Gospodarki Nieruchomościami Justyna Sarbinowska wyjaśniła, iż dwie działki są działkami gminnymi (1161 i 1162), działka 1163/2 jest własnością parafii.
Uchwała nr XXXVIII/573/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie prawa własności do nieruchomości niezabudowanej położonej w Gostyniu przy ul. Jana Pawła II została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”.

ad 4

13)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym prawa własności do nieruchomości niezabudowanej położonej w Gostyniu na zapleczu ul. Jana Pawła II przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
Naczelnik Wydział Gospodarki Nieruchomościami Justyna Sarbinowska poinformowała o zmianie tekstu jednolitego w podstawie prawnej ustawy o gospodarce nieruchomościami.
Uchwała nr XXXVIII/574/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym prawa własności do nieruchomości niezabudowanej położonej w Gostyniu na zapleczu ul. Jana Pawła II została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

14)
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym prawa własności do nieruchomości niezabudowanej położonej w Gostyniu przy skrzyżowaniu ul. Sikorskiego i ul. Mikołajczyka przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
Radny Piotr Radojewski wspomniał, iż komisja miała szereg uwag dotyczących tej działki, chodziło o przebieg nitki gazowej i innych mediów.
Naczelnik Wydział Gospodarki Nieruchomościami Justyna Sarbinowska wyjaśniła, iż burmistrz przy sprzedaży może ustanowić służebność dostępu do sieci, dlatego podjęcie uchwały niczemu nie zagraża.
Uchwała nr XXXVIII/575/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym prawa własności do nieruchomości niezabudowanej położonej w Gostyniu przy skrzyżowaniu ul. Sikorskiego i ul. Mikołajczyka została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

15)

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości zabudowanej, położonej w Gostyniu przy ul. Poznańskiej 49 przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXVIII/576/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie nabycia nieruchomości zabudowanej, położonej w Gostyniu przy ul. Poznańskiej 49 została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

16)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z placów zabaw będących własnością Gminy Gostyń przedstawił Marcin Krawiec Dyrektor ZGKiM w Gostyniu.
Radny Piotr Radojewski wspomniał, iż na komisji pojawiła się wątpliwość, czy zapis umożliwiający korzystanie z placów zabaw dzieciom tylko pod opieką osób pełnoletnich, nie jest zbyt daleko idący. Na przykład ze starszą siostrą, która nie jest pełnoletnia, taka możliwość nie istnieje.
Dyrektor ZGKiM Marcin Krawiec wyjaśnił, że gdy zdarzy się coś niebezpiecznego na placu zabaw, to jednak rodzice są odpowiedzialni za dzieci. Zapis daje gminie zabezpieczenie przed ewentualnymi roszczeniami, gdyby doszło do wypadku.

Radny Leszek Dworczak wspomniał o wniosku komisji dotyczącym zapisu, że zabrania się przebywania na placu zabaw po zmierzchu. Komisja zaproponowała inny zapis. Z odpowiedzi wynika, iż policja uważa, że zapis powinien zostać. Po zmierzchu to w pewnych porach roku może być godzina 18,19. Czy nie powinniśmy tego zapisać do jakiejś godziny?
Dyrektor ZGKiM Marcin Krawiec powiedział, iż sprawdzał regulaminy innych miast i są czasami określenia jak u nas, czasami określenia od 6.00 do 21.00, czasami zakaz przebywania od 22.00 do 7.00. Ten zapis znalazł się w regulaminie z inicjatywy policji. Policja uważa, iż brak tego zapisu spowoduje, że nie będą mogli podjąć skutecznych działań.
Uchwała nr XXXVIII/577/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z placów zabaw będących własnością Gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

ad 4

17)

Projekt uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy Gostyń przedstawiła Renata Ignasiak Sekretarz Gminy.

W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXVIII/578/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 5

Zapytania i wnioski mieszkańców.

Pan Grzegorz Grzegorzewski:

1) Zwrócił się z wnioskiem dotyczącym ul. Granicznej. Jest tam teren prywatny, ale właściciel go nie użytkuje (parking po byłym PBR-u). Parking jest niezbędny dla ul. Granicznej, może służyć dla ośrodków zdrowia i szkoły. Można by się porozumieć z właścicielem i zaprowadzić tam porządek.

2) Zwrócił uwagę na fatalny stan chodnika znajdującego się przy „rożnie”, a wiele osób starszych przechodzi tamtędy do ośrodków zdrowia. Część chodnika należy do powiatu, a część do gminy. Kiedyś powiat oferował pomoc w wykonaniu wspólnymi siłami. Usytuowany jest tam także przystanek autobusowy.

3) Zwrócił uwagę na zły stan ul. Helsztyńskiego po zimie. Część ulicy została przebudowana, a część od skrzyżowania w stronę ul. Lipowej się zapada. Zaproponował, aby zrobić coś w tym kierunku przy okazji połączenia ul. Jana Pawła II z ul. Helsztyńskiego.

4) Poruszył temat Willi Szulca i znajdującego się przy niej dużego zaplecza. Czy jest ustanowiona służebność tego podwórza firmie, która mieści się obok? Podwórze jest bardzo zaniedbane. Kiedy kamienica była zamieszkiwana, to zakład komunalny zajmował się zamiataniem, a dzisiaj tego nie ma. Z całego podwórza korzysta właściciel firmy. Uważa, że to jest jeszcze gminne. Brama jest cały czas otwarta, a wieczorem powinna być zamykana.

5) W końcówce poprzedniej kadencji zaczęły się remonty kamienic gostyńskich. W pierwszych dwóch latach obecnej kadencji zostało wyremontowanych 6 czy 7 kamienic. Zauważył, iż drugi rok nie jest już żadna kamienica remontowana. Co jest tego powodem, finanse, czy radni nie chcą przeznaczać środków?

Pani Róża Lewandowska zwróciła się z pytaniem, kto z radnych jest autorem przesunięcia punktu „wyborca ma głos” na koniec sesji? Poprosiła o podanie nazwiska. Stwierdziła, iż jest to zamach na demokrację i lekceważenie mieszkańców.
Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski wyjaśnił, iż w takiej sytuacji można wnioskować o wgląd do protokołu. Została powołana komisja, która nad tym pracowała.

Pani Róża Lewandowska powiedziała, że zawsze wnioskuje jeden człowiek i chce znać nazwisko radnego, który z tą inicjatywą wyszedł.

Następnie przypomniała, iż wielokrotnie mówiła i pisała, żeby nie kierować ruchu samochodów wysokotonażowych ul. Nad Kanią. Jest naruszona struktura gruntu, „kurzawka”, urywają się przyłącza wody, pękają budynki. Zapytała, co dalej? Co z fotoradarem, który miał być tam ustawiony? Jaki jest dalszy ciąg jazdy samochodów wysokotonażowych ul. Nad Kanią i jakie będą tego konsekwencje? Co Rada chce zrobić, aby to załagodzić i rozwiązać?

Radny Leszek Dworczak odpowiedział, że przewodniczył Komisji Statutowej i taki wniosek wyszedł od komisji. Wniosek został omówiony na komisjach i przegłosowany na sesji 20 głosami za. Nie sposób wskazać jedno nazwisko.
Radny Mirosław Żywicki odczytał ze statutu, że to przewodniczący rady ustala porządek obrad. To przewodniczący przygotowuje każdy porządek obrad.
Pan Grzegorz Grzegorzewski poparł Panią Różę Lewandowską w temacie ul. Nad Kanią.
Pan Jarosław Juskowiak:

1) Zwrócił się z wnioskiem dotyczącym „Orlika” przy ul. Słowackiego. Osoby pełnoletnie mogą grać w piłkę o godzinie 20, 21. Często zdarzają się sytuacje, że dzieci w wieku 15, 16 lat nie mogą pograć w piłkę o godzinie 15 czy 18, ponieważ w tych godzinach spędzają tam czas osoby pełnoletnie. Poprosił o interwencję w tej sprawie.

2) Powiedział, iż wraz z kolegą planują zorganizować zabawę taneczną w okolicach Gostynia i ma nadzieję, że miasto i gmina nie będzie tego utrudniać, a nawet w jakimś sensie pomoże.
ad 6
W punkcie „interpelacje i zapytania radnych” głos zabrali:

Radna Elżbieta Muszyńska odnośnie uroczystości wręczenia medali za długoletnie pożycie małżeńskie zapytała, w jaki sposób te osoby są weryfikowane i wiedzą, że dostają list gratulacyjny od burmistrza? Podała przykład osoby, która nigdy nie otrzymała listu gratulacyjnego.
Sekretarz Gminy Renata Ignasiak wyjaśniła, iż wniosek w sprawie medalu może złożyć zainteresowany (mąż, żona, małżeństwo) lub członkowie rodzin. Informację możemy umieścić na naszej stronie internetowej.

Radna Elżbieta Śląska:

1) Kierowcy sygnalizują, że na trasie Krajewcie – Krobia, gdzie jest wysepka znaki drogowe są usytuowane za nisko, co ogranicza widoczność pojazdom jadącym z naprzeciwka. W imieniu kierowców poprosiła, aby zwrócić się w tej sprawie do komisji ds. bezpieczeństwa.

2) Zapytała, kiedy nastąpi montaż doświetlenia na ul. Mostowej?

3) Zapytała, kiedy nastąpi montaż nowych słupów ogłoszeniowych zapisanych w budżecie obywatelskim?

4) Nawiązała do wniosku składanego w sprawie ul. Tkackiej, wystąpiła wtedy o wprowadzenie zakazu postoju po prawej stronie ul. Tkackiej, od ul. Św. Floriana w kierunku Fary. Chodzi o bezpieczeństwo mieszkańców i dzieci, które przechodzą tą drogą do szkoły. Zakaz postoju powinien obejmować całą prawą stronę, a nie tylko fragment ulicy. Poprosiła, aby komisja ds. bezpieczeństwa ustosunkowała się do tego wniosku pozytywnie.

Radny Maciej Czajka zwrócił się z pytaniem dotyczącym odpowiedzi na wniosek o koszt utrzymania studni i fontann miejskich. W ramach zarządzenia burmistrza środki na utrzymanie fontann zostały zwiększone z 5.000 aż na 40.000. Skąd taki nagły wzrost wydatków na konserwacje, utrzymanie studni i fontann, skoro wiemy, że na dzień dzisiejszy mamy bardzo znikomy koszt utrzymania.
Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny wyjaśnił, że w ubiegłym roku te dwa zadania były oddzielnie. Utrzymanie studni było oddzielnym paragrafem, a utrzymanie fontann było w zieleni. Dla przejrzystości finansów stwierdziliśmy, iż najlepszym rozwiązaniem będzie podanie spraw związanych z utrzymaniem pomp i fontann w oddzielnym paragrafie, dlatego środki przeznaczone w ubiegłym roku zostały zbilansowane i podane oddzielnie.
Radny Maciej Czajka wspominał o braku oświetlenia w centrum miasta – ul. Kolejowa, 1 Maja, Helsztyńskiego, okolice Rynku. Przy „rożnie” nie tylko chodnik, o czym wspominał Pan Grzegorzewski, jest w fatalnym stanie, ale także oświetlenie. Poprosił, aby odpowiedzialne służby jak najszybciej naprawiły oświetlenie.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny odpowiedział, że awarie oświetlenia są już zgłoszone. Z posiadanych informacji wynika, iż ul. Kolejowa ma być naprawiona jutro, ewentualnie pojutrze. Na Placu Karola Marcinkowskiego awaria jest większa. W przypadku remontu chodników przypomniał, że radni otrzymali propozycję zmian do budżetu, kwotę 200.000 zł na remont chodników na Placu Karola Marcinkowskiego, ale nie spotkała się ona z przychylnością.
Radny Maciej Czajka zapytał, czego dotyczy zwiększenie środków o 5.000 zł w Wydziale Promocji „Rynek sercem naszego miasta”?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak powiedział, iż odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.
Radny Maciej Czajka odczytał, że 22 maja został ogłoszony przetarg na remont świetlicy wraz z zabudową w Siemowie, 18 czerwca został unieważniony w wyniku niezadowalającej kwoty przetargowej. 24 czerwca przetarg został ponownie ogłoszony, a paramenty finansowe się nie zmieniły.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, że zakres zadań jest taki sam. Mamy sygnał, iż być może inna firma stanie do tego przetargu. Firma nie zdążyła złożyć dokumentów, dlatego postanowiłem unieważnić przetarg pierwszy.
Radny Eugeniusz Rajewski zapytał, za jaką kwotę będzie wykonany chodnik wokół wyremontowanego parku przy Placu Karola Marcinkowskiego?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że 70.000 zł.

Radna Elżbieta Śląska zapytała, ile dotychczas zostało złożonych wniosków na utwardzenie miejsc postojowych na ul. Bojanowskiego? Samochody nadal stoją, niszczeje chodnik i pas zielony. Jak to długo będzie trwało?

Radny Piotr Radojewski poruszył sprawę ul. Górnej i problemów z wodociągami. Mieszkańcy zgłaszali potrzebę wymiany sieci i podobno ma być ona zrobiona w przyszłym roku.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, że grupa mieszkańców złożyła pismo z prośbą o wymianę sieci. ZWiK jasno określił, iż ta wymiana nie jest konieczna. Konieczne jest tam inne rozwiązanie, czyli budowa systemu pierścieniowego w ulicy poniżej.
Radny Leszek Dworczak zwrócił się z pytaniem dotyczącym rodziny z Kazachstanu, na jakim etapie jest ta sprawa, czy coś się dzieje w tym temacie? Dalej zapytał, jaki jest koszt instalacji w plantach ławek w kształcie napisu Gostyń?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak powiedział, iż na pierwsze pytanie odpowiedź zostanie przygotowana na piśmie, a jeśli chodzi o koszt ławki, to trudno powiedzieć. Ławka została zaprojektowana i znamy koszt całkowity remontu parku. Za jaką kwotę firma, która wykonywała park kupiła to od firmy, trudno powiedzieć. Łącznie 600.000 wydaliśmy na remont parku i w tym były te ławki.
ad 7
Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

Nie zgłoszono uwag.

ad 8
Wolne głosy i wnioski.

Radny Piotr Radojewski poinformował, że posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych odbędzie się 27 sierpnia, godzina nie ulega zmianie.

Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski przedstawił pozostałe terminy związane z kolejną sesją.

Przedstawił prośbę o wydelegowanie radnego do udziału w delegacji w dniach 18 – 25 sierpnia 2014 r. do Rouen (Francja) w celu uczestnictwa w IV Igrzyskach Europejskich oraz pozostałą korespondencję.
ad 9
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zamknął XXXVIII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 20.15.

Integralną częścią protokołu jest nagranie.

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Jerzy Woźniakowski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. Biura Rady Miejskiej
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