Protokół nr XXXVI/14
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej dnia 28 marca 2014 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski o godzinie 15.00 otworzył XXXVI sesję Rady Miejskiej w Gostyniu, która została zwołana na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r., poz. 594 ze zmianami). Przewodniczący powitał radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 19 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności przewodniczący organów wykonawczych jednostek pomocniczych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XXXVI sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2014 – 2023.
4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.
5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości.
6. Wolne głosy i wnioski.
7. Zakończenie.
Projekt uchwały oraz wniosek o zwołanie sesji stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

Zawiadomienie o sesji stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
ad 2
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Radca prawny Maciej Dehmel przedstawił prezentację w sprawie poszkodowanej na basenie odkrytym OSiR w Gostyniu.
Konspekt prezentacji stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Uchwała nr XXXVI/531/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 marca 2014 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r. została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
ad 3
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2014 – 2023 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXVI/532/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 marca 2014 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2014 – 2023 została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
ad 4
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki przedstawił Mariusz Konieczny Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXVI/533/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 marca 2014 r. w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.
ad 5
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
Radny Leszek Dworczak przypomniał, że uchwała była w programie sesji listopadowej i zgodnie z wolą większości radnych, została z programu wykreślona, po to, aby dokonać analizy oddziaływania toru na środowisko oraz poznać stanowisko burmistrza. Dokument jest, na analizę nie było czasu, stanowiska burmistrza nie mamy. Większość radnych uzależniała decyzję od uzyskania pewności, bądź dużego prawdopodobieństwa, że planowane działania będą skuteczne i ograniczą uciążliwości. Nie mamy tego. Przypomniał, iż w poniedziałek odbyło się spotkanie burmistrza z szefami klubów radnych i zarządem Automobilklubu Leszczyńskiego. Wspomniał o możliwości, żeby burmistrz bez uchwały rady podjął decyzję. Burmistrz zdecydował, iż wprowadza projekt uchwały na sesję. Dziwi to, że mijają dwa dni od spotkania, a na spotkaniu nie było informacji, iż jest plan, aby projekt uchwały wprowadzić na sesję.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że jego zdanie się nie zmieniło. Dążę do tego, aby ograniczenia związane z nadmiernym hałasem wyeliminować. Pojawił się raport, automobilklub wywiązał się ze swoich obietnic, dlatego na sesji uchwała wróciła. Nie widzę tutaj żadnych nieścisłości.
Uchwała nr XXXVI/534/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 marca 2014 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 6 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 12 głosów „wstrzymujących się”.
ad 6
Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski przedstawił korespondencję, która wpłynęła do biura rady.

Radny Tomasz Barton poprosił, aby na ul. 1 Maja przywrócić zakaz wjazdu od godziny 11.00 do godziny 17.00.

ad 7
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zamknął XXXVI sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 16.00.

Integralną częścią protokołu jest nagranie.
Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Jerzy Woźniakowski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. Biura Rady Miejskiej
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