Protokół nr XXXIX/14
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej dnia 18 lipca 2014 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski o godzinie 9.00 otworzył XXXIX sesję Rady Miejskiej w Gostyniu, która została zwołana na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r., poz. 594 ze zmianami). Przewodniczący powitał radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 19 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności przewodniczący organów wykonawczych jednostek pomocniczych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XXXIX sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r.

3. Wolne wnioski i informacje.
4. Zakończenie.
Projekt uchwały oraz wniosek o zwołanie sesji stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

Zawiadomienie o sesji stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że do porządku obrad został wprowadzony projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2014 – 2023.
ad 2
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Radny Piotr Radojewski poprosił o rozszerzenie zadania budowa drogi i miejsc postojowych.
Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji Henryk Sadzki wyjaśnił, iż zapis jest taki, ponieważ jest tam obowiązujący miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Musimy wyprowadzić z ul. Leśnej do miejsca planowanego postoju drogą, utwardzić ją i dalej utwardzić miejsca postojowe. Wówczas możemy specustawą realizować to zadanie. W innym przypadku nie dostaniemy pozwolenia na budowę, gdyż jest obowiązujący plan i nie przewiduje się takiego zagospodarowania terenu.

Radna Elżbieta Śląska w kontekście 10.800 zł przeznaczonych dla Komendy Straży Miejskiej zapytała, czy chodzi o zwiększenie partoli, które będą zabezpieczały różne imprezy organizowane na Rynku?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, iż kwota związana jest z wnioskami mieszkańców oraz policji. Dwa dni w tygodniu, piątki i soboty, w ścisłym centrum miasta pojawi się dodatkowy dwuosobowy patrol policji. Nie jest to związane z imprezami. W weekend wydłużyliśmy również patrole straży miejskiej do godziny 2.00 w nocy.

Radny Maciej Czajka przypomniał, iż na ostatniej sesji zadał pytanie, czy gmina radzi sobie z tematem bezpieczeństwa mieszkańców. Pytał w kontekście Dni Gostynia i licznych imprez odbywających się na Rynku. Burmistrz odpowiedział „myślę, że tak”. Dzisiaj mamy zmianę do budżetu. Skąd taka nagła zmiana słów Pana Burmistrza?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak powiedział, iż uważa, że gmina Gostyń jest bezpieczna, a ten krok ma dążyć ku temu, aby to bezpieczeństwo jeszcze bardziej poprawić. To jest nasza odpowiedź na wnioski mieszkańców.

Radny Maciej Czajka zapytał, jak wygląda sprawa monitoringu miejskiego?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, że jest zabezpieczona kwota 200.000 zł. W tym momencie kończy się praca projektowa nad nowym systemem. Gdy będziemy mieli gotowy projekt i podejmiemy decyzję, które kamery zostaną w pierwszej kolejności wymienione czy uzupełnione, to przejdziemy do etapu realizacji. Wydarzy się to jeszcze w tym roku.

Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski zapytał, na jaki okres ta propozycja poprawy bezpieczeństwa będzie obowiązywać? A jeśli na okres kilku miesięcy, to czy nie warto zastanowić się nad przedłużeniem?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, iż kwota związana jest z ilością weekendów do końca sierpnia. Uznaliśmy, że objęty będzie okres wakacyjny. Jeśli będzie wola przedłużenia, można to zrobić na sesji 5 września.

Radny Maciej Czajka zapytał, czy będą to wspólne patrole policji ze strażą miejską, czy tylko policji?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, że cała kwota jest dla policji.

Radny Leszek Dworczak w kontekście monitoringu zapytał, czy jest brana pod uwagę opcja, aby był też podgląd kamer w siedzibie straży miejskiej?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, iż w kwocie 200.000 zł nie ma takiej możliwości, ale docelowo to dobry pomysł.

Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski przypomniał, że planowane jest spotkanie chętnych radnych w sprawie bezpieczeństwa. Termin nie jest jeszcze znany, spotkanie odbędzie się po przeprowadzonych przetargach.

Radny Maciej Czajka zapytał, na czym polega remont świetlicy wiejskiej w Kosowie? Świetlica wiejska w Kosowie była w ostatnim czasie remontowana.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przypomniała, że remont świetlic wiejskich w Kosowie i Siemowie jest zadaniem dwuletnim. W ubiegłym roku zadanie było etapowane. Świetlica w Kosowie była remontowana w roku ubiegłym, a na ten rok została świetlica w Siemowie. Posługujemy się jednak cały czas tą samą nazwą.
Radny Leszek Dworczak dopytał o drugie zadanie, czy nie można było tych środków w ramach dwóch zadań zwiększyć o 35.000 zł, czy jest konieczne nowe? Co w ramach tej rozbudowy?

Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji Henryk Sadzki wyjaśnił, iż musi być taki rozdział przedsięwzięcia, remont i rozbudowa. Remont jest robiony na innej decyzji, a rozbudowa na pozwoleniu na budowę. Rozbudowa dotyczy sanitariatów, a remont pozostałego obiektu.
Radny Piotr Radojewski w odniesieniu do budowy oświetlenia w Krajewicach w kierunku Podrzecza poprosił o doprecyzowanie, który to fragment?
Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji Henryk Sadzki wyjaśnił, że cały odcinek Krajewic od drogi 434 do granicy z gminą Piaski.
Radny Maciej Czajka zwrócił uwagę na zwiększenie podatku dochodowego od osób prawnych, czy zostało to źle oszacowane, czy poprawiła się sytuacja firm?
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przypomniała, iż podatki, które wpływają do urzędu skarbowego, z wyjątkiem podatku PIT, są szacowane na podstawie wpływów z lat ubiegłych. Staramy się nie zawyżać, aby nie okazało się, że plan nie jest zrealizowany. Do końca roku przewidujemy, że wykonanie będzie większe od tego, co mamy zaplanowane dzisiaj w budżecie.
Radny Michał Listwoń nawiązał do budowy drogi wraz z miejscami postojowymi przy ul. Polnej. Docelowo pomysł jest taki, żeby udrożnić ul. Zacisze, stworzyć miejsca postojowe z dojazdem, aby działkowicze mogli parkować na nowo pobudowanych miejscach. Przypomniał, iż na komisji zgłosił wniosek, żeby przeanalizować i przedyskutować z działkowiczami kwestię stworzenia jednego, dwóch miejsc, gdzie będzie możliwy chwilowy postój, wyładowanie sprzętu i zaopatrzenia działkowego. Tak, aby nie zmuszać działkowców do przechodzenia z całym sprzętem przez ulicę. Czy odbyły się w tej kwestii już jakieś rozmowy, czy jest jakiś pomysł na rozwiązanie tej sprawy?

Radny Maciej Czajka odnośnie zwiększenia środków na realizację kampanii i programów profilaktycznych, dwa razy po 4.000 zł zapytał, czy to błąd? Kierowanie spraw o leczenie odwykowe do biegłego sądowego i sądu, czy zwiększa się liczba osób wymagających leczenia?
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska wyjaśniła, że w przypadku realizacji kampanii to nie jest błąd, bo są dwa różne paragrafy. W przypadku kierowania spraw o leczenie odwykowe, jest większa liczba wniosków.
Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.
Uchwała nr XXXIX/579/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 18 lipca 2014 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r. została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Karty i lista głosowania stanowią załącznik nr 6 do protokołu.
ad 3
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2014 – 2023 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXIX/580/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 18 lipca 2014 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2014 – 2023 została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
ad 4
Wolne wnioski i informacje.

Radny Maciej Czajka:

1) W odniesieniu do tematu Automobilklubu Leszczyńskiego i zawartej umowy zwrócił uwagę, iż hałas na torze kartingowym cały czas występuje. Zgodnie z umową Automobilklub zobowiązany jest przesłać informację, jakie odbywają się imprezy. Otrzymał informację, że takie imprezy odbywają się cztery. W rzeczywistości jest jednak inaczej. Każdy mieszkaniec słyszy, co dzieje się na torze kartingowym w soboty i niedziele. Zapytał, jak faktycznie ma się wniosek Automobilklubu o cztery imprezy do innych imprez, które odbywają w soboty i niedziele. Czy tak powinno być, czy mogą wchodzić na tor bez żadnej informacji?

2) W umowie jest zapis, że „dzierżawca może oddać przedmiot umowy w dzierżawę lub bezpłatne użyczenie bądź w jakiekolwiek inne władanie osobom trzecim jedynie na podstawie pisemnej zgody wydzierżawiającego”. Na torze kartingowym jest pełno reklam szkół jazdy. Automobilklub wynajmuje szkołom jazdy teren. Z uzyskanej informacji wynika, że do urzędu nie wpłynęły wnioski Automobilklubu na dzierżawę lub bezpłatne użyczenie toru kartingowego osobom trzecim. Poprosił o sprawdzenie, czy na dzień dzisiejszy teren toru kartingowego jest użyczany osobom trzecim. Jeśli tak, Automobilklub narusza umowę i proszę o jej rozwiązanie w trybie pilnym.

Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski zawnioskował, aby jedno z kolejnych roboczych spotkań z radnymi poświęcić tematyce toru kartingowego, przedstawić, jak aktualnie wygląda sytuacja, czy są szanse na załatwienie tej sprawy i w jakim okresie.

Radny Maciej Czajka zapytał, czy po remoncie Rynku pozostały jakieś materiały budowlane, na przykład kostka? Na terenie po MZO zalega spora część kostki. Jeśli jest ona własnością gminy, czy nie można jej użyć przy remoncie ul. Kościelnej i Przy Farze, tak aby zgrywała się z Rynkiem? Jeśli kostka zalega, to co z nią zrobimy?

Radna Elżbieta Muszyńska w nawiązaniu do wniosku o zmianę organizacji ruchu ul. Tuwima – Broniewskiego powiedziała, iż zmiana miała nastąpić 1 lipca, a nadal nie została wprowadzona.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, iż zmiana będzie na pewno wprowadzona.

Radna Elżbieta Śląska w imieniu mieszkańców ul. Zielonej i Bojanowskiego poprosiła o wyjaśnienie, dlaczego wycinane są zdrowe drzewa (w przekonaniu mieszkańców drzewa są zdrowe)?

Radny Eugeniusz Rajewski zgłosił problem zapadających się studzienek telekomunikacyjnych przy ul. Poznańskiej nr 38 i 39. Może należałoby zobligować administratora tych studzienek do okresowych przeglądów. Poprosił o interwencję w tej sprawie.
ad 5
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zamknął XXXIX sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 9.35.

Integralną częścią protokołu jest nagranie.
Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Jerzy Woźniakowski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. Biura Rady Miejskiej
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