Protokół nr XXXIII/13
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej dnia 20 grudnia 2013 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski o godzinie 15.00 otworzył XXXIII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 21 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności przewodniczący organów wykonawczych jednostek pomocniczych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XXXIII sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z XXXII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.

3. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) wyrażenia zgody na wniesienie wkładu niepieniężnego (aportu) do Spółki „Zakład Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. w Gostyniu”,

2) zmiany opisu granic stałych okręgów wyborczych utworzonych na terenie Gminy Gostyń,

3) zmiany opisu granic stałych obwodów głosowania utworzonych na terenie Gminy Gostyń,

4) zmiany uchwały budżetowej na 2013 r.,
5) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2013 – 2023,
6) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2014 – 2023.

7. Przyjęcie uchwały budżetowej na 2014 rok:

1) przedstawienie projektu budżetu,

2) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej,

3) przedstawienie opinii komisji stałych przez ich przewodniczących lub wyznaczone osoby,

4) przedstawienie stanowiska Burmistrza do wniosków zawartych w opiniach komisji,

5) przedstawienie autopoprawki,

6) dyskusja nad projektem oraz autopoprawką i odrzuconymi przez Burmistrza wnioskami komisji,

7) głosowanie autopoprawki,

8) głosowanie wniosków komisji nieuwzględnionych przez Burmistrza w autopoprawce oraz pozostałych wniosków zgłoszonych w czasie sesji w dyskusji nad projektem budżetu,

9) głosowanie uchwały budżetowej.
8. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

9. Wolne głosy i wnioski.
10. Zakończenie.
Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku XXXIII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował o zmianach w porządku obrad:

1) Wprowadzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gostyniu do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej dotyczących przyznawania dodatku energetycznego w pkt 6 ppkt 1.
2) Wprowadzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrażania Planu gospodarki niskoemisyjnej w pkt 6 ppkt 2.
3) Wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/416/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 maja 2013 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w pkt 6 ppkt 8 po wcześniejszych zmianach.
Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Zawiadomienie o sesji stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

ad 2

Protokół nr XXXII/13 z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 29 listopada 2013 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 3

Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Informacja z działalności Burmistrza Gostynia w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
ad 4
W punkcie „interpelacje i zapytania radnych” głos zabrali:

Radny Piotr Radojewski poprosił o przybliżenie pod kątem prawnym sytuacji, która miała miejsce na basenie.
Sekretarz Gminy Renata Ignasiak wyjaśniła, iż gminę reprezentował radca prawny Maciej Dehmel, który dziś jest nieobecny na sesji. To sytuacja związana z podtopieniem dziecka. Dopiero po uzasadnieniu wyroku zostanie podjęta decyzja o tym, czy złożymy apelację.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak dodał, iż radnym zostanie przekazana na piśmie całość informacji, którą urząd posiada w tym momencie.
Radny Michał Listwoń zwrócił się z pytaniem dotyczącym prac nad strategią rozwoju gospodarczego, na jakim etapie będą włączenie radni, Komisja Rozwoju Gospodarczego i Promocji lub radni, którzy chcieliby uczestniczyć w pracach?
Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji Henryk Sadzki odpowiedział, gdy opracowujący przedłożą kolejne materiały, wówczas zostaną one skonsultowane z radnymi, szczególnie z Komisją Rozwoju Gospodarczego i Promocji.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak uzupełnił wypowiedź naczelnika Sadzkiego, iż na razie doszło do spotkania z przedstawicielami przedsiębiorstw, które mieszczą się w strefie przemysłowej w Czachorowie. W styczniu chcemy skierować ankiety do tych przedsiębiorców. W trakcie analizy tych ankiet moglibyśmy wspólnie zastanowić się i wyciągnąć wnioski.
Radny Michał Listwoń powiedział, że dobrze, aby już na etapie formułowania pytań, czy propozycji instytucji wytypowanej do przeprowadzenia sondażu, radni mogli zapoznać się z pytaniami, które znajdą się w ankiecie.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, że może to być trudne, ponieważ całość prac koordynuje dr Idczak z Uniwersytetu Ekonomicznego i przygotował już pytania. Może warto byłoby zaprosić go na spotkanie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji, by zaprezentował pytania.
Radny Maciej Czajka odnośnie oddanego wczoraj po remoncie parku zwrócił uwagę, iż nigdzie nie widział kamer. Czy kamery zostały zamontowane? W doniesieniach prasowych nie ma mowy o tym, że park stał się bezpieczniejszy.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak stwierdził, iż wydawało mu się, że wszyscy radni wiedzą na co mieliśmy pieniądze. Kamery nie były ujęte w kosztorysie, dlatego ich jeszcze dziś nie ma. W projekcie budżetu na 2014 rok mamy 200.000 na modernizację systemu monitoringu i z tych pieniędzy chcielibyśmy wykonać nowe punkty.
Radny Eugeniusz Rajewski poprosił o przybliżenie tematu z informacji Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym pkt 11 – dzierżawa przy ul. Olejniczaka, Wrocławskiej.
Radna Monika Bielka odnośnie parku przy szpitalu zapytała o kwotę, jaka została wydana na modernizację.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak powiedział, iż to informacja znana radnym, przeznaczyliśmy 800.000 zł, z pełną świadomością, że inwestycję będzie prowadził Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, który odliczy vat, około 200.000 zł. Chcielibyśmy te 200.000 zł zainwestować również w tej części miasta. Można dzisiaj powiedzieć, iż prace kosztowały nieco ponad 600.000 zł.
Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Justyna Sarbinowska udzieliła odpowiedzi na zapytanie radnego Rajewskiego. Po zaakceptowaniu wniosku na 3 lata, osoba wnioskująca została dzierżawcą gruntu, na którym będzie trawnik, a dwa miejsca postojowe już się tam znajdują. Teren nie będzie ogrodzony i każdy ze wspólnoty będzie mógł korzystać. Nic się nie zmieni dla mieszkańców wspólnot, które tam funkcjonują.
Radny Eugeniusz Rajewski zapytał o cel dzierżawy.
Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Justyna Sarbinowska powtórzyła, iż dwa miejsca postojowe i teren zielony.
Radny Leszek Dworczak odniósł się do odpowiedzi udzielonej na jego wniosek z posiedzenia komisji dotyczący Samorządowego Funduszu Poręczeń Kredytowych. Po przeliczeniu wynika, że proporcje z roku na rok spadają, jedynie w bieżącym roku jest lekki wzrost, skąd się to bierze?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, iż nie ma takich informacji, ale z tego, co przeczytał wiceprzewodniczący Dworczak wynika, że chwilowo wzrastają. Pewnie sytuacja jest dynamiczna i zależy od tego, jakie są potrzeby. Ważne jest to, abyśmy w dalszym ciągu podejmowali kroki wspierające fundusz. Czy chętni będą chcieli korzystać, to już kwestia wtórna i nie mamy na to dużego wpływu. Ważne, byśmy zabezpieczyli te środki.
Radna Elżbieta Śląska w temacie parku zapytała, co z pomnikiem Karola Marcinkowskiego, kiedy będzie odnowiony, z jakich środków i kto to wykona?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, iż pomnik nie będzie odnowiony, ale wyczyszczony. Podjęliśmy decyzję, aby te prace wykonać wczesną wiosną. Wykona to fachowiec, a środki pochodzić będą z odzyskanego vatu.
Radny Maciej Czajka w nawiązaniu do pisma Burmistrza odnośnie wycofania z porządku XXXII sesji rady projektu uchwały w sprawie toru kartingowego i informacji o przedłużeniu umowy na kolejne trzy miesiące zapytał, co było tego powodem?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że prośba radnych. Był wniosek 12 radnych, aby tak zrobić. To nie oznacza, iż problem za chwile nie wróci. Decyzja o wycofaniu z porządku obrad tego projektu nie była rozwiązaniem problemu, tylko przesunięciem go w czasie. Przez trzy miesiące mamy okres zimowy, bez zawodów, więc nie będzie to problematyczne dla mieszkańców. W lutym już pewnie dojdzie do rozmów na ten temat i tego typu zabieg nie będzie mógł być powtórzony.
ad 5

Zapytania i wnioski mieszkańców.

Pan Grzegorz Grzegorzewski:

Odniósł się do złożonego na poprzedniej sesji pytania dotyczącego syna radnego Żywickiego. Stwierdził, iż jest tym zbulwersowany i nie będzie wymieniał, gdzie i co, bo nie zniży się do tego poziomu. Ja mogę to powiedzieć, bo jestem tu bardzo długo, znam wszystkich urzędników. Nie będę tego robił, bo szanuję niektóre osoby, które się w jakiś sposób dostały. Przypomniał sytuację, która kiedyś miała miejsce na sesji, gdy radny odczytywał oświadczenie na innego radnego. Nie miałbym nic do tego, że radni złożyli takie pytanie, bo bardzo mnie cieszy, jak radni zadają dużo pytań, tak jak dzisiaj na przykład. Zastanawiam się, czy to już faktycznie wybory, bo trzy lata siedzieliście cicho. Dlaczego nie ma pytań w kierunku tego, iż młodzież nie ma pracy, mieszkań?
Następnie odniósł się do pisma, które otrzymał z urzędu w listopadzie. Czy obiekt sportowy przy ul. Lipowej jest ogólnodostępny? Przypomniał, iż składał wniosek o stojaki na rowery i wieszaki już w 2012 roku. Z pisma podpisanego tym razem przez naczelnika wydziału, jeśli chodzi o moją osobę nie wynika nic. Stojaki będą ustawione w zależności od środków, czy zostaną i pogody. W celu udowodnienia potrzeby wieszaków składam wniosek, by wiosną zorganizować rozgrywki piłkarskie radnych, naczelników, urzędników, nawet w trakcie sesji. Gdyby obiekt nie był ogólnodostępny, a dla młodzieży szkolnej, to nie dziwiłby brak wieszaków, bo są szatnie w szkole.
Kolejny poruszony temat to światła, które powstały na ul. Jana Pawła II. Zawsze mówiłem, aby zasięgnąć wiedzy zawodowych kierowców, jak powinno to skrzyżowanie wyglądać. Uważam, iż światła nie przynoszą oczekiwanego efektu. Wspomniał o rondzie Solidarności, gdzie na 7 zarzutów, nic nie zostało poprawione. Przy światłach brakuje lewoskrętu.

Złożył wszystkim obecnym życzenia świąteczne.

Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski zwrócił się do Pana Grzegorzewskiego, aby w związku z sygnałami, które kierowane są przez pozostałych radnych mówił na temat i krócej, na ile jest to możliwe.
Radny Grzegorz Skorupski odnośnie wieszaków przy boisku stwierdził, że to kwestia, którą należy dokładnie przemyśleć. Sprawdzić, jak wygląda sprawa zabezpieczeń w obiektach sportowych. Podał przykład Gimnazjum nr 2, gdzie znajdujące się na korytarzach haki na kurtki stanowią niebezpieczeństwo dla biegających uczniów.
Pan Grzegorz Grzegorzewski w odniesieniu do słów przewodniczącego rady zauważył, iż w statucie nie ma ograniczenia czasu wystąpienia mieszkańców. Liczba wniosków składanych przez niego przewyższa liczbę wniosków niektórych radnych. W kontekście wypowiedzi radnego Skorupskiego powiedział, że przy obiekcie na ul. Lipowej jest dużo terenu i ustawienie wieszaków nie będzie zagrażało bezpieczeństwu.
ad 6

1)

Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gostyniu do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej dotyczących przyznawania dodatku energetycznego przedstawił Jerzy Wabiński Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
Radny Andrzej Rogala zapytał, czy pieniądze, które otrzymamy ze strony rządowej będą wystarczające na pokrycie dodatku, czy będzie musiała dokładać gmina?
Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Jerzy Wabiński wyjaśnił, iż środki, które będą przekazane w pełni pokrywają zapotrzebowanie.
Radny Eugeniusz Rajewski poprosił o przybliżenie pojęcia odbiorca wrażliwy.
Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Jerzy Wabiński odpowiedział, że to osoba, która dostaje dodatek mieszkaniowy.
Uchwała nr XXXIII/492/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 20 grudnia 2013 r. w sprawie upoważnienia Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gostyniu do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej dotyczących przyznawania dodatku energetycznego została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXXIII/492/13 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

ad 6

2)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrażania Planu gospodarki niskoemisyjnej przedstawił Henryk Sadzki Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji.
Salę obrad opuścił radny Maciej Czajka.

Radny Mirosław Żywicki stwierdził, iż cieszy się, że taka uchwała powstała. Od kilku lat mówiłem o energii odnawialnej i stosowaniu różnych rozwiązań technologicznych, które będą zmniejszały emisję, będą ekologiczne i dobre dla ochrony środowiska. Wyraził nadzieję, iż w gminie zostanie opracowany plan, który spowoduje to, że będziemy mieli źródła energii odnawialnej, a co za tym idzie mniejsze koszty utrzymania obiektów.
Radny Eugeniusz Rajewski zwrócił się z pytaniem, czy to 85% również jest kierowane do osób fizycznych?
Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji Henryk Sadzki wyjaśnił, iż w tym momencie jest mowa o przygotowaniu planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy. Nie mówimy o samej inwestycji, o realizacji. Później będą środki unijne, ale jednym z warunków skorzystania będzie posiadanie planu gospodarki niskoemisyjnej.
Uchwała nr XXXIII/493/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 20 grudnia 2013 r. w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrażania Planu gospodarki niskoemisyjnej została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXXIII/493/13 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

ad 6

3)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu niepieniężnego (aportu) do Spółki „Zakład Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. w Gostyniu” przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXXIII/494/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 20 grudnia 2013 r. w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu niepieniężnego (aportu) do Spółki „Zakład Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. w Gostyniu” została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXXIII/494/13 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

ad 6

4)

Projekt uchwały w sprawie zmiany opisu granic stałych okręgów wyborczych utworzonych na terenie Gminy Gostyń przedstawiła Dorota Hołoga Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXXIII/495/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 20 grudnia 2013 r. w sprawie zmiany opisu granic stałych okręgów wyborczych utworzonych na terenie Gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXXIII/495/13 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

ad 6

5)

Projekt uchwały w sprawie zmiany opisu granic stałych obwodów głosowania utworzonych na terenie Gminy Gostyń przedstawiła Dorota Hołoga Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Na salę obrad wrócił radny Maciej Czajka.
Uchwała nr XXXIII/496/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 20 grudnia 2013 r. w sprawie zmiany opisu granic stałych obwodów głosowania utworzonych na terenie Gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXXIII/496/13 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

ad 6
6)
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Radny Andrzej Rogala zapytał, czym podyktowana jest mniejsza dotacja powiatu w związku z porozumieniami? Czy coś zostało nie wykonane?
Salę obrad opuścił radny Grzegorz Skorupski.

Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska wyjaśniła, że jeśli chodzi o zimowe utrzymanie dróg powiatowych, to założenie jest takie, iż za taką kwotę, za jaką zostanie zrealizowane zadanie powiat będzie obciążony. To nie jest uszczuplenie, ponieważ bilansuje się, po dochodach i wydatkach jest ta sama wartość.
Radny Piotr Radojewski zwrócił się z pytaniem związanym ze zmniejszeniem dochodów od osób fizycznych o 800.000 zł, jakie jest przewidywane umniejszenie dochodów za cały ten rok?
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska odpowiedziała, że jeśli chodzi o udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych w tym roku, planowana jest kwota ponad 23 mln. Mając już dzisiaj wykonanie za 11 miesięcy i częściowo za grudzień, widzimy, że dochody nie zostaną realizowane w wysokości, w jakiej Minister Finansów poinformował nas na początku roku.
Uchwała nr XXXIII/497/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 20 grudnia 2013 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 r. została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała nr XXXIII/497/13 stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

ad 6

7)

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2013 – 2023 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Na salę obrad wrócił radny Grzegorz Skorupski.

Uchwała nr XXXIII/498/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 20 grudnia 2013 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2013 – 2023 została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała nr XXXIII/498/13 stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

ad 6

8)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/416/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 maja 2013 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.

Uchwała nr XXXIII/499/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 20 grudnia 2013 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/416/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 maja 2013 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała nr XXXIII/499/13 stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Lista głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/416/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 maja 2013 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego i karty do głosowania stanowią załącznik nr 18 do protokołu.
ad 6

9)

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2014 – 2023 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.
Radny Leszek Dworczak zapytał, co się stanie, jeśli w budżecie na 2014 rok byłyby wprowadzone zmiany, a prognozę przyjmiemy w tej chwili?
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska wyjaśniła, iż jeśli będą zmiany pomiędzy wydatkami bieżącymi a majątkowymi, będzie to miało wpływ na Wieloletnią Prognozę Finansową i należałoby je w tej chwili zgłosić.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 minut przerwy.

Radny Maciej Czajka przedstawił wniosek13 radnych o zmiany w projekcie budżetu Gminy Gostyń na 2014 rok.
„Kierując się głosami mieszkańców zwracamy się z wnioskiem o dokonanie następujących zmian w projekcie budżetu Gminy Gostyń na 2014 rok.

Zmniejszenie wartości zadania:
1) budowa ul. Górnej – dział 600 rozdz. 60016 o 270 000 zł do kwoty 2 830 000 zł,
2) budowa ul. Brzoskwiniowej – dział 600 rozdz. 60016 o 20 000 zł do kwoty 180 000 zł,
3) budowa części ul. J. Słowackiego i A. Fredry o – dział 600 rozdz. 60016 o 50 000 zł do kwoty 450 000 zł,
4) budowa kanalizacji deszczowej w części ul. Nowe Wrota i przebudowa kanalizacji deszczowej w ul. Ogrodowej – dział 900 rozdz. 90095 o 51 000 zł do kwoty 479 000 zł,
5) zorganizowanie Dni Gostynia – dział 921 rozdz. 92109 o 20 000 zł do kwoty 100 000 zł,
6) promocja jednostek samorządu terytorialnego – pozostałe wydatki bieżące – dział 750 rozdz. 75075 o 39 000 zł do kwoty 239 508 zł.
Razem kwota: 450 000 zł.

Wprowadzenie zadania:

1) przebudowa nawierzchni ul. Wiosny Ludów w Gostyniu – dział 600 rozdz. 60016 – kwota 450 000 zł.
Razem kwota: 450 000 zł.

Uzasadnienie wniosku:
Inwestycje wykonywane w bieżącym roku przez Gminę Gostyń były tańsze od kwot zaplanowanych w budżecie (na podstawie  kosztorysów) o kilkanaście, a nawet kilkadziesiąt procent. Zmniejszenie wartości zadań inwestycyjnych zaplanowanych do realizacji w 2014 r. o około 10 % nie zagraża ich realizacji. Zmniejszenie kwot przeznaczonych na organizację Dni Gostynia i promocję jednostek samorządu terytorialnego o około 14 – 16 %  umożliwi ich realizację, być może z trochę mniejszym rozmachem.

Wprowadzenie do projektu budżetu zaproponowanego zadania odpowiada oczekiwaniom społecznym i daje gwarancję jego realizacji w 2014 r.”
Wniosek stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak zauważył, iż prace nad projektem budżetu odbywały się na komisjach i tego typu wniosek na padł. Sytuacja jest niekomfortowa, bo można było taki wniosek złożyć na komisjach. Rozumiem jaki jest cel. Cel jest bardzo dobry. Błędna decyzja 13 radnych spowodowała, że dzisiaj ul. Wiosny Ludów nie jest wyremontowana. My planujemy wykonać tę inwestycję w marcu z wolnych środków. Nawet bez przyjęcia tego wniosku wszystko wskazuje na to, iż ul. Wiosny Ludów będzie wyremontowana. W przypadku ul. Górnej przyjęcie wniosku spowoduje, że nie ogłosimy przetargu na początku roku. Może się okazać, iż te dobre chęci spowodują więcej szkód niż pożytku. Proponuję, aby jednak odrzucić ten wniosek i podjąć dżentelmeńską umowę, że w marcu urząd zabezpiecza środki a radni decydują, iż ul. Wiosny Ludów będzie remontowana.
Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji Henryk Sadzki potwierdził, że dalsze zmniejszanie kwoty na ul. Górną może spowodować problem z realizacją zadania.
Radny Grzegorz Skorupski zwrócił uwagę, że jeśli jest ze strony Burmistrza deklaracja przy kamerach, iż będzie robiona ul. Wiosny Ludów w marcu, to po co ryzykować i ścinać z innych inwestycji, które mogą okazać się przez to niewykonalne. Nawiązał do jednej z sesji budżetowych w poprzedniej kadencji, gdzie radni, do których należał zgłosili wnioski do budżetu. Wtedy obecny Przewodniczący Rady mówił zupełnie coś innego niż teraz. Patrząc z perspektywy stwierdziłem, że to co wtedy robiliśmy nie było dobre. Państwo naśladujecie nasze złe nawyki z tamtych czasów. Wnioski można było skonsultować nie tylko z tą trzynastką. Myślałem, że jest jakaś współpraca wewnętrzna w całej radzie. Kiedy pojawił się ostatni rok przed kolejnymi wyborami, zaczyna się budować określona grupa, która narzuca, tak jak sam narzucałem.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak poprosił o 10 minut przerwy. Przez te 10 minut postaramy się spełnić Państwa oczekiwania, tak by wskazać w budżecie realizację tej inwestycji.
Dalej wycofał wniosek. W kontekście konfliktu i stwierdzeń grupa radnych robi coś przeciwko innym radnym powiedział, że za chwilę wykonamy ruch przeciwko naszym mieszkańcom. Nie jesteśmy po to, aby tworzyć jakieś grupy. Zaproponował inną zmianę – wycofanie inwestycji budowa kanalizacji deszczowej w części ul. Nowe Wrota, pozostawienie 29.000 zł na przygotowanie dokumentacji, wpisanie 450.000 zł na zadanie przebudowa ul. Wiosny Ludów. Dżentelmeńsko umówmy się, że wolne środki przeznaczymy na realizację inwestycji pobudowanie kanalizacji deszczowej. Wówczas Państwa cel zostanie osiągnięty, a nie spowoduje to problemów z innymi inwestycjami.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak na pytanie Przewodniczącego Rady Jerzego Woźniakowskiego, jak czasowo widzi realizację tego przedsięwzięcia na ul. Ogrodowej odpowiedział, że w pierwszym kwartale wykonalibyśmy dokumentację na kanalizację deszczową, a w marcu obiecujemy, bo już wiemy, iż będą wolne środki, wprowadzimy pieniądze na inwestycję. Pewnie jeszcze w pierwszej połowie roku moglibyśmy ogłosić przetarg. Myślę, że to najlepsze rozwiązanie w tym momencie.
Radny Piotr Radojewski zwrócił uwagę na brak wspólnego posiedzenia komisji. Dobrze byłoby wrócić w przyszłości do tego typu praktyki.
Radny Grzegorz Skorupski zgodził się z radnym Radojewskim. Przypomniał, że Klub Radnych Forum Demokratycznego składał wniosek, aby budżet był tworzony razem z radnymi.
Radny Tomasz Barton w kontekście wniosku przedstawionego przez radnego Czajkę powiedział, iż poza zadaniami inwestycyjnymi, 13 radnych proponuje oszczędności w dwóch kwestiach, które szczególnie go bolą – oszczędności na promocji i Dniach Gostynia. Poprosił, aby nie oszczędzać na Dniach Gostynia. Inaczej jest przy inwestycjach, bo przetarg może wyjść taniej.
Radny Mirosław Żywicki poparł wypowiedź radnego Bartona i Skorupskiego. Powiedział, iż budżet jest budżetem racjonalnym, bezpiecznym i starającym się zaspokoić potrzeby mieszkańców w jak największym stopniu.
Zastępca Burmistrza Elżbieta Palka w temacie oszczędności w przyszłorocznym budżecie przypomniała, iż jest wyrok. Nie ma decyzji, czy będziemy apelować, czy nie, ale wyrok to 300.000 zł plus odsetki plus około 40.000 zł renty.
Radny Leszek Dworczak w kontekście wypowiedzi Zastępcy Burmistrza stwierdził, iż jeśli przyjdą okoliczności, na które nie mamy wpływu lub o których dzisiaj nie wiemy, to wcale nie oznacza, że obietnice Burmistrza zostaną spełnione. Kiedy zadanie zostanie wpisane do budżetu, to mamy gwarancję.

Zastępca Burmistrza Elżbieta Palka odpowiedziała radnemu Dworczakowi, że zawsze na zadaniach wykonywanych w ciągu roku pojawiają się oszczędności. Dlatego mówię, aby ich dzisiaj nie rozdysponowywać, tylko pozostawić chociażby w związku z wyrokiem. Burmistrz wskazywał, iż ul. Wiosny Ludów i ul. Kościelna mogą być zrealizowane z wolnych środków.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak ponowił wniosek – wpiszmy ul. Wiosny Ludów zgodnie z wolą 13 radnych. Zaproponujmy wykreślenie budowy kanalizacji, pozostawmy pieniądze na 
przygotowanie dokumentacji. Przygotujmy dokumentację w pierwszym kwartale przyszłego roku, a później z wolnych środków zabezpieczmy kwotę na budowę. Wpiszmy ul. Wiosny Ludów, tak by mieszkańcy, którzy zwracali się do radnych byli pewni, że remont będzie wykonany.
Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski w związku z sygnałami od radnych, aby ogłosić przerwę, poddał pod głosowanie wniosek o 15 minut przerwy.
Wniosek został przyjęty 14 głosami za.
Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 15 minut przerwy.

Radny Maciej Czajka podtrzymał wniosek. Odczytał ponownie wniosek 13 radnych.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska poprosiła, aby doprecyzować punkt 6 wniosku, z jakich paragrafów te środki należy zdjąć. W pozostałych wydatkach bieżących jest kilka paragrafów.
Radny Maciej Czajka odpowiedział, iż z § 4300 zakup usług pozostałych, kwota 174.900 zł.
Zastępca Burmistrza Elżbieta Palka zwróciła uwagę, jakie zagrożenie może stanowić przyjęcie wniosku dla realizacji inwestycji budowa ul. Górnej.

Wyjaśniono z radcą prawnym Jackiem Woźniakiem kolejność głosowania autopoprawki i zgłoszonych wniosków.

Radny Mirosław Żywicki powiedział, że wniosek Burmistrza, który on powtórzył i oficjalnie zgłasza to wniosek, który rozwiązuje problem i realizuje cel 13 radnych. We wniosku wyraźnie jest powiedziane, że wpisujemy do budżetu wykonanie ul. Wiosny Ludów, ściągamy z ul. Ogrodowej na ul. Wiosny Ludów, pozostawiając na dokumentację. Wniosek zaspokaja potrzeby wszystkich mieszkańców. Uważam, iż najpierw ten wniosek powinien być głosowany, a później wniosek 13 radnych.
Radca prawny Jacek Woźniak powtórzył, iż głosujemy w odpowiedniej kolejności autopoprawkę, wniosek radnych i wniosek Burmistrza.
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 11 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 10 głosów „wstrzymujących się”.

Wniosek 13 radnych został przyjęty w wyniku głosowania: 13 głosów „za”, 8 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak w związku z przyjęciem wniosku zmodyfikował swój wniosek. Poprosił, aby przegłosować zwrot pieniędzy między innymi na inwestycje ul. Górna, ul. Słowackiego i Fredry, Dni Gostynia, promocję jednostek samorządu terytorialnego i usunięcie inwestycji budowa kanalizacji deszczowej, pozostawienie przygotowania dokumentacji, z założeniem, że w marcu ta inwestycja otrzyma finansowanie i prace będą wykonane. Poprosił o pozytywne zagłosowanie nad tym wnioskiem.
Wniosek Burmistrza nie został przyjęty w wyniku głosowania: 8 głosów „za”, 13 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska poprosiła o przerwę z uwagi na konieczność przeliczenia kwot.
Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 15 minut przerwy.

Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przedstawiła zmiany w projekcie uchwały.
Uchwała nr XXXIII/500/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 20 grudnia 2013 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2014 – 2023 została podjęta w wyniku głosowania: 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 7 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXXIII/500/13 stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

ad 7

Przyjęcie uchwały budżetowej na 2014 rok.

1)

Projekt uchwały budżetowej na 2014 r. z wykorzystaniem prezentacji multimedialnej przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak przedstawił prezentację multimedialną zadań zaplanowanych w projekcie budżetu Gminy Gostyń na 2014 rok.

Prezentacje multimedialne projektu budżetu stanowią załącznik nr 21 do protokołu.

2)

Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowi załącznik nr 22 do protokołu.
3)

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Tomasz Barton przedstawił opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Skorupski przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Piotr Radojewski przedstawił opinię Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych.

Przewodniczący Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Mirosław Żywicki przedstawił opinię Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Eugeniusz Rajewski przedstawił opinię Komisji Budżetu i Planowania.

4)

Komisje nie zgłosiły wniosków.

5)

Autopoprawkę przedstawił Jerzy Kulak Burmistrz Gostynia.

Autopoprawka stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

6)

Radny Mirosław Żywicki zauważył, iż z opinii komisji wynika, że 9 osób wstrzymało się od głosu, a pozostali radni byli za budżetem. Można wnioskować, iż tych 9 osób będzie albo przeciw, albo za. Co się stało, że ci co byli za, teraz dołączyli do grupy tych, którzy się wstrzymali. Patrząc na te liczby widzę pewną nieprawidłowość.
Radny Michał Listwoń stwierdził, że jedna rzecz, która nie napawa optymizmem dotyczy wpływów z udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych. To wielkość, która budzi zasadnicze pytania i spore wątpliwości. Nie byliśmy w stanie na komisjach jednoznacznie wskazać źródeł, one są często od nas niezależne. Budżet zaproponowany w zasadniczym zakresie przez Burmistrza Gostynia Jerzego Kulaka, nawet pomimo dzisiejszych sporów i korekt, jest to budżet dobry. My ten budżet poprzemy.

Radna Krystyna Hejnowicz w nawiązaniu do wypowiedzi radnego Listwonia powiedziała, że faktycznie wpływ do budżetu był o wiele mniejszy niż przewidywaliśmy, dlatego bardzo ważną rzeczą jest, że w budżecie nadal pozostały pieniądze w wysokości 13 mln na szeroko rozumianą pomoc społeczną, w tym 1,5 mln na dożywianie dzieci. Jeśli chodzi o oświatę cieszę się, że proponowana jest ta sama kwota, co w roku 2013.
Radny Maciej Czajka ponowił wniosek do projektu budżetu na 2014 rok. Odczytał wniosek (w załączeniu do protokołu).
Radny Tomasz Barton powiedział, że Klub Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej wie, iż to budżet dobry, racjonalny, taki, który dba o bezpieczeństwo gminy. Cieszę się, że Gostyń jest gminą, w której wszystko jest należycie poukładane, wszystko w budżecie się zgadza, racjonalnie gospodarujemy środkami. Podziękował Burmistrzowi i radnym, pomimo wniosków, które się pojawiają. Zagłosujemy za przyjęciem budżetu.
Radny Piotr Radojewski przypomniał, że na posiedzeniu komisji zadał pytanie w sprawie Samorządowego Funduszu Poręczeń Kredytowych. Informowałem o pewnej wątpliwości, czy fundusz zamierza zmienić strategię, jeżeli chodzi o udzielanie poręczeń małym firmom. Burmistrz miał się spotkać z Panią Prezes. Interesują mnie informacje na ten temat. Zauważył, iż w budżecie zaplanowana jest sprzedaż nieruchomości przy Rynku. Od sprzedaży zależna była budowa budynku socjalnego czy mieszkań. Czy planuje się tego typu rozwiązanie w tym budżecie?
Radny Eugeniusz Rajewski stwierdził, iż nie da się nie zauważyć w tym budżecie, że spadek dochodów odbywa się kosztem wydatków majątkowych. Oznacza to, iż nasze możliwości rozwojowe będą się kurczyły. Nadzieja jest w tym, że część dotacji spłynie. Pewne jest to, iż czekają nas zdecydowanie chudsze lata. Budżet pod te dochody, które są wykazane i gwarantowane przez czynniki rządowe jest realny i w związku z tym Klub Radnych Samorządowego Komitetu Wyborczego poprze ten budżet.
Radna Monika Bielka zauważyła, iż w budżecie jest 100.000 na przygotowanie dokumentacji Szkoły Podstawowej nr 1. Poprosiła o przybliżenie, jaka jest szansa na zdobycie środków unijnych? W 2014 roku naukę rozpoczynają sześciolatki i obawiam się, że Szkoła Podstawowa nr 1 jest kiepsko przygotowana do przyjęcia tych dzieci.
Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski przypomniał, że przed konstrukcją budżetu mówił o kilku sprawach: strefie gospodarczej, zalewaniu miasta, budynku socjalnym. W jakiejś części te zadania zostały wprowadzone do budżetu. Minusem jest to, że w ubiegłym roku nie rozpoczęliśmy budowy budynku socjalnego. Nie ma go w projekcie budżetu na 2014 rok. Brakowało mi też ul. Wiosny Ludów. Radni chcą mieć gwarancję, że ul. Wiosny Ludów jest wpisana do budżetu.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak w odpowiedzi na pytanie radnego Radojewskiego w sprawie Samorządowego Funduszu Poręczeń Kredytowych zaproponował, że poprosi Panią Anetę Karkosz, aby przedstawiła informacje na piśmie. Wspomniał, iż władze funduszu obawiają się o możliwość pozyskiwania środków unijnych w przyszłych latach. W odniesieniu do słów radnego Rajewskiego potwierdził, iż czekają nas chudsze lata. Wszyscy zdajemy sobie sprawę, że jeśli mamy mniej dochodów, to powinniśmy ograniczyć wydatki. Można ograniczyć wydatki w różny sposób i cieszę się, iż wspólnie myślimy o tym, żeby nie ograniczyć tych najważniejszych inwestycji, na które czekają mieszkańcy. Jestem dobrej myśli. Jeżeli teraz zaciśniemy pasa i dobrze wykorzystamy moment pojawienia się środków unijnych, to nie będą chude lata. Zrobimy jeszcze wiele dla naszych mieszkańców.
Zastępca Burmistrza Elżbieta Palka w kwestii Szkoły Podstawowej nr 1 przypomniała, iż na komisjach była informacja, jakie są warunki i dlaczego należałoby ten budynek rozbudować. Szansę na pozyskanie środków unijnych widzimy w ramach działania „poprawa infrastruktury oświatowej”. W przyszłym roku przyjmujemy połowę rocznika sześciolatków. Mieliśmy kontrolę kuratorium w tym zakresie i wypadła ona dobrze. Potrzebujemy około 70.000 do 100.000 zł na dodatkowe zakupy do szkół, żeby sześciolatki czuły się w pełni komfortowo. Środki te planujemy uruchomić w marcu, kwietniu z tak zwanych wolnych środków. W temacie kamienicy przy Rynku poinformowała, że gmina dysponuje 232 lokalami mieszkalnymi. Liczba osób oczekujących na lokale wynosi 20. Potrzeby nasze stanowią zatem 8,6% w stosunku do posiadanych lokali. Podała przykłady innych gmin. Kamienica jest po raz kolejny wystawiana na sprzedaż. Burmistrz zdecydował o przetargu. Myślimy, że to będzie ostatni jednak przetarg. Cena została obniżona do kwoty 1.400.000. W sytuacji gdy w lutym nie uda się tej kamienicy zbyć, będziemy proponować inne rozwiązanie. Jeżeli kamienicy nie sprzedamy i powstanie luka w budżecie, to zostanie zapełniona w ciągu roku dotacją na przedszkola, którą otrzymamy z budżetu państwa.
Radna Elżbieta Śląska nawiązała do tematu budynku socjalnego. Czy radni wiedzą, jakie jest zadłużenie lokatorów, zwłaszcza lokali socjalnych? Mam obawy, że zadłużenie może powstać także jak będzie wybudowany budynek socjalny. Miasto robi dużo w kierunku tego, aby mieszkańcy w jakiś sposób odpracowali zadłużenie. Jest jednak pewna grupa rodzin, która sobie nic z tego nie robi. Na propozycje urzędu w ogóle nie reaguje. Budynek jest potrzebny, ale czy nie powtórzy się to, że lokatorzy, którzy otrzymają mieszkania socjalne, nie będą płacić. To krzywdzące w stosunku do tych lokatorów, którzy płacą.
Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski zauważył, że gmina Gostyń stara się pomagać swoim mieszkańcom, szczególnie tym w trudnej sytuacji. W zakresie na jaki pozwolą możliwości finansowe powinniśmy jednak podejść do tematu budowy budynków socjalnych. 
Zwrócił uwagę, iż do tej pory utrzymany był wysoki poziom dla organizacji. Wspomniał o strażach pożarnych, które w czasie trudnych sytuacji odpracowują przekazane dotacje. W korekcie budżetu okazało się, że były pewne cięcia dla tych organizacji. W trakcie roku będziemy proponowali wyrównanie tych korekt.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że poziom na rok 2014 nie jest niższy niż był w roku 2013. Jeżeli są jakieś dodatkowe potrzeby, to oczywiście w ciągu roku będziemy interweniować.
Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski zakończył wnioskiem, aby Burmistrz zainwestował w dobrych projektantów, którzy zajmą się następnymi przedsięwzięciami dotyczącymi dofinansowania ze środków unijnych. Podał przykład projektantów, którzy przygotowywali układ komunikacyjny miasta.
7)
Autopoprawka została przyjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

8)
Wniosek radnego Macieja Czajki został przyjęty w wyniku głosowania: 13 głosów „za”, 7 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska poinformowała, iż w związku z przegłosowanym przez radnych wnioskiem w przedstawionym projekcie uchwały budżetowej po autopoprawce należy dokonać zmian. Przedstawiła te zmiany.
9)
Uchwała nr XXXIII/501/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 20 grudnia 2013 r. w sprawie uchwały budżetowej na 2014 rok została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXXIII/501/13 stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Lista głosowania nad projektem uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2014 rok i karty do głosowania stanowią załącznik nr 25 do protokołu.
ad 8
Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

Nie zgłoszono uwag.
ad 9
Wolne głosy i wnioski.

Radna Elżbieta Śląska:

1) W imieniu mieszkańców zwróciła się z wnioskiem o remont przejazdu kolejowego w kierunku ul. Poznańskiej. Poprosiła, aby skierować wniosek do odpowiednich władz PKP.

2) Odnośnie środków w budżecie na utwardzenie terenu na osiedlu Gawrony przy garażach zapytała, czy coś zostało już wykonane? Przypomniała, iż zgłaszała wnioski, aby ograniczyć parkowanie samochodów przy placu zabaw. Samochody nadal tam stoją.

3) W imieniu mieszkańców ul. Truskawkowej zgłosiła wniosek o remont chodnika.

Radny Piotr Radojewski w nawiązaniu do wniosku radnej Elżbiety Śląskiej i sytuacji, gdyby doszło do naprawy przejazdu kolejowego zwrócił uwagę, iż zgłaszany jest szereg wątpliwości, co do łuku chodnika i drogi, który jest zaraz za przejazdem w kierunku miasta. Wiele dużych samochodów najeżdża na chodnik, co powoduje niebezpieczeństwo. Przy skręcie w prawo są dwa pasy i rzadko przestrzegany jest nakaz podporządkowania.

Radny Leszek Dworczak poprosił, aby po zimie przymierzyć się do naprawy nawierzchni ronda Solidarności.

Radna Monika Bielka odnośnie rozbiórki budynku po spółdzielni mleczarskiej zapytała, czy miasto nie ma żadnego wpływu na to, aby budynek w dobrym stanie mogła przejąć inna firma i wyremontować? Czy Burmistrz wiedział wcześniej coś na ten temat? Czy Burmistrz ma informację, co na tym miejscu powstanie?
Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski przedstawił terminy związane z kolejną sesją rady.

Radny Grzegorz Skorupski w uzupełnieniu wypowiedzi radnej Bielki poprosił, aby zwrócić się z zapytaniem do konserwatora zabytków, na jakiej podstawie wydał zgodę na wyburzenie budynku?
Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski przedstawił zaproszenie na koncert noworoczny do Szkoły Muzycznej.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odnośnie pytania radnej Bielki i radnego Skorupskiego wyjaśnił, iż urząd nie ma informacji, co tam powstanie. Wiemy tylko, że są prowadzone rozmowy. To teren prywatny i urząd nie bierze w tym udziału. Na pewno zainteresujemy się kwestią ochrony zabytków.
Podziękował radnym za poparcie budżetu, za wnioski. Cieszy mnie, że realizujemy wiele ważnych zadań i mam Państwa wsparcie mimo pewnych różnic zdań, co jest przecież naturalne w demokracji. Ważne, abyśmy różnili się kulturalnie, a argumenty przewyższały wzajemne animozje. Podziękował również współpracownikom.
Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski odczytał pismo Burmistrza dotyczące toru kartingowego i Automobilklubu Leszczyńskiego. Zwrócił się z wnioskiem, aby w tej sprawie Burmistrz zorganizował robocze spotkanie radnych.

Radny Tomasz Barton poruszył sprawę skrzyżowania ul. Helsztyńskiego z osiedlem Gawrony, bezpośrednio przy placu zabaw. To teren bardzo niebezpieczny. Poprosił o opracowanie wstępnej koncepcji możliwych zmian na tym skrzyżowaniu.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, że urząd jest na etapie przygotowywania planu. Plan rozwiąże kwestię parkingu przy placu zabaw. Chcielibyśmy podejść również do przebudowy tego skrzyżowania.
Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski podziękował radnym za całoroczną pracę. Podziękował Burmistrzowi, Zastępcy Burmistrza i pracownikom urzędu.

Złożył wszystkim obecnym życzenia świąteczne i noworoczne.

ad 10
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zamknął XXXIII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 20.30.

Integralną częścią protokołu jest nagranie.

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Jerzy Woźniakowski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. Biura Rady Miejskiej
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