Protokół nr XXX/13
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej dnia 27 września 2013 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski o godzinie 15.00 otworzył XXX sesję Rady Miejskiej w Gostyniu, która została zwołana na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r., poz. 594 ze zmianą). Przewodniczący powitał radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 20 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności przewodniczący organów wykonawczych jednostek pomocniczych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XXX sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2014 r. dla Powiatu Gostyńskiego.
3. Wolne głosy i wnioski.
4. Zakończenie.

Projekt uchwały oraz wniosek o zwołanie sesji stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Zawiadomienie o sesji stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
ad 2
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2014 r. dla Powiatu Gostyńskiego przedstawił Henryk Sadzki Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji.
Radny Mirosław Żywicki zapytał, co z naszą pomocą, jeżeli powiat nie otrzyma dofinansowania?
Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji Henryk Sadzki wyjaśnił, że gmina oczekuje pomocy od powiatu na przebudowę ul. Górnej. Jeśli któraś ze stron nie otrzyma dofinansowania, to pomocy strony sobie wzajemnie nie udzielą.
Radny Mirosław Żywicki zwrócił uwagę, że takiego zapisu nie ma w uzasadnieniu. Czy nie powinno być takiego zapisu?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak uzupełnił, iż gdyby tak się zdarzyło, że nie dostaniemy tych środków, to będziemy wspólnie decydować, czy dojdzie do realizacji tej inwestycji bez dofinansowania, czy będzie zrealizowana inna inwestycja.
Radny Mirosław Żywicki powiedział, że podobno w starostwie nie ma dokumentacji na żadne drogi powiatowe w gminie Gostyń, oprócz tej jednej. Może dobrze by było, żeby starostwo podeszło do sprawy remontu dróg powiatowych na terenie gminy Gostyń z jakimś planem, gdzie zaczęliby robić dokumentacje, aby było widać, że jest wola starostwa do remontu tych dróg.
Uchwała nr XXX/453/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 września 2013 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2014 r. dla Powiatu Gostyńskiego została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Uchwała nr XXX/453/13 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

ad 3
Wolne głosy i wnioski.

Radny Piotr Radojewski zwrócił się z pytaniem, odnośnie informacji przekazanej radnym na sesji dotyczącej zmian w ustawie o systemie oświaty. Zajęcia będą opłacane z budżetu państwa i będą dotyczyć języka angielskiego i rytmiki. Czy ewentualnie inne zajęcia będą dodatkowo płatne już przez rodziców?
Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Jerzy Wabiński wyjaśnił, że zajęcia, o których mowa w informacji są kontynuacją zajęć organizowanych do tej pory. Jeżeli będzie taka potrzeba i wola ze strony rodziców odnośnie dodatkowych zajęć, to temat do dyskusji. Na dzień dzisiejszy mówimy o tych dwóch zajęcia – język angielski i rytmika.

Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski poinformował, iż do kilku instytucji wpłynęło pismo mieszkańców w sprawie oślepiającej reklamy znajdującej się w Gostyniu przy rondzie Czarnego Legionu. Poprosił, aby na najbliższej sesji burmistrz poinformował, co można zrobić w tej sprawie? Czy jako samorząd podejmiemy jakieś działania?
Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Justyna Sarbinowska wyjaśniła, że z dokumentów wynika, iż reklama jest własnością prywatną firmy. Wszelkie postępowania, które były prowadzone w tej sprawie stwierdziły, że reklama została ustawiona i funkcjonuje zgodnie z prawem.

Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski przedstawił korespondencję, która wpłynęła do biura rady, w tym pismo Starostwa Powiatowego o wsparcie finansowe dla szpitala.

Ustalono, iż w tej sprawie odbędzie się 10 października spotkanie „czwartkowe” z udziałem starosty i dyrektora szpitala.

Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski przedstawił dalszą korespondencję – pismo w sprawie ścieżki rowerowej na trasie Gostyń – Grabonóg.
Radna Krystyna Hejnowicz zapytała, kiedy będzie rozpoczęty remont ul. Wiosny Ludów? Czy będzie tam zrobione oświetlenie?
Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji Henryk Sadzki odpowiedział, iż wątpliwa jest realizacja w tym roku. Możemy dodatkowo doświetlić i wymienić słupy, jeśli uda się dogadać z energetyką to, że odłączą się od zasilania obiektów sąsiadujących. W przyszłym roku jest to bardziej realne.
Radna Elżbieta Śląska zapytała, kiedy rozpocznie się rewitalizacja parku przy Placu Karola Marcinkowskiego?
Dyrektor ZGKiM Marcin Krawiec odpowiedział, że remont w plantach rozpocznie się, jak tylko wykonawca zakończy prowadzone przez siebie prace w innych rejonach. Deklaruje, iż rozpocznie prace najpóźniej w najbliższym tygodniu.
Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski poinformował, iż 18 października planowane jest szkolenie radnych w temacie planów zagospodarowania przestrzennego.
ad 4
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zamknął XXX sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 15.30.

Integralną częścią protokołu jest nagranie.
Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Jerzy Woźniakowski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. Biura Rady Miejskiej
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