Protokół nr XXVIII/13
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej dnia 28 czerwca 2013 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

Ad. 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski o godzinie 15.00 otworzył XXVIII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 20 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności przewodniczący organów wykonawczych jednostek pomocniczych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XXVIII sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z XXVII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.

3. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zwolnienia z podatku od nieruchomości budynków, w których wykonano remont elewacji,
2) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2012 r. Muzeum w Gostyniu,
3) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2012 r. Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Gostyniu,
4) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2012 r. Gostyńskiego Ośrodka Kultury „Hutnik” w Gostyniu,
5) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2012 r.,
6) absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2012,
7) zmiany uchwały budżetowej na 2013 r.,
8) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2013 – 2023,
9) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gostyńskiego,
10) objęcia udziałów w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Gostyniu Spółka z o.o.,
11) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego,
12) nadania statutu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Gostyniu,
13) ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Gostyń,
14) przyjęcia zmian statutu związku międzygminnego pod nazwą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego”,
15) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (nr 3287/4, 3299/3, 3287/6, 3299/4),
16) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (nr 3299/1, 3303, 3299/4),
17) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości,
18) powołania komisji doraźnej do opracowania zmian w Statucie Gminy Gostyń,
19) ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały nr XXVI/330/09 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13 lutego 2009 roku w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz wprowadzenia opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych, określenie sposobu ich pobierania i wysokości stawek opłat.

7. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

8. Wolne głosy i wnioski.
9. Zakończenie.
Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku XXVIII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Zawiadomienie o sesji oraz ogłoszenie stanowią załącznik nr 5 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

ad 2

Protokół nr XXVII/13 z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 maja 2013 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 3

Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Informacja z działalności Burmistrza Gostynia w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
ad 4
W punkcie „interpelacje i zapytania radnych” głos zabrali:

Radny Piotr Radojewski poprosił o szerszą informację odnośnie kosztów budowy Rynku.

Radny Michał Listwoń nawiązał do masowego uczestnictwa grup zorganizowanych w różnego rodzaju imprezach odbywających się na Rynku. Dzieci podczas występów w okresie wzmożonych upałów nie miały wody do picia. Poprosił o interwencję, jeśli sytuacja się powtórzy. Przy organizacji imprez sportowych, czy rekreacyjnych warto o takie elementy zadbać.
Radna Elżbieta Śląska:

1) Zwróciła się z pytaniem do dyrektora ZGKiM, jak w tej chwili wygląda zadłużenie lokatorów budynków mieszkalnych i socjalnych (w stosunku do danych otrzymanych przez radnych w ubiegłym roku)? Czy zmniejszyło się, a jeżeli tak, to czy mieszkańcy zaczęli płacić, czy zastosowano inne formy odrabiania długu?

2) Zapytała, kiedy zostanie uporządkowany skatepark – zniszczona nawierzchnia?

3) Zapytała, co z przejściem dla pieszych na ul. Kolejowej, o które już kiedyś wnioskowała? Mieszkańcy prosili, aby w miejscu sklepu pn. „Kolonialka” usytuować przejście dla pieszych.

Radny Maciej Czajka zwrócił uwagę, iż w Gostyńskich Wieściach z Ratusza brakuje harmonogramu, kiedy mieszkańcy mogą przekazywać śmieci firmie. Zapytał, czy można na słupach ogłoszeniowych takie plakaty zamieścić?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, że przygotowanie takiej broszury to nie była kwestia jednego dnia. Chcieliśmy, aby mieszkańcy otrzymali ją jeszcze w czerwcu, dlatego nie mogliśmy już czekać. Zrobimy wszystko, by dotrzeć do mieszkańców z informacjami.
Radna Monika Bielka uzupełniła, iż mieszkańcy pytają, gdzie i w co mają składować od poniedziałku śmieci. W wiele miejsc broszura nie trafiła. Poprosiła, aby informacja docierała szerzej, szczególnie chodzi o osoby starsze.
Radna Krystyna Hejnowicz zapytała, czy są jakieś wnioski odnośnie organizacji Dni Gostynia w nowym miejscu? Co ze stojakami na rowery na deptaku?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że decyzja o zakupie stojaków już zapadła. Fizycznie ich jeszcze nie mamy, ale będą na pewno. W kwestii Dni Gostynia powiedział, iż nie spotkał się z ani jedną opinią, która chciałaby powrotu we wcześniejsze miejsca. Pojawił się problem ze śmieciami, które zostały jednak szybko uporządkowane. W dalszym ciągu będziemy chcieli organizować Dni Gostynia na Rynku.
Radny Leszek Dworczak w związku z tym, że podczas upałów dzieci bawią się przy fontannach, a nawet piją wodę, zapytał, czy woda była badana pod kątem epidemiologicznym? Jeśli tak, to jakie są wyniki?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, iż są tabliczki, że woda jest niezdatna do picia. Cieszę się z tego, iż tak wielu młodych ludzi przychodzi na Rynek i spędza tam czas.
Radny Eugeniusz Rajewski zwrócił się z wnioskiem o naprawę łapacza wody deszczowej za zapleczu ul. Słowackiego. Łapacz jest w bardzo złym stanie technicznym po ostatnich opadach. Poprosił o rozszerzenie tematów z informacji Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym: pkt 9 i pkt 13.
Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Justyna Sarbinowska przedstawiła tematy.
ad 5

Zapytania i wnioski mieszkańców.

Pan Marek Cichowski.

Zwrócił się z wnioskiem dotyczącym obietnic składanych w poprzedniej kadencji przez przedstawicieli starostwa względem przedstawicieli samorządu gostyńskiego w sprawie odbudowy dróg po tym, jak gmina Gostyń upora się z wykonaniem kanalizacji sanitarnych na terenach, które są wzdłuż dróg powiatowych – Stankowo, Osowo, Czachorowo i inne. Inwestycje zostały przez gminę wykonane, a drogi odstraszają zamiast zachęcać do przybywania do nas. To skandal, aby w gminie Gostyń, która jest znana ze swojej gospodarności, drogi tak wyglądały.

Podziękował burmistrzowi za realizację jego wniosku złożonego kilka lat temu dotyczącego oświetlenia przejść dla pieszych na terenie miasta.
Zwrócił uwagę, iż na sesji, kiedy radni podejmowali kwestię „rewolucji śmieciowej” nie było punktu „wyborca ma głos”. Sesja odbywała się w tym samym dniu, w którym mieszkańcy byli zobligowani do dostarczenia deklaracji. Mieszkaniec nie wiedząc, jaka będzie uchwała podjęta na sesji, oddawał deklarację podpisaną „in blanco”. Ja nie podpisałem w terminie deklaracji, chciałem przyjść na sesję dopytać o parę szczegółów, jednak decyzją przewodniczącego, a później radnych nie było możliwości zabrania głosu w tej kwestii. Dziś słyszę w „interpelacjach”, iż wielu radnych ma wiele wątpliwości w sprawie odbioru odpadów komunalnych od poniedziałku. Zarówno w ustawie o samorządzie, jak i w statucie jest jasno napisane, że nie ma czegoś takiego jak sesja nadzwyczajna, w której nie powinny znaleźć się zapisy, jak obecny punkt „wyborca ma głos”. Każdy z mieszkańców ma prawo przyjść na sesję i wyrazić swój pogląd. Wspomniał, iż radni pomimo, że biorą udział w szkoleniach, nie wykazują znajomości statutu i ustawy. Przytoczył art. 20 ustawy o samorządzie gminnym. Nigdzie w ustawie nie ma terminu sesja nadzwyczajna. Zaapelował, aby decyzje nie były pochopne i w konsekwencji nie odbierały mieszkańcom możliwości wypowiadania się w ważnych kwestiach, które i dziś dla radnych są wielką niewiadomą.
Pan Grzegorz Grzegorzewski.

Odniósł się do wypowiedzi przewodniczącego z poprzedniej sesji. Przewodniczący powiedział, że radni domagają się ograniczenia czasu wystąpienia mieszkańców. Taką samą wypowiedź przewodniczący skierował do mnie na korytarzu na przerwie. Zapytał przewodniczącego, którzy radni domagają się ograniczenia wystąpień mieszkańców? Albo niech poniosą rękę ci radni, którzy domagają się skrócenia czasu wystąpień, bo nie chcę obrazić niewinnych radnych. Stwierdził, iż przewodniczący jest kłamcą. Jak można ograniczać czas wypowiedzi wyborców?
Pani Róża Lewandowska.

Nawiązała do swojego wystąpienia na poprzedniej sesji. Wystąpienie, ponieważ poruszało wiele spraw, musiało być długie. Przytoczyła słowa „że prawdziwa cnota krytyk się nie boi”, więc skąd obawa radnych o krytykę. Stwierdziła, że nie ma żadnej komunikacji pomiędzy radnym, a mieszkańcami, co jest powodem wielu nieporozumień. Mieszkańców się lekceważy, na przykład na słupie przy ul. Lipowej plakat o sesji został już dziś przed sesją zaklejony innym afiszem.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski odniósł się do wypowiedzi mieszkańców. Zapewnił, iż nie ma żadnej inicjatywy, aby wykreślić punkt „wyborca ma głos”. Skoro były sygnały, aby starać się skracać te wypowiedzi, to jest mój wniosek skierowany do Państwa. Chętnie będziemy wysłuchiwali głosów każdego. Nie słyszałem od kogokolwiek z radnych, żeby to ograniczać, ale jeśli chodzi o czas, to tak. Nie pamiętam nazwisk, ale może od tego momentu będę notował. Niektóre wystąpienia można by przygotować merytorycznie i powiedzieć w większym skrócie.
Pan Grzegorz Grzegorzewski powtórzył, że przewodniczący wyraźnie powiedział, iż radni domagają się ograniczenia czasu. Stąd moje pytanie, którzy to są radni. Zwrócił się do przewodniczącego, że jak nie ma czasu, to ma złożyć mandat, przyjdzie może radny, który będzie miał czas wysłuchiwać mieszkańców.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski powiedział, że wyborcy wiele można i nie będzie tego komentował.
Pani Róża Lewandowska zwróciła się do przewodniczącego, że ma nie brać wszystkiego na siebie. Niech Pan nie ochrania tych, którzy Panu z boku podpowiadają.
ad 6

1)

Projekt uchwały w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości budynków, w których wykonano remont elewacji przedstawiła Małgorzata Łoniewska Kierownik Referatu Dochodów.
Radny Tomasz Barton powiedział, że obszar, który został zaproponowany powstał w trakcie prac nad programem rewitalizacji i dofinansowania z programu Jessica. Zasugerował, aby podjąć uchwałę w kształcie, w jakim jest w tej chwili. Trzeba się jednak zastanowić nad tym, w którym momencie moglibyśmy rozszerzyć ten obszar. Ul. Kolejowa to obszar, gdzie znajdują się kamienice wymagające nakładów finansowych. Czy nie byłoby zasadne przy wspólnym posiedzeniu komisji głębsze pochylenie się nad problemem i ewentualne rozszerzenie tego obszaru.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak nawiązał do kwestii ul. Kolejowej, która również powinna znaleźć się w tym projekcie. Urząd, aby wyjść do dyskusji musiał bazować na jakimś dokumencie. Najlepiej bazować na programie rewitalizacji, który bezpośrednio wiąże się również z wyglądem kamienic. Jedna strona ul. Kolejowej będzie „łapała się” pod zwolnienia, a druga nie. Uważam, iż cała ul. Kolejowa mogłaby znaleźć się w tym projekcie.

Radny Eugeniusz Rajewski złożył wniosek za rozszerzeniem obszaru, który będzie obejmowała ta uchwała. To kwestia, albo przyjmiemy w większym zakresie niż proponuje burmistrz, albo wycofajmy tę uchwałę z obrad, ponieważ niedopracowanej uchwały nie powinniśmy podejmować. Niewątpliwie ul. Kolejowa. Dlaczego nie Plac Karola Marcinkowskiego, dlaczego nie ul. Zielona, dlaczego nie ul. Powstańców Wlkp.? Czy to nie jest centrum Gostynia?
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski powtórzył, iż oparto się na programie rewitalizacji, a więc na obszarze zawartym już w innych dokumentach. Zaproponował, aby tę uchwałę dzisiaj przyjąć, pomimo, że ma pewne wady i może być rozszerzona. Poszerzyć ją w trakcie analiz i prac nad tą uchwałą.

Radny Tomasz Barton zwrócił uwagę, aby wykazać się odpowiedzialnością. Jesteśmy to winni mieszkańcom, którzy wiedzą, że nad tym pracujemy, mieszkańcom centrum. Zrobiliśmy Rynek, to idźmy w tę stronę, by centrum ładnie wyglądało. Nie róbmy w tej chwili „politycznego przerzucania się ulicami”. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby we wrześniu rozszerzyć, ale po pracach i dyskusji.
Radny Mirosław Żywicki zgodził się z przewodniczącym i radnym Bartonem. Przyjmijmy projekt, tym bardziej, że są osoby, które chcą dokonywać remontu. Po uchwaleniu wrócimy do tej uchwały, zrobimy spotkanie, na którym radni będą mogli zgłosić poszczególne ulice, czy części ulic.
Radny Grzegorz Skorupski zgodził się z radnym Żywickim i Bartonem. Na sesji nie jest miejsce, aby robić rewolucję w uchwale. Od prac nad uchwałą są komisje. Na komisjach możemy przedyskutować, co rozumiemy pod pojęciem centrum. Są miejsca, które nie są centrum, ale są ulicami przelotowymi. Możemy zastanowić się nad objęciem budynków, które powstały przed 45 rokiem czy 39 rokiem. Zaproponował, aby przyjąć uchwałę i jednocześnie rozpocząć prace w komisjach nad rozszerzeniem zakresu.
Radny Piotr Radojewski powiedział, iż dobrze byłoby przyjąć dzisiaj tę uchwałę. Nie znamy skutków finansowych. Jeżeli po jakimś okresie stwierdzimy, że stać nas na to, żeby zakres powiększyć o inne fragmenty miasta, to jest wówczas jak najbardziej zasadne. Należałoby nakłaniać do tego, aby przywrócić dawny wygląd budynkom.
Mieszkaniec Marek Cichowski poparł wypowiedź radnego Skorupskiego. Taką inicjatywę mieliśmy kilka lat temu i myśleliśmy o budynkach , które powstały głównie przed 45 rokiem. Rozwinięciem pomysłu było to, aby w pierwszej kolejności preferowane były zwolnienia, przy realizacji, których działają firmy z terenu gminy. Uchwałę należy podjąć, natomiast wszystkie inne poprawki można zrobić przez dokładną analizę i przedyskutowanie uwag. Jako mieszkaniec zachęcam do podjęcia tej uchwały.
Radny Eugeniusz Rajewski zwrócił uwagę, iż podejmując uchwałę będziemy mieli już pewne skutki nieodwracalne, ponieważ nie wycofamy się z ulic zaznaczonych w centrum. Czym ul. Ogrodowa przeważa nad ul. Kolejową? Ul. Kolejowa jest większym centrum niż ul. Ogrodowa. Jeśli przyjmiemy uchwałę, to ul. Ogrodowa będzie „na wieki wieków”, a ul. Kolejowa być może się znajdzie. W związku z tym zawnioskował o wycofanie projektu uchwały z porządku obrad.
Wniosek radnego Eugeniusza Rajewskiego nie został przyjęty w wyniku głosowania: 4 głosy „za”, 10 głosów „przeciw”, 6 głosów „wstrzymujących się”.

Autopoprawka polegająca na uwzględnieniu wniosku Komisji Budżetu i Planowania, aby w § 1 ust. 2 wykreślić słowo „frontowej” została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Autopoprawka polegająca na dodaniu zgodnie z sugestią Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów wyrażenia „ubiegający się o pomoc i” w § 3 ust. 5, przepis otrzymuje brzmienie: „Podatnik prowadzący działalność gospodarczą, ubiegający się o pomoc i korzystający z pomocy de minimis na zasadach określonych w uchwale zobowiązany jest złożyć również w terminie do 15 stycznia danego roku podatkowego: (…)”została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVIII/424/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 czerwca 2013 r. w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości budynków, w których wykonano remont elewacji została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała nr XXVIII/424/13 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

ad 6

2)

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2012 r. Muzeum w Gostyniu przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Salę posiedzeń opuścił radny Mirosław Żywicki.

Uchwała nr XXVIII/425/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 czerwca 2013 r. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2012 r. Muzeum w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVIII/425/13 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

ad 6

3)

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2012 r. Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Gostyniu przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXVIII/426/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 czerwca 2013 r. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2012 r. Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVIII/426/13 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

ad 6

4)

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2012 r. Gostyńskiego Ośrodka Kultury „Hutnik” w Gostyniu przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXVIII/427/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 czerwca 2013 r. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2012 r. Gostyńskiego Ośrodka Kultury „Hutnik” w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVIII/427/13 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Na salę obrad powrócił radny Mirosław Żywicki.
ad 6

5)

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2012 r.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak przedstawił sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2012 r.
„Panie Przewodniczący!

Panie, Panowie Radni!

Szanowni Państwo!

Na dzisiejszej sesji przedkładam sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie z wykonania budżetu za 2012 rok. Chciałbym zaznaczyć, że szczegółowe materiały sprawozdawcze zostały przekazane radnym wcześniej i były przedmiotem obrad komisji branżowych.

W swoim wystąpieniu zwrócę uwagę na najważniejsze elementy całorocznej działalności gminy.

Sprawozdanie finansowe obrazuje stan finansów budżetu naszej gminy. Zostało sporządzone zgodnie z zasadami rachunkowości i składa się z bilansu z wykonania budżetu, łącznego bilansu jednostek budżetowych i zakładu budżetowego, rachunku zysków i strat oraz zestawienia zmian w funduszu jednostki.
Budżet gminy uchwalony przez Radę Miejską, po uwzględnieniu zmian dokonanych w ciągu roku budżetowego, przewidywał dochody w wysokości prawie 82,9 mln, a wydatki w wysokości 88,2 mln. Z wykonania budżetu wynika, że dochody zamknęły się kwotą 82,9 mln, a wydatki 85,2 mln. Wynika z tego, że realizacja dochodów zakończyła się bardzo dobrym wskaźnikiem 99,9 %. Wydatki zostały natomiast zrealizowane w 96,7%.

Różnica między wykonanymi od początku roku do dnia 31 grudnia 2012 roku dochodami a wydatkami wyniosła 2,3 mln i stanowiła deficyt budżetowy 2012 roku.

Zobowiązania gminy z tytułu kredytów wynoszą 23,6 mln zł, co stanowi 28,4 % wykonanych w 2012 roku dochodów ogółem. Chciałbym w tym miejscu podkreślić, że powyższe dane obrazują bardzo dobrą sytuację finansową gminy Gostyń. Wyznaczone na początku obecnej kadencji kierunki rozwoju oraz racjonalna polityka finansowa sprzyjają realizacji wielu ważnych inwestycji przy jednoczesnym zapewnieniu bezpieczeństwa ekonomicznego gminy.

Dochody do budżetu w roku 2012 pochodziły m.in.:

· 61,2 % z dochodów własnych gminy, w tym 49,2 % stanowią udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych,
· 20,0 % z subwencji w tym 19,4 % z subwencji oświatowej,

· 13,3 % z dotacji na zadania bieżące zlecone gminie oraz na dofinansowanie zadań własnych,

· 3,7 % z otrzymanych dotacji  celowych w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich: budowa ul. Europejskiej, rozbudowa świetlicy wiejskiej w Ziółkowie, projekty oświatowe (Nie są nam obce języki obce, Edukacja na piątkę z plusem, Lepszy start,) oraz projekt  „Daj sobie szansę – inwestuj w siebie”,

· 1,1 % z otrzymanych dotacji z tytułu pomocy finansowej udzielanej między jednostkami samorządu terytorialnego m.in. na remont Biblioteki czy budowę Alei Kasyna Gostyńskiego,

· 0,7 % z opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu.
Ponad 18 mln zł przeznaczono w ubiegłym roku na wydatki majątkowe.

W zeszłorocznym budżecie najwięcej środków przeznaczono na:

· oświatę i wychowanie, bo prawie 34,4 %,
· transport i łączność – 17,1 % wydatków,
· zadania z opieki społecznej kosztowały 16,5 %,

· ogólnie pojęta kultura wraz z dotacjami dla Biblioteki, Muzeum, Ośrodka Kultury – 9,8 %,

· administracja publiczna – 7,5 %,

· na gospodarkę komunalną wydano 4,8 %,

· pozostałe (rolnictwo, gospodarka mieszkaniowa, działalność usługowa, ochrona zdrowia itp.) – 9,6 %

Szanowni Państwo!

Przedstawiona informacja w sposób ogólny odnosi się do zadań, które zostały wykonane w ubiegłym roku. Warto jednak wskazać, że podobnie jak w roku 2011 budżet miasta i gminy Gostyń miał charakter zdecydowanie proinwestycyjny. Przyjęty przez zdecydowaną większość radnych plan dochodów i wydatków został zrealizowany w sposób zapewniający bezpieczeństwo ekonomiczne. Pod koniec roku wspólnie zdecydowaliśmy o ograniczeniu zaplanowanych zobowiązań finansowych, mimo wykonania tak wielu ważnych dla mieszkańców zadań inwestycyjnych.

Rok 2012 był czasem przełomowym pod względem oddania do użytku nowych, niezwykle ważnych dróg w mieście. Rozwiązywanie problemów komunikacyjnych jest dla nas priorytetem, dlatego należy w tym miejscu wspomnieć o ul. Europejskiej. Droga ta połączyła północną i wschodnią część miasta tworząc alternatywny szlak komunikacyjny. Niezwykle cieszy fakt, że jeszcze w poprzedniej kadencji samorządu udało się uzyskać kilkumilionowe dofinansowanie ze środków unijnych. Jednak w roku 2012 wybudowaliśmy także drugą część alei Kasyna Gostyńskiego oraz kompleksowo zmodernizowaliśmy fragment ulicy Nad Kanią. Wszystkie te zadania wpływają na rozładowanie ruchu samochodowego w centrum miasta, a co niezwykle istotne, po raz kolejny uzyskaliśmy dofinansowanie z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych, co pozwoliło na znaczące odciążenie budżetu gminy. Zmodernizowana została również ul. Willowa, a na terenie gminy powstało blisko 200 nowych miejsc parkingowych.

Dzięki naszym zabiegom zrealizowane zostały długo oczekiwane inwestycje współfinansowane przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad oraz Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich. Powstało rondo przy Strefie Gospodarczej na Czachorowie oraz wyremontowany został znaczący fragment ul. Jana Pawła 2 – łącznie z przejazdem kolejowym, oświetleniem i chodnikami.
Należy również przypomnieć, że w ubiegłym roku władze województwa Wielkopolskiego wpisały do dokumentów strategicznych budowę obwodnicy Gostynia w ciągu drogi wojewódzkiej nr 434. Była to decyzja przełomowa, o którą zabiegaliśmy od dłuższego czasu.

W roku 2012 rozpoczęta została również modernizacja głównego placu miasta. Dzisiaj widzimy efekt wykonanych prac, rynek stał się miejscem atrakcyjnym, przyciągającym mieszkańców, ale co najważniejsze zmienił funkcje, które pełnił do tej pory. Niezwykle cieszy też fakt, że na centralnym placu powstają nowe punkty handlowe i usługowe.

Wykonaliśmy też wiele zadań na terenach wiejskich. Oprócz remontów dróg, świetlic i szkół wybudowaliśmy bezpieczne place zabaw w Sikorzynie, Daleszynie i Goli, ale też długo wyczekiwaną kanalizację sanitarną w Czachorowie. Prowadzony na terenach wiejskich fundusz sołecki aktywizuje mieszkańców, którzy sami decydują o wydatkowaniu środków finansowych na terenie konkretnego sołectwa.

Nie sposób w tym miejscu wymienić wszystkich inwestycji wykonanych przez gminę Gostyń w ubiegłym roku. Jednak niewątpliwie tak szeroki zakres prac był możliwy dzięki wsparciu większości radnych, za co chciałem serdecznie podziękować. Chciałbym też przekazać wyrazy uznania dla współpracowników w Urzędzie Miejskim, który swoją codzienną pracą przyczyniają się do realizacji założonych przez nas celów.
Jednocześnie w oparciu o przedstawione fakty obrazujące realizację budżetu proszę o udzielenie przez Radę Miejską absolutorium za rok 2012.”
Prezentacja przedstawiona podczas wystąpienia Burmistrza Gostynia Jerzego Kulaka stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przedstawiła uchwałę nr SO – 0954/36/9/Ln/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 23 kwietnia 2013 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2012 r.

Uchwała nr SO – 0954/36/9/Ln/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 23 kwietnia 2013 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2012 r. stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
Opinie komisji stałych o sprawozdaniu finansowym i sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2012 r.:

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Eugeniusz Rajewski poinformował, że komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami 4 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Mirosław Żywicki poinformował, że komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami 4 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Tomasz Barton poinformował, że komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami 5 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Piotr Radojewski poinformował, że komisja zaopiniowała sprawozdania pozytywnie, głosami 5 „za”, 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujące się”.

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję.
Radny Eugeniusz Rajewski powiedział, że bardzo ładnie wykonany budżet, zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków, z tym, że jest to zasługą 25 korekt. Jeśli spojrzymy szczegółowiej w budżet, odnajdziemy zjawiska niekorzystne. Burmistrz wydał więcej, aniżeli zebrał dochodów. Nie mówię, że rada się na to nie zgodziła. To świadczy o tym, iż przejadamy budżet, ponieważ wydatki majątkowe były niższe o ponad 1 mln 400 w stosunku do 2011 roku, natomiast wydatki bieżące były o 4,6 mln wyższe. Konsumujemy więcej, niż dajemy na rozwój. Objawia się to w złym stanie technicznym dróg, chodników. Kolejny problem to niezałatwiona sprawa odprowadzania wód deszczowych. Kolejny problem to targowisko. Wspomniał o wniosku z posiedzenia komisji oraz odpowiedzi na ten wniosek. Oczekiwałbym, żeby burmistrz podjął działania w celu zwiększenia konkurencyjności targowiska.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak przypomniał, iż odpowiada za drogi gminne, a za pozostałe drogi odpowiadają inne władze. W przypadku targowiska wiem, że mamy problem ze spadającymi wpływami. Nie tylko handel na targowisku boryka się z problemami. Kilkanaście lat temu powstały markety i wiemy, iż samorząd nie mógł do końca zablokować ich powstania. To na pewno ma wpływ na handel na targowisku.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska nie zgodziła się ze zdaniem radnego Rajewskiego, którym twierdzi, że przejadamy budżet. Ponad 10 mln to środki, które trafiają na inwestycje. Pozostaje nam z dochodów bieżących na inwestycje i po stronie dochodów mamy dochody majątkowe. Faktem jest, że budżet był zmieniany, ale te zmiany wymusza na nas między innymi budżet państwa przekazując w ciągu roku zmiany w planie dotacji.
Radny Piotr Radojewski motywując swój głos „wstrzymujący” powiedział, iż pozbawiliśmy przedsiębiorców i siebie pewnych dochodów, ponieważ część rynku mogła być spokojnie przeznaczona na miejsca parkingowe, co z pewnością ożywiłoby tę część. Mowa była o miejscach parkingowych, które miały funkcjonować wokół rynku, ale nic się w tym temacie nie dzieje.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odniósł się do tematu rynku. Wiele się dzieje w temacie parkingów, bo mamy przygotowaną dokumentację, a za chwilę powstaną nowe parkingi. Już wiemy, iż nasze decyzje spowodowały wzrost dochodów. Docierają sygnały, iż zdecydowana większość mieszkańców jest zadowolona z obecnego stanu rzeczy. Podał przykłady, które wskazują na to, że warto było podjąć tę decyzję.
Uchwała nr XXVIII/428/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 czerwca 2013 r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2012 r. została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

W głosowaniu wzięło udział 20 radnych.
Uchwała nr XXVIII/428/13 stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

ad 6
6)
Projekt uchwały w sprawie w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2012.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Skorupski przedstawił wniosek w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia za rok 2012 oraz opinię Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu Gminy Gostyń za rok 2012.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Skorupski przedstawił uchwałę nr SO – 0955/50/9/Ln/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 12 czerwca 2013 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z wykonania budżetu za 2012 rok.

Uchwała nr SO – 0955/50/9/Ln/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 12 czerwca 2013 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z wykonania budżetu za 2012 rok stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski przedstawił projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2012.

Projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2012 stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję.

Radny Michał Listwoń stwierdził, że budżet pokazuje, iż gmina Gostyń jest relatywnie bogatą gminą i może prowadzić dobrą i rozbudowaną politykę inwestycyjną. To bardziej zasługa przedsiębiorców, którzy tutaj zakładają firmy, tworzą miejsca pracy. W kontekście współpracy z burmistrzem zwrócił uwagę na elementy, które wymagają poprawny. Taka kwestia to sprzedaż gruntu po markecie „Dom i ogród”. Poprawy wymaga też sprawa dialogu ze społeczeństwem. Podał przykład ścieżki rowerowej na al. Kasyna Gostyńskiego i użytej kostki. Odrębne zdanie mieliśmy również odnośnie wykonania skateparku. Polityka inwestycyjna gminy idzie, w znacznym stopniu, w dobrym kierunku. Kontynuowane są dobre pomysły, dodane nowe, a to wszystko wzmocnione pozyskanymi środkami zewnętrznymi. Jeśli do tego dodamy sprawnie wykonany budżet, pomimo mankamentów i czasami kolizji pomiędzy władzą wykonawczą i władzą uchwałodawczą, będziemy głosować za udzieleniem absolutorium dla burmistrza.
Radny Leszek Dworczak dodał przykład drogi na os. Słonecznym i kamienicy na ul. 1 Maja. Na osiedlu na razie stoi jeden blok, a kamienica nadal nie została sprzedana.
Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski powiedział, że cieszy to, iż konsekwentnie realizowany jest układ komunikacyjny. Następnie poruszył kwestię rynku. Większości mieszkańców rynek się podoba. Położenie bruku jest jednak niedobre. W sercu miasta położenie tak bruku musi zostać skrytykowane. Należałoby to poprawić. Byłem za rynkiem, ale uważałem, że mogło znaleźć się miejsce dla pojazdów samochodowych. Drugi temat to strefa gospodarcza. Będę apelował do komisji rozwoju gospodarczego. W przyszłym roku należy pomyśleć o przygotowaniu planu i rozpoczęciu inwestowania w dalsze grunty.
Radna Elżbieta Muszyńska zauważyła, iż na rynku można odnaleźć kult religijny, kult patriotyczny, krzewienie kultury, rekreację. Można znaleźć pompę, która stanowi obrazek dawnego Gostynia.

Radny Grzegorz Skorupski zaproponował, aby na kolejnej sesji przedstawić zdjęcie rynku, jak wyglądał przed remontem, a obok zdjęcie, jak wygląda po remoncie.
Radna Monika Bielka zabrała głos jako przedsiębiorca. Rynek jest piękny, a jego funkcjonalność każdy określi według siebie. Odnośnie powstałych działalności ocenę można wydać po roku. Na pewno burmistrz będzie odwiedzany przez przedsiębiorców, bo z pewnością pojawią się wnioski o ulgi podatkowe. Następnie powiedziała, iż spotyka się z pytaniem, dlaczego nie scalono razem skweru na ul. Helsztyńskiego i znajdującego się po drugiej stronie placu zabaw. Powiedziała, że będzie głosowała za absolutorium dla burmistrza.
Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.
Uchwała nr XXVIII/429/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 czerwca 2013 r. w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2012 została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

W głosowaniu wzięło udział 20 radnych.
Uchwała nr XXVIII/429/13 stanowi załącznik nr 18 do protokołu.
Lista głosowania nad projektem uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2012 z dnia 28 czerwca 2013 roku stanowi załącznik nr 19 do protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski podziękował burmistrzowi za kolejny rok pracy i życzył wszystkiego dobrego.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak ponownie podziękował radnym. Wyraził nadzieję, że wspólnie z radnymi jeszcze wiele dobrego uda się zrobić dla gminy.
Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 15 minut przerwy w obradach.

ad 6

7)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Radny Piotr Radojewski wspomniał, że Komisja Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych dyskutowała nad wsparciem komendy policji. Zakończyło się to wnioskiem, aby bardziej proponować wydatki na sprawy, które mieszkaniec może na wprost odczytać jako poprawę bezpieczeństwa.
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała nr XXVIII/430/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 czerwca 2013 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 r. została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała nr XXVIII/430/13 stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

ad 6

8)

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2013 – 2023 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Salę obrad opuścił radny Maciej Czajka.
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVIII/431/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 czerwca 2013 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2013 – 2023 została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVIII/431/13 stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

ad 6

9)

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gostyńskiego przedstawił Henryk Sadzki Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski poprosił o przypomnienie, co będzie przedmiotem inwestowania w tym zakresie?
Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji Henryk Sadzki odpowiedział, że przebudowa obydwu skrzyżowań, przede wszystkim pobudowanie odwodnienia kanalizacji deszczowej, przepustu pod drogą krajową oraz sygnalizacji świetlnej. Po tych robotach będzie położony przez generalną dyrekcję dywanik asfaltowy.
Na salę obrad powrócił radny Maciej Czajka.

Radny Tomasz Barton powiedział, że z roku na rok przekładamy tę inwestycję. Teraz udało się doprowadzić do tego, że gmina i powiat wykładają pieniądze, a generalna dyrekcja trochę się od nas odwraca. Czy będzie, podobnie jak przy poprzednich inwestycjach, jakieś porozumienie?
Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji Henryk Sadzki powtórzył, iż samorządy wspólnie finansują przedstawiony zakres, a po tych pracach generalna dyrekcja wykona dywaniki asfaltowe, w takim zakresie, na jaki starczy im środków. Nie będzie przebudowy chodników, co dokonają w terminie późniejszym. Inne porozumienie nie będzie zawierane, stąd jest inna forma przekazania pomocy finansowej przez gminę. Stąd projekt uchwały o pomocy finansowej dla powiatu.
Salę obrad opuścił radny Jerzy Woźniakowski.

Radny Piotr Radojewski zapytał, których skrzyżowań będzie dotyczyła przebudowa?
Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji Henryk Sadzki odpowiedział, że skrzyżowanie pierwsze – bezpośrednio przy cmentarzu, droga na Dłoń i nasz parking, skrzyżowanie drugie – w lewo na Smogorzewo i w kierunku Piasków. Na pierwszym skrzyżowaniu będzie sygnalizacja świetlna, a na drugim będą lewoskręty.

Radny Eugeniusz Rajewski zapytał, jaki jest koszt tego zadania? Ile partycypuje właściciel, czyli generalna dyrekcja?
Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji Henryk Sadzki odpowiedział, iż całe zadanie zamyka się kwotą około 3 milionów zł. Udział gminy we wcześniejszych porozumieniach był 30% wspólnie obydwa samorządy.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak uzupełnił, iż gmina zabezpieczyła 0,5 miliona zł, powiat 0,5 miliona zł. Inwestycję będzie prowadził powiat i rozmowy prowadzi starosta w uzgodnieniu ze mną. Były sygnały, że generalna dyrekcja nie dołoży całej sumy w jednym roku. W ostatnich tygodniach zmieniło się to bardziej, ponieważ generalna dyrekcja poinformowała starostę, że wystąpi o jeszcze mniejszy zakres zadań. Prawda jest taka, że zostaną wykonane prace za pieniądze gminy oraz powiatu i w niewielkiej części generalnej dyrekcji.
Uchwała nr XXVIII/432/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 czerwca 2013 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gostyńskiego została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVIII/432/13 stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

ad 6

10)

Projekt uchwały w sprawie objęcia udziałów w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Gostyniu Spółka z o.o. przedstawił Henryk Sadzki Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Salę obrad opuścił radny Maciej Czajka.
Uchwała nr XXVIII/433/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 czerwca 2013 r. w sprawie objęcia udziałów w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Gostyniu Spółka 
z o.o. została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Uchwała nr XXVIII/433/13 stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

ad 6

11)

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przedstawił Henryk Sadzki Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Na salę obrad powrócił radny Maciej Czajka.

Uchwała nr XXVIII/434/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 czerwca 2013 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVIII/434/13 stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

ad 6

12)

Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Gostyniu przedstawił Jerzy Wabiński Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
Radny Piotr Radojewski powtórzył pytanie zadawane na posiedzeniu komisji, czy statut zwiększa zatrudnienie? Czy wprowadza nowe stanowiska w strukturze?
Dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji Zbigniew Kordus odpowiedział, że jest zmiana, która w dziale sportowym wprowadza stanowisko instruktora, ale to nie powoduje zmian w ilości zatrudnienia.
Uchwała nr XXVIII/435/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 czerwca 2013 r. w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVIII/435/13 stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

ad 6

13)

Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Gostyń przedstawił Paweł Grzempowski Inspektor ds. gospodarki komunalnej.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXVIII/436/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 czerwca 2013 r. w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVIII/436/13 stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

ad 6

14)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia zmian statutu związku międzygminnego pod nazwą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego” przedstawił Paweł Grzempowski Inspektor ds. gospodarki komunalnej.
Radny Eugeniusz Rajewski w związku z tym, iż Komisja Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych była przeciwna temu projektowi, zapytał o przyczyny.
Radny Grzegorz Skorupski w imieniu osób głosujących przeciw wyjaśnił, że od samego początku uważali przystąpienie do związku za pomysł nie do końca przemyślany, ponieważ nie było przeliczenia, czy opłaca nam się przystąpić do związku. Do tej pory nie ma konkretnego cyfrowego wyliczenia. Poprosiliśmy na komisji o takie wyliczenie. Nadal jesteśmy negatywnie ustosunkowani co do samej formy działalności związku. Sporo mieszkańców nie otrzymało jeszcze broszury. Można było rozpatrzyć sytuacje w podobny sposób jak Jarocin, Piaski.
Uchwała nr XXVIII/437/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 czerwca 2013 r. w sprawie przyjęcia zmian statutu związku międzygminnego pod nazwą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego” została podjęta w wyniku głosowania: 14 głosów „za”, 3 głosy „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała nr XXVIII/437/13 stanowi załącznik nr 27 do protokołu.

ad 6

15)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (nr 3287/4, 3299/3, 3287/6, 3299/4) przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Na salę obrad powrócił radny Jerzy Woźniakowski.

Uchwała nr XXVIII/438/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 czerwca 2013 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVIII/438/13 stanowi załącznik nr 28 do protokołu.

ad 6

16)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (nr 3299/1, 3303, 3299/4) przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Salę obrad opuścił radny Grzegorz Skorupski.
Uchwała nr XXVIII/439/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 czerwca 2013 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVIII/439/13 stanowi załącznik nr 29 do protokołu.

ad 6

17)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Na salę obrad powrócił radny Grzegorz Skorupski.

Salę obrad opuścili radni Leszek Dworczak i Andrzej Dorsz.

Uchwała nr XXVIII/440/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 czerwca 2013 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVIII/440/13 stanowi załącznik nr 30 do protokołu.

ad 6

18)

Projekt uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do opracowania zmian w Statucie Gminy Gostyń przedstawił Jerzy Woźniakowski Przewodniczący Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił propozycje poszczególnych komisji.

Na salę obrad powrócił radny Leszek Dworczak.

Radny Hieronim Andrzejewski wyraził zgodę.

Radny Leszek Dworczak wyraził zgodę.

Radny Tomasz Barton wyraził zgodę.

Radny Tomasz Piotrowiak wyraził zgodę.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXVIII/441/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 czerwca 2013 r. w sprawie powołania komisji doraźnej do opracowania zmian w Statucie Gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVIII/441/13 stanowi załącznik nr 31 do protokołu.

ad 6

19)

Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały nr XXVI/330/09 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13 lutego 2009 roku w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz wprowadzenia opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych, określenie sposobu ich pobierania i wysokości stawek opłat przedstawił Marcin Krawiec Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gostyniu.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Na salę obrad powrócił radny Andrzej Dorsz.

Uchwała nr XXVIII/442/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 czerwca 2013 r. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały nr XXVI/330/09 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13 lutego 2009 roku w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz wprowadzenia opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych, określenie sposobu ich pobierania i wysokości stawek opłat została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVIII/442/13 stanowi załącznik nr 32 do protokołu.

ad 7
Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

Nie zgłoszono uwag.

ad 8
Wolne głosy i wnioski.

Radna Elżbieta Śląska:
1) Komisja Rozwoju Gospodarczego i Promocji złożyła wniosek dotyczący rozrysowania schematu parkowania na ul. Łaziennej i niektórych przyległych uliczkach. Co z tym wnioskiem?
2) Przypomniała o wniosku odnośnie rozrysowania inwestycji, jakie są na terenie miasta. Radni mieli otrzymać to drogą elektroniczną. Minęło kilka miesięcy i nic nie wiadomo.

3) Zwróciła się z pytaniem w kwestii programu „Przyjazny samorząd”. Jak wygląda realizacja, ile rodzin zostało objętych, ile osób niepełnosprawnych, czy karta cieszy się zainteresowaniem?

4) Nawiązała do wniosku złożonego przez Komisję Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska dotyczącego parku przy Placu Karola Marcinkowskiego. Wiąże się to z wnioskiem, który ja złożyłam jesienią zeszłego roku. Wniosek obejmował całość rewitalizacji parku. Odpowiedź była, że są zabezpieczone środki na razie na jedną część, a jak się uwolnią nowe, to będzie druga część. Okazało się, że Komisja Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska ponownie złożyła wniosek dotyczący drugiej części parku. Uważam, iż jest to duplikacja wniosku i radni nie zawsze zwracają uwagę na to, kto i jaki składa wniosek, a zwłaszcza, jeżeli składa wniosek kobieta radna. Nie powinno być duplikacji wniosków składanych przez radnych.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak w kwestii parkingów przy Rynku powiedział, że według niego ważniejszy jest parking, który powstanie przy Ratuszu. Mamy już dokumentację i wyłonionego wykonawcę. W najbliższym czasie dojdzie do pobudowania tych miejsc parkingowych. Jeśli chodzi o ul. Łazienną, to mieliśmy problemy proceduralne związane z generalną dyrekcją, która nie chciała nam uzgodnić warunków wjazdu i wyjazdu z ul. Olejniczaka. Mam ustne zapewnienie, że będziemy mieli na to zgodę.
Radny Grzegorz Skorupski:

1) W nawiązaniu do złożonego kiedyś wniosku zwrócił się ponownie do burmistrza i przewodniczącego rady o wspólne działanie i utworzenie komisji bezpieczeństwa, która zajmie się przygotowaniem mapy miejsc niebezpiecznych w Gostyniu. Celem jest to, aby później móc wskazać policji, jak i straży miejskiej miejsca, które należy szczególnie patrolować.

2) Poprosił, aby uwzględnić w przyszłorocznym budżecie przebudowę nawierzchni ul. Robotniczej.

Radny Krystyna Hejnowicz:

1) W nawiązaniu do złożonego kiedyś wniosku zapytała, kiedy będzie doświetlona ul. Kościelna?

2) Zapytała, co z budynkiem PKP? Czy sprawa została uregulowana?

3) Zapytała, czy jest możliwe dostawienie kilku ławek w parku przy Górze Zamkowej?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, że jest opracowana koncepcja rewitalizacji tego miejsca. Ona nie będzie wykonana na pewno w tym roku, więc trzeba się zastanowić, czy nie warto dostawić kilku ławek. Wtedy jednak pojawi się problem gromadzącej się młodzieży. Kilka ławek można ustawić, chociażby dla osób czekających na autobus.
Radna Krystyna Hejnowicz w temacie skateparku powiedziała, iż zima nie zniszczyła nawierzchni. Za te pieniądze i tak skatepark jest dobry. Młodzież jest zadowolona.
Radna Monika Bielka powiedziała, iż mieszkańcy ul. Nad Kanią skarżą się na ruch. Kiedyś była mowa o budowie nowej drogi od Krajewic do Drzęczewa i połączenie jej z ul. Europejską. Czy jest to aktualne? Czy coś w tym kierunku będzie robione?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że obwodnica drogi wojewódzkiej 434 została wpisana do dokumentów strategicznych województwa wielkopolskiego, więc to sygnał, iż zrobiliśmy poważny krok. Nie ma jeszcze decyzji o czasie realizacji. Mieszkańcy muszą uzbroić się w cierpliwość, ale jest to temat realny.
Radny Piotr Radojewski zwrócił uwagę, że na placu zabaw przy ul. Leszczyńskiej jedna ze zjeżdżalni ma skruszone i wyłamane fragmenty drewna. Poprosił, aby przejrzeć place zabaw pod kątem ewentualnie uszkodzonych urządzeń.

Radny Eugeniusz Rajewski zgłosił wniosek, aby na ul. Poznańskiej wymienić zniszczony kosz oraz zwiększyć liczbę koszy.
Radny Maciej Czajka:

1) Zwrócił się z wnioskiem, aby skierować pismo do starostwa jako wykonawcy remontu i rozbudowy ciągu komunikacyjnego ul. Fabryczna – ul. Lipowa. Można teraz skręcać z ul. Lipowej w prawo i w lewo. Chodnik, który został wykonany jest bardzo wysoki i stwarza niebezpieczeństwo dla rowerzystów, rodziców z wózkami oraz osób niepełnosprawnych. Poprosił o szybką interwencję.

2) Zapytał, czy według burmistrza gmina jest dobrze przygotowana do wprowadzenia ustawy śmieciowej. Poprosił, aby jak najszybciej poinformować mieszkańców o terminach odbioru odpadów, głównie z domów jednorodzinnych.
3) Zgłosił wniosek, aby związek rozpatrzył na najbliższym spotkaniu możliwość wywożenia odpadów zielonych (biodegradowalnych) raz w miesiącu z posesji jednorodzinnych.

4) Zapytał, czy wpłynął raport Automobilklubu, ponieważ dziś był ostateczny termin, i co jest w nim zawarte?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak w sprawie raportu odpowiedział, iż widział przedstawiciela Automobilklubu przed godziną 15.00 w Ratuszu. Wydaje mi się, że przyniósł te dokumenty, ale nie widziałem ich. Powiedział, że nie ma w Polsce samorządu, który byłby przygotowany, ponieważ ustawa wprowadzająca rewolucję śmieciową jest niedopracowana. Musimy jednak odnaleźć się w nowej rzeczywistości i myślę, że zrobiliśmy wszystko co mogliśmy, żeby tak się stało. Naciskamy na zarząd związku, aby nie karać mieszkańców za błędy, które mogą się zdarzyć. Będziemy prowadzili liberalną politykę, żeby nie karać, ale uczyć.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski poprosił, aby zrobić osobę odpowiedzialną, która będzie monitorowała i próbowała wyprzedzić pewne rzeczy, żeby poprzez przyjęty system informować mieszkańców.
Radny Mirosław Żywicki zgłosił wniosek o wpisanie do przyszłorocznego budżetu pobudowania oświetlenia na ścieżce pieszo – rowerowej Gostyń – Gola. Na komisji złożył wniosek, żeby było to oświetlenie solarne typu parkowego. W kwestii dofinansowania zadania poprosił, aby w grudniu zwrócić się do urzędu marszałkowskiego o informacje, jakie to będą kwoty i kiedy będą przewidywali nabór wniosków.

Radny Andrzej Rogala:

1) Zapytał, jak długo będzie straszyła reklama „Skoku” na deptaku?

2) Zwrócił uwagę, że przez prace przy oświetleniach przejść dla pieszych zapadają się w tej chwili chodniki. Niektórzy prywatni mieszkańcy wykonują prace na swoich posesjach, czy okolicach swoich posesji, przy wjazdach, używają ciężkiego sprzętu, co spowodowało zapadnięcie wjazdów. Poprosił, aby spowodować naprawę, najlepiej ten, kto uszkodził.

3) Odnośnie odpowiedzi na pytanie dotyczące remontu świetlic zapytał o malowanie ścian w świetlicy w Ziółkowie.

Radny Jerzy Woźniakowski:

1) Poprosił o przygotowanie planu rozwoju strefy gospodarczej.

2) Zapytał, jakie są możliwości inwestycji na terenach wiejskich, w jakim zakresie, gdzie powinno się inwestować?
Radny Leszek Dworczak przedstawił wniosek Klubu Radnych PO o wprowadzenie tak zwanego budżetu obywatelskiego.
Zaprosił w najbliższą sobotę na otwarcie boiska, a 6 lipca na festyn Sobota na Kani, gdzie będzie praktyczne otwarcie boiska.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odniósł się do pomysłu radnych Platformy Obywatelskiej. Po wstępnej analizie uważam, że to bardzo dobry pomysł. Cieszę się, że radni zdecydowali się złożyć taką propozycję.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski przedstawił:

1) pozostałe pisma, które wpłynęły do biura rady,

2) terminy związane z kolejną sesją.

Do terminów nie zgłoszono uwag.
ad 9
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zamknął XXVIII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 19.35.

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Jerzy Woźniakowski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. Biura Rady Miejskiej
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