Protokół nr XXVII/13

z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej dnia 10 maja 2013 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski o godzinie 15.00 otworzył XXVII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 17 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności przewodniczący organów wykonawczych jednostek pomocniczych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XXVII sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Przyjęcie protokołów z XXV i XXVI sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.

3. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) realizacji usługi obejmującej wydzierżawienie kserokopiarek,

2) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego,

3) ustalenia wysokości stawek dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego na 2013 r.,
4) przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Małgorzaty w Gostyniu na wykonanie robót budowlanych w Kościele Farnym w Gostyniu,
5) przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Marcina Bpa w Starym Gostyniu na wykonanie robót budowlanych w Kościele Parafialnym,
6) zmiany uchwały budżetowej na 2013 r.,

7) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2013 – 2023,
8) zaciągnięcia kredytu długoterminowego,

9) wyrażenia zgody na zbycie w trybie przetargowym prawa własności do nieruchomości niezabudowanej, położonej w Daleszynie,

10) wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej na zapleczu ul. Polnej w Gostyniu (nr 1738/65, nr 1738/68),
11) wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej na zapleczu ul. Polnej w Gostyniu (nr 1738/66, nr 1738/67),
12) rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Siemowie.
7. Przyjęcie sprawozdania z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Gostyniu za I kwartał 2013 roku.

8. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

9. Wolne głosy i wnioski.
10. Zakończenie.
Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku XXVII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

Do porządku obrad został wprowadzony w pkt 6 ppkt 13 projekt uchwały w sprawie przyznania nagrody gminy Gostyń pod nazwą „Laur Gostynia” – 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Do porządku obrad został wprowadzony w pkt 6 ppkt 14 projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia przystąpienia do realizacji projektu pod nazwą „Trasy Rowerowe Euro Velo” – 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Do porządku obrad został wprowadzony w pkt 6 ppkt 15 projekt uchwały w sprawie zgłoszenia sołectwa do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020” – 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Zawiadomienie o sesji stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
ad 2

Protokół nr XXV/13 z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 marca 2013 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Protokół nr XXVI/13 z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 29 marca 2013 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 3

Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Informacja z działalności Burmistrza Gostynia w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Na salę posiedzeń wszedł radny Michał Listwoń.

ad 4
W punkcie „interpelacje i zapytania radnych” głos zabrali:

Radny Grzegorz Skorupski zwrócił się z pytaniem odnośnie rynku. W czasie, kiedy powstawał projekt rynku zgłaszałem propozycję, żeby element herbu Gostynia znajdował się na ławkach, lampach. Czy zostało to zrealizowane?

Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji Henryk Sadzki odpowiedział, że urząd planuje to wykonać.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski w temacie boiska przy szkole zawodowej zapytał, czy nie warto było tego tematu skonsultować z radnymi?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, że wniosek wpłynął do urzędu, więc zdecydowaliśmy, by nie umieszczać tego zadania. Jeżeli tok rozumowania radnych jest inny, to można na przykład zamienić inwestycje w zmianach do budżetu.

Radny Eugeniusz Rajewski jako mieszkaniec ul. Poznańskiej stwierdził, że ta ulica nie została objęta akcją utrzymania czystości i porządku. Na całej długości przy krawężnikach zalega piasek, który służył do zimowego utrzymania ulicy. Na poboczach urządzone są skwery zielone, które wymagają skoszenia. Kiedy gmina, czy właściciel zamierza to wykonać? Kolejny temat to stan techniczny chodników przy ul. Poznańskiej. Są odcinki tak zapadnięte, iż grozi to potknięciami lub przewróceniem. Poprosił, aby burmistrz przedstawił działania, które w sprawie chodników zostały podjęte. Zawnioskował o sygnalizację świetlną przy ul. Powstańców Wlkp., na wysokości skrzyżowania z ul. Sądową.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny w temacie czystości ul. Poznańskiej odpowiedział, iż w lutym zwróciliśmy się do zarządu dróg wojewódzkich o podpisanie porozumienia w sprawie przejęcia części zadań, między innymi utrzymania czystości. WZDW odpowiedział, że nie jest zainteresowany podpisaniem porozumienia, dlatego odstąpiliśmy od czynności związanych z utrzymaniem czystości. Kwestię sygnalizacji musimy przeanalizować. Zgłosimy to na komisji bezpieczeństwa ruchu drogowego. W marcu zwróciliśmy się o przeprowadzenie remontu chodników. Z uwagi na ograniczone środki zawsze dostajemy odpowiedź, że nie zostało to wpisane do budżetu.

Radny Mirosław Żywicki zapytał o informację odnośnie negatywnego rozpatrzenia pisma rady sołeckiej w Kosowie w sprawie nieodpłatnego przejęcia od agencji nieruchomości, na której urządzone jest boisko sportowe. Kto negatywnie rozpatrzył? Wnioskuję, aby doprowadzić do przekształcenia tego terenu do użytku sportu i rekreacji. To bardzo ważne dla tej społeczności.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Justyna Sarbinowska nawiązała do historii tej nieruchomości i wyjaśniła, że nastąpiła zmiana studium z uchwaleniem zabudowy zagrodowej. Na dzień dzisiejszy teren ten jest niemożliwy do przejęcia. Przypomniała, iż do wojewody został złożony wniosek o komunalizację gruntu w Kosowie pod remizę strażacką. Grunt jest tak duży, że będzie możliwość boiska, placu zabaw i miejsca spotkań dla mieszkańców wsi.

Radny Mirosław Żywicki zaproponował, aby wybudować tam też świetlicę, by wszystko było w jednym kompleksie.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak przypomniał, że kilka lat temu gmina przejęła od agencji świetlicę, po to, aby zmodernizować ten obiekt i dalej pełnił funkcję świetlicy.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zapytał, jakie są losy regulaminu utrzymania czystości, jakie są efekty zgłoszeń i jakie obowiązki spoczywają na urzędzie?

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny odpowiedział, że wczoraj uchwała została opublikowana w dzienniku urzędowym. Zbieramy deklaracje, a związek przystąpił do przygotowania i opublikowania przetargu. Do urzędu wpłynęło około 3 700 deklaracji. Trudno powiedzieć, jaka ilość deklaracji wpłynęła do związku. Deklaracja nie oznacza ilości osób, to ilość nieruchomości.
ad 5

Zapytania i wnioski mieszkańców.

Grzegorz Grzegorzewski.

Uzupełnił wypowiedź radnego Rajewskiego odnośnie ul. Poznańskiej, że posiada pismo zarządu dróg, w którym jest mowa, iż sprzątanie ulicy ma być co roku do końca kwietnia. Można wystosować pismo z urzędu, że terminy nie są dotrzymane. Do zadania dodałbym jeszcze, iż studzienki na odcinku od sklepu Kaja do końca ul. Poznańskiej powinny być nadal naprawiane. Przypomniał o swoim wniosku odnośnie opuszczenia studzienek na ul. Helsztyńskiego. Została zrobiona tylko jedna, a jest ich więcej. Kolejny wniosek dotyczył boiska sportowego znajdującego się przy ul. Lipowej. Powtórzył, aby ustawić za ławkami wieszaki oraz stojaki na rowery. Dalej stwierdził, że ucieszył się z nasadzeń drzew. W kilku latach zostałem zawsze oszukany. Podał przykład wycinki pod budowę basenu, gdzie drzewa zmarnowano. Miał nadzieję, że przy nasadzeniach uwzględnione zostanie osiedle Pożegowo. Następnie poruszył temat nagrody „Laur Gostynia”. „Laur Gostynia” to był kiedyś szczytny cel, ale dzisiaj „sięgnął dna”. To nie tylko mój osąd.

Róża Lewandowska.

W kwestii przyznawania nagrody „Laur Gostynia” zaproponowała, aby pomyśleć nad wyróżnieniem za szczególne osiągnięcia. „Laur Gostynia” się „zdewaluował”. Odznaczenie takie powinno być za szczególnej wagi osiągnięcie przez danego obywatela Gostynia.

W temacie czystości Gostynia powiedziała, że ul. Nad Kanią jest zamiatana, ale połowa piasku została na chodnikach. Czy to jest chodnik właściciela czy nie, czy ścieżka rowerowa czy nie, uważam, iż powinno rozpocząć się od zamiatania chodników, a dopiero potem zbierania na jezdni. Tak byłoby właściwiej.

Dalej stwierdziła, że w gminie Gostyń od wielu lat trudne sprawy załatwia się bardzo opornie. Nie słucha się uwag mieszkańców i w związku z tym są negatywne konsekwencje uchwał podejmowanych przez radę. Przy pierwszym projekcie układu komunikacyjnego projektanci powiedzieli, iż ul. Nad Kanią nie będą jeździły wysokotonażowe samochody. Były poważne przeciwwskazania. Burmistrz, a obecny przewodniczący rady wiedział o tym, bo pisałam pisma, mówiłam o tym. Mimo tego wykonano łącznik. Potwierdza się to, co mówiłam przed kilkunastoma laty. Pan Leszek Dworczak powinien o tym wiedzieć, gdyż od dawna tam mieszka i nie wiem, dlaczego optował przy łączniku. Podała przykłady skutków drgań i nacisku wysokotonażowych samochodów – urwane przyłącza wody. Zwróciła się do przewodniczącego rady i radnego Dworczaka, jak teraz odpowiedzą na negatywne skutki tego ruchu? Wspomniała o podpisach zbieranych przez radnego Czajkę. Ze ślepej ulicy zrobiono autostradę. To, że była wykonana według nowej technologii, wcale nie zdaje egzaminu przy takim ruchu, na takiej wąskiej drodze. Na szczęście nie było jeszcze żadnego wypadku, ale już ucierpiały budynki, a to jest dopiero początek. Jak władze miasta zamierzają zapobiec dalszej dewastacji budynków? Przez te wszystkie lata trzeba było zrezygnować z drobnych wydatków i rozpoczynać obwodnicę. Gdyby była przed laty rozpoczęta, to byłaby już zakończona, bo znalazłyby się na to pieniądze.

Następnie poruszyła temat rady osiedla Prawobrzeżnego Gostynia. Wspomniała, iż uczestniczyła w konsultacjach społecznych dotyczących utworzenia tej jednostki. Jeśli w urzędzie jest odpowiedni wydział, radni z danego okręgu, to po co nam rada osiedla? Radny ma obowiązek robić spotkania ze swoimi wyborcami. Urzędnik wykonuje to, co do niego należy. Rady osiedla mogą być, ale społecznie. Powinno się zaprzestać złego wydawania pieniędzy. Festyn jest organizowany także przy pomocy pracowników urzędu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski odpowiedział, iż konsekwentnie realizujemy przygotowany od lat program komunikacyjny Gostynia. Cieszę się, że w tej kadencji kolejny burmistrz bezwzględnie realizuje ten program. Pozyskano duże środki. Nasze drogi miejskie są lepszego standardu, niż drogi wojewódzkie i krajowe. Intencja budowy łącznika wtedy i teraz to nie tranzyt dla obcych samochodów, to są drogi tylko i wyłącznie dla naszych mieszkańców. Jeśli zechcą przejechać cięższe samochody, ale nasze, to nie będziemy temu przeciwdziałać. A jeśli obce ciężkie pojazdy będą sobie robić tranzyt, to będziemy wnioskować do burmistrza o przeciwdziałanie tym praktykom. Wspomniał o przewidzianej budowie drogi, która odciąży ul. Nad Kanią – z ul. Poznańskiej będzie można połączyć się z drogą krajową.

Radny Leszek Dworczak w odniesieniu do słów Pani Róży Lewandowskiej stwierdził, iż nie wie, na jakiej podstawie uważa, iż za czymś optował, ponieważ plany budowy i decyzje zapadły na długo wcześniej niż ja w ogóle zacząłem myśleć o pracy w urzędzie. Poprosił, aby takich rzeczy nie powtarzać. W temacie rady osiedla powiedział, iż wszyscy chętni mogli działać. Pracy jest dużo. Jeżeli Pani chce, to prosimy o pomoc i współpracę z nami.

Róża Lewandowska powiedziała, że droga, o której mówi przewodniczący powinna być zrobiona wcześniej niż ul. Nad Kanią. Wspomniała o swojej społecznej i bezpłatnej pracy w komitecie osiedlowym. Następnie poruszyła sprawę boiska sportowego. Rzecz polega na tym, aby było miejsce do sportu, a boisko utwardzone jest niedaleko przy ul. Lipowej. Jakie są koszty utrzymania tych wszystkich hal sportowych, boisk. To boisko będzie czynne tylko w sezonie. Łącznik był już kiedyś proponowany, ale został odrzucony jako bardzo droga inwestycja. To się teraz potwierdziło. Należało iść inną drogą z układem komunikacyjnym.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak stwierdził, iż według niego przyjęto w poprzednich kadencjach racjonalny plan. Wyremontowano ul. Nad Kanią. Z informacji wynika, że była to naprawdę porządnie zrobiona robota. Wybudowaliśmy łącznik. Koszt jest duży, ale jeszcze w poprzedniej kadencji udało się pozyskać środki europejskie. Wiem, że mieszkańcy ul. Nad Kanią mają z tego tytułu duże problemy, ale miejmy świadomość, że celowo nie wprowadzamy znaków, nie kierujemy tam tranzytu właśnie po to, aby sytuacja nie była jeszcze gorsza. Droga, która została oddana już kilka lat temu, a którą my kontynuujemy to najlepsza z możliwych dróg. Doskonale zdajemy sobie sprawę, iż mieszkańcy tej części miasta zmagają się z pewnymi uciążliwościami, ale w mojej ocenie nie było lepszego rozwiązania.

Róża Lewandowska powtórzyła, iż wyjaśnienia przewodniczącego jej nie satysfakcjonują. Musi być jakieś radykalne działanie, musi być ograniczenie prędkości, jest tam konieczny fotoradar. Zwróciła się z pytaniem do przewodniczącego, dlaczego rozpoczynając działalność jako burmistrz nie rozpoczął od obwodnicy?

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski powiedział, że nowy burmistrz zacznie od obwodnicy. Należałoby zastanowić się w jaki sposób można ograniczyć coraz częstsze korzystanie przelotowych pojazdów. Taki wniosek będziemy kierowali do burmistrza i służb zajmujących się tym. Podziękował za wszystkie uwagi.

Radny Maciej Czajka w temacie rady osiedla powiedział, iż działa ona od dwóch lat i widać bardzo duże zmiany na osiedlu. Jeśli Pani ma pomysły to zapraszamy. Spotykamy się z mieszkańcami, dyskutujemy. Mieszkańcy przekazują cenne uwagi.

Róża Lewandowska kontekście słów radnego Czajki powtórzyła, iż jako radny ma obowiązek organizować spotkania z mieszkańcami. Pomysły odnośnie rozwiązań na osiedlu powinny wychodzić od Pana, jako od radnego.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 minut przerwy w obradach.

ad 6

1)

Projekt uchwały w sprawie realizacji usługi obejmującej wydzierżawienie kserokopiarek przedstawiła Renata Ignasiak Sekretarz Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXVII/409/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 maja 2013 r. w sprawie realizacji usługi obejmującej wydzierżawienie kserokopiarek została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVII/409/13 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

ad 6

2)

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przedstawił Henryk Sadzki Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Salę posiedzeń opuścił radny Maciej Czajka.

Uchwała nr XXVII/410/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 maja 2013 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVII/410/13 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

ad 6

3)

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego na 2013 r. przedstawił Marcin Krawiec Dyrektor ZGKiM w Gostyniu.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Na salę posiedzeń powrócił radny Maciej Czajka.

Uchwała nr XXVII/411/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 maja 2013 r. w sprawie ustalenia wysokości stawek dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego na 2013 r. została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała nr XXVII/411/13 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

ad 6

4)

Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Małgorzaty w Gostyniu na wykonanie robót budowlanych w Kościele Farnym w Gostyniu przedstawił Krzysztof Mazurek inspektor ds. oświaty i zdrowia.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXVII/412/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 maja 2013 r. w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Małgorzaty w Gostyniu na wykonanie robót budowlanych w Kościele Farnym w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVII/412/13 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

ad 6

5)

Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Marcina Bpa w Starym Gostyniu na wykonanie robót budowlanych w Kościele Parafialnym przedstawił Krzysztof Mazurek inspektor ds. oświaty i zdrowia.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXVII/413/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 maja 2013 r. w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Marcina Bpa w Starym Gostyniu na wykonanie robót budowlanych w Kościele Parafialnym została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVII/413/13 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

ad 6

6)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Radny Andrzej Dorsz poruszył kwestię wyjazdu uczniów z Gimnazjum nr 2 do Anglii. Czy za chwilę nie odezwą się inne szkoły? Poprosił o rozszerzenie tematu?

Dyrektor Gimnazjum nr 2 Józef Gerowski nawiązał do historii utworzenia gimnazjum dwujęzycznego. Obóz językowy w Anglii to konsekwencja działań sprzed czterech lat.

Radny Mikołaj Jackowiak zapytał, jaką mamy gwarancję, że pojadą tylko uczniowie tej klasy?

Dyrektor Gimnazjum nr 2 Józef Gerowski odpowiedział, że pojadą uczniowie innych klas, aby tym sposobem zapełnić autobus. Wyjazd nastąpi około połowy października.

Radny Michał Listwoń w temacie wyjazdu uczniów do Anglii stwierdził, iż utworzymy precedens. Gmina ma nawiązane partnerstwa, można też robić warsztaty tutaj. Są rozwiązania za wiele mniejsze pieniądze.

Dyrektor Gimnazjum nr 2 Józef Gerowski wspomniał o wymianie z Francją od 1999 r. Głównym językiem jest angielski i niemiecki. Uczniowie zbierają pieniądze, ale jeśli będzie pomoc ze strony radnych, to koszt będzie mniejszy.

Salę posiedzeń opuścił radny Tomasz Barton.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Na salę posiedzeń powrócił radny Tomasz Barton.

Uchwała nr XXVII/414/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 maja 2013 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 r. została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała nr XXVII/414/13 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

ad 6

7)

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2013 – 2023 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVII/415/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 maja 2013 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2013 – 2023 została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVII/415/13 stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

ad 6

8)

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Nad projektem uchwały odbyło się głosowanie jawne imienne.
Uchwała nr XXVII/416/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 maja 2013 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została podjęta w wyniku głosowania: 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”.

Karty do głosowania i lista głosowania stanowią załącznik nr 16 do protokołu.

Uchwała nr XXVII/416/13 stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

ad 6

9)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie przetargowym prawa własności do nieruchomości niezabudowanej, położonej w Daleszynie przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXVII/417/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 maja 2013 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie przetargowym prawa własności do nieruchomości niezabudowanej, położonej w Daleszynie została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVII/417/13 stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

ad 6

10)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej na zapleczu ul. Polnej w Gostyniu (nr 1738/65, nr 1738/68) przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Justyna Sarbinowska przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVII/418/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 maja 2013 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej na zapleczu ul. Polnej w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVII/418/13 stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

ad 6

11)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej na zapleczu ul. Polnej w Gostyniu (nr 1738/66, nr 1738/67) przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Justyna Sarbinowska przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVII/419/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 maja 2013 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej na zapleczu ul. Polnej w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVII/419/13 stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

ad 6

12)

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Siemowie przedstawił Grzegorz Skorupski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXVII/420/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 maja 2013 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Siemowie została podjęta w wyniku głosowania: 11 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 7 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVII/420/13 stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

ad 6

13)

Projekt uchwały w sprawie przyznania nagrody gminy Gostyń pod nazwą „Laur Gostynia” przedstawił Jerzy Woźniakowski Przewodniczący Rady Miejskiej.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXVII/421/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 maja 2013 r. w sprawie przyznania nagrody gminy Gostyń pod nazwą „Laur Gostynia” została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVII/421/13 stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

ad 6

14)

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia przystąpienia do realizacji projektu pod nazwą „Trasy Rowerowe Euro Velo” przedstawił Krzysztof Fekecz inspektor ds. pozyskiwania środków zewnętrznych.
Radny Andrzej Rogala przypomniał, iż niedawno były przekazywane środki do powiatu.

Inspektor ds. pozyskiwania środków zewnętrznych Krzysztof Fekecz wyjaśnił, iż ta uchwała dotyczy tras międzynarodowych. Budowa ścieżek na terenie powiatu to inny projekt.

Uchwała nr XXVII/422/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 maja 2013 r. w sprawie zatwierdzenia przystąpienia do realizacji projektu pod nazwą „Trasy Rowerowe Euro Velo” została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVII/422/13 stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

ad 6

15)

Projekt uchwały w sprawie zgłoszenia sołectwa do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020” przedstawił Krzysztof Fekecz inspektor ds. pozyskiwania środków zewnętrznych.
Radny Eugeniusz Rajewski zwrócił się z pytaniem, które wsie nie należą do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi”.

Uchwała nr XXVII/423/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 maja 2013 r. w sprawie zgłoszenia sołectwa do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020” została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXVII/423/13 stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

ad 7

Sprawozdanie zostało przyjęte w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

ad 8

Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

Nie zgłoszono uwag.

ad 9
Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski przedstawił terminy związane z kolejną sesją.

Radny Mikołaj Jackowiak zapytał, czy termin otwarcia basenu po remoncie jest zagrożony?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że jest aktualny.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Leszek Dworczak przedstawił część korespondencji, która wpłynęła do biura rady.

Radny Grzegorz Skorupski zwrócił się z pytaniem odnośnie sklepu przy ul. Powstańców Wlkp., gdzie znajdują się różne towary używane. Na chodniku stoją różnego rodzaju „graty”. Czy gmina wyraziła na to zgodę, czy jest to zgodne z prawem, a jeśli nie, to czy straż miejska reagowała w tej sprawie?

Komendant Straży Miejskiej Andrzej Maćkowiak odpowiedział, iż była interwencja i jest wyznaczony termin do usunięcia tego sprzętu. Gmina nie wydaje zezwolenia na zajęcia pasa, ponieważ to droga krajowa.

Radny Andrzej Rogala zwrócił się z pytaniami i wnioskami do naczelnika Koniecznego:

1) Zwrócił uwagę na pojawienie się po raz kolejny reklamy „Skoku”  na ul. 1 Maja. Źle to wygląda, a są inne możliwości reklamowania.

2) W imieniu mieszkańca ul. Polnej wspomniał o nasadzeniu drzew przy tej ulicy.

3) Zapytał, kiedy ukaże się broszura dotycząca odpadów?

4) W temacie świetlic wiejskich zapytał, kiedy będą opinie rad sołeckich dotyczące wydzierżawienia albo uaktywnienia świetlic?

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny wyjaśnił, iż nie ma podstaw prawnych do wydania decyzji negatywnej odnośnie ustawienia reklamy na deptaku. Broszura informacyjna jest już w zasadzie opracowana. Myślę, że w najbliższym czasie będzie drukowana i trafi do mieszkańców. W kwestii nasadzeń drzew na jednej z kolejnych sesji zwrócimy się o przeznaczenie dodatkowych środków na nasadzenia. Do końca czerwca zasięgniemy opinii rad sołeckich, co do wydzierżawienia świetlic.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski przedstawił dalszą część korespondencji.

Przedstawił pismo burmistrza zawierające prośbę o wydelegowanie dwóch radnych do pracy w zespole do opracowania Planu Rozwoju Lokalnego dla Gminy Gostyń na lata 2014 – 2020.

Ustalono, iż wybór nastąpi spośród członków Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski przedstawił dalszą część korespondencji.

Następnie w związku z zapowiedziami ulewnych deszczy przypomniał, że w ubiegłym roku zwrócił się z pismem, aby przygotować plan działania w tym zakresie. Otrzymał odpowiedź, iż taki program zostanie przygotowany do końca roku. Poprosił o możliwość wglądu do tego programu.

Radny Maciej Czajka podziękował za wsparcie dla radnego Tomasza Skibickiego.

Inspektor ds. pozyskiwania środków zewnętrznych Krzysztof Fekecz przedstawił prezentację multimedialną Internetowy Gostyń Bez Granic – przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu.

Radny Grzegorz Skorupski przypomniał, iż z radnym Jackowiakiem mówili, że to nie ma sensu. Do punktu „zakup komputerów oraz usługi dostępu do internetu” dalej twierdzimy, iż nie ma sensu. Nie ma wykluczenia internetowego obecnie. Jeśli chodzi o rozdawnictwo komputerów, uważamy to za rzecz społecznie negatywną.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski poinformował o potrzebie wydelegowania radnego do udziału w delegacji do Drezna w dniu 24 czerwca. Zaproponował, aby wyboru dokonała Komisja Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych spośród swoich członków.

Radny Grzegorz Skorupski poprosił o pozostanie członków Komisji Rewizyjnej w celu ustalenia terminu spotkania.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski poinformował o planach zmiany Statutu Gminy Gostyń.

ad 10
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zamknął XXVII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 18.05.

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Jerzy Woźniakowski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. Biura Rady Miejskiej
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