Protokół nr XXVI/13
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej dnia 29 marca 2013 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski o godzinie 15.00 otworzył XXVI sesję Rady Miejskiej w Gostyniu, która została zwołana na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze zmianami). Przewodniczący powitał radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 21 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności przewodniczący organów wykonawczych jednostek pomocniczych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XXVI sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Gostyń.
3. Wolne głosy i wnioski.
4. Zakończenie.

Projekt uchwały oraz wniosek o zwołanie sesji stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

Zawiadomienie o sesji stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
ad 2
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Gostyń przedstawił Mariusz Konieczny Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej.
Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały.
Radny Michał Listwoń powiedział, że nawet po autopoprawce projekt regulaminu jest niedoskonały, ale jeszcze tydzień temu mieliśmy projekt, który był w konsekwencjach finansowych katastrofalny dla naszych jednostek samorządowych, przedsiębiorstw, nieruchomości niezamieszkałych. Dyskusja podjęta przez radnych okazała się owocna. Od czasu, kiedy projekt regulaminu został przesłany gminom minęły dwa miesiące. Przez te dwa miesiące nie podjęliśmy dyskusji. Ostatnie intensywne dni przyniosły jakiś kompromis. Niepokojące jest to, że zwłoka była taka długa. Szkoda, że tak późno dostaliśmy dokumenty dotyczące gminnych jednostek. Życzyłbym sobie, aby w przyszłości działania podejmowane przez burmistrza były bardziej sprawne i szybsze. Przyjmujemy za dobrą monetę to, iż regulamin w dalszym ciągu będzie można korygować. Korygować na bazie doświadczeń, które będziemy zbierać. Z tym się zgadzamy. Zgadzamy się też ze stanowiskiem burmistrza, że należy trzymać się uczestnictwa gminy Gostyń w związku.
Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny przypomniał, że na każdej komisji informował o cenach dla nieruchomości niezamieszkałych i wynikach ekonomicznych. W styczniu nie dysponowaliśmy jeszcze cenami za odbiór pojemników, więc przedstawienie regulaminu nie byłoby zasadne. Myślę, iż regulamin pojawił się w dobrym momencie, gdyż mógł podlegać opinii publicznej i pozwalał na wyliczenie wszystkich kosztów. My także uważamy przynależność do związku za dobre rozwiązanie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zauważył, że jednym słowem ceny zostały czterokrotnie zmniejszone. Zachodzi pytanie, czy związek będzie deficytowy, czy związek będzie funkcjonował w pełni? Jeżeli związek będzie funkcjonował, to dlaczego było to robione kosztem mieszkańców? Dlaczego nie wyliczono tego wcześniej? Uważam, iż te rzeczy można było symulacyjnie pokazać radnym odpowiednio wcześniej.

Radny Tomasz Barton zwrócił uwagę, że zarzut radnego Listwonia, iż „trochę za późno” jest kompletnie nietrafiony w kontekście sytuacji, że nie były znane stawki. Powinniśmy podziękować urzędnikom za ostrożność. My tak naprawdę wróżymy z fusów, do czego zmusił nas parlament i ustawodawcy.
Radna Monika Bielka powiedziała, że regulamin ma wiele mankamentów. Może warto wyraźnie wyartykułować, że płatność będzie tak jak odbiór raz w miesiącu. Są takie rodzaje działalności, które nie generują śmieci. Niektóre osoby nie wiedzą, gdzie to mają napisać. Termin składania deklaracji mija dzisiaj, a jest jeszcze wiele znaków zapytania. To należałoby naszym mieszkańcom przekazać.
Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny poinformował, iż urząd jest w trakcie opracowywania broszury, która ma być przekazana mieszkańcom. Znajdzie się tam informacja na temat gospodarki odpadami oraz odpowiedź na pytania, które są najczęściej zadawane przez mieszkańców. Broszurę musimy jednak opracować na podstawie regulaminu.
Radny Mirosław Żywicki stwierdził, iż wywody radnego Listwonia miałyby sens, gdyby to mleko się rozlało. To mleko się nie rozlało i bardzo dobrze, że wcześniejsze sytuacje spowodowały, iż w gminie Gostyń spostrzegliśmy błąd – zapis cztery razy w tygodniu. Na podstawie tego gminy, które już przyjęły regulaminy dokonały zmian.
Radny Leszek Dworczak powiedział, iż wszyscy mamy świadomość, że projekt uchwały nie jest doskonały. To jednak jedyna droga, abyśmy zaczęli z tym regulaminem funkcjonować i aby system zadziałał. Zwrócił się do radnych i burmistrza, żeby przyglądać się i analizować na bieżąco. Docelowo zastanowić się również nad powołaniem zespołu, czy grupy roboczej, która wypracowałaby wnioski, przekazała burmistrzowi, a burmistrz w imieniu gminy Gostyń przekazywał je na zgromadzeniu związku.
Radny Eugeniusz Rajewski przedstawił przykład przedsiębiorców zatrudniających jednego pracownika, gdzie gromadzone będzie 10 l odpadów. To 10 l ma być usuwane w pojemniku 60 l – 1/6 odpadów, 5/6 powietrza. Ten system odpłatności za pojemnik 60 l jest niewłaściwy i w związku z tym apeluję w imieniu tej części społeczeństwa, aby burmistrz przedstawił ten problem na zgromadzeniu związku i zmienić te zasady. Następnie nakreślił wnioski, które zamierza zgłosić do regulaminu.
Radny Piotr Radojewski powiedział, że dyskusja nad regulaminem mogła mieć miejsce wcześniej. Trzeba było rozmawiać wcześniej. Tak naprawdę w tym regulaminie rada gminy wyzbywa się pewnego władztwa na rzecz związku. Ten dokument nie jest idealny. Zakłada na przykład 5 l śmieci na każdy garaż, który znajduje się w zespole garażowym. Dowiedzieliśmy się od prezesa, że jeśli ktoś nie generuje śmieci, to nie musi złożyć deklaracji. Te sprawy muszą wybrzmieć i muszą być wiadome. Co to znaczy zespół garażowy? Regulamin musi być precyzyjny, ponieważ to prawo miejscowe, które jest obwarowane sankcjami. Brakuje słowniczka, a samo wytłumaczenie w broszurze jest sprawą wtórną.
Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny wyjaśnił, iż wszystkie propozycje, które padły ze strony radnych zostaną spisane i przedstawione na zgromadzeniu związku. Nie uchylamy się od tego, że w najbliższym czasie nie wprowadzimy zmian w regulaminie. Chcielibyśmy jednak na jakiejś podstawie już działać. Stąd nasza sugestia, aby na tej autopoprawce pozostać, a wszystkie propozycje radnych zostaną rozważone.
Radny Eugeniusz Rajewski przedstawił wnioski:

1. W § 11 wykreślić ust. 3.

2. W § 12 ust. 1 pkt 4 zmienić zapis „120 litrów na każdych 10 pracowników …” na „10 litrów na jednego pracownika …”.

3. W § 16 ust. 1 pkt 2 lit. a dopisać zdanie „Dopuszcza się w zabudowie wielorodzinnej, po uzgodnieniu z Komunalnym Związkiem Gmin Regionu Leszczyńskiego inne formy gromadzenia i przekazywania tych odpadów do punktów selektywnego zbierania odpadów”.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny powiedział, że to zmiany kosmetyczne, które w tej chwili nic nie wnoszą. Apeluję, aby te zmiany zapisać i wprowadzić, ale w terminie późniejszym, po uzgodnieniu z przedstawicielami i innymi członkami związku.
Radny Mirosław Żywicki zaproponował, aby wszystkie wnioski dotyczące Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Gostyń przekazać burmistrzowi, który przedstawi je na zgromadzeniu związku w celu przedyskutowania przez wszystkie gminy.

Wniosek 1 radnego Rajewskiego nie został przyjęty w wyniku głosowania: 3 głosy „za”, 10 głosów „przeciw”, 8 głosów „wstrzymujących się”.
Wniosek 2 radnego Rajewskiego nie został przyjęty w wyniku głosowania: 3 głosy „za”, 7 głosów „przeciw”, 11 głosów „wstrzymujących się”.
Wniosek 3 radnego Rajewskiego nie został przyjęty w wyniku głosowania: 3 głosy „za”, 8 głosów „przeciw”, 10 głosów „wstrzymujących się”.
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.
Uchwała nr XXVI/408/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 29 marca 2013 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 9 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 12 głosów „wstrzymujących się”.
Uchwała nr XXVI/408/13 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak podziękował radnym, iż zwrócili uwagę na punkt dotyczący częstotliwości odbioru śmieci z budynków niezamieszkałych. Podziękował szczególnie przewodniczącemu Woźniakowskiemu, przewodniczącemu Dworczakowi i przewodniczącemu Żywickiemu, iż poświecili swój czas na spotkanie, gdzie wypracowano rozwiązanie, do którego udało się przekonać włodarzy innych gmin wchodzących w skład związku.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zaznaczył, iż część radnych działała w imieniu części pozostałych radnych, którzy w spotkaniu nie mogli brać udziału, ale wnioskowali o te zmiany. Spotkanie było spontaniczne.
ad 3
Wolne głosy i wnioski.

Radny Mikołaj Jackowiak zwrócił uwagę, iż część deklaracji została już złożona. Część przedsiębiorców zapisała już cztery razy. Muszą złożyć korekty, albo będą płacić czterokrotną stawkę. Poprosił, aby dokładnie przejrzeć te deklaracje i zwrócić się do osób, które złożyły deklaracje o zmianę w tym zapisie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski podkreślił, iż ograniczenia etatowe nie mogą być kosztem tego typu rzeczy. Trzeba naprawdę dużo pracy włożyć i postarać się wszystko wyrównać.
Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny wyjaśnił, iż w tej chwili w urzędzie jest złożonych około 3 tys. deklaracji. Nie potrafię powiedzieć, ile tych deklaracji jest złożonych na nieruchomości niezamieszkałe. W niektórych przypadkach deklaracje zostały już zmienione. Nie przekazaliśmy ich jednak jeszcze do związku. Deklaracje będą przez nas sprawdzone i postaramy się ich jeszcze nie przekazywać, przez co damy mieszkańcom możliwość kierowania się do nas. Wydział w całości zajmuje się deklaracjami.
Radny Piotr Radojewski:

1. Zwrócił uwagę na potrzebę szerszego rozprzestrzenienia informacji o skutkach niezłożenia deklaracji w sprawie opłaty za gospodarowania odpadami komunalnym.

2. Zwrócił się z pytaniem, dlaczego dzieci w przedszkolach nie otrzymują mleka, a dzieci w szkołach podstawowych otrzymują mleko?
Radny Eugeniusz Rajewski zwrócił uwagę, iż przedsiębiorca zatrudniający do 5 pracowników ma niepełny pojemnik 60 l, wobec czego płacąc za pojemnik 60 l będzie płacił w części za pusty pojemnik. Poprosił, aby zmienić odpłatność dla tych małych podmiotów, z odpłatności za pojemnik 60 l na ryczałt na pracownika, tak jak jest w nieruchomościach zamieszkałych na osobę.
Radny Michał Listwoń zaproponował, aby w pkt 8 dopisać „i produkcyjnych”.
Wniosek radnego Żywickiego, aby wszystkie wnioski przekazać do burmistrza, zapoznać radnych i następnie przekazać do związku został przyjęty w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Radny Maciej Czajka zwrócił się z prośbą, aby po roku bycia w związku sprawdzić, czy daje to naszym mieszkańcom korzyści, czy się usamodzielnić.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski złożył życzenia świąteczne.
ad 4
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zamknął XXVI sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 16.30.

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Jerzy Woźniakowski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. Biura Rady Miejskiej
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