Protokół nr XXV/13

z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej dnia 21 marca 2013 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

ad 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski o godzinie 15.00 otworzył XXV sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 21 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności przewodniczący organów wykonawczych jednostek pomocniczych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XXV sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.

3. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) nadania imienia Szkole Podstawowej w Sikorzynie,
2) udzielenia pomocy finansowej dla gminy Krobia na zorganizowanie Festiwalu Tradycji i Folkloru w Domachowie w 2013 roku,
3) zmiany uchwały budżetowej na 2013 r.,

4) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2013 – 2023,
5) udzielenia pomocy finansowej w 2013 r. dla Powiatu Gostyńskiego,

6) powołania składu Komisji Inwentaryzacyjnej dla sporządzenia spisu mienia komunalnego,

7) nieodpłatnego przekazania przez Polskie Koleje Państwowe Spółkę Akcyjną nieruchomości położonej w Gostyniu przy ul. Przy Dworcu,
8) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości,

9) zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego – Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gostyniu z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Gostyń,
10) zmiany uchwały Nr XXII/352/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 9 listopada 2012 roku w sprawie przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania zasobem mieszkaniowym gminy Gostyń na lata 2013 – 2017,
11) ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Gostyń,
12) przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Gostyń,
13) wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych,

14) wymagań, jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części,
15) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta i gminy Gostyń,
16) wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2014 roku.

7. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

8. Wolne głosy i wnioski.
9. Zakończenie.
Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku XXV sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

Do porządku obrad został wprowadzony w pkt 6 ppkt 6 projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2013 r. dla Powiatu Gostyńskiego – 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Do porządku obrad został wprowadzony w pkt 6 ppkt 18 projekt uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli w zakresie skargi pracownika dotyczącej działalności Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Siemowie – 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Do porządku obrad został wprowadzony punkt „Przyjęcie oświadczenia Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie lokalizacji kopalni odkrywkowej węgla brunatnego na terenach sąsiednich gmin Krobi, Ponieca i Miejskiej Górki” (pkt 7) – 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Zawiadomienie o sesji stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
ad 2

Protokół nr XXIV/13 z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 8 lutego 2013 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 3

Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Informacja z działalności Burmistrza Gostynia w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
ad 4
W punkcie „interpelacje i zapytania radnych” głos zabrali:

Radny Eugeniusz Rajewski zwrócił się z pytaniem odnośnie ul. Krótkiej, gdzie pojazdy parkują po jednej i drugiej stronie oraz dopuszczony jest ruch dwukierunkowy. Czy ta sytuacja będzie w jakiś sposób w najbliższym czasie rozwiązana?

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny odpowiedział, że rozwiązanie tego problemu będzie rozważane przy remoncie ul. Wiosny Ludów.

ad 5

Zapytania i wnioski mieszkańców.

Grzegorz Grzegorzewski.

Zaproponował, aby na jednej ze ścian zamieścić treść przysięgi, którą składają radni.

Następnie poruszył temat ustawy śmieciowej. To, co się stało to „pociągnięcie niedemokratyczne”. Miałem nadzieję, że zajmie się tym gmina i nasze przedsiębiorstwo lokalne. Jako gmina nie będziemy mieli z tego nic. Jak rozliczne będą szkoły, jak będzie płacił urząd? Stwierdził, iż jest niezadowolony.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, że to, iż zajęłabym się tym gmina nie oznacza, że MZO Gostyń dostałoby to zlecenie bezprzetargowo. Musiałoby wygrać przetarg. Mamy analizy, które wskazują, że gdyby gmina zajmowała się tym sama, cena byłaby wyższa. Dobra była decyzja rady o wspólnej z innymi gminami budowie tego systemu, ponieważ w ten sposób cena będzie możliwie jak najniższa.

Michał Góralski.

Zabrał głos jako drobny przedsiębiorca, który zatrudnia jedną osobę. Z wyliczeń wynika, że mój pracownik będzie produkował śmieci w ilości 10 l na miesiąc, a odbierane będą pojemniki cztery razy po 60 l. Dlaczego mam płacić „za powietrze”? Kto wymyślił taką częstotliwość? Ustawodawca nie powiedział, że to musi być cztery razy w miesiącu.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny wyjaśnił, że odbiór od firm jest taki sam, jak od mieszkańców prywatnych. To okres, w którym będziemy się wszystkiego uczyć i na pewno dopuszczane będą jakieś zmiany. Regulaminy zapisany jest w sposób elastyczny. Do przetargu związek musiał przygotować to w taki sposób.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak powiedział, iż przykład Pana Góralskiego pokazuje, jak ustawa jest niesprawiedliwa. Jeżeli radni uważają, iż ten system jest zły, to możemy wystąpić ze związku. Możemy zwołać sesję, na której radni ustalą częstotliwość i cenę. Kto jednak wytłumaczy mieszkańcom, że mają zapłacić nie 9 i 15 zł, ale na przykład 12 i 18 zł?

Michał Góralski zauważył, iż ustawodawca dopuszcza mieszany system. Odczytał odpowiedni art. ustawy.

Ireneusz Flieger.

Zabrał głos jako przedstawiciel ogrodów działkowych. Na ogrodach działkowych nie ma śmieci ze względu na to, że każdy ma kompostownik. To zostaje na ogrodzie. Śmieci mogą być typu butelka, którą ktoś ze sobą przyniesie. Na jedną działkę 10 l, odbierane cztery razy, to wychodzi 40 l. W przypadku mojego niedużego ogrodu to 6 tys. zł., bez zakupu pojemników. Powiedział, że w innych rejonach ogrody nie będą miały dodatkowych pojemników.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny wyjaśnił, iż w przypadku ogródków nie płacimy za te miesiące, w których nie produkujemy śmieci. Średnio wychodzi na działkę od 2 do 4 zł miesięcznie.

Eugeniusz Kruk.

Wspomniał o informacji odnośnie wolnych środków, które się pojawiły. Planuje się zmodernizować planty, a jest jeszcze wiele dróg do zrobienia, na przykład w Kunowie są trzy drogi, które wymagają budowy. Poprosił, aby zwrócić na to uwagę, skoro są wolne środki jeszcze z ubiegłych lat.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że wolne środki pojawiły się w ostatnich latach. Wybraliśmy najważniejsze inwestycje wiejskie, między innymi remont elewacji szkoły w Daleszynie. Nieprawdą jest więc, że nie inwestujemy na terenach wiejskich. Nie budujemy trzech dróg w Kunowie w ciągu jednego roku, bo to po prostu niewykonalne.

ad 6

1)

Projekt uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej w Sikorzynie przedstawił Jerzy Wabiński Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXV/391/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 marca 2013 r. w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej w Sikorzynie została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXV/391/13 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

ad 6

2)

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla gminy Krobia na zorganizowanie Festiwalu Tradycji i Folkloru w Domachowie w 2013 roku przedstawił Maciej Kretkowski Naczelnik Wydziału Promocji.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXV/392/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 marca 2013 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla gminy Krobia na zorganizowanie Festiwalu Tradycji i Folkloru w Domachowie w 2013 roku została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała nr XXV/392/13 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

ad 6

3)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

Poinformowała również, iż z związku z rozstrzygniętym przetargiem na budowę boiska przy ul. Wiśniowej zachodzi potrzeba zwiększenia środków o 22 tys. zł. z rezerwy ogólnej. Przedstawiła zmiany, które w konsekwencji tego pojawiły się w projekcie po autopoprawce.

Radny Grzegorz Gorynia podziękował burmistrzowi, iż wziął po uwagę głosy radnych z komisji rozwoju, którzy byli za tym, aby przy wolnych środkach wprowadzić ul. Wiosny Ludów. Na komisji edukacji padł wniosek radnego Radojewskiego, lecz nie uzyskał akceptacji. Dlaczego dopiero dzisiaj w ostatniej chwili została wprowadzona ta autopoprawka? Radni, którzy na sesji w lutym głosowali za ul. Śliwińskiego, nie byli przeciwko ul. Wiosny Ludów. Byliśmy tylko za zmianą kolejności. Jestem teraz w kolejności za ul. Wiosny Ludów, skoro są na to wolne środki.

Radny Maciej Czajka powiedział, że wniosek polegał na zamianie inwestycji. Spółdzielnia mieszkaniowa na moment dyskusji nie posiadała stosownych dokumentów. Poprosił, aby spółdzielnia jak najszybciej załatwiła pozwolenia. Stwierdził, iż cieszy się, że inwestycja dojdzie do skutku, że w jednym roku będziemy mieli zrobione dwie drogi. Cieszę się, że przy zdroworozsądkowym podejściu rady można zrobić trzy inwestycje.

Radny Tomasz Barton powiedział, że to nie jest tak, iż na poprzedniej sesji dokonano zamiany inwestycji. Po prostu zrezygnowano z remontu ul. Wiosny Ludów na rzecz ul. Śliwińskiego. Większość radnych uznała, iż remont ul. Śliwińskiego jest ważniejszy od remontu ul. Wiosny Ludów. Zwrócił się do radnego Czajki, aby wiedzą, że spółdzielnia nie ma załatwionych wszystkich formalności dzielić się z wszystkimi radnymi.

Radny Grzegorz Skorupski powiedział, że szkoda, iż argumenty, o których mówi radny Czajka nie padły na poprzedniej sesji.

Radny Maciej Czajka zauważył, że skoro planty są tak priorytetową inwestycją, to gdzie zadanie miało odzwierciedlenie w konstrukcji budżetu na kolejne lata?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak przypomniał, że pierwsze podejście do ul. Wiosny Ludów to lista zadań do wyboru przez radnych przy projekcie budżetu. Drugie podejście to zmiany w budżecie. Większość radnych na poprzedniej sesji miała jednak inne zdanie. Siła mediów i pewne artykuły sprawiły, że niektóre osoby zmieniły zdanie. W związku z tym temat został przedstawiony po raz trzeci. Wyraził nadzieję, że do trzech razy sztuka.

Radny Maciej Czajka poruszył kwestię monitoringu. Zaproponował, aby przy kolejnych wolnych środkach rozważyć wykonanie monitoringu w plantach.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, iż w planach jest, aby inwestycję realizował Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, aby to oni zorganizowali przetarg, bo tym sposobem będziemy mogli odliczyć sobie część vatu. To pozwoli na dołożenie kolejnych zdań na terenie parku, w pierwszej kolejności kamer.

Radny Leszek Dworczak przypomniał, iż na komisji budżetu wspominał o tym, aby przy okazji przebudowy ul. Wiosny Ludów pomyśleć o ul. Krótkiej. Czy burmistrz myśli o ul. Krótkiej, kiedy będzie robiona jakaś dokumentacja, bo nie znalazło to odzwierciedlania w budżecie? Poprosił, aby wziąć pod uwagę tę sugestię i zająć się ul. Krótką.

Radny Mirosław Żywicki stwierdził, iż korzystnym będzie, jeśli wszyscy radni będą racjonalnie podejmować decyzje, a nie poprzez układy koleżeńskie.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXV/393/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 marca 2013 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 r. została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXV/393/13 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

ad 6

4)

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2013 – 2023 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Radny Piotr Radojewski poprosił, aby elektronicznie przesłać radnym naniesione zmiany.

Salę obrad opuścił radny Grzegorz Skorupski.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXV/394/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 marca 2013 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2013 – 2023 została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXV/394/13 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

ad 6

5)

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2013 r. dla Powiatu Gostyńskiego przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXV/395/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 marca 2013 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2013 r. dla Powiatu Gostyńskiego została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXV/395/13 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

ad 6

6)

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2013 r. dla Powiatu Gostyńskiego przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXV/396/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 marca 2013 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2013 r. dla Powiatu Gostyńskiego została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXV/396/13 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

ad 6

7)

Projekt uchwały w sprawie powołania składu Komisji Inwentaryzacyjnej dla sporządzenia spisu mienia komunalnego przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Na salę obrad wrócił radny Grzegorz Skorupski.

Uchwała nr XXV/397/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 marca 2013 r. w sprawie została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała nr XXV/397/13 stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

ad 6

8)

Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przekazania przez Polskie Koleje Państwowe Spółkę Akcyjną nieruchomości położonej w Gostyniu przy ul. Przy Dworcu przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.

W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXV/398/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 marca 2013 r. w sprawie nieodpłatnego przekazania przez Polskie Koleje Państwowe Spółkę Akcyjną nieruchomości położonej w Gostyniu przy ul. Przy Dworcu została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXV/398/13 stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

ad 6

9)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXV/399/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 marca 2013 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXV/399/13 stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

ad 6

10)

Projekt uchwały w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego – Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gostyniu z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Gostyń przedstawił Marcin Krawiec Dyrektor ZGKiM.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXV/400/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 marca 2013 r. w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego – Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gostyniu z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXV/400/13 stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

ad 6

11)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/352/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 9 listopada 2012 roku w sprawie przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania zasobem mieszkaniowym gminy Gostyń na lata 2013 – 2017 przedstawił Marcin Krawiec Dyrektor ZGKiM.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXV/401/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 marca 2013 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/352/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 9 listopada 2012 roku w sprawie przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania zasobem mieszkaniowym gminy Gostyń na lata 2013 – 2017 została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXV/401/13 stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

ad 6

12)

Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Gostyń przedstawił Mariusz Konieczny Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Salę obrad opuścił radny Maciej Czajka.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXV/402/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 marca 2013 r. w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXV/402/13 stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 15 minut przerwy w obradach.

ad 6

13)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Gostyń przedstawił Mariusz Konieczny Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej.

Radny Leszek Dworczak podał wyliczenia odnośnie nieruchomości niezamieszkałych, gdzie opłaty bardzo wzrastają. Wszystkie opłaty z tego tytułu wpływają na konto związku, to nie jest dochód gminy. Na ten moment mamy możliwość zmiany częstotliwości wywozu odpadów albo zmiany ilości przypisanych każdemu mieszkańcowi, uczniowi itd. Kolejną możliwością jest powrót tego projektu do komisji i dyskusja na ten temat. Większość z nas będzie płacić jakby podwójnie, a część potrójnie, na przykład jako mieszkaniec, pracownik, uczeń, pacjent w szpitalu.

Radny Grzegorz Skorupski stwierdził, iż ustawa miała motywować do oszczędzania, segregacji śmieci, a w rezultacie działa odwrotnie, ponieważ będą wywożone puste pojemniki, a gmina będzie ponosiła za to koszt. Można było pomyśleć o utworzeniu stanowiska, które pomagałoby ludziom w wypełnianiu deklaracji. Tym jednak powinien zająć się związek. Jedynym minusem po naszej stronie jest to, iż na naszych stronach internetowych nie pojawiła się informacja o naborze pracowników do związku. Jeżeli radny Dworczak złoży wniosek o odesłanie regulaminu do komisji, na pewno go poprę.

Radny Leszek Dworczak stwierdził, że nie ma informacji, czy jako rada gminy zwracaliśmy się do sanepidu o opinię. Jeśli zrobił to burmistrz, to proszę o taką informację.

Radny Piotr Radojewski zwrócił uwagę, iż przy regulaminie zabrakło słowniczka, a więc informacji, która rozjaśniałaby pewne hasła. Poparł odesłanie projektu do komisji.

Radna Monika Bielka powiedziała, iż chodzi o drobnych przedsiębiorców i takich, którzy mają działalność gospodarczą w domu. Pracownik w placówce handlowej nie wyprodukuje w tygodniu 10 l odpadów. Niekiedy ta sama osoba będzie płaciła 4 razy za śmieci. Dziś, w tak trudnych czasach, fundujemy kolejne opłaty mieszkańcom. Te kwoty najbardziej uderzą w przedsiębiorców drobnych i emerytów. Poparła wniosek, aby regulamin wrócił do komisji.

Radny Tomasz Barton powiedział, że jeśli nie będzie żadnych konsekwencji, to jest skłonnych przychylić się do wniosku, aby wrócić z dyskusją na komisje. To nie jest „nasza robota”, że taki problem przed mieszkańcami się pojawił. To wina władz rządowych.

Radny Michał Listwoń podkreślił, by nie zwalniać się nawzajem z odpowiedzialności za to, aby dbać o interesy naszych mieszkańców. Szereg spraw, które wywołują kontrowersje są pochodną regulaminu, a nie ustawy. Niektóre gminy należące do tego samego związku uchwalały regulaminy w styczniu, a zatem na początku stycznia musiał być projekt regulaminu. Czy regulamin nie mógł trafić do naszych jednostek w celu konsultacji? Czy nie można było zrobić spotkań z przedsiębiorcami? Stwierdził, iż w jego przekonaniu regulamin jest zły i zawiera szereg rażących mankamentów.

Radny Grzegorz Skorupski przypomniał, że pierwsza dyskusja odbyła się w ubiegłym roku na spotkaniu w Ziółkowie. Burmistrz wspominał, iż taniej jest przystąpić do związku, niż tworzyć coś takiego na bazie Gostynia. Poprosił, aby te wyliczenia dostarczyć do biura rady.

Radny Eugeniusz Rajewski podkreślił, że nie wszystko ustalał związek. Regulamin to jest autorskie działo burmistrza. Cały temat dotyczący nieruchomości niezamieszkałych jest niewłaściwie przygotowany i chciałbym go wykreślić z regulaminu.

Radny Leszek Dworczak złożył wniosek o wycofanie tego projektu uchwały do komisji i wprowadzenie na kolejną sesję.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak powiedział, iż ustawa wprowadzona przez polski parlament jest niesprawiedliwa, niespójna, zawiera błędy, nakłada na mieszkańców dodatkowe obciążenia. Regulamin jest konsekwencją ustawy. Oczywiście nie wszystkie zapisy wynikają z tej ustawy. Tydzień temu odbyły się komisje i nie słyszałem wtedy tej dyskusji. Organizowaliśmy wcześniej spotkania. Urzędnicy wykonują dodatkową pracę, która polega między innymi na pomocy mieszkańcom w wypełnianiu deklaracji. Bardzo dobrą decyzją było to, że gmina Gostyń spróbowała podejść do budowy nowego systemu wspólnie z innymi gminami. Będąc w związku cena za śmieci będzie niższa niż gdybyśmy w związku nie byli.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny wyjaśnił, iż uchwała jest zaopiniowana pozytywnie przez sanepid. Wszystko jest w rękach radnych, poszła już jednak pewna informacja do mieszkańców. Zauważył, iż te wszystkie pytania można było zadać prezesowi Karpińskiemu podczas spotkania. Regulamin ma być jednolity dla wszystkich członków związku.

Radny Mikołaj Jackowiak przypomniał, że na spotkaniu padały pytania do prezesa. Mam żal, iż dzisiaj nie ma prezesa, bo miałem nadzieję wrócić do pytania zadanego na spotkaniu.

Radny Mirosław Żywicki zgłosił wniosek, aby w środę odbyło się wspólne spotkanie radnych, w którym weźmie udział również prezes Karpiński.

Radny Leszek Dworczak uzupełnił wniosek o skierowanie na wspólne posiedzenie komisji z udziałem prezesa.

Radny Eugeniusz Rajewski poprosił o dostarczenie do spotkania danych dotyczących zbiorowości gostyńskiej, a nie dane związku. Dane dotyczące działkowców, dane ze szkół, ze szpitala gostyńskiego.

Radny Piotr Radojewski dodał, iż informacje, ile śmieci trafiło do Trzebani.

Radny Grzegorz Skorupski poprosił, aby materiały z urzędu trafiły do radnych odpowiednio wcześniej przed spotkaniem. Zwrócił uwagę, iż brakuje pełnych wyliczeń, o ile wzrośnie opłata w szkołach, placówkach oświatowych.

Radny Leszek Dworczak powiedział, że są dane, które pomogą nam w podjęciu decyzji – ile jest w tej chwili, a ile będzie mówiąc o przedszkolach i szkołach, wyliczenia, na jakiej podstawie określono limity, dlaczego korzystniej jest w związku, a nie w gminie, ile z terenu gminy Gostyń spłynęło śmieci do Trzebani.

Radny Piotr Radojewski zauważył, że gmina ma informacje, ile jest firm jednoosobowych, bo one są tutaj zarejestrowane.

Wniosek radnego Dworczaka został przyjęty w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Radny Piotr Radojewski poprosił, aby informacja o spotkaniu została upowszechniona.

ad 6

14)

Projekt uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych przedstawił Mariusz Konieczny Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXV/403/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 marca 2013 r. w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXV/403/13 stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

ad 6

15)

Projekt uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części przedstawił Mariusz Konieczny Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXV/404/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 marca 2013 r. w sprawie wymagań, jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXV/404/13 stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

ad 6

16)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta i gminy Gostyń przedstawił Mariusz Konieczny Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXV/405/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 marca 2013 r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta i gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXV/405/13 stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

ad 6

17)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2014 roku przedstawił Mariusz Konieczny Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXV/406/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 marca 2013 r. w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2014 roku została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała nr XXV/406/13 stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

ad 6

18)

Projekt uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli w zakresie skargi pracownika dotyczącej działalności Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Siemowie przedstawił Jerzy Woźniakowski Przewodniczący Rady Miejskiej.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXV/407/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 marca 2013 r. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli w zakresie skargi pracownika dotyczącej działalności Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Siemowie została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXV/407/13 stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

ad 7

Oświadczenie Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie lokalizacji kopalni odkrywkowej węgla brunatnego na terenach sąsiednich gmin Krobi, Ponieca i Miejskiej Górki przedstawił Mirosław Żywicki Przewodniczący Komisji Obszarów Wiejskich.

Oświadczenie zostało przyjęte w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące”.
Oświadczenie stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

ad 8

Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

Radny Eugeniusz Rajewski przypomniał, iż na poprzedniej sesji prosił o materiały, które miały posłużyć do wyliczeń przedstawionych przez związek. Te materiały są w biurze rady, ale uważam, iż zawierają ogólne rzeczy i nie ma wyliczeń, o które mi chodziło. Jeśli jest materiał w większym zakresie, to proszę o udostępnienie.

Radna Krystyna Hejnowicz zapytała o informację z działalności burmistrza dotyczącą przystąpienia do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie os. Gawrony, czy chodzi tylko o parkingi?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, iż ten obszar jest większy, ale między innymi mają powstać dodatkowe miejsca parkingowe. Ma zostać zagospodarowany teren zielony, przyszłościowo ma powstać fragment drogi i przebudowane ma zostać skrzyżowanie. Teren ten obejmuje również drugą stronę ul. Helsztyńskiego.

Radna Krystyna Hejnowicz zapytała, czy Wydział Gospodarki Komunalnej mógłby przygotować plan nasadzeń drzew na 2013 rok? Czy jest przygotowany taki plan?

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny odpowiedział, że nie ma przygotowanego takiego planu. Nasadzenia prowadzone są sukcesywnie, w zależności od wydawanych decyzji na wycinkę. W chwili obecnej nie mamy zawartych środków na nasadzenia ogólne.

ad 9
Wolne głosy i wnioski.

Radna Elżbieta Śląska zapytała, ile wykorzystano z kwoty 10 tys. zł przeznaczonych na czipowanie psów?

Radna Krystyna Hejnowicz powiedziała, że 5 tys. 200 zł.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny potwierdził. Powiedział, iż co roku w budżecie jest wpisana kwota 10 tys. zł. W projekcie regulaminu znalazły się zapisy, że rejestracja polega tylko na czipowaniu. Liczymy, że w tym roku kwotę wydamy w większym stopniu.

Radna Elżbieta Śląska zapytała, jak wygląda sprawa wniosku zgłoszonego na jednej z sesji przez radnego Bartona dotyczącego zakazu ruchu pojazdów o masie dopuszczalnej powyżej 3,5 tony, od strony ul. Bojanowskiego, skrzyżowania z ul. Mostową w kierunku ul. Zielonej.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny odpowiedział, że wniosek został przedstawiony komisji ds. bezpieczeństwa, ta jednak wstrzymała się do czasu wybudowania łącznika ul. Polna – Starogostyńska.

Radny Piotr Radojewski poinformował, iż komisji edukacji 23 kwietnia spotka się o godzinie 12.15 i będzie to już termin zwyczajowy.

Radna Monika Bielka poprosiła, aby 22 kwietnia komisja obszarów wiejskich odbyła się o godzinie 12.00, a komisja budżetu o godzinie 9.00.

Nie zgłoszono zastrzeżeń.

Radny Eugeniusz Rajewski poinformował, iż od czerwca posiedzenia komisji budżetu będą odbywały się o godzinie 11.00.

Ustalono, iż kolejna sesja rady odbędzie się 16 maja.

Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych. Zaproponował, aby w razie jakiś pytań do burmistrza, czy naczelników zgłaszać je w poniedziałki.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił zaproszenia oraz korespondencję, która wpłynęła do biura rady.

Radny Mirosław Żywicki w związku z przyjęciem wniosku radnego Dworczaka zapytał o termin spotkania.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak poprosił, aby po sesji zainteresowani radni podeszli i przekazali dokładnie pytania. Jutro zadzwonię do prezesa Karpińskiego i ustalę termin, o którym poinformujemy radnych.

ad 10
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zamknął XXV sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 18.30

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Jerzy Woźniakowski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. Biura Rady Miejskiej
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