Protokół nr XXIX/13
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej dnia 30 sierpnia 2013 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

Ad. 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski o godzinie 15.00 otworzył XXIX sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 16 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności przewodniczący organów wykonawczych jednostek pomocniczych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XXIX sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. . Przyjęcie protokołu z XXVIII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.

3. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) ogłoszenia tekstu jednolitego Uchwały Nr XXXIII/436/09 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 20 listopada 2009 roku w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektóre inne składniki wynagrodzenia, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego,
2) zmiany uchwały budżetowej na 2013 r.,
3) zmiany objęcia udziałów w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Gostyniu Spółka 
z o.o.,
4) Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Gostyniu przy ul. Jana Pawła II,
5) nabycia nieruchomości niezabudowanej, położonej w Ostrowie gmina Gostyń,

6) nabycia nieruchomości niezabudowanej, położonej w Sikorzynie gmina Gostyń,

7) nabycia nieruchomości niezabudowanych, położonych w Brzeziu gmina Gostyń,

8) nabycia nieruchomości niezabudowanej, położonej w Gostyniu przy ul. Lipowej,

9) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (ul. Śliwińskiego),

10) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (Dusina).
7. Przyjęcie sprawozdania z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Gostyniu za II kwartał 2013 roku.

8. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

9. Wolne głosy i wnioski.
10. Zakończenie.
Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku XXIX sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Zawiadomienie o sesji stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

ad 2

Protokół nr XXVIII/13 z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 28 czerwca 2013 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 3

Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Informacja z działalności Burmistrza Gostynia w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
ad 4
W punkcie „interpelacje i zapytania radnych” głos zabrali:

Radny Grzegorz Skorupski ponownie zapytał, czy na ławkach, latarniach w okolicach Rynku pojawi się herb Gostynia? Czy mamy jakieś plany odnośnie ulic przyległych do Rynku – wymiana bruku, chodników?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak udzielił odpowiedzi.
Radny Eugeniusz Rajewski poprosił o rozszerzenie informacji z działalności Burmistrza Gostynia w okresie międzysesyjnym 5 – 29.08 pkt 7 (gdzie zlokalizowane są studnie głębinowe?) i pkt 12 (na jakie cele był wydzierżawiony grunt?).

Radny Grzegorz Skorupski poruszył temat ścieżek rowerowych w Gostyniu i przystąpienia Gostynia do projektu. Czy możemy usłyszeć coś więcej na ten temat? Jak to wygląda obecnie?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak udzielił odpowiedzi.
ad 5

Zapytania i wnioski mieszkańców.

Pani Wioletta Ziemlińska.

Powiedziała, iż od niedawna jest mieszkanką Gostynia. Przeprowadziła się z gminy Puszcza Mariańska. Poszukuję pracy. Boli mnie sprawa młodzieży, ponieważ młodzież bliska jest mojemu sercu. Zachęciła radnych, aby mieli na uwadze młodzież.
Zaprosiła radnych do odwiedzenia gminy Puszcza Mariańska.
ad 6

1)

Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Uchwały Nr XXXIII/436/09 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 20 listopada 2009 roku w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektóre inne składniki wynagrodzenia, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego przedstawił Jerzy Wabiński Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXIX/443/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 sierpnia 2013 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Uchwały Nr XXXIII/436/09 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 20 listopada 2009 roku w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektóre inne składniki wynagrodzenia, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXIX/443/13 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

ad 6

2)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 r. przedstawił Marian Markowski Inspektor ds. planowania i analiz.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski stwierdził, że autopoprawki są bardzo nieczytelne. Część radnych ma kłopot, żeby wyszukać tak duże zmiany, które zostały przedstawione. Poprosił, aby przygotować to inaczej. Czy część z tych materiałów nie mogła być przedłożona na komisjach?
Radny Mikołaj Jackowiak przypomniał, że głosował przeciw funduszowi sołeckiemu. To nie znaczy, iż jestem przeciwny rozwojowi wsi. Są to niewystarczające środki, żeby cokolwiek zrobić. Trzeba by się zastanowić, czy fundusz sołecki jest faktycznie potrzebny.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak ustosunkował się do wypowiedzi przewodniczącego Woźniakowskiego i radnego Jackowiaka.
Radny Maciej Czajka zwrócił się z pytaniem odnośnie inwestycji na terenach wiejskich. Sołectwa już proszą o środki w ramach środków, które otrzymają za rok z gruntów sołeckich. Czy środki, które otrzymają w 2014 r. będą o te kwoty pomniejszone? Dalej poruszył temat środków przy inwestycji oświetlenia ulicznego al. Kasyna Gostyńskiego i ul. Czereśniowej. Widzimy duży spadek wykonania ul. Czereśniowej w porównaniu do al. Kasyna Gostyńskiego. Zapytał o przyczyny.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak udzielił wyjaśnień.
Radny Mirosław Żywicki odniósł się do wypowiedzi radnego Jackowiaka. Na pewno środki z funduszu sołeckiego są niewystarczające, ale to i tak jest dobra inicjatywa, że jest taki fundusz sołecki.
Radny Tomasz Barton dodał, iż fundusz sołecki jest namiastką budżetu obywatelskiego. Następnie odniósł się do wypowiedzi przewodniczącego Woźniakowskiego w temacie autopoprawek.
Radny Grzegorz Skorupski przypomniał, że w pierwszym roku rada nie przyjęła możliwości funduszu sołeckiego. Stwierdził, iż zgadza się z tym, że to bliżej demokracji, ale rozumie też to, co chciał wyjaśnić radny Jackowiak.
Radny Eugeniusz Rajewski zapytał o drogę w Starym Gostyniu, jak zmieni się zakres rzeczowy tej inwestycji, bo wiadomo iż przetarg został rozstrzygnięty.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że jest projekt i wyłoniony wykonawca. Jest oczekiwanie mieszkańców, żeby wykonać nieco większy zakres tej inwestycji. Chodzi o kilkadziesiąt metrów – 30, 35 metrów. Chcemy spotkać się z projektantami na miejscu i zastanowić się, czy wydłużenie asfaltu nie spowoduje problemów z odprowadzeniem wody. Jeżeli projektanci się nie zgodzą, to nie wydamy tych pieniędzy.
Radny Andrzej Dorsz wyjaśnił, iż odbyło się już spotkanie z projektantami i radą sołecką. Projektant zaplanował to inaczej, a można zrobić tak, jak jest na drodze głównej powiatowej.
Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała nr XXIX/444/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 sierpnia 2013 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 r. została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXIX/444/13 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

ad 6

3)

Projekt uchwały w sprawie zmiany objęcia udziałów w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Gostyniu Spółka z o.o. przedstawił Henryk Sadzki Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXIX/445/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 sierpnia 2013 r. w sprawie zmiany objęcia udziałów w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Gostyniu Spółka z o.o. została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXIX/445/13 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

ad 6

4)

Projekt uchwały w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Gostyniu przy ul. Jana Pawła II przedstawił Henryk Sadzki Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXIX/446/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 sierpnia 2013 r. w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Gostyniu przy ul. Jana Pawła II została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXIX/446/13 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

ad 6

5)

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości niezabudowanej, położonej w Ostrowie gmina Gostyń przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXIX/447/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 sierpnia 2013 r. w sprawie nabycia nieruchomości niezabudowanej, położonej w Ostrowie gmina Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXIX/447/13 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

ad 6
6)
Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości niezabudowanej, położonej w Sikorzynie gmina Gostyń przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXIX/448/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 sierpnia 2013 r. w sprawie nabycia nieruchomości niezabudowanej, położonej w Sikorzynie gmina Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXIX/448/13 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
ad 6

7)

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości niezabudowanych, położonych w Brzeziu gmina Gostyń przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXIX/449/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 sierpnia 2013 r. w sprawie nabycia nieruchomości niezabudowanych, położonych w Brzeziu gmina Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXIX/449/13 stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

ad 6

8)

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości niezabudowanej, położonej w Gostyniu przy ul. Lipowej przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.

W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XXIX/450/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 sierpnia 2013 r. w sprawie nabycia nieruchomości niezabudowanej, położonej w Gostyniu przy ul. Lipowej została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXIX/450/13 stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

ad 6

9)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (ul. Śliwińskiego) przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Salę obrad opuścił radny Zbigniew Borowski.

Uchwała nr XXIX/451/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 sierpnia 2013 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXIX/451/13 stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

ad 6

10)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (Dusina) przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXIX/452/13 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 sierpnia 2013 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Uchwała nr XXIX/452/13 stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

ad 7

Sprawozdanie zostało przyjęte w wyniku głosowania: 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

ad 8
Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

Radny Grzegorz Skorupski wspomniał o odpowiedzi na wniosek Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych odnośnie zabezpieczenia środków w 2014 r. na utwardzenia placu parkingowego przy bloku Hutnika 3. Odczytał odpowiedź. Wspomniał także o ul. Robotniczej.
Radny Maciej Czajka przypomniał o swoim wniosku odnośnie możliwości odbioru w okresie letnim odpadów biodegradowalnych. Czy ten wniosek został przekazany do związku i czy została udzielona odpowiedź?

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny udzielił wyjaśnień radnemu Skorupskiemu, iż parking na początku roku został przekazany w trwały zarząd do Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. Jako gmina nie jesteśmy już jego administratorem. Administrator musi zgłaszać się do rady o środki. Jeśli zakład będzie widział taką konieczność, zwróci się o środki na wykonanie tego zadania.
ad 9
Wolne głosy i wnioski.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak przekazał dwie informacje:
1. Sąd w Gdańsku ostatecznie zakończył postępowanie w I instancji w sprawie pozwu Gminy Gostyń. 23 lipca ogłoszono wyrok – oddalono powództwo Gminy Gostyń i zasądzono około 10.000 zł kosztów na rzecz Łączpolu. Po uzyskaniu uzasadnienia wyroku będzie możliwe podjęcie decyzji o odwołaniu się.
2. Między innymi w odpowiedzi na wnioski radnych chcemy kompleksowo podejść do tematu związanego ze strefą przemysłową w Czachorowie. Poza rzeczami, które dzieją się w strefie, podjęliśmy także decyzję, aby opracować strategię rozwoju strefy przemysłowej. Chcemy zacząć współpracę z firmą Atrium Grupa Doradcza. Zwrócimy się do radnych na najbliższej sesji o zabezpieczenie środków finansowych, około 40.000 zł netto.
Na salę obrad powrócił radny Zbigniew Borowski.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski powiedział, iż chodzi o to, aby za 4 – 5 lat były już dostępne kolejne grunty. Chcielibyśmy wiedzieć jako radni, jaka jest procedura, co trzeba zrobić, jakie plany zmienić, co zainwestować, jakie podjąć działania organizacyjne. Kolejna rzecz to inwestycje drogowe na wsi. Byliśmy na spotkaniu z władzami powiatu. Trzeba zastanowić się, jak poprawić stan sieci dróg na terenie wsi i przedstawić plan. Przypomniał, iż miasto jest zalewane przy większych opadach. Poprosił o informacje, jakie działania w tym zakresie będą podejmowały władze miasta.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak w kwestii dróg powiatowych odczytał odpowiedź i opinię na propozycję inwestycji na drogach powiatowych.
Radny Grzegorz Skorupski:

1) Zwrócił się z wnioskiem o przeprowadzenie kontroli stanu studzienek (na ul. Łokietka jedna ze studzienek jest zapchana piaskiem).

2) W imieniu klubu radnych zwrócił się z wnioskiem, aby wydzielić część parkingu przy cmentarzu od strony ul. Czereśniowej na kiosk, w którym będzie można zakupić na przykład znicze.

3) W imieniu klubu radnych zawnioskował, aby zwrócić się do administratora drogi ul. Wrocławskiej o renowację oświetlenia.

4) W temacie „ustawy śmieciowej” przypomniał, że nadal nie ma planu finansowego, jakby mogło to wyglądać, gdyby Gostyń nie przyłączył się do związku. Czy są już jakieś wnioski z wejścia „ustawy śmieciowej”? Czy mamy więcej oddanych śmieci zmieszanych czy mniej? Czy mamy więcej posegregowanych czy mniej?

Radny Leszek Dworczak zwrócił się z wnioskiem dotyczącym wywozu odpadów komunalnych. Uciążliwe i kuriozalne jest zgłaszanie dodatkowego wywozu przez firmy. Związek wymaga, abyśmy za każdym razem, gdy chcemy wywozić dodatkowy pojemnik, składali deklarację. Poprosił, by rozwiązać to w mniej kłopotliwy sposób. Następnie nawiązał do spotkania w sprawie dróg powiatowych. Przedstawił, jak wyglądało to w poprzednich kilku kadencjach. W bieżącej kadencji, przez dwa lata jest 3.600.000 zł. 300.000 zł to kwota minimum i nie wiemy, czy na tym się skończy.
Zastępca Burmistrza Elżbieta Palka poprosiła, aby radny wyjaśnił to 3,5 mln w tej kadencji. Na co poszły w gminie Gostyń?

Radny Leszek Dworczak odpowiedział, iż przygotuje takie zadania.

Radny Grzegorz Skorupski zwrócił uwagę, iż ustawodawca podzielił kompetencje organów i przypisał im odpowiednie drogi. Gmina powinna zajmować się drogami gminnymi, a powiat drogami powiatowymi. Możemy przekazywać środki w momencie kiedy jest jakiś projekt, gdzie jedynym z punktów jest współpraca samorządów.
Radny Mirosław Żywicki powiedział, że z planu powiatu widać, że każdego roku powiat chciałby dokładać na drogi powiatowe w gminie Gostyń 365.000 zł. Jest to nie do przyjęcia, dlatego iż na przykład chodnik w Stankowie zarząd powiatu wycenił na około 255.000 zł. To co ujął w piśmie burmistrz to faktycznie minimum, które powinno być ze strony powiatu przekazane na inwestycje drogowe w gminie.
Radny Maciej Czajka zawnioskował o ustawienie ławek oraz koszy na śmieci na ul. Europejskiej i al. Kasyna Gostyńskiego.

Radna Krystyna Hejnowicz zapytała, co z wnioskiem o postawienie stojaków na rowery na deptaku?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że będą do następnej sesji.
Radna Krystyna Hejnowicz zapytała, co z wnioskiem o ławki przy Górze Zamkowej przy ul. Jana Pawła II? Dalej zapytała, czy jest możliwe doświetlenie ul. Cukrowniczej, odcinek od ul. Poznańskiej do przedszkola?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że przeanalizujemy.
Radny Michał Listwoń odniósł się do tematu dróg powiatowych. Następnie poprosił, aby burmistrz zachęcił prezesa ZWiK, by w kooperacji z innymi jednostkami na przykład stacją sanitarno – epidemiologiczną, przygotować informacje na temat jakości naszej wody. W nawiązaniu do kampanii medialnej odnośnie picia wody z kranu, być może możemy powiedzieć mieszkańcom, że nasza woda z kranu nadaje się do picia i warto tę wodę konsumować. Odnośnie kompleksowego podejścia do rozwoju gospodarczego gminy, w szczególności strefy gospodarczej stwierdził, iż życzyłby sobie, aby Komisja Rozwoju Gospodarczego i Promocji była w te prace włączona.
Radna Elżbieta Muszyńska:

1) Zwróciła się z wnioskiem o ustawienie ławek na terenach leśnych na Pożegowie (las przy hucie).

2) Odnośnie terenów leśnych przy hucie poprosiła o uporządkowanie przejścia koło huty. Przejście jest zaniedbane, zarośnięte, nie widać krawężników.

Radna Elżbieta Śląska zapytała, jak wygląda sprawa wniosku mieszkańców dotyczącego miejsca pamięci w Klonach. Chodzi o dojście i uprzątnięcie tego miejsca.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski w imieniu mieszkańca zwrócił się z wnioskiem o powtórne ułożenie schodów do jednego z budynków przy Rynku.

Zastępca Burmistrza Elżbieta Palka wyjaśniła, że teren wokół pomnika na Klonach nie do końca jest naszą własnością, dlatego nie będziemy tam inwestować w tym roku. W przyszłym roku proponujemy, aby „hutnik” podszedł do tego tematu, unormował wszystkie kwestie i przystąpił do wyremontowania.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski poinformował:

1. 6 września odbędzie się wręczenie nagrody „Laur Gostynia 2013”,
2. 19 września odbędzie się spotkanie w sprawie bezpieczeństwa w gminie.
W związku z obchodami 1 września została wybrana delegacja 3 radnych, w składzie: Tomasz Piotrowiak, Maciej Czajka i Grzegorz Skorupski.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski poinformował o terminach związanych z kolejną sesją rady.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski przedstawił korespondencję, która wpłynęła do biura rady.

W kontekście wniosków restauracji „Podleśna” poprosił o przygotowanie informacji, jakie były dochody, co się remontuje w tej chwili, jakie będą wydatki na te remonty, jakie prace zostały zaakceptowane, za jaką kwotę i kiedy będą wykonywane?

ad 10
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zamknął XXIX sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 17.05.

Integralną częścią protokołu jest nagranie.

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Jerzy Woźniakowski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. Biura Rady Miejskiej

PAGE  
12

