Protokół nr XXIII/12

z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej dnia 21 grudnia 2012 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

Ad. 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski o godzinie 15.00 otworzył XXIII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 21 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności przewodniczący organów wykonawczych jednostek pomocniczych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XXIII sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.

3. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny prawa własności do nieruchomości niezabudowanej, położonej w Gostyniu w rejonie ul. Bernarda Śliwińskiego,

2) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości (Hutnika),

3) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości (Wrocławska),

4) promesy w zakresie przeznaczenia przejętej nieruchomości do zasobów dróg gminnych,

5) podziału Gminy Gostyń na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych,

6) określenia zasad ustalania i wypłaty diet dla radnych Rady Miejskiej w Gostyniu oraz ustalenia stawek zwrotu kosztów podróży służbowej radnego,

7) wydatków budżetu gminy, które w 2012 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego,

8) zmian budżetu i w budżecie Gminy Gostyń na 2012 r.,

9) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2012 – 2023,

10) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2013 – 2023.

7. Przyjęcie uchwały budżetowej na 2013 rok:

1) przedstawienie projektu budżetu,

2) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej,

3) przedstawienie opinii komisji stałych przez ich przewodniczących lub wyznaczone osoby,

4) przedstawienie stanowiska Burmistrza do wniosków zawartych w opiniach komisji,

5) przedstawienie autopoprawki,

6) dyskusja nad projektem oraz autopoprawką i odrzuconymi przez Burmistrza wnioskami komisji,

7) głosowanie autopoprawki,

8) głosowanie wniosków komisji nieuwzględnionych przez Burmistrza w autopoprawce oraz pozostałych wniosków zgłoszonych w czasie sesji w dyskusji nad projektem budżetu,

9) głosowanie uchwały budżetowej.
8. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

9. Wolne głosy i wnioski.
10. Zakończenie.
Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku XXIII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

Zawiadomienie o sesji oraz ogłoszenie stanowią załącznik nr 5 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Ad. 2

Protokół nr XXII/12 z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 9 listopada 2012 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 3

Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Informacja z działalności Burmistrza Gostynia w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad. 4
W punkcie „interpelacje i zapytania radnych” głos zabrali:

Radny Maciej Czajka odnośnie pisma Automobilklubu Leszczyńskiego w sprawie ogrodzenia zapytał, jaki był powód tego, że gmina nie wyraziła zgody na remont?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, iż priorytetem jest ekran akustyczny.

Radny Leszek Dworczak zapytał, co dalej z pomysłem radnego Bartona odnośnie miejsc parkingowych wokół rynku.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że jest porozumienie i nie będziemy proponować do budżetu tych inwestycji, ale zadeklarowałem, iż przedstawię propozycje w pierwszej połowie przyszłego roku po ujawnieniu się wolnych środków.

Radny Michał Listwoń zapytał o kwoty prac dodatkowych na rynku.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, że mamy do czynienia z robotami dodatkowymi, robotami uzupełniającymi i główną umową. Dzisiejsza informacja to wszystkie prace i zakładamy, że kwota już się nie zwiększy. W związku z niższą kwotą po przetargu, zdecydowaliśmy, aby na rynku pojawiły się dodatkowe elementy, które go jeszcze bardziej uatrakcyjnią. Całościowa kwota to około 4 mln.
Radny Eugeniusz Rajewski zapytał o argumenty, dlaczego nie ma możliwości adaptacji strychu w Goli w budynku po przedszkolu? W jaki sposób rozwiązano zaopatrzenie do sklepów na rynku w okresie budowy? Wspomniał o interwencji mieszkanki, iż ze względu na postawione gazony nikt nie może dojechać do niej.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, iż na ul. Tkackiej zostało wyznaczone bezpłatne miejsce, gdzie można było się zatrzymać. Gazony zostaną najpóźniej jutro usunięte. Być może temat jest już rozwiązany.
Dyrektor ZGKiM Marcin Krawiec wyjaśnił, że pytanie dotyczyło budynku Gola 15, a nie Gola 59. Budynek po przedszkolu to Gola 59.

Ad. 5

Zapytania i wnioski mieszkańców.

Kazimierz Kulczak.
Stwierdził, iż przyszedł powiedzieć, gdzie są oszczędności. Rewitalizacja rynku to koszt około 4,5 mln zł. Na koszt podatnika. Uważam, że to „pomnik pychy, czy pomnik głupoty”. Al. Kasyna Gostyńskiego – wykupiony teren, droga zbudowana na prywatnym terenie, od nowa wykup. To są niekompetencje i ktoś ponosi za to odpowiedzialność. 15 listopada była podobno rozprawa w sądzie w Gdańsku. Burmistrz nie złożył żadnego oświadczenia w tej sprawie. Zapłacona podwójnie faktura w kwestii basenu. Nikt nie wie, kto za to odpowiada. Ktoś nie zapłacił faktury, sprawa w sądzie przegrana, 400 tys. do zapłaty, 215 tys. odsetek. Kto za to odpowiada, podatnik? Następnie jest kwestia podnoszenia podatków, głównie w rolnictwie. Czy podatnika będzie na to stać w dobie kryzysu? „A tu podwyżka za podwyżką”. Kto jest odpowiedzialny za tak błędne decyzje?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że w części on jest za to odpowiedzialny i jest z tego dumny. Jeśli chodzi o basen, to nie ja jest odpowiedzialny. Sprawa toczy się od poprzedniej kadencji. Na rozprawach w sądzie jeśli nie ma nic ważnego, to nie informuję. Ta rozprawa trwała 15 minut, bo nie stawiły się osoby powołane na świadków. Całe szczęście, że nie jechałem do Gdańska wtedy. Moi wyborcy, którzy oddali na mnie głos zdecydowali, iż nie będziemy rozbudowywali ratusza, tylko za mniejszą kwotę będziemy modernizowali rynek. Podnieśliśmy podatek rolny, ale inwestujemy na wsiach.
Grzegorz Grzegorzewski.

Zaproponował przeprowadzenie debaty społecznej, w jaki sposób mamy płacić za śmieci. Powinny odbyć się zebrania w jednostkach pomocniczych, a protokoły z nich trafić do burmistrza.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, że ustawa określa terminy i zasady naliczania. Dzisiaj jest za późno na taką debatę. Debata odbyła się jakiś czas temu i podjęliśmy decyzję o przystąpieniu do związku.
Grzegorz Grzegorzewski.

Poruszył kwestię gospodarowania zasobem mieszkaniowym. Uchwała, o poprawienie której wnioskowałem, tak będzie poprawiona. Wspomniał o ofertach wykupu w latach dziewięćdziesiątych budynku przy ul. Granicznej 2. W 1995 r. wszyscy mieszkańcy złożyli wnioski. Nikt nie wie, jaki był powód odejścia od tego pomysłu. Do dzisiaj nie wiemy, co się stało z tymi wnioskami. Dążę do tego, aby „komunalka była komunalką, a socjale socjalnymi”. W tym budynku, jak w wielu innych są zazwyczaj uciążliwi lokatorzy. Nikt nie chciałby żyć w takich warunkach, w jakich ja zamieszkuje.
Złożył wszystkim życzenia świąteczne.
Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji Henryk Sadzki udzielił odpowiedzi odnośnie al. Kasyna Gostyńskiego. Cały przebieg alei łącznie z chodnikiem był wykupiony, z tym, że nasyp wchodził częściowo w grunt prywatny. Tak poprowadził wykonawca przy realizacji. Należało dokupić około metra.
Ad. 6

1)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny prawa własności do nieruchomości niezabudowanej, położonej w Gostyniu w rejonie ul. Bernarda Śliwińskiego przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXIII/370/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 grudnia 2012 r. w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny prawa własności do nieruchomości niezabudowanej, położonej w Gostyniu w rejonie ul. Bernarda Śliwińskiego została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXIII/370/12 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad.6

2)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości (Hutnika) przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXIII/371/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 grudnia 2012 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXIII/371/11 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad.6

3)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości (Wrocławska) przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XXIII/372/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 grudnia 2012 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXIII/372/11 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad.6

4)

Projekt uchwały w sprawie promesy w zakresie przeznaczenia przejętej nieruchomości do zasobów dróg gminnych przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Salę obrad opuścił radny Maciej Czajka.

Uchwała nr XXIII/373/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 grudnia 2012 r. w sprawie promesy w zakresie przeznaczenia przejętej nieruchomości do zasobów dróg gminnych została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXIII/373/11 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad.6

5)

Projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Gostyń na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych przedstawiła Dorota Hołoga Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Na salę obrad powrócił radny Maciej Czajka.

Uchwała nr XXIII/374/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 grudnia 2012 r. w sprawie podziału Gminy Gostyń na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXIII/374/11 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad.6

6)

Projekt uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i wypłaty diet dla radnych Rady Miejskiej w Gostyniu oraz ustalenia stawek zwrotu kosztów podróży służbowej radnego przedstawił Robert Marcinkowski Sekretarz Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Salę obrad opuścił radny Mirosław Żywicki.

Uchwała nr XXIII/375/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 grudnia 2012 r. w sprawie określenia zasad ustalania i wypłaty diet dla radnych Rady Miejskiej w Gostyniu oraz ustalenia stawek zwrotu kosztów podróży służbowej radnego została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXIII/375/11 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad.6

7)

Projekt uchwały w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2012 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.

W dyskusji głosu nie zabrano.
Na salę obrad powrócił radny Mirosław Żywicki.

Autopoprawka I do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Autopoprawka II do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXIII/376/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 grudnia 2012 r. w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2012 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała nr XXIII/376/11 stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Ad. 6

8)

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Gostyń na 2012r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.

Radny Eugeniusz Rajewski przypomniał, iż był wniosek Komisji Budżetu i Planowania.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska wyjaśniła, że wniosek, który złożyła komisja w zakresie zmniejszenia środków na utrzymanie terenów zielonych o 20 tys. zł został częściowo uwzględniony. Korekta następuje nie o 20 tys., tylko o kwotę 12 tys. Burmistrz jak gdyby uwzględnił 8 tys.
Radny Eugeniusz Rajewski podtrzymał wniosek komisji, aby budżetu roku 2012 nie powiększać o 20 tys. na utrzymanie terenów zielonych. Wniosek komisji jest aktualny. Kwota w budżecie roku 2012, która wynosiła 510 tys. zł była zdaniem komisji wystarczająca do utrzymywania terenów zielonych.
Dyrektor ZGKiM Marcin Krawiec wyjaśnił, że już w lutym rozpoczęły się prace związane z zielenią. W związku z tym okres, kiedy pracowaliśmy w zieleni wydłużył się w stosunku do zaplanowanego. Ostatecznie ograniczyliśmy wniosek do 12 tys., na co miało wpływ to, że zakład zajął się już usuwaniem skutków zimy.
Radny Piotr Radojewski zauważył, iż skoro prace zostały rozpoczęte już w lutym, to zakład mógł wystąpić z tym wnioskiem wcześniej.
Wniosek komisji został przyjęty w wyniku głosowania: 10 głosów „za”, 7 głosów „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”.

Radca Prawny Maciej Dehmel zaproponował, aby do autopoprawki został teraz złożony wniosek o wykreślenie pozycji „utrzymanie terenów zielonych”, kwota 8 tys.
Radny Eugeniusz Rajewski zgodnie z sugestią radcy prawnego złożył wniosek o wykreślenie z uzasadnienia autopoprawki pozycji „utrzymanie terenów zielonych”.
Radca Prawny Maciej Dehmel w związku z wątpliwościami dotyczącymi kolejności głosowań wyjaśnił, iż radni powinni przyjąć autopoprawkę, następnie złożyć wniosek i przegłosować uchwałę.
Salę obrad opuścili radni Leszek Dworczak, Grzegorz Skorupski i Michał Listwoń.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 11 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 7 głosów „wstrzymujących się”.

Na salę obrad powrócił radny Michał Listwoń.

Radny Eugeniusz Rajewski zgłosił wniosek o wykreślenie pozycji „utrzymanie terenów zielonych” (wykreślenie całego wiersza „utrzymanie terenów zielonych”). Oznacza to, że nie będzie zmian w budżecie w zakresie utrzymania terenów zielonych.
Wniosek radnego Eugeniusza Rajewskiego został przyjęty w wyniku głosowania: 9 głosów „za”, 7 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”.

Na salę obrad powrócili radni Leszek Dworczak i Grzegorz Skorupski.
Uchwała nr XXIII/377/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 grudnia 2012 r. w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Gostyń na 2012 r. ostała podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała nr XXIII/377/11 stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Ad.6

9)

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2012 – 2023 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.

Radny Eugeniusz Rajewski zauważył, że w związku ze zmianą dokonaną w budżecie należałoby zmienić prognozę wydatków.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska wyjaśniła, że przy wniosku nie zostało przedstawione, co ma się stać z tymi pieniędzmi. Czy mają zmniejszyć planowane wydatki, czy trafić do rezerwy. 
Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 15 minut przerwy w obradach.
Nastąpiła zmiana porządku obrad polegająca na wprowadzeniu w pkt 6 ppkt 9 projektu uchwały w sprawie reasumpcji uchwały Nr XXIII/377/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 grudnia 2012 r. w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Gostyń na 2012 r.: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw, 3 głosy „wstrzymujące się”.

Projekt uchwały w sprawie reasumpcji uchwały Nr XXIII/377/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 grudnia 2012 r. w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Gostyń na 2012 r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.

Radny Piotr Radojewski zauważył, iż nie byłoby tego problemu, gdyby była sugestia urzędu, aby komisja inaczej sformułowała wniosek.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że to wnioskodawca musi przewidzieć skutki, jakie niosą za sobą złożone wnioski.
Uchwała nr XXIII/378/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 grudnia 2012 r. w sprawie reasumpcji uchwały Nr XXIII/377/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 grudnia 2012 r. w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Gostyń na 2012 r. została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw, 3 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała nr XXIII/378/11 stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Ad.6

10)

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2012 – 2023.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska poinformowała, że projekt uchwały został już przedstawiony.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Rada przegłosowała projekt uchwały: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała nr XXIII/379/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 grudnia 2012 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2012 – 2023 została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 5 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXIII/379/11 stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Ad.6

11)

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2013 – 2023 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała nr XXIII/380/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 grudnia 2012 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2013 – 2023 została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała nr XXIII/380/11 stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Ad. 7

Przyjęcie uchwały budżetowej na 2013 rok.

Ad. 7

1)

Projekt uchwały budżetowej na 2013 r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak przedstawił prezentację multimedialną projektu budżetu Gminy Gostyń na 2013 rok.

Prezentacja multimedialna projektu budżetu stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Ad. 7

2)

Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowi załącznik nr 21 do protokołu.
Ad. 7

3)

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Skorupski przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Eugeniusz Rajewski przedstawił opinię Komisji Budżetu i Planowania.

Przewodniczący Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Mirosław Żywicki przedstawił opinię Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Tomasz Barton przedstawił opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Piotr Radojewski przedstawił opinię Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych.

Ad. 7

4)

Stanowisko Burmistrza do wniosków komisji przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.

Ad. 7

5)

Autopoprawkę przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.

Autopoprawka stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Ad. 7

6)

Radny Andrzej Rogala ustosunkował się do autopoprawki i dwóch zadań, które wybierali radni. Rozpoczynanie tych dwóch zadań, które tak nie zostaną skończone nie jest właściwe. Są inne zadania, które można skończyć i efekty będą lepsze. Poprosił, aby rada rozważyła przyjęcie przebudowy ul. Wiosny Ludów. Złożył taki wniosek.
Dyrektor ZGKiM Marcin Krawiec w kwestii wniosku komisji powiedział, że konsekwencje będą najbardziej odczuwalne dla pracowników. Brak tych środków będzie wiązał się prawdopodobnie z rozwiązaniem umów z częścią pracowników. Wspomniał, że w ostatnich latach wzrosły ceny paliwa, wzrosło minimalne wynagrodzenie, a ceny usług w zakładzie kształtują się na poziomie roku 2007. Koszty wynikają z realnych kosztów, które my ponosimy. Koszty, które ponosi zakład nie są zależne tylko ode mnie, czy chęci wyciągania pieniędzy z budżetu gminy. Staramy się poszerzać bazę sprzętową zakładu. W 2009 roku udało się zakupić nowy ciągnik. Jeśli wniosek zostanie przyjęty, to proszę rozszerzyć dyskusję o temat, co dalej z zakładem? Zakład to nie tylko usługi związane z zielenią miejską, to także kwestia mieszkań. Jeśli będą zwolnienia, to pojawi się też sprawa odpraw.
Radny Leszek Dworczak poprosił o zagłosowanie za autopoprawką. Na ul. Wiosny Ludów środki też nie wystarczą. Osiedle Głogówko jest jedynym, gdzie nie ma infrastruktury sportowej, poza placem zabaw.

Radny Andrzej Rogala powiedział, że nie neguje żadnej inwestycji, ale boisk mamy dużo. Nic się nie stanie, jak osiedle poczeka jeszcze rok. W pobliżu są dwa boiska, z których można korzystać.
Radny Mirosław Żywicki złożył wniosek, aby pójść w kierunku zmiany formy prawnej zakładu i utworzenia spółki z o.o. Być może włączyć także MZO. Podał przykład Śremu.
Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny zauważył, iż wchodzimy w zmianę ustawy o gospodarce odpadami. Jeśli chcemy iść w tym kierunku, to nie jest to dobry czas. Pojawiają się nawet głosy, aby spółki zmieniać z powrotem w zakłady budżetowe.
Radny Tomasz Barton zwrócił uwagę na dominującą w budżecie inwestycję, jaką jest droga łącząca ul. Starogostyńską z ul. Polną. Z pewnością też ogromne wydatki na oświatę powinny wywołać dyskusję w tym temacie. Poparł wniosek radnego Rogali. Zaapelował, aby nie przychylać się do drogi w Starym Gostyniu. Nie jest to żaden priorytet, ani strategiczna droga.
Radny Andrzej Dorsz zwrócił uwagę, że gmina Gostyń to nie tylko miasto, ale także wieś. Ludziom należy się ta droga.

Radny Mirosław Żywicki powiedział, że mimo tego, iż jest radnym z obszarów wiejskich rozsądniej i racjonalniej jest wykonać przebudowę ul. Wiosny Ludów, z której korzysta więcej ludzi.

Radny Piotr Radojewski stwierdził, że zagłosuje przeciwko budżetowi. Żal mi tych pieniędzy, które zostały wyłożone na rynek. Za te pieniądze można by dla mieszkańców zrobić o wiele więcej.
Radny Michał Listwoń przedstawił stanowisko klubu radnych Platformy Obywatelskiej. W kwestii rynku zgodził się z radnym Radojewskim. Propozycją klubu było, aby przesunąć tę inwestycję na kolejne lata.
Ad. 7

7)
Autopoprawka została przyjęta w wyniku głosowania: 12 głosów „za”, 2 głosy „przeciw”, 7 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 7

8)

Radny Andrzej Rogala powtórzył wniosek o wprowadzenie przebudowy ul. Wiosny Ludów – 350 tys., a wykreślenie boiska przy ul. Wiśniowej i drogi w Starym Gostyniu.
Radny Eugeniusz Rajewski podał wniosek, aby zmniejszyć środki w rozdziale 90004 paragraf 4300 do kwoty 510.000 zł, a różnicę 48.500 zł przenieść do rezerwy ogólnej.

Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska zwróciła uwagę, że należy przegłosować wniosek Komisji Budżetu i Planowania, a ten przedstawiony przez radnego potraktować jako drugi wniosek.
Radny Eugeniusz Rajewski przedstawił wniosek sformułowany przez Komisję Budżetu i Planowania. Komisja zaproponowała, aby zmniejszyć środki w rozdziale 90004 paragraf 4300 do kwoty 510.000 zł, a różnicę 48.500 zł przenieść do rezerwy celowej na finansowanie zadań majątkowych.

Zastępca Burmistrza Elżbieta Palka zaapelowała, aby nie zmniejszać środków na utrzymanie terenów zielonych.
Wniosek Komisji Budżetu i Planowania nie został przyjęty w wyniku głosowania: 0 głosów „za”, 15 głosów „przeciw”, 6 głosów „wstrzymujących się”.

Wniosek radnego Andrzeja Rogali nie został przyjęty w wyniku głosowania: 6 głosów „za”, 12 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”.

Wniosek radnego Eugeniusza Rajewskiego nie został przyjęty w wyniku głosowania: 5 głosów „za”, 10 głosów „przeciw”, 6 głosów „wstrzymujących się”.
Ad. 7

9)
Uchwała nr XXIII/381/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 grudnia 2012 r. w sprawie uchwały budżetowej na 2013 r. została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała nr XXIII/381/12 stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

Lista głosowania nad projektem uchwały i karty do głosowania stanowią załącznik nr 24 do protokołu.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak podziękował za przyjęcie uchwały budżetowej.

Ad. 8
Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

Nie zgłoszono żadnych uwag.
Ad. 9
Wolne głosy i wnioski.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej przedstawił terminy związane z kolejną sesją Rady Miejskiej.

Radny Mirosław Żywicki zwrócił się z wnioskiem o wyrównanie drogi na Bronisławki.

Radny Grzegorz Skorupski zwrócił się z pytaniem, jaki był koszt wydania egzemplarza i w jakim nakładzie ukazały się „Gostyńskie Wieści z Ratusza”?

Ad. 10
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zamknął XXIII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 21.40

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Jerzy Woźniakowski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. Biura Rady Miejskiej
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