Protokół nr XVIII/12

z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej dnia 25 maja 2012 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

Ad. 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski o godzinie 15.00 otworzył XVIII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 16 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności przewodniczący organów wykonawczych jednostek pomocniczych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XVIII sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.
2. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.

3. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zmian budżetu i w budżecie Gminy Gostyń na 2012 r.,

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2012 – 2023,

3) utworzenia związku międzygminnego pod nazwą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego” z siedzibą w Lesznie,
4) przyjęcia statutu związku międzygminnego pod nazwą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego”,

5) wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej w Gostyniu przy ul. Cukrowniczej,

6) zmiany Uchwały Nr VII/66/11 Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie wysokości i zasad ustalania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub kluby dziecięce na obszarze gminy Gostyń,
7) podziału sołectwa Ostrowo i utworzenia dwóch jednostek pomocniczych – sołectwa Ostrowo i sołectwa Bogusławki oraz uchwalenia ich statutów,
8) uchwalenia zmiany statutu sołectwa Brzezie,
9) uchwalenia zmiany statutu sołectwa Czajkowo,
10) uchwalenia zmiany statutu sołectwa Czachorowo,
11) uchwalenia zmiany statutu sołectwa Daleszyn,
12) uchwalenia zmiany statutu sołectwa Dalabuszki,
13) uchwalenia zmiany statutu sołectwa Dusina,
14) uchwalenia zmiany statutu sołectwa Gola,
15) uchwalenia zmiany statutu sołectwa Kosowo,
16) uchwalenia zmiany statutu sołectwa Kunowo,
17) uchwalenia zmiany statutu sołectwa Krajewice,
18) uchwalenia zmiany statutu sołectwa Osowo,
19) uchwalenia zmiany statutu sołectwa Siemowo,
20) uchwalenia zmiany statutu sołectwa Stężyca,
21) uchwalenia zmiany statutu sołectwa Sikorzyn,
22) uchwalenia zmiany statutu sołectwa Stary Gostyń,
23) uchwalenia zmiany statutu sołectwa Szczodrochowo,
24) uchwalenia zmiany statutu sołectwa Stankowo,
25) uchwalenia zmiany statutu sołectwa Tworzymirki,
26) uchwalenia zmiany statutu sołectwa Ziółkowo,
27) ustalenia terminu wyboru sołtysa,

28) przyznania nagrody gminy Gostyń pod nazwą „Laur Gostynia”.
7. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

8. Wolne głosy i wnioski.
9. Zakończenie.
Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku XVIII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

Do porządku obrad zostały wprowadzone dwie zmiany:
1) wykreślenie z pkt 6 ppkt 3 projektu uchwały w sprawie utworzenia związku międzygminnego pod nazwą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego” z siedzibą w Lesznie – 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,

2) wykreślenie z pkt 6 ppkt 4 projektu uchwały w sprawie przyjęcia statutu związku międzygminnego pod nazwą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego” – 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Zawiadomienie o sesji oraz ogłoszenie stanowią załącznik nr 5 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Ad. 2

Protokół nr XVII/12 z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 kwietnia 2012 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 3

Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Informacja z działalności Burmistrza Gostynia w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Na salę obrad wszedł radny Zbigniew Borowski.
Ad. 4
W punkcie „interpelacje i zapytania radnych” głos zabrali:

Radny Michał Listwoń w kwestii procedury przetargowej na przebudowę rynku i określenia czasu realizacji zapytał, czy Burmistrz już przewiduje, kiedy zadanie się rozpocznie, a kiedy się zakończy? Padały sugestie, że inwestycję uda się realizować w całości w tym roku. Czy to założenie jest aktualne? Przypomniał, iż na wspólnym posiedzeniu komisji w temacie ulewy padły ważne słowa odnośnie sporządzenia analizy i wniosków, które wyniknęły z sytuacji popowodziowej. Czy taka pogłębiona analiza powstała? Jak daleko są posunięte prace nad analizą tej sytuacji?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że trudno powiedzieć, kiedy ruszą prace na rynku, ponieważ czekamy na pozwolenie na budowę i analizujemy oferty. Termin zakończenia prac, który przygotowaliśmy, to 20 grudnia. Odnośnie ulewy spotykaliśmy się w urzędzie w gronie osób zajmujących się sytuacjami kryzysowymi i przeanalizowaliśmy wszystkie potrzeby miasta. W przyszłych budżetach będziemy proponować realizację konkretnych inwestycji.
Ad. 5

Zapytania i wnioski mieszkańców.
Grzegorz Grzegorzewski:
Przypomniał, iż w zeszłej kadencji była mowa o ul. Spacerowej w Kunowie. Kiedy będzie ta droga zrobiona, aby obietnice składane mieszkańcom Kunowa zostały spełnione?
Zwrócił uwagę, że ul. Graniczna, na wysokości od ul. Poznańskiej do przychodni, jest podtapiana. Sytuacja powtarza się od pewnego czasu. Zapytał, dlaczego rów, który jest zasypany śmieciami (styropian, opony), nie został oczyszczony po powodzi?

Zapytał, kto naprawi zdewastowany chodnik na ul. Cukrowniczej? Skąd powstała utwardzona droga? Jak to się stało, że droga powstała, kto postawił i za jakie pieniądze betonowy płot oddzielający drogę i przedszkole?

Podziękował Burmistrzowi za parking na ul. Tuwima.
Poruszył temat mieszkanki „Willi Szulca”. Zwrócił się do Sekretarza, aby zrobić niektórym urzędnikom szkolenie, jak rozmawiać z osobami starszymi. Ta Pani powinna mieszkać w godnych warunkach, a nie w kawalerce, jak jej się proponuje.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak w kwestii ul. Spacerowej odpowiedział, że nikomu nic nie obiecywał. W Wieloletniej Prognozie Finansowej mamy zapisaną ul. Spacerową na rok 2017. Sytuację na ul. Granicznej sprawdzimy i jeśli są problemy będziemy chcieli je rozwiązać. Cokolwiek byśmy zrobili w Gostyniu, w przypadku tak dużej ulewy miasto i tak byłoby zalane. Doskonale zdajemy sobie sprawę, kto mieszka w budynku przy ul. Poznańskiej 200 i nikt nie ma zamiaru pogarszać sytuacji mieszkanek, a polepszyć. Zaproponujemy tym Paniom takie warunki lokalowe, z których będą zadowolone.
Ad. 6

1)

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Gostyń na 2012 r. przedstawił Marian Markowski Inspektor ds. planowania i analiz.
Radny Eugeniusz Rajewski poprosił o wymienienie, jakich miejsc dotyczą nowe parkometry. Dlaczego najem, a nie zakup?
Dyrektor ZGKiM Marcin Krawiec wyjaśnił, iż będzie to dotyczyło parkingu przy ul. Helsztyńskiego, ul. Wąskiej – Tkackiej i ul. Łąkowej. Decydujemy się na najem parkometrów, ponieważ chcemy spróbować jak parking przy ul. Łąkowej zareaguje na wyłączenie z parkowania rynku. W tym momencie nie mamy też środków, aby pozwolić sobie na zakup. Najem planujemy na razie do końca roku. Koszt najmu szacujemy na około 600 – 700 zł miesięcznie.
Autopoprawka została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XVIII/271/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Gostyń na 2012 r. została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XVIII/271/12 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad.6

2)

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2012 – 2023 przedstawił Marian Markowski Inspektor ds. planowania i analiz.

Radny Michał Listwoń odczytał z objaśnień do prognozy „na skutek zmniejszenia w 2012 roku planu dochodów z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych skorygowano dochody w latach 2013 – 2023”. Czy to jakieś ustawowe korekty? Z czego to wynika?
Inspektor ds. planowania i analiz Marian Markowski wyjaśnił, iż wynika to z wprowadzenia korekty świetlicy wiejskiej w Kosowie i Siemowie. Mieliśmy zawarte środki tylko na rok bieżący. Przy staraniu się o dofinansowanie musimy mieć wykazaną realizację w 2013 roku. Musimy mieć też zabezpieczone środki własne w całości.
Zastępca Burmistrza Elżbieta Palka przypomniała, że ministerstwo zmniejszyło gminie dochody, ale zwiększyła się subwencja oświatowa i w sumie bilans był taki, że brakuje nam około 800.000 zł. Na poprzedniej sesji już dokonywaliśmy ruchów, żeby uszczuplić tę kwotę i żeby znalazła ona odbicie w kolejnych latach.
Radny Michał Listwoń wspomniał, że ul. Spacerowa jest przewidziana do realizacji w 2017 roku. Kwota przewidziana w 2017 roku różni się nieznacznie od łącznych nakładów finansowych. Ona jest niższa o pojedyncze tysiące. Z czego ta różnica wynika? Dlaczego ta inwestycja jest wpisana w WPF, skoro to inwestycja jednoroczna? Obiecanej do realizacji w 2013 roku ul. Potworowskich nie ma, a jest dokumentacja lub dokumentacja w trakcie prac. Praktycznie też mamy cykl dwuletni. Czy nie powinniśmy podobnej zasady stosować do innych przypadków?
Zastępca Burmistrza Elżbieta Palka przypomniała, że w 2011 roku otrzymaliśmy od podmiotu, który ma koncesję na wydobywanie żwiru dokumentację. Dokumentacja była niepełna i w związku z tym zleciliśmy wykonanie brakujących dokumentów. To skutkowało wydatkowaniem niskiej kwoty. Wyjściowa kwota to 1.366,75 zł, a na rok 2017 przewidziana 1 milion 363. Wiadomo, iż kwota się nie utrzyma, bo do 2017 roku będzie trzeba wykonać aktualizację. Na ul. Potworowskich jest zaplanowana tylko dokumentacja, bo chcielibyśmy aby środki w przyszłorocznym budżecie pojawiły się ze środków, które będziemy mieli do dyspozycji. Możliwe do wzięcia będą środki z przebudowy rynku.
Autopoprawka została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XVIII/272/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2012 – 2023 została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XVIII/272/12 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Ad.6

3)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej w Gostyniu przy ul. Cukrowniczej przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/273/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej w Gostyniu przy ul. Cukrowniczej została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XVIII/273/12 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad.6

4)

Projekt uchwały w sprawie przedstawił zmiany Uchwały Nr VII/66/11 Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie wysokości i zasad ustalania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub kluby dziecięce na obszarze gminy Gostyń Jerzy Wabiński Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/274/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/66/11 Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie wysokości i zasad ustalania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub kluby dziecięce na obszarze gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XVIII/274/12 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad.6

5)

Projekt uchwały w sprawie podziału sołectwa Ostrowo i utworzenia dwóch jednostek pomocniczych – sołectwa Ostrowo i sołectwa Bogusławki oraz uchwalenia ich statutów.
Projekty uchwał dotyczące podziału sołectwa Ostrowo, statutów sołectw oraz wyniki przeprowadzonych konsultacji z mieszkańcami przedstawił Robert Marcinkowski Sekretarz Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/275/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie podziału sołectwa Ostrowo i utworzenia dwóch jednostek pomocniczych – sołectwa Ostrowo i sołectwa Bogusławki oraz uchwalenia ich statutów została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XVIII/275/12 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad.6

6)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Brzezie.
Salę obrad opuścił radny Grzegorz Skorupski.

W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/276/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Brzezie została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad.6

7)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Czajkowo.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/277/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Czajkowo została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad.6

8)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Czachorowo.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/278/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Czachorowo została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad.6

9)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Daleszyn.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/279/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Daleszyn została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad.6

10)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Dalabuszki.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/280/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Dalabuszki została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad.6

11)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Dusina.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/281/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Dusina została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad.6

12)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Gola.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/282/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Gola została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad.6

13)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Kosowo.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/283/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Kosowo została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad.6

14)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Kunowo.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/284/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Kunowo została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad.6

15)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Krajewice.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/285/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Krajewice została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad.6

16)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Osowo.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/286/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Osowo została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad.6

17)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Siemowo.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/287/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Siemowo została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad.6

18)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Stężyca.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/288/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Stężyca została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad.6

19)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Sikorzyn.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/289/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Sikorzyn została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad.6

20)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Stary Gostyń.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/290/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Stary Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Na salę obrad powrócił radny Grzegorz Skorupski.

Ad.6

21)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Szczodrochowo.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/291/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Szczodrochowo została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad.6

22)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Stankowo.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/292/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Stankowo została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad.6

23)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Tworzymirki.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/293/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Tworzymirki została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad.6

24)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Ziółkowo.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/294/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie uchwalenia zmiany statutu sołectwa Ziółkowo została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad.6

25)

Projekt uchwały w sprawie ustalenia terminu wyboru sołtysa przedstawił Robert Marcinkowski Sekretarz Gminy.
Radny Mirosław Żywicki zaproponował, aby przewodniczącym zebrania wyborczego był radny Tomasz Skibicki.
Radny Tomasz Skibicki wyraził zgodę.

Innych kandydatur nie zgłoszono.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/295/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie ustalenia terminu wyboru sołtysa została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XVIII/295/12 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Salę obrad opuściła radna Krystyna Hejnowicz.

Ad.6

26)

Projekt uchwały w sprawie przyznania nagrody gminy Gostyń pod nazwą „Laur Gostynia” przedstawił Jerzy Woźniakowski przewodniczący Rady Miejskiej.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVIII/296/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie przyznania nagrody gminy Gostyń pod nazwą „Laur Gostynia” została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XVIII/296/12 stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Ad. 7
Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

Radny Eugeniusz Rajewski zwrócił uwagę, iż wniosek odnośnie łapacza na zapleczu ul. Słowackiego zgłoszony na spotkaniu w Ziółkowie dotyczył zapoznania się ze stanem technicznym. Odpowiedź jest częściowa, ponieważ chodziło o to, aby łapacz był naprawiony, a nie tylko wyczyszczony.
Ad. 8
Wolne głosy i wnioski.

Salę obrad opuścił radny Mirosław Żywicki.
Na salę obrad powróciła radna Krystyna Hejnowicz.
Radny Grzegorz Skorupski w imieniu mieszkańców Osiedla Tysiąclecia poprosił o lepsze oznakowanie ścieżki rowerowej przy ul. Leszczyńskiej. Zdarza się, iż mieszkańcy nie wiedzą, która część należy do ścieżki rowerowej, a która do ciągu pieszego.

Radna Elżbieta Śląska w imieniu mieszkańców zwróciła się z pytaniem, czy istnieje techniczna możliwość podłączenia oświetlenia w parku przy Placu K. Marcinkowskiego po jednej i drugiej stronie? Poprosiła, aby przy przyszłorocznym budżecie rozpatrzyć wniosek i jeśli będą możliwości finansowe, zainstalować oświetlenie w plantach.

Radna Krystyna Hejnowicz:

1) W imieniu mieszkańców zapytała, czy jest możliwa korekta częstotliwości zmiany świateł na skrzyżowaniu przy kinie. Zwiększenie częstotliwości przejazdu wzdłuż ul. Bojanowskiego poprawi bezpieczeństwo na trzech przejściach przy ul. Mostowej.

2) Poprosiła o naprawę uszkodzonej zjeżdżalni na placu zabaw przy ul. Leszczyńskiej.

3) Zapytała, czy jest możliwe uzyskanie od policji informacji, o ile wzrosła wykrywalność przestępstw na terenie Gostynia po zainstalowaniu monitoringu (niszczenie koszy na śmieci, samochodów, bójki)?

4) Zwróciła się z pytaniem do straży miejskiej, dlaczego psy rasy agresywnej na terenie Gostynia nie chodzą w kagańcach?

Radny Maciej Czajka zawnioskował, aby w przypadku remontów chodników i dróg poprosić wykonawcę, by chodniki były naprawiane etapami. Podał przykład chodników przy ul. Jana Pawła II, gdzie z jednej i drugiej strony są remonty i nie ma ciągu pieszego.

Radny Eugeniusz Rajewski ponowił wniosek w sprawie złego stanu chodnika przy farze.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski przedstawił terminy związane z kolejną sesją:
1. XIX sesja Rady Miejskiej w Gostyniu odbędzie się 29 czerwca 2012 roku o godz. 15.00.

2. Komisje odbędą posiedzenia:

· Komisja Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska 18 czerwca 2012 roku o godz. 9.00,
· Komisja Budżetu i Planowania 18 czerwca 2012 roku o godz. 12.00,
· Komisja Rozwoju Gospodarczego i Promocji 19 czerwca 2012 roku o godz. 9.00,

· Komisja Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych 19 czerwca 2012 roku o godz. 12.00.

Poinformował o pismach, które wpłynęły do Biura Rady Miejskiej, w tym sprawozdania 
M – GOPS.
Zaprosił na tegoroczne Dni Gostynia.
Ad. 9
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zamknął XVIII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 16.35.

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Jerzy Woźniakowski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. Biura Rady Miejskiej
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