Protokół nr XVII/12

z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej dnia 27 kwietnia 2012 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

Ad. 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski o godzinie 15.00 otworzył XVII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 17 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności przewodniczący organów wykonawczych jednostek pomocniczych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XVII sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.
2. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.

3. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zmian budżetu i w budżecie Gminy Gostyń na 2012 r.,

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2012 – 2023,

3) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości,
4) ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez gminę Gostyń,
5) Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Brzeziu,
6) ustalenia terminu wyboru sołtysa.
7. Przyjęcie sprawozdania z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Gostyniu za I kwartał 2012 roku.
8. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

9. Wolne głosy i wnioski.
10. Zakończenie.
Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku XVII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Zawiadomienie o sesji oraz ogłoszenie stanowią załącznik nr 5 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Ad. 2

Protokół nr XVI/12 z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 marca 2012 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 3

Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Informacja z działalności Burmistrza Gostynia w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad. 4
W punkcie „interpelacje i zapytania radnych” głos zabrali:

Radny Piotr Radojewski w nawiązaniu do spotkania z kupcami gostyńskimi w sprawie rynku zapytał, czy w jakiś sposób zostały spełnione oczekiwania kupców?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że kupcy wyraźnie dostali sygnał, iż jesienią wrócimy do rozmowy i wtedy podejmiemy decyzję. Nie warto było wstrzymywać przetargu, ponieważ nawet jeśli zostałby dopuszczony ruch kołowy na rynku, to ten projekt przewiduje również takie rozwiązanie. Decyzja musi zapaść w większym gronie. Radni będą mieli możliwość wypowiedzenia się i wspólnie znajdziemy rozwiązanie, które zadowoli jak największą liczbę mieszkańców.
Radny Leszek Dworczak w odniesieniu do informacji dotyczącej ogłoszenia przetargu na przebudowę rynku zapytał, na kiedy jest planowane zakończenie prac? Czy w jakiś sposób będzie to skoordynowane z remontami bieżącymi? Zaproponował, aby poczekać za ukończeniem łącznika Nad Kanią zanim ruszą roboty.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że korki w Gostyniu są dlatego, iż ul. Wrocławska jest zamknięta z jednej strony. Kategorycznie sprzeciwialiśmy się jako władze miasta puszczeniu jednego kierunku na ul. Wrocławskiej. W przypadku rynku jesteśmy na etapie ogłoszenia przetargu. Myślę, że do wiosny przyszłego roku rynek będzie już w pełni gotowy i oddany do użytku.
Zastępca Burmistrza Elżbieta Palka uzupełniła, iż otwarcie ofert nastąpi 15 maja. Roboty na łączniku mają się zakończyć do końca maja. Roboty Nad Kanią mają się zakończyć do końca czerwca. Tak więc, zanim wykonawca wyłoniony w przetargu podpisze umowę na roboty na rynku, to będzie mógł rozpocząć prace w połowie czerwca, koniec czerwca. Termin zakończenia robót przewidujemy na 20 grudnia.
Radny Eugeniusz Rajewski:

1) W imieniu mieszkańców ul. Poznańskiej zgłosił apel, że stan chodników, który jest obecnie, dalej trwać nie może. Jeśli zarządca nie chce przystąpić do generalnego remontu chodników, to Burmistrz powinien zintensyfikować działania, by zarządca dokonał niezbędnych prac, które pozwolą pieszym bezpiecznie korzystać z chodnika.

2) We wrześniu na posiedzeniu komisji złożony został wniosek odnośnie usytuowania dodatkowych przejść dla pieszych na ul. Poznańskiej. Minęło już ponad 7 miesięcy, a przejść nadal nie ma.

Radny Leszek Dworczak nie zgodził się, że ul. Wrocławska jest powodem wszystkich korków w mieście. Na spotkaniu, w którym brała udział także Pani Burmistrz, doszliśmy do zupełnie innych wniosków. Wnioski były takie, iż powodem jest zła organizacja pracy pomiędzy wykonawcami i słaba informacja do mieszkańców.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak w kwestii wypowiedzi radnego Rajewskiego wyjaśnił, że wykonanie byłoby niezgodne z prawem. Nie jesteśmy administratorem tej drogi i ja nie mogę zabezpieczyć środków oraz wykonać pracy za kogoś innego. Marszałek zabezpieczył ponad milion złotych na budowę ronda w Czachorowie, a to zablokowało inne inwestycje. To naturalne, iż władze województwa nie wykonają wszystkich inwestycji, o które byśmy zabiegali. W kwestii przejść dla pieszych wysyłaliśmy pisma i czekamy na wykonanie tych prac. Następnie odpowiedział radnemu Dworczakowi, iż każdy uczestnik spotkania usłyszał coś innego, bo Pani Burmistrz ma inne zdanie. Informacja należy się osobom przejezdnym. Ustalono, że będą wręczane ulotki, a po weekendzie majowym postawimy znaki. Musimy uzbroić się w cierpliwość, ale na końcu czerwca ta sytuacja zostanie rozwiązana i przystąpimy do planowania budowy dalszych dróg w Gostyniu.
Na salę obrad weszli radni Zbigniew Borowski i Mirosław Żywicki.
Radna Elżbieta Śląska zapytała, czy sołtysi są zobligowani do uczestniczenia w całej sesji, czy tylko godzinę?
Radny Eugeniusz Rajewski poprosił o przybliżenie tematu związanego z odszkodowaniem na drogę dla Pfeifer & Langen.
Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Justyna Sarbinowska wyjaśniła, iż od Cukrowni specustawą przejęliśmy określone grunty. W tej chwili Cukrownia wniosła, że 19 metrów będzie przeszkadzało i czy możemy tę sprawę rozwiązać. Sprawa jest na etapie starosty. Burmistrz zgodził się na to, aby wydzielić to 19 metrów i w ramach odszkodowania zwrócić Cukrowni.
Radny Eugeniusz Rajewski zapytał, czy chodzi o ul. Fabryczną?
Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Justyna Sarbinowska odpowiedziała, że tak.
Ad. 5

Zapytania i wnioski mieszkańców.
Sołtys Dusiny Stanisław Mańczak w kontekście wypowiedzi radnej Śląskiej powiedział, iż w uchwale jest zapisane, że sołtysi na sesji mają być do punktu 5 „zapytania i wnioski mieszkańców”. Tego sołtysi dotrzymują. Stwierdził, iż sołtysi mają więcej pracy niż radni.
Radna Elżbieta Śląska powiedziała, że nie w tym kierunku było jej zapytanie. Doceniam waszą pracę. Widziała, iż sołtysi opuszczali sesję po pierwszej godzinie i zastanowiłam się, dlaczego. Nie w tym kierunku poszło moje zapytanie, źle mnie Państwo zrozumieli.
Ad. 6

1)

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Gostyń na 2012 r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Radny Maciej Czajka zwrócił się z pytaniem dotyczącym „strefy kibica”. W dzisiejszych zmianach budżetu widać, że ta pozycja została wykreślona. W autopoprawce brak tej pozycji.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska wyjaśniła, iż projekt uchwały, który był przedstawiany na komisjach jest aktualny. Dzisiaj radni otrzymali tylko autopoprawkę.
Autopoprawka została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała nr XVII/265/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 kwietnia 2012 r. w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Gostyń na 2012 r. została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała nr XVII/265/12 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad.6

2)

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2012 – 2023 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.

W dyskusji głosu nie zabrano.
Autopoprawka została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XVII/266/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 kwietnia 2012 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2012 – 2023 została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XVII/266/12 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Ad.6

3)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVII/267/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 kwietnia 2012 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XVII/267/12 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad.6

4)

Projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez gminę Gostyń przedstawił Jerzy Wabiński Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVII/268/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 kwietnia 2012 r. w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez gminę Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XVII/268/12 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad.6

5)

Projekt uchwały w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Brzeziu przedstawił Henryk Sadzki Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XVII/269/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 kwietnia 2012 r. w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Brzeziu została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XVII/269/12 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 minut przerwy w obradach.
Po przerwie na sali obrad nieobecni byli radni Tomasz Skibicki i Mirosław Żywicki.
Ad.6

6)

Projekt uchwały w sprawie ustalenia terminu wyboru sołtysa przedstawił Robert Marcinkowski Sekretarz Gminy.
Radny Piotr Radojewski zaproponował, aby zebranie wyborcze poprowadził Jerzy Woźniakowski.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski wyraził zgodę.

Na salę obrad powrócił radny Mirosław Żywicki.
Uchwała nr XVII/270/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 kwietnia 2012 r. w sprawie ustalenia terminu wyboru sołtysa została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XVII/270/12 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. 7

W dyskusji głosu nie zabrano.

Sprawozdanie zostało przyjęte w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących”.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Ad. 8

Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

Nie zgłoszono żadnych uwag.

Ad. 9
Wolne głosy i wnioski.

Na salę obrad powrócił radny Tomasz Skibicki.
Radny Piotr Radojewski przedstawił kilka tematów poruszanych na posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski odczytał wnioski z posiedzeń komisji.

Przedstawił terminy związane z kolejną sesją:

1. XVIII sesja Rady Miejskiej w Gostyniu odbędzie się 25 maja 2012 roku o godz. 15.00.

2. Komisje odbędą jedno wspólne posiedzenie, które będzie połączone z informacją na temat zmian w zakresie gospodarki odpadami – 10 maja 2012 roku o godz. 14.00. w świetlicy wiejskiej w Ziółkowie.

Komisja (przewodniczący i wiceprzewodniczący rady oraz przewodniczący stałych komisji) w sprawie nagrody „Laur Gostynia” spotka się 9 maja o godz. 12.00.

Poinformował o piśmie w sprawie wydelegowania przedstawiciela rady, który weźmie udział w wyjeździe do Drezna. Zaproponował, aby wyboru dokonać na komisji w Ziółkowie.
W związku z obchodami 3 maja została wybrana delegacja 3 radnych, w składzie: Grzegorz Skorupski, Mikołaj Jackowiak i Krystyna Hejnowicz.

Przedstawił pisma, które wpłynęły do Biura Rady Miejskiej, w tym sprawozdanie z realizacji programu współpracy gminy Gostyń na rok 2011 z organizacjami pozarządowymi.

Przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych.

Radny Leszek Dworczak zawnioskował, aby informację o wyłączeniach prądu umieszczać również na tablicach i słupach ogłoszeniowych.

Radna Krystyna Hejnowicz zapytała, czy 1 czerwca będzie otwarty skatepark?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, że przesunięty został termin wylewki betonowej. Przesunęliśmy termin o dwa tygodnie. Sama płyta to tylko część prac, należy także dokupić i zamontować wyposażenie. W wakacje młodzi mieszkańcy będą już jeździć w profesjonalnych warunkach.
Radna Krystyna Hejnowicz zwróciła uwagę na miejsca, gdzie kosze uliczne nie są opróżniane. Podała przykład parku przy ul. Bojanowskiego i alejki przy przedszkolach na ul. Mostowej. Podobnie zbyt często nie są opróżniane pojemniki do selektywnej zbiórki odpadów. Poprosiła, aby zakład zgodnie z umową wykonywał swoją pracę.
Radny Błażej Markowski zauważył, iż wymienione na ul. Górnej lampy są źle usytuowane, a moc zamiast zwiększyć, to zmniejszono. Nadal jest tam ciemno. Poprosił, aby zwrócić na to uwagę.
Radny Grzegorz Skorupski:
1) W ramach uzupełnienia wniosku z posiedzenia komisji zwrócił uwagę, że chodzi o przycięcie drzew na ul. Wrocławskiej, tak aby ograniczyć w ten sposób zanieczyszczanie chodnika.

2) Poprosił, by przyjrzeć się wykonaniu odmulenia rowu od Kunowa do Tworzymirek. Wykonanie w spory sposób odbiega od wykonania odmulenia rowu np. na ul. Poznańskiej czy w okolicach Szczodrochowa. Poprosił o przekazanie do biura rady specyfikacji oraz protokołu odbioru, jeśli był zrobiony odbiór.

3) Poprosił o pozostawienie w biurze rady zapytania ofertowego, łącznie z datą wysłania, na budowę bud dla psów w schronisku.

Radna Elżbieta Śląska:
1) Zwróciła uwagę na samochody parkujące wzdłuż ul. Bojanowskiego w kierunku Cukropolu. Czy to jest zgodne z prawem? Liczba samochodów jeszcze wzrasta, kiedy w kinie wyświetlany jest film. W imieniu mieszkańców poprosiła o interwencję.
2) W kwestii budowy skateparku poprosiła, aby wykonawca po zakończeniu inwestycji pozostawił teren, jaki był poprzednio. Czy wykonawca nie mógł przewidzieć, by położyć dwie płyty na odcinku, gdzie przejeżdża sprzęt?

3) Zwróciła uwagę, że na torowisku przy ul. Przy Dworcu jest wysypisko śmieci. Poprosiła, by zwrócić się do PKP o uprzątnięcie.

Radny Błażej Markowski poprosił straż miejską o uporządkowanie bałaganu, który powstał w parku na ul. Górnej przy adaptacji budynku (porozrzucany styropian).

Ad. 10
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zamknął XVII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 16.30.

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Jerzy Woźniakowski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. Biura Rady Miejskiej
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