Protokół nr XV/12

z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej dnia 17 lutego 2012 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

Ad. 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski o godzinie 15.00 otworzył XV sesję Rady Miejskiej w Gostyniu, która została zwołana na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze zmianami). Przewodniczący powitał radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 20 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności przewodniczący organów wykonawczych jednostek pomocniczych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XV sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Podjęcie uchwały w sprawie umieszczenia tablicy pamiątkowej.

3. Wolne głosy i wnioski.
4. Zakończenie.

Projekt uchwały oraz wniosek o zwołanie sesji stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Zawiadomienie o sesji oraz ogłoszenie stanowią załącznik nr 5 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Ad. 2
Projekt uchwały w sprawie umieszczenia tablicy pamiątkowej przedstawił Jerzy Wabiński Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.

Pan Mikołaj Kulczak, historyk i jeden z inicjatorów umieszczania tablicy pamiątkowej, przedstawił referat.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski stwierdził, iż dobrze byłoby gdyby na ten temat ukazała się jakaś publikacja. Czy są jakieś materiały, książki publikowane na ten temat?

Mikołaj Kulczak przedstawił dwie książki.

Radny Piotr Radojewski powiedział, że dobrze byłoby, aby przy tej okazji pojawił się też materiał, który szerzej przedstawi społeczeństwu ideę wmurowania tablicy.

Uchwała nr XV/212/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 17 lutego 2012 r. w sprawie umieszczenia tablicy pamiątkowej została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XV/212/12 stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 3
Wolne głosy i wnioski.

Radny Andrzej Rogala zwrócił się z wnioskiem odnośnie ul. Powstańców Wlkp. i miejsca, gdzie podjeżdża autobus, który dowozi dzieci ze Szkoły Podstawowej nr 2 na zajęcia. Autobus nie ma się gdzie zatrzymać. Poprosił, aby uczulić straż miejską, by w granicach godziny 13.00 zwracała na to uwagę. Zatrzymują się tam samochody, które uniemożliwiają wjazd autobusu. W momencie, kiedy przyjeżdża autobus, blokuje ul. Powstańców Wlkp. i tworzy się korek.

W imieniu mieszkanki Gostynia zwrócił się z pytaniem, czy straż miejska wyciąga konsekwencje za nieodśnieżone chodniki? Mieszkanka domagała się również pomocy finansowej na sól, aby móc pozbyć się skutków zimowej pogody.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski poprosił o informacje odnośnie marketu „Dom i Ogród” na ul. Górnej i użyczenia 4 metrów.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, że właściciel obiektu prywatna firma zwróciła się do gminy z prośbą o użyczenie 4 – metrowego pasa należącego do gminy. Dostaliśmy pozytywną opinię rady osiedla.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zaproponował, aby sprawą porządku publicznego zajęła się Komisja Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych. Na tej komisji Komendant Straży Miejskiej przedstawiłby sprawozdanie. W posiedzeniu mogliby uczestniczyć też inni radni.

Radny Eugeniusz Rajewski w imieniu klientów Tesco zapytał, kto odpowiada za odśnieżanie odcinka od granicy parku miejskiego do granicy działki Tesco? Zwrócił uwagę, że nikt nie zajmuje się przejściami dla pieszych. Pługi odśnieżające spychają błoto na pobocze i przejścia dla pieszych. Zaapelował, aby poczynić odpowiednie działania i zadbać o przejścia dla pieszych. W tej chwili na przejściach potworzyły się zastoiny wody. Problem dotyczy nie tylko dzisiejszego dnia. Stwierdził, iż ma wrażenie, że przejścia dla pieszych nie są nadzorowane przez służby miejskie w zakresie oczyszczania.

Podinspektor ds. gospodarki komunalnej Przemysław Przybył wyjaśnił, że wszystkie służby miejskie zajmujące się odśnieżaniem dróg działają od środy. 16 jednostek mechanicznych odgarnia drogi gminne i powiatowe, które zgodnie z porozumieniem zostały przejęte przez gminę. Zakład Gospodarki Komunalnej ma odśnieżyć wszystkie przejścia dla pieszych oraz chodniki i doprowadzić do stanu umożliwiającego przejście. Nie jesteśmy w stanie wszystkiego zrobić od razu.

Radna Monika Bielka przedstawiła informacje na temat Samorządowego Funduszu Poręczeń Kredytowych. Podziękowała burmistrzowi za środki na objęcie kolejnych udziałów i radnym, którzy głosowali za tym, aby te udziału objąć. Powiedziała, że chciałaby, aby media więcej pisały na ten temat, by można Gostyń promować poprzez to, iż w tak małej miejscowości mamy tak dynamicznie rozwijający się Samorządowym Fundusz Poręczeń Kredytowych. To pomoc przedsiębiorcom, ponieważ poprzez fundusz mogą korzystać z kredytu. Stwierdziła, iż jako miasto mamy się czym chwalić i chciałaby przeczytać w mediach informację, jak można nasze miasto promować poprzez fundusz.

Radna Elżbieta Śląska zwróciła się z pytaniem, czy w tym roku gmina zamierza ogłosić przetarg na nieodpłatne czipowanie psów?

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski poinformował, że wpłynęły ofert zakupu materiałów dotyczących wystąpień publicznych i udziału w szkoleniu na temat absolutorium.

Następnie odczytał terminy związane z kolejną sesją i komisjami. Sesja 30 marca, a komisje 26 i 27 marca.

Radny Piotr Radojewski poinformował o wspólnym spotkaniu w dniu 28 lutego o godzinie 14.30, Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych oraz Komisji Stypendialnej w sprawie zmian regulaminu. Materiały zostaną przekazane do 24 lutego.

Ad. 4
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zamknął XV sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 16.00.

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Jerzy Woźniakowski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. Biura Rady Miejskiej
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