Protokół nr XLI/14
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej dnia 24 października 2014 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

Ad. 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski o godzinie 15.00 otworzył XLI sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 20 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności przewodniczący organów wykonawczych jednostek pomocniczych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XLI sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Informacja o podpisaniu protokołu z XL sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.
3. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości,

2) zwolnień od podatku od nieruchomości,

3) określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego,

4) sprostowania oczywistej omyłki w uchwale nr XXXVIII/564/14 Rady Miejskiej 
w Gostyniu z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości budynków, w których wykonano remont elewacji,

5) zmiany uchwały budżetowej na 2014 r.,

6) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2014 – 2023,

7) trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, szkół i innych form wychowania przedszkolnego na terenie gminy Gostyń oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości wykorzystania udzielonej dotacji,

8) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2015,

9) uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015,

10) uchwalenia programu współpracy gminy Gostyń na rok 2015 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 
24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,

11) Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego 
w Czachorowie,

12) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego,

13) uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych 
i urządzeń kanalizacyjnych,

14) zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków,

15) zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie miasta i gminy Gostyń,

16) nadania statutu Miejsko – Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Gostyniu.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców.

6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Przedstawienie informacji:

a) Burmistrza Gostynia o złożonych oświadczeniach majątkowych,

b) Przewodniczącego Rady Miejskiej w Gostyniu o złożonych oświadczeniach majątkowych,

c) Wojewody Wielkopolskiego o złożonych oświadczeniach majątkowych,

d) Naczelnika Urzędu Skarbowego o złożonych oświadczeniach majątkowych.

8. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

9. Wolne głosy i wnioski.
10. Podsumowanie kadencji 2010 – 2014.
11. Zakończenie.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował o zmianach w porządku obrad:

1) Wprowadzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia ponownie uchwalonego wniosku sołectwa Ostrowo dotyczącego przeznaczenia środków funduszu sołeckiego w 2015 roku w pkt 4 ppkt 16,

2) Wprowadzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem na czas nieoznaczony, w trybie bezprzetargowym, pomieszczenia gospodarczego usytuowanego w budynku posadowionym na działce nr 213/5 w Goli 15 w pkt 4 ppkt 17.
Salę obrad opuścił radny Mirosław Żywicki.

Zmiana 2 wymagała przegłosowania.

Za wprowadzeniem projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem na czas nieoznaczony, w trybie bezprzetargowym, pomieszczenia gospodarczego usytuowanego w budynku posadowionym na działce nr 213/5 w Goli 15 głosowało 19 radnych, 0 było przeciw, 0 wstrzymało się od głosu.

Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku XLI sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

Zawiadomienie o sesji stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

ad 2

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski poinformował, że protokół 
nr XL/14 z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 5 września 2014 r. został podpisany.

Na salę obrad wrócił radny Mirosław Żywicki.
ad 3

Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Informacja z działalności Burmistrza Gostynia w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

ad 4

1)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XLI/596/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 października 2014 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

2)

Projekt uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości przedstawiła Małgorzata Łoniewska Kierownik Referatu Dochodów.
Salę obrad opuścił radny Mirosław Żywicki.

W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XLI/597/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 października 2014 r. w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

3)

Projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego przedstawiła Małgorzata Łoniewska Kierownik Referatu Dochodów.
Na salę obrad wrócił radny Mirosław Żywicki.

W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XLI/598/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 października 2014 r. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

4)

Projekt uchwały w sprawie sprostowania oczywistej omyłki w uchwale nr XXXVIII/564/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości budynków, w których wykonano remont elewacji przedstawiła Małgorzata Łoniewska Kierownik Referatu Dochodów.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XLI/599/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 października 2014 r. w sprawie sprostowania oczywistej omyłki w uchwale nr XXXVIII/564/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości budynków, w których wykonano remont elewacji została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

5)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XLI/600/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 października 2014 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r. została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

6)
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2014 – 2023 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XLI/601/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 października 2014 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2014 – 2023 została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
ad 4
7)

Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, szkół i innych form wychowania przedszkolnego na terenie gminy Gostyń oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości wykorzystania udzielonej dotacji przedstawił Jerzy Wabiński Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XLI/602/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 października 2014 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, szkół i innych form wychowania przedszkolnego na terenie gminy Gostyń oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości wykorzystania udzielonej dotacji została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4
8)
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2015 przedstawił Jerzy Wabiński Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XLI/603/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 października 2014 r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2015 została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

9)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015 przedstawił Jerzy Wabiński Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XLI/604/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 października 2014 r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015 została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

10)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy gminy Gostyń na rok 2015 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie przedstawił Jerzy Wabiński Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XLI/605/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 października 2014 r. w sprawie uchwalenia programu współpracy gminy Gostyń na rok 2015 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

11)

Projekt uchwały w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Czachorowie przedstawił Henryk Sadzki Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XLI/606/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 października 2014 r. w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Czachorowie została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

12)

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przedstawił Henryk Sadzki Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XLI/607/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 października 2014 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

13)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych przedstawił Dariusz Szymański Dyrektor ds. inwestycji i członek zarządu ZWiK.
Salę obrad opuścił radny Michał Listwoń.

W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XLI/608/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 października 2014 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

14)
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków przedstawił Dariusz Szymański Dyrektor ds. inwestycji i członek zarządu ZWiK.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XLI/609/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 października 2014 r. w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

15)

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie miasta i gminy Gostyń przedstawił Mariusz Konieczny Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XLI/610/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 października 2014 r. zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie miasta i gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”.

ad 4

16)

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia ponownie uchwalonego wniosku sołectwa Ostrowo dotyczącego przeznaczenia środków funduszu sołeckiego w 2015 roku przedstawił Mariusz Konieczny Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej.
Na salę obrad wrócił radny Michał Listwoń.

W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XLI/611/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 października 2014 r. w sprawie rozpatrzenia ponownie uchwalonego wniosku sołectwa Ostrowo dotyczącego przeznaczenia środków funduszu sołeckiego w 2015 roku została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

17)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem na czas nieoznaczony, w trybie bezprzetargowym, pomieszczenia gospodarczego usytuowanego w budynku posadowionym na działce nr 213/5 w Goli 15 przedstawił Mariusz Konieczny Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XLI/612/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 października 2014 r. w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem na czas nieoznaczony, w trybie bezprzetargowym, pomieszczenia gospodarczego usytuowanego w budynku posadowionym na działce nr 213/5 w Goli 15 została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

ad 4

18)

Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Miejsko – Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Gostyniu przedstawiła Teresa Klonowska Kierownik Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr XLI/613/14 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 24 października 2014 r. w sprawie nadania statutu Miejsko – Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 minut przerwy w obradach.

ad 5

Zapytania i wnioski mieszkańców.

Pan Grzegorz Grzegorzewski podziękował radnym za cierpliwość i wyrozumiałość do jego osoby przez 4 lata kadencji.
ad 6
W punkcie „interpelacje i zapytania radnych” głos zabrali:

Radny Andrzej Rogala nawiązał do wniosku Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych odnośnie godzin otwarcia świetlic w szkołach podstawowych. Na prośbę rodziców uczniów Szkoły Podstawowej nr 2, gdzie świetlica jest czynna od godziny 11.00, zapytał czy jest możliwe, aby świetlica była czynna wcześniej, na przykład od godziny 7.00? Czy w jakiś sposób można wpłynąć na to, aby ta świetlica tak funkcjonowała?

Radna Elżbieta Śląska zwróciła uwagę, iż po raz drugi został złożony wniosek w sprawie regulaminu parku przy Placu Karola Marcinkowskiego. Była odpowiedź, że zostanie przedstawiony Burmistrzowi, a później radnym do zaakceptowania. Dlaczego tak to długo trwa? Czy tak ciężko przygotować regulamin, żeby można było go przedstawić na ostatniej sesji rady? Tabliczki dotyczące psów postawiono w ciągu tygodnia.

Radny Maciej Czajka wrócił do wniosków i odpowiedzi dotyczących Automobilklubu Leszczyńskiego. Poprosił, aby Wydział Gospodarki Nieruchomościami zwrócił się do Automobilklubu Leszczyńskiego o podanie, jaki jest powód umieszczenia reklam szkół jazdy, które znajdują się na budynku. Jeśli zgodnie z odpowiedzią na wniosek informacja o szkołach jazdy nie jest reklamą, to poprosił o usunięcie takich informacji.

Radna Monika Bielka odnośnie przetargu na kredyt długoterminowy zapytała, jakie banki złożyły oferty, jakie były różnice w cenach ofert?
(Pytania i wnioski zostały przekazane do udzielenia odpowiedzi)
ad 7
a) Informację Burmistrza Gostynia o złożonych oświadczeniach majątkowych przedstawiła Renata Ignasiak Sekretarz Gminy,
b) Informację Przewodniczącego Rady Miejskiej o złożonych oświadczeniach majątkowych przedstawił Leszek Dworczak Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej,

c) Informację Wojewody Wielkopolskiego o złożonych oświadczeniach majątkowych przedstawił Leszek Dworczak Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej,

d) Informację Naczelnika Urzędu Skarbowego o złożonych oświadczeniach majątkowych przedstawił Leszek Dworczak Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej.

ad 8
Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

Nie zgłoszono uwag.

ad 9
Wolne głosy i wnioski.

Radna Elżbieta Śląska poprosiła, aby zwrócić się do Starostwa w sprawie przechylonych słupów i łańcuchów, które odgradzają chodnik od ulicy naprzeciw dworca PKP.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Leszek Dworczak przedstawił korespondencję, która wpłynęła do biura rady.
ad 10
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski podsumował VI kadencję Rady Miejskiej w Gostyniu.
Następnie wraz z Burmistrzem Gostynia Jerzym Kulakiem wręczyli radnym i kierownictwu urzędu pamiątkowe dyplomy i książki.

ad 11
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zamknął XLI sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 17.20.

Integralną częścią protokołu jest nagranie.

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Jerzy Woźniakowski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. Biura Rady Miejskiej
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