Protokół nr XIX/12

z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej dnia 29 czerwca 2012 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

Ad. 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski o godzinie 15.00 otworzył XIX sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 20 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski ogłosił minutę ciszy dla uczczenia pamięci zmarłego 28 czerwca 2012 r. radnego Błażeja Markowskiego.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności przewodniczący organów wykonawczych jednostek pomocniczych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XIX sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.

3. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) wyrażenia zgody na zbycie w trybie przetargowym prawa własności do nieruchomości niezabudowanej, położonej w Osowie,

2) wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej w Gostyniu przy ul. Jana Pawła II,
3) utworzenia związku międzygminnego pod nazwą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego”,

4) przyjęcia statutu związku międzygminnego pod nazwą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego”,

5) ustalenia wysokości stawek dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego na 2012 r.,

6) zmiany Uchwały nr XXVI/330/09 z dnia 13.02.2009 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz wprowadzenia opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych, określenie sposobu ich pobierania i wysokości stawek opłat,

7) przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Gostyń,

8) objęcia udziałów w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Gostyniu Spółka z o. o.,
9) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2011 r. Muzeum w Gostyniu,

10) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2011 r. Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Gostyniu,

11) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2011 r. Gostyńskiego Ośrodka Kultury Hutnik w Gostyniu,

12) zmian budżetu i w budżecie Gminy Gostyń na 2012 r.,

13) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2012 – 2023,

14) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Gostyń za 2011 rok.

7. Debata absolutoryjna:

a) przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2011 rok – wystąpienie Burmistrza Gostynia,

b) opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2011 rok,

c) przedstawienie przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gostyniu opinii Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu Gminy Gostyń za 2011 rok,

d) opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu do przedłożonej przez Komisję Rewizyjną opinii o wykonaniu budżetu Gminy Gostyń za 2011 rok,

e) przedstawienie stanowiska do sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2011 rok przez poszczególnych przewodniczących stałych komisji Rady Miejskiej w Gostyniu,

f) dyskusja,

g) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2011 rok.

8. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

9. Wolne głosy i wnioski.
10. Zakończenie.
Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku XIX sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

Do porządku obrad został wprowadzony w pkt 6 ppkt 5 projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu na skargę Prokuratora Okręgowego w Poznaniu na Uchwałę Nr XLV/426/2002 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 12 kwietnia 2002 roku w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Gostyń zmienioną przez uchwały Rady Miejskiej w Gostyniu nr: XXVII/366/04 z dnia 20.08.2004 r., VIII/77/07 z dnia 12.05.2007, XXIII/284/08 z dnia 3.10.2008, XXXVIII/504/10 z dnia 11.06.2010 r.

Zmiana nie wymagała przegłosowania, ponieważ projekt uchwały wpłynął co najmniej 7 dni przed sesją.

Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Zawiadomienie o sesji stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 2

Protokół nr XVIII/12 z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 maja 2012 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 3

Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Informacja z działalności Burmistrza Gostynia w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad. 4
W punkcie „interpelacje i zapytania radnych” głos zabrali:

Radny Piotr Radojewski w nawiązaniu do informacji o sprzedaży dworku w Osowie zapytał, czy wszyscy uczestnicy mieli tę samą możliwość nabycia dworku na raty?
Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Justyna Sarbinowska wyjaśniła, że każdy z trzech uczestników przetargu składał swoją ofertę. Po otwarciu ofert komisja rozmawiała z każdym indywidualnie i każdy mógł złożyć ofertę rat. Każdy miał takie same warunki i każdy mógł na raty kupić dworek.
Radna Monika Bielka zapytała, kiedy zostanie właścicielem ta osoba? Czy, jak spłaci, czy w trakcie?
Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Justyna Sarbinowska wyjaśniła, iż nabywca zostanie właścicielem w dniu 9 lipca. 9 lipca będzie sporządzony akt notarialny, w którym będzie zapisane rozłożenie na raty i zabezpieczenie dla gminy w formie hipoteki.
Radny Eugeniusz Rajewski zapytał o ekran akustyczny przy al. Kasyna Gostyńskiego. W związku z interwencją mieszkanki zapytał, jaka jest decyzja w tej sprawie?
Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji Henryk Sadzki odpowiedział, iż mieszkanka otrzymała odpowiedź, że tego ekranów tam nie będzie, ponieważ nie ma możliwości technicznej.
Radny Michał Listwoń w kwestii oddania do użytku bloku na os. Słonecznym zapytał, czy w drodze rozmów z inwestorem Burmistrz uzyskał informacje odnośnie perspektyw na sprzedaż kolejnych mieszkań, a tym samym oddania do użytku kolejnych bloków? Czy inwestor wyrażał obawy, co do dalszej perspektywy odnośnie sprzedaży mieszkań?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że nie słyszał o obawach. Na otwarciu prezes mówił, że decyzja nie została jeszcze podjęta, ale firma przymierza się do budowy kolejnego bloku jesienią tego roku.
Ad. 5

Zapytania i wnioski mieszkańców.
Grzegorz Grzegorzewski:

Powiedział, że odpowiedź, którą otrzymał na zapytanie złożone na poprzedniej sesji jest lakoniczna, a oczekiwałem odpowiedzi rzetelnej. W poprzedniej kadencji nawet radnych tak się traktowało. Myślałem, że za Pana Burmistrza będzie inaczej. Najważniejszą rzeczą dla mnie było, kto naprawi zdewastowany chodnik? Pan, który kupił tę działkę zdewastował chodnik, dlaczego oczekiwałem odpowiedzi, że nie gmina będzie finansowała ten chodnik. W odpowiedzi tego brakuje. Radni zanim zaczną głosowanie powinni się zastanowić, o którą działkę chodzi. Zwrócił się do radnych, aby zapoznawali się z materiałami. Trzeba słuchać głosu wyborców. Jak tak będę lekceważony, tak samo ja będę urzędników i Pana Burmistrza lekceważył.
Dalej poruszył temat ul. Spacerowej w Kunowie. Mieszkańcy proszą o pomoc całą Radę, nie tylko Burmistrza. Proszę się zainteresować tym tematem. Doszło do groźnego wypadku na tej drodze, o czym nie mówiły nawet media. Ochrona Środowiska też powinna się tym zainteresować, bo tak dalej być nie może. Składowisko gruzu mamy w Daleszynie i tam on powinien trafiać. Zgodził się z radnym Listwoniem, że rynek jest potrzebny, ale są inwestycje ważniejsze. Burmistrz będąc radnym podniósł rękę za przyjęciem planu zagospodarowania Kunowa, a tam było o wszystko.
Radny Tomasz Barton poprosił Przewodniczącego, aby zwracał uwagę na pewne rzeczy. Zwrócił się do Pana Grzegorzewskiego, że wyprasza sobie zdania typu „nie wiecie jak tam jest szeroko”, bo lepiej od Pana radni mogą wiedzieć. W kwestii Kunowa zarzut do Burmistrza jest zabawny. Jeżeli mieszkańcy Kunowa mają do kogoś pretensje, to powinni je mieć do przedsiębiorcy, który deklarował chęć pokrycia połowy kosztów tej drogi, a teraz się z tego „bezczelnie wycofał”. Powiedział, aby najpierw sprawdzić, a później przychodzić i rzucać słowa, które obrażają radnych. Poprosił Przewodniczącego, aby interweniował w takich momentach.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak w kwestii drogi w Kunowie zgodził się z radnym Bartonem. Droga jest zaplanowana w Wieloletniej Prognozie Finansowej na 2017 r. Jeśli przedsiębiorca, który użytkuje drogę wróci do swojej deklaracji, to ja również wrócę do deklaracji, iż gmina Gostyń w połowie pokryje remont. W nawiązaniu do wypowiedzi Pana Grzegorzewskiego stwierdził, iż popełnił błąd odpowiadając pisemnie na ustnie zadane pytania. Teraz będę oczekiwał pisemnych pytań, a wtedy będzie pisemna odpowiedź. Jeśli pytanie jest ustne, będziemy odpowiadać ustnie.
Grzegorz Grzegorzewski przeprosił radnego Bartona, jeśli poczuł się obrażony. Nie moją intencją było obrażać Radę. Dopóki tak będzie, będę zawsze tu występował.
Ad.6

1)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie przetargowym prawa własności do nieruchomości niezabudowanej, położonej w Osowie przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIX/297/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 29 czerwca 2012 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie przetargowym prawa własności do nieruchomości niezabudowanej, położonej w Osowie została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XIX/297/12 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad.6

2)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej w Gostyniu przy ul. Jana Pawła II przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIX/298/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 29 czerwca 2012 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej w Gostyniu przy ul. Jana Pawła II podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała nr XIX/298/12 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 6

3)

Projekt uchwały w sprawie utworzenia związku międzygminnego pod nazwą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego” przedstawił Mariusz Konieczny Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej.
Radny Piotr Radojewski stwierdził, iż zasadnicze pytanie to, jak będą się przedstawiały w przyszłości kwestie opłat związanych z wywozem śmieci. Utworzenie związku być może jest pewną szansą, aby ceny w okolicznych gminach i gminie Gostyń były ustalane w sposób podobny. Niebezpieczeństwo jest jednak takie, że będą gminy, których koszt odbioru śmieci może być inny. Powstanie związku może być pewną szansą na ustabilizowanie cen.

Radny Grzegorz Skorupski powiedział, że czeka nas podwyżka cen śmieci. Jeśli przystąpimy do związku, stracimy możliwość kontroli tego, jaka jest cena śmieci w Gostyniu. Pozbędziemy się również kwestii zatrudnienia firm gostyńskich, które zajmują się zbieraniem śmieci. Utworzone stanowiska powstaną w Lesznie, a nie w Gostyniu, czyli uderzy to w zatrudnienie w gminie Gostyń. Dlatego będę głosował przeciw punktowi 3 i 4. Jeśli rada przegłosuje, a okaże się, iż nie jest to dobry pomysł, to mam nadzieję, że będziemy mogli wrócić do tej kwestii i zastanowić się nad możliwościami wyjścia ze związku.

Radny Tomasz Barton zaapelował do środków masowego przekazu, aby zacząć tę sprawę nagłaśniać w sposób edukacyjny. Jako radni mamy zbyt małą wiedzę. Opowiadam się za wstąpieniem gminy do związku z tego względu, iż zawsze będziemy mogli z niego wystąpić. Jeśli okaże się, że model jest słuszny, to z procedurą wstąpienia będziemy mieli większe problemy niż to jest teraz. Łatwiej jest stawić czoło niewiadomym w grupie.

Radny Leszek Dworczak zauważył, że na tym etapie nie jesteśmy w stanie odpowiedzieć w szczegółach na pewne pytania. Zapytał Burmistrza, czy wiemy, jaka będzie motywacja do tego, żeby przeprowadzać segregacje? Czy cena będzie ustalona za odpady segregowane, czy zmieszane? Jak rynek związku zostanie podzielony?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak powiedział, iż również urzędnicy nie mają pewnych informacji. Polski rząd nie wydał nawet wszystkich rozporządzeń, mimo iż terminy biegną. Wiemy na pewno, że mieszkańców spotka podwyżka. Przy zatrudnianiu pracowników w ramach konkursu może dojść do zatrudnienia osób spoza gminy Gostyń. Tańszym dla mieszkańców będzie związek, który zatrudnia pracowników, niż w każdej gminie zatrudnione osoby. Te koszty przemawiają za utworzeniem związku. Będziemy mieli mniejszą kontrolę niż byśmy sami ustalali podatek, ale nasz przedstawiciel będzie miał jeden głos. Na ten moment większość samorządów wybrało kierunek utworzenia związku. Tutaj musimy polegać na odczuciach, a nie merytorycznych faktach i finansowych analizach.

Radny Michał Listwoń stwierdził, iż trudno wyobrazić sobie, aby sam związek tolerował sytuację, kiedy okoliczne gminy nie będące w związku mają niższe ceny. Przyszłość związku zależy od beneficjentów. To system, który będzie dążył do efektywnych kosztów, w tym przypadku mniejszych kosztów.

Radny Mirosław Żywicki powiedział, że zawsze mamy możliwość zrezygnowania i wyjścia ze związku, jeśli okaże się to z ekonomicznego punktu widzenia niedobre dla mieszkańców naszej gminy.

Przewodniczący Rady podał liczbę głosów: 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”.

Liczba głosów nie zgadzała się z liczbą radnych obecnych na sali i w związku z tym Przewodniczący Rady powtórzył głosowanie.

Uchwała nr XIX/299/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 29 czerwca 2012 r. w sprawie utworzenia związku międzygminnego pod nazwą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego” została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała nr XIX/299/12 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad.6

4)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia statutu związku międzygminnego pod nazwą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego” przedstawił Mariusz Konieczny Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIX/300/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 29 czerwca 2012 r. w sprawie przyjęcia statutu związku międzygminnego pod nazwą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego” została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała nr XIX/300/12 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad.6

5)

Projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu na skargę Prokuratora Okręgowego w Poznaniu na Uchwałę Nr XLV/426/2002 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 12 kwietnia 2002 roku w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Gostyń zmienioną przez uchwały Rady Miejskiej w Gostyniu nr: XXVII/366/04 z dnia 20.08.2004 r., VIII/77/07 z dnia 12.05.2007, XXIII/284/08 z dnia 3.10.2008, XXXVIII/504/10 z dnia 11.06.2010 r. przedstawił Mariusz Konieczny Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny przedstawił wniosek Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska, aby z przedostatniego zdania odpowiedzi na skargę usunąć słowo „rażącego”.
Radny Mirosław Żywicki wyjaśnił, iż myśl komisji była tak, że jeśli wyrażamy słowa, że nie sposób stwierdzić rażącego naruszenia, jak gdyby przyznajemy się do tego, iż dokonaliśmy nierażącego naruszenia. Dlatego jeśli wykreślimy słowo „rażącego”, da nam to, że nie sposób stwierdzić naruszenia prawa w dniu jej podjęcia. Taka forma będzie zasadna i odpowiednia.
Radny Piotr Radojewski przedstawił wątpliwość, czy radni mogą wykreślić ten wyraz, ponieważ mamy w piśmie prokuratora stwierdzenie „jako rażąco naruszającej przywołane na wstępie przepisy rangi ustawy”.
Radca prawny Maciej Dehmel wyjaśnił, że Rada może uchwalić wszystko, to co chce. Prokurator zarzuca rażące naruszenie prawa, a Rada stwierdza, że żadnego naruszenia prawa nie było.
Radny Mirosław Żywicki powiedział, że jeśli nie będzie wykreślenia słów „rażącego naruszenia prawa”, gmina przyznaje się do tego, iż naruszyła prawo. W czasie, kiedy uchwała była podejmowana, nie było żadnego naruszenia prawa. Będę głosował za tym, aby wykreślić słowo „rażącego”.
Wniosek został przyjęty w wyniku głosowania: 7 głosów „za”, 4 głosy „przeciw”, 9 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XIX/301/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 29 czerwca 2012 r. w sprawie udzielenia odpowiedzi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu na skargę Prokuratora Okręgowego w Poznaniu na Uchwałę Nr XLV/426/2002 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 12 kwietnia 2002 roku w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Gostyń zmienioną przez uchwały Rady Miejskiej w Gostyniu nr: XXVII/366/04 z dnia 20.08.2004 r., VIII/77/07 z dnia 12.05.2007, XXIII/284/08 z dnia 3.10.2008, XXXVIII/504/10 z dnia 11.06.2010 r. została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Uchwała nr XIX/301/12 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad.6

6)

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego na 2012 r. przedstawił Marcin Krawiec Dyrektor ZGKiM.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIX/302/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 29 czerwca 2012 r. w sprawie ustalenia wysokości stawek dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego na 2012 r. została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XIX/302/12 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad.6

7)

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXVI/330/09 z dnia 13.02.2009 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz wprowadzenia opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych, określenie sposobu ich pobierania i wysokości stawek opłat przedstawił Marcin Krawiec Dyrektor ZGKiM.
Radny Grzegorz Skorupski zapytał Dyrektora, czy rozważał możliwość wprowadzenia całkowitego zwolnienia z opłat za parkowanie dla osób niepełnosprawnych?
Dyrektor ZGKiM Marcin Krawiec odpowiedział, że osób z kartami oznaczającymi niepełnosprawność jest dość dużo. Są wyznaczone miejsca, na których mogą oni parkować bezpłatnie. W pozostałych miejscach muszą oni uiścić opłatę. W Gostyniu tych miejsc parkowania w centrum objętych strefą nie jest aż tak dużo. Gdyby się okazało, iż niepełnosprawni zaczynają z tego uprawnienia korzystać dość szeroko, zostawiają samochody na cały dzień, czy na kilka godzin, uniemożliwialiby pozostałym mieszkańcom swobodne parkowanie. Podstawowy cel strefy byłby nie do osiągnięcia i nie byłoby możliwości zdyscyplinowania osób niepełnosprawnych.
Radny Eugeniusz Rajewski powiedział, iż chciałby aby zróżnicować karę za spóźnienie. Osoby, które spóźniają się z opłatą do 15 minut winny być traktowane ulgowo. Zgłosił wniosek, aby do pkt 4 dopisać pkt 4 b „opłata określona w ust. 2 ulega obniżaniu do kwoty 5 zł, jeśli czas parkowania opłacony w danym dniu przekroczy nie dłużej niż 15 minut, gdy opłata zostanie uiszczona w terminie 7 dni”.
Radna Elżbieta Muszyńska zapytała, jak często synchronizowane są czasy na parkometrach, aby nie dochodziło do tego, że pozostaje 20 minut, a po zmianie miejsca okazuje się inny czas?
Dyrektor ZGKiM Marcin Krawiec wyjaśnił, że jeśli są takie sytuacje, to one dotyczą 2 – 3 minut. Jeśli gdzieś jest to zauważone, to zaraz będzie poprawione.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak w kontekście wniosku radnego Rajewskiego powiedział, że tok rozumowania jest prawidłowy, ale boję się, że jeśli skomplikujemy ten system to pojawią się dodatkowe problemy. Nie ma przypadków, kiedy ktoś spóźniony 2 – 3 minuty jest karany. Chodzi o zdrowy rozsądek, a władza nie jest po to, aby ściągać za wszelką cenę pieniądze.
Radny Maciej Czajka stwierdził, że jeśli karać to jedną ceną. Ewentualnie wymusić na mieszkańcach, żeby z góry zapłacili trochę więcej.
Dyrektor ZGKiM Marcin Krawiec dodał, iż bardzo mało jest wystawianych wezwań za przekroczony czas.

Radny Grzegorz Skorupski powiedział, iż intencja jest słuszna, ale niewykonalna.

Radna Monika Bielka stwierdziła, że należy podejść do tego bardziej życiowo. Do 15 minut nie nakładajmy kary na mieszkańców. Intencja słuszna, ale technicznie trudna do wykonania.
Radny Eugeniusz Rajewski powtórzył wniosek, aby pkt 4 zamienić na pkt 4 a i dodajemy pkt 4 b w treści „opłata dodatkowa określona w ust. 2 ulega obniżeniu do kwoty 5 zł, jeśli przekroczenie opłaconego w danym dniu czasu parkowania jest nie dłuższe niż 15 minut i gdy opłata zostanie uiszczona w terminie 7 dni roboczych od dnia wystawienia wezwania do zapłaty”.
Wniosek nie został przyjęty w wyniku głosowania: 6 głosów „za”, 10 głosów „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała nr XIX/303/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 29 czerwca 2012 r. w sprawie zmiany Uchwały nr XXVI/330/09 z dnia 13.02.2009 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz wprowadzenia opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych, określenie sposobu ich pobierania i wysokości stawek opłat została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała nr XIX/303/12 stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Ad.6

8)

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Gostyń przedstawił Henryk Sadzki Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji.
Salę obrad opuścił radny Grzegorz Skorupski.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIX/304/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 29 czerwca 2012 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XIX/304/12 stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Ad.6

9)

Projekt uchwały w sprawie objęcia udziałów w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Gostyniu Spółka z o. o. przedstawił Henryk Sadzki Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji.
Salę obrad opuścił radny Tomasz Barton.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIX/305/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 29 czerwca 2012 r. w sprawie objęcia udziałów w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Gostyniu Spółka z o. o. została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XIX/305/12 stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Ad.6

10)

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2011 r. Muzeum w Gostyniu przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska poinformowała o zmianie podstawy prawnej – tekst jednolity Dz. U. z 2012 r. poz. 406.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIX/306/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 29 czerwca 2012 r. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2011 r. Muzeum w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XIX/306/12 stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Ad.6

11)

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2011 r. Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Gostyniu przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska poinformowała o zmianie podstawy prawnej – tekst jednolity Dz. U. z 2012 r. poz. 406.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIX/307/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 29 czerwca 2012 r. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2011 r. Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XIX/307/12 stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Ad.6

12)

Projekt uchwały w sprawie p zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2011 r. Gostyńskiego Ośrodka Kultury Hutnik w Gostyniu przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska poinformowała o zmianie podstawy prawnej – tekst jednolity Dz. U. z 2012 r. poz. 406.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIX/308/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 29 czerwca 2012 r. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2011 r. Gostyńskiego Ośrodka Kultury Hutnik w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XIX/308/12 stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Ad.6

13)

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Gostyń na 2012 r. przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Na salę obrad powrócili radni Grzegorz Skorupski i Tomasz Barton.

Radny Andrzej Rogala zwrócił się z pytaniem odnośnie organizacji półkolonii przez OSiR. Co roku były organizowane półkolonie dla dzieci z funduszu przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii. Czy to jest ta sama zasada?
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska odpowiedziała, że jeśli chodzi o te półkolonie to nie.

Dyrektor OSiR Zbigniew Kordus uzupełnił, iż został wprowadzony czwarty pełnopłatny turnus. To odzew na pytania ludzi o taką możliwość. Zgłoszonych jest w tej chwili ponad 40 dzieci.
Radny Andrzej Rogala skoro turnus jest pełnopłatny, to dlaczego zwiększamy środki?
Dyrektor OSiR Zbigniew Kordus odpowiedział, że aby podjąć działania, czyli wynająć autobus, zapłacić za posiłek, muszą być te środki zabezpieczone w budżecie. Środki, które wpłacą korzystający z półkolonii zwiększą dochody OSiR.
Radny Piotr Radojewski zapytał o zmianę klasyfikacji w kwestii modernizacji szaletu miejskiego.
Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska wyjaśniła, iż środki były zapisane w paragrafie dotacyjnym z myślą o tym, że zadanie będzie wykonywał ZGKiM. W tej chwili środki te wracają do budżetu urzędu.
Zastępca Burmistrza Elżbieta Palka dodała, że to odpowiedź na oczekiwania radnych. Nie kontener, tylko idziemy w kierunku wykonania dokumentacji i modernizacji.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak zwrócił uwagę na zamianę kwoty 200.000 zł związaną z Ośrodkiem Sportu i Rekreacji. Zamiana zagospodarowania terenu przy lodowisku na remont budynku na terenie stadionu.
Autopoprawka została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.
Uchwała nr XIX/309/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 29 czerwca 2012 r. w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Gostyń na 2012 r. została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XIX/309/12 stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Ad.6

14)

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2012 – 2023 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Salę obrad opuścił radny Maciej Czajka.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Autopoprawka została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XIX/310/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 29 czerwca 2012 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2012 – 2023 została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XIX/310/12 stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Ad.6

15)

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Gostyń za 2011 rok przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIX/311/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 29 czerwca 2012 r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Gostyń za 2011 rok została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XIX/311/12 stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 15 minut przerwy w obradach.

Po przerwie na sali obrad obecnych było 20 radnych.
Ad. 7 a)
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2011 rok.

Na dzisiejszej sesji przedkładam sprawozdanie z wykonania budżetu za 2011 rok. Szczegółowe materiały sprawozdawcze zostały przekazane radnym wcześniej i były przedmiotem obrad komisji branżowych.

W swoim wystąpieniu zwrócę uwagę na wybrane elementy z całorocznej działalności gminy.

Uchwalony przez Radę Miejską budżet, po uwzględnieniu zmian dokonanych w ciągu roku budżetowego, przewidywał dochody w wysokości blisko 78,2 mln, a wydatki w wysokości 85,9 mln. Z wykonania budżetu wynika, że dochody zamknęły się kwotą 78,1 mln, a wydatki 82,1 mln. Realizacja dochodów zakończyła się bardzo dobrym wskaźnikiem wynoszącym 99,8%. Wydatki zostały natomiast zrealizowane w ponad 95%. Różnica pomiędzy wykonanymi dochodami a wydatkami wyniosła 4,0 mln zł i stanowiła deficyt budżetowy roku 2011.

Zobowiązania gminy z tytułu kredytów wynosiły 22,8 mln zł, co stanowi 29,2% wykonanych w 2011 roku dochodów ogółem.

Dochody do budżetu w roku 2011 pochodziły w ponad 60% z dochodów własnych gminy, z czego ponad 30% stanowiły udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych. Ponad 19% dochodów pochodziło z subwencji, a dotacje na zadania bieżące i dofinansowanie działań własnych stanowiły 16% wpływów do kasy gminy.

Blisko 3,5% dochodu to pieniądze pozyskane w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich (m.in. budowa ulicy Europejskiej, projekty oświatowe „Jestem przedszkolakiem”, „Edukacja na piątkę z plusem”, „Lepszy start” oraz projekt „Daj sobie szansę – inwestuj w siebie”).

W zeszłorocznym budżecie najwięcej środków przeznaczyliśmy na oświatę i wychowanie, bo ponad 34 % wydatków, transport i łączność 17% i zadania z zakresu opieki społecznej ponad 16%.

Przedstawiona informacja w sposób bardzo ogólny odnosi się do zadań, które wykonane zostały w ubiegłym roku. Warto przypomnieć, że w 2011 roku uaktualniona została Wieloletnia Prognoza Finansowa, w której zaplanowane zostały kolejne inwestycje. Podczas zmiany prognozy znacząco zredukowane zostało również planowane zadłużenie na kolejne lata.

Wspólnie z Państwem wyznaczyliśmy nowe kierunki rozwoju gminy, które od kilkunastu miesięcy są realizowane w postaci konkretnych inwestycji. Przeznaczamy wiele milionów złotych na poprawę systemu komunikacyjnego w mieście, a co niezwykle ważne pozyskujemy na te zadania również środki zewnętrzne.

Jednym z priorytetów naszej działalności samorządowej jest także wspieranie i rozwój przedsiębiorczości. Nasza gostyńska strefa gospodarcza cały czas się rozwija, a polityka ulg podatkowych ma zachęcić do inwestowania na terenie naszej gminy.

Wśród innych miast wyróżnia nas dobrze rozbudowana baza sportowo – rekreacyjna. Powstały kolejne obiekty (jak lodowisko i kort tenisowy), na które udało nam się pozyskać środki ministerialne. Powstają nowe tereny zielone, nowoczesne place zabaw oraz nowe parkingi i miejsca postojowe. Rozszerzamy także ofertę kulturalną skierowaną do mieszkańców w różnym wieku i o różnych zainteresowaniach. Rozwiązaliśmy także problem bezdomności zwierząt budując nowoczesne schronisko na terenie zrekultywowanego wysypiska w Dalabuszkach. Dzięki wsparciu jednej z największych firm regionu a także działalności prężnej organizacji pozarządowej jesteśmy wzorem dla innych samorządów.

W roku 2011 wypracowana została również nowa oferta skierowana do mieszkańców. Rozpoczęliśmy proekologiczną akcję zbiórki elektrośmieci. Dzięki współpracy z lokalnym przedsiębiorcom w nowej odsłonie zaczęła funkcjonować komunikacja miejska.

Razem z innymi jednostkami samorządowymi realizujemy inwestycje m.in. remont fragmentu ulicy Wrocławskiej czy budowę ronda przy strefie gospodarczej.

Nie zapominamy także o terenach wiejskich, na których również prowadzimy duże inwestycje. W roku 2011 wybudowana została m.in. nowa remiza Ochotniczej Straży Pożarnej w Goli a także przy dużym wsparciu środków unijnych wyremontowana została świetlica w Ziółkowie. Prowadzony na terenach wiejskich fundusz sołecki aktywizuje mieszkańców, którzy sami decydują o wydatkowaniu środków finansowych na terenie konkretnego sołectwa.

Na zakończenie chciałbym podkreślić, iż nie byłoby tych osiągnięć gdyby nie dobra współpraca ze wszystkimi radnymi. Dzięki aktywności poszczególnych radnych pojawiło się wiele nowych pomysłów, a spory toczone podczas prac komisji oraz na sesjach mają charakter merytoryczny. Warto zauważyć, że w obecnej kadencji Rady Miejskiej różnice polityczne odgrywają rolę drugorzędną, dyskusje dotyczą konkretnych problemów i sposobów ich rozwiązania. Za taką postawę chciałbym Państwu serdecznie podziękować. Jednocześnie w oparciu o przedstawione fakty obrazujące realizację budżetu proszę o udzielenie przez Radę Miejską absolutorium za rok 2011.

Ad. 7 b)
Skarbnik Gminy Gostyń Hanna Marcinkowska przedstawiła uchwałę nr SO – 0954/43/9/Ln/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 30 kwietnia 2012 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2011 r.

Uchwała nr SO – 0954/43/9/Ln/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 30 kwietnia 2012 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2011 r. stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Ad. 7 c)
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gostyniu Grzegorz Skorupski przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu Gminy Gostyń za 2011 rok.

Ad. 7 d)
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gostyniu Grzegorz Skorupski przedstawił uchwałę nr SO – 0955/42/9/Ln/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 15 czerwca 2012 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z wykonania budżetu za 2011 rok.

Uchwała nr SO – 0955/42/9/Ln/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 15 czerwca 2012 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z wykonania budżetu za 2011 rok stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Ad. 7 e)
Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Eugeniusz Rajewski poinformował, że komisja pozytywnie ocenia realizację budżetu Gminy Gostyń za 2011 rok.

Przewodniczący Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Mirosław Żywicki poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2011, głosami 4 „za”.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Tomasz Barton poinformował, że komisja przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2011 głosami 5 „za”, 0 „przeciw”.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Piotr Radojewski poinformował, że komisja zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Gostyń za rok 2011 pozytywnie.

Ad. 7 f)

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski poinformował, iż przechodzimy do dyskusji. Otworzył dyskusję nad przedłożonymi sprawozdaniami. Zapytał, kto z radnych chciałby zabrać głos?

Radny Michał Listwoń powiedział, że ten budżet był mocno prorozwojowy. To budżet, wokół którego dzisiaj budujemy cały szkielet komunikacyjny dla miasta i gminy. Myślę o drodze łączącej ul. Nad Kanią z ul. Poznańską oraz al. Kasyna Gostyńskiego. Te inwestycje zostały odziedziczone przez Burmistrza, to znaczy zaplanowane, zapewnione środki, przede wszystkim ze źródeł zewnętrznych. Inwestycje te zostały sprawnie przez Burmistrza przeprowadzone. Z tego należy się cieszyć i możemy mieć satysfakcję. Burmistrz dołączył pewne inwestycje do budżetu, które były autorskimi – budowa kortów, lodowiska, skwer na ul. Helsztyńskiego, place zabaw. To też były inwestycje oczekiwane przez społeczność. Zmiany to także wzmocnienie pionu promocyjnego, co przejawia się w zwiększeniu środków finansowych. W znacznym stopniu koncentrowały się one na „Strategii Promocji”, dokumencie, który teraz musimy realizować. Reprezentuje skrzydło opozycyjne, jako komitety wyborcze rywalizowaliśmy ze sobą w wyborach i też staramy się spełniać rolę opozycyjną w radzie. Nigdy nie przekraczamy w naszych dyskusjach dobrych zwyczajów. W kwestii przebudowy rynku uznaliśmy i uznajemy w dalszym ciągu, że nie jest to właściwy moment na podejmowanie tak kosztownej inwestycji. Naszym zdaniem może to rzutować na dalsze koleje inwestycyjne, dalsze budżety i może ograniczać inwestycje komunikacyjne w przyszłości.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak w 90% zgodził się z tym, co powiedział radny Listwoń. Plany przebudowy systemu komunikacyjnego w Gostyniu powstały 10 lat temu, to prawda. Udało się pozyskać poprzednim władzom środki unijne w wysokości 3,5 mln zł na ul. Europejską. Drogi zostały zaplanowane w roku 2001, mamy rok 2012, od roku te inwestycje ruszyły. Pojawiły się dodatkowe elementy, jak przebudowa ul. Nad Kanią. Środki na place zabaw powstały w związku z tym, iż nie zatrudnialiśmy drugiego wiceburmistrza. W kwestii rynku uznaliśmy, przygotowując Wieloletnią Prognozę Finansową, że będzie idealnie pasował, żebyśmy wykonali go w roku 2012. Zaplanowana była rozbudowa ratusza za 6 mln zł, ale uznaliśmy, iż rynek będzie ważniejszy. Zaznaczył, że ważna jest ciągłość, a efekty, które dziś widzimy pokazują, iż warto było zostawić budżet przygotowany jeszcze w poprzedniej kadencji. Skorygowaliśmy tylko zadłużenie. Gmina idzie w dobrym kierunku.

Ad. 7 g)
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski przedstawił projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2011 rok.

Projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2011 stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

Uchwała nr XIX/312/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 29 czerwca 2012 r. w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2011 rok została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała nr XIX/312/12 stanowi załącznik nr 27 do protokołu.
Lista głosowania nad projektem uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Gostynia z tytułu wykonania budżetu Gminy Gostyń za 2011 rok z dnia 29 czerwca 2012 roku stanowi załącznik nr 28 do protokołu.
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak podziękował radnym za głosy wsparcia, jak również za głosy wstrzymujące. Podziękował wszystkim pracownikom urzędu i jednostek organizacyjnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski pogratulował Burmistrzowi i życzył, aby kolejne absolutoria również miały taki wynik.

Ad. 8

Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

Nie zgłoszono żadnych uwag.
Ad. 9
Wolne głosy i wnioski.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Leszek Dworczak poinformował o pismach, które wpłynęły do Biura Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski przedstawił terminy związane z kolejną sesją:

1. XX sesja Rady Miejskiej w Gostyniu odbędzie się 24 sierpnia 2012 roku o godz. 15.00.

2. Komisje odbędą posiedzenia:

· Komisja Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska 20 sierpnia 2012 roku o godz. 9.00,
· Komisja Budżetu i Planowania 20 sierpnia 2012 roku o godz. 12.00,
· Komisja Rozwoju Gospodarczego i Promocji 21 sierpnia 2012 roku o godz. 9.00,

· Komisja Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych 21 sierpnia 2012 roku o godz. 12.00.

Nie zgłoszono uwag do proponowanych terminów.
Poinformował, iż pogrzeb radnego Błażeja Markowskiego odbędzie się 30 czerwca 2012 r. o godzinie 12.15 na Świętej Górze. Wybrana została delegacja w składzie: Piotr Radojewski, Tomasz Barton, Grzegorz Skorupski.
Radny Piotr Radojewski dodał, aby wszystkie osoby, które będą mogły uczestniczyć dołączyły do delegacji.

Radny Andrzej Rogala zwrócił się z pytaniami do Naczelnika Koniecznego. Na ul. Zielonej przy jednej posesji trzy drzewa są uschnięte. Wypadałoby nasadzić nowe. Zawnioskował o przesunięcie o 10 metrów przejścia dla pieszych na ul. Bocznej i ewentualnie zabezpieczyć łuki linkami i słupkami.
Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny odpowiedział, że drzewa na ul. Zielonej będą uzupełnione w okresie jesiennym. W sprawie ul. Bocznej dysponujemy już projektem zmiany organizacji ruchu ul. Boczna, Łącznikowa, Folwarczna, Polna. Będzie tam całkowicie zmieniony ruch, potok pojazdów będzie w przeciwną stronę, przejście stanie się dużo bezpieczniejsze.
Radny Grzegorz Skorupski:

1) Poprosił o informacje do jakich prac, w ciągu ostatnich trzech miesięcy, zostały skierowane osoby z wyrokami? Czy straż miejska dowoziła takie osoby?

2) Poprosił, aby zastanowić się nad wprowadzeniem zakazu parkowania po jednej stronie na ul. Krótkiej.
Radny Tomasz Barton zawnioskował, aby wprowadzić zakaz ruchu pojazdów o masie dopuszczalnej powyżej 3,5 tony na odcinku ul. Bojanowskiego, od skrzyżowania z ul. Mostową do skrzyżowania z ul. Zieloną. Od czasu remontów dróg w Gostyniu samochody ciężarowe robią sobie skrót przez ul. Parkową, Bojanowskiego, tak aby dojechać do ul. Poznańskiej. Stan tych dróg się pogarsza, a proceder będzie trwał przed długi okres.
Radna Elżbieta Śląska poparła wniosek radnego Bartona.

Radny Jerzy Woźniakowski w kwestii spraw powodziowych zwrócił się z pytaniem, czy przewiduje się w najbliższym czasie, najbliższych latach, prace inwestycyjne w tym zakresie? Czy wystąpimy do innych podmiotów o wykonanie prac, które zapobiegną takiej sytuacji?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że podjęte zostały działania i mamy pewne plany inwestycyjne na kolejne lata.
Radny Eugeniusz Rajewski zapytał czy monitoring kanalizacji deszczowej jest czyniony przez urząd? Są informacje od mieszkańców, że czyszczenie jest wykonywane w niedostatecznym stopniu., co jest powodem występowania wody podczas opadów.
Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny wyjaśnił, że nie wszystkich ulic i sieci kanalizacji deszczowej jesteśmy administratorami. Częściowo gmina dokonuje czyszczenia kanalizacji na przekład ul. Poznańskiej i Wrocławskiej. Nasze prace kończą się tam na czyszczeniu wpustów, nie czyścimy kolektorów kanalizacyjnych.
Radny Eugeniusz Rajewski uzupełnił, iż w pytaniu chodziło przede wszystkim o drogi gminne. Czy monitoring jest czyniony?
Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny odpowiedział, że gminne drogi robione są na bieżąco. Sygnały od mieszkańców niejednokrotnie wynikają z awarii sieci kanalizacji. Na początku roku wybrana została firma, która zajmuje się czyszczeniem kanalizacji deszczowej. Monitoring jest czyniony. Staramy się doglądać tych ulic, które stwarzają największe problemy. Dwa, trzy razy do roku przegląd kolektorów jest przeprowadzany.
Ad. 10
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zamknął XIX sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 18.10.

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Jerzy Woźniakowski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. Biura Rady Miejskiej
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