Protokół nr XIV/12

z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej dnia 27 stycznia 2012 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

Ad. 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski o godzinie 15.00 otworzył XIV sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 21 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności przewodniczący organów wykonawczych jednostek pomocniczych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek XIV sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.

3. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców.
6. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) poboru podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości w drodze inkasa,

2) wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej na os. Słonecznym w Gostyniu,

3) wyrażenia zgody na zbycie w trybie przetargowym prawa własności do nieruchomości zabudowanej, położonej w Gostyniu przy ul. 1 Maja,

4) nabycia nieruchomości niezabudowanej, oznaczonej jako działka nr 2440/26, położonej w Gostyniu na zapleczu ul. Wrocławskiej,

5) nabycia nieruchomości niezabudowanej, oznaczonej jako działka nr 875, położonej w Gostyniu przy ul. Bocznej,

6) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości,

7) sposobu ustalania cen i opłat oraz zasad korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej gminy Gostyń,

8) przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Małgorzaty w Gostyniu na roboty budowlane Kościoła Farnego w Gostyniu,

9) udzielenia pomocy finansowej gminie Piaski na dofinansowanie działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Piaskach,

10) rozbiórki pomnika,

11) zmiany Uchwały Nr XII/167/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 18 listopada 2011 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2012,

12) objęcia udziałów Samorządowego Funduszu Poręczeń Kredytowych Sp. z o.o. w Gostyniu,

13) zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego – Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gostyniu z obowiązku wpłat nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Gostyń,

14) udzielenia pomocy finansowej w 2012 r. dla Powiatu Gostyńskiego,

15) zmian budżetu i w budżecie Gminy Gostyń na 2012 rok,

16) przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej na rok 2012 oraz sprawozdań z działalności komisji stałych Rady Miejskiej w roku 2011.

7. Przyjęcie oświadczenia Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie planowanej likwidacji Sądu Rejonowego w Gostyniu.

8. Przyjęcie sprawozdania z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Gostyniu za IV kwartał 2011 roku.

9. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

10. Wolne głosy i wnioski.
11. Zakończenie.
Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku XIV sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

Do porządku obrad zostały wprowadzone projekty uchwał:

W pkt 6 ppkt 17 projekt uchwały w sprawie realizacji projektu „Nie są nam obce języki obce – kursy językowe z elementami ICT Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II w Siemowie” – 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Zawiadomienie o sesji oraz ogłoszenie stanowią załącznik nr 5 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji i materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Ad. 2

Protokół nr XIII/11 z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 grudnia 2011 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 3

Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Informacja z działalności Burmistrza Gostynia w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad. 4
W punkcie „interpelacje i zapytania radnych” głos zabrali:

Radny Leszek Dworczak odnośnie nieruchomości w Osowie zapytał, jaki będzie dalszy tok postępowania? Czy jest opinia rady sołeckiej i jaka jest jej treść?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że wpłynęło pismo z Markotu, iż chciałby przejąć ten obiekt. Poprosiliśmy radę sołecką, aby wypowiedziała się w tej kwestii. Odpowiedź jest negatywna. Nie są jeszcze podjęte decyzje, co dalej z dworkiem. Skłaniam się ku temu, aby po raz kolejny ogłosić negocjacje i nieco zmniejszyć kwotę.

Radny Błażej Markowski poprosił o informację o dotychczasowych kosztach, jakie gmina poniosła w poszczególnych latach w strefie gospodarczej w Czachorowie.

Radny Leszek Dworczak zwrócił się z pytaniem w kwestii Stowarzyszenia Noe i miejsc hotelowych dla zwierząt. Sam pomysł jest bardzo ciekawy. Czy wiemy, jakie jest zapotrzebowanie i jaki może być koszt umieszczenia w schronisku?

Dyrektor ZGKiM Marcin Krawiec wyjaśnił, że chodzi o działalność hotelową, kiedy stowarzyszenie, która działa nie tylko na terenie tej gminy znajduje się w takiej potrzebie, aby przez dzień, dwa przetrzymać psa. Jesteśmy na etapie ustalania sposobu rozliczania i stawki. Nie wchodzimy w komercyjne wynajmowanie dla osób, które chciałyby na jakiś czas przetrzymać psa. Chodzi tylko o konkretną formę pomocy stowarzyszeniu.

Radny Michał Listwoń w kwestii wyrażenia zgody na użyczenie gruntu gminnego otaczającego dawny budynek marketu „Dom i ogród” na ul. Górnej, poprosił o informacje, jaki jest cel, kto jest zainteresowany, na jaki okres i na jakich warunkach? Drugie pytanie dotyczy strefy Czachorowo, 1,6 ha to jest jedna działka?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że tak.

Radny Eugeniusz Rajewski poprosił o przybliżenie tematu odszkodowań za niedostarczanie mieszkań socjalnych.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny wyjaśnił, iż od zeszłego roku dysponujemy jedną decyzją na odszkodowanie związane z niedostarczeniem lokalu socjalnego. W tym roku mamy już dwa wnioski i będziemy podchodzili do rozmów.

Radny Błażej Markowski zapytał, jakie są kwoty odszkodowania na dzień dzisiejszy?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że około 600 zł stawka czynszu.

Ad. 5

Zapytania i wnioski mieszkańców.

Pani Marta Binięda poprosiła o podpisy pod petycją w sprawie planowanej likwidacji Sądu Rejonowego w Gostyniu.
Ad. 6

1)

Projekt uchwały w sprawie poboru podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości w drodze inkasa przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.

Radny Mirosław Żywicki zapytał, jaka była wysokość wynagrodzenia inkasa dla sołtysa w poprzednim roku?

Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska wyjaśniła, że procent nie ulega zmianie.

Radny Mirosław Żywicki poprosił, aby wziąć pod rozwagę, czy w przyszłym roku nie wprowadzić 6%.

Uchwała nr XIV/195/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 stycznia 2012 r. w sprawie poboru podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości w drodze inkasa została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XIV/195/12 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad.6

2)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej na os. Słonecznym w Gostyniu przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIV/196/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 stycznia 2012 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej na os. Słonecznym w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XIV/196/12 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad.6

3)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie przetargowym prawa własności do nieruchomości zabudowanej, położonej w Gostyniu przy ul. 1 Maja przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIV/197/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 stycznia 2012 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie przetargowym prawa własności do nieruchomości zabudowanej, położonej w Gostyniu przy ul. 1 Maja została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała nr XIV/197/12 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad.6

4)

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości niezabudowanej, oznaczonej jako działka nr 2440/26, położonej w Gostyniu na zapleczu ul. Wrocławskiej przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIV/198/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 stycznia 2012 r. w sprawie nabycia nieruchomości niezabudowanej, oznaczonej jako działka nr 2440/26, położonej w Gostyniu na zapleczu ul. Wrocławskiej została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała nr XIV/198/12 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad.6

5)

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości niezabudowanej, oznaczonej jako działka nr 875, położonej w Gostyniu przy ul. Bocznej przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIV/199/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 stycznia 2012 r. w sprawie nabycia nieruchomości niezabudowanej, oznaczonej jako działka nr 875, położonej w Gostyniu przy ul. Bocznej została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XIV/199/12 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad.6

6)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przedstawiła Justyna Sarbinowska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.
Salę obrad opuścił radny Błażej Markowski.

Radny Mirosław Żywicki powiedział, że cieszy się, iż podejmowana jest ta uchwała, a poprzednia zostaje anulowana. Zdarzały się przypadki, kiedy z bonifikaty korzystały osoby, które nie spełniały trzech warunków.

Radny Piotr Radojewski stwierdził, iż nie jest do końca przekonany, czy osoba zamierzająca zamienić własność, powinna opłacić operat szacunkowy. Powinno to spoczywać na urzędzie.

Uchwała nr XIV/200/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 stycznia 2012 r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała nr XIV/200/12 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad.6

7)

Projekt uchwały w sprawie sposobu ustalania cen i opłat oraz zasad korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej gminy Gostyń przedstawił Robert Marcinkowski Sekretarz Gminy.
Radny Leszek Dworczak zapytał, jakie będą zasady ewidencjonowania faktu wynajęcia świetlic i kto będzie upoważniony do poboru opłat?

Sekretarz Gminy Robert Marcinkowski odpowiedział, że w tej chwili opieka i administrowanie świetlicami jest w gestii Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. To zakład w imieniu burmistrza zawiera, podpisuje umowy, zarządza tym mieniem i pobiera opłaty.

Radny Leszek Dworczak zauważył, że w zarządzeniu jest pkt 5 „wynajem wyposażenia świetlicy”. To dotyczy wyposażenia na zewnątrz, nie płacimy oddzielnie za umeblowanie?

Sekretarz Gminy Robert Marcinkowski wyjaśnił, iż zdarzają się sytuacje, kiedy mieszkańcy na imprezy chcą wypożyczyć tylko stół i krzesła. Jeśli mówimy o wynajmie świetlicy, to oczywiście w skład wynajmu wchodzi także wyposażenie.

Na salę obrad powrócił radny Błażej Markowski.

Radny Mirosław Żywicki zapytał, czy jeśli sołectwo zwróci się o wypożyczenie krzeseł z sali w innym sołectwie, to obowiązuje ich opłata?

Sekretarz Gminy Robert Marcinkowski odpowiedział, iż to zależy od tego, w jakim celu jest udostępnienie. Projekt mówi o działalności na rzecz mieszkańców, o działalności statutowej i o tym, że jednostki pomocnicze są z tego zwolnione.

Radny Błażej Markowski stwierdził, że materiały nie są do końca przygotowane. Rady osiedla nie były zaproszone na spotkanie. W części nie zgadzam się z tym projektem uchwały i zarządzeniem.

Sekretarz Gminy Robert Marcinkowski powiedział, że pracownicy spotykali się na terenie wszystkich jednostek pomocniczych właśnie w temacie funkcjonowania świetlic. Chodzi o to, aby zasady były jednolite dla wszystkich obiektów na terenie miasta i sołectw.

Uchwała nr XIV/201/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 stycznia 2012 r. w sprawie sposobu ustalania cen i opłat oraz zasad korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała nr XIV/201/12 stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Ad. 6

8)

Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Małgorzaty w Gostyniu na roboty budowlane Kościoła Farnego w Gostyniu przedstawił Jerzy Wabiński Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIV/202/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 stycznia 2012 r. w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Małgorzaty w Gostyniu na roboty budowlane Kościoła Farnego w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XIV/202/12 stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Ad.6

9)

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie Piaski na dofinansowanie działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Piaskach przedstawił Jerzy Wabiński Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.

W związku z tym, że nie zgadzała się liczba głosów Przewodniczący Rady powtórzył głosowanie.

Uchwała nr XIV/203/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 stycznia 2012 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie Piaski na dofinansowanie działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Piaskach została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XIV/203/12 stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Ad.6

10)

Projekt uchwały w sprawie rozbiórki pomnika przedstawił Jerzy Wabiński Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
Radny Piotr Radojewski stwierdził, iż zbyt wcześnie jest na podjęcie tego projektu uchwały, ponieważ nie znamy odpowiedzi kurii. Może się okazać, że będzie ona negatywna. Jeśli alternatywą ma być pomnik rozstrzelanych, to nie wiem, czy tego typu sprawy nie powinny zostać uzgodnione z rodzinami. Poza tym nie znamy treści, która miałaby być zawarta na tablicy. Najpierw te sprawy powinny zostać dopięte, a później dopiero rozebrany pomnik.

Radny Błażej Markowski zapytał, co z płytami, które pozostaną?

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski powiedział, że brakuje wyraźnej deklaracji, co dalej z tymi tablicami pamięci. Później może być nieporozumienie, czy to między radnymi, mieszkańcami czy kombatantami, co do lokalizacji tych tablic.

Zastępca Burmistrza Elżbieta Palka wyjaśniła, iż musi być uczyniony pierwszy krok, żebyśmy mogli podejmować dalsze kroki. Uznaliśmy, że jeśli będzie wola radnych w sprawie rozbiórki pomnika, to otwiera nam drogę do rozmów z poszczególnymi instytucjami na temat zamontowania lub w inny sposób uczczenia pamięci ofiar walk. Państwa zgoda oznacza, że mamy otwarte drzwi do dalszych działań. Zespół ds. pamięci spotka się ponownie w przyszłym tygodniu i będzie nad tymi kwestiami debatował. Propozycje padały różne, między innymi zamieszczenie tablicy na pomniku Serca Jezusowego. Pismo do parafii zostało wystosowane i czekamy na odpowiedź. Jeśli parafia nie wyrazi takiej woli, druga możliwość to pamiątkowa płyta na pomniku rozstrzelanych. To wymaga rozmów z rodzinami, nikt nie będzie robił tego wbrew rodzinom ofiar. Jeśli chodzi o inne miejsca, to czekamy na wskazówki. Płyty z pomnika na Górze Zamkowej chcielibyśmy w dobrym i godnym miejscu pozostawić jako pamiątkę z poprzednich lat. Pomnik w wielu miejscach zaczyna się obsuwać. Jeśli na wiosnę zobaczymy, że pojawiają się kolejne ubytki, to będziemy musieli otoczyć pomnik ochronną strefą, żeby nie stanowił zagrożenia.

Uchwała nr XIV/204/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 stycznia 2012 r. w sprawie rozbiórki pomnika została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała nr XIV/204/12 stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Ad.6

11)

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/167/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 18 listopada 2011 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2012 przedstawił Jerzy Wabiński Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIV/205/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 stycznia 2012 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/167/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 18 listopada 2011 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2012 została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała nr XIV/205/12 stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Ad.6

12)

Projekt uchwały w sprawie objęcia udziałów Samorządowego Funduszu Poręczeń Kredytowych Sp. z o.o. w Gostyniu przedstawił Maciej Kretkowski Naczelnik Wydziału Promocji.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIV/206/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 stycznia 2012 r. w sprawie objęcia udziałów Samorządowego Funduszu Poręczeń Kredytowych Sp. z o.o. w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 3 głosy „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała nr XIV/206/12 stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Ad.6

13)

Projekt uchwały w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego – Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gostyniu z obowiązku wpłat nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Gostyń przedstawił Marcin Krawiec Dyrektor ZGKiM.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała nr XIV/207/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 stycznia 2012 r. w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego – Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gostyniu z obowiązku wpłat nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XIV/207/12 stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Ad.6

14)

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2012 r. dla Powiatu Gostyńskiego przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Salę obrad opuścił radny Błażej Markowski.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIV/208/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 stycznia 2012 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2012 r. dla Powiatu Gostyńskiego została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XIV/208/12 stanowi załącznik nr 22 do protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 5 minut przerwy w obradach.

Ad. 6

15)

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Gostyń na 2012 rok przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.
Radny Eugeniusz Rajewski zapytał, jaka jest kwota, która będzie finansowała ten projekt? Plan przed zmianą, co to są za środki w wysokości 612,016?

Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska wyjaśniła, że wszystkie projekty, które realizujemy z kapitału ludzkiego to kwota 612. 56.000 dotyczy tylko projektu, który będzie realizowała szkoła w Siemowie.

Radny Eugeniusz Rajewski zapytał o projekt. Jaka jest kwota, którą będą finansowali korzystający z projektu, a jaka dotacji?

Skarbnik Gminy Hanna Marcinkowska odpowiedziała, że 85% to środki z budżetu unii, a 15% to wkład określany jako niepieniężny.

Radny Eugeniusz Rajewski zapytał, czy z tego projektu będzie korzystała tylko Szkoła Podstawowa w Siemowie?

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Siemowie Violetta Sokołowska wyjaśniła, że kwota dofinansowania to 56.730 – 85%, 15% to wkład własny, czyli wynajem sal, użytkowanie kserokopiarki i sprzętu, praca nauczyciela. Nie ma problemu gdyby inni dyrektorzy chcieli wejść w ten projekt.

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XIV/209/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 stycznia 2012 r. w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Gostyń na 2012 rok została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XIV/209/12 stanowi załącznik nr 23 do protokołu.
Ad.6

16)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej na rok 2012 oraz sprawozdań z działalności komisji stałych Rady Miejskiej w roku 2011.

Radny Grzegorz Skorupski przedstawił sprawozdanie i plan Komisji Rewizyjnej.

Radny Eugeniusz Rajewski przedstawił sprawozdanie i plan Komisji Budżetu i Planowania.

Radny Mirosław Żywicki przedstawił sprawozdanie i plan Komisji Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska.

Radny Tomasz Barton przedstawił sprawozdanie i plan Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji.

Radny Piotr Radojewski przedstawił sprawozdanie i plan Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych. Ponowił także wniosek, aby radni zgłaszali swoje sugestie co do zmiany uchwały dotyczącej nagrody „Laur Gostynia”.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIV/210/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 stycznia 2012 r. w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej na rok 2012 oraz sprawozdań z działalności komisji stałych Rady Miejskiej w roku 2011 została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XIV/210/12 stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Ad.6

17)

Projekt uchwały w sprawie realizacji projektu „Nie są nam obce języki obce – kursy językowe z elementami ICT Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II w Siemowie” przedstawił Jerzy Wabiński Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr XIV/211/12 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 27 stycznia 2012 r. w sprawie realizacji projektu „Nie są nam obce języki obce – kursy językowe z elementami ICT Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II w Siemowie” została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XIV/211/12 stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Ad. 7

Radny Piotr Radojewski nawiązał do wystąpienia przedstawiciela sądu w punkcie 5. Na pewno część radnych podpisałaby się pod petycją, gdyby mogła zapoznać się z jej treścią. Zaproponował, aby dostarczyć petycję do biura rady.

Radny Błażej Markowski poprosił o fakty za i przeciw. Informacja, którą przedstawiła pani z sądu jest niewystarczająca.

Sekretarz Gminy Robert Marcinkowski wyjaśnił, że te dwie inicjatywy – oświadczenie do przyjęcia przez radę i zbieranie podpisów pod petycją – nie mają ze sobą nic wspólnego, ale dotyczą tej samej sprawy. Rada Powiatu ma projekt oświadczenia w analogicznym brzmieniu. Podstawowym argumentem jest rozporządzenie, które mówi o zniesieniu Sądu Rejonowego w Gostyniu. Wydziały Ksiąg Wieczystych pozostają nienaruszone. Według statystyk sąd gostyński załatwia sprawy mieszkańców szybciej niż sąd leszczyński. Chodzi również o budowanie potencjału instytucjonalnego Gostynia, o budowanie swego rodzaju prestiżu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski stwierdził, iż pozostaje pytanie, czy przyjęcie oświadczenia jest czynnością wystarczającą? Zaproponował, aby wspólnie zebrać się z innymi gminami, starostwem i apel skierować także do parlamentarzystów. To powinno się odbyć nie tylko na bazie oświadczenia, ale spotkania.

Radny Błażej Markowski powiedział, że wolałby, aby te słowa przekazał przedstawiciel sąd. Nie jestem przeciwnikiem, tylko kto ubiega się o zachowanie, ten powinien wyjść z inicjatywą. Tego tutaj trochę brakuje.

Sekretarz Gminy Robert Marcinkowski wyjaśnił, iż treść oświadczenia została w szczegółach uzgodniona z prezesem sąd. Gdybyśmy taki sygnał odebrali na komisjach, to na pewno prezes pojawiłby się dzisiaj na sesji.

Radny Piotr Radojewski dodał, że najpierw należałoby reformę wdrożyć i sprawdzić, jak ona będzie funkcjonować, a dopiero później myśleć o różnego rodzaju reorganizacjach.

Oświadczenie zostało przyjęte w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących”.
Oświadczenie stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

Ad. 8

W dyskusji głosu nie zabrano.

Sprawozdanie zostało przyjęte w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących”.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 27 do protokołu.

Ad. 9
Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

Nie zgłoszono żadnych uwag.

Ad. 10
Wolne głosy i wnioski.

Radny Leszek Dworczak zwrócił się z wnioskiem o przygotowanie dla radnych informacji dotyczącej kosztów budowy fragmentu drogi od ul. Olejniczaka wzdłuż bloku w kierunku apteki. Poprosił o wyjaśnienie, dlaczego droga jest dostępna tylko jako dojazd do posesji?

Radny Błażej Markowski poprosił, aby zastanowić się nad terminami komisji, ponieważ ten okres jest zbyt krótki.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zaproponował, by sprawę skierować na komisje.

Radny Grzegorz Skorupski poprosił o raport z monitoringu, wykorzystania kamer w Gostyniu. Jak wynika z informacji mieszkańców spora część kamer nie działa lub jest w takim stanie, że niedostatecznie spełnia swoje zadanie. Przypadki łamania prawa zdarzają się praktycznie pod kamerami (zniszczone kosze, samochody), a mimo to nie ma konsekwencji.

Zapytał, czy w jakiś sposób wzrosła skuteczność straży miejskiej po zakupie nowego samochodu? Czy w związku z tym przed strażą miejską zostały postawione jakieś nowe obowiązki czy zadania, które jeszcze bardziej poprawiają bezpieczeństwo mieszkańców?

Komendant Straży Miejskiej Andrzej Maćkowiak powiedział, że sprawozdanie zostanie przedstawione na komisjach.

Radny Błażej Markowski zwrócił się z wnioskiem, aby w gminie wyznaczyć z imienia i nazwiska osobę odpowiedzialną za monitoring.

Radna Krystyna Hejnowicz zwróciła się z wnioskiem o doświetlenie ul. Kościelnej.

Zapytała, czy komisja ds. bezpieczeństwa ruchu drogowego przesłała odpowiedź na jej zapytanie, czy możliwe jest ustawienie przy drodze na Podrzecze znaku drogowego, że jest to kierunek do Kalisza, Borku?

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Mariusz Konieczny wyjaśnił, iż jest tylko członkiem tej komisji. Ciąg główny drogi to droga wojewódzka 434 i nie ma możliwości skierowania ruchu na drogi o niższej kategorii.

Radny Maciej Czajka w nawiązaniu do odpowiedzi otrzymanej na wniosek o naprawę studzienki telekomunikacyjnej przy ul. Kościelnej zapytał, kiedy planuje się naprawę tej studzienki? W odpowiedzi napisano, iż wydział zleci naprawę w styczniu przy sprzyjających warunkach pogodowych. Do dzisiaj studzienka nie jest naprawiona.

Nawiązał do odpowiedzi na zapytanie z komisji odnośnie remontu ul. Nad Kanią oraz pobudowania parkingu przy sklepie jednej z firm. Przewidywano, że wniosek będzie rozpatrywany w I kwartale 2012 r. Właściciel firmy, która jest zainteresowana współfinansowaniem parkingu, złożył do gminy dwa pisma. Jak na dzień dzisiejszy wygląda rozpatrzenie tych pism, czy będzie pozytywne?

Radny Eugeniusz Rajewski przedstawił wnioski złożone podczas posiedzenia Komisji Budżetu i Planowania.

Zwrócił uwagę na potrzebę naprawy chodnika przy farze.

Radny Mirosław Żywicki zapytał, czy pismo do starostwa w sprawie drogi na Klony zostało ponownie złożone? Czy była już odpowiedź ze starostwa, a jeżeli tak, to jaka jest jej treść?

Radny Piotr Radojewski w imieniu mieszkańców ul. Przy Dworcu prosił o interwencję w sprawie powstałego zastoiska wody.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak podziękował za sugestie radnych i powiedział, że urząd będzie reagował najszybciej jak to możliwe.

Radny Mirosław Żywicki zaapelował do Przewodniczącego Rady Powiatu Roberta Marcinkowskiego, aby zainteresował się sprawą drogi na Klony.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski przedstawił zaproszenie na koncert noworoczny do szkoły muzycznej na jutro godzina 17.00.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Leszek Dworczak i Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski przedstawili pisma, które wpłynęły do Biura Rady Miejskiej.

Ad. 11
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zamknął XIV sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 17.40.

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Jerzy Woźniakowski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. Biura Rady Miejskiej
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