Protokół nr VII/11

z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej dnia 13 maja 2011 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

Ad. 1

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski o godzinie 15.00 otworzył VII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przewodniczący powitał radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W Radzie zasiada 21 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 18 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności sołtysów oraz przewodniczących Rad Osiedli stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek VII sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z V i VI sesji Rady Miejskiej w Gostyniu.

3. Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców. 

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (nr 3089/2),

2) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (nr 3089/4),

3) wyrażenia zgody na zbycie w trybie przetargowym nieruchomości, położonej w Gostyniu przy ul. Stanisława Helsztyńskiego,

4) wyrażenia zgody na zbycie w trybie przetargowym prawa użytkowania wieczystego do nieruchomości niezabudowanej, położonej w Gostyniu przy ul. Cukrowniczej,

5) sprzedaży prawa własności gruntu na rzecz użytkownika wieczystego (ul. Wrocławska),

6) sprzedaży prawa własności gruntu na rzecz użytkownika wieczystego (ul. Poznańska),

7) zmiany w części uchwały Nr XX/198/08 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 kwietnia 2008 roku w sprawie przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania zasobem mieszkaniowym gminy Gostyń na lata 2008 – 2012,

8) objęcia udziałów przez Gminę Gostyń w Miejskim Zakładzie Oczyszczania sp. z o.o. z siedzibą w Lesznie,

9) ustalenia wysokości stawek dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego na 2011 r.,
10) ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych,

11) wysokości i zasad ustalania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub kluby dziecięce na obszarze gminy Gostyń,

12) przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami i klubami dziecięcymi,

13) przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Małgorzaty w Gostyniu na prace restauratorskie Kościoła Farnego w Gostyniu,
14) objęcia udziałów w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Gostyniu Spółka z o.o.,
15) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2011 – 2023,

16) zmian budżetu i w budżecie Gminy Gostyń na 2011 rok,

17) zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

7. Przyjęcie sprawozdania z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Gostyniu za I kwartał 2011 roku.

8. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

9. Wolne głosy i wnioski.
10. Zakończenie.
Projekty uchwał zgłoszone przez Burmistrza Gostynia oraz pismo zawierające prośbę o wprowadzenie ich do porządku VII sesji Rady Miejskiej w Gostyniu stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

Do porządku obrad zostały wprowadzone dwa dodatkowe projekty uchwał:

Projekt uchwały w sprawie przyznania nagrody twórczej miasta i gminy Gostyń w zakresie kultury pod nazwą „Honorowy Laur Gostynia” został wprowadzony do porządku obrad w pkt 6 ppkt 18 w wyniku głosowania: 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”.

Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego został wprowadzony do porządku obrad w pkt 6 ppkt 19 w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Zawiadomienie o sesji oraz ogłoszenie stanowią załącznik nr 5 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji przez radnych stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Lista potwierdzenia odbioru materiałów przez radnych stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Ad. 2

Protokół nr V/11 z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 18 marca 2011 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Protokół nr VI/11 z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 30 marca 2011 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 3

Informację Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.

Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Informacja z działalności Burmistrza Gostynia w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Ad. 4
W punkcie „interpelacje i zapytania radnych” głos zabrali:

Radny Michał Listwoń zwrócił się z pytaniem odnośnie projektu wniosku o budowę obwodnicy Gostynia złożonego w ministerstwie. Czy to oznacza, że wniosek nie jest jeszcze kompletny, czy czekamy na jakieś informacje, które będą ten wniosek uzupełniały?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, że jest to projekt wniosku ze względu na to, iż ministerstwo nie opracowało jeszcze dokładnych kryteriów i nie ogłosiło naboru tych wniosków. Na spotkaniach z dyrektorem departamentu budowy dróg krajowych uzgodniliśmy, że złożymy wcześniej nasz projekt, który zostanie wstępnie oceniony, a ewentualne zmiany przesłane w formie pisemnej. Wyprzedzamy rzeczywistość, ale robimy to w interesie gminy Gostyń.

Radny Michał Listwoń w kwestii ogłoszenia przetargu na wynajęcie nieruchomości pod ogródki wiedeńskie zapytał, czy przetarg wyjaśnia sprawę korzystania z sanitariatów?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że tak. Dodał, iż po raz pierwszy w Gostyniu powstał drugi ogródek wiedeński.

Radny Andrzej Rogala zwrócił się z pytaniem w sprawie terenu przy ul. Starogostyńskiej przeznaczonego pod parkingi. Kiedy ten teren zostanie przekształcony w parkingi, ponieważ jest duża potrzeba wynikająca z bliskości szkoły podstawowej nr 5?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak wyjaśnił, że w obecnym budżecie nie mamy na to środków. Najpóźniej chciałbym znaleźć te środki w przyszłym budżecie, chyba że w ciągu roku pojawią się wolne środki, które będzie można przesunąć na to zadanie.

Ad. 5

Zapytania i wnioski mieszkańców.

Przedstawiciel firmy Meprozet z Kościana Michał Lichaj.

Przypomniał, że firma zakupiła nieruchomość po spółdzielni Gostynianka. Plany kształtowane w latach 2008 – 2009 nie zostały zrealizowane ze względu na kryzys. Szukaliśmy sposobu wykorzystania tej nieruchomości i po różnych analizach doszliśmy do wniosku, iż chcielibyśmy tę nieruchomość przekształcić w nieruchomość mieszkaniową. Do każdego z radnych przygotowaliśmy pismo o tej samej treści, załączyliśmy materiały, które są częściową koncepcją zagospodarowania tej nieruchomości. Poprosił o przeanalizowanie propozycji i pomoc w rozwiązaniu tego zagadnienia.

Michał Wendzonka.

Zabrał głos w kwestii lokalu znajdującego się przy ul. Kolejowej 7. Lokal od wielu lat pozostaje niezagospodarowany. Dziś przedstawiony zostanie projekt uchwał o przekształceniu lokalu do sprzedaży na tak zwanym wolnym rynku. Przed przygotowaniem projektu należało uzyskać ze starostwa zaświadczenie o jego samodzielności. Co jest rzeczą „wprost nie do wiary”, takie zaświadczenie zostało uzyskane. Poprosił o przełożenie głosowania nad projektem uchwały do czasu ostatecznego wyjaśnienia istniejących wątpliwości.

Alicja Jerszyńska Prezes Gostyńskiego Stowarzyszenia Przyjaciół Zwierząt „Noe”.

Zgłosiła wniosek Gostyńskiego Stowarzyszenia Przyjaciół Zwierząt „Noe” o ustalenie opłat za posiadanie psa w gminie Gostyń.
Grzegorz Grzegorzewski.

1. Zwrócił się z wnioskiem o posprzątanie ul. Poznańskiej z zalegającego po zimie piasku. Zaproponował, aby wykonała to gmina i obciążyła kosztami administratora.

2. Zawnioskował o oczyszczenie chodnika przy płocie dawnej Agrarii od strony ul. Starogostyńskiej i Granicznej. Powinna wykonać to gmina, a kosztami należy obciążyć właściciela.

Ad. 6

1)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (nr 3089/2) przedstawiła Justyna Sarbinowska Zastępca Naczelnika Wydziału Mienia Gminy i Rolnictwa.

W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr VII/56/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13 maja 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr VII/56/11 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Ad. 6

2)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości (nr 3089/4) przedstawiła Justyna Sarbinowska Zastępca Naczelnika Wydziału Mienia Gminy i Rolnictwa.

Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski zapytał, jaki jest powód odstąpienia?

Zastępca Naczelnika Wydziału Mienia Gminy i Rolnictwa Justyna Sarbinowska odpowiedziała, że wygasająca umowa dzierżawy. Działki te nie mogą stanowić działek budowlanych. Przygotowane były na sprzedaż w trybie bezprzetargowym na uzupełnienie nieruchomości.
Uchwała nr VII/57/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13 maja 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr VII/57/11 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Ad. 6

3)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie przetargowym nieruchomości, położonej w Gostyniu przy ul. Stanisława Helsztyńskiego przedstawiła Justyna Sarbinowska Zastępca Naczelnika Wydziału Mienia Gminy i Rolnictwa.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr VII/58/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13 maja 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie przetargowym nieruchomości, położonej w Gostyniu przy ul. Stanisława Helsztyńskiego została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr VII/58/11 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
Ad. 6

4)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie przetargowym prawa użytkowania wieczystego do nieruchomości niezabudowanej, położonej w Gostyniu przy ul. Cukrowniczej przedstawiła Justyna Sarbinowska Zastępca Naczelnika Wydziału Mienia Gminy i Rolnictwa.

Radny Piotr Radojewski zwrócił uwagę, że to jeden z nielicznych fragmentów miejskich ze starodrzewiem. Miejsce to może mogłoby być w przyszłości wykorzystywane jako teren rekreacyjny. Tak mało jest w tej części miasta terenów zielonych, że wyzbywanie się ich i zabudowywanie jest niewłaściwe.

Uchwała nr VII/59/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13 maja 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie przetargowym prawa użytkowania wieczystego do nieruchomości niezabudowanej, położonej w Gostyniu przy ul. Cukrowniczej została podjęta w wyniku głosowania: 10 głosów „za”, 4 głosy „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała nr VII/59/11 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
Ad. 6

5)

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży prawa własności gruntu na rzecz użytkownika wieczystego (ul. Wrocławska) przedstawiła Justyna Sarbinowska Zastępca Naczelnika Wydziału Mienia Gminy i Rolnictwa.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr VII/60/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13 maja 2011 r. w sprawie sprzedaży prawa własności gruntu na rzecz użytkownika wieczystego została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr VII/60/11 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
Ad. 6

6)

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży prawa własności gruntu na rzecz użytkownika wieczystego (ul. Poznańska) przedstawiła Justyna Sarbinowska Zastępca Naczelnika Wydziału Mienia Gminy i Rolnictwa.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr VII/61/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13 maja 2011 r. w sprawie sprzedaży prawa własności gruntu na rzecz użytkownika wieczystego została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr VII/61/11 stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
Ad. 6

7)

Projekt uchwały w sprawie zmiany w części uchwały Nr XX/198/08 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 kwietnia 2008 roku w sprawie przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania zasobem mieszkaniowym gminy Gostyń na lata 2008 – 2012 przedstawiła Justyna Sarbinowska Zastępca Naczelnika Wydziału Mienia Gminy i Rolnictwa.

Radny Eugeniusz Rajewski zapytał, jaki jest stan faktyczny? Czy lokal ma samodzielność?

Zastępca Naczelnika Wydziału Mienia Gminy i Rolnictwa Justyna Sarbinowska odpowiedziała, że lokal ma samodzielność od 18 sierpnia 2010 r. W zaświadczeniu jest zapisane, iż „część wspólną stanowi ogólnodostępne pomieszczenie WC”.

Radny Eugeniusz Rajewski zauważył, że z wypowiedzi Pana Wendzonki wynika, iż tego WC nie ma.

Michał Wendzonka powiedział, że uchwałą mieszkańców pomieszczenie, które przez wiele lat funkcjonowało jako WC zostało zamienione na śmietnik.

Radny Leszek Dworczak zapytał, czy jest możliwość, aby Pan Wendzonka kupił ten lokal?

Zastępca Naczelnika Wydziału Mienia Gminy i Rolnictwa Justyna Sarbinowska odpowiedziała, że tak. Każdy będzie miał możliwość nabycia tego lokalu, jeżeli zostanie on wystawiony do publicznego przetargu.
Radny Piotr Radojewski zapytał, co stanie się, jeśli fizycznie tej toalety tam nie ma? Okaże się, że nabędzie ktoś zupełnie obcy i czy to nie przysporzy problemów z chwilą nabycia. W świetle prawa wszystko jest, a okaże się, iż faktycznie nie ma. W otwartej sprzedaży wiele osób może próbować zakupić lokal.

Zastępca Naczelnika Wydziału Mienia Gminy i Rolnictwa Justyna Sarbinowska wyjaśniła, iż każdy zainteresowany może przyjść zobaczyć lokal i spojrzeć w dokumenty.
Uchwała nr VII/62/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13 maja 2011 r. w sprawie zmiany w części uchwały Nr XX/198/08 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 25 kwietnia 2008 roku w sprawie przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania zasobem mieszkaniowym gminy Gostyń na lata 2008 – 2012 została podjęta w wyniku głosowania: 12 głosów „za”, 3 głosy „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała nr VII/62/11 stanowi załącznik nr 16 do protokołu.
Ad. 6

8)

Projekt uchwały w sprawie objęcia udziałów przez Gminę Gostyń w Miejskim Zakładzie Oczyszczania sp. z o.o. z siedzibą w Lesznie przedstawiła Justyna Sarbinowska Zastępca Naczelnika Wydziału Mienia Gminy i Rolnictwa.

Radny Leszek Dworczak zapytał, czy są to już ostatnie udziały obejmowane przez gminę?

Zastępca Naczelnika Wydziału Mienia Gminy i Rolnictwa Justyna Sarbinowska odpowiedziała, że zgodnie z harmonogramem są to ostatnie udziały.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak uzupełnił, że zgodnie z harmonogramem ostatnie, ale decyzje „co dalej”, będą podejmowali udziałowcy.
Uchwała nr VII/63/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13 maja 2011 r. w sprawie objęcia udziałów przez Gminę Gostyń w Miejskim Zakładzie Oczyszczania sp. z o.o. z siedzibą w Lesznie została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr VII/63/11 stanowi załącznik nr 17 do protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 15 minut przerwy w obradach.

Ad. 6

9)

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego na 2011 r. przedstawił Marcin Krawiec Dyrektor ZGKiM w Gostyniu.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Autopoprawka została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr VII/64/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13 maja 2011 r. w sprawie ustalenia wysokości stawek dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego na 2011 r. została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr VII/64/11 stanowi załącznik nr 18 do protokołu.
Ad. 6

10)

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych przedstawił Jerzy Wabiński Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr VII/65/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13 maja 2011 r. w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr VII/65/11 stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Ad. 6

11)

Projekt uchwały w sprawie wysokości i zasad ustalania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub kluby dziecięce na obszarze gminy Gostyń przedstawił Jerzy Wabiński Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr VII/66/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13 maja 2011 r. w sprawie wysokości i zasad ustalania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub kluby dziecięce na obszarze gminy Gostyń została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr VII/66/11 stanowi załącznik nr 20 do protokołu.
Ad. 6

12)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami i klubami dziecięcymi przedstawił Jerzy Wabiński Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr VII/67/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13 maja 2011 r. w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami i klubami dziecięcymi została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr VII/67/11 stanowi załącznik nr 21 do protokołu.
Ad. 6

13)

Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Małgorzaty w Gostyniu na prace restauratorskie Kościoła Farnego w Gostyniu przedstawił Jerzy Wabiński Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.

Radny Mirosław Żywicki zapytał, ile kosztuje całe zadanie?

Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Jerzy Wabiński odpowiedział, że całe zadanie będzie kosztowało 24.600, a więc z tego wynika, że ze środków kościoła będzie dołożona kwota 9.600.

Radny Mirosław Żywicki zapytał, czy jest to zgodne z uchwałą z 21 kwietnia 2006 r.?

Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Jerzy Wabiński odpowiedział, iż wniosek spełnił kryteria określone w tej uchwale.

Radny Mirosław Żywicki poprosił o wyjaśnienie, czy w uchwale nie ma ograniczenia dofinansowania do 50% całego zadania? Może być więcej z naszej strony?

Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Jerzy Wabiński wyjaśnił, że nie ma takiego określenia.

Uchwała nr VII/68/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13 maja 2011 r. w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Małgorzaty w Gostyniu na prace restauratorskie Kościoła Farnego w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała nr VII/68/11 stanowi załącznik nr 22 do protokołu.
Ad. 6

14)

Projekt uchwały w sprawie objęcia udziałów w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Gostyniu Spółka z o.o. przedstawił Henryk Sadzki Naczelnik Wydziału Rozwoju i Inwestycji.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr VII/69/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13 maja 2011 r. w sprawie objęcia udziałów w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Gostyniu Spółka z o.o. została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała nr VII/69/11 stanowi załącznik nr 23 do protokołu.
Ad. 6

15)

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2011 – 2023 przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Autopoprawka została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr VII/70/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13 maja 2011 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gostyń na lata 2011 – 2023 została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr VII/70/11 stanowi załącznik nr 24 do protokołu.
Ad. 6

16)

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Gostyń na 2011 rok przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.

Radny Michał Listwoń zwrócił się z wnioskiem w kwestii pozycji 23 zmniejszenie wydatków z zadania „budowa pełnowymiarowego boiska piłkarskiego ze sztuczną nawierzchnią” i przeznaczenie tych środków na zadanie „budowa kortów oraz lodowiska sezonowego”. Zgłosił wniosek o wycofanie tego zapisu, a więc pozostawienie zadania budowa pełnowymiarowego boiska. Wciąż nie mamy wypracowanej koncepcji odnośnie przyszłość funkcjonowania OSiR. Nie mamy też koncepcji odnośnie spójnej oferty ośrodka sportu i rekreacji. Przyjęcie tego punktu powodowałoby to, że „kuchennymi drzwiami” narzucamy pewnie rozwiązania inwestycyjne.

Radny Tomasz Barton przypomniał, iż środki zostały wpisane w budżecie po to, aby umożliwić staranie się o dofinansowanie. Nie ma takiej oferty. W związku z tym logicznym jest wycofanie tej kwoty, bo sami nie jesteśmy w stanie wybudować tego boiska. Jedyną drogą dla OSiR jest poszerzanie oferty. Zimą widać, jak wielu mieszkańców wyjeżdża do Śremu czy Kościana na lodowisko. Lodowisko było jednym z punktów programu wyborczego burmistrza Kulak, a mieszkańcy poprzez poparcie pokazali, że tej inwestycji potrzebują.

Radny Piotr Radojewski zwrócił uwagę, że korty tenisowe to elementy wyposażenia, których w Gostyniu brakuje. Gdyby udało się takie korty pobudować, będzie to również doskonały element finansowy.

Radny Mirosław Żywicki powiedział, że uważa, iż budowa kortów i boiska sezonowego jest dobrą alternatywą i ofertą dla mieszkańców. Jeśli nie uda się pobudować boiska, to zróbmy coś innego i w ten sposób zwiększmy ofertę dla mieszkańców.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak powiedział, że przyjęcie wniosku radnego Listwonia będzie tworzeniem fikcji. Istnieje koncepcja funkcjonowania OSiR. Zmierzamy w stronę spółki. Pomysł zrodził się stąd, że skoro nie będzie boiska, chciałbym zbudować dodatkową gałąź, skąd przyszła spółka będzie miała dochody finansowe. Jestem pewien, że więcej mieszkańców będzie korzystało z boiska i kortów, niż z pełnowymiarowej płyty. Dopóki nie rozbudujemy hotelu i nie stworzymy odpowiednich standardów, to żaden klub piłkarski nie przyjedzie do Gostynia. Chciałbym, aby boisko pełnowymiarowe powstało przy dotacji z ministerstwa i jak powstaną nowe miejsca hotelowe. Zostając burmistrzem nie zmieniałem budżetu, ponieważ uważam, iż potrzebna jest ciągłość. Jeśli dziś widzę, że jeden element tego budżetu nie może być zrealizowany, zaczynam wprowadzać to, o czym mówiłem w kampanii wyborczej.

Dyrektor OSIR Zbigniew Kordus potwierdził, że dofinansowania najprawdopodobniej nie będzie w tym roku. Zostawianie tego byłoby bezsensowne. Gdyby w przyszłym roku okazało się, że jednak takie środki w wysokości 1.000.000 zł można pozyskać, moglibyśmy zostać oskarżeni o niegospodarność.

Wniosek radnego Listwonia nie został przyjęty w wyniku głosowania: 2 głosy „za”, 16 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Autopoprawka została przyjęta w wyniku głosowania: 12 głosów „za”, 4 głosy „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała nr VII/71/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13 maja 2011 r. w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Gostyń na 2011 rok została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr VII/71/11 stanowi załącznik nr 25 do protokołu.
Ad. 6

17)

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawiła Hanna Marcinkowska Skarbnik Gminy.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała nr VII/72/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13 maja 2011 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr VII/72/11 stanowi załącznik nr 26 do protokołu.
Ad. 6

18)

Projekt uchwały w sprawie przyznania nagrody twórczej miasta i gminy Gostyń w zakresie kultury pod nazwą „Honorowy Laur Gostynia” przedstawił Piotr Radojewski Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych.

Radny Michał Listwoń stwierdził, iż jest zaskoczony, że dokumenty w tej sprawie radni otrzymali tak późno. Z obserwacji tego typu wyróżnień w innych dziedzinach wynika, że sam akt wręczenia poprzedzony jest szerokimi konsultacjami. Należę do radnych, którzy niezbyt dobrze znają wymienianą osobę i chciałbym mieć w przyszłości możliwość zapoznać się w sposób bardziej dyskretny z opinią, czy nawet porozmawiać z wnioskodawcami. W chwili obecnej, na sesji, nie ma możliwości konsultacji. Zaproponował, aby zastanowić się nad zmianą procedury przyznawania tego ważnego wyróżnienia.

Sekretarz Gminy Robert Marcinkowski przypomniał, że wniosek o podobnej treści sformułowała już komisja edukacji. Zmian nie można było dokonać wówczas, ponieważ obowiązywały już wyznaczone terminy. W najbliższych tygodniach zaproponujemy wspólne spotkanie, wyznaczymy intencje i kierunki zmian.

Radny Mikołaj Jackowiak potwierdził, że regulamin wymaga zmian, ale nie w trakcie trwania procedury. Wnioski można było składać do 15 kwietnia, a 19 kwietnia komisja edukacji otrzymała w wersji elektronicznej wszystkie wnioski. Każdy radny mógł przyjść i zapoznać się z wnioskami. Na czwartkowym spotkaniu radnych również była wstępnie mowa o wnioskach. Zainteresowani mogli uczestniczyć w posiedzeniu komisji edukacji.

Radny Grzegorz Skorupski stwierdził, iż jest przeciwnikiem szerokiego dyskutowania na spotkaniach w kwestiach osobowych. Kandydatami do nagrody są osoby ogólnie znane. Problemem, który się pojawił było to, że do tej pory termin pomiędzy komisją, a sesją był dłuższy.

Uchwała nr VII/73/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 13 maja 2011 r. w sprawie przyznania nagrody twórczej miasta i gminy Gostyń w zakresie kultury pod nazwą „Honorowy Laur Gostynia” została podjęta w wyniku głosowania: 10 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 8 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała nr VII/73/11 stanowi załącznik nr 27 do protokołu.
Ad. 6

19)

Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego przedstawił Jerzy Woźniakowski Przewodniczący Rady Miejskiej.

Radny Leszek Dworczak powiedział, że głosował za przyjęciem tego pkt do porządku obrad, ale miał nadzieję, iż radny Cichowski pozostanie na sali do czasu dyskusji nad tą uchwałą. Złożył wniosek o przesunięcie projektu uchwały do komisji i wprowadzenia go na kolejną sesję.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak powiedział, iż z informacji uzyskanych od prawnika wynika, że Pan Marek Cichowski od wczoraj nie jest radnym.

Radny Grzegorz Skorupski zauważył, że jeśli Pan Marek Cichowski od wczoraj nie jest radnym, jego pismo o zrzeczeniu się mandatu nie jest ważne. Uzasadnienie w tym momencie nie pasuje do treści uchwały. Zaproponował ogłoszenie przerwy w obradach w celu wyjaśnienia sytuacji.

Radca prawny Jacek Woźniak wyjaśnił, że na bazie danych oficjalnych Pana Marek Cichowski nie jest radnym z chwilą złożenia wniosku. W sprawie wyroku mamy tylko informacje prasowe.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 5 minut przerwy w obradach.

Wniosek o odesłanie projektu uchwały do komisji i wprowadzenie go na kolejnej sesji został przyjęty w wyniku głosowania: 9 głosów „za”, 7 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

Ad. 7

W dyskusji głosu nie zabrano.
Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Gostyniu za I kwartał 2011 r. zostało przyjęte w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Gostyniu za I kwartał 2011 r. stanowi załącznik nr 28 do protokołu.
Ad. 8

Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

Nie zgłoszono żadnych uwag.

Ad. 9
Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski poinformował o pismach, które wpłynęły do biura rady.

W związku z prośbą o wytypowanie przedstawiciela Rady Miejskiej do udziału w wyjeździe do Drezna, Przewodniczący Rady zaproponował, aby Komisja Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych dokonała wyboru spośród swoich członków.

Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski przedstawił terminy związane z kolejną sesją rady.

Radny Michał Listwoń zapytał o kulisy decyzji o występie „Dody” na tegorocznych Dniach Gostynia.

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, iż propozycja została przedstawiona przez dyrektora OSiR oraz GOK „Hutnik”. Ja zaakceptowałem tylko tę decyzję.

Radny Michał Listwoń przypomniał, że komisja edukacji miała w swoim planie pracy konsultowanie formuły Dni Gostynia. Czy takie konsultacje miały miejsce?

Radny Piotr Radojewski odpowiedział, że nie. Komisja oczekuje, że tego rodzaju projekty będą wcześniej przekazywane, tak aby komisja mogła w jakiś sposób odnieść się do tych propozycji. Poprosił, aby dać taką możliwość komisji.

Radny Eugeniusz Rajewski poruszył sprawę remontu studzienek na ul. Poznańskiej. W części zostało to wykonane, a w części niestety nie. Poprosił o przybliżenie tego tematu. Dalej zapytał o sprzątanie ul. Poznańskiej.

Przewodniczący Rady Jerzy Woźniakowski uzupełnił, iż jest wiele miejsc, gdzie należałoby uruchomić działania porządkowe, to na przykład ul. Poznańska, czy dewastowane pojemniki na śmieci.

Naczelnik Wydziału Mienia Gminy i Rolnictwa Mariusz Konieczny wyjaśnił, iż zgodnie z ustaleniami sprzątnięta miała być ul. Wrocławska i ul. Poznańska. Część studzienek stanowi własność ZWiK. Z posiadanych przeze mnie informacji wynika, że naprawione zostały studzienki, które były w najgorszym stanie. Kolejne mają być naprawione w późniejszym terminie. Studnie kanalizacji deszczowej należą do zarządu dróg wojewódzkich.

Radny Andrzej Rogala nie zgodził się z odpowiedziami na pytania komisji edukacji dotyczące OSiR.

Radna Elżbieta Śląska zapytała, ile wynosi kwota za występ „Dody”?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak odpowiedział, że umowa wyraźnie zastrzega, że kwota nie może być podawana publicznie. Słyszy się o kwocie 100.000 zł, ale jest to kwota co najmniej dwukrotnie zawyżona.

Radny Mirosław Żywicki poprosił o przygotowanie poprawki do uchwały w sprawie statutu sołectwa Gola polegającej na uzupełnieniu w składzie sołectwa miejscowości Witoldowo. Zwrócił się z wnioskiem, aby w przypadku składania przez wydział wniosku o adaptację jakiegokolwiek budynku, przed podjęciem decyzji rozważyć dwie możliwości – koszt adaptacji i koszt pobudowania nowego budynku. Przykładem może być budynek na targowisku.
Radny Grzegorz Skorupski w kontekście pomysłu wręczania nagrody Laur Gostynia na sesji nadzwyczajnej, zaproponował, aby w tym roku pozostawić jak do tej pory, a wraz ze zmianą regulaminu, zmienić sam ceremoniał.

Radny Tomasz Barton powiedział, iż chciałby, aby Laur Gostynia nie był wręczany przed koncertem. Sesja nadzwyczajna jest rozwiązaniem godnym tej nagrody.

Radny Piotr Radojewski zaproponował, aby odbywało się spotkanie radnych, w trakcie którego nastąpi wręczenie nagrody.

Ad. 10
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski zamknął VII sesję Rady Miejskiej w Gostyniu o godzinie 18.30.

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Jerzy Woźniakowski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. Biura Rady Miejskiej
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