Protokół nr IX/11
z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej dnia 21 lipca 2011 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Gostyniu 
 przy ul. Wrocławskiej 256

Ad. 1
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski o godz. 10.00 otworzył IX sesję Rady Miejskiej w Gostyniu, zwołaną na wniosek Burmistrza Gostynia na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym z 8 marca 1990 r. Przewodniczący powitał radnych, sołtysów, przewodniczących zarządów rad osiedli oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, iż Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W Radzie zasiada 20 radnych. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 20 radnych.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności sołtysów oraz przewodniczących zarządów Rad Osiedli stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek IX sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.
2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

3. Informacja Burmistrza Gostynia o pracach w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i wnioski mieszkańców.

6. Podjęcie uchwały w sprawach:

a) wstąpienia na wakujące miejsce do Rady Miejskiej w Gostyniu.

b) powołania radnego do stałej komisji.

c) wyrażenia zgody na oddanie w najem w trybie bezprzetargowym nieruchomości zabudowanej, położonej przy ul. Sportowej 1 w Gostyniu,

d) realizacji projektu  systemowego „Lepszy start”,

7. Odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

8. Wolne głosy i wnioski.

9. Zakończenie.
Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Zawiadomienie o sesji oraz ogłoszenie stanowią załącznik nr 3.

Lista potwierdzenia odbioru zawiadomienia o sesji przez radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad. 2

Protokół nr VIII/11 z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 17 czerwca 2011 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Ad. 3

Informacja Burmistrza Gostynia z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak.
Konspekt prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Informacja z działalności Burmistrza Gostynia w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 4

W punkcie „interpelacje i zapytania radnych” głos zabrali:

Radny Piotr Radojewski- nawiązał do przygotowywanej przebudowy nawierzchni boiska przy Gimnazjum nr 2. Uważa, że należy to zadanie realizować i brakujące ponad 20.000 zł na tę inwestycję należy uzupełnić.
Radny Michał Listwoń – zwrócił się z pytaniem o wyjaśnienie dotyczące pkt. 6 informacji z działalności Burmistrza Gostynia w okresie międzysesyjnym, czego dotyczyły wnioski? Zapytał również o charakter udziału Burmistrza Gostynia w seminarium organizowanym przez Fundację Aleksandra Kwaśniewskiego.

Radny Mirosław Żywicki – poprosił o uszczegółowienie informacji w pkt. 11. Wynika z niej, iż wyrażono zgodę na wynajęcie dodatkowej powierzchni części nieruchomości oznaczonej jako działka nr 1673/4 o pow. 179 m2, położonej w Gostyniu przy ul. Starogostyńskiej. Zapytał kto wynajmuje?
Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak – odniósł się do zadanych pytań. W sprawie wynajęcia dodatkowej powierzchni położonej przy ul. Starogostyńskiej wyjaśnił, iż jest to teren po byłym pogotowiu, szczegóły w tej sprawie przedstawi merytoryczny wydział. W sprawie udziału w konferencji organizowanej przez Fundację Aleksandra Kwaśniewskiego przedstawił treść zaproszenia. Podkreślił, iż uczestniczył w bardzo ciekawych wykładach, ale równie duże znaczenie miały rozmowy kuluarowe z innym uczestnikami konferencji.
Sekretarz Gminy Robert Marcinkowski – wyjaśnił sprawę negatywnego rozpatrzenia wniosków o przystąpienie do sporządzenia zmiany planu zagospodarowania przestrzennego wsi Krajewice. Podkreślił, iż rozpatrzono 2 wnioski o ograniczenie minimalnej powierzchni działek do 1000 m2. W obowiązującym planie minimalna powierzchnia wynosi 2000 m2. 

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak – dodał, iż wiele sąsiednich działek zostało już zagospodarowanych, a wszystkich właścicieli powinny obowiązywać w tym zakresie równe zasady. W związku z tym te 2 wnioski zostały rozpatrzone negatywnie.

Zastępca Naczelnika Justyna Sarbinowska – dodała w sprawie pytania radnego Mirosława Żywickiego, iż z wnioskiem o poszerzenie działalności i w związku z tym wynajęcie dodatkowej powierzchni wystąpiła gostyńska firma, której nazwy nie pamięta. Grunt znajduje się na tyłach budynku komunalnego.
Radny Hieronim Andrzejewski – zapytał o pkt. 10 informacji, z którego wynika, iż zawarto aneks do umowy na opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Brzeziu. Prosił o wyjaśnienie czego sprawa dotyczy?

Radna Monika Bielka – prosiła o uzupełnienie do informacji  z działalności pomiędzy 20 – 30 czerwca pkt. 8 po sporządzeniu kolejnej wyceny w związku z wnioskiem użytkownika wieczystego o przekształcenie w prawo własności postanowiono spotkać się z rzeczoznawcami w celu przedyskutowania rozbieżności pomiędzy wycenami. Zapytała czego sprawa dotyczy?

Burmistrz Gostynia Jerzy Kulak – w kwestii dotyczącej Brzezia odpowiedzi udzieli Naczelnik Henryk Sadzki, a w sprawie pytania radnej Moniki Bielki wyjaśnił, iż zwrócił się mieszkaniec o wykup użytkowania wieczystego na własność. Jest problem ponieważ jest kilka wycen i dlatego należy się spotkać z rzeczoznawcami. Chcą pójść w kierunku uzyskania średniej z wycen.
Naczelnik Henryk Sadzki – wyjaśnił, iż sprawa określona w pkt. 10 dotyczy opracowywanego projektu planu zagospodarowania przestrzennego i dokonywanych w tym zakresie uzgodnień, między innymi z Konserwatorem Zabytków. Wniósł on o objęcie terenu założeniem strefy archeologicznej. W tej sprawie złożono zażalenie do Ministra. Postępowanie to zostało przez Ministra umorzone. Natomiast procedura z tym związana trwała 7-8 miesięcy i dlatego konieczne jest podpisanie aneksu i przedłużenie terminu opracowania projektu.
Ad. 5

Zapytania i wnioski mieszkańców

Eugeniusz Marszałek Przewodniczący Rady Osiedla Pożegowo – zajął głos w sprawie nowego budżetu. Reprezentuje duże osiedle. Chcieliby, aby zaplanować w przyszłym roku wykonanie drogi w ul. Potworowskich. Osiedlu potrzebny jest również dobry plac zabaw i rekreacji. W 2010 r. środki na ten cel zostały spożytkowane na budowę kanalizacji w nowej części osiedla. Prosił wobec tego Radę, aby wymienione cele znalazły się w budżecie na 
2012 r.
Burmistrz Jerzy Kulak – krótko chciałby odpowiedzieć. Rozumie Przewodniczącego Rady Osiedla, że jak każdy dobry gospodarz chciałby zyskać jak najwięcej. Podkreślić jednak należy, iż osiedle na pewno nie było źle traktowane. Realizowana jest budowa drogi, inwestycje kanalizacyjne wykonywane przez Zakład Wodociągów i Kanalizacji są również zadaniami gminy. Jest kilka innych tematów, które trzeba będzie rozważyć, czy będzie to budowa drogi w ul. Potworowskich czy kontynuacja Alei Kasyna Gostyńskiego, na ul. Tuwima przydałby się parking, czy oświetlenie nowych ulic. Obawia się jednak, że przepisy mogą w przyszłości również ograniczyć możliwości inwestycyjne gmin o czym się mówi.
Ad. 6 
a)
Projekt uchwały Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie wstąpienia w wakujące miejsce  do Rady Miejskiej w Gostyniu przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski. 
 W dyskusji głosu nie zabrano. 

Uchwała nr IX/92/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 lipca 2011 r. w sprawie wstąpienia w wakujące miejsce do Rady Miejskiej w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania – 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Uchwała nr IX/92/11 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił zebranych na sali o powstanie. Zwrócił się do Błażeja Markowskiego o złożenie ślubowania i odczytał treść:

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Błażej Markowski wypowiedział słowo „ślubuję”.

Przewodniczący powitał nowego radnego w gronie Rady oraz złożył Błażejowi Markowskiemu z tej okazji życzenia.
Ad.6

b)

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie powołania radnego do stałej Komisji przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski.
Przewodniczący Rady  Miejskiej zapytał, do której komisji radny Błażej Markowski będzie wytypowany?

Radny Maciej Czajka – zgłosił radnego Błażeja Markowskiego do składu stałej Komisji Rewizyjnej. Podkreślił, iż jest on cenionym samorządowcem i może wiele wnieść w prace powyższej komisji.

Przewodniczący zwrócił się o inne głosy w dyskusji.
Dalszych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnego Błażeja Markowskiego z pytaniem czy wyraża zgodę na udział w pracach stałej Komisji Rewizyjnej?

Radny Błażej Markowski – wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady Miejskiej przed poddaniem uchwały pod głosowanie odczytał ponownie paragraf 1 uchwały „Powołuje się radnego Błażeja Markowskiego do stałej Komisji Rewizyjnej”.

 Uchwała nr IX/93/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 lipca 2011 r. w sprawie powołania radnego do stałej Komisji Rewizyjnej została podjęta w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów ‘przeciw”,  1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała Nr IX/93/11stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 6

c)

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem w trybie bezprzetargowym nieruchomości zabudowanej, położonej przy ul. Sportowej 1 w Gostyniu przedstawiła Justyna Sarbinowska Zastępca Naczelnika Wydziału Mienia Gminy i Rolnictwa.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała nr IX/94/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 lipca 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem w trybie bezprzetargowym nieruchomości zabudowanej, położonej przy ul. Sportowej 1 w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała Nr IX/94/11 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 6

d)

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Gostyniu w sprawie realizacji projektu systemowego „Lepszy start” przedstawił Jerzy Wabiński Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję.

Radna Elżbieta Muszyńska – zapytała jaka jest całkowita wartość projektu, ilu uczniów z niego skorzysta, czy obejmie wszystkie szkoły oraz jakie zajęcia będą realizowane ?
Naczelnik Jerzy Wabiński – wyjaśnił, iż program ten obejmie wszystkich uczniów klas I-III, wszystkich szkół gminy Gostyń. Całkowita wartość programu wyniesie 402.939,40 zł. Program ten będzie realizowany w całości z środków pochodzących z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. W jego ramach w zależności od potrzeb placówki będą realizowane zarówno zajęcia logopedyczne, jak i jak wyrównawcze, ale będą również skierowane do ucznia zdolnego. 

Innych głosów w dyskusji nie zgłoszono.

Uchwała nr IX/95/11 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 21 lipca 2011 r. w sprawie realizacji projektu systemowego „Lepszy start” została podjęta w wyniku głosowania: 21 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Uchwała nr IX/95/11 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 7

W sprawie odpowiedzi Burmistrza Gostynia na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach uwag nie zgłoszono.

Ad. 8

Wolne głosy i wnioski.

Radny Andrzej Rogala – zwrócił się z pytaniem do Naczelnika Mariusza Koniecznego. Otrzymał wcześniej odpowiedź, która go nie satysfakcjonuje. Sprawa dotyczy osób niepełnosprawnych i obniżenia krawężników przy przejściach dla pieszych. W odpowiedzi mówi się o ul. Witosa i Łąkowej. Zapytał czy będzie to kontynuowane w innych miejscach miasta? Drugie pytanie dotyczyło kratki ściekowej u zbiegu ul. Powstańców Wlkp. i Sądowej. Otrzymał odpowiedź, iż w tej sprawie wystąpiono do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Uważa, że jest to niewystarczające i powinno się coś w tej sprawie zrobić.
Ostatnia sprawa dotyczyła oddanego do użytku placu zabaw przy ul. Helsztyńskiego. Zawnioskował, aby na tym placu postawić ławeczki, dokonać nasadzeń drzewek i krzewów oraz zabezpieczyć plac ogrodzeniem.

Radna Elżbieta Śląska- wystąpiła w imieniu mieszkańców Osiedla 700- lecia, bloków nr 10, 11 i 12 z prośbą o podjęcie interwencji. Poinformowała, iż w rejonie tym spotyka się młodzież, która pije alkohol i załatwia się do piaskownicy. Prosiła wobec tego aby Straż Miejska zwiększyła częstotliwość kontroli tego miejsca.
Przewodniczący Rady Miejskiej – do uwag dołączył tę, która wynika z obecnej aury pogodowej. Sytuacje te nas zaskakują, szczególnie w zakresie niekontrolowanego spływu wód w niektórych miejscach, m.in. dotyczy to ul. Jana Pawła II, czy przy Cukropolu. Prosił wobec tego, aby służby Urzędu przygotowały na posiedzenia komisji informację gdzie takie sytuacje miały miejsce, łącznie z wnioskami, co należałoby zaplanować do przyszłorocznego budżetu w celu poprawy sytuacji.
Radna Monika Bielka – na posiedzeniu komisji 13.06 br. Zwróciła się z wnioskiem o uporządkowanie pasa zieli przy starej rzeźni. Chwasty miały być usunięte grunt wyłożony agrowłókniną, posadzone rośliny i wysypane korą. Była sprawdzić i stwierdziła, że chwasty odrosły i nic poza tym nie zrobiono. Prosiła o interwencje w tej sprawie.

Radny Eugeniusz Rajewski – zaapelował do służb o usunięcie drzewa, która stwarza zagrożenie. Zlokalizowane jest ono w pobliżu skrzyżowania ul. Poznańskiej z Al. Kasyna Gostyńskiego. Zaapelował również o skuteczny monitoring i wyegzekwowanie, aby na plac zabaw przy ul. Powstańców Wlkp. nie wprowadzano psów.
Radny Michał Listwoń – poruszył kwestię nad którą powinny się zastanowić służby techniczne Urzędu, a dotyczy to Al. Kasyna Gostyńskiego nowobudowanej drogi. Interesuje go  jak ta nowa droga funkcjonuje w ekstremalnych warunkach pogodowych jakie teraz są. Jest jedna z dłuższych dróg o tak znacznym nachyleniu. Prosił o informację w tym zakresie.
Radna Elżbieta Śląska – nawiązała do wypowiedzi radnego w sprawie usunięcia drzewa. Prosiła, aby odpowiednie służby dokonały przeglądu drzew. Ma sygnały od mieszkańców ul. Mostowej, Stargostyńskiej czy Poznańskiej, że są tam drzewa suche, stanowiące zagrożenie.
Naczelnik Wydziału Mienia Gminy i Rolnictwa Mariusz Konieczny – odpowiedział na niektóre z pytań. Jeżeli chodzi o obniżenie krawężników we wskazanych przejściach jest to wynik spotkania ze Stowarzyszeniem Osób Niepełnosprawnych. Te miejsca uznali w pierwszej kolejności za najważniejsze. Kolejne miejsca będą przystosowywane wkrótce, łącznie z ułożeniem specjalnych mat ułatwiających niepełnosprawnym przejście przez jezdnię. W sprawie remontu studzienki nie mogą dokonywać napraw na drodze krajowej ponieważ nie życzy sobie tego administrator drogi. Podejmą w związku z tym jeszcze raz interwencję. W sprawie placu zabaw poinformował, iż teren jest już ogrodzony, a na placu postawiono 2 ławki. Wyposażenie to zostało przekazane przez Fundację Muszkieterów. Gmina natomiast dokona nasadzeń oraz rozważa się możliwość utwardzenia terenu pod postój samochodów. Jeżeli chodzi o ul. Nad Kanią zadanie to zostanie wykonane. Ze względu na aurę pogodową mieli problemy z realizacją, ograniczyli się tylko do wykoszenia chwastów. W sprawie suchych drzew, również w tym wypadku, usunięcie nie leży w kompetencjach gminy. Ma informację, iż administrator drogi dokonał zaznaczenia drzew, które będą wycięte. W przypadku ul. Starogostyńskiej również zostały wyznaczone suche drzewa, które muszą być usunięte.
Radna Elżbieta Śląska – składała wniosek o utworzenie przejścia dla pieszych przy ul. Bojanowskiego i jest zadowolona ze stanowiska komisji bezpieczeństwa, prosiła jednak o wyjaśnienie  w jakim terminie zostanie usunięte drzewo.

Naczelnik Mariusz Konieczny – wyjaśnił, iż nie leży to w kompetencji gminy. Wniosek załatwia Starostwo Powiatowe. Jeżeli drzewo rośnie przy drodze Starostwo musi się zwrócić w tej sprawie do wojewódzkiego dendrologa. Podkreślił, iż czas oczekiwania to ok. 1 miesiąc.
Ad. 9

W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Woźniakowski podziękował radnym za udział w sesji i zakończył obrady o godz. 11.00.
Przewodniczył:








Przewodniczący Rady Miejskiej
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