Protokół nr I/10

z sesji Rady Miejskiej w Gostyniu

odbytej dnia 2 i 10 grudnia 2010 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Gostyniu

Ad. 1

Prowadzący obrady najstarszy wiekiem radny Pan Jerzy Woźniakowski o godzinie 15.00 otworzył I sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Prowadzący powitał wszystkich nowo wybranych radnych, przedstawicieli Urzędu Miejskiego, kierowników jednostek organizacyjnych, przedstawicieli jednostek pomocniczych gminy oraz pozostałych gości.

Prowadzący obrady stwierdził prawomocność obrad. Do Rady Miejskiej w Gostyniu zostało wybranych 21 radnych, a w sesji uczestniczyło 21 radnych.

Zawiadomienie o sesji oraz lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności sołtysów oraz przewodniczących Rad Osiedli stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 2 Wręczenie zaświadczeń o wyborze na radnego.

Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej Pani Marta Nowicka wręczyła radnym zaświadczenia o wyborze na radnego.

Następnie prowadzący obrady Pan Jerzy Woźniakowski powiedział, że „ustawodawca nie przewidział wszystkich sytuacji po wyborach. Ślubowanie burmistrza minionej kadencji wybranego radnym skutkuje przerwaniem kadencji burmistrza, a co za tym idzie również odwołaniem zastępców burmistrza. Brak burmistrza, a więc organu wykonawczego gminy zważywszy, że nie wybrano jeszcze nowego paraliżuje szereg ważnych czynności gminy. Koniec roku to sporo istotnych dla funkcjonowania gminy zadań szczególnie finansowych, płatności faktur, uzupełnianie dokumentów związanych ze środkami unijnymi, czynnościami administracyjnymi itp. Sytuacja byłaby szczególnie trudna, ponieważ jednocześnie tracą swoje funkcje zastępcy, a także wygasają wszystkie udzielone pracownikom upoważnienia i pełnomocnictwa. Stan prawny w związku z wynikiem wyborczym zmusił mnie także, aby z dniem dzisiejszym przejść na urlop bezpłatny. W tej sytuacji prawnej do czasu złożenia ślubowania przez nowego burmistrza, w imieniu organu wykonawczego działa wiceburmistrz Łukasz Burkiewicz, a pracownicy zachowują przekazane upoważnienia. Z urlopu bezpłatnego korzysta również Pan Leszek Dworczak. Takie rozwiązanie uznano za korzystne dla gminy i jest to zgodne z prawem”.

Prowadzący obrady Pan Jerzy Woźniakowski wobec przedstawionej sytuacji prawnej ogłosił przerwę w obradach do piątku 10 grudnia 2010 r. do godziny 15.00.

Wznowienie po przerwie I sesji Rady Miejskiej w Gostyniu nastąpiło 10 grudnia 2010 r. o godzinie 15.00.

Po wznowieniu obrad w sesji uczestniczyło 20 radnych – lista obecności radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 3 Ślubowanie radnych.

Ślubowanie złożyło 20 radnych. Ślubowania nie złożył Jerzy Kulak, ponieważ 5 grudnia 2010 r. został wybrany Burmistrzem Gostynia.

Prowadzący obrady Pan Jerzy Woźniakowski poprosił wszystkich o powstanie i odczytał treść ślubowania:

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Następnie wyczytani według kolejności alfabetycznej radni wypowiadali słowa „ślubuję” lub „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.

Przed przejściem do kolejnego pkt porządku prowadzący obrady zwrócił się z pytaniem, czy są jakieś uwagi do zaproponowanego porządku obrad?

Radny Pan Marek Cichowski zwrócił uwagę, że w I części przerwanej sesji porządek obrad nie został przedstawiony. W związku z tym poprosił, aby w tej chwili przedstawić proponowany porządek obrad.

Prowadzący obrady Pan Jerzy Woźniakowski przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wręczenie zaświadczeń o wyborze na radnego.

3. Ślubowanie radnych.

4. Wybór przewodniczącego Rady Miejskiej.

5. Wybór wiceprzewodniczących Rady Miejskiej.

6. Sprawozdanie Burmistrza Gostynia poprzedniej kadencji o stanie majątku gminy.

7. Wolne głosy i wnioski.

8. Zakończenie.

Ad. 4 Wybór przewodniczącego Rady Miejskiej.
Prowadzący obrady przypomniał, że Rada wybiera ze swego grona przewodniczącego i wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady w głosowaniu tajnym.

Radna Pani Monika Bielka zgłosiła kandydaturę Jerzego Woźniakowskiego.

Radny Pan Maciej Czajka zgłosił kandydaturę Moniki Bielki.

Radny Pan Andrzej Rogala zgłosił kandydaturę Tomasza Bartona.

Radny Pan Marek Cichowski zgłosił kandydaturę Zbigniewa Borowskiego.

Innych kandydatur nie zgłoszono i lista kandydatów została zamknięta.

Radny Pan Jerzy Woźniakowski wyraził zgodę na kandydowanie.

Radna Pani Monika Bielka nie wyraziła zgody na kandydowanie.

Radny Pan Tomasz Barton wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Pan Zbigniew Borowski nie wyraził zgody na kandydowanie.

Przystąpiono do wyboru komisji skrutacyjnej, która zgodnie ze statutem gminy przeprowadza tajne głosowanie. Prowadzący obrady przypomniał, że w jej skład powinny wchodzić co najmniej 3 osoby, które następnie wybiorą spośród siebie przewodniczącego.

Radna Pani Monika Bielka zaproponowała, aby w składy komisji skrutacyjnej wszedł Hieromin Andrzejewski.

Radny Pan Grzegorz Gorynia zaproponował, aby w skład komisji skrutacyjnej wszedł Eugeniusz Rajewski.

Radny Pan Marek Cichowski zaproponował, aby w skład komisji skrutacyjnej wszedł Andrzej Rogala.

Kandydaci wyrazili zgodę. Innych kandydatur nie zgłoszono.

Skład komisji skrutacyjnej został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

Prowadzący obrady ogłosił przerwę w celu przygotowania kart do głosowania.

Przewodniczący komisji skrutacyjnej Pan Eugeniusz Rajewski poprosił o rozdanie kart do głosowania, a następnie objaśnił sposób głosowania. Radni głosują za pomocą ponumerowanych kart ostemplowanych pieczęcią Rady. Głosem „za” jest postawienie znaku „X” w kratce „TAK” z lewej strony. Można dokonać głosowania na „TAK” tylko  na jednego z kandydatów. Skreślenie więcej niż jednej kratki przy jednym nazwisku powoduje nieważność głosu.

Radny Pan Marek Cichowski zapytał, czy wskazane byłoby, aby oddając głos na „tak” na jednego kandydata, przy drugim postawić znak na „nie”?

Przewodniczący komisji skrutacyjnej Pan Eugeniusz Rajewski odpowiedział, że nie ma takiego wymogu. Jeśli jednak ktoś tak uczyni, głos będzie ważny.

Radny Pan Hieromin Andrzejewski odczytywał radnych z listy obecności, po czym każdy z wyczytanych wrzucał kartę do głosowania do urny.

Prowadzący obrady ogłosił przerwę w celu przeliczenia głosów.

Przewodniczący komisji skrutacyjnej Pan Eugeniusz Rajewski odczytał protokół i podał wynik głosowania.

Przewodniczącym Rady Miejskiej w Gostyniu został wybrany Jerzy Woźniakowski.

Protokół oraz karty do głosowania stanowią załącznik nr 5 do protokołu.

Projekt uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Miejskiej w Gostyniu przedstawił Pan Jerzy Woźniakowski Przewodniczący Rady Miejskiej.
Uchwała nr I/1/10 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 grudnia 2010 r. w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Miejskiej w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”.

Projekt i uchwała nr I/1/10 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Radna Pani Monika Bielka poprosiła o 10 minut przerwy w obradach.

Wniosek został przyjęty w wyniku głosowania: 13 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 7 głosów „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 minut przerwy w obradach.

Ad. 5 Wybór wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Gostyniu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Jerzy Woźniakowski przypomniał, że Rada wybiera dwóch wiceprzewodniczących. Procedura wyboru wiceprzewodniczących jest analogiczna jak w przypadku przewodniczącego.

Radny Pan Mikołaj Jackowiak zgłosił kandydaturę Grzegorza Skorupskiego.

Radny Pan Michał Listwoń zgłosił kandydaturę Leszka Dworczaka.

Radny Pan Andrzej Rogala zgłosił kandydaturę Tomasza Bartona.

Innych kandydatur nie zgłoszono i lista kandydatów została zamknięta.

Radny Pan Grzegorz Skorupski wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Pan Leszek Dworczak wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Pan Tomasz Barton wyraził zgodę na kandydowanie.

Zaproponowano ten sam skład komisji skrutacyjnej, co w przypadku wyboru przewodniczącego Rady Miejskiej. Kandydaci wyrazili zgodę. Innych kandydatur nie zgłoszono.

Skład komisji skrutacyjnej został przyjęty w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił przerwę w celu przygotowania kart do głosowania.

Przewodniczący komisji skrutacyjnej Pan Eugeniusz Rajewski wyjaśnił, że na karcie do głosowania pojawiają się trzy nazwiska. Głosem „za” jest postawienie  znaku „X” w kratce „TAK” z lewej strony. Można dokonać głosowania na „TAK” maksymalnie tylko na dwóch z trzech kandydatów. Skreślenie więcej niż dwóch kratek przy jednym nazwisku oznacza głos nieważny.

Radca prawny Pan Maciej Dehmel w związku z pytaniami radnych odnośnie sposobu głosowania uzupełnił objaśnienie. Radni mogą oddać głos maksymalnie na dwóch z trzech kandydatów. Słowo maksymalnie wskazuje na to, iż głos będzie ważny także wtedy, kiedy zostanie oddany na jednego z kandydatów. Nie ma przymusu, aby głosować na dwie osoby. Oddanie głosu na trzy osoby powoduje nieważność głosu.

Radny Pan Hieromin Andrzejewski odczytywał radnych z listy obecności, po czym każdy z wyczytanych wrzucał kartę do głosowania do urny.

Radny Pan Marek Cichowski zauważył, że jego pytanie nie było po słowach „zamykam dyskusję, przystępujemy go głosowania”. Te słowa nie zostały wypowiedziane, a więc cały czas była możliwość, aby zapytać przewodniczącego komisji skrutacyjnej o elementy techniczne związane z głosowaniem. Być może tłumaczenia byłby pomocne. Stwierdził, że ma zastrzeżenia, czy w tym wypadku radni mogli oddawać głos na dwóch kandydatów. Głosowanie należało przeprowadzić w ten sposób, że na każdego z kandydatów powinna być osobna karta do głosowania.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił przerwę w celu przeliczenia głosów.

Przewodniczący komisji skrutacyjnej Pan Eugeniusz Rajewski odczytał protokół i podał wynik głosowania.

Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej w Gostyniu został wybrany Leszek Dworczak.

Protokół oraz karty do głosowania stanowią załącznik nr 7 do protokołu.

Radca prawny Pan Maciej Dehmel wyjaśnił, że Rada ma teraz dwie możliwości. Jedna to uszanować wolę radnych wyrażoną w głosowaniu, a więc tylko jeden wiceprzewodniczący i wakat na drugim stanowisku. Druga możliwość to przystąpić ponownie do wyborów.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 minut przerwy w obradach.
Radny Pan Tomasz Barton wycofał swoją kandydaturę na funkcję wiceprzewodniczącego Rady. Jednocześnie złożył wniosek o ograniczenie liczby wiceprzewodniczących do jednego. To opcja oszczędnościowa i racjonalna. Już w poprzedniej kadencji widoczne było, iż funkcjonowanie dwóch wiceprzewodniczących jest niepotrzebne.

Radca prawny Pan Maciej Dehmel zauważył, że należałoby zmienić statut. Na pewno można dokonać wyboru jednego wiceprzewodniczącego.

Radny Pan Tomasz Barton zwrócił się z pytaniem do radcy prawnego, czym skutkuje wybór dzisiaj tylko jednego wiceprzewodniczącego?

Radca prawny Pan Maciej Dehmel odpowiedział, że na drugim stanowisku będzie wakat.

Radny Pan Tomasz Barton złożył wniosek o nie głosowanie dzisiaj nad kandydaturą drugiego wiceprzewodniczącego Rady.

Radny Pan Michał Listwoń zgłosił wniosek o wybór drugiego wiceprzewodniczącego. Powaga instytucji wymaga, abyśmy nie kierowali się wyłącznie kwestiami oszczędności. Nie znam przypadku samorządu, który by funkcjonował z jednym wiceprzewodniczącym.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Jerzy Woźniakowski powiedział, że Rada kontynuując swoją pracę zdecyduje o tym, czy dokona wyboru, czy też nie. Wniosek radnego Bartona byłby wnioskiem sygnalizującym wolę, ale nie zamykającym, bo statut mówi o dwóch wiceprzewodniczących. Zapytał radcę prawnego, czy wniosek radnego Bartona należy poddać pod głosowanie?

Radca prawny Pan Maciej Dehmel odpowiedział, iż ma wątpliwość, czy w ogóle taki wniosek można poddać pod głosowanie. Przegłosowanie tego wniosku i tak nie będzie zamykało możliwości zgłaszania innych kandydatów podczas samego głosowania.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Jerzy Woźniakowski powiedział, że radni podając kandydatury zdecydują, czy należy dalej głosować.

Radny Pan Mikołaj Jackowiak zgłosił kandydaturę Grzegorza Skorupskiego.

Radny Pan Eugeniusz Rajewski zgłosił kandydaturę Grzegorza Goryni.

Innych kandydatur nie zgłoszono i lista kandydatów została zamknięta.

Radny Pan Grzegorz Skorupski nie wyraził zgody na kandydowanie.

Radny Pan Grzegorz Gorynia wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Jerzy Woźniakowski zaproponował ten sam skład komisji skrutacyjnej, co w przypadku wcześniejszych wyborów. Kandydaci wyrazili zgodę. Innych kandydatur nie zgłoszono.

Skład komisji skrutacyjnej został przyjęty w wyniku głosowania: 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił przerwę w celu przygotowania kart do głosowania.

Przewodniczący komisji skrutacyjnej Pan Eugeniusz Rajewski wyjaśnił, że jest jeden kandydat i radni stawiają jeden znak „X” w kratce „TAK”, „NIE” lub „WSTRZYMUJĘ SIĘ”.

Radny Pan Hieromin Andrzejewski odczytywał radnych z listy obecności, po czym każdy z wyczytanych wrzucał kartę do głosowania do urny.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił przerwę w celu przeliczenia głosów.

Po przerwie na sali obrad nieobecny był radny Pan Marek Cichowski.

Przewodniczący komisji skrutacyjnej Pan Eugeniusz Rajewski odczytał protokół i podał wynik głosowania.

Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej w Gostyniu został wybrany Grzegorz Gorynia.

Protokół oraz karty do głosowania stanowią załącznik nr 8 do protokołu.

Projekt uchwały w sprawie wyboru wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Gostyniu przedstawił Pan Jerzy Woźniakowski Przewodniczący Rady Miejskiej.
Uchwała nr I/2/10 Rady Miejskiej w Gostyniu z dnia 10 grudnia 2010 r. w sprawie wyboru wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania: 13 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 6 głosów „wstrzymujących się”.

Projekt i uchwała nr I/2/10 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Na salę obrad powrócił radny Pan Marek Cichowski.

Ad. 6
Sprawozdanie Burmistrza Gostynia poprzedniej kadencji o stanie majątku gminy przedstawił Zastępca Burmistrza Pan Łukasz Burkiewicz.

Ad. 7
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Jerzy Woźniakowski zwrócił uwagę, że nowo wybranych Burmistrz może już dziś złożyć ślubowanie. Musi to odbyć się na sesji zwołanej przez Przewodniczącego Rady, który dziś został wybrany. Przewodniczący Rady Miejskiej w Gostyniu zwołuje sesję na wniosek co najmniej 6 radnych. Wystąpił z tą inicjatywą i przedłożył radnym do podpisu wniosek wraz z proponowanym porządkiem obrad.

Radny Pan Marek Cichowski powiedział, że według wyroku Naczelnego Sądu Administracyjnego dzisiejszy wybór władz Rady Miejskiej w Gostyniu jest nieważny. Według wyroku kandydaci na stanowiska przewodniczącego i wiceprzewodniczących nie mogą brać udziału w głosowaniu. Następnie odczytał opinię prawnika w kwestii ślubowania radnych: „Radny gminy nabywa mandat w wyniku wyborów powszechnych. Jednak przystąpić do wykonywania swoich obowiązków może dopiero po złożeniu ślubowania. Jest ono uroczystym potwierdzeniem zobowiązania do wypełniania obowiązków przy obejmowaniu mandatu. Taki charakter ślubowania powoduje, że musi być ono złożone publicznie. Adresatem ślubowania jest, oczywiście, społeczność lokalna, a nie pozostali radni lub radny senior, który ślubowanie jedynie przeprowadza. W dniu 2 grudnia 2010 r. Pan Jerzy Woźniakowski jako najstarszy wiekiem radny nowo wybranej Rady Miejskiej w Gostyniu otwarł i prowadził pierwszą sesję tejże rady. Po wręczeniu wszystkim radnym aktów wyboru, odczytał swoje oświadczenie woli o odmowie złożenia ślubowania radnego w tymże dniu, w związku z koniecznością pełnienia przez niego funkcji Burmistrza Gostynia. Oświadczenie woli o odmowie złożenia ślubowania przez Pana Woźniakowskiego było wyraźne i dobitne, przy czym z punktu widzenia przepisów ustawy o samorządzie gminnym i ordynacji wyborczej, powód takiego zachowania jest zupełnie nieistotny. W zaistniałej sytuacji radny odmówił złożenia ślubowania, tym samym jego mandat, zgodnie z art. 190 ust. 1 pkt 1 ustawy z 16 lipca 1998 r. Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw - wygasł. Odmowa ślubowania oznacza zrzeczenie się mandatu, a ustawodawca nie rozstrzyga, w jakiej formie powinno być ono złożone. Dlatego należy stosować ogólne zasady kodeksu cywilnego i zgodnie z art. 60 k.c. wola osoby dokonującej czynności prawnej może być wyrażona przez każde zachowanie się tej osoby, które ujawnia jej wolę w sposób dostateczny. Z art. 61§ 1 k.c. wynika, że oświadczenie woli, które ma być złożone innej osobie, jest złożone z chwilą, gdy doszło do niej w taki sposób, że mogła zapoznać się z jego treścią. Dla odmowy złożenia ślubowania nie jest wymagana żadna forma, a więc odmowa ta może przybrać także nawet formę dorozumianej odmowy, co w sposób jednak wyraźny i oczywisty nastąpiło 2 grudnia 2010 r. tuż po godzinie piętnastej, a co zostało udokumentowane przez lokalną telewizję, radio i prasę. Teraz na stwierdzenie wygaśnięcie mandatu w drodze uchwały, rada ma 3 miesiące od wystąpienia przyczyny wygaśnięcia mandatu. Przed podjęciem takiej uchwały należy umożliwić radnemu złożenie wyjaśnień. Uchwałę rady o wygaśnięciu mandatu radnego doręcza się niezwłocznie zainteresowanemu i przesyła wojewodzie oraz komisarzowi wyborczemu. Jeżeli rada, wbrew obowiązkowi wynikającemu z przepisów art. 190 ust. 2 Ordynacji, w zakresie dotyczącym wygaśnięcia mandatu radnego z powodu odmowy złożenia ślubowania, nie podejmuje stosownej uchwały, wojewoda wzywa ją do podjęcia odpowiedniego aktu w terminie 30 dni. W razie bezskutecznego upływu tego terminu, wojewoda, po powiadomieniu ministra właściwego do spraw administracji publicznej, wydaje zarządzenie zastępcze. Zarządzenie zastępcze podlega zaskarżeniu do sądu administracyjnego z powodu niezgodności z prawem w terminie 30 dni od dnia jego doręczenia. W orzecznictwie i w opiniach doktryny zdecydowanie przeważa opinia, że uchwała organu stanowiącego ma charakter deklaratoryjny, tj. wygaśnięcie mandatu następuje w momencie zaistnienia przesłanki wygaśnięcia, w tym przypadku odmowy złożenia ślubowania. Wskazane w art. 190 ordynacji wyborczej przesłanki wygaśnięcia mandatu radnego w razie ich zaistnienia, dają prawo organowi stanowiącemu do podjęcia uchwały stwierdzającej wygaśnięcie mandatu radnego. Żaden przepis ustawowy nie daje kompetencji prowadzącemu najstarszemu wielkim radnemu do przerywania sesji. Oczekuję niestety, że skutki prawne wyraźnej odmowy złożenia ślubowania przez Pana Woźniakowskiego, następnie bezprawne uniemożliwienie złożenia ślubowania innym radnym poprzez przerwanie sesji. Złożenie przez Pana Woźniakowskiego ślubowania po przerwie w dniu 10 grudnia 2010 r. będzie bardzo dotkliwe, łącznie z nieważnością uchwał. Oczywistą oczywistością jest bezdyskusyjny fakt narażenia przez Pana Woźniakowskiego najważniejszego organu gminy na śmieszność. W skali kraju jest to co najmniej ewenement. Próby odnalezienia za pośrednictwem Internetu podobnego przypadku nie powiodły się. Jeżeli tak ma wyglądać promocja gminy to gratuluję inwencji twórczej Panu Woźniakowskiemu, oraz uniemożliwienie dokonania wyboru przewodniczącego i wiceprzewodniczących. Teraz już chyba nikt nie wątpi, że cała ta gra szła o „stołek” przewodniczącego Rady Miejskiej w Gostyniu”.
Poprosił radcę prawnego o wypowiedzenie się w tej kwestii.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Jerzy Woźniakowski zwrócił uwagę, iż wniosek o zwołanie sesji podpisała wymagana większość radnych i w związku z tym zwołał na piątek 10 grudnia 2010 r. na godzinę 19.00 II sesję Rady Miejskiej w Gostyniu. Przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie i ustalenie quorum.

2. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

3. Ślubowanie Burmistrza Gostynia.

4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia na stanowisku Burmistrza Gostynia.

5. Wolne głosy i wnioski.
6. Zakończenie.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, radnym, iż zgodnie z art. 24 h ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym radni składają pierwsze oświadczenie majątkowe w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania.

Radny Pan Marek Cichowski ponowił wniosek, aby obecny na sali radca prawny ustosunkował się do opinii, którą przed chwilą odczytał.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Jerzy Woźniakowski stwierdził, że nie wyobraża sobie, aby radca prawny mógł ustosunkować się do takiej opinii bez jej przeczytania. Dlatego odpowiedź zostanie udzielona później.

Ad. 8
W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Jerzy Woźniakowski zamknął I sesję Rady Miejskiej w Gostyniu.

Przewodniczył:

Najstarszy wiekiem radny oraz

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Gostyniu

/-/ Jerzy Woźniakowski

Protokołowała:

Marta Nowicka

inspektor ds. Biura Rady Miejskiej
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